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VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA

DEI SOCI DEL "BANCO BPM Società per Azioni"

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno 2019 (duemiladiciannove) il giorno 19 (diciannove)

del mese di aprile alle ore dieci e minuti venti

In Verona, Piazza Nogara n. 2, negli uffici del Banco BPM So-

cietà per Azioni, io dott. Marco Porceddu Cilione, Notaio in

Verona, iscritto nel ruolo del Collegio Notarile di Verona,

procedo a redigere il presente atto relativo al verbale

dell'Assemblea ordinaria del:

"Banco BPM Società per Azioni" con sede legale in Milano,

Piazza F. Meda n. 4, e sede amministrativa in Verona, Piazza

Nogara n. 2, Codice Fiscale, Partita Iva e numero di iscrizio-

ne al Registro delle Imprese di Milano 09722490969; aderente

al Fondo Interbancario di Tutela dei Depositi, iscritto

all'Albo delle Banche con il numero 8065, Capogruppo del Grup-

po Bancario Banco BPM iscritto nell'Albo dei Gruppi Bancari

con numero di matricola 237, n.ro MI - 2109611 del R.E.A., ca-

pitale sociale euro 7.100.000.000,00 (settemiliardicentomilio-

ni virgola zero zero) i.v.,

convocata in unica convocazione il giorno 6 (sei) aprile 2019

(duemiladiciannove) in Verona, presso il "Cattolica Center",

Via Germania n. 33, alle ore 9.00, per dare pubblica fede di

quanto in appresso.



Si costituisce in atto il signor:

- Fratta Pasini avv. Carlo, nato a Verona il 30 luglio 1956,

nella sua qualità di Presidente del Consiglio di Amministra-

zione del medesimo Banco BPM Società per Azioni, domiciliato

per la carica presso la sede sociale,

della cui identità personale e veste io Notaio sono certo.

Sono presenti altresì i signori:

- Tommasi avv. Michele, nato a Verona il giorno 31 agosto

1970, domiciliato in Verona, Stradone Scipione Maffei n. 8;

- Chiecchi dott.ssa Claudia, nata a Verona il giorno 8 marzo

1958, residente in Verona, Corticella San Paolo n. 6,

quali scrutatori designati e autorizzati a sottoscrivere il

verbale, della cui identità personale io Notaio sono certo.

Su richiesta del costituito avv. Carlo Fratta Pasini redigo il

verbale che segue contenente il resoconto dello svolgimento

dell'Assemblea ordinaria in unica convocazione, per le ore

9.00, tenutasi in Verona, presso il "Cattolica Center", Via

Germania n. 33, il giorno 6 (sei) aprile 2019 (duemiladician-

nove) del Banco BPM Società per Azioni, con sede legale in Mi-

lano, Piazza F. Meda n. 4, e sede amministrativa in Verona,

Piazza Nogara n. 2, Codice Fiscale, Partita Iva e numero di

iscrizione al Registro delle Imprese di Milano 09722490969,

per deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

1) Approvazione del bilancio di esercizio al 31 dicembre 2018



di Banco BPM S.p.A., nonché delle società incorporate nella

capogruppo BP Property Management - Società Consortile a re-

sponsabilità limitata e Società Gestione Servizi BP - Società

Consortile per azioni, corredato dalle relazioni del Consiglio

di Amministrazione, del Collegio Sindacale e della Società di

revisione. Presentazione del bilancio consolidato del Gruppo

Banco BPM. Delibere inerenti e conseguenti.

2) Integrazione, su proposta motivata del Collegio Sindacale,

del corrispettivo della Società di revisione Pricewaterhouse-

Coopers S.p.A., incaricata della revisione legale dei conti

per il periodo 2017-2025. Delibere inerenti e conseguenti.

3) Politiche di remunerazione:

a. determinazioni relative alle politiche di remunerazione

e incentivazione; approvazione della relazione ai sensi delle

disposizioni normative vigenti. Deliberazioni inerenti e con-

seguenti.

b. approvazione dei criteri per la determinazione degli im-

porti eventualmente da accordare in caso di conclusione anti-

cipata del rapporto di lavoro o di cessazione anticipata dalla

carica, ivi compresi i limiti fissati a detti importi. Delibe-

re inerenti e conseguenti.

c. piano di compensi basati su azioni di Banco BPM S.p.A:

sistema di incentivazione annuale (2019). Delibere inerenti e

conseguenti.

4) Richiesta di autorizzazione all'acquisto e alla disposizio-



ne di azioni proprie a servizio dei piani di compensi basati

su azioni di Banco BPM S.p.A.. Delibere inerenti e conseguen-

ti.

Aderendo alla richiesta fattami io dott. Marco Porceddu Cilio-

ne, Notaio in Verona, iscritto al ruolo del Collegio Notarile

di Verona, do pertanto atto di quanto in appresso.

Al fine di adeguare il seguente Verbale a quanto espresso in

Assemblea, si precisa che la società "Banco BPM Società per

Azioni" verrà anche denominata “Banco BPM” o semplicemente

"Banco", mentre le società "BP Property Management - Società

Consortile a responsabilità limitata" e "Società Gestione Ser-

vizi BP - Società Consortile per azioni" saranno anche rispet-

tivamente denominate "BP Property" e "SGS" ovvero "SGS BP".

VERBALE

“Il giorno 6 (sei) aprile 2019 (duemiladiciannove) alle ore

nove.

In Verona, presso il "Cattolica Center", Via Germania n. 33,

assume la presidenza dell'Assemblea a norma dell'articolo 17.1

dello Statuto sociale il Presidente del Consiglio di Ammini-

strazione avv. CARLO FRATTA PASINI, sopra meglio generalizza-

to.

Quindi il Presidente designa a segretario della riunione il

Notaio dott. Marco Porceddu Cilione, il quale redigerà il ver-

bale di assemblea.

Informa che sono state ottemperate le formalità di convocazio-



ne dell'Assemblea ai sensi dell'art. 13 dello Statuto e che:

- l'avviso di convocazione è stato pubblicato, in data 6 (sei)

marzo 2019 (duemiladiciannove), sul sito internet del Banco

BPM e del meccanismo di stoccaggio autorizzato

(www.emarketstorage.com) e, per estratto, sui quotidiani a

diffusione nazionale "Il Sole 24 Ore" e "MF" (in conformità

agli articoli 13.4 dello Statuto e 125bis del D.Lgs. n. 58/98

- T.U.F.), nonché messo a disposizione del pubblico presso

Borsa Italiana S.p.A..

Il Presidente informa che l'area assembleare è costituita dal-

la sala in cui si svolge la riunione, avente capienza adeguata

per ospitare i soci partecipanti con frequenza alternata e co-

munque tale da soddisfare le esigenze di sicurezza richieste.

La sala è dotata di impianti audio e video e di postazioni per

la registrazione dei contrari e degli astenuti; segnala che è

stata allestita un'apposita area riservata alla ristorazione e

che anche questa zona, che costituisce parte integrante

dell'area assembleare, è dotata di impianti audio e video non-

ché di postazioni per la registrazione dei contrari e degli

astenuti, come pure anche il corridoio di collegamento tra la

sala e la zona ristorazione costituisce parte integrante

dell'area assembleare. Informa che la Società Computershare

S.p.A., con sede a Torino, Via Nizza n. 262/73, è stata inca-

ricata di gestire la procedura informatica per la rilevazione

elettronica delle presenze e delle votazioni.



Dichiara il Presidente che alle ore nove e minuti due sono

presenti o regolarmente rappresentati n. 902 (novecentodue)

titolari di n. 430.280.528 (quattrocentotrenta milioni duecen-

toottantamila cinquecentoventotto) azioni, di cui n. 7.938.291

(sette milioni novecentotrentottomila duecentonovantuno) in

proprio, n. 416.144.121 (quattrocentosedici milioni centoqua-

rantaquattromila centoventuno) per delega e n. 6.198.116 (sei

milioni centonovantottomila centosedici) per rappresentanza

pari al 28,39% (ventotto virgola trentanove per cento) del ca-

pitale sociale e che pertanto l'Assemblea ordinaria è valida-

mente costituita in unica convocazione ai sensi degli articoli

15 e 16 dello Statuto, con quorum costitutivo: qualunque sia

la parte di capitale rappresentato.

Dà atto che per i soci ammessi all'Assemblea è stata effettua-

ta, su loro richiesta, la “comunicazione” ai sensi dell'art.

83-sexies del T.U.F., valida come biglietto di ammissione

(art. 14 dello Statuto). La legittimazione all'intervento dei

soci presenti, in proprio o per delega, e così la loro identi-

tà, è stata accertata all'atto dell'ammissione all'Assemblea;

in particolare, è stata preventivamente verificata la rispon-

denza alle vigenti norme di legge e di Statuto delle deleghe

portate dagli intervenuti, le quali sono state acquisite agli

atti sociali.

Ricorda che l'elenco nominativo dei partecipanti in proprio o

per delega (con indicazione del delegante e del delegato), con



specificazione delle azioni per le quali è stata effettuata la

“comunicazione” da parte dell'intermediario all'emittente ai

sensi dell'art. 83-sexies del T.U.F. con indicazione del voto

espresso dai soci non precedentemente allontanatisi e con il

relativo quantitativo azionario, costituirà allegato al verba-

le della riunione.

Informa che sono presenti i componenti del Consiglio di Ammi-

nistrazione ed i membri effettivi del Collegio Sindacale, ad

eccezione della dottoressa Marisa Golo che ha giustificato

l'assenza.

Informa che i lavori si svolgeranno secondo quanto stabilito

dal Regolamento assembleare approvato dall'Assemblea dei Soci

del Banco BPM dell'8 aprile 2017, messo a disposizione presso

il Notaio nonché disponibile sul sito internet della Banca, e

da intendersi in questa sede come integralmente richiamato.

Dichiara altresì il Presidente che il capitale sociale sotto-

scritto e versato alla data odierna è pari ad Euro

7.100.000.000,00 (settemiliardicentomilioni virgola zero zero)

suddiviso in n. 1.515.182.126 (un miliardo cinquecentoquindici

milioni centoottantaduemila centoventisei) azioni senza indi-

cazione del valore nominale. Alla data odierna, la società

possiede n. 3.978.252 (tre milioni novecentosettantottomila

duecentocinquantadue) azioni proprie.

Il Presidente ricorda che, in relazione al diritto di voto,

= a norma di Statuto (art. 14):



 coloro ai quali spetta il diritto di voto hanno facoltà

di farsi rappresentare nell'Assemblea con l'osservanza delle

disposizioni di legge;

 la delega non può essere rilasciata in bianco e quindi

nella stessa deve risultare il nome del rappresentante;

= a norma di legge, il diritto di voto non può essere e-

sercitato da coloro:

 che partecipino al capitale di una Banca:

 con azioni acquisite in misura pari o superiore al 10%

(dieci per cento) senza autorizzazione, come previsto dalla

normativa vigente (artt. 19 e 24 T.U.B., così come modificati

dal D.Lgs. 21/2010);

 abbiano omesso le comunicazioni alla Banca d'Italia e

alla Banca in relazione al superamento in aumento o in diminu-

zione della soglia del 5% (cinque per cento), come previsto

dalla normativa vigente (artt. 20, comma 1, e 24 T.U.B. e di-

sposizioni regolamentari);

 non risultino possedere i prescritti requisiti di onora-

bilità previsti per i partecipanti al capitale delle banche

che detengono partecipazioni rilevanti (art. 25 T.U.B. e D.M.

n. 144/1998);

 che detengano azioni quotate in misura superiore al 3%

(tre per cento) del capitale omettendo le prescritte comunica-

zioni (art. 120 T.U.F.), fatto salvo quanto previsto dall'art.

119-bis del Regolamento Emittenti, approvato dalla Consob, in



materia di esenzioni dall'obbligo di comunicazione delle par-

tecipazioni rilevanti;

 che, partecipando ad accordi o patti parasociali, abbia-

no omesso le comunicazioni previste dalla normativa vigente

(artt. 20, comma 2, e 24 T.U.B., nonché art. 122 T.U.F.).

Dichiara inoltre che dalle risultanze del Libro soci, integra-

te dalle comunicazioni pervenute ai sensi dell'art. 120 T.U.F.

e dalle altre informazioni a disposizione del Banco BPM e le-

galmente utilizzabili allo scopo:

 non risultano soci che si trovino nelle situazioni impe-

ditive sopra indicate né sono pervenute segnalazioni al ri-

guardo;

 non si è a conoscenza dell'esistenza di situazioni, ac-

cordi o patti per l'esercizio concertato del diritto di voto

(art. 20 T.U.B.);

 risultano possedere azioni in misura superiore al 3% del

capitale sociale (art. 120 T.U.F.) i seguenti soci:

Capital Research and Management Company - possessore di

una partecipazione del 5,198% (cinque virgola centonovantotto

per cento) del capitale sociale (corrispondente a n.

78.755.239 - settantotto milioni settecentocinquantacinquemila

duecentotrentanove - azioni);

Invesco Ltd. - possessore di una partecipazione del

5,132% (cinque virgola centotrentadue per cento) del capitale

sociale (corrispondente a n. 77.750.124 - settantasette milio-



ni settecentocinquantamila centoventiquattro - azioni);

Davide Leone and Partners Investment Company Ltd, quale

gestore di Davide Leone and Partners Opportunities Master Fund

Ltd e di Davide Leone and Partners A Fund LP, possessore di

una partecipazione complessiva del 4,63% (quattro virgola ses-

santatre per cento) del capitale sociale (corrispondente a n.

70.187.005 - settanta milioni centoottantasettemila cinque -

azioni).

Il Presidente invita i soci presenti a segnalare eventuali si-

tuazioni comportanti l'esclusione o la sospensione dal diritto

di voto ai sensi delle vigenti disposizioni di legge, preci-

sando che in tal caso si deve restituire al Notaio il badge

personalizzato ricevuto all'atto dell'ammissione all'Assemble-

a.

Il Presidente ricorda in proposito che non può essere eserci-

tato il diritto di voto inerente alle azioni per le quali non

siano stati adempiuti gli obblighi di comunicazione di cui

all'art. 120 del T.U.F., concernente le partecipazioni in mi-

sura superiore alle soglie tempo per tempo applicabili del ca-

pitale sociale sottoscritto, rappresentato da azioni con di-

ritto di voto. Ricorda altresì che, con riferimento agli ob-

blighi di comunicazione di cui all'art. 120 del T.U.F., sono

considerate a tal fine anche le azioni in relazione alle quali

il diritto di voto spetti in virtù di delega, allorché tale

diritto possa essere esercitato discrezionalmente in assenza



di specifiche istruzioni da parte del delegante.

Il Presidente dichiara che, non risultando casi di esclusione,

tutti i soci presenti in Assemblea, in proprio o per delega,

sono ammessi al voto.

Informa quindi che:

- ai fini della presente Assemblea, il Banco BPM, come indica-

to nell'avviso di convocazione, ha incaricato Computershare

S.p.A. quale “Rappresentante Designato” ai sensi dell'art.

135-undecies del T.U.F.; entro i termini di legge a detto Rap-

presentante Designato sono state conferite n. 2 (due) deleghe,

corrispondenti a n. 3.202.856 (tre milioni duecentoduemila ot-

tocentocinquantasei) azioni;

- Computershare S.p.A., in qualità di rappresentante designa-

to, ha comunicato di non avere alcun interesse proprio o per

conto di terzi rispetto alle proposte di deliberazione sotto-

poste al voto; tuttavia, al fine di evitare eventuali succes-

sive contestazioni connesse alla supposta presenza di circo-

stanze idonee a determinare l'esistenza di un conflitto di in-

teressi di cui all'art.135-decies, comma 2, lett. f) del

T.U.F., Computershare S.p.A. ha dichiarato espressamente che,

ove dovessero verificarsi circostanze ignote all'atto del ri-

lascio della delega, ovvero in caso di modifica od integrazio-

ne delle proposte presentate all'Assemblea, non intende espri-

mere un voto difforme da quello indicato nelle istruzioni di

voto ricevute; in ogni caso, il rappresentante designato è in-



vitato a chiedere la parola al termine di ciascuna votazione,

ai sensi dell'art. 134 del Regolamento Emittenti, qualora sia-

no stati da lui espressi voti in difformità rispetto alle i-

struzioni ricevute;

- in relazione all'odierna Assemblea, non risulta sia stata

promossa sollecitazione di deleghe ex art. 136 e seguenti del

T.U.F.;

- non è pervenuta alla Società alcuna richiesta di integrazio-

ne dell'ordine del giorno, né è intervenuta alcuna presenta-

zione di nuove proposte di delibera ai sensi e nei termini di

cui all'art. 126-bis del T.U.F.;

- quattro soci aventi diritto si sono avvalsi della facoltà di

porre domande prima dell'Assemblea ex art. 127-ter del T.U.F.

ed alle medesime viene data risposta in formato cartaceo, mes-

so a disposizione degli interpellanti e dei soci intervenuti

presso il tavolo del Notaio.

Copia cartacea delle quattro lettere, con relative risposte,

viene allegata in unica fascicolazione al presente verbale.

Il Presidente, in conformità ai poteri conferitigli ai sensi

dell'art. 17.2 dello Statuto, nonché a quanto previsto dal Re-

golamento assembleare, illustra le modalità di svolgimento

delle votazioni e di intervento:

A) come prescritto dalle disposizioni di legge, regolamen-

tari e statutarie, le votazioni da effettuarsi nell'odierna

Assemblea saranno effettuate con voto palese. Il voto palese



avverrà per alzata di mano secondo il seguente ordine: favore-

voli, contrari e astenuti, disponendo, come da prassi, la con-

testuale inderogabile registrazione, presso le apposite posta-

zioni, da parte dei soci contrari alla proposta e di quelli

astenuti, con dichiarazione finale dell'esito del voto, salvo

diversa determinazione ai sensi dell'art. 17.2 dello Statuto

sociale, precisando che la registrazione dei contrari e degli

astenuti è richiesta per la puntuale determinazione dell'esito

della votazione, nonché per ottemperare alle vigenti disposi-

zioni legislative e regolamentari, oltre che per documentare

la loro legittimazione all'eventuale impugnativa; saranno con-

teggiati, ai fini dei quorum costitutivi e deliberativi di

volta in volta richiesti, tutti gli aventi diritto al voto che

si trovino all'interno dell'area assembleare, intendendosi con

tale espressione tutta l'area posta dopo gli ingressi allesti-

ti per la registrazione dei partecipanti;

B) la discussione si svolgerà come segue per garantire la

correttezza del dibattito assembleare:

 a norma di Statuto, i soci presenti nella sala assemble-

are, intenzionati a prendere la parola, dovranno registrarsi

al tavolo presso il Notaio a partire dall'inizio della tratta-

zione di ciascun punto all'ordine del giorno ed entro e non

oltre lo scadere dei primi trenta minuti dall'apertura della

discussione, esclusivamente per la trattazione dell'argomento

o degli argomenti in quel momento in esame, salva comunque la



facoltà del Presidente di procedere, in assenza di richieste

di intervento, alla chiusura senza indugio della discussione

sul punto all'ordine del giorno;

 i soci che hanno presentato richiesta di intervento sono

pregati, al momento dell'apertura di ogni discussione, di

prendere posto per tempo nelle file in prossimità del palco

per consentire di ridurre i tempi di attesa tra un intervento

e l'altro;

 al fine di assicurare che la durata dei lavori assemble-

ari non pregiudichi la possibilità per i soci di partecipare e

di esprimere il voto, la durata massima di ciascun intervento

è fissata, come consentito dal Regolamento e da prassi, in tre

minuti per tutti i soci, ivi compresi i portatori di deleghe;

 i soggetti autorizzati ad assistere ai lavori non hanno

diritto di intervenire nella trattazione dell'ordine del gior-

no, né diritto di voto;

 il Presidente ha facoltà e responsabilità di interrompe-

re l'audio allo scadere del tempo stabilito per ciascun inter-

vento quando si accende la luce rossa, nonché di regolare, an-

che durante la discussione, lo svolgimento degli interventi al

fine altresì di garantire ai soci l'esercizio del diritto di

voto;

 il socio potrà avere la parola solo dopo l'apertura del-

la discussione e su chiamata del Presidente e il suo interven-

to dovrà riguardare esclusivamente argomenti attinenti al pun-



to dell'ordine del giorno in discussione;

 il Presidente si riserva, in relazione ai singoli inter-

venti, di richiedere al Notaio, qualora opportuno, di riporta-

re integralmente quanto dichiarato;

 il Presidente, ovvero altra persona da lui incaricata,

risponderà ai soci intervenuti, di norma, al termine di tutti

gli interventi sugli argomenti posti in discussione.

Il Presidente, sempre in conformità ai poteri conferitigli

dall'art. 17.2 dello Statuto nonché dal Regolamento assemblea-

re, illustra le modalità organizzative di seguito articolate:

- sono stati autorizzati ad assistere all'Assemblea, senza di-

ritto di intervento e di voto, i tecnici e i collaboratori,

tutti investiti di compiti di servizio, i rappresentanti della

società incaricata della revisione legale dei conti, degli Or-

gani di Vigilanza e di informazione, nonché consulenti, espo-

nenti del settore bancario, economico e finanziario che hanno

inoltrato alla Banca richiesta in tal senso. Risultano presen-

ti in servizio anche dipendenti di società del Gruppo Banco

BPM;

- sono stati scelti quali scrutatori (a norma di Statuto e di

Regolamento) i soci dott.ssa Claudia Chiecchi e avv. Michele

Tommasi, che sottoscriveranno con il Presidente e il Notaio il

verbale dell'Assemblea e che saranno incaricati di presidiare

il regolare svolgimento delle operazioni di voto;

- sono stati nominati n. 40 (quaranta) assistenti incaricati



di presidiare le postazioni adibite alla registrazione dei

contrari e degli astenuti;

- l'elenco completo dei nominativi degli scrutatori e degli

assistenti verrà consegnato al Notaio affinché sia allegato al

verbale.

Il Presidente, avuto riguardo ai poteri conferitigli dall'art.

17 dello Statuto e alle previsioni del Regolamento assemblea-

re, per ragioni di efficienza operativa, dichiara che:

- vengono "date per lette", al fine di assicurare il più ampio

spazio possibile alla discussione, effettuando una sintesi e

richiamando i punti più significativi, le Relazioni illustra-

tive degli Organi sociali su ciascuno degli Oggetti all'ordine

del giorno, tutte contenenti le proposte di deliberazione per

l'Assemblea, così come l'altra documentazione attinente alle

medesime proposte, messe a disposizione del pubblico presso la

sede sociale e Borsa Italiana S.p.A., nonché pubblicate sul

sito internet del Banco BPM e del meccanismo di stoccaggio au-

torizzato (www.emarketstorage.com), consegnate ai soci che ne

hanno fatto richiesta e messe a disposizione degli intervenu-

ti, e precisamente:

 la Relazione Finanziaria annuale al 31 dicembre 2018

comprendente il progetto di bilancio di esercizio del Banco

BPM e delle società BP Property Management e Società Gestione

Servizi BP, incorporate nella Capogruppo con decorrenza 11

febbraio 2019, il bilancio consolidato nonché la documentazio-



ne e le relazioni previste dalla normativa in vigore;

 le Relazioni del Collegio Sindacale e della Società di

Revisione incaricata sull'esercizio 2018, riferite sia al Ban-

co BPM che alle suddette società incorporate;

 la Relazione sulla remunerazione redatta ai sensi delle

vigenti disposizioni di Consob e di Banca d'Italia;

 le Relazioni illustrative del Consiglio di Amministra-

zione (i) per l'integrazione dei corrispettivi spettanti alla

Società di Revisione PricewaterhouseCoopers S.p.A., su propo-

sta motivata del Collegio Sindacale, riportata nell'apposita

Relazione all'uopo predisposta e pubblicata; (ii) sul piano di

compensi basato su azioni (sistema di incentivazione annuale

2019), con il correlato Documento Informativo, (iii) su altri

temi di remunerazione (criteri di determinazione del compenso

in caso di conclusione anticipata del rapporto di lavoro o

cessazione anticipata dalla carica), nonché (iii) sull'auto-

rizzazione all'acquisto e alla disposizione di azioni proprie

a servizio dei piani di incentivazione basati su azioni del

Banco BPM;

 oltre alla Relazione sul governo societario e gli as-

setti proprietari, messa a disposizione con le medesime moda-

lità sopra indicate;

- verranno trattati congiuntamente, considerata anche la con-

nessione degli argomenti:

 gli Oggetti 1 e 2 all'ordine del giorno (bilancio e cor-



rispettivi del revisore incaricato), sottoponendo gli stessi,

al termine della discussione congiunta, a votazioni separate;

 gli Oggetti 3 e 4 all'ordine del giorno (politiche di

remunerazione e acquisto di azioni a servizio dei relativi

piani), sottoponendo, al termine della discussione congiunta,

tutte le materie dell'Oggetto 3 (politiche di remunerazione,

lettere a, b e c) e dell'Oggetto 4 (acquisto di azioni) a di-

stinte votazioni in funzione delle materie stesse, una per

ciascun punto deliberativo ivi previsto e ciascuna con il pro-

prio mandato esecutivo.

Preliminarmente alla trattazione dell'ordine del giorno, il

Presidente rivolge un saluto e un ringraziamento a tutti i so-

ci intervenuti, ivi comprese le Autorità presenti, senza men-

zionarne i nomi per non incorrere nell'eventualità di dimenti-

carne qualcuno.

Egli dà atto che alle ore nove e minuti venti sono presenti o

regolarmente rappresentati n. 1.259 (milleduecentocinquantano-

ve) titolari di n. 505.633.806 (cinquecentocinque milioni sei-

centotrentatremila ottocentosei) azioni, di cui n. 8.853.740

(otto milioni ottocentocinquantatremila settecentoquaranta) in

proprio, n. 490.516.564 (quattrocentonovanta milioni cinque-

centosedicimila cinquecentosessantaquattro) per delega e n.

6.263.502 (sei milioni duecentosessantatremila cinquecentodue)

per rappresentanza, complessivamente pari al 33,71% (trentatré

virgola settantuno per cento) del capitale sociale.



Dichiara che è quindi possibile iniziare i lavori dell'Assem-

blea ordinaria, non essendo richiesto nessun quorum costituti-

vo.

TRATTAZIONE OGGETTI 1 E 2

Il Presidente quindi apre la trattazione congiunta sugli og-

getti 1 e 2 all'Ordine del Giorno ricordando, come precedente-

mente comunicato, che:

 da questo momento, e non oltre lo scadere dei trenta mi-

nuti dopo l'apertura della discussione, i soci presenti nella

sala assembleare possono iscriversi al tavolo presso il Notaio

per poter intervenire sugli Oggetti 1 e 2 all'ordine del gior-

no, attenendosi alle modalità di intervento già illustrate,

salva comunque la facoltà del Presidente di procedere, in as-

senza di richieste di intervento, alla chiusura senza indugio

della discussione;

 al fine di assicurare che la durata dei lavori assemble-

ari non pregiudichi la possibilità per i soci di partecipare e

di esprimere il voto, la durata massima di ciascun intervento

è fissata in tre minuti per tutti i soci, ivi compresi i por-

tatori di deleghe;

 il Presidente ha facoltà e responsabilità di interrompe-

re l'audio allo scadere del tempo stabilito per ciascun inter-

vento quando si accende la luce rossa;

 il socio potrà avere la parola solo dopo l'apertura del-

la discussione e su chiamata del Presidente.



Ricorda inoltre che le relazioni e i documenti relativi agli

Oggetti 1 e 2 all'ordine del giorno, contenenti le proposte di

deliberazione per l'Assemblea, e precisamente:

 il progetto di bilancio dell'esercizio 2018 del Banco

BPM e delle società incorporate BP Property e Società Gestione

Servizi BP, corredato dalla rispettiva Relazione sulla Gestio-

ne;

 le relazioni del Collegio Sindacale e della Società di

Revisione incaricata sui progetti di bilancio sopra richiama-

ti, nonché la Relazione annuale sul Governo Societario di Ban-

co BPM,

sono stati messi a disposizione del pubblico, secondo i termi-

ni e le modalità previste dalla vigente normativa, presso la

sede sociale del Banco BPM e presso Borsa italiana S.p.A.,

nonché pubblicati sul sito internet della Banca e sul sito

internet del meccanismo di stoccaggio autorizzato

(www.emarketstorage.com) e fornite ai soci che ne hanno fatto

richiesta; come in precedenza precisato, i suddetti documenti

sono stati inoltre messi a disposizione degli intervenuti.

Informa che la Banca ha provveduto a redigere, in conformità a

quanto previsto dal D.Lgs. 254/2016, la Dichiarazione consoli-

data di carattere non finanziario del Gruppo Banco BPM, conte-

nente informazioni relative ai temi ritenuti rilevanti per

l'attività d'impresa considerando anche le questioni ambienta-

li e sociali e relative al personale, al rispetto dei diritti



umani, alla lotta contro la corruzione e a tutte le tematiche

necessarie ad assicurare la comprensione delle attività svolte

dal Gruppo, del suo andamento, dei suoi risultati e dell'im-

patto prodotto dalle stesse e che il documento è stato pubbli-

cato sul sito internet della Banca, anche in versione web, e

del meccanismo di stoccaggio autorizzato

(www.emarketstorage.com); su richiesta degli interessati, può

essere ritirata la versione cartacea presso i punti di distri-

buzione dei bilanci.

Prima di effettuare la sintesi delle relazioni, il Presidente

dà lettura delle seguenti informative riguardanti gli onorari

corrisposti alla Società di Revisione incaricata nel corso

dell'esercizio 2018 e alcuni eventi intervenuti anche succes-

sivamente all'approvazione del progetto di bilancio inerenti

all'attività di segnalazione, svolta in passato, di clientela

interessata ad acquistare diamanti.

In tema di compensi corrisposti al revisore, egli comunica,

con riferimento all'attività di revisione del bilancio effet-

tuata dalla Società di Revisione PricewaterhouseCoopers S.p.A.

nell'espletamento dell'incarico approvato, nell'ambito delle

deliberazioni inerenti alla fusione, dalle Assemblee straordi-

narie dei Soci del Banco Popolare e della Banca Popolare di

Milano tenutesi il 15 ottobre 2016, per gli esercizi 2017-

2025, in conformità alla Comunicazione Consob n. 96003558 del

18 aprile 1996, che per la revisione del bilancio d'esercizio



e del bilancio consolidato al 31 dicembre 2018 e per la veri-

fica della regolare tenuta della contabilità sono state impie-

gate n. 15.750 (quindicimilasettecentocinquanta) ore per un

compenso di complessivi Euro 1.066.600 (un milione sessanta-

seimila seicento), oltre ai rimborsi per le spese sostenute,

all'IVA e al contributo di vigilanza a favore della Consob.

Con riguardo ad alcuni eventi intervenuti anche successivamen-

te all'approvazione del progetto di bilancio inerenti all'at-

tività di segnalazione, svolta in passato, di clientela inte-

ressata ad acquistare diamanti, comunica quanto segue.

Come indicato nella relazione sulla gestione, il Banco BPM ha

prontamente interrotto l'attività di segnalazione e ha quindi

esercitato definitivamente il recesso dal contratto con la so-

cietà IDB.

Al contempo, nel corso del 2018, la Banca ha rafforzato signi-

ficativamente i presìdi finalizzati all'interlocuzione con la

clientela e alla sottoscrizione delle transazioni. La Banca

effettua un'analisi caso per caso dei reclami e prevede, nella

generalità dei casi, un ristoro monetario che, aggiungendosi

al mantenimento della proprietà della pietra, consente al cli-

ente di essere sostanzialmente ristorato nella sua interezza,

compreso quindi quanto corrisposto a titolo di imposte al mo-

mento dell'acquisto delle pietre.

Attraverso tale attività - sovente transitata dalle Associa-

zioni dei consumatori, parte delle quali ha già sottoscritto



un protocollo con la Banca - alla data del 31 gennaio 2019 la

task force ha completato l'istruttoria su n. 9.499 reclami e

alla data del 31 marzo scorso aveva perfezionato oltre 3.000

transazioni.

Come noto, IDB è stata dichiarata fallita a gennaio 2019; la

Banca sta interloquendo con il Curatore del Fallimento al fine

di favorire la restituzione delle pietre in custodia presso i

magazzini gestiti da IDB alla clientela.

La vicenda diamanti è inoltre oggetto di indagini da parte

delle Autorità - quali AGCM che, come noto, ha sanzionato le

banche segnalatrici, tra cui il Banco BPM, nonché Banca d'Ita-

lia e Consob - e da parte della Banca Centrale Europea,

nell'ambito di una più ampia verifica in tema di “rischi ope-

rativi” la cui fase on-site si è conclusa alla fine di gennaio

2019. La Banca è in attesa di ricevere il final report anche

su tale aspetto.

Infine, in relazione alle note indagini avviate dalla Procura

di Milano, tra gli eventi intervenuti successivamente all'ap-

provazione del progetto di bilancio si segnala che, in data 19

febbraio 2019, la suddetta Procura ha notificato alla Banca

(i) un Decreto di sequestro preventivo per complessivi Euro

84,6 milioni e (ii) un'informazione di garanzia al Banco BPM e

Banca Aletti ai sensi del D.Lgs. 231/2001 per illecito ammini-

strativo per i reati presupposto di autoriciclaggio e al Banco

BPM per l'ipotesi di ostacolo all'esercizio delle funzioni



delle autorità pubbliche di vigilanza. Nell'ambito delle inda-

gini attualmente ancora in corso, la Procura ha contestato ad

alcuni manager ed ex manager del Gruppo il reato di truffa ag-

gravata, autoriciclaggio, ostacolo all'esercizio delle funzio-

ni delle autorità pubbliche di vigilanza (oltre che di corru-

zione tra privati limitatamente a un ex manager dell'ex Banco

Popolare).

La Banca è intervenuta immediatamente disponendo, in data 27

febbraio, la sospensione cautelare nei confronti del Direttore

Generale, dell'ex Responsabile Pianificazione e Marketing Re-

tail e dell'ex Responsabile Compliance, ed inoltrando altresì

le istanze finalizzate ad accedere agli atti del procedimento

penale. La Banca ha adottato ed adotterà tutte le decisioni

tempo per tempo necessarie ed opportune in relazione all'iter

dei procedimenti in corso.

Informa quindi il Presidente che la sintesi delle Relazioni e

dei documenti attinenti all'Oggetto 1 (bilancio) è affidata

all'Amministratore Delegato per presentare i principali risul-

tati dell'esercizio 2018, precisando che egli, al fine di as-

sicurare che la durata dei lavori assembleari non pregiudichi

la possibilità per i soci di partecipare e di esprimere il vo-

to, vi provvederà in un tempo non superiore a trenta minuti,

ed al Presidente medesimo per leggere il testo di deliberazio-

ne ed esporre eventualmente alcune considerazioni conclusive.

Su invito del Presidente, prende la parola l'Amministratore



Delegato dott. Castagna per illustrare, con l'ausilio della

presentazione che viene proiettata in sala, le proprie consi-

derazioni in relazione ai principali risultati dell'esercizio

2018.

L'intervento dell'Amministratore Delegato è stato accompagnato

dalla esposizione di "slides" che, in copia cartacea, si alle-

gano al presente verbale.

Quindi il Presidente espone una sintesi delle considerazioni

conclusive del Consiglio di Amministrazione, riportate alle

pagine 4 e 5 della relazione.

Ricorda che l'esercizio 2018 è stato caratterizzato:

- dalla tempestiva e positiva conclusione del processo di

integrazione societaria e industriale; non era scontato;

- dal pieno raggiungimento degli obiettivi in tema di ra-

zionalizzazione della rete, semplificazione delle strutture,

contenimento degli organici e dei costi;

- da una attività commerciale che, pur condizionata dalla

riorganizzazione della rete territoriale e del modello distri-

butivo e dal difficile contesto conseguente all'innalzamento

dello spread a metà anno, ha pur tuttavia già visto affermarsi

comparti quali il corporate o l'attività con gli Enti, dove si

registra un salto qualitativo evidente;

- dall'allineamento della qualità dell'attivo, su cui ha

insistito l'Amministratore Delegato, e del profilo di rischio

della banca alla media delle banche italiane, ovvero delle



banche europee a vocazione commerciale domestica, qual è ap-

punto il Banco BPM;

- da una serie di operazioni straordinarie che sono state

in grado di generare nel biennio fino a quasi 2 miliardi di

euro di nuovo capitale, capace di assorbire, oltre al de-

risking già ricordato, anche le perdite connesse al portafo-

glio di titoli governativi dopo il balzo dello spread; il tut-

to con sacrifici ragionevoli della futura redditività e mante-

nendo posizioni comunque significative in settori strategici

quali la gestione del risparmio, il credito al consumo e la

bancassicurazione.

In questo quadro, la soddisfazione per i risultati raggiunti

nel 2018 e per la possibilità di affrontare finalmente il nuo-

vo esercizio alla pari con i principali competitor non viene

meno anche a fronte dell'evidente disvalore di cui è portatore

il “caso diamanti”. Nel ricordare quanto è già stato eviden-

ziato, sottolinea che si tratta di una vicenda la cui negati-

vità è solo attenuata, ma non viene meno per il fatto che:

l'attività di segnalazione sia cessata con la nascita del Ban-

co BPM; sia stata comune anche alle altre principali banche

del sistema; abbia riguardato meno della metà delle filiali

dell'allora Banco Popolare.

Per tutte queste ragioni, pur consapevoli del recente sfavore-

vole andamento dell'economia e della finanza pubblica, che po-

trebbe condizionare l'andamento dell'esercizio in corso, il



Consiglio di Amministrazione è fondatamente e convintamente

confidente che l'esercizio 2019 del Banco BPM potrà mostrare

finalmente risultati in linea con le ambizioni dell'Istituto e

attestare concretamente la ragionevolezza del progetto che

diede vita alla banca, oltre che la laboriosità e le capacità

professionali degli uomini, dell'Amministratore Delegato e

suoi collaboratori, che alla concezione ed attuazione si sono

dedicati.

In relazione all'esposizione complessiva appena conclusa, il

Presidente dà quindi lettura del testo di deliberazione

sull'approvazione del bilancio 2018 (Oggetto 1), che prevede

tra l'altro, la proposta di approvazione del bilancio del Ban-

co BPM nonché di BP Property e di Società Gestione Servizi BP

a seguito del perfezionamento della fusione per incorporazione

delle stesse nella Capogruppo Banco BPM con decorrenza 11 feb-

braio 2019, e di destinazione dei rispettivi risultati d'eser-

cizio secondo i criteri previsti dalla normativa in materia.

TESTO DI DELIBERAZIONE

L'Assemblea ordinaria dei Soci di Banco BPM S.p.A.:

 esaminato il progetto di bilancio d'esercizio al 31 di-

cembre 2018, che si chiude con la rilevazione di una perdita

netta pari ad Euro 151.618.095,92, vista la relazione sulla

gestione del Consiglio di Amministrazione e la proposta ivi

formulata, preso atto altresì delle relazioni redatte dal Col-

legio Sindacale e dalla società di revisione incaricata della



revisione legale dei conti PricewaterhouseCoopers S.p.A.;

 tenuto conto dell'evoluzione della Riserva Indisponibile

ex art. 6 D.Lgs. 38 del 28 febbraio 2005;

 tenuto conto altresì che:

 al 31 dicembre 2017 la riserva indisponibile costituita

ai sensi dell'art. 6, comma 1, lett. a), e comma 2 del D.Lgs.

28 febbraio 2005, n. 38, era stata determinata nell'importo di

50.634.401,65 Euro,

 e che per effetto della nuova classificazione delle at-

tività e passività finanziarie introdotta dal princìpio IFRS 9

a partire dal 1° gennaio 2018 e dell'evoluzione intervenuta a

seguito delle movimentazioni registrate dalle attività e pas-

sività valutate al fair value nell'esercizio 2018,

si rende necessario incrementare il vincolo di indisponibilità

costituito in precedenti esercizi per 99.539.664,75 Euro, in

modo da portare la quota parte delle riserve di utili indispo-

nibili, ai sensi della normativa precedentemente richiamata,

ad Euro 150.174.066,40;

 preso atto che:

 in data 17 gennaio 2019 è stato sottoscritto l'atto di

fusione per incorporazione nella Capogruppo Banco BPM S.p.A.

di Società Gestione Servizi BP S.C.p.a. (di seguito anche

“SGS”) e BP Property Management S.C.r.l. (di seguito anche “BP

Property”);

 l'operazione è avvenuta secondo la procedura semplifica-



ta di cui all'art. 2505 c.c. che disciplina la fusione di so-

cietà interamente possedute dall'incorporante per effetto

dell'acquisto da parte della Capogruppo, nel mese di gennaio,

delle quote delle due società consortili detenute dalle altre

società del Gruppo;

 a seguito dell'iscrizione dell'atto di fusione nei com-

petenti Registri Imprese, la fusione ha avuto decorrenza giu-

ridica a far data dall'11 febbraio 2019; gli effetti contabili

e fiscali sono anticipati al 1° gennaio 2019;

 la fusione è avvenuta senza rapporto di cambio né con-

guaglio in denaro e ha determinato l'estinzione delle società

incorporate che sono state espunte dal Gruppo Bancario Banco

BPM con decorrenza dall'11 febbraio 2019;

 i Consigli di Amministrazione delle Società incorporate

hanno provveduto a redigere i Bilanci dell'esercizio chiuso al

31 dicembre 2018 e ad approvarli nelle rispettive sedute dello

scorso 5 febbraio 2019, essendo le Società ancora esistenti a

tale data;

 i progetti di bilancio di esercizio al 31 dicembre 2018

di SGS e BP Property si chiudono con un utile rispettivamente

di Euro 204.493 ed Euro 906.698, che, in considerazione della

fusione sopra menzionata, i Consigli di Amministrazione hanno

proposto di destinare ad incremento delle rispettive riserve

patrimoniali;

 esaminata la relazione sulla gestione dei Consigli di



Amministrazione di SGS e BP Property e le proposte ivi formu-

late, preso atto altresì delle relazioni redatte dal Collegio

Sindacale e dalla società di revisione incaricata della revi-

sione legale dei conti PricewaterhouseCoopers S.p.A.;

 e che pertanto si rende necessario procedere all'appro-

vazione dei bilanci di esercizio di SGS e BP Property,

delibera:

 di approvare: (i) il bilancio al 31 dicembre 2018 del

Banco BPM S.p.A. - composto da stato patrimoniale, conto eco-

nomico, nota integrativa e relativi allegati e la inerente re-

lazione sulla gestione dell'impresa - che si chiude con la ri-

levazione di una perdita netta pari ad Euro 151.618.095,92 e

(ii) la copertura della suddetta perdita d'esercizio mediante

l'utilizzo, per pari importo, delle riserve di utili disponi-

bili;

 di riconoscere e comunque approvare la variazione, ai

sensi del citato art. 6 del D.Lgs. n. 38/2005, del vincolo di

indisponibilità costituito in precedenti esercizi per Euro

99.539.664,75, in modo da portare la quota parte delle riserve

di utili indisponibili ad Euro 150.174.066,40;

 di approvare il bilancio al 31 dicembre 2018 di Società

Gestione Servizi BP S.C.p.a. e di BP Property Management

S.C.r.l. - composto da stato patrimoniale, conto economico,

nota integrativa e relativi allegati e la inerente relazione

sulla gestione dell'impresa - che si chiude con un utile, ri-



spettivamente, di Euro 204.493 e di Euro 906.698 entrambi de-

stinati ad incremento delle rispettive riserve patrimoniali.

Il Presidente, effettuando una sintesi della proposta di inte-

grazione dei corrispettivi della Società di Revisione (oggetto

2 all'Ordine del Giorno, che viene trattato congiuntamente

all'oggetto 1), espone:

– la società di revisione incaricata PricewaterhouseCoo-

pers S.p.A. - nell'ambito dell'incarico di revisione legale

dei conti per gli esercizi dal 2019 al 2025 del bilancio d'im-

presa e consolidato del Banco BPM - ha avanzato richiesta di

integrazione dei tempi previsti e dei relativi corrispettivi

inerenti ad attività di revisione aggiuntive rispetto ai ser-

vizi inclusi nell'iniziale proposta, così come integrata con

deliberazione assembleare del 7 aprile 2018, in relazione agli

impatti derivanti dai maggiori impegni conseguenti all'incor-

porazione nella Capogruppo di BP Property e di Società Gestio-

ne Servizi BP nella Capogruppo, perfezionatasi in data 11 feb-

braio 2019, come già precisato;

– all'esito delle analisi condotte, il Collegio Sindacale

- cui spetta il compito di formulare proposte in materia in

conformità alle vigenti disposizioni - ha concluso di presen-

tare all'Assemblea la proposta di integrazione delle condizio-

ni economiche dell'incarico di revisione legale conferito alla

suddetta Società di Revisione, avendo valutato le richieste

formulate complessivamente adeguate in relazione alle attività



di revisione aggiuntive rispetto a quanto originariamente sti-

mato e già revisionato con la richiamata delibera assembleare

del 7 aprile 2018. In particolare, il Collegio Sindacale ha

osservato che, per gli esercizi considerati, rispetto alla

sommatoria dei tempi e costi relativi alle attività di revi-

sione legale dei conti riferite alle società incorporate nella

Capogruppo sopra citate, la stima delle ore e dei relativi

compensi aggiuntivi per lo svolgimento dell'attività di revi-

sione legale dei conti del bilancio d'impresa e consolidato

del Banco BPM mostra complessivamente una significativa ridu-

zione, sia in termini di ore che di corrispettivi.

Il Presidente ricorda che il testo di deliberazione sulla pro-

posta di integrazione dei corrispettivi della società di revi-

sione incaricata (Oggetto 2) è riportata nella Relazione del

Consiglio di Amministrazione, già pubblicata con le modalità

in precedenza richiamate e che qui si riporta:

TESTO DI DELIBERAZIONE

“L'Assemblea ordinaria dei Soci di Banco BPM S.p.A.,

 preso atto che, in relazione alle operazioni di fusione

per incorporazione in Banco BPM S.p.A. delle controllate BPM

S.p.A., Società Gestione Servizi BP S.C.p.a. e BP Property

Management S.C.r.l., la Società di revisione Pricewaterhouse-

Coopers S.p.A., incaricata della revisione legale dei conti

per gli esercizi dal 2017 al 2025, ha avanzato in data 12 di-

cembre 2018, come successivamente formalizzata in data 27 feb-



braio 2019, richiesta di integrazione dei tempi previsti e dei

relativi corrispettivi inerenti ad attività di revisione ag-

giuntive rispetto ai servizi di revisione inclusi nella vigen-

te proposta;

 esaminata la proposta motivata del Collegio Sindacale

contenente i termini delle richieste della suddetta Società di

revisione, formulata all'esito delle analisi e delle verifiche

di competenza condotte anche in collaborazione con le struttu-

re di Banco BPM S.p.A. e con la stessa Società di revisione,

avendo valutato le richieste avanzate complessivamente adegua-

te in relazione alle attività di revisione aggiuntive rispetto

a quanto originariamente stimato e già revisionato con delibe-

ra assembleare del 7 aprile 2018;

delibera

1. di aggiornare le condizioni economiche previste in relazio-

ne all'incarico di revisione legale già conferito a Pricewa-

terhouseCoopers S.p.A. nei termini indicati nella richiesta di

integrazione formulata dalla suddetta Società di revisione. I

conseguenti corrispettivi (importi arrotondati all'unità di

Euro) si quantificano come di seguito specificato:

 per gli esercizi al 31 dicembre 2019 e al 31 dicembre

2020, Euro 1.607.135 su base annua (corrispondenti a n. 22.695

ore di lavoro), di cui Euro 1.050.300 (corrispondenti a n.

14.500 ore di lavoro) per la revisione legale del bilancio

d'esercizio di Banco BPM S.p.A. e conformità della relazione



sulla gestione alle norme di legge e alla dichiarazione sugli

eventuali errori significativi, Euro 57.685 (corrispondenti a

n. 766 ore di lavoro) per la revisione legale del bilancio

consolidato del Gruppo Banco BPM, Euro 171.900 (corrispondenti

a n. 2.645 ore di lavoro) per la verifica della regolare tenu-

ta della contabilità, Euro 263.800 (corrispondenti a n. 3.805

ore di lavoro) per la revisione limitata del bilancio consoli-

dato semestrale abbreviato e dei prospetti contabili semestra-

li inclusi nella relazione finanziaria semestrale del Gruppo

Banco BPM, Euro 20.745 (corrispondenti a n. 318 ore di lavoro)

per le verifiche connesse alla sottoscrizione delle dichiara-

zioni fiscali, Euro 10.135 (corrispondenti a n. 162 ore di la-

voro) per le verifiche relative al calcolo del contributo al

Fondo Nazionale di Garanzia, Euro 32.570 (corrispondenti a n.

499 ore di lavoro) per la verifica della traduzione in lingua

inglese dei bilanci di esercizio, consolidato e del bilancio

consolidato semestrale abbreviato;

con precisazione che a tali corrispettivi potrebbero aggiun-

gersi i seguenti onorari (su base annua) per attività opziona-

li da effettuarsi solo a seguito di specifica richiesta: Euro

250.600 (corrispondenti a n. 3.580 ore di lavoro) per la revi-

sione contabile limitata dei prospetti contabili trimestrali,

predisposti ai fini della determinazione del risultato trime-

strale consolidato da includere nel patrimonio ai fini di vi-

gilanza ed Euro 56.795 (corrispondenti a n. 870 ore di lavoro)



per il rilascio di attestazioni alla Banca Centrale Europea

(solo nel caso in cui l'eventuale utile di esercizio sarà in-

cluso nella segnalazione del CET1 al 31 dicembre);

 per gli esercizi al 31 dicembre 2021, al 31 dicembre

2022, al 31 dicembre 2023, al 31 dicembre 2024 e al 31 dicem-

bre 2025, Euro 1.509.235 su base annua (corrispondenti a n.

21.195 ore di lavoro), di cui Euro 964.610 (corrispondenti a

n. 13.187 ore di lavoro) per la revisione legale del bilancio

d'esercizio di Banco BPM S.p.A. e conformità della relazione

sulla gestione alle norme di legge e alla dichiarazione sugli

eventuali errori significativi, Euro 52.745 (corrispondenti a

n. 690 ore di lavoro) per la revisione legale del bilancio

consolidato del Gruppo Banco BPM, Euro 171.860 (corrispondenti

a n. 2.645 ore di lavoro) per la verifica della regolare tenu-

ta della contabilità, Euro 256.570 (corrispondenti a n. 3.694

ore di lavoro) per la revisione limitata del bilancio consoli-

dato semestrale abbreviato e dei prospetti contabili semestra-

li inclusi nella relazione finanziaria semestrale del Gruppo

Banco BPM, Euro 20.745 (corrispondenti a n. 318 ore di lavoro)

per le verifiche connesse alla sottoscrizione delle dichiara-

zioni fiscali, Euro 10.135 (corrispondenti a n. 162 ore di la-

voro) per le verifiche relative al calcolo del contributo al

Fondo Nazionale di Garanzia, Euro 32.570 (corrispondenti a n.

499 ore di lavoro) per la verifica della traduzione in lingua

inglese dei bilanci di esercizio, consolidato e del bilancio



consolidato semestrale abbreviato;

con precisazione che a tali corrispettivi potrebbero aggiun-

gersi i seguenti onorari (su base annua) per attività opziona-

li da effettuarsi solo a seguito di specifica richiesta: Euro

243.600 (corrispondenti a n. 3.475 ore di lavoro) per la revi-

sione contabile limitata dei prospetti contabili trimestrali,

predisposti ai fini della determinazione del risultato trime-

strale consolidato da includere nel patrimonio ai fini di vi-

gilanza ed Euro 56.795 (corrispondenti a n. 870 ore di lavoro)

per il rilascio di attestazioni alla Banca Centrale Europea

(solo nel caso in cui l'eventuale utile di esercizio sarà in-

cluso nella segnalazione del CET1 al 31 dicembre);

oltre all'IVA (ove applicabile) e all'addebito di spese e del

contributo di vigilanza previsto dalla Consob nei termini ed

alle condizioni convenuti nell'incarico in essere, restando le

condizioni di quest'ultimo per il resto invariate;

2. di delegare al Consiglio di Amministrazione e per esso al

Presidente e all'Amministratore Delegato, disgiuntamente tra

loro, tutti i più ampi poteri, nel rispetto delle disposizioni

di legge, per la completa esecuzione della suddetta delibera,

con ogni e qualsiasi potere a tal fine necessario e opportuno,

nessuno escluso ed eccettuato, compreso quello di apportare

alle intervenute deliberazioni quelle eventuali modificazioni

di carattere non sostanziale che fossero ritenute necessarie

e/o opportune per assolvere a tutti gli adempimenti e le for-



malità a questa connessi e/o conseguenti, ai sensi della nor-

mativa applicabile ovvero richiesti dalle Autorità di Vigilan-

za.”

Il Presidente pertanto apre la discussione congiunta sugli og-

getti 1 e 2 all'ordine del giorno, ricordando, come preceden-

temente comunicato, che:

 non oltre lo scadere dei trenta minuti dopo l'apertura

della discussione e cioè entro le ore dieci e minuti quaranta

i soci presenti nella sala assembleare possono iscriversi al

tavolo presso il Notaio per poter intervenire esclusivamente

su argomenti riguardanti gli Oggetti 1 e 2 all'ordine del

giorno, salva comunque la facoltà del Presidente di procedere,

in assenza di richieste di intervento, alla chiusura senza in-

dugio della discussione;

 al fine di assicurare che la durata dei lavori assemble-

ari non pregiudichi la possibilità per i soci di partecipare e

di esprimere il voto, la durata massima di ciascun intervento

è fissata in 3 minuti per tutti i soci, ivi compresi i porta-

tori di deleghe;

 il Presidente ha facoltà e responsabilità di interrompe-

re l'audio allo scadere del tempo stabilito per ciascun inter-

vento (luce rossa);

 il socio potrà avere la parola solo dopo l'apertura del-

la discussione e su chiamata del Presidente.

A questo punto il Presidente invita il Socio Edoardo Luigi



Gambel a prendere la parola.

Interviene il Socio Edoardo Luigi Gambel il quale, preliminar-

mente, si congratula per il miglioramento dell'acustica ri-

spetto all'anno precedente e assicura il rispetto dei tempi

previsti per il suo intervento che articolerà in tre punti.

In relazione al primo punto, egli ricorda che in passato fu

chiamato dal prof. Zanotto per gestire l'impresa veronese Fra-

telli Tiberghien, a fronte della validità del modello “Gambel

test”, che porta il suo nome da più di 40 anni e prevede una

matrice e un indice di resistenza finanziaria.

Per quanto riguarda la parte tecnica, il Socio si complimenta

con il management per i miglioramenti raggiunti dal punto di

vista economico, con particolare riferimento alla “pulizia del

bilancio” realizzata, come si evince dalla relazione dell'Am-

ministratore Delegato, ritenuta dal Socio esaustiva. Sottoli-

nea, al riguardo, il netto miglioramento raggiunto dal punto

di vista patrimoniale e finanziario, laddove l'indice di resi-

stenza finanziaria è migliorato del 10%, passando da meno 13

alla quasi parità. Il Socio evidenzia quindi come, a differen-

za dell'opinione generale, siano fondamentali gli aspetti pa-

trimoniali e finanziari ancor più del conto economico.

Prosegue il Socio Gambel manifestando vicinanza alla Banca e

auspicando, anche in qualità di componente del Comitato scien-

tifico di piccole e medie imprese di Confindustria, una più

ampia diffusione della cultura aziendale necessaria per il mi-



glioramento della Banca e dell'intero Paese, dando tuttavia

atto che il Banco BPM è particolarmente attivo in questo cam-

po. Richiama la tematica, fondamentale per il Socio, della

c.d. “industria 4.0”, che ritiene non trovare ancora ampia ri-

spondenza nelle imprese.

Conclude ricordando come, 40 anni fa, egli venne per la prima

volta a Verona, dove segue da 25 anni, in collaborazione con

la proprietà, una prestigiosa azienda di vertice il cui nome

non rende noto per ragioni di privacy. Auspica infine che an-

che per il “management” si registri la medesima positiva evo-

luzione di cui negli anni ha potuto beneficiare il “marke-

ting”.

Prende la parola il Socio Doriano Tommasi per rilevare preli-

minarmente la perdita di valore dell'azione, il cui valore si

attestava, nel 2015, a circa 13 Euro e, ad oggi, registra una

perdita pari a circa l'85%.

In riferimento alla tematica dei crediti deteriorati, eviden-

zia la percentuale di ricavo ottenuta dalla cessione degli

stessi, che egli ritiene essere esigua; rileva al riguardo che

con le operazioni di cessione dei crediti deteriorati la Banca

perde moltissimo valore e, a patirne in ultima istanza, sono

proprio i Soci.

Chiede quindi di avere evidenza dei criteri che hanno guidato

la concessione dei prestiti che hanno generato i crediti dete-

riorati, nonché delle garanzie che vengono richieste ai con-



traenti; per esemplificare, egli cita la situazione del sig.

Gianluca Vacchi, cui la Banca avrebbe pignorato beni per circa

10 milioni di Euro, ma, riferisce il Socio, il prestito pare

essere di molto superiore al valore del pignoramento. Chiede

in proposito di conoscere i nominativi dei clienti che hanno

ottenuto milioni di finanziamenti dalla Banca e che non stanno

onorando la restituzione del prestito, facendo “la bella vita”

con i soldi dei Soci. In proposito suggerisce che tali nomina-

tivi vengano resi pubblici.

Ricorda quindi che il vecchio Banco Popolare si è “salvato”

grazie agli aumenti di capitale e, nel rilevare l'attuale va-

lore della nuova Banca, evidenzia le perdite riportate nel bi-

lancio.

Da ultimo il Socio affronta la tematica della vendita dei dia-

manti. Chiede come sia stato possibile vendere diamanti ai

clienti per un valore del 30-40% superiore al valore di merca-

to, truffando così la clientela medesima che, a suo avviso,

rappresenta “il bene principale” della Banca. Riferisce che

anche a lui stesso era stata offerta la possibilità di acqui-

stare diamanti, ma, per fortuna, non vi ha aderito.

Interviene il Socio sig. Edoardo Maria Compagnone, proveniente

da Milano, presente all'Assemblea dei soci con la propria fa-

miglia quale sostenitore del progetto Banco BPM, il quale e-

sordisce esprimendo apprezzamento per il dott. Castagna in

quanto manager corretto e professionale.



Egli preannuncia alcune riflessioni sull'andamento della Banca

e sul lavoro svolto dal management nel corso dell'ultimo anno,

ponendo particolare attenzione alle quotazioni raggiunte dal

titolo e alle prossime sfide che attendono l'istituto banca-

rio.

Il Socio inizia con l'evidenziare che nel periodo “aprile-

maggio 2018” la quotazione del titolo azionario della Banca

era superiore a 3 euro, in un periodo in cui il mercato già

conosceva la futura presenza del governo “giallo-verde”, ma

era ignaro di affrontare un periodo di scarsa crescita.

Egli osserva che lo spread, nel periodo sopra citato, era pari

a 140 bps e che il mercato azionario aveva fiducia nel Gover-

no, immaginando che lo stesso avrebbe potuto fortemente in-

fluenzare il Parlamento e nel contempo cambiare il Paese. Non

appena fu pubblicata la bozza di accordo di Governo, in cui si

palesava l'agenda economica del Governo stesso, il mercato ha

cominciato a vendere titoli bancari e lo spread è cresciuto a

200 bps. Il Governo, sostiene il Socio, esultava ogni volta

che saliva il “deficit-Pil”, ignaro del male che si stava ri-

percuotendo sul sistema bancario e della necessità di diminui-

re il debito pubblico italiano.

Il Socio afferma l'importanza dell'unione bancaria dei capita-

li per rafforzare il ruolo che l'Italia svolge nello scenario

europeo ed enfatizza in particolare l'operato del Banco BPM

per aver raggiunto gli obiettivi fissati dalla BCE senza ri-



correre ad interventi dei Soci né svendendo i “gioielli di fa-

miglia”.

Commenta poi che, a fronte del consenso di mercato, il titolo

oggi vale solo 2 euro, capitalizza meno di 3 miliardi ed è

lontano dalla capitalizzazione dell'ex Banco Popolare e

dell'ex BPM di soli due anni fa, pur essendo il Banco BPM una

banca più solida e posizionata in regioni con un settore cor-

porate che può concorrere anche con l'Istituto Intesa Sanpao-

lo.

Il Socio pone l'accento sull'importante lavoro svolto dall'Am-

ministratore Delegato per aver collocato il Banco BPM all'in-

terno dei parametri richiesti dall'Autorità di Vigilanza Euro-

pea, Autorità che, a dire del Socio, sconterebbe ancora i po-

chi anni di operatività.

Ciò premesso, egli invita il Banco BPM a non distogliere l'at-

tenzione dai prossimi passi. La Banca deve, in particolare,

(i) convincere il mercato che, a tassi invariati, può raggiun-

gere utili per Euro 550 milioni al netto di operazione straor-

dinarie e senza operazioni sul capitale, (ii) continuare con

il processo di de-risking, (iii) ritornare a remunerare i Soci

anche con dividendi, (iv) valutare operazioni straordinarie se

utili alla creazione di valore. Tali obiettivi andranno rag-

giunti con la continuità dell'Amministratore Delegato.

Il Socio auspica che la Banca continui a dare esecuzione al

Piano Industriale e crei maggiore valore per i Soci, anche per



il tramite dell'inserimento di nuove figure a sostegno

dell'Amministratore Delegato che siano remunerate in base agli

obiettivi raggiunti e all'andamento del titolo.

Chiude l'intervento riflettendo sul fatto che (i) il mercato

va conquistato con la credibilità dei piani industriali e con

la realizzazione degli obiettivi prestabiliti, (ii) le banche

territoriali vanno preservate e devono conseguire utili per

evitare di essere preda di operatori stranieri, attratti dalla

solidità del sistema bancario italiano.

Interviene il Socio Gianni Vernocchi in qualità di Presidente

di Etica Dignità Valori, associazione che ha, quale scopo, la

promozione della finanza etica.

Ricorda di aver formulato, nell'intervento effettuato in occa-

sione della precedente Assemblea dei Soci del 7 aprile 2018,

alcune proposte di seguito riportate: (i) la definizione di

politiche creditizie per incoraggiare la costituzione di nuove

famiglie, (ii) la valorizzazione del fondo per il credito ai

nuovi nati al fine di fronteggiare il calo demografico, (iii)

l'attuazione di politiche di educazione finanziaria e di for-

mazione dei giovani, (iv) il contrasto al gioco d'azzardo, (v)

lo studio di forme di consulenza per la gestione del patrimo-

nio degli anziani, (vi) il rafforzamento, in stretto rapporto

con i tribunali, dei servizi a favore degli amministratori di

sostegno e dei tutori.

In questa sede, il Socio rinnova l'auspicio che il Gruppo Ban-



co BPM, nell'ambito del nuovo piano strategico pluriennale,

orienti sul social impact banking l'attività istituzionale

dell'intera filiera produttiva, fornendo particolare sostegno

ai privati, alle microimprese e alle imprese sociali, sull'e-

sempio dei principali gruppi nazionali ed europei.

Auspica infine che, nell'ambito dell'attività di de-risking

avviata, il Gruppo rafforzi la collaborazione con gruppi ban-

cari europei, favorendo il processo di internazionalizzazione

e l'accesso da parte delle nostre imprese al mercato unico e

globale.

Conclude rivolgendo i più sentiti auguri al Consiglio di Ammi-

nistrazione e al personale di tutte le funzioni del Gruppo.

Prende la parola il Socio Stefano Basile, in rappresentanza

della Fondazione Enpam (Ente Nazionale di Previdenza e Assi-

stenza dei Medici e degli Odontoiatri).

Dopo aver salutato i presenti, il signor Basile apre il suo

intervento segnalando che, nell'ambito della Cassa di Previ-

denza e Assistenza dei Medici e degli Odontoiatri, le decisio-

ni in materia di investimento vengono assunte sulla base di un

orizzonte temporale di lungo periodo e considerando attenta-

mente le qualità del management che gestisce le aziende in cui

investire, che si auspica sia forte e capace di attuare stra-

tegie sostenibili.

Tenuto conto di quanto sopra, la Fondazione Enpam, già nel

2017, ha deciso di aumentare gradualmente la propria parteci-



pazione azionaria nel Banco BPM, fino a raggiungere l'attuale

quota che si attesta intorno all'1%.

Il signor Basile aggiunge che la Fondazione ha creduto forte-

mente nel processo di aggregazione che ha portato alla costi-

tuzione del Banco BPM, che oggi può essere considerato il ter-

zo gruppo bancario del Paese, prendendo atto con soddisfazione

che tale processo si è concluso superando ampiamente i target

previsti nel Piano strategico.

Esprime altresì soddisfazione per le attività che hanno porta-

to alla sostanziale riduzione dei costi e per la bontà del la-

voro svolto sulla qualità del credito, dove si è assistito ad

una significativa cessione di crediti deteriorati, eccedente

rispetto alle aspettative.

Il signor Basile continua sottolineando che, in tema di soste-

nibilità, viene valutata positivamente l'adeguatezza patrimo-

niale del Gruppo, dimostrata dalla bontà dei principali indi-

catori, superiori alle soglie richieste dai regolatori.

Prosegue evidenziando che, nonostante gli elementi positivi

poc'anzi elencati, l'anno di riferimento si è chiuso con una

perdita che, per quanto contenuta, rimanda ancora l'attesa di-

stribuzione di un dividendo. Al riguardo precisa che tale dato

non desta preoccupazione, anzi deve essere considerato elemen-

to di stimolo per il futuro: auspica, infatti, che il prossimo

Piano Industriale sia focalizzato sul core business e sappia

valorizzare il processo di fusione nonché l'importante attivi-



tà di de-risking intrapresa. In tale ottica, si augura che la

Banca sia in grado, con riferimento al bilancio al 31 dicembre

2019, di distribuire un dividendo.

Il Socio Basile conclude il proprio intervento segnalando che,

alla luce di quanto esposto, la Fondazione Enpam voterà a fa-

vore di tutte le proposte all'ordine del giorno.

Interviene il Socio Riccardo Artegiani il quale dichiara pre-

liminarmente che il proprio intervento vuole essere un esempio

concreto di ciò che significa essere banca del territorio.

Egli rappresenta una società agricola di allevamento di bovini

da carne, della quale è presidente, che svolge la sua attività

da più di 50 anni. Descrive quindi l'andamento economico

dell'azienda ricordando come, nei primi 10 anni di attività,

il settore producesse tutti gli anni dei margini. A partire

dagli anni 2000 l'azienda, come molte altre aziende agricole

zootecniche nazionali, ha visto una riduzione dell'attività

economica fino all'azzeramento dei suddetti margini. Sottoli-

nea quindi i tratti principali della risposta che la sua a-

zienda ha dato alla crisi, provvedendo a diversificare l'atti-

vità mediante la realizzazione di impianti di produzione di

energia elettrica e la ristrutturazione delle strutture esi-

stenti per una migliore performance delle produzioni. Grazie a

questi investimenti, l'azienda si colloca oggi nelle prime po-

sizioni dello specifico settore con una produzione equilibrata

e sostenibile, avendo creato all'interno un sistema di econo-



mia circolare.

Rileva quindi come, fin dall'inizio, la Banca Popolare di Ve-

rona, prima, e il Banco BPM, poi, abbiano sostenuto la sua a-

zienda.

Grazie alla capacità della Banca di essere vicina al settore

agricolo, dimostrando comprensione delle esigenze delle impre-

se, è stato possibile rilanciare l'azienda di cui è presiden-

te, generando nuova occupazione per i giovani, fattori, que-

sti, che consentono di guardare con più fiducia al futuro ed a

nuovi investimenti, nella continuità di rapporti ultra cin-

quantennali.

Sottolinea, infine, come la relazione con il Banco BPM sia

fondata sulla trasparenza reciproca, segno di vicinanza con il

territorio che da sempre contraddistingue la provincia di Ve-

rona.

Prende la parola il Socio Antonio Biancardi, dichiarando di

aver voluto prendere parte, per la prima volta, all'Assemblea

dei Soci, spinto dall'ammirazione per il coraggio dell'Ammini-

stratore Delegato che ha intrapreso un'operazione straordina-

ria di fusione in un momento particolarmente difficile per il

nostro Paese.

Sottolinea il fatto che la nuova Banca non è più una coopera-

tiva, ma una società per azioni, nella quale i Soci hanno con-

ferito il proprio capitale e pertanto auspica che vi sia un

“ritorno” sia come dividendo che come “capital gain”. In ogni



caso, il Socio preannuncia che esprimerà il proprio voto favo-

revole sugli argomenti posti all'ordine del giorno in quanto,

ribadisce, deve essere premiato il coraggio sia dell'Ammini-

stratore Delegato che del Presidente.

Esprime la propria convinzione secondo la quale, pur essendo

il terzo gruppo bancario italiano, il Banco BPM è ancora una

realtà troppo piccola per competere in Europa e all'estero,

laddove vi sono forti colossi che affiancano le aziende.

Conclude auspicando che il Banco BPM continui nella propria

politica di vicinanza alle imprese e al territorio, precipua-

mente quello lodigiano, e possa conseguire nel prossimo futuro

gli utili attesi.

Su invito del Presidente, prende poi la parola il Socio Gian-

franco Caradonna, il quale sottolinea come al giorno d'oggi

non sia più sufficiente “fare” e “comunicare”, ma sia necessa-

rio il “saper fare” e il “saper comunicare” ed al riguardo so-

stiene come il Banco BPM possieda tali caratteristiche citan-

do, a titolo esemplificativo, alcune circostanze volte a te-

stimoniare la capacità della Banca in tal senso.

Il Socio prosegue affermando che, a causa della continua evo-

luzione dei mercati, un istituto bancario deve essere in grado

di comprendere ed anticipare i tempi, aspetto questo che il

Socio ritrova nel Banco BPM, anche a fronte della sua parteci-

pazione alla digital week.

Il Socio pone infine la sua attenzione al futuro, chiedendo se



il nuovo Piano Industriale prevederà possibili aggregazioni e

terrà in considerazione l'evoluzione dei mercati, tenuto conto

che nel mercato bancario e del credito al consumo stanno en-

trando nuove figure come Amazon, Google e Facebook.

Interviene il Socio Angelo Campedelli che, dopo i saluti ai

presenti, espone la propria esperienza, che definisce triste,

in ambito “diamanti”. Suddivide la vicenda in tre tappe: la

prima in cui l'AGCM - Autorità statale - ha sanzionato le

quattro banche e i due istituti di diamanti coinvolti; la se-

conda, in cui il Banco BPM ha fatto ricorso al TAR e ha perso,

e la terza in cui il Banco ha fatto ricorso al Consiglio di

Stato perdendo anche in questa occasione.

Il Socio sottolinea che la questione “diamanti” rappresenta

una vicenda molto triste, anche perché ne è stato coinvolto

personalmente in quanto contattato direttamente dai dipendenti

della Banca e non dai rappresentanti di IDB (Intermarket Dia-

mond Business S.p.A.). Al riguardo, evidenzia che, se non fos-

se stato contattato dalla Banca, sicuramente non avrebbe ac-

quistato i diamanti e pertanto la sua adesione è stata guidata

esclusivamente dalla fiducia che riponeva nella Banca essendo-

ne cliente da 40 anni, prima della Banca Popolare e ora del

Banco BPM.

Sulla vicenda, il Socio riporta che gli altri istituti bancari

coinvolti - Unicredit, Intesa San Paolo, Monte dei Paschi -

stanno rimborsando il 100% dell'importo investito dai clienti



e le banche trattengono i diamanti, mentre nel Banco BPM si è

orientati ad offrire un rimborso parziale. Il Socio Campedelli

manifesta la propria disponibilità a trattenere le pietre, ma

chiede un ristoro parziale almeno pari al 70% dell'importo in-

vestito.

In merito riferisce che, nei primi contatti ricevuti dalla

Banca per risolvere la questione, gli era stato proposto un

rimborso parziale del 20%, mente il mese successivo l'offerta

di rimborso venne elevata al 40%. Ora, continua il Socio, si

parla di rimborsi compresi tra il 45 e il 50%. Ritiene che ta-

le modalità di negoziazione sia inadeguata e pertanto rinnova

la propria richiesta di ricevere un rimborso pari ad almeno il

70% del capitale investito, trattenendo le pietre. In difetto,

il Socio preannuncia che si vedrà costretto a rivolgersi ad un

altro istituto bancario per aprire un nuovo conto corrente.

Su invito del Presidente, il Socio Campedelli conclude il pro-

prio intervento invitando sentitamente i Signori Consiglieri e

il Signor Presidente a voler dare un segno di fiducia e di e-

tica in quanto, ribadisce, è solo con la fiducia che un rap-

porto può proseguire.

Interviene il Socio Andrea Leo, complimentandosi con il Banco

BPM per essere riuscito ad accelerare i tempi nella gestione

degli NPL.

Nonostante le incertezze del mercato, il Socio auspica che il

Banco BPM possa tornare ad essere vicino alle famiglie.



Essendo un periodo in cui l'acquisto degli immobili è partico-

larmente favorevole, avendo toccato il valore degli stessi il

minimo storico, il Socio invita il Banco BPM a dotarsi di

strumenti commerciali specifici al fine di essere in grado di

agire prontamente in questo mercato al pari degli altri compe-

titor.

Pone, inoltre, l'accento sull'importanza della centralità del

cliente e al riguardo sostiene che il grado di fidelizzazione

del cliente se, da un lato, può essere messo a rischio

dall'ampia concorrenza sul prezzo, dall'altro lato, può essere

nel contempo consolidato grazie alla qualità del servizio re-

so, garantito anche da un'adeguata preparazione del personale.

Invita altresì il Banco BPM a porre attenzione alle imprese

che operano nel rispetto dell'economia circolare, in quanto

egli ritiene che soltanto le realtà industriali che lavoreran-

no sulla qualità e l'innovazione saranno in grado di proporsi

al mercato con successo.

Conclude suggerendo al Banco BPM di approfondire la conoscenza

del territorio e delle sue realtà produttive, di manifestare

vicinanza alle famiglie nonché di offrire servizi sempre più

specializzati e innovativi.

Interviene il Socio Olivo Foglieni, portando la sua testimo-

nianza e complimentandosi con il management per aver saputo

dare al Banco BPM i connotati di una Banca capace di coniugare

i canoni di banca territoriale e di mantenere, nel contempo,



attenzione verso il corporate e l'investment banking. Una ban-

ca, sostiene il Socio, che è riuscita a presentarsi più forte

di prima, più vicina alle famiglie e alle aziende (lo testimo-

niano i 16 miliardi di Euro erogati nel corso del 2018).

Il Socio osserva che per i clienti, le famiglie e le imprese è

necessario ricevere risposte veloci e certe, anche se negati-

ve, in quanto il business e le progettualità, sostiene il So-

cio, corrono veloci.

Infine, nel soffermarsi sulla vicenda “diamanti”, il Socio af-

ferma di non averne acquistati, ma confida in ogni caso

nell'operato del management, affinché possa nel prossimo futu-

ro creare valore per la Banca e per i Soci, ristorando par-

zialmente con un dividendo coloro che siano stati coinvolti

nella spiacevole vicenda.

Interviene il Socio Sergio Morelli, il cui intervento viene

allegato al presente verbale come richiesto a me Notaio.

Interviene il Socio Giovanni Bossini, che rivolge il suo salu-

to al Presidente, all'Amministratore Delegato e a tutti i pre-

senti.

Egli riferisce di essere Socio e cliente “storico” della Banca

e desidera ringraziare il management per l'ottimo lavoro svol-

to sulla riduzione dei crediti deteriorati. Quindi commenta

positivamente i dati esposti dall'Amministratore Delegato in

materia e sottolinea come i risultati raggiunti siano addirit-

tura migliori rispetto a quelli previsti dal piano strategico.



Egli è convinto che, analogamente a quanto svolto nell'ambito

“NPL”, il management sarà in grado di affrontare e risolvere

con successo anche il caso “diamanti”, tenuto anche conto che

il Banco BPM è stato, a sua volta, vittima nella vicenda e non

“truffatore”.

Nel rivolgere alcune domande all'Amministratore Delegato in

termini di future scelte strategiche e di distribuzione di di-

videndi, il Socio conclude il suo intervento auspicando che la

Banca Centrale Europea adotti una politica che possa andare

incontro alle esigenze delle famiglie e delle imprese.

Interviene il Socio Giovanni Simone il quale, porgendo preli-

minarmente i propri saluti all'Assemblea, si presenta riferen-

do di esercitare la libera professione presso la città di Mi-

lano da quasi 20 anni ed esprime il proprio positivo apprezza-

mento per la possibilità di potere fornire la propria testimo-

nianza ai presenti.

Egli pone un parallelismo tra la propria graduale e continua

crescita professionale e quella operata dalla Banca, che è

passata dall'essere una realtà territorialmente piccola ad un

Istituto che oggi conta, come prima ricordato dall'Amministra-

tore Delegato, otto macro aree territoriali.

Il Socio prosegue sostenendo che l'attenzione ai territori co-

stituisce un valore aggiunto e un punto di forza da parte del

Banco BPM e, per tali motivi, va preservata e sviluppata, uni-

tamente alla professionalità e alle competenze del personale



che ha sempre dimostrato grande sensibilità rispetto alle esi-

genze del cliente.

Egli conclude auspicando che la Banca prosegua, sulla scorta

di ciò che ha sempre fatto, investendo e valorizzando i pro-

getti imprenditoriali dei singoli clienti, ribadendone l'im-

portanza e il valore come segno distintivo dell'Istituto.

Interviene il Socio Francesco Caparra presentandosi quale dot-

tore commercialista presso la città di Verona e interlocutore

del territorio.

Egli ricorda che nel 2016, in occasione della fusione tra il

Banco Popolare e la Banca Popolare di Milano, esternava

all'Amministratore Delegato del Banco Popolare dott. Saviotti

le proprie preoccupazioni sugli effetti che l'aggregazione a-

vrebbe potuto dispiegare sull'attenzione della Banca verso le

esigenze delle famiglie e delle piccole e medie imprese.

Il Socio afferma che oggi, invece, tale preoccupazione è sva-

nita in quanto il Banco BPM ha saputo garantire la propria vi-

cinanza al tessuto locale e di questo ringrazia il management

e il personale per l'operato svolto, chiedendo che la Banca

continui con questa politica a difesa del territorio e dell'e-

conomia locale del Paese.

Interviene il Socio Giorgio Dini Ciacci di Milano, precisando

di non aver potuto partecipare alla precedente Assemblea dei

Soci in quanto all'epoca coinvolto in un procedimento di natu-

ra giudiziale. Quindi riferisce una vicissitudine occorsa un



anno e mezzo fa con il dott. Maurizio Faroni, soffermandosi

sui gesti che lo stesso gli avrebbe rivolto e concludendo il

racconto anche con un riferimento alla nota vicenda “Diaman-

ti”.

Il Socio passa poi in rassegna ulteriori elementi di valuta-

zione in merito a passati eventi pubblici cui hanno partecipa-

to rappresentanti della Banca e ai relativi costi gestionali,

nonché alle querele presentate nei suoi confronti su partico-

lari vicende che lo hanno interessato.

Interviene il Socio Ugo Ballerini, piccolo azionista dell'ex

Banco Popolare ed ora del nuovo Banco BPM. Nonostante sia sta-

to preceduto da interventi di encomio, egli intende esprimere

la propria preoccupazione per i risultati della Banca.

Rende noto di aver dato fiducia, nel passato, al management

del vecchio Banco Popolare e di aver aderito agli aumenti di

capitale. A beneficio dei Soci “non veronesi” oggi intervenu-

ti, informa che il Banco Popolare era nel cuore dei veronesi e

che Cattolica Assicurazioni, unitamente al vecchio Banco Popo-

lare, rappresentavano il “salvadanaio” nel quale credevano i

risparmiatori del territorio veronese per mettere al sicuro i

propri risparmi.

Riferisce quindi che, nonostante le speranze che egli aveva

riposto nel nuovo Amministratore Delegato dott. Castagna, i

risultati ottenuti sono, a suo avviso, estremamente deludenti.

Esprime quindi il proprio disappunto sul risultato di bilancio



e ritiene che la direzione intrapresa non sia quella corretta.

Chiede di avere evidenza della collaborazione con Cattolica

che, anche successivamente a quanto dichiarato in un'intervi-

sta dall'Amministratore Delegato di Cattolica dott. Minali,

pare non stia generando i risultati attesi nel ramo “Vita”.

Rileva quindi che la c.d. Bancassicurazione per altre realtà,

quali, ad esempio, Banca Intesa e Poste Italiane, spesso com-

porta risultati positivi a bilancio ed invita pertanto a po-

tenziare l'attività in questione.

In conclusione, il Socio Ballerini affronta il tema della “vi-

cenda diamanti”, illustrando le proprie considerazioni sul co-

sto del personale che è stato mobilitato a presìdio di tale

tematica. Auspica che il management abbia effettuato le dovute

valutazioni di costi/benefici in relazione alla gestione delle

attività conseguenti e chiede di avere evidenza del valore

della perdita di immagine dell'Istituto a seguito di quanto

accaduto. Rende noto che molti clienti hanno intenzione di

chiudere i propri rapporti con la Banca non appena avranno ri-

cevuto il ristoro del proprio investimento in diamanti.

Da ultimo rileva che l'immagine della Banca in molti ambienti

è calata moltissimo e, a suo avviso, ciò comporterà un sostan-

zioso deflusso di clienti.

Interviene il Socio Remigio Belcredi presentandosi quale avvo-

cato di Novara, Presidente emerito dell'ordine degli Avvocati,

componente del Consiglio di amministrazione della Camera di



Commercio di Novara, città a cui fa capo una vecchia e glorio-

sa divisione dell'ex Banco Popolare.

Afferma che il motivo principale del suo intervento è la vo-

lontà di ricordare il dottor Alberto Mauro, Direttore della

Divisione della Banca Popolare di Novara, deceduto prematura-

mente a soli 55 anni.

Nell'affrontare poi gli argomenti all'ordine del giorno, il

Socio sostiene che nel bilancio oggi sottoposto all'Assemblea

dei Soci vi siano due elementi caratterizzanti: la “vicenda

diamanti” e la cessione dei non performing loan. Per quanto

riguarda il primo aspetto, egli, nell'affermare che la Dire-

zione Territoriale Novara ne è rimasta quasi indenne, compren-

de e considera corretto l'operato del Banco BPM volto a risol-

vere la vicenda nel migliore dei modi nell'interesse degli in-

vestitori. Per quanto riguarda il secondo tema, egli ritiene

che la cessione dei crediti deteriorati sia stata un'operazio-

ne imponente, un'attività di pulizia doverosa, in presenza di

crediti necessariamente da svalutare.

Conclude affermando come il bilancio in approvazione sia un

bilancio molto più “reale” rispetto a quelli degli esercizi

precedenti, che può essere considerato quale punto di partenza

per un futuro migliore per la Banca.

Prende la parola il Socio Gabriele Enrico Nagni, il quale, do-

po aver salutato i presenti, apre il proprio intervento pre-

mettendo di non essersi mai interessato, fino a qualche anno



fa, di attività bancarie e di aver iniziato solo negli ultimi

cinque anni a seguire il trend della Borsa, focalizzando l'at-

tenzione sulle attività di gran parte delle banche italiane.

Ciò premesso, precisa che il suo intervento è finalizzato a

ricevere dai vertici del Banco BPM una previsione sulla situa-

zione del titolo azionario alla fine dell'esercizio in corso.

Il Socio prosegue commentando il fatto che il titolo Banco BPM

dal 1° gennaio 2019 alla data di ieri, 5 aprile 2019, ha chiu-

so con trend di +1,41; nel 2018, il trend dal 1° gennaio al 31

dicembre è stato di -19,41.

Continua precisando che, mentre nel 2018 i titoli azionari ri-

feriti al sistema bancario sono stati penalizzati, nell'eser-

cizio in corso la situazione appare in miglioramento e al ri-

guardo cita i principali andamenti dei titoli di altri compe-

titor dall'inizio dell'esercizio: UBI (+0,70); Banca Intesa

(+14,84); Unicredit (+21,23); Mediolanum (+25,31).

Alla luce di quanto esposto, nel rilevare che nella presente

Assemblea sono state presentate le attività svolte dal Gruppo,

il Socio chiede maggior coraggio da parte dei vertici azienda-

li e rinnova la richiesta di una previsione circa la quotazio-

ne del titolo alla fine dell'esercizio in corso, tenuto conto

delle operazioni già concluse e di quelle programmate che po-

trebbero portare al miglioramento della quotazione del titolo.

Interviene in rappresentanza della Diocesi di Verona don Gino

Zampieri, Economo Generale della stessa.



Egli sottolinea come anche la Diocesi sia espressione del ter-

ritorio nel quale sono nate tantissime realtà economiche e so-

ciali, che nel tempo hanno subìto variazioni organizzative ne-

cessarie per poter validamente rimanere sul mercato. Rileva

che vi sono stati tanti sforzi e tante azioni, anche con il

compimento di errori che è importante non ripetere per poter

collocarsi nella posizione di chi guarda al futuro, trovando

soluzioni agli errori medesimi.

Rileva altresì come, in quest'ultimo periodo, si sia verifica-

to un consolidamento degli obiettivi economici, cosa che per-

mette di guardare al futuro anche grazie all'operato del Pre-

sidente e dell'Amministratore Delegato, nell'ambito del legame

con il territorio.

Sottolinea come occorra oggi prestare attenzione all'evoluzio-

ne del Paese, il quale costituisce il sistema nel quale opera-

no le risorse e nel quale la politica è in grado di dialogare

con le istituzioni finanziarie. È necessario che il sistema

finanziario tenga in considerazione non solo le imprese, ma

anche le famiglie, altrimenti il sistema stesso rischia di non

reggere.

Confida nella capacità di recuperare la fiducia nel territo-

rio, bene prezioso, ricordando che anche la Diocesi opera sul

territorio collaborando da sempre con le varie realtà economi-

che, con le strutture socio-sanitarie, con quelle scolastiche

e con le parrocchie, ponendo alla base di tali rapporti la fi-



ducia personale che ritiene essere insostituibile.

Conclude ponendo l'accento sul fatto che non si dovrebbe veni-

re attratti dalle “sirene europee”, che ci spingono alla glo-

balizzazione, per valorizzare le risorse; occorre piuttosto

valorizzare la fiducia e fare in modo che i Soci della Banca

continuino a riporla nei vertici aziendali.

Il Presidente dichiara chiusa la discussione sugli Oggetti 1 e

2 all'ordine del giorno e, al fine di rispondere agli interve-

nuti, invita l'Amministratore Delegato a prendere la parola.

Prende quindi la parola l'Amministratore Delegato per ringra-

ziare innanzitutto i Soci per la misura adottata negli inter-

venti effettuati, diversamente da quanto sempre più spesso ac-

cade nel Paese, dove si preferisce utilizzare toni aggressivi

anziché confrontarsi e discutere costruttivamente, e per sot-

tolineare la propria soddisfazione nel ricoprire il ruolo di

Amministratore Delegato di un Gruppo che ha assunto dimensioni

così importanti e nel quale si sta instaurando un dialogo pro-

ficuo.

Ciò premesso, il dott. Castagna ringrazia il Socio Gambel, il

quale, pur avendo evidenziato alcuni profili di criticità, ha

riscontrato rispetto agli anni passati, tramite il proprio

strumento di misurazione, un miglioramento patrimoniale e fi-

nanziario della Banca che dimostra come la stessa possa ora

guardare al futuro con grande positività.

In risposta al Socio Tommasi, che ha sollevato diverse criti-



che, il dott. Castagna ricorda che quando gli è stato affidato

due anni fa l'incarico di Amministratore Delegato del Banco

BPM, la situazione economica e politica, sia a livello italia-

no che internazionale, era molto complicata e complessa, con

un'attività di vigilanza particolarmente stringente, che pe-

raltro permane. Nel comprendere l'insoddisfazione del Socio

circa l'andamento del titolo, fa comunque presente che, anche

analizzando le tabelle di raffronto con gli altri Istituti di

credito, il Banco BPM, in questi due anni, ha raggiunto risul-

tati uguali o addirittura migliori rispetto ai competitors;

ciononostante, si sono registrate delle perdite, dovute in

gran parte a quella mancanza di fiducia, chiaramente percepi-

bile all'interno del Paese, sottolineata anche dal Socio don

Gino Zampieri nel suo intervento. Al riguardo, il dott. Casta-

gna, riprendendo anche quanto fatto presente dal Socio Nagni,

evidenzia che, per il 2019, le prospettive della Banca sono

positive, per effetto in particolare dell'importante operazio-

ne di de-risking effettuata, che dovrebbe consentire una riva-

lutazione del titolo da parte dei mercati. Occorrerà ovviamen-

te tenere conto di diverse situazioni, come ad esempio le ul-

teriori determinazioni che assumerà la Banca Centrale Europea,

gli esiti delle imminenti elezioni europee, nonché le decisio-

ni economiche che il Governo Italiano assumerà. La Banca si

trova quindi nelle condizioni di “fare bene”, nella consapevo-

lezza che quanto più intenso sarà il coinvolgimento di tutto



il tessuto sociale (imprenditori, privati, banche ed aziende),

tanto maggiore sarà il riscontro positivo da parte degli inve-

stitori.

Riprendendo le parole formulate dal Socio Tommasi sulla tema-

tica dei crediti deteriorati, il dott. Castagna fornisce alcu-

ne precisazioni sul valore percentuale medio delle operazioni

di vendita effettuate, pari a circa il 30%, mentre il 23% -

citato dal Socio - si riferisce solamente all'ultima operazio-

ne. Evidenzia poi che uno degli obiettivi principali della

Banca è sempre stato quello di sostenere le aziende sul terri-

torio, cercando di “fare Banca” al meglio e valorizzando nel

contempo al massimo le garanzie ricevute; nelle operazioni di

cartolarizzazione sono stati ceduti 60 mila crediti, pari

all'80% delle sofferenze.

Sulla vicenda connessa all'attività di segnalazione di clien-

tela interessata all'acquisto dei diamanti, l'Amministratore

Delegato precisa che qualsiasi valutazione definitiva, anche

riguardo ai diversi comportamenti assunti sino ad ora dagli

Istituti di credito coinvolti, potrà essere effettuata sola-

mente alla conclusione delle investigazioni e dei procedimenti

in corso, pur essendovi la sensazione che la trasparenza mani-

festata dalla Banca non abbia, al momento, sortito effetti po-

sitivi.

Anche facendo riferimento a quanto espresso dal Socio Campe-

delli, il dott. Castagna evidenzia come l'intendimento della



Banca sia quello, valutando comunque ogni singola situazione

ed in un'ottica di continua interlocuzione, di indennizzare

completamente i clienti che hanno acquistato diamanti, con

mantenimento delle pietre in capo ai clienti stessi: al fine

di una corretta valutazione, occorre quindi tener conto del

valore delle pietre che, essendo state acquistate tra gli anni

2003 e 2016, hanno caratteristiche, quali la dimensione e i

carati, molto diverse tra loro. Precisa quindi che si sta cer-

cando di risolvere al meglio la situazione, contemperando le

esigenze dei clienti e degli azionisti, ai quali oggi la Banca

è consapevole di richiedere uno sforzo per i necessari accan-

tonamenti a bilancio.

Al Socio Ballerini, che chiede se il management abbia effet-

tuato le dovute analisi di costi/benefici in relazione alla

gestione dell'attività in diamanti, con particolare riferimen-

to al numeroso personale mobilitato a presìdio di tale temati-

ca, l'Amministratore Delegato risponde affermativamente, fa-

cendo presente che la Banca ha scelto di “andare incontro” al

cliente, spiegando ciò che è successo, fornendo le possibili

soluzioni di rimedio e valutando - come già indicato - caso

per caso, anche nella consapevolezza che i clienti si sono

comportati in maniera diversa, taluni vendendo le pietre o u-

tilizzandole per altre finalità, a differenza dei “piccoli ri-

sparmiatori”, che, come segnalato dal Socio Campedelli, mani-

festano una forte esigenza di dignità e responsabilità.



Il dott. Castagna ringrazia quindi il Socio Compagnone che ha

stimolato, insieme ad altri Soci, ad un ritorno al dividendo.

Il titolo vale ora 0,30 rispetto al book value: l'obiettivo

principale del 2019 è di “fare redditività”, che è, allo sta-

to, raggiungibile. Ci sono diversi mesi davanti ma, se la Ban-

ca continuerà nel solco del primo trimestre, ci sarà la possi-

bilità di tornare al dividendo.

Riguardo al tema della responsabilità sociale, sollevato da

qualche Socio, il dott. Castagna ricorda il sostegno che la

Banca da sempre fornisce, anche attraverso le fondazioni, alle

comunità di riferimento nel sociale, nell'arte, nello sport,

nella cultura, diffondendo questi valori anche tramite apposi-

te iniziative e manifestazioni.

L'Amministratore Delegato rivolge poi un ringraziamento agli

investitori istituzionali intervenuti, tra cui la Fondazione

ENPAM, rappresentata oggi dal Sig. Basile, che hanno manife-

stato la loro disponibilità ad appoggiare il percorso intra-

preso dalla Banca.

In risposta al Socio Morelli, intervenuto in rappresentanza

dell'Associazione BPM 1865 - Banco BPM, che evidenziava come

nel Piano Industriale fosse previsto per l'esercizio di chiu-

sura del primo triennio un risultato positivo di circa un mi-

liardo di Euro, il dott. Castagna ricorda che il Piano Indu-

striale era stato predisposto sui dati previsionali forniti da

Prometeia, con un PIL al 2% e tassi sopra lo zero, nonché sul-



la riduzione di solo 8 miliardi di Euro di crediti problemati-

ci rispetto ai 18 miliardi di Euro raggiunti. Peraltro, l'Am-

ministratore Delegato ritiene che la Banca si trovi ora in una

situazione migliore rispetto a quella in cui si trovava in oc-

casione della redazione del Piano Industriale; si può pertanto

ragionevolmente ritenere di raggiungere comunque una cifra

ragguardevole che possa accontentare gli azionisti, compresi

coloro che auspicano un maggiore coinvolgimento dei dipendenti

ai risultati della Banca.

In risposta all'intervento del Socio Bossini, che chiedeva

chiarimenti in caso di aumento dello spread, il dott. Castagna

segnala che sono state adottate numerose iniziative, anche a

seguito di sollecitazioni della Banca Centrale Europea. Se lo

spread BTP/Bund aumentasse, il ricorso al funding non ne ri-

sentirebbe in quanto le operazioni di copertura impostate han-

no consentito di ridurre il rischio connesso e, pertanto, la

Banca sarebbe in grado di farvi fronte.

Con riferimento infine alla richiesta formulata dal Socio Bal-

lerini circa l'andamento della joint venture con Cattolica, il

dott. Castagna precisa che non bisogna semplificare, essendo

l'operazione rivolta sia al ramo danni, che sta fornendo ri-

sultati molto soddisfacenti, che al ramo vita, dove vi sono

invece maggiori problemi per effetto soprattutto del mercato

dell'asset management, con i risparmiatori riluttanti ad inve-

stire in prodotti finanziari. Ricorda quindi che questo è un



anno di rodaggio, in cui non sono ancora disponibili prodotti

nuovi da immettere sul mercato né le relative procedure infor-

matiche, anche perché è tuttora in fase di dismissione l'ac-

cordo con il partner precedente.

VOTAZIONE SULL'OGGETTO N. 1

Conclusa la replica dell'Amministratore Delegato, il Presiden-

te mette quindi in votazione il testo di deliberazione letto

in precedenza sulla proposta di approvazione del bilancio 2018

del Banco BPM e delle società incorporate BP Property e Socie-

tà Gestione Servizi BP, nonché di destinazione dei rispettivi

risultati d'esercizio (Oggetto 1).

Egli chiede di dichiarare, con specifico riguardo all'argomen-

to in votazione, eventuali situazioni di esclusione del dirit-

to di voto e chiede al rappresentante designato ex art. 135-

undecies T.U.F., che ne dà conferma, ai fini del calcolo delle

maggioranze, se in relazione alla proposta di cui è stata data

lettura, sia in possesso di istruzioni per tutte le azioni per

le quali è stata conferita la delega.

Il Presidente pertanto dichiara che tutti i soci presenti, in

proprio o per delega, sono ammessi alle operazioni di voto e

precisa che, in ottemperanza alle vigenti disposizioni legi-

slative e regolamentari, oltre che per essere legittimati

all'eventuale impugnativa, i soci contrari e astenuti devono

inderogabilmente registrare il proprio nominativo avvalendosi

delle apposite postazioni distribuite nell'area assembleare.



Il Presidente invita quindi nell'ordine i soci favorevoli ad

alzare la mano, poi i soci contrari ad alzare la mano ed a re-

gistrarsi presso le apposite postazioni; invita infine gli a-

stenuti ad alzare la mano effettuando analoga registrazione

presso le apposite postazioni.

Terminate le operazioni di voto, il Presidente, alle ore undi-

ci e minuti cinquantasei dichiara che sono rappresentate in

assemblea, in proprio o per delega, numero 529.199.182 (cin-

quecentoventinove milioni centonovantanovemila centoottanta-

due) azioni, pari al 34,92% (trentaquattro virgola novantadue

per cento) del capitale sociale, con il seguente esito:

- favorevoli n. 458.823.539 (quattrocentocinquantotto milioni

ottocentoventitremila cinquecentotrentanove) azioni;

- contrari n. 95.687 (novantacinquemila seicentoottantasette)

azioni;

- astenuti n. 70.279.956 (settanta milioni duecentosettantano-

vemila novecentocinquantasei) azioni,

e pertanto proclama approvata la proposta con una maggioranza

pari al 86,70% (ottantasei virgola settanta per cento).

L'elenco nominativo dei soci votanti, favorevoli, contrari ed

astenuti viene allegato al presente verbale.

VOTAZIONE SULL'OGGETTO N. 2

Il Presidente mette quindi in votazione il testo di delibera-

zione per l'approvazione della proposta di integrazione dei

corrispettivi della Società di Revisione (Oggetto 2), secondo



il testo esposto nella Relazione del Consiglio di Amministra-

zione già pubblicata con le modalità in precedenza richiamate.

Egli chiede di dichiarare, con specifico riguardo all'argomen-

to in votazione, eventuali situazioni di esclusione del dirit-

to di voto e chiede al rappresentante designato ex art. 135-

undecies T.U.F., che ne dà conferma, ai fini del calcolo delle

maggioranze, se in relazione alla proposta di cui è stata data

lettura, sia in possesso di istruzioni per tutte le azioni per

le quali è stata conferita la delega.

Il Presidente pertanto dichiara che tutti i soci presenti, in

proprio o per delega, sono ammessi alle operazioni di voto e

precisa che, in ottemperanza alle vigenti disposizioni legi-

slative e regolamentari, oltre che per essere legittimati

all'eventuale impugnativa, i soci contrari e astenuti devono

inderogabilmente registrare il proprio nominativo avvalendosi

delle apposite postazioni distribuite nella sala assembleare.

Il Presidente invita quindi nell'ordine i soci favorevoli ad

alzare la mano, poi i soci contrari ad alzare la mano ed a re-

gistrarsi presso le apposite postazioni; invita infine gli a-

stenuti ad alzare la mano effettuando analoga registrazione

presso le apposite postazioni.

Terminate le operazioni di voto, il Presidente, alle ore dodi-

ci e un minuto dichiara che sono rappresentate in assemblea,

in proprio o per delega, numero 529.154.735 (cinquecentoventi-

nove milioni centocinquantaquattromila settecentotrentacinque)



azioni, pari al 34,92% (trentaquattro virgola novantadue per

cento) del capitale sociale, con il seguente esito:

- favorevoli n. 457.054.360 (quattrocentocinquantasette milio-

ni cinquantaquattromila trecentosessanta) azioni;

- contrari n. 1.897.715 (un milione ottocentonovantasettemila

settecentoquindici) azioni;

- astenuti n. 70.202.660 (settanta milioni duecentoduemila

seicentosessanta) azioni,

e pertanto proclama approvata la proposta con una maggioranza

pari al 86,37% (ottantasei virgola trentasette per cento).

L'elenco nominativo dei soci votanti, favorevoli, contrari ed

astenuti viene allegato al presente verbale.

TRATTAZIONE OGGETTI 3 E 4

Il Presidente quindi apre la trattazione congiunta sugli og-

getti 3 e 4 all'Ordine del Giorno ricordando, come precedente-

mente comunicato, che:

 da questo momento e non oltre lo scadere dei trenta mi-

nuti dopo l'apertura della discussione, i soci presenti nella

sala assembleare possono iscriversi al tavolo presso il Notaio

per poter intervenire sugli Oggetti 3 e 4 all'ordine del gior-

no, attenendosi alle modalità di intervento già illustrate,

salva comunque la facoltà del Presidente di procedere, in as-

senza di richieste di intervento, alla chiusura senza indugio

della discussione;

 al fine di assicurare che la durata dei lavori assemble-



ari non pregiudichi la possibilità per i soci di partecipare e

di esprimere il voto, la durata massima di ciascun intervento

è fissata in tre minuti per tutti i soci, ivi compresi i por-

tatori di deleghe;

 il Presidente ha facoltà e responsabilità di interrompe-

re l'audio allo scadere del tempo stabilito per ciascun inter-

vento quando si accende la luce rossa;

 il socio potrà avere la parola solo dopo l'apertura del-

la discussione e su chiamata del Presidente.

Ricorda che le Relazioni illustrative sugli Oggetti 3 e 4

all'ordine del giorno sono state messe a disposizione del pub-

blico, secondo i termini e le modalità previste dalla vigente

normativa, presso la sede sociale del Banco BPM e presso Borsa

italiana S.p.A., pubblicate sul sito internet della Banca e

del meccanismo di stoccaggio autorizzato

(www.emarketstorage.com), fornite ai soci che ne hanno fatto

richiesta, nonché messe a disposizione degli intervenuti.

Come in precedenza segnalato, il Presidente effettua una sin-

tesi delle relazioni contenenti le proposte da sottoporre

all'Assemblea.

Per quanto riguarda l'oggetto 3 lettera a: determinazioni re-

lative alle politiche di remunerazione e incentivazione; ap-

provazione della relazione ai sensi delle disposizioni norma-

tive vigenti; delibere inerenti e conseguenti; riferisce che:

 il Consiglio sottopone all'esame e approvazione dell'As-



semblea dei Soci la “Relazione sulla remunerazione del Gruppo

bancario Banco BPM 2019” redatta in ottemperanza alle Disposi-

zioni di Vigilanza emanate dalla Banca d'Italia (Circolare

Banca d'Italia n. 285/2013 - 25° aggiornamento del 23 ottobre

2018), all'articolo 123-ter del D.Lgs. 24 febbraio 1998, n. 58

(TUF) e alla delibera Consob n. 11971 del 14 maggio 1999 e

successive integrazioni e modificazioni (Regolamento Emitten-

ti);

 la Relazione sulla Remunerazione si compone di tre se-

zioni:

 la prima sezione fornisce le informazioni riguardanti le

politiche di remunerazione definite per l'anno 2019, valide

per tutto il personale del Gruppo Bancario;

 la seconda sezione relaziona sull'attuazione delle poli-

tiche di remunerazione nell'esercizio 2018 e rende l'informa-

tiva prevista ai sensi delle Disposizioni di Vigilanza e del

Regolamento Emittenti;

 la terza sezione è riservata agli esiti delle verifiche

delle funzioni aziendali di controllo.

Per quanto riguarda l'oggetto 3 lettera b: approvazione dei

criteri per la determinazione degli importi eventualmente da

accordare in caso di conclusione anticipata del rapporto di

lavoro o di cessazione anticipata dalla carica, ivi compresi i

limiti fissati a detti importi; delibere inerenti e conseguen-

ti; espone quanto segue:



 il Consiglio sottopone all'approvazione dell'Assemblea

la proposta di approvazione dei criteri per la determinazione

dell'importo da accordare al personale in caso di conclusione

anticipata del rapporto di lavoro o di cessazione anticipata

dalla carica, ivi compresi i limiti fissati a detto importo in

termini di annualità della remunerazione fissa e l'ammontare

massimo che deriva dalla loro applicazione. Detti criteri sono

stati adeguati alle previsioni contenute nel 25° aggiornamento

della Circolare di Banca d'Italia n. 285/2013 emanato il 23

ottobre 2018;

 è facoltà unilaterale della Capogruppo pattuire eventua-

li importi in caso di risoluzione del rapporto di lavoro nella

misura massima di 24 mensilità di remunerazione fissa, oltre

all'indennità di mancato preavviso determinata secondo quanto

stabilito dalla legge, subordinatamente alla positiva verifica

delle condizioni di adeguatezza patrimoniale e della liquidità

a livello consolidato; tali importi sono determinati tenendo

conto di ogni elemento ritenuto rilevante e in ogni caso: del-

le circostanze che hanno portato alla risoluzione, valutando

l'interesse dell'azienda anche al fine di evitare l'alea di un

giudizio, dei ruoli svolti e/o delle cariche ricoperte nel

corso del rapporto di lavoro, intesi anche nel senso di rischi

assunti dal soggetto, della durata del rapporto di lavoro e

del ruolo nonché del risparmio che consegue dalla conclusione

anticipata del rapporto di lavoro; l'accertamento di comporta-



menti fraudolenti o di colpa grave occorsi nei tre anni di ca-

lendario precedenti la cessazione non consente il riconosci-

mento di alcun importo a titolo di indennità per la conclusio-

ne anticipata del rapporto di lavoro;

 in caso di pattuizione di un importo che rientra in una

delle fattispecie previste ad un soggetto ricompreso tra il

personale più rilevante, il Gruppo ne prevede la corresponsio-

ne secondo quanto previsto nella Relazione sulla remunerazione

(quote up-front, quote differite, parte in denaro e parte in

azioni, prevedendo specifiche clausole di malus e di claw-

back).

Per quanto riguarda l'oggetto 3 lettera c: piano di compensi

basati su azioni di Banco BPM S.p.A.: sistema di incentivazio-

ne annuale (2019); delibere inerenti e conseguenti; espone

quanto segue:

 il Consiglio sottopone all'esame e all'approvazione

dell'Assemblea, ai sensi dell'articolo 114-bis, comma 1, del

TUF, un piano di compensi che prevede la valorizzazione di una

quota della componente variabile della remunerazione all'Ammi-

nistratore Delegato del Banco BPM e a dipendenti e collabora-

tori del Gruppo bancario Banco BPM riconducibili alla catego-

ria del “personale più rilevante”, da corrispondersi mediante

assegnazione di azioni ordinarie di Banco BPM, proposto

nell'ambito delle politiche di remunerazione adottate dal

Gruppo medesimo a valere sul sistema di incentivazione annuale



2019;

 il piano è proposto per allineare gli interessi tra

management e azionisti, remunerando le risorse strategiche del

Gruppo in funzione della creazione di valore nel medio-lungo

termine.

Per quanto attiene l'oggetto 4: richiesta di autorizzazione

all'acquisto e alla disposizione di azioni proprie a servizio

dei piani di compensi basati su azioni di Banco BPM S.p.A.;

delibere inerenti e conseguenti; riferisce quanto segue:

 il Consiglio di Amministrazione sottopone all'Assemblea

dei Soci la richiesta di autorizzazione ad effettuare opera-

zioni di acquisto di azioni proprie e di disposizione delle

stesse, nel rispetto della normativa - anche regolamentare -

in vigore al fine di dare attuazione - anche mediante un c.d.

“magazzino titoli”, nel rispetto delle prassi di mercato am-

messe ai sensi dell'articolo 180, comma 1, lett. c), del TUF -

alle politiche di remunerazione adottate dalla Banca;

 fermo quanto previsto dall'articolo 2357, comma 1, del

codice civile, l'autorizzazione richiesta riguarda l'acquisto

di azioni proprie, in una o più volte, per un numero massimo

di azioni ordinarie del Banco BPM sociale corrispondenti ad un

ammontare non superiore ad Euro 5 milioni;

 l'autorizzazione richiesta include la facoltà di dispor-

re successivamente delle azioni proprie in portafoglio (acqui-

state ai sensi di quanto sopra, ovvero comunque detenute dalla



Banca), in una o più volte, anche prima di aver esaurito gli

acquisti, ed eventualmente a riacquistare le azioni stesse

sempre in conformità con i limiti e le condizioni stabiliti

dall'autorizzazione assembleare.

In relazione all'esposizione complessiva appena conclusa, il

Presidente precisa che i testi di deliberazione sulle politi-

che di remunerazione e sui criteri di determinazione del com-

penso in caso di conclusione anticipata del rapporto di lavoro

o cessazione anticipata dalla carica (Oggetto 3, lett. a e b)

e sul piano di compensi 2019 (Oggetto 3, lett. c) sono ripor-

tati nelle Relazioni Illustrative del Consiglio di Amministra-

zione, già pubblicate nei termini rispettivamente prescritti

secondo le modalità in precedenza indicate, e ricorda al ri-

guardo che saranno proposte distinte votazioni in funzione

della materia, una per ciascun punto deliberativo ivi previsto

e ciascuna con il proprio mandato esecutivo; precisa inoltre

che il testo di deliberazione sulla richiesta di autorizzazio-

ne all'acquisto e alla disposizione di azioni proprie a servi-

zio dei piani di compensi basati su azioni del Banco BPM (Og-

getto 4) è riportato nel fascicolo a stampa pubblicato secondo

le modalità in precedenza descritte.

Si riportano qui di seguito i testi di deliberazione.

TESTO DI DELIBERAZIONE (Oggetto 3, lettere a e b)

“L'Assemblea dei Soci

 esaminati e preso atto del contenuto della Relazione



sulla Remunerazione, nonché degli esiti delle connesse verifi-

che effettuate dalle funzioni di revisione interna e di con-

formità di Banco BPM S.p.A., resa disponibile ai Soci e al

pubblico nei modi e nei termini previsti dalla vigente norma-

tiva;

 tenuto conto di quanto illustrato nella presente Rela-

zione illustrativa,

DELIBERA

 l'approvazione per quanto di competenza - ferme restando

le successive delibere - dei contenuti della Relazione sulla

Remunerazione redatta ai sensi dell'articolo 123-ter del TUF e

delle vigenti Disposizioni di Vigilanza della Banca d'Italia

e, per l'effetto, in particolare: (i) anche ai sensi dell'ar-

ticolo 11.3 lettera (g) dello Statuto, delle politiche di re-

munerazione e incentivazione a favore dei Consiglieri di Ammi-

nistrazione, dei Sindaci e del personale; (ii) di pronunciar-

si, ai sensi dell'articolo 123-ter, comma 6, TUF, in senso fa-

vorevole in ordine alle relative sezioni della Relazione sulla

Remunerazione;

 l'approvazione dei criteri per la determinazione

dell'importo da accordare in caso di conclusione anticipata

del rapporto di lavoro o di cessazione anticipata dalla cari-

ca, ivi compresi i limiti fissati a detto importo in termini

di 24mensilità di remunerazione fissa e comunque in misura non

superiore a euro 2,4 milioni (lordo dipendente), limiti che



non includono l'indennità di mancato preavviso determinata se-

condo quanto stabilito dalla legge

dando mandato al Presidente del Consiglio di Amministrazione,

all'Amministratore Delegato, in via tra loro disgiunta e con

facoltà di subdelega, al fine di dare corretta e tempestiva

esecuzione alle presenti delibere e alle formalità e agli atti

a queste connessi e/o conseguenti, attribuendo loro allo scopo

tutti i necessari poteri, ivi compreso quello di introdurre

nella stessa eventuali variazioni o integrazioni che si ren-

dessero necessarie e/o opportune in relazione a richieste o

raccomandazioni delle Autorità di Vigilanza o della società di

gestione del mercato”.

TESTO DI DELIBERAZIONE (Oggetto 3, lett. c)

“L'Assemblea Ordinaria dei Soci di Banco BPM S.p.A.,

 preso atto dei contenuti del Documento Informativo rela-

tivo al piano compensi 2019, reso disponibile ai Soci e al

pubblico nei modi e nei termini previsti dalla vigente norma-

tiva;

 tenuto conto di quanto illustrato nella Relazione illu-

strativa messa a disposizione del pubblico nelle forme e nei

modi previsti dalle disposizioni applicabili,

DELIBERA

- di approvare, ai sensi dell'articolo 114-bis del TUF e

dell'articolo 84-bis del Regolamento Emittenti, il piano com-

pensi 2019, che prevede la valorizzazione di una quota della



componente variabile della remunerazione mediante assegnazione

di azioni ordinarie di Banco BPM S.p.A., rivolto a componenti

esecutivi del Consiglio di Amministrazione e a dipendenti e

collaboratori del Gruppo bancario Banco BPM riconducibili alla

categoria del personale più rilevante, proposto nell'ambito

delle politiche di remunerazione adottate dal Gruppo medesimo

a valere sul sistema di incentivazione annuale 2019, nei ter-

mini e nei modi descritti nella documentazione richiamata in

precedenza,

dando mandato al Presidente del Consiglio di Amministrazione e

all'Amministratore Delegato, in via tra loro disgiunta e con

facoltà di subdelega, al fine di dare corretta e tempestiva

esecuzione alle presenti delibere e alle formalità e agli atti

a queste connessi e/o conseguenti, attribuendo loro tutti i

necessari poteri allo scopo, ivi compreso quello di introdurre

nella stessa eventuali variazioni o integrazioni che si ren-

dessero necessarie e/o opportune in relazione a richieste o

raccomandazioni delle Autorità di Vigilanza o della società di

gestione del mercato”.

TESTO DI DELIBERAZIONE (Oggetto 4)

“L'Assemblea Ordinaria dei Soci di Banco BPM S.p.A.,

 preso atto della Relazione Illustrativa del Consiglio di

Amministrazione e delle vigenti disposizioni di legge e di re-

golamento,

 fermo restando il rispetto della normativa tempo per



tempo applicabile,

DELIBERA

1) di autorizzare anche ai sensi dell'art. 2357 cod. civ.

l'acquisto di azioni ordinarie di Banco BPM S.p.A. per un am-

montare massimo complessivo pari a euro 5.000.000,00 per le

finalità, ai termini e con le modalità indicate al punto 2 che

segue;

2) di autorizzare operazioni di acquisto e di disposizione

di azioni proprie per le finalità e nei limiti indicati nella

menzionata Relazione Illustrativa del Consiglio di Amministra-

zione, e sempre nel rispetto della normativa tempo per tempo

applicabile, con le seguenti modalità e termini:

 l'acquisto potrà avvenire in una o più soluzioni, nel

limite massimo di euro 5.000.000,00, e in ogni caso in misura

tale che - anche tenuto conto delle azioni detenute dalle con-

trollate di Banco BPM S.p.A. - le azioni proprie non eccedano

il limite di legge;

 l'autorizzazione all'acquisto di azioni proprie è deli-

berata a far tempo dalla data della presente Assemblea e sino

all'Assemblea dei Soci alla quale sarà presentato il bilancio

dell'esercizio 2019;

 l'autorizzazione include la facoltà di disporre succes-

sivamente delle azioni in portafoglio, in una o più volte, an-

che prima di aver esaurito gli acquisti, in conformità con i

limiti e le condizioni stabiliti dalla presente autorizzazio-



ne;

 le operazioni di acquisto dovranno essere effettuate in

conformità con l'articolo 132 del TUF e con l'articolo 144-bis

del Regolamento Emittenti: (i) per il tramite di offerta pub-

blica di acquisto o di scambio, (ii) sul mercato, secondo le

modalità operative stabilite dalla società di gestione del

mercato, (iii) mediante le ulteriori modalità previste

dall'articolo 144-bis del Regolamento Emittenti (ad esclusione

di quanto previsto dalla lett. c) del primo comma di detto ar-

ticolo), o comunque consentite in ossequio alla normativa di

volta in volta vigente e/o alle Prassi di Mercato; in ogni ca-

so nel rispetto di ogni norma applicabile, ivi comprese le

norme comunitarie, e tenuto conto dell'esigenza di assicurare

la parità di trattamento tra gli azionisti;

 il prezzo di acquisto di ciascuna delle azioni proprie

dovrà essere, comprensivo degli oneri accessori di acquisto,

come minimo, non inferiore del 15% (quindici per cento) e, co-

me massimo, non superiore del 15% (quindici per cento) al

prezzo ufficiale registrato dal titolo sul Mercato Telematico

Azionario il giorno precedente l'acquisto;

 il prezzo della vendita a terzi dovrà essere non infe-

riore al 95% (novantacinque per cento) della media dei prezzi

ufficiali registrati sul Mercato Telematico Azionario nei tre

giorni precedenti la vendita. Tale limite di prezzo potrà es-

sere derogato in caso di assegnazione di azioni proprie



nell'ambito della attuazione delle politiche di remunerazione

adottate da Banco BPM S.p.A., e in ogni caso di assegnazione

e/o cessione di azioni o di opzioni a valere sulle medesime in

esecuzione di piani di compensi basati su strumenti finanzia-

ri;

 l'autorizzazione a disporre delle azioni proprie, anche

prima che siano esauriti gli acquisti, è data senza limiti di

tempo;

di delegare al Consiglio di Amministrazione e per esso al Pre-

sidente e all'Amministratore Delegato, in via tra loro di-

sgiunta e con facoltà di sub delega, a dare esecuzione alla

presente delibera attribuendo agli stessi i relativi poteri,

ivi compreso ogni più ampio potere necessario ovvero opportuno

per effettuare, previo rilascio delle autorizzazioni di legge,

gli acquisti di azioni proprie e per il compimento degli atti

di alienazione, disposizione e/o utilizzo di tutte o parte

delle azioni proprie detenute e comunque per dare attuazione

alle deliberazioni che precedono, nonché per apportare al de-

liberato assembleare variazioni o integrazioni formali e non

sostanziali che si rendessero necessarie e/o opportune in re-

lazione a eventuali richieste o raccomandazioni delle Autorità

di Vigilanza o della società di gestione del mercato.”

Il Presidente pertanto apre la discussione congiunta sugli og-

getti 3 e 4 all'ordine del giorno, ricordando, come preceden-

temente comunicato, che:



 i soci presenti nella sala assembleare, intenzionati a

prendere la parola, devono registrarsi al tavolo presso il No-

taio non oltre lo scadere dei primi trenta minuti dall'apertu-

ra della discussione per poter intervenire esclusivamente su

argomenti relativi ai richiamati Oggetti 3 e 4; egli precisa

che fino a questo momento si sono iscritti a parlare solo due

soci e pertanto invita coloro che intendessero prendere la pa-

rola ad iscriversi nel più breve tempo possibile poiché la di-

scussione verrà chiusa al termine dell'ultimo intervento;

 al fine di assicurare che la durata dei lavori assemble-

ari non pregiudichi la possibilità per i soci di partecipare e

di esprimere il voto, la durata massima di ciascun intervento

è fissata in tre minuti per tutti i soci, ivi compresi i por-

tatori di deleghe;

 il Presidente ha facoltà e responsabilità di interrompe-

re l'audio allo scadere del tempo stabilito per ciascun inter-

vento quando si accende la luce rossa;

 il socio potrà avere la parola solo dopo l'apertura del-

la discussione e su chiamata del Presidente.

Invita quindi il Socio Dorenti Edoardo a prendere la parola.

Interviene il Socio Edoardo Dorenti, Vicepresidente dell'Asso-

ciazione BPM 1865 - Banco BPM, il quale riferisce che, in me-

rito al punto 3 all'ordine del giorno, l'Associazione ha deli-

berato di raccogliere le deleghe con indicazione di voto di

astensione.



Rende noto che si è giunti a tale determinazione dopo avere

valutato alcuni aspetti positivi ed altri negativi della pro-

posta in esame. Fra gli aspetti positivi, egli evidenzia che

il piano di compensi basato su azioni della Banca è a valere

sul 2019 e tende sostanzialmente ad equilibrare gli interessi

del management con quelli degli azionisti. Sottolinea inoltre

il ridimensionamento del costo complessivo della proposta in

oggetto rispetto all'anno precedente.

Tra gli aspetti negativi, egli rendo noto che è stata regi-

strata l'assenza di dividendi agli azionisti, l'impossibilità

di correlare alla remunerazione i risultati intermedi del Pia-

no Industriale e la nota vicenda dei diamanti, sorta nel pas-

sato, che impatta pesantemente sul bilancio esaminato dall'o-

dierna Assemblea e che, a suo avviso, rischia di avere riper-

cussioni anche per il futuro.

Il Socio sottolinea quindi che l'Associazione non è pregiudi-

zialmente contraria ad una politica di remunerazione, compren-

siva anche di incentivi in azioni, e, valutato anche lo scena-

rio attuale dei mercati, ne comprende l'utilità. Chiede, tut-

tavia, di avere evidenza della “forbice” esistente tra il li-

vello di remunerazione più alto e quello più basso e del nume-

ro di persone che hanno effettivamente beneficiato del piano

di incentivazione approvato negli anni precedenti. Suggerisce,

inoltre, al management di valutare l'ipotesi di attuare un pi-

ano di incentivazione in azioni che coinvolga tutti i dipen-



denti. Al riguardo, fa presente che nella ex Banca Popolare di

Milano il possesso azionario e la partecipazione nell'azienda,

anche attraverso il coinvolgimento azionario, erano considera-

ti determinanti da parte di tutto il personale della Banca.

Conclude quindi preannunciando che, per le motivazioni illu-

strate, l'Associazione, che ha raccolto circa n. 950 deleghe,

si asterrà dalla votazione dell'Oggetto 3 in esame.

Interviene il Socio Aldo Muraro, presentandosi come un piccolo

azionista a cui è molto dispiaciuto leggere sul mensile “Ni-

grizia” che il Banco BPM, insieme ad altri competitor, finan-

zierebbe i costruttori di armi.

Riferisce di essere cliente della Banca da 50 anni, prima del-

la Banca Popolare di Verona e ora del Banco BPM, e racconta

una vicissitudine occorsa tre anni fa con il Banco Popolare a

cui si era rivolto per ottenere un finanziamento al fine di

far fronte ai debiti con Equitalia, vedendosi respingere la

domanda per le peculiarità della domanda stessa e per raggiun-

ti limiti di età del richiedente.

Il Socio sottolinea come, nell'occasione, si fosse dovuto ri-

volgere ad altro istituto bancario.

Il Presidente, avuta conferma che non abbiano richiesto la pa-

rola altri Soci, dichiara chiusa la discussione sugli Oggetti

3 e 4 all'ordine del giorno.

In riscontro al Socio Dorenti, il Presidente, nel condividere

quanto proposto in relazione all'auspicio del coinvolgimento



di tutti i dipendenti ai piani azionari, rammenta in proposito

che il Banco BPM è attualmente l'unico, tra i grandi Istituti

bancari, a prevedere statutariamente una rappresentanza speci-

fica nel Consiglio di Amministrazione da parte dei dipendenti

azionisti e ciò comporta l'intendimento di incentivare tale

tipologia di azionariato diffuso anche tra i dipendenti.

Riferisce al riguardo che tale proposta, come verrà meglio

specificato dall'Amministratore Delegato, non è ancora stata

concretizzata per ragioni legate, in particolar modo, all'an-

damento del titolo.

Il Presidente intende comunque rassicurare il Socio Dorenti

sul fatto che il tema è all'attenzione del management e verrà

realizzato non appena ne verrà valutata positivamente la fat-

tibilità.

Interviene quindi l'Amministratore Delegato dott. Castagna il

quale, in relazione alla proposta di coinvolgimento di tutti i

dipendenti al piano di incentivazione in azioni formulata dal

Socio Dorenti, intervenuto in rappresentanza dell'Associazione

BPM 1865 - Banco BPM, riferisce che si tratta di un progetto

che in Italia, per ora, ha interessato un solo Istituto. A se-

guito dei necessari approfondimenti svolti dalle strutture

della Banca, tenuto conto che nel periodo in cui si sarebbero

dovute assumere le decisioni relative ad un Piano della specie

il titolo non stava performando al meglio, si è ritenuto, al

momento, di soprassedere.



Informa, tuttavia, che la Banca ha positivamente valutato que-

sta opportunità, che verrà concretizzata entro il prossimo an-

no; rammenta inoltre che, come già evidenziato dal Presidente,

i dipendenti azionisti potranno eleggere un proprio rappresen-

tante nel prossimo board.

Riferisce quindi che la percentuale del personale che ha bene-

ficiato del sistema incentivante è stata più elevata nel 2018,

anche in relazione al positivo risultato del bilancio, atte-

standosi a circa l'80%: quest'anno, essa sarà di circa il 60%,

tenuto conto che l'apertura dei cosiddetti “cancelli” dipende

anche dal risultato raggiunto dalla Banca.

In riscontro alla domanda formulata dal Socio, rende noto che

la remunerazione più elevata, come si evince dal bilancio, è

quella dell'Amministratore Delegato, mentre la più bassa è

quella dei colleghi neoassunti.

Da ultimo, il dott. Castagna rileva che, come evidenziato an-

che da recenti articoli di stampa, il compenso dell'Ammini-

stratore Delegato del Banco BPM non figura tra i compensi più

elevati tra quelli delle società quotate.

VOTAZIONE SULL'OGGETTO N. 3A

Il Presidente mette quindi in votazione il testo di delibera-

zione per l'approvazione della Relazione sulla remunerazione

(Oggetto 3 lettera a), secondo il testo esposto nella Relazio-

ne del Consiglio di Amministrazione già pubblicata con le mo-

dalità in precedenza richiamate.



Egli chiede di dichiarare, con specifico riguardo all'argomen-

to in votazione, eventuali situazioni di esclusione del dirit-

to di voto e chiede al rappresentante designato ex art. 135-

undecies T.U.F., che ne dà conferma, ai fini del calcolo delle

maggioranze, se in relazione alla proposta di cui è stata data

lettura, sia in possesso di istruzioni per tutte le azioni per

le quali è stata conferita la delega.

Il Presidente pertanto dichiara che tutti i soci presenti, in

proprio o per delega, sono ammessi alle operazioni di voto e

precisa che, in ottemperanza alle vigenti disposizioni legi-

slative e regolamentari, oltre che per essere legittimati

all'eventuale impugnativa, i soci contrari e astenuti devono

inderogabilmente registrare il proprio nominativo avvalendosi

delle apposite postazioni distribuite nella sala assembleare.

Il Presidente invita quindi nell'ordine i soci favorevoli ad

alzare la mano, poi i soci contrari ad alzare la mano ed a re-

gistrarsi presso le apposite postazioni; invita infine gli a-

stenuti ad alzare la mano effettuando analoga registrazione

presso le apposite postazioni.

Terminate le operazioni di voto, il Presidente, alle ore dodi-

ci e minuti ventiquattro dichiara che sono rappresentate in

assemblea, in proprio o per delega, numero 503.892.328 (cin-

quecentotre milioni ottocentonovantaduemila trecentoventotto)

azioni, pari al 33,25% (trentatre virgola venticinque per cen-

to) del capitale sociale, con il seguente esito:



- favorevoli n. 381.644.804 (trecentoottantuno milioni seicen-

toquarantaquattromila ottocentoquattro) azioni;

- contrari n. 76.878.791 (settantasei milioni ottocentosettan-

tottomila settecentonovantuno) azioni;

- astenuti n. 45.368.733 (quarantacinque milioni trecentoses-

santottomila settecentotrentatre) azioni,

e pertanto proclama approvata la proposta con una maggioranza

pari al 75,74% (settantacinque virgola settantaquattro per

cento).

L'elenco nominativo dei soci votanti, favorevoli, contrari ed

astenuti viene allegato al presente verbale.

VOTAZIONE SULL'OGGETTO N. 3B

Il Presidente mette quindi in votazione il testo di delibera-

zione per l'approvazione dei criteri di determinazione degli

importi in caso di conclusione anticipata del rapporto di la-

voro o di cessazione anticipata dalla carica (Oggetto 3 lette-

ra b), secondo il testo esposto nella Relazione del Consiglio

di Amministrazione già pubblicata con le modalità in preceden-

za richiamate.

Egli chiede di dichiarare, con specifico riguardo all'argomen-

to in votazione, eventuali situazioni di esclusione del dirit-

to di voto e chiede al rappresentante designato ex art. 135-

undecies T.U.F., che ne dà conferma, ai fini del calcolo delle

maggioranze, se in relazione alla proposta di cui è stata data

lettura, sia in possesso di istruzioni per tutte le azioni per



le quali è stata conferita la delega.

Il Presidente pertanto dichiara che tutti i soci presenti, in

proprio o per delega, sono ammessi alle operazioni di voto e

precisa che, in ottemperanza alle vigenti disposizioni legi-

slative e regolamentari, oltre che per essere legittimati

all'eventuale impugnativa, i soci contrari e astenuti devono

inderogabilmente registrare il proprio nominativo avvalendosi

delle apposite postazioni distribuite nella sala assembleare.

Il Presidente invita quindi nell'ordine i soci favorevoli ad

alzare la mano, poi i soci contrari ad alzare la mano ed a re-

gistrarsi presso le apposite postazioni; invita infine gli a-

stenuti ad alzare la mano effettuando analoga registrazione

presso le apposite postazioni.

Terminate le operazioni di voto, il Presidente, alle ore dodi-

ci e minuti ventotto dichiara che sono rappresentate in assem-

blea, in proprio o per delega, numero 504.016.782 (cinquecen-

toquattro milioni sedicimila settecentoottantadue) azioni, pa-

ri al 33,26% (trentatre virgola ventisei per cento) del capi-

tale sociale, con il seguente esito:

- favorevoli n. 404.871.042 (quattrocentoquattro milioni otto-

centosettantunomila quarantadue) azioni;

- contrari n. 73.374.199 (settantatré milioni trecentosettan-

taquattromila centonovantanove) azioni;

- astenuti n. 25.771.541 (venticinque milioni settecentoset-

tantunomila cinquecentoquarantuno) azioni,



e pertanto proclama approvata la proposta con una maggioranza

pari all'80,33% (ottanta virgola trentatre per cento).

L'elenco nominativo dei soci votanti, favorevoli, contrari ed

astenuti viene allegato al presente verbale.

VOTAZIONE SULL'OGGETTO N. 3C

Il Presidente mette quindi in votazione il testo di delibera-

zione per l'approvazione della proposta di adozione di un pia-

no di compensi basato su azioni (Oggetto 3 lettera c), secondo

il testo esposto nella Relazione del Consiglio di Amministra-

zione già pubblicata con le modalità in precedenza richiamate.

Egli chiede di dichiarare, con specifico riguardo all'argomen-

to in votazione, eventuali situazioni di esclusione del dirit-

to di voto e chiede al rappresentante designato ex art. 135-

undecies T.U.F., che ne dà conferma, ai fini del calcolo delle

maggioranze, se in relazione alla proposta di cui è stata data

lettura, sia in possesso di istruzioni per tutte le azioni per

le quali è stata conferita la delega.

Il Presidente pertanto dichiara che tutti i soci presenti, in

proprio o per delega, sono ammessi alle operazioni di voto e

precisa che, in ottemperanza alle vigenti disposizioni legi-

slative e regolamentari, oltre che per essere legittimati

all'eventuale impugnativa, i soci contrari e astenuti devono

inderogabilmente registrare il proprio nominativo avvalendosi

delle apposite postazioni distribuite nella sala assembleare.

Il Presidente invita quindi nell'ordine i soci favorevoli ad



alzare la mano, poi i soci contrari ad alzare la mano ed a re-

gistrarsi presso le apposite postazioni; invita infine gli a-

stenuti ad alzare la mano effettuando analoga registrazione

presso le apposite postazioni.

Terminate le operazioni di voto, il Presidente, alle ore dodi-

ci e minuti trentadue dichiara che sono rappresentate in as-

semblea, in proprio o per delega, numero 503.876.306 (cinque-

centotre milioni ottocentosettantaseimila trecentosei) azioni,

pari al 33,25% (trentatre virgola venticinque per cento) del

capitale sociale, con il seguente esito:

- favorevoli n. 386.744.788 (trecentoottantasei milioni sette-

centoquarantaquattromila settecentoottantotto) azioni;

- contrari n. 74.140.046 (settantaquattro milioni centoquaran-

tamila quarantasei) azioni;

- astenuti n. 42.991.472 (quarantadue milioni novecentonovan-

tunomila quattrocentosettantadue) azioni,

e pertanto proclama approvata la proposta con una maggioranza

pari al 76,76% (settantasei virgola settantasei per cento).

L'elenco nominativo dei soci votanti, favorevoli, contrari ed

astenuti viene allegato al presente verbale.

VOTAZIONE SULL'OGGETTO N. 4

Il Presidente mette quindi in votazione il testo di delibera-

zione per l'approvazione della richiesta di autorizzazione

all'acquisto e disposizione di azioni proprie (Oggetto numero

4), secondo il testo esposto nella Relazione del Consiglio di



Amministrazione già pubblicata con le modalità in precedenza

richiamate.

Egli chiede di dichiarare, con specifico riguardo all'argomen-

to in votazione, eventuali situazioni di esclusione del dirit-

to di voto e chiede al rappresentante designato ex art. 135-

undecies T.U.F., che ne dà conferma, ai fini del calcolo delle

maggioranze, se in relazione alla proposta di cui è stata data

lettura, sia in possesso di istruzioni per tutte le azioni per

le quali è stata conferita la delega.

Il Presidente pertanto dichiara che tutti i soci presenti, in

proprio o per delega, sono ammessi alle operazioni di voto e

precisa che, in ottemperanza alle vigenti disposi-zioni legi-

slative e regolamentari, oltre che per essere legittimati

all'eventuale impu-gnativa, i soci contrari e astenuti devono

inderogabilmente registrare il proprio nomi-nativo avvalendosi

delle apposite postazioni distribuite nella sala assembleare.

Il Presidente invita quindi nell'ordine i soci favorevoli ad

alzare la mano, poi i soci contrari ad alzare la mano ed a re-

gistrarsi presso le apposite postazioni; invita infine gli a-

stenuti ad alzare la mano effettuando analoga registrazione

presso le apposite postazioni.

Terminate le operazioni di voto, il Presidente, alle ore dodi-

ci e minuti trentasette dichiara che sono rappresentate in as-

semblea, in proprio o per delega, numero 503.443.249 (cinque-

centotre milioni quattrocentoquarantatremila duecentoquaranta-



nove) azioni, pari al 33,22% (trentatre virgola ventidue per

cento) del capitale sociale, con il seguente esito:

- favorevoli n. 386.919.959 (trecentoottantasei milioni nove-

centodiciannovemila novecentocinquantanove) azioni;

- contrari n. 6.836.032 (sei milioni ottocentotrentaseimila

trentadue) azioni;

- astenuti n. 109.687.258 (centonove milioni seicentoottanta-

settemila duecentocinquantotto) azioni,

e pertanto proclama approvata la proposta con una maggioranza

pari al 76,85% (settantasei virgola ottantacinque per cento).

L'elenco nominativo dei soci votanti, favorevoli, contrari ed

astenuti viene allegato al presente verbale.

A questo punto il Presidente dichiara conclusa la trattazione

di tutti gli argomenti all'ordine del giorno e pertanto dei

lavori assembleari; ringrazia gli intervenuti e dichiara

sciolta l'adunanza alle ore dodici e minuti trentasette.

* * * * *

Il Presidente mi consegna ed al presente verbale vengono alle-

gati, sotto le lettere per ciascuno indicate, i seguenti docu-

menti, previa sottoscrizione dei comparenti e di me Notaio:

- lettera "A" elenco nominativo dei partecipanti, in proprio e

per delega;

- lettera "B" elenco dei nominativi degli scrutatori e degli

assistenti;

- lettera "C" in unico inserto, dati relativi agli esiti delle



singole votazioni sugli argomenti all'ordine del giorno;

- lettera "D" in unico inserto, Relazione Finanziaria annuale

alla data del 31 dicembre 2018, comprensiva dei bilanci di e-

sercizio alla medesima data di Banco BPM Società per Azioni,

nonché delle società incorporate nella capogruppo BP Property

Management - Società Consortile a responsabilità limitata e

Società Gestione Servizi BP - Società Consortile per azioni,

con relativi allegati;

- lettera "E" in unico inserto, Relazione illustrativa del

Consiglio di Amministrazione sul punto 2, punto 3 lettere a),

b) e c) e punto 4 all'ordine del giorno;

- lettera "F", Relazione sulla Remunerazione del Gruppo Banca-

rio Banco BPM per l'anno 2019;

- lettera "G", in unico inserto, Piano di compensi basati su

azioni; Piano di incentivazione 2019; Documento informativo;

- lettera "H", Relazione sul Governo Societario e gli assetti

proprietari per l'anno 2018;

- lettera "I", Dichiarazione Consolidata di carattere non Fi-

nanziario per l'anno 2018;

- lettera "L", copia cartacea delle slides illustrate dall'Am-

ministratore Delegato;

- lettera "M", in unico inserto, documento contenente le do-

mande dei soci Marco Bava, Tommaso Marino, Francesco Mattei e

Francesco Rimbotti e le relative risposte della Società, ai

sensi dell'art. 127-ter del d.lgs. 58/1998;



- lettera “N”, copia cartacea dell'intervento del socio Sergio

Morelli.

Si allega inoltre sotto la lettera "O", col consenso del Pre-

sidente e come richiesto dall'avv. Paolo Tebaldi, copia della

lettera inviata da quest'ultimo con Posta Elettronica Certifi-

cata in data 4 aprile 2019, con precisazione che l'istante si

è riservato di intervenire compatibilmente con il tempo messo

a disposizione e ha dispensato dall'inserire nel presente ver-

bale la copia degli allegati alla medesima lettera per ragioni

di privacy e per l'impossibilità materiale di allegare la

chiavetta elettronica ivi citata.

I comparenti concordemente mi dispensano dalla lettura degli

allegati.

Alle ore undici e minuti quindici del giorno diciannove aprile

duemiladiciannove il presente atto viene sottoscritto dai com-

parenti, i quali dichiarano che il verbale sopra redatto ri-

porta fedelmente quanto intervenuto nell'Assemblea, e concor-

demente dispensano me Notaio dal dare lettura degli allegati.

Di questo atto, scritto da persona di mia fiducia con mezzi

meccanici a' sensi di Legge e da me completato a mano su di-

ciannove fogli per settantatre facciate intere e parte della

presente, io Notaio ho dato lettura al Presidente dell'Assem-

blea ed ai due scrutatori che lo approvano e con me lo sotto-

scrivono.

F.to Carlo Fratta Pasini



F.to Michele Tommasi

F.to Claudia Chiecchi

F.to Marco Porceddu Cilione Notaio (L.S.)



BANCO BPM S.p.A. Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019

ELENCO PARTECIPANTI

Elenco dei n. 2.819 soci, portatori di n. 533.425.099 azioni, intervenuti all’Assemblea dei Soci.

RISULTATI ALLE VOTAZIONI

NOMINATIVO PARTECIPANTE Ordinaria
DELEGANTI E RAPPRESENTATI Parziale Totale 1 2 3 4 5 6

Pagina: 1
F: Favorevole; C: Contrario; A: Astenuto; -: Non Votante; X: Assente alla votazione

AGNOLI ANNA MARIA 821 F F F F F F
821

AGNOLI SILVANA 636 F F F F F F
- PER DELEGA DI

RIGHETTI ANDREA 269 F F F F F F
905

AGOSTINELLI PAOLO 226 F F F F F F
226

ALBERA DANIELA MARIA 2.308 F F F F F X
2.308

ALBERTI GUIDO 1.792 F F X X X X
1.792

ALBERTINI FRANCESCA 1.284 X X X X X X
1.284

ALDEGHI MARCO 2.842 F F F F F X
2.842

ALDRIGHETTI GIUSEPPE 3.337 X X X X X X
- PER DELEGA DI

UDALI GRAZIELLA 222 X X X X X X
ALDRIGHETTI LUCIA 60 X X X X X X

3.619
ALESSIO SANDRO 10 F F X X X X

10
ALVINO ARMANDO 1.240 F F F F F F
- PER DELEGA DI

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI IMOLA 45.022 F F F F F F
FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TRENTO E ROVERETO 419.461 F F F F F F
RICHIEDENTE:IORI MICHELE

465.723
ALZATI MASSIMO CARLO 612 F F F F F F

612
AMEN GIORGIO 10 F F X X X X

10
ANCESCHI ORNALDO 6.859 F F F F F F

6.859
ANDREOLETTI GIUSEPPE 12.783 F F F F F F
- PER DELEGA DI

FRANZONI SILVANO 54.226 F F F F F F
MAIFREDI SERGIO 15.000 F F F F F F
FACCHI MARTINO 12.500 F F F F F F
CIBALDI ENZO 13.100 F F F F F F
ZANOTTI ORESTE 7.990 F F F F F F
CLAMER GIOVANNI BATTISTA 10.125 F F F F F F
MEINI MARCO 8.846 F F F F F F
TRECCANI PIERANGELO 9.300 F F F F F F
CAZZAVACCA IVAN 8.192 F F F F F F
FACCHINELLI FORTUNATO 14.007 F F F F F F

166.069
ANOLLI MARIO 1.172 F F F F F F

1.172
ANTONELLI FABIO 0
- PER DELEGA DI

CIGOLINI GIULIANA 1.496 F F F F F F
1.496

ARATA GIANLUCA 1.377 F F F F F F
1.377

ARDITO VINCENZO 5.323 F F F F F F
5.323

ARDUINI ELENA 121 X X X X X X
121

ARRIGONI FILIPPO 100 F F F X X X
100

ARROBBIO PAOLO 4.735 F F F F F F
4.735

ARSCOTT MARIA-LOUISE 10.260 F F F F F F
10.260

ARTEGIANI RICCARDO 2.278 F F X X X X
- IN RAPPRESENTANZA DI

SOCIETA` AGRICOLA ARTEGIANI S.S. 2.278 F F X X X X

ho00455
Casella di testo
Allegato "A" atto
Rep. N. 62858/25006
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4.556
ARTIOLI NERINO 640 X X F F F F

640
AVALLONE FRANCESCO 208 F F F F F F

208
BAETTA MARIA ADELE 1.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

PELLOSO MARIA PALMA 21.787 F F F F F F
22.787

BAICI ELIANA 88.852 F F F F F F
88.852

BALDIOTTI FEDERICO 2.563 F F F F F F
2.563

BALDISSEROTTO WALTER 792 F F F F F F
792

BALDO CHIARON GIULIANO 8.227 X X X X X X
8.227

BALLERINI UGO 2.050 C F C C C F
2.050

BANDERA ALESSANDRO 15.006 F F F F F F
15.006

BANDINI UGO 8 F F F F F F
8

BARALDI ENRICO 1.537 F F F F F F
1.537

BARANA CLAUDIA 645 X X X X X X
645

BARANA MARTA 10.833 F F F F F F
10.833

BARBAN LUIGI 1.680 F F F F F F
1.680

BARDELLI SIMONE 150 X X X X X X
150

BASILE STEFANO 0
- PER DELEGA DI

FONDAZIONE ENPAM 17.475.000 F F F F F F
17.475.000

BASILICO MARIA GRAZIA 244 F F F F F X
244

BASSI VERA GIUSEPPINA 354 F F F F X X
354

BATTUELLO ARMANDA 0
- PER DELEGA DI

LA SORGENTE NOVARESE S.R.L. 33.407 F F F F F F
33.407

BAULI ALBERTO 113.426 X X X X X X
113.426

BAVERA CECILIA 2.055 F F F F F F
2.055

BAZZONI LUCIANO 4.857 F F F F F F
4.857

BAZZONI SILVANO 32.000 F F F F F F
32.000

BEATINI ANNA 2.306 F F F F F F
2.306

BEE STEFANO 1.875 F F F F X X
1.875

BEGOLO CLAUDIO 200 X X X X X X
200

BELCREDI REMIGIO 307 F F X X X X
307

BELLANTI GIANCARLO 0
- PER DELEGA DI

CORVALLIS S.P.A. A SOCIO UNICO 14.003 F F X X X X
- IN RAPPRESENTANZA DI

PADOVA CONTROLLI S.R.L. 9.138 F F X X X X
23.141

BELLE` ADRIANO 963 F F F F X X
963
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BELLINI LAURA 6 X X X X X X
6

BELLOMI GUIDO 683 F F X X X X
683

BELLOTTI GIANCARLO 9.140 X X X X X X
9.140

BELLUCO GABRIELE 2 F F X X X X
2

BENASSI MASSIMO 436 F X X X X X
436

BENINI GIANLUIGI ROBERTO 8.852 F F X X X X
8.852

BENINI GIOVANNI 16.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

PAVONI IVO 15.919 F F F F F F
DAMIAN RENZA 1.000 F F F F F F

32.919
BENINI NATALIA 2.000 F F F F F F

2.000
BENNATI EROS 300 F F F F F F

300
BENVESTI IVANO 273 F F F F F F

273
BENZONI GIUSEPPE 1.304 F F F F X X

1.304
BERENGAN LORIS 111 F F F F F F
- PER DELEGA DI

DALLA VECCHIA LUCIANO 34.867 F F F F F F
LUCCARDA RITA 6.199 F F F F F F

41.177
BERETTA MICHELE 34 F F F F F X

34
BERGAMASCHI RENATO 2.428 F F A A A F

2.428
BERGAMIN VALERIA 803 C F F F F F
- PER DELEGA DI

BERGAMIN MONICA 841 C F F F F F
1.644

BERLANDA MARCO 3.204 F F F F F F
3.204

BERNARDI STEFANO 1.400 F F F F F F
1.400

BERNAZZANI FABRIZIO EUGENIO 5.261 F F F F F F
5.261

BERSAN UMBERTO 1.132 F F F F F F
1.132

BERSANELLI GIAMBATTISTA 0
- PER DELEGA DI

ZAMPIERI ROSALIA 1.000 F F X X X X
PERINELLI GIULIA 101 F F X X X X

1.101
BERTAGNA ROBERTO 143 F F X X X X

143
BERTAGNOLI DINA 350 F F F F F F

350
BERTAGNOLI GIOVANNI 10.000 X X X X X X

10.000
BERTAIOLA FRANCA 3.546 F X X X X X

3.546
BERTELE` LUIGI 8.576 F F F F F F
- PER DELEGA DI

PARADISI FRANCA 2.740 F F F F F F
11.316

BERTI DAVID 2.650 F F X X X X
- PER DELEGA DI

BERTI GIORGIO 5.868 F F X X X X
BERTI PIO 1.201 F F X X X X
BERTI SAUDO 4.371 F F X X X X

14.090
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BERTOCCHINI MARCELLO 0
- IN RAPPRESENTANZA DI

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI LUCCA 18.790.399 F F X X X X
18.790.399

BERTONCELLI GABRIELE 9.000 F F F F F F
9.000

BESCHI LAURA 178 F F F F X X
178

BESOLI BERTILLA 70 F F X X X X
70

BETTELINI GIANFRANCA 0
- PER DELEGA DI

TACCONI RAFFAELE 559 F F F F X X
559

BETTELINI GRAZIELLA 115 F F F F X X
115

BEZZI SIMONA 450 F X X X X X
450

BIANCARDI ANTONIO 0
- IN RAPPRESENTANZA DI

SOLANA SPA 954 F F X X X X
954

BIANCHI CARLO 39.554 F F F F F F
39.554

BIANCHI FRANCESCO 51 F F X X X X
51

BIANCHI MASSIMILIANO 1.836 F F F F F F
1.836

BIANCHI ROBERTO 37.939 F F X X X X
37.939

BIASIN ELIGIO 60.979 F F X X X X
60.979

BIAVA GIOVANNI 5.090 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CECCHI MARCO 7.627 F F F F F F
BOTTER DANIELE 14.565 F F F F F F

27.282
BIFFI MAURO 213 F F X X X X

213
BISSOLI SILVANO 0
- PER DELEGA DI

MERLIN MARIA GIOVANNA 35.774 F X X X X X
35.774

BISTAFFA PAOLO 530 F F F F F F
- PER DELEGA DI

BAVERA ELVIRA 323 F F F F F F
ARTIGIANFIDI ITALIA 42.713 F F F F F F

43.566
BLASI ALBERTO 850 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CHERVIN ANNAMARIA 334 F F F F F F
1.184

BLOTTO MAURIZIO 1.737 F F X X X X
1.737

BOARETTO RENATO 1.474 F F X X X X
1.474

BOARIN LUIGI 12.039 F F X X X X
12.039

BOGONI GIULIANO 6.113 F F F F F F
- PER DELEGA DI

FILIPPI FRANCO 78.947 F F F F F F
DEL GIUDICE ROSANNA 70.001 F F F F F F
STEVANELLA SAVERIO 6.589 F F F F F F

161.650
BOLIS STEFANO 5.163 F F F F F F

5.163
BOLOGNESI GIOVANNI 1.294 F F F F F F

1.294
BOMBARDIERI FABIO 65.000 F F F F F F
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- PER DELEGA DI
BERTINOTTI ROSELLA 134.000 F F F F F F
LONGHI PAOLO 1.093 F F F F F F
GNUTTI GIACOMO 39.000 F F F F F F
GNUTTI MARINA 64.836 F F F F F F
GNUTTI MAGDA 95.775 F F F F F F
F G H - FRANCO GNUTTI HOLDING S.P.A. 2.505.000 F F F F F F
REGA FEDERICA 65.000 F F F F F F
ITALFIM SPA 400.000 F F F F F F

3.369.704
BONATO STEFANO 2.506 F F X X X X

2.506
BONAZZI PAOLO ALESSANDRO 1.500 F F F F F F

1.500
BONETTI LUIGI 4.339 F F F F F F

4.339
BONFANTE GIULIANO 405 F X X X X X

405
BONFANTI MAURIZIO 505 F F F F F F

505
BONFICHI ERMINIO 336 F F F F X X

336
BONGIOVANNI DINO 452 F F F F F F

452
BONINI ALDO 31.652 X X X X X X

31.652
BONINSEGNA NADIA NATALINA 642 X X F F F F

642
BONINSEGNA NICOLA 117 F F F F F F
- PER DELEGA DI

PERINI OSCAR 10.052 F F F F F F
10.169

BONNEN BEITSE 10.000 F F X X X X
10.000

BONOMI ALESSANDRO 211 F F X X X X
211

BONOMO FABIO 1.550 X X X X X X
1.550

BONUZZI MONICA 209 F F F F F F
209

BORELLA CARLO 0
- PER DELEGA DI

DOLA ALESSIO 7.280 X X X X X X
7.280

BORGHI GIANNI 0
- IN RAPPRESENTANZA DI

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI REGGIO EMILIA PIETRO 444.454 F F X X X X
MANODORI

444.454
BORGNA PIERLUIGI 11.000 F F F F F F

11.000
BORRELLI EMILIO 6.901 F F F F F F

6.901
BOSCAINI ROMANO 1.905 X X X X X X

1.905
BOSCARATO GIANCARLO 450 F F F F F F

450
BOSCO GIOVANNI 243 F F X X X X

243
BOSCOLO GIANLUIGI 4.902 X X X X X X

4.902
BOSIS FABIO 4.014 F F F F F F

4.014
BOSONI ANGELO 272 F X X X X X

272
BOSSINI ALBERTO MASSIMO 100 F F X X X X
- PER DELEGA DI

VAL-FIN S.R.L. 34.001 F F X X X X
34.101
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BOSSINI GIOVANNI 83.393 F F F F F F
- PER DELEGA DI

BAZZANI ILVA 213.647 F F F F F F
BOSSINI GABRIELE 35.141 F F F F F F

- IN RAPPRESENTANZA DI
LA FENICE 2015 S.R.L. 268.416 F F F F F F
BOFIN SRL 234.561 F F F F F F
BO-INVEST S.R.L. 204.550 F F F F F F
BABO S.R.L. 269.063 F F F F F F
FINBO S.R.L. 191.659 F F F F F F

1.500.430
BOTTARDI ENZO 9.645 F F F F F F

9.645
BOTTI EUGENIO 1.382 F F F F F F

1.382
BOTTOGLIA RODOLFO 4.300 F F X X X X

4.300
BOTTURA GIOVANNI ELIA 100 F F F F F F

100
BOVO MARZIA 107 F F X X X X

107
BRAGGIO ANGELO 2.535 F F F F F F

2.535
BREONI ALDO 1 X F F F F F
- PER DELEGA DI

ANTOLINI ALESSANDRA 30.000 X F F F F F
ANTOLINI FRANCESCO 28.000 X F F F F F

58.001
BRESCIANI STEFANO 170 F F X X X X
- PER DELEGA DI

BRESCIANI ETTORE 138 F F X X X X
SANCHIRICO COSIMA 102 F F X X X X
SANCHIRICO CLAUDIA 102 F F X X X X
TROIANO MARIA 102 F F X X X X
SANCHIRICO ROSY 102 F F X X X X
SANCHIRICO ROSSANA 102 F F X X X X
SANCHIRICO PIETRO 102 F F X X X X
GAMBA CARLA 138 F F X X X X
BRESCIANI MASSIMO 102 F F X X X X
FUSCO VINCENZA IMMACOLATA 102 F F X X X X
SANCHIRICO VINCENZO 102 F F X X X X
ZUMPANO DONATELLO 15 F F X X X X
ALVARENZ CARMEN 102 F F X X X X
ALVARENZ ANTONIO 102 F F X X X X
SANCHIRICO ANTONIETTA 102 F F X X X X

1.685
BRESSAN PAOLO 4.096 F F F F F F

4.096
BRIANZA PIETRO 40.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

FASSOLI DANIELE 3.878 F F F F F F
SANDRINI ALDINA 10.210 F F F F F F
FASSOLI ALBERTO 16.606 F F F F F F
CERESARA ANNA 10.350 F F F F F F
FELCHILCHER GIUSEPPE 7.165 F F F F F F
FRASSINE ENRICO 10.000 F F F F F F
RUGGERI ANGELO 10.000 F F F F F F
LORENZOTTI PIETRO 101 F F F F F F

108.310
BRIGHENTI ALESSANDRO 33 F X X X X X
- PER DELEGA DI

BRIGHENTI PIO DOMENICO 5.056 F X X X X X
OLIVIERI MARIA ANGELA 4 F X X X X X

5.093
BRUNAZZI PATRIZIA 472 F F F F F F

472
BRUNELLI LUIGI 16.040 F F F F F F

16.040
BRUNI ERMANNO 35.000 F F F F F X
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35.000
BRUNONI GIAMPAOLO 545 F F X X X X

545
BUDA MASSIMILIANO 100 F F F X X X

100
BURATI ALBERTO 5.082 F X X X X X

5.082
BUSOLIN ATTILIO 2.897 F F F F F F

2.897
BUSSELLI ELUDIA 1.267 F F F F F F

1.267
BUSSOLA LUIGINO 2.900 F F F F F F

2.900
CABASSA BRUNA 300 F F F F F F

300
CADAMOSTI UGO 151 F F F F F F

151
CAIFA ROMUALDO 3.078 F F X X X X

3.078
CAILOTTO JHON 3.699 F F F F F F

3.699
CALDANA ANDREA 1 F F F F F F

1
CALDANA GUIDO 1.366 X X X X X X

1.366
CALDANA ROBERTO 101 X X X X X X

101
CALZAVARA BRUNO 627 F F F F X X

627
CALZOLARI ANTONIO 101 F F F F F F

101
CAMOZZI ETTORE 545 F F X X X X
- PER DELEGA DI

GRAZIANO DONATA 105 F F X X X X
650

CAMOZZI LODOVICO 13.478 F F X X X X
- IN RAPPRESENTANZA DI

CAMOZZI GROUP SPA 22.852 F F X X X X
36.330

CAMPANA MARIO FERMO 0
- PER DELEGA DI

OPERA DIOCESANA SAN NARNO PER LA PRESERVAZIONE DELLA FEDE 2.568.858 X X X X X X
NELLA DIOCESI

2.568.858
CAMPARA LEOPOLDO 2.540 F F F F F F

2.540
CAMPEDELLI ANGELO 1.057 F F F F F F

1.057
CANANZI ELEONORA 1.551 F F F F F X

1.551
CANDATEN ELEONORA 10.316 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CASSOL CINZIA 10.317 F F F F F F
20.633

CANFAILLA FRANCESCO 10.176 F F F A C F
10.176

CANOVI ELIO 1.151 F F A A A F
- PER DELEGA DI

GERVASINI MARIA GABRIELLA 1.000 F F A A A F
ROVERSI LEONARDO 9.312 F F A A A F
TETTAMANZI VERONICA 51 F F A A A F
ANDREONI MARIO 212 F F A A A F
SONVICO GILBERTO 1.483 F F A A A F
ANDREONI ANNAMARIA 218 F F A A A F
DI PAOLO ANNAMARIA 2.409 F F A A A F
SCAION TIZIANA 1.755 F F A A A F
DONA` CLAUDIO 102 F F A A A F
DONA` ANDREA 42 F F A A A F
STUCCHI PAOLO 1.875 F F A A A F
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CONFETTA MASSIMO 10 F F A A A F
PINOTTI MARIAGABRIELLA 1.565 F F A A A F
CARATI GIANCARLO 1.648 F F A A A F
PERUZZI LORIS OSVALDO 8.158 F F A A A F
CAMPANA PAOLA GIUSEPPINA 10.323 F F A A A F
SANVITO ALBERTO PAOLO 416 F F A A A F
SANVITO ANDREA GIUSEPPE 416 F F A A A F
SANVITO FRANCESCO DAVIDE 416 F F A A A F
CHIELLO ANNA 2.164 F F A A A F
PICCOLI SILVIA 763 F F A A A F
GRASSI MARIA LUISA 2.613 F F A A A F
PIURI ILARIA 250 F F A A A F
BIGANZOLI DANIELA ISABELLA 15 F F A A A F
COLOMBO GERMANO 15.078 F F A A A F
CASTELNUOVO ROBERTA 124 F F A A A F
RAVASIO PATRIZIA 756 F F A A A F
BARBAGLIA ALESSANDRO 1.566 F F A A A F
ACERBI CLAUDIA 1.000 F F A A A F
NESPOLI ROSALIA 2.586 F F A A A F
SPINELLI ENRICA 1 F F A A A F
MELZI GIULIANO 1.622 F F A A A F
MACIONI CLAUDIO 28.993 F F A A A F
DE LUCA LOREDANA 3.194 F F A A A F
RECALCATI ANDREA 293 F F A A A F
CATIN BRUNA 21 F F A A A F
ALBA ROBERTO 6.304 F F A A A F
MANZIN NAZARENA 4.861 F F A A A F
GOLTARA MARCO 738 F F A A A F
DONZELLI MARILENA 4.824 F F A A A F
BOMBINO PASQUALE 937 F F A A A F
LIVIO PIERCARLO 34 F F A A A F
INTERNO` FIORA 104 F F A A A F
MUSSIDA ALMASIO MATILDE 7 F F A A A F
MONTESANO FELICE 1.205 F F A A A F
MONDONI MARCO 832 F F A A A F
CORRADINI DONATELLA 19.637 F F A A A F
GARBERO GIANANTONIO 2.000 F F A A A F
MASSARI CLAUDIO 4.000 F F A A A F
BIELLA ALESSANDRO 178 F F A A A F
BERGOMI MARIAGRAZIA 47 F F A A A F
PEREGO GABRIELLA 917 F F A A A F
LEVATI ANDREA 2 F F A A A F
GALIMBERTI PIERANGELA 2.915 F F A A A F
CATALANO CARMELO 182 F F A A A F
CORTI GABRIELLA 3.832 F F A A A F
TARLARINI ALICE 831 F F A A A F
MEALE DAVIDE VALTER 1.000 F F A A A F
PAPETTI DOMENICO 185 F F A A A F
BOCCALETTI DINO 8 F F A A A F
CERIOTTI ANNA MARIA 1.565 F F A A A F
SPECCHIO GIUSEPPE 5.945 F F A A A F
FONTANA CATERINA 71 F F A A A F
RAVASI LILIANA MARIA 277 F F A A A F
GAMBERINI VALERIA 232 F F A A A F
TAMAGNINI ELISABETTA MARIA AGNESE 78 F F A A A F
LUINI GIAN CARLO 1.283 F F A A A F
BOEHM ANGELO 919 F F A A A F
CARNIGLIA ELENA GIULIA 738 F F A A A F
OLINA LUCIA 10.960 F F A A A F
SIGNORINI MARINA 230 F F A A A F
BANDINO ANTONIO 71 F F A A A F
BRIGNOLE ELSA 2.075 F F A A A F
MARINOZZI DANIELA 132 F F A A A F
TAMAGNINI LUIGI MARIA ANGELO 175 F F A A A F
SCERINI RENATO 2 F F A A A F
LIVIO PAOLO 753 F F A A A F
DOCCI ALESSANDRO 216 F F A A A F
DOCCI FRANCESCA 31 F F A A A F
CARLINI MARCO 2.500 F F A A A F
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SALA GIUSEPPINA 2.273 F F A A A F
TOGNONI CRISTINA 973 F F A A A F
TUFARIELLO CARLO 14.000 F F A A A F
MIROLDI BRUNA 11 F F A A A F
CALLONI LUIGI 1.017 F F A A A F
CROCI PAOLO FRANCO ANT 158 F F A A A F
MENICHELLA ANTONELLA 1.578 F F A A A F
BATTOCCHIO MAURIZIO 5.447 F F A A A F
COCCO MARIO 655 F F A A A F
TERZANO ELIANA 157 F F A A A F
GRASSI MARIACRISTINA 1.565 F F A A A F
TERLIZZI MARIA 2.796 F F A A A F
SEVERICO EMANUELE 837 F F A A A F
DELL`ERBA GRAZIA 3.068 F F A A A F
ROMANONI GIAN LUIGI 1.631 F F A A A F
FLESCA MADDALENA 1.585 F F A A A F
FORMENTI ANNA 10.000 F F A A A F
RANCATI AMBROGIO 342 F F A A A F
BALLESTRAZZI GIANNINA 451 F F A A A F
CECALUPO ROSA 260 F F A A A F
DONATI FRANCESCA 126 F F A A A F
DISCO GAETANO 34 F F A A A F
ARESI LAURA 1.806 F F A A A F
COLOMBO PIERA 408 F F A A A F
ACQUAVIVA CLAUDIO GIUSEPPE 1.000 F F A A A F
ACQUAVIVA CRISTINA 1.000 F F A A A F
PIVIDORI BIANCA 213 F F A A A F
TRABUCCHI MARIA CLEOFE 1.357 F F A A A F
PISTILLO STEFANIA ANNA 388 F F A A A F
RIVOLTA ROSELLINA 102 F F A A A F
DETTORI SALVATORE 1.480 F F A A A F
SCARPETTINI DANIELA 409 F F A A A F
GIRONI CASIRAGHI ANGELA 125 F F A A A F
FOLCIO CARLO 156 F F A A A F
TAGLIABUE ALBINA 1.010 F F A A A F
RIVA DARIO 4.783 F F A A A F
TOTTI RAFFAELLA 138 F F A A A F
RIVA PIERLUIGI 1.089 F F A A A F
MAGGIOLINI ANTONIO 9.294 F F A A A F
CRIPPA BENEDETTA 2.306 F F A A A F
BIANCHI IDA 154 F F A A A F
LEVATI ELISA 1.724 F F A A A F
ANTONIAZZI ALESSANDRO 2.562 F F A A A F
ORSANIGO INNOCENTA 500 F F A A A F
FEDERICO GERARDO 1.424 F F A A A F
GIORGETTI ALBERTO 60.000 F F A A A F
LONGONI ANDREA 209 F F A A A F
LONGONI DIEGO 209 F F A A A F
FREZZINI LINO 10 F F A A A F
BERGOMI LORENZO 102 F F A A A F
BERGOMI FRANCESCA 102 F F A A A F
BRIOSCHI TIZIANA 166 F F A A A F
BERGOMI ELENA 102 F F A A A F
LATTUADA CESARE 958 F F A A A F
BERTULETTI CLAUDIO 15 F F A A A F
LATTUADA BENEDETTA 529 F F A A A F
LATTUADA CECILIA ALESSIA MARIA 264 F F A A A F
FANTINI CLAUDIA MARIA GELTRUDE L 108 F F A A A F
CAMOSI MAURIZIO 460 F F A A A F
CARMINA STEFANO 3.024 F F A A A F
CANOVI LAURA 74 F F A A A F
GRADINI ANNUNZIATA 212 F F A A A F
BORIN ADRIANO 946 F F A A A F
VITALE RAFFAELE 184 F F A A A F
VIGANO GIUSEPPINA 139 F F A A A F

337.639
CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO 0
BPM)

Rappresentante ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM
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- PER DELEGA DI
ABBENANTE ADOLFO 15 F F A A A F
BOCCALETTI ROBERTO 33.279 F F A A A F
BOTTINI PAOLA 1.011 F F A A A F
BOTTELLI ROBERTO 20.000 F F C C C C
BETTENI SANDRO 491 F F A A A F
BEVILACQUA FULVIO 1.160 F F A A A F
BOZ FLAVIA 11 F F A A A F
IACOBUCCI FULVIO 1.800 F F A A A F
CECCHI LUCIANO 1.565 F F A A A F
CUCCHI ELIANA 450 F F A A A F
CIACCIA ENRICO 194 F F A A A F
CADEI RICCARDO 313 F F A A A F
BOCOLA ANNA 2.655 F F A A A F
CODARIN CARLA 4.945 F F A A A F
CAFFI GIOVANNI MARIA 384 F F A A A F
CIGOGNINI ROSARIO 1.917 F F A A A F
COGLIATI ANGELO 4.589 F F A A A F
COGLIATI RODOLFO 2.870 F F A A A F
CAGNOLA LIVIO 783 F F A A A F
CIGNOLI PIERA 392 F F A A A F
CHIACCHIO GIUSEPPE 3.890 F F A A A F
CHIODO DARIO MAURO 895 F F A A A F
CHIAPPELLI GIANNI VINCENZO 2.328 F F A A A F
BEDANI UMBERTO 2 F F A A A F
CHIROLI MAURIZIO 142 F F A A A F
CHIESA DANIELA 78 F F A A A F
CHIESA GIANCARLO 20.000 F F A A A F
CHIESA EMANUELA 3.831 F F A A A F
CHIESA ANTONIA 12.361 F F A A A F
CEOLA ROBERTO 36 F F A A A F
CILIGOT MARILENA 2.742 F F A A A F
COLAGROSSI ANTONIO 9.841 F F A A A F
CALLIMACI ALESSIO 2.278 F F A A A F
COLOMBO CARLA 5 F F A A A F
BIFFI GIULIANA 9.395 F F A A A F
COLOMBO CESARE 249 F F A A A F
COLOMBO FRANCO 4.197 F F A A A F
COLOMBO GIUSEPPE 3.000 F F A A A F
COLOMBO LUISELLA 1.887 F F A A A F
COLOMBINI LUISA MARGHERITA 873 F F A A A F
COLOMBO MARIA NIVES 310 F F A A A F
COLOMBO MARCO 8.000 F F A A A F
CLEMENTE NICOLINO 479 F F A A A F
COLOMBINI PIERGIORGIO 13.758 F F A A A F
COLOMBI PAOLO 10.000 F F A A A F
BOFFI GIOVANNI 500 F F A A A F
COLOMBO ROSA LINA 479 F F A A A F
COLOMBO ESPEDITO 1.000 F F A A A F
COLOMBO SALVATORE 236 F F A A A F
COLONNELLI PAOLA TERESA 4.633 F F A A A F
CELORIA FRANCO 202 F F A A A F
CALIRI ELISABETTA 1.820 F F A A A F
CLERICI ANGELO RAFFAELE LUIGI 21 F F A A A F
CALARESI ANTONIO 1.513 F F A A A F
CALVI GIANPIETRO 5.357 F F A A A F
CALZARI GIOVANNI 1.247 F F A A A F
BIFFI MILENA 488 F F A A A F
CAIMI ANGELO 500 F F A A A F
COMINOTTI GIANNI 333 F F A A A F
COMINI LAURANNA 4.459 F F A A A F
CAMPAGNANO MARILENA ANNA 585 F F A A A F
COMIOTTO ALDINA 1.000 F F A A A F
COMAZZI GIUSEPPE 17.982 F F A A A F
CANCLINI FRANCO 4.861 F F A A A F
CONFALONIERI LUCIANO 3.796 F F A A A F
CONFETTA VITTORIO 581 F F A A A F
CONSONNI GIANCARLO 1.000 F F F F F F
BOFFI ANTONIO 1.287 F F A A A F
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CANTU` MARIAROSA 391 F F A A A F
CAPELLETTO GIOVANNI 59 F F A A A F
CIPOLLA LUCIANO 417 F F A A A F
CAPOLUPO ANDREA 9.407 F F A A A F
CIPOLLONE PIERO 470 F F A A A F
CAPPERUCCI PIERO 3.131 C C C C C C
CEPPI ROBERTO 675 F F A A A F
CAPPELLI RITA 56 F F A A A F
CAPORALI FRANCESCO 1.631 F F A A A F
ACQUAVIVA GIOVANNI 2.000 F F A A A F
BUFIS MARIA VINCENZA 6.218 F F A A A F
CROCI ANGELO MASSIMO 3.025 F F A A A F
CARDINALI LUCIANO 1.000 F F A A A F
CARDONA MARGHERITA 10.961 F F A A A F
COROLI GIANCARLA 4.000 F F A A A F
CAIROLI ALBERTA 5.771 F F A A A F
CARLONI MARIA LUISA 1.259 F F A A A F
CERLIANI NADIA MARIA 7.006 F F A A A F
CARLOTTI TIZIANA MARIA 109 F F A A A F
CREMONESI DONATA 333 F F A A A F
CARAMATTI GIANLUIGI 564 F F A A A F
BAGGIA PATRIZIO 5.015 F F A A A F
CAREMI MARIA GABRIELLA 359 F F A A A F
CARMINATI MARIO 27 F F A A A F
CREMONESI MARCO 4.083 F F A A A F
CARAMATTI ARMANDA 173 F F A A A F
CARAMASCHI VANNI 313 F F A A A F
CARENZO MARIA ROSA 11 F F A A A F
CERIANI PATRIZIA 987 F F A A A F
CRIPPA GIULIANO 4.000 F F A A A F
CRIPPA MARIA LUISA 3.458 F F A A A F
CRIPPA MARIA ROSARIA 1.994 F F A A A F
BIGINI GIORGIO 3.000 F F A A A F
CARRERA PIERGIORGIO 4 F F A A A F
CARREA PAOLO 5.500 F F A A A F
CRESPI EFRANO 298 F F A A A F
CORTI MARIO 6.432 F F A A A F
CORTI ANDREA ANTONIO 138 F F A A A F
CURTI EVELINO 957 F F A A A F
CROVINI GIULIANO 19.260 F F A A A F
CERVINI MARINO 100 F F A A A F
CRIVELLARI RITA 2.875 F F A A A F
CUSCITO GIANNI GIUSEPPE NICOLA 138 F F A A A F
ABBENANTE LUCIA CONCETTA 1.123 F F A A A F
BIGNETTI MARIO RICCARDO 32 F F A A A F
CASALETTI CLAUDIO 17.401 F F A A A F
CISLAGHI FERRUCCIO 72 F F A A A F
CASALINI MAURIZIO FABIO 844 F F A A A F
CASOLI ORNELLA 10.961 F F A A A F
CESANA ALBERTO 2.449 F F A A A F
CESANA PIERANGELO 5.867 F F C C C F
CASIRAGHI CLAUDIO GIUSEPPE 5.023 F F A A A F
CASIRAGHI GIORGIO 1.564 F F A A A F
CASSANI EUGENIA GIUSEPPINA 4.000 F F A A A F
CASTIGLIONI FLORIANA 6.094 F F A A A F
BAGNATO ETTORE 14.632 F F A A A F
CASTELLI GIANCARLO 26 F F A A A F
COSTA EGIDIO 16 F F A A A F
CASTELLI ELENA 500 F F F F F F
CASTIGLIONI ANGELO 12.280 F F A A A F
COSTA ANGELA MARIA 2.000 F F A A A F
COSTA PAOLA 27 F F A A A F
CASTIGLIONI PAOLA MARIA 78 F F A A A F
CASTOLDI OSVALDO 350 F F A A A F
CASATI VALERIA ASSUNTA 486 F F A A A F
CITTONE DANIELA 2.324 F F A A A F
BEGNIS VALTER 12.000 F F A A A F
CITTERIO GIUSEPPE MASSIMO 8.000 F F A A A F
CATTANEO LUCIANO 974 F F A A A F
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CAVALIERI FLAVIO 1.111 F F A A A F
CAVALLI MARIA MARINA 5 F F A A A F
CAVALIERI ROBERTO 5.035 F F A A A F
CAVRINI STEFANIA 500 F F A A A F
CAZULINI RADAELLI GRAZIELLA 20.527 F F A A A F
COZZI GIORGIO 2.056 F F A A A F
CAZZANIGA LUIGI 9.473 F F A A A F
COZZI ALESSIO 2.813 F F A A A F
BAJETTA GIUSEPPE 1.096 F F A A A F
DI BARI MICHELE 17 F F A A A F
DE CICCO PASQUALE 947 F F A A A F
DICHIERA FRANCESCO 316 F F A A A F
DICHIERA GIULIA 314 F F A A A F
DUCHINI MARIALUISA 77 F F A A A F
DI CHIO ANTONIO 192 F F A A A F
DI CLEMENTE FRANCESCO 26 F F A A A F
DE CANDIA GIUSEPPE 391 F F A A A F
DI CERA ANTONIO 3.150 F F A A A F
DI CARLO ROCCO GIULIO 2.897 F F A A A F
BALCONI GIORGIO 1.064 F F A A A F
D`ADDEDDA MICHELE FRANCO 35 F F A A A F
DEFFENDI GIULIANA 12.527 F F A A A F
DE FILIPPIS GIOVANNI 253 F F A A A F
DEFILIPPI ALESSIO ANDREA 122 F F A A A F
DE FELICE VINCENZO 988 F F A A A F
DI GIACOMO ELISA 313 F F A A A F
DEL FAVERO FRANCO 24.699 F F A A A F
DEL GATTO FRANCO 100 F F A A A F
DEL GAUDIO MARIANO 156 F F A A A F
DE LUIGI ANGELO CARLO 1.565 F F A A A F
BALDOVIN PAOLO AGOSTINO 11.042 F F A A A F
DELL`OMO FERDINANDO 150 F F A A A F
DALLU` GIANCARLO 3.500 F F A A A F
DI LELLA MICHELE 1.792 F F A A A F
DELLA BELLA ANTONELLA ANGELA 1.446 F F A A A F
DE LORENZO TEODORO 5.702 F F A A A F
D`ALESIO GENNARO 20.659 F F A A A F
DE LAZZARI MASSIMO 5.000 F F A A A F
DEMEO ANTONIO 510 F F A A A F
DI MEO GAETANO FRANCO 1 F F A A A F
DOMINIONI LUISA 5.426 F F A A A F
BELLONI CARLO 5.990 F F A A A F
DE MARTINO CIRO 1.000 F F A A A F
DI MASO NICOLA 3.864 F F A A A F
DI MASO VALERIA 277 F F A A A F
DEI NOBILI GIOVANNI FRANCESCO 1.616 F F A A A F
D`ANDREA ADA 1.325 F F A A A F
DE NEGRI GIANPIERO 81 F F F F F F
DE ANGELIS LUIGI 8 C A A A A A
ODONE FRANCO 175 F F A A A F
DE ANTONELLIS BRUNA 214 F F A A A F
DONATI MARIO FRANCESCO 12.747 F F A A A F
BELLANOVA DOMENICO 1.401 F F F F F F
DENOVA CARLO 1.565 F F A A A F
DONZELLI VILLIAM PAOLO 2.098 F F A A A F
DIPIERRO ANTONIO SALVATORE 1.165 F F F F F F
DURELLI PIERO ENRICO 7.469 F F A A A F
DE ROMANIS ROBERTO 1.565 F F A A A F
DEROSSI LIDIA 1.722 F F A A A F
AUDISIO TIZIANA 549 F F A A A F
DE SANTIS NATALIA GIUSEPPINA 999 F F A A A F
DOSSI FRANCESCO 17.030 F F A A A F
DATURI MARIO LUIGI 277 F F A A A F
BALLARINI AGNESE 987 F F A A A F
DOZIO GIUSEPPE 1.000 F F F F F F
DAZZI MARIA GRAZIA 3.256 F F A A A F
FABBRI CARLO 18 F F A A A F
FACCHINETTI GIUSEPPE 1.359 F F A A A F
FALCETTA CLAUDIO 299 F F A A A F



BANCO BPM S.p.A. Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019

ELENCO PARTECIPANTI

Elenco dei n. 2.819 soci, portatori di n. 533.425.099 azioni, intervenuti all’Assemblea dei Soci.

RISULTATI ALLE VOTAZIONI

NOMINATIVO PARTECIPANTE Ordinaria
DELEGANTI E RAPPRESENTATI Parziale Totale 1 2 3 4 5 6

Pagina: 13
F: Favorevole; C: Contrario; A: Astenuto; -: Non Votante; X: Assente alla votazione

FOLCIO PAOLO LUIGI 156 F F A A A F
FUMAGALLI PIERANGELA 24 F F A A A F
FUMAGALLI SILVANA 3.357 F F A A A F
FANASCA CESARE 701 F F A A A F
FONTANA CARLO 1.317 F F A A A F
BELLINI GABRIELE 793 F F F F A F
FONTANA GIOVANNI 16 F F F F F F
FONTANA ANTONELLA 730 F F F F F F
FONTANA ANTONINO 1.000 F F A A A F
FRIGERIO BARBARA 3.334 F F A A A F
FRIGERIO GIUSEPPE 2.129 F F A A A F
FRIGERIO ELIDE 5.000 F F A A A F
FIORE GENNARO 67 F F A A A F
FORMENTI ELIANA 1.658 F F A A A F
FARINA GIOVANNI 1.456 F F A A A F
FERRI FABRIZIO 7 F F A A A F
ABBENANTE MARIA GIROLAMA 1.598 F F A A A F
BELLATO LUCIA MARIA 2.781 F F A A A F
FERRI ALESSANDRO 1 F F A A A F
FERRARI MAURO LUCIANO 37.659 F F A A A F
FERRAZZANO ANGELO 411 F F A A A F
FERRARI PIETRO 1.471 F F A A A F
FRASCHINI CORRADO 106 F F A A A F
FRASCOLI DONATELLA 4.434 F F A A A F
FRATTINI ENRICO 14.798 F F A A A F
FUSARO SILVANA 6.027 F F A A A F
FASITTA ANTONIO 381 F F A A A F
FUSI LUCIO 2.961 F F A A A F
BIELLA ALESSANDRO 321 F F A A A F
GOBBI FRATTINI SCIAULINO ADRIANA 2 F F A A A F
GABRIELLI STEFANO 2.802 F F A A A F
GIUDICE FORTUNATO 1 F F A A A F
GIUDICI UMBERTO 719 F F A A A F
GUIDOTTI BRUNA 3.143 F F A A A F
GUIDI GIUSEPPE 1.662 A F A A A F
GUIDI MASSIMO 3.600 F F A A A F
AUGUGLIARO VITO 1.685 F F F F F F
OGGIONI GIULIO 1.560 F F A A A F
GUAGNETTI ERNESTINO 23 F F A A A F
BOLLANI NICOLETTA 710 F F A A A F
OGGIONI OTTAVIO 1.352 F F A A A F
UGGETTI ROSANGELA 889 F F A A A F
GHERARDI GIUSEPPE 2.711 F F A A A F
UGHI ANGELA 12.340 F F A A A F
GHEZZI ALLEMAGNA MARIA 138 F F A A A F
GALBIATI CARLO 4.000 F F A A A F
GALBUSERA FELICE 3.506 F F A A A F
GALFRASCOLI STEFANIA 2.498 F F A A A F
GALLINA CHIACCHIO CARLA 13.669 F F A A A F
GALLAZZI DONATELLA 1.101 F F A A A F
BELLINVIA ANTONINO 155 F F A A A F
AUGELLO GIUSEPPE 380 F F A A A F
GALLINARI GIORGIO 55 F F A A A F
GALLO PASQUINA 15 F F A A A F
GOLINELLI MARCO 432 F F A A A F
GELSOMINO MICHELE 500 F F A A C F
GOLETTI ENRICO 56 F F A A A F
GUMIER ETTORE 2.089 F F A A A F
GIANCOLA ANGELO FELICE 3.405 F F A A A F
GIANCOLA TOMMASO 3.398 F F A A A F
GANDINI MANUELA 202 F F A A A F
BELLOTTA PLACIDO 841 F F A A A F
GANDINI MARCO 400 F F A A A F
GARAU GIUSEPPE 1.663 F F A A A F
GARIBOLDI RENATO 7.276 F F A A A F
GRECHI CLAUDIO 1.644 F F A A A F
GRADINI ALBERTINA ETTORINA 5.808 F F A A A F
GAROFALO ROBERTO 317 F F A A A F
GRUGNI GIUSEPPE 234 F F A A A F
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GIORGETTI LAURA 50.000 F F A A A F
GIORGETTI EMILIO 7.000 F F A A A F
GARGANTINI EMILIO 54 F F A A A F
BELLONI PIETRO 101 F F A A A F
GORLA ROBERTO 6.402 F F A A A F
GORRINI FRANCO 5.102 F F A A A F
GROSSO GIOVANNA 157 F F A A A F
GRASSI GIOVANNI 5.100 F F A A A F
GARAVAGLIA GIUSEPPE 5.000 F F A A A F
GARAVAGLIA ENZO 3.205 F F A A A F
GARAVAGLIA SERGIO 2.115 F F A A A F
GARZONI GIUSEPPINA 469 F F A A A F
GRAZIOLI EMILIO 25 F F A A A F
GASPARETTI DANIELA 1.924 F F A A A F
BALASSO NADIA 449 F F A A A F
GIUSSANI GIOVANNI 40.000 F F A A A F
GIUSSANI AMBROGIO 142 F F A A A F
GIUSTACCHINI DANIELA 1.081 F F A A A F
AGOSTI PIERINO 13.659 F F A A A F
GATTI GIAN LUIGI 668 F F A A A F
GATTI GIOVANNI 28.000 F F A A A F
GATTI GIORGIO 8.853 F F A A A F
GATTI ALDO 25.000 F F A A A F
GUAITI SERGIO 2.663 F F A A A F
GUAZZONI CARLO 15.065 F F A A A F
BELUSINI MORENI ANDREA 10.720 F F A A A F
GUAZZO PIERO 25 F F A A A F
LABOMBARDA PAOLO 3.500 F F A A A F
ALBERA GIORGIO 120 F F A A A F
LUCINI LUIGI GIUSEPPE 2.000 F F A A A F
LUCINI ALBERTO 53 F F A A A F
LOCATI MARIO GIUSEPPE 1.000 F F A A A F
AIOLFI GIUSEPPE 5.553 F F A A A F
LO FORTI GIUSEPPE 1.879 F F A A A F
ELLI PAOLA 3.935 F F A A A F
ELLI SERGIO 1.000 F F A A A F
BILOTTI ALESSANDRO 351 F F A A A F
ALLEMAGNA ITALO 7.357 F F A A A F
ALAIMO CALOGERO 100 F F A A A F
LAMBRUSCHI CLAUDIO 15.000 F F A A A F
LOMBARDINI GUGLIELMO 1 F F F F F F
LIMONTA LUISELLA 2.654 F F A A A F
LANCINI GUIDO 1.465 F F A A A F
LANDONI CLAUDIO 48 F F A A A F
LEONI ARMANDO 58 F F A A A F
LANFREDINI IVO 2.211 F F A A A F
LONGONI GIUSEPPE 3 F F A A A F
BELTRAMI SILVIO 5.500 F F A A A F
LONGHI UGO 1 F F A A A F
LONGARINI LUIGI 183 F F A A A F
LONGONI LUIGI 52 F F A A A F
LONGONI ERCOLE 4.554 F F A A A F
LONGHI TIZIANA 348 F F A A A F
LUNARDON GIANCARLO 6.403 F F A A A F
LANZALONE FERDINANDO 1.393 F F A A A F
LIPINSKI STEFANO 900 F F A A A F
LAURA NICOLETTA 1.858 F F A A A F
LORINI GUIDO 180 F F A A A F
ABBIATI LUIGI 44 F F A A A F
BALZAROTTI GIUSEPPE 2.498 F F A A A F
LO RE GRAZIA 277 F F A A A F
LA SALVIA GIUSEPPINA 175 F F A A A F
LISSONI GIUSEPPINA 2.000 F F A A A F
LASSALAZ STEFANIA 5.672 C C C C C C
LOSSI EZIO 7 F F A A A F
LA TORRE OLIMPIA 267 F F F F F F
LATTANZIO GIUSEPPE 3.130 F F A A A F
LOVA BRUNELLA 5.666 F F A A A F
LOVATI ALESSANDRO 5.856 F F A A A F
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LOVATI MARIO 1.452 F F A A A F
BOLZONELLA ANSELMO 5.000 F F A A A F
LAZZARI LICIA 193 F F F F F F
LAZZARINI ROBERTO 156 F F A A A F
MOBILIO FERNANDO MATTEO 6.607 F F A A A F
MOBILIO RICCARDO 2.552 F F A A A F
AMBIVERI MASSIMO 6.505 F F A A A F
MICHILLI MARIO ROBERTO 1.000 F F A A A F
AMODEO GIANFRANCO 331 F F A A A F
MAIDECCHI PASQUALE 2.147 C A A C F C
MEDA ENRICA 484 F F A A A F
MAGGIONI DANIELA 5.442 F F A A A F
BALZANO ISABELLA 3.614 F F A A A F
MAGGIONI FRANCO 1.593 F F A A A F
MAGGIONI ALESSANDRA 277 F F A A A F
MAGGIONI ENZO 7.000 F F A A A F
MAGHINI RENZO 10.961 F F A A A F
MIGLIAVACCA DANTE 78 F F A A A F
MIGLIERINA MASSIMO 2.404 F F A A A F
MAGNANI GUIDO 3.500 F F F F F F
MELE MARIA CARMELA 858 F F A A A F
MOLON MARIANGELA MARA 4.076 F F A A A F
MELONI MARIO 3.361 F F A A A F
BOMBARA MARIA BEATRICE 207 F F A A A F
MOLINARI ONORATO 919 F F A A A F
MALATERRA GIANFRANCO 2.299 F F A A A F
MAMO CALOGERO 1.221 F F A A A F
MANCINI FAUSTO 8.500 F F A A A F
MANCINI PISATI MARIA TERESA 2.500 F F A A A F
MANDRESSI CLAUDIO 313 F F A A A F
MONDELLINI GIANCARLO NORBERT 1.000 F F A A A F
MANDELLI LUIGIA 156 F F A A A F
MONDONI LUISA 3.163 F F A A A F
MANGANOTTI GIORGIO AUGUSTO 500 F F A A A F
BIANCHI EDILIO 300 F F A A A F
MINGRONE RITA 1 F F F F F F
MINA GUIDO 40.905 F F A A A F
MINA ALESSIO 154 F F A A A F
MINA TOMMASO 210 F F A A A F
MENNELLA RENATO 523 C C C A A C
MANINI ROBERTO 79 F F A A A F
MUNARETTO LAURA 3.801 F F A A A F
MINASI MARIA TERESA 1.835 F F A A A F
MANTICA CESARA MARIA 9.319 F F A A A F
MANTEGAZZA GIORGIO 12.543 F F A A A F
BIANCHINI GIOVANNI 2.502 C C C C C C
MAINETTI GABRIELLA 2.000 F F A A A F
MONTI STEFANIA 31 F A C A A A
MONTAGNA ATTILIO 415 F F A A A F
MAURI LUIGI 829 F F A A A F
MARCUZZO DARIO 2.497 F F A A A F
MARCATO GIUSEPPE 27 F F A A A F
MARCHESE MARIA 3.728 F F A A A F
MARCHESI MARCO 1.007 F F A A A F
MARADINI ATTILIO 10.439 F F A A A F
MOIRAGHI ANNAMARIA 313 F F A A A F
BIANCHI EMILIO 2.399 F F A A A F
MEREGALLI PAOLO 939 F F A A A F
MORGANTE RAFFAELE 1.946 F F A A A F
MORANDI CARLO 2.347 F F A A A F
MARIANI EDOARDO 11.000 F F A F A F
MAIORANO GIAMBATTISTA 313 F F A A A F
MARINONI GIUSEPPE 1.089 F F A A A F
MARIANI GIORGIO 910 F F A A A F
MORANDI MASSIMO AURELIO 15 F F A A A F
MARANGON MASSIMILIANO 1.020 F F A A A F
MARINELLI MATTEO ANTONIO 2.453 F F A A A F
BIANCHESSI PAOLO ALBERTO 6.500 F F A A A F
MARNATI ANGELO 1.236 F F A A A F
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MARINELLI NICOLETTA 10.510 F F A A A F
MARINELLI RENATA 1.426 F F A A A F
MORANDI ROBERTO 1 F F A A A F
MARANGONI AVENTINO 100 F F A A A F
MORRA MICHELE 5.480 F F A A A F
MARSICANO CARMELA 7 F F A A A F
MOROSINI ORNELLA 2.789 F F A A A F
MARTELLI DARIO 1.000 F F A A A F
MARTINELLI LUCIANO 17 F F A A A F
BANFI LAURA 7.059 F F A A A F
MARTIGNONI MAURIZIO 100 F F A A A F
MERATI STEFANIA 2.291 F F A A A F
MORETTI VITTORE 500 F F A A A F
MARZORATI ROSA 3.410 F F A A A F
MOSCATELLI SPINELLI CORRADO 277 F F A A A F
MOSCATELLI SPINELLI FEDERICA 416 F F A A A F
MASCI LANFRANCO 107 F F A A A F
MOSCATELLI SPINELLI ENRICO 312 F F A A A F
MASCHERIN RITA 13.503 F F A A A F
MASCHERONI ATTILIO 2.500 F F A A A F
BONFANTI ENRICO 2.225 F F A A A F
MASPERO MORENA LINA 2.034 F F A A A F
MASPES PATRIZIA 156 F F A A A F
MISURACA GIANFRANCO 7 F F A A A F
MASIERI ANTONINO 939 F F A A A F
MASSARO GIUSEPPINA 1.367 F F A A A F
MAESTRIPIERI ILIO 8.000 F F A A A F
MIETTA GIAN FRANCO 1.000 F F A A A F
MIOTTO MASSIMO 7 F F A A A F
MATTAVELLI SERGIO 5.000 F F A A A F
MAZZOTTI FRANCO 100 F F A A A F
BECCARO DANIELA MARIA 1.097 F F A A A F
BONFANTI OSVALDO 1.424 F F A A A F
MEAZZA GIAMBATTISTA 5.735 F F A A A F
MAZZI GIOVANNI VITO 1.782 F F A A A F
MEZZENZANA ALESSANDRA 15.438 F F A A A F
NEBULONI MAURIZIA ELISA 4.734 F F A A A F
NICCOLINI ADRIANA 313 F F A A A F
NICCOLI LAURA 1.963 F F A A A F
NECCHI WALTER 143.767 F F A A A F
NOCENZI MASSIMO 1.041 F F A A A F
ANCONA VITO 400 F F A A A F
AONDIO VINCENZO 2.000 F F A A A F
BENGHI PAOLO 3.131 F F A A A F
ANDREOLI LORENZO 3.500 F F A A A F
ANDRONIO MARIO 2.327 F F A A A F
NEGRI NADIA 131 F F A A A F
NEGRETTI SIMONETTA 139 F F A A A F
ANELLI TIZIANA 12.210 F F A A A F
NINFA GIUSEPPE 103 F F A A A F
NIN MAURIZIO 3.317 F F A A A F
ANNUNZIATA LUCIA 1.470 F F A A A F
NUNNARI ANNA LIA 24.640 F F A A A F
NONIS NATALINA SECONDIANA 1.631 F F A A A F
BONGIORNO PIETRO ENRICO 939 F F A A A F
NARDIN BRUNO 1 F F A A A F
NARDIN MAURIZIO 10.000 F F A A A F
NARDI ANTONIO 4.683 C C C C C C
NARGISO MARIA GRAZIA 39 F F A A A F
UNISI PIERO LUIGI 16.301 F F A A A F
ANTONINI LAURA OLGA 1.252 F F A A A F
ANTONIOLI MAURO 696 F F A A A F
NAVA LORENZO 8.111 F F A A A F
NAVONE GIORGIO 299 F F A A A F
NOVARINI GIORGIO 8 F F A A A F
BARBIERI CARLO ROBERTO 6.621 F F A A A F
INVERNIZZI GABRIELE PRIMO 6.584 F F A A A F
NOVARA MARIA ANTONIETTA 1.770 F F A A A F
NOVARINI STEFANO 22 F F A A A F
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PICCOLI UGO 3.922 F F A A A F
PICCO MARIA GABRIELLA 173 F F A A A F
PEDRAZZI ANNA MARIA 150 F F A A A F
PIDUTTI DANIELA 1.052 F F A A A F
PAGANI CARLA 2.552 F F A A A F
PAGANI DANIELA 971 F F A A A F
PAOLI RITA 8 F F A A A F
BARBARESCHI GIUSEPPE 3.133 F F A A A F
PLEBANI STEFANO 3.388 F F A A A F
PELLEGATTA ENRICO GERMANO 1.064 F F A A A F
PELLEGATTA ANGELO 7.321 F F A A A F
POLLI ANTONINO 1.720 F F A A A F
PELLEGATA SILVIA 3.000 F F A A A F
PALUMBO DOMENICO NICOLA 10 F F A A A F
POLIMENO IDA ANNA 176 F F A A A F
PALAZZI PIETRO 782 F F A A A F
PIANA GIANCARLO 36.075 F F A A A F
PENNA LUCIANO 77 F F A A A F
BORDONI GIOVANNA 671 F F A A A F
PANUNZIO LEONE 6.283 F F A A A F
PINASCHI LAURA 801 F F A A A F
PINTOZZI CRISTINA 3.493 F F A A A F
PONTI DARIA 1.296 F F A A A F
PONTI MARIA GIUSEPPINA 7.561 F F A A A F
PONTARA ROBERTO 12.381 F F A A A F
PANIZZA GATTI DIOMIRA 1.565 F F A A A F
PANZERI LUCIANA 2.282 F F A A A F
PIPINI GIUSEPPE 78 F F A A A F
PAPRUSSO MARIA PIA 1.319 F F A A A F
BARDINI REMO 312 F F A A A F
PAPRUSSO NICOLA 1.319 F F A A A F
PARABOSCHI FABIO 686 F F A A A F
PERI FIORENZO 2.700 F F A A A F
PERI FERRUCCIO 7.640 F F A A A F
PEIRE ROBERTO 1.502 F F A A A F
PEREGO GABRIELLA 604 F F A A A F
PEREGO PATRIZIA 1.786 F F A A A F
PARINI CLAUDIO 81 F F A A A F
PRINCIGALLI ADDOLORATA 350 F F A A A F
PRINA LUIGI 1.813 F F A A A F
BROGNOLI FRANCESCO 526 F F A A A F
PARIANI ELIANA 3.914 F F A F A F
PERINI ALBERTO 2.000 F F A A A F
PERONI ROBERTO 5.347 F F A A A F
PERRELLA GIUSEPPINA 781 F F A A A F
PERROTTA SILVANO 1.565 F F A A A F
PARISI DARIO 1.042 F F A A A F
PARISI FABIO 469 F F A A A F
PARISINI PIERO 4.959 F F A A A F
PERSICO ROSANGELA 256 F F A A A F
PERTICA GIANPIERO 8.209 F F A A A F
BERGAMINI ALFIO 714 F F A A A F
PERTICAROLI ELISABETTA 693 F F A A A F
PERTICAROLI LUCA 693 F F A A A F
PERTICAROLI PIERINO 1.387 F F A A A F
PESCI BRUNO 1.000 F F A A A F
PASCON ANTONIO 81 F F A A A F
PISONI VITTORIO 1.000 F F A A A F
PASSERINI FILIPPO 78 F F A A A F
PASSERINI GIOVANNI 121 F F A A A F
PASSERINI GIUSEPPE 218 F F A A A F
PISATI CARLO 200 F F A A A F
BERGOMI MARIO ANGELO 196 F F A A A F
PASTORELLI MAURIZIO 3.218 F F F F F F
PASTORE RENATO GIUSEPPE 268 F F A A A F
PATELLA LUCIANA 232 F F A A A F
POTENZA ANGELO 1.020 F F A A A F
POTA MARIA LUIGIA 2.967 F F A A A F
PETRILLO BIANCHESSI BENEDETTA 34.450 F F A A A F
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PATERNESI VINCENZO 12.361 F F A A A F
PITTIGLIANI MARIA ALDA 196 F F A A A F
PETAZZI RENATO 826 F F A A A F
POVIA LUISA 1 F F A A A F
BOCCASSINI FRANCA MARIA 1.299 F F A A A F
BARALDI FRANCO 13.000 F F A A A F
PIZZINI GIANPAOLO 3.508 F F A A A F
POZZI LUISA 5.832 F F C C C F
PIZZI ANGELO TERSILLO 1.111 F F A A A F
PIZZO PIO 1.500 F F A A A F
POZZI ERCOLE 2.239 F F A A A F
POZZI ROSA CARLA 556 F F A A A F
PIAZZA SILVIA ANNA 1.465 F F A A A F
IAQUILANO CIRO 5.911 F F A A A F
QUINTERIO VITTORIO 248 F C A A F F
QUAINI AGNESE 5.000 F F A A A F
BRILLI MARIO 13.454 F F A A A F
AQUARO FRANCESCO 1.425 F F A A A F
RABUFFETTI ANNA MARIA 1.005 F F A A A F
RIBOLDI FABRIZIO 7.751 F F A A A F
RIBATTI GIACOMINO ALBERTO 308 F F A A A F
ARICI FRANCESCO 600 F F A A A F
RACCAMPO LINDA 103 F F A A A F
RICCI ALBERTO 939 F F A A A F
RACCAMPO MATTEO 2.539 F F A A A F
RICCHETTI NICOLETTA 782 F F A A A F
RICCIARDELLI ANTONIO 3.082 F F A A A F
BRAMBILLA FERNANDO 1.631 F F F F F F
RECALCATI FLAVIO 5.049 F F C C C F
RECALDINI GIOV BATTISTA 4.786 F F A A A F
RADICE ILDEBRANDO 2.000 A A C C C C
RADICE MARIA LUISA 157 F F A A A F
RADICI MARIA LUISA 8.561 F F A A A F
RADICE ANNA LAURA 1.877 F F A A A F
RADAELLI CARLO 20.000 F F A A A F
ARDILLO FRANCESCO 19.000 F F A A A F
RADAELLI GIANCARLA 181 F F A A A F
REDAELLI GIUSEPPINA 2.643 F F A A A F
BRAMBILLA GAETANO 97 F F A A A F
REDAELLI MARIA ALBINA 1.434 F F A A A F
RADAELLI ANGELO CESARE 12.000 F F A A A F
ARDEMAGNI DIEGO 102 F F A A A F
RUGGERI GRAZIANA 12.374 F F A A A F
AIRAGHI MARIA LUISA 1.171 F F A A A F
RIGOLIO MARIA CRISTINA 1.893 F F A A A F
RIGAMONTI ROBERTO MARIO 1.242 F F A A A F
RAGANA FLORENZA 2.854 F F A A A F
REGAZZONI FLAVIO GIORDANO 6.000 F F A A A F
IORIO FRANCESCO 1.103 F F A A A F
BRAMBILLA LUIGI 1.951 F F A A A F
AIROLDI CARLO 1.001 F F A A A F
ARALDI FRANCESCA 12.595 F F A A A F
ORLANDI DANILO MARIO 1.112 F F A A A F
ROLANDO GEROLAMO 2.376 F F A A A F
ORLANDI MARIAPIA 5.193 F F A A A F
RAMACCIOTTI PATRIZIA 9.136 F F A A A F
RIMOLDI LAURA 588 F F A A A F
RAMELLI ANTONIO VITTORIO BENITO 127 F F A A A F
ARMENTANO MARIANGELA 1.000 F F A A A F
RAIMONDI ANTONIETTA 1.000 F F A A A F
BRUNO FRANCO 54.884 F F A A A F
ROMITO LEONARDO 277 F F A A A F
RONCAGLIONI GIANCARLO 5.324 F F A A A F
RONCAREGGI MARIO 1.102 F F A A A F
ORNAGHI ALESSANDRO 1.693 F F A A A F
ARIENTI GIULIANA 1.613 F F A A A F
ARIENTI WALTER 2.140 F F A A A F
RENZI SERGIO IVANO 23 F F A A A F
RIPOLI MARIA LUISA 3.043 F F A A A F
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RIPAMONTI ROSALINDA 4.930 F F A A A F
AROSIO ALDO 1.066 F F A A A F
BARINDELLI GIOVANNI 51 F F A A A F
RUSCONI ANDREA 1.534 F F A A A F
ORSENIGO UGO 204 F F A A A F
ROSA GIOVANNI 1.669 F F A A A F
ROSI MARINELLA 10.394 F F A A A F
ROSSI GERMANO 6.416 F F A A A F
ROSSETTI UMBERTO 469 F F A A A F
ROSSI NADIA 1.387 F F A A A F
ROSSI PAOLO 234 F F A A A F
ROSSI PIERINA 693 F F A A A F
ROSSI PATRIZIA 5.881 F F A A A F
BRUNELLA GIUSEPPE 1.565 F F A A A F
RUSSO RAFFAELE 1.832 F F A A A F
ROSSI RENATO 79 F F A A A F
ROSSI SANTINO 3.517 F F A A A F
RUTIGLIANO PASQUALE 508 F F A A A F
RATTI LORENA 2.991 F F A A A F
ROVEDA GIOVANNA 161 F F A A A F
ROVIDA ROBERTO 631 F F A A A F
ROVESCALA FLORA PAOLA 100 F F A A A F
RAVASI ROSALBA 998 F F A A A F
RAVETTA CLAUDIO 414 F F A A A F
BARNI LUCIA ENRICA 8.772 F F A A A F
RIAZZOLI MARIANGELA 2.646 F F A A A F
REZZAGHI REMO SANDRO 1.451 F F A A A F
RIZZOLIO SILVIA 836 F F A A A F
SCUGLIO CLITE 1.671 F F A A A F
SCAGLIA GIAMPIETRO 2.776 F F A A A F
SCAGLIONE ANGELO 782 F F A A A F
SCHIEPPATI SERGIO 63 F F A A A F
SCIAULINO PATRIZIA 3.281 F F A A A F
SCAMAZZO ANGELO 491 F F A A A F
SCARNATO BENITO 911 F F A A A F
BARENGHI MARIA LUISA 412 F F A A A F
SCARPARO GIANANTONIO 8.112 F F A A A F
SCEVI GABRIELE 10 F F A A A F
SUDATI GIANFRANCO 3.633 F F C C A F
SUDATI GIAMPIETRO 301 F F A A A F
SFORZA LEDA 3.727 F F A A A F
SEGALONI TIZIANO 405 F F A A A F
SALA GIULIO 101 F F A A A F
SALA GIOVANNI GIUSEPPE 5.000 F F A A A F
SALA GIORGIO 14.540 F F A A A F
SALA ANDREA 1.652 F F A A A F
BUCCINO ALFONSO 7.516 F F A A A F
BRUNELLO ENNIO 3.123 F F A A A F
SALA ANGELO MARIA 10.000 F F A A A F
SALINA CARLA MARIA 33 F F A A A F
SAOLINI PASQUALE 5.933 F F A A A F
SALVANESCHI MARIA GIUSEPPINA 1.294 F F A A A F
SILVESTRIN PATRIZIA 7.275 F F A A A F
SOMMA FRANCESCO 70 F F A A A F
SOMASCHINI GIULIANA 4.000 F F A A A F
SAINI MARIA ROSA 11.000 F F A A A F
SANDRONI FERRARI MARIA LUISA 1.073 F F A A A F
SANVITO PAOLO 3 F F A A A F
BERNASCONI ENRICO 123 F F A A A F
SANVITO ROBERTO 3.296 F F A A A F
SPAGNOLI GIANANTONIO 156 F F A A A F
SPAGNOLI ENRICO PAOLO 4.953 F F A A A F
SPALLONE ANTONIO 1.803 F F A A A F
SPANO` DOMENICO 7.574 F F A A A F
ESPOSTI ANTONIO 6.000 F F A A A F
SPOZIO LEONE 11.993 F F A A A F
SPIAZZI ROSSELLA 287 F F A A A F
SQUIZZATO FLAVIO 3.462 F F A A A F
SARACINO MODESTO 510 F F A A A F
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BRUNO PAOLO NICOLO` 1 F F A A A F
SERAFIN DONATA 5.350 F A C A A A
SERRANTONI AMATO 65 F F A A A F
SERVIDATI FEDERICO 591 F F A A A F
OSSOLA GIANFRANCO 2 F F A A A F
SESSI ALBERTO 692 F F A A A F
ASTI GRAZIELLA LUIGIA 6.637 F F A A A F
STUCCHI PIETRO 8 F F A A A F
STECCA ERMINIO FRANCESCO 17.139 F F A A A F
STAFFONI GIOVANNI 565 F F A A A F
STRIANESE CARMINE 5.003 F F A A A F
BRUNI CATANO TIZIANA CATERINA 32 F F A A A F
STRADA ELENA ANTONELLA 2 F F A A A F
SETTEMBRE PASQUALE 38 F F A A A F
STAVOLE BRUNO ANGELO 1.572 C C C C C C
USAI GISELLA 1.812 F F A A A F
SIVIERO DINO 888 F F A A A F
SEVERINI MARIANO 4.990 F F A A A F
TOBALDO IVANA 2.813 F F A A A F
TEDESCO CARMELA 127 F F A A A F
TEDESCO SALVATORE 290 F F A A A F
TAGLIABUE LUISELLA 4.092 F F A A A F
BERERA DARIA 358 F F A A A F
TAGLIABUE ALBERTO 500 F F A A A F
TALAMONA ANTONIO 171 F F A A A F
TAMBURRINI TELESFORO 1.346 F F A A A F
TAMMETTA CLAUDIO 321 F F A A A F
TUNESI CAMILLO 2.534 F F A A A F
TUNESI ROBERTO 439 F F A A A F
TIRELLI LUCIANO 70.000 F F A A A F
TARLARINI EZIO 1.083 F F A A A F
TORRETTA MELANIA 73 F F A A A F
TERRUZZI ROBERTO 221 F F A A A F
BORRIERO MARIO 2.500 F F A A A F
TARTAGLIA FRANCESCO 2.598 F F A A A F
TREVISAN GIUSEPPE 9.331 F F A A A F
TREZZINI CARLO 2.348 F F A A A F
TORZILLO LILIANA 512 F F A A A F
TOSCHI OSCAR 1.022 F F A A A F
TESTA GIACOMO 982 F F F F F F
OTTOBONI ALESSANDRO AUGUS 178 F F A A A F
OTTOLINA ROSANNA 1.130 F F A A A F
TETTAMANZI ALBERTO 135 F F A A A F
TETTAMANZI OSVALDO 520 F F A A A F
BRESCIANI BRUNO 4.993 F F A A A F
TAVELLA GIUSEPPE 835 F F A A A F
TUZZEO MARIA GRAZIA 782 F F A A A F
VAI IVANO AUGUSTO 105 F F A A A F
VECCHI FRANCESCO 4.000 F F A A A F
VECCHIA PATRIZIA 5.873 F F A A A F
VECCHI RICCARDO 10.295 F F A A A F
VACCARI IAURES 331 F F A A A F
VIGANO BATTISTA 3.000 F F A A A F
VIGANO` FABIO 1.440 F F A A A F
AVOLIO ROSSELLA 3.711 F F A A A F
BRIOSCHI NORBERTO 4.404 F F A A A F
VIOLA MARCO 826 F F A A A F
AVELLA FRANCA 2.129 F F A A A F
VILLANI ATHOS 501 F F A A A F
VOLPATI FRANCO 10.000 F F A A A F
VALESIN GIANFRANCO OTTAVINO 783 F F A A A F
VALASSINA LUIGI 9 F F F A A F
VAILATI GIUSEPPE 17.225 F F A A A F
VAILATI CANTA LUCIA 3.131 F F A A A F
VAINI LAMBERTO 243 F F A A A F
VANOLI MARIA ANGELA 2.192 F F A A A F
BERTOGLIO FRANCESCO 613 F F A A A F
VENANZONI ANTONIO 144 C C C C C C
VOENA LUIGI 12.671 F F A A A F
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VENTURINI TERESA 1.060 F F A A A F
VERGA MARIO 100.039 F F A A A F
VERGANI PAOLO GIUSEPPE 6.605 F F A A A F
VIARO DANIELA ADELE 1.714 F F A A A F
VARINI CARLO FELICE 8.750 F F A A A F
AVERNA FRANCESCO 294 F F A A A F
VERONELLI GIOVANNI 15 F F A A A F
VERSIENTI SERGIO LANFRANCO 62.207 F F A A A F
BERTINI MARCO 7.636 F F A A A F
VISCARDI GIOVANNI 628 F F A A A F
VESCERA ANGELO 7.876 F F F F F F
VISCONTI TIZIANA 8.944 F F A A A F
VISMARA SERGIO 3.314 F F A A A F
VASIRANI LORETTA 2.542 F F A A A F
VITTORIA FRANCESCO 1.167 F F A A A F
ZIBETTI FRANCESCO 3.131 F F A A A F
ZOCCO RAMAZZO DAVIDE MARIA 624 F F A A A F
ZACCARIA ALBERTO 138 F F A A A F
ZALAFFI FRANCA 255 F F A A A F
BECCALLI MASSIMO 12.551 F F A A A F
BERTOLA ANTONIO 1.595 F F A A A F
ZANFRONI MARIO 27 F F A A A F
ZANONI ANGELO 24 F F A A A F
ZOIA TERESIO 2.348 F F A A A F
MONTI FLAVIO 62 F F A A A F
COLLI ANTONIO MARIA 15.921 F F A A A F
CASTELNUOVO EMILIO 5.000 F F A A A F
DE LORENZO LUIGI 156 F F A A A F
MANONI GUIDO MARIA 7.823 F F A A A F
ORTOLANI ROBERTO CARLO FERDINANDO 1.387 F F A A A F
PELISSERO GIANCARLO MATTEO 5.494 F F A A A F
BRIVIO LUIGI 829 F F A A A F
BOTTO ROSSA ANGELO PIERO VALERIO 3.160 F F A A A F
BRAVI MASSIMO 64 F F A A A F
BARZAGHI DANIELE 730 A A A A A F
BOSCH MATILDE 425 F F A A A F
BOSCHETTI ARMANDO 5.145 F F A A A F
BUSELLI GIORGIO 3.048 F F A A A F
BIASINI ERMINIO 403 F F A A A F
BESANA ERNESTO 10.000 F F F F F F
BESANA STEFANIA 250 F F A A A F
BOCCIARELLI ANDREA 193 F F A A A F
BESSI CORRADINI ELISA 26.512 F F A A A F
BESTAZZA MARIO 379 F F A A A F
BUSA GIACOMO 3.164 F F A A A F
BATURI GIOACCHINO 6.792 F F A A A F
BOTTAZZI BATTISTA 2.112 F F A A A F
BETTAGLIO POLLINI CESARE 62 F F A A A F
BATTAGLIA DIEGO 7.379 F F A A A F
BOTTI DAVID 1.147 F F A A A F
BOTTERI GABRIELLA 1.412 F F A A A F
BOTTI MARISELLA 770 F F A A A F

3.060.616
CANZI ACHILLE 1.000 F F F F F F

1.000
CANZI GIANLUCA 469 F F F F F F

469
CAPARRA FRANCESCO 228 X X X X X X

228
CAPITONI MATTEO 728 F F F F F F

728
CAPORUSSO GIANNI 1.422 F F A A A F

1.422
CAPORUSSO GIANNI (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE NOI DELLA 0
BPN)

Rappresentante ASSOCIAZIONE NOI DELLA BPN
- PER DELEGA DI

BACCHETTA FIORFRANCO 2 F F A A A F
CANTONI FRANCESCO 2 F F A A A F
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CANTOIA PIERGIUSEPPE 821 F F A A A F
CRESPI ANNA MARIA 7.022 F F A A A F
CASTIGLIONI DOMENICO 227 F F A A A F
CASTALDI MAURO 370 F F A A A F
CAVALLERI CARLA MARIA 100 F F A A A F
DE GIORGI MARIA GRAZIA 70 F F A A A F
DE AGOSTINI MARIA ROSA 17.155 F F A A A F
DELBENE MADDALENA 22 F F A A A F
DONEGANA PIETRO ANTONIO 278 F F A A A F
BAGINI ANTONELLA 307 F F A A A F
AFFERNI VINCENZINA 30.000 F F A A A F
FERRERA GAETANO 580 F F A A A F
GALLARDI SERENO 6.592 F F A A A F
GRIGGI MICHELA 800 F F A A A F
GARANZINI ANNA 174 F F A A A F
ALBINI DONATELLA 100 F F A A A F
LANFRANCONE LUIGI 708 F F A A A F
LANFRANCO ARMANDO 127 F F A A A F
LUNGA MARCO 3 F F A A A F
LA PIGNOLA BIAGIO 100 F F A A A F
BARBAGALLO GAETANO 226 F F A A A F
LATTANZI GIUSEPPINA 2.050 F F A A A F
ALZATI EMILIO 492 F F A A A F
MARCHESI MASSIMO 7.101 F F A A A F
MARCIONI ANNA LUCIA 33 F F A A A F
MERLO DANIELA 31 F F A A A F
MUSCARELLO NICOLA 17.843 F F A A A F
PEGHINI MARIA ELENA 890 F F A A A F
PAGLINO ANNA 246 F F A A A F
EUPILIO GIANNINA 142 F F A A A F
PIANTANIDA CARLO 1.202 F F A A A F
BROGLIA LUCIANO 1.050 F F A A A F
PINTO COSIMO 101 F F A A A F
PAVESI ANTONELLA 100 F F A A A F
ARDIZZOIA VALERIO 910 F F A A A F
RAMELLINI DANIELA MARIA 104 F F A A A F
ARMANO MARIO 385 F F A A A F
RAMORINO INES 192 F F A A A F
RUSPA PAOLA 1 F F A A A F
ROSSI RITA 50 F F A A A F
ARIATTA PACIFICA 200 F F A A A F
SCOTTI FRANCESCO 250 F F A A A F
BOVIS MARIA RITA 9.367 F F A A A F
SALIS GIOVANNA 101 F F A A A F
SIMONATTI ALBERTO 17 F F A A A F
SINICO MARIA ANGELA 8.060 F F A A A F
SINICO EMANUELA 115 F F A A A F
SIROTTI EZIO 88 F F A A A F
SIVIERO MAURO 288 F F A A A F
ZERGA MILENA 68 F F A A A F
COLOMBO PAOLO 587 F F A A A F
PANZA CORRADO 5.101 F F A A A F
CAVAROCCHI SILVIO 7.257 F F A A A F
CHIERICATI LORIS 355 F F A A A F
CAIRATI FRANCESCO 20 F F A A A F
BORANDO GIOVANNI 50 F F A A A F
GALATIOTO LEONARDO 30 F F A A A F
CELLERINO PIER PAOLO 101 F F A A A F
CAMMEO OSCAR MARIA 519 F F A A A F
CONCINA ROMILDA 200 F F A A A F

131.483
CAPUCCI WANNI 0
- PER DELEGA DI

DOLFINI ANNA MARIA 34.960 F F F F F F
34.960

CAPUTI FABRIZIO 26.512 F F F F F F
26.512

CARADONNA GIANFRANCO MARIA 5 F F F F F F
5
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CARBONI MARILENA 547 F F F F F F
547

CARDONE MAURO 1.003 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CARDONE FIORENZO 106 F F F F F F
GERMINETTI RICCONOVALDA 106 F F F F F F
ROBIGLIO CARLO 4.009 F F F F F F
EBANO S.P.A. 1.000 F F F F F F

6.224
CAREGARI GIAMPIETRO 10.000 F F X X X X

10.000
CARLINI STEFANO 4.778 X X X X X X

4.778
CARMELLINI BARBARA 33 F F X X X X

33
CARMINATI MARIO EUGENIO 0
- IN RAPPRESENTANZA DI

FONDAZIONE MARINA LERMA 51.666 X X X X X X
51.666

CARPENE FABIO 0
- PER DELEGA DI

BONOMI FAUSTO 12.416 F F X X X X
DALLA VALENTINA ABRAMINA 15.000 F F X X X X

27.416
CARPI LUIGI 160 F F F F F F

160
CASADEI GIUNCHI GIANLUCA 1.332 F F F F F F

1.332
CASAROTTO SERGIO 672 X X X X X X

672
CASATI ELENA 1.136 F F F X X X

1.136
CASATI FRANCESCO 4.969 F F F X X X

4.969
CASIRAGHI AUGUSTO 1.000 X X X X X X

1.000
CASOLO LORENZO 18.002 A F X X X X

18.002
CASONI ALESSANDRA 1.393 F F F F F F

1.393
CASTAGNA FLAVIO 4.531 F F F F F F

4.531
CASTAGNA GIUSEPPE 118.530 F F F F F F

118.530
CASTAGNA MAURO 383 F F F F F F

383
CASTAGNA NATALE 2.521 F F F F F F

2.521
CASTAGNA RENATO 726 F F X X X X

726
CASTAGNARO CARLA 3.587 F F F F F F

3.587
CASTELLANI GIOVANNI MARCO 6.821 F F F F F F
- PER DELEGA DI

C.E.I.CONFERENZA EPISCOPALE ITALIANA 212.522 F F F F F F
PARROCCHIA SANTA MARIA DELLA PACE 6.852 F F F F F F
FONDAZIONE BAGLIANI 25.380 F F F F F F
ISPETTORIA SALESIANA LOMBARDO-EMILIANA 30.000 F F F F F F
CURIA PROVINCIALIZIA STIMMATINI 14.654 F F F F F F
ISTITUTO DON NICOLA MAZZA 6.513 F F F F F F

302.742
CASTELLOTTI GUIDO 565 F F F F F F

565
CAUGLIA MARCO 10 F F F F F F

10
CAVAIONI DANIELE 1.005 F F F X X F

1.005
CAVAIONI FABIO 433 F F F F F F

433
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CAVALIERE LAURA 315 F F F F F F
- PER DELEGA DI

ZANDON GIOVANNI 4.082 F F F F F F
4.397

CAVAZZA LUCA 1.734 F X X X X X
1.734

CAVAZZA ROBERTO 4.505 F F F F F F
4.505

CAVEDON GAETANO 5.701 F F F F F F
5.701

CAVESTRO STEFANO 0
- PER DELEGA DI

VERONESI SANDRO 424.146 F F F F F F
CALZEDONIA HOLDING SPA RICHIEDENTE:BCO DI DESIO SPA 17.479.876 F F F F F F

17.904.022
CAZZANI LORENZO 918 F F F F F F

918
CELON FRANCO 4.358 F F F F F F

4.358
CENCI FRANCO 100 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CIECHI DORA 38 F F F F F F
CERBONI EMILIO 10.000 F F F F F F
LORENZUTTI NEREO 11.218 F F F F F F
SPIAZZI ARIELLA 11.000 F F F F F F

32.356
CENTOMO ANDREA 160 F F F F F F

160
CERADINI ALBERTO 100 F C C A F F
- PER DELEGA DI

BENETTI LUIGINO 1.233 F C C A F F
1.333

CERUTTI MARIO 0
- PER DELEGA DI

GUERRESCHI GIACOMINA 1.123 F F X X X X
1.123

CESARACCIO ADRIANO 138 F X X X X X
138

CHECCOZZO CLAUDIO 1.012 F F F F F F
1.012

CHESINI ANGELO 1.000 X X X X X X
1.000

CHESINI VALENTINO 4.000 F F X X X X
4.000

CHIECCHI CLAUDIA 149 F F F F F F
- PER DELEGA DI

BRONZATO MARCO 20.000 F F F F F F
20.149

CHINI ALDO 3.619 F F F F F F
3.619

CIANCIA CHIODINI GABRIELLA 499 F F F F F F
499

CIBOTTO AUGUSTO 228 F F X X X X
228

CIDDA MATTEO 5.624 F F F F F F
5.624

CIGOLINI MARCO 5.207 F F F F F F
5.207

CIGOLINI PIERINO 1.843 F F F F F F
1.843

CINQUEPALMI FRANCESCO 1.208 F F F F F F
1.208

CIOFFI STEFANO 1.330 F F F F F F
1.330

CITTERIO ALBERTO 1.264 F F F F F F
1.264

CLEMENTI GUERRINO 272 F F F F F F
272

COLOGNORI ELVIRA 608 F F X X X X
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608
COLOMBARI VALENTINA 501 X X X X X X

501
COLOTTI ALESSANDRO 135 F F F F X X

135
COMINOTTI MARIA GRAZIA 640 F F F F F F

640
COMOLI MAURIZIO 12.449 F F F F F F

12.449
COMPAGNONE EDOARDO MARIA 0
- PER DELEGA DI

COMPAGNONE MARIO 39.829 F F F F F F
39.829

COMPER MARIO 722 F F X X X X
722

CONFETTI MARCO EMILIO 4 F F F F F F
4

CONTERNO PIERANGELO 3.278 F F F F F F
- PER DELEGA DI

GAIARSA DALLA VALLE CLAUDIO 9.000 F F F F F F
GAIARSA DALLA VALLE ANGELO 19.079 F F F F F F
VEZZARO GIANCARLA 10.865 F F F F F F
FEDI NADA 14.966 F F F F F F
FONTANELLA VITTORIO 545 F F F F F F
TRAMARIN SERGIO 55.000 F F F F F F

112.733
CONTI GIUSEPPE 10.000 F F F F F F

10.000
CONTIN REMO 18.000 F F X X X X
- PER DELEGA DI

SCARIN MARIA GABRIELLA 21 F F X X X X
LUNARDI RITA 15 F F X X X X
SCHIAVON ADRIANO 6.284 F F X X X X

24.320
CORDIOLI FLAVIANO 226 F F F F F F

226
CORSI LUIGI 10.497 F F F F F F

10.497
CORSI PAOLO 1.500 F F F F F F
- PER DELEGA DI

GAMBADORO SUSANNA 1.500 F F F F F F
3.000

CORTINOVIS EZIO 1.008 F F F F F F
1.008

COSENZ ANTONIA 3.738 F F F F F F
3.738

COSTA GUGLIELMO 0
- PER DELEGA DI

DE VECCHI NICOLETTA 500 F F F F F F
500

COSTANTINI SIMONE 15 X X X X X X
15

COTTINI DOMIZIO 293 F F X X X X
293

COZZARIZZA PAOLO 480 F F F F F F
- PER DELEGA DI

LESCHIUTTA LUIGI 574 F F F F F F
1.054

COZZI CARLO GIUSEPPE 100 F F F F F F
- PER DELEGA DI

MASCAGNI SERVIZI SRL 313 F F F F F F
MORGANTE FRANCESCO 102 F F F F F F
GHEDA CLAUDIO 102 F F F F F F
MORONI ANGELO 100 F F F F F F
DICHIANO ANTONELLA 100 F F F F F F
FIN-ARCO S.R.L. 138 F F F F F F
CROCE ALESSANDRO 100 F F F F F F
MORELLI ARIELE 23 F F F F F F
PASSONI LUIGI 100 F F F F F F
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AVVENTURA S.R.L. 138 F F F F F F
ANSANI LORENA 100 F F F F F F
SINISI TERESA 102 F F F F F F
MORGANTE GIUSEPPINA 102 F F F F F F

1.620
COZZI CARLO GIUSEPPE(*) 100 X X X X X X

100
CREMONESI GIULIANO 890 X X X X X X

890
CRISTANINI GIORGIO 500 F F F F F F

500
CROATTINI MAURIZIO 6.212 F F F X X X

6.212
CUSIMANO FRANCESCO 3.618 F F F F F F

3.618
D`ECCLESIA RITA LAURA 500 F F F F F F

500
DA RONCO RENZO 3 F F F F F F

3
DAL BOSCO GIUSEPPE 600 F F F F F F

600
DAL CERO ATTILIO 15.000 F F F F F F

15.000
DAL LAGO PIERANTONIO 3.989 F F F F F F

3.989
DAL MOLIN RENATO 1.408 X X X X X X

1.408
DAL POZZO LUCA 1.107 F F F F F F

1.107
DAL PRA ALESSANDRO 3.800 X X X X X X

3.800
DAL PRA` TERESIANO 400 F F F F F F

400
DALCERI MASSIMO 4.004 F F F F F F

4.004
DALLA BERNARDINA GIANNI 160 F X X X X X

160
DALLA VAL ENRICHETTA 10.900 F F X X X X

10.900
DAMOLI LUIGINO 1.139 F F F F F F
- PER DELEGA DI

DEGANI DINO RODOLFO 4.291 F F F F F F
5.430

DANESI MARIANGELA 226 F F F X X X
226

DE ANGELIS DOMENICO 84.772 F F F F F F
84.772

DE BONA FABRIZIO 80 X X X X X X
80

DE CHECCHI GIANCARLO 300 F X X X X X
300

DE FANTI CELINA 7.000 X F F F F F
7.000

DE GIOVANNI LORENZO 27.220 F F F F F F
27.220

DE PASCO GIORGIA 11.323 F F F F F F
11.323

DE PASQUALE GIUSEPPE 10.797 F F F F F F
10.797

DE SANTI MARIO 10.507 F F F F F F
10.507

DE VECCHI MARCO 0
- PER DELEGA DI

DE VECCHI ANDREA 455 X X X X X X
455

DE VECCHI WALTER 2.094 F F F F F F
2.094

DE VINCENZI ELIA 1.200 X X X X X X
1.200
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DEL RE PIERO 2.489 F F F F F F
2.489

DELBARBA NORMA 14 F F F F F F
14

DI FIORE GIUSEPPE 2.500 F X X X X X
2.500

DI GABRIELE PIER GIORGIO 2.177 F F F F F F
2.177

DI GIOVANNI LAURA 100 X F F F F F
100

DI MAIO MAURIZIO 9.266 F F F F F F
9.266

DI MARCO MARIA TERESA 226 F F F F F F
- PER DELEGA DI

REGENZI VANDA 15.607 F F F F F F
SANTELIA ELISABETTA 8.701 F F F F F F
CASCINA ITALIA SOCIETA` PER AZIONI UNIPERSONALE 25.005 F F F F F F

49.539
DIMCA GEORGES 0
- PER DELEGA DI

DL PARTNERS A FUND LP RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS 12.338.779 A A C C C A
INTERNATIONAL LIMITED
DL PARTNERS OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD 57.848.226 A A C C C A
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED

70.187.005
DINI CIACCI GIORGIO 12.862 X X X X X X

12.862
DOARDO GIUSEPPE 2.707 F X X X X X

2.707
DONATELLI PAOLO 6.000 F F F F X X

6.000
DONISI ANDREA 1 F F F F F F

1
DORENTI EDOARDO 35.972 F F A A A F

35.972
DURANTE ROBERTO 5.400 F F X X X X

5.400
EDERLE GIANCAMILLO 19 F F F F F F

19
EDERLE PIETRO ALBERTO 124.162 F F F F F X
- PER DELEGA DI

MORASSUTTI PAOLA EMILIA 11.219 F F F F F X
EDERLE PAOLO 18.000 F F F F F X
EDERLE CARLO ANDREA 640 F F F F F X
EDERLE ALESSANDRA 2.694 F F F F F X
EDERLE MARIA FRANCESCA 518 F F F F F X
EDERLE CARLOTTA 5.282 F F F F F X

- IN RAPPRESENTANZA DI
TENUTA DELLE RIPALTE S.P.A. 32.000 F F F F F X
ROSSELBA S.P.A. 97.764 F F F F F X

292.279
ENDRIZZI GIULIANA 200 F F F F F F

200
ERBA GABRIELE CAMILLO 3.955 F F F F F F

3.955
ERBISTI ATTILIO 1.459 F F F F F F
- PER DELEGA DI

RAVELLI ALESSANDRA CATERINA 735 F F F F F F
2.194

FACCHETTI GIAN PIETRO MARCO 2.000 F F F F F F
2.000

FACCINI MIRELLA 205 X F X X X X
205

FAEDO PAOLO 5.732 F F F F X X
- PER DELEGA DI

FERRARI FRANCESCA 606 F F F F X X
6.338

FAETTINI FERNANDA 10 F F F F F F
10
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FAGGIONATO LAURA 1.000 F F F F F F
1.000

FAINA FABIO 1.437 F F F F X X
1.437

FAISSOLA MATTEO 4.233 F F F F F F
4.233

FALCOMETA` CRISTINA 1.326 F F F F F F
1.326

FALZONE CARMELO GIANCARLO 1.503 F F F F F F
1.503

FANTONI GABRIELE 1.714 F F F F F F
1.714

FASOLI GIULIA 111 F F F X X X
111

FAVALLI GIANCARLO 11.120 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CAMILETTI SARA 12.097 F F F F F F
23.217

FAVARO GERMANA 1.600 F F X X X X
1.600

FAVARO LUIGI 0
- PER DELEGA DI

BECCHERLE AUGUSTO 2.850 F F F F F F
2.850

FAZION CLAUDIO 22.000 F F F F F F
22.000

FEBI DAVIDE 0
- PER DELEGA DI

PAVANI ANNAROSA 1.074 F F F F F F
1.074

FEDELI GRAZIELLA 944 F F F F F X
944

FEDRIGHI GIACOMO DINO 1.171 F F F F F X
- PER DELEGA DI

DALLA COSTA SERGIO 774 F F F F F X
TOMMASI INES LIDIA TERESA 4.528 F F F F F X
SIMEONI ROLANDO 4.848 F F F F F X

11.321
FEDRIGHI MARIA CHIARA 632 F F F F F X
- PER DELEGA DI

ZANOTTI SILVIO 1.456 F F F F F X
ZANOTTI MIRKA 200 F F F F F X
MORANDINI CLAUDIO 66.646 F F F F F X

68.934
FERARRI SIMONE FRANCESCO 0
- PER DELEGA DI

PEDINI ROBERTO 12 F F X X X X
12

FERONE LUCIO 1.779 F F F F F F
- PER DELEGA DI

COMENCINI LUISA 10.229 F F F F F F
COMENCINI PIER LUIGI 33.840 F F F F F F

45.848
FERRARI ADRIANO 723 F F F F F F

723
FERRARI ELISABETTA 2.306 F F X X X X

2.306
FERRARI GIORGIO 7 F F F F F F

7
FERRARI PAOLO 4.765 F F F F F F
- PER DELEGA DI

MORINI SILVANO 9.764 F F F F F F
BIANCHI RAFFAELE 8.075 F F F F F F
BIANCHI MARCELLA 537 F F F F F F
TAGLIAZUCCHI MARIAROSA 13.344 F F F F F F
GHINELLI GIULIANA 1.600 F F F F F F
GUERZONI ADRIANO 23.043 F F F F F F
PALANDRI GIOVANNI 8.000 F F F F F F
SEMINARIO ARCIVESCOVILE DI MODENA 15.744 F F F F F F
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ARCIDIOCESI DI MODENA NONANTOLA 107.590 F F F F F F
192.462

FERRARI SERGIO 1.330 F F F F F F
1.330

FERRARI VITTORIO 710 F F X X X X
710

FIENI FRANCO 4.000 F X X X X X
4.000

FIGAROLI CLAUDIO 160 F F X X X X
160

FILIPPI ANGELO 111 F F F X X X
111

FILIPPI DARIO 7.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

SALETTA LUCIA MARIA 4.000 F F F F F F
11.000

FILIPPI STEFANO 101 X X X X X X
101

FILIPPINI EMILIA 592 F F F F F F
592

FILIPPOZZI ERMANO 1.321 X X X X X X
- PER DELEGA DI

FILIPPOZZI KATIA 222 X X X X X X
MARCHI ORIETA 417 X X X X X X
ZANTEDESCHI FRANCESCO 600 X X X X X X

2.560
FILIPPOZZI LAVINIA 5.828 F X X X X X

5.828
FINEZZO VITO 11.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

VIGNATO MARIA LUISA 4.000 F F F F F F
FINEZZO MASSIMO 2.950 F F F F F F

17.950
FINOTTI SABRINA 197 F F X X X X

197
FIOCCHI PAOLO 86 F F F F F F

86
FLORIO MARCO 2.051 F F X X X X

2.051
FOCHESATO LORENZA 2.500 F F X X X X

2.500
FOCHESATO MARIO 6.852 F F F F F F
- PER DELEGA DI

TESSARI CELESTINO 1.673 F F F F F F
CAMPONOGARA MARIO 601 F F F F F F
ROSSETTO AUGUSTO 15 F F F F F F
PRANDO VALENTINA 3.591 F F F F F F

12.732
FOGLIENI OLIVO 60.065 X X X X X X
- PER DELEGA DI

LONGHI GIULIANO 48.505 X X X X X X
ZANOTTI ANGELO 245.003 X X X X X X
LOCATELLI PIETRO MARIO 84.902 X X X X X X
SOCIETA` AGRICOLA CASCINA PALAZZO SRL 194.434 X X X X X X
RADICI PARTECIPAZIONI S.P.A. 61.109 X X X X X X

- IN RAPPRESENTANZA DI
RADIATORI 2000 S.P.A. 2.291 X X X X X X
STEMIN S.P.A. 2.291 X X X X X X

698.600
FORMAGGIO ROMANO 2.932 F F F F F F

2.932
FORNARO VASCO 898 F F F X X X

898
FRACCAROLI LAURA 14.957 F F F F F F

14.957
FRACCAROLI UMBERTO 2.223 F F X X X X

2.223
FRACCAROLLO REMO 2.754 F F F F F F

2.754
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FRANCHETTO MATTEO 0
- PER DELEGA DI

FONDAZIONE C.R.DI MODENA 450.304 F F F F F F
FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E 2.700.000 F F F F F F
ANCONA

3.150.304
FRANCIOSI SILVIA 581 F F F F F F

581
FRANZINI RICCARDO 2.084 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CHESINI ORIANA MARIA 237 F F F F F F
FERRARI GIOVANNI 1.000 F F F F F F
BERTUCCO GIUSEPPE 1.458 F F F F F F

4.779
FRANZONI RAFFAELLA 169 F F F F F F

169
FRASCAROLO CARLO 10.271 F F F F F F

10.271
FRATTA PASINI CARLO 280.406 F F F F F F

280.406
FRATTA PASINI ZENO 1.249 F F F F F F
- PER DELEGA DI

BESA BEVILACQUA ANGELA BEATRICE 55.877 F F F F F F
FRATTA PASINI ANTONIO 17.109 F F F F F F
FRATTA PASINI CLELIA 1.249 F F F F F F

75.484
FRIGO ANTONIO 2.000 F F F F F F

2.000
FRUSTOLI SIMONE 0
- PER DELEGA DI

GASPARI ROBERTA 1.526 X X X X X X
1.526

FUSI MASSIMILIANO 101 F F F F F F
- PER DELEGA DI

FUSI ALESSANDRA 235 F F F F F F
336

FUSILLI ROBERTO 18.843 F F F F F F
- PER DELEGA DI

ALTMANN NICOLAS SEBASTIAN 782 F F F F F F
DONDENA SUSANNA SOFIA 782 F F F F F F
FUSILLI SAMUELA 313 F F F F F F

20.720
GAETA RAFFAELE 28.441 F F F F F F

28.441
GAIONI CLAUDIO 1.000 F F F F F F

1.000
GALASSINI FRANCA 45.674 C F C F F F

45.674
GALBIATI PAOLA ELISABETTA MARIA 327 F F F F F F

327
GALBUSERA MAURO 51.335 F F F F F F

51.335
GALEOTTI CRISTINA 100 F F F F F F

100
GALLI D`ANGELO MICAELA 1 F F F F F F

1
GALLUZZI AGOSTINO 2 F X X X X X

2
GAMBEL EDOARDO LUIGI IMPERIO 157 F F F F F X

157
GANARIN MARIANO 998 F F F F F F

998
GANDINI ANGELO DOMENICO 115.318 F F F F F F

115.318
GANDINI ORNELA 498 F F F F F F

498
GANDINI PAOLO 2.144 F F F F F F
- PER DELEGA DI

PAZZOCCO LUIGI 735 F F F F F F
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MARCOLINI MORENO 11.459 F F F F F F
14.338

GARBUIO ROBERTA 0
- PER DELEGA DI

SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND 2.252.369 F F F F F F
FID SAL STR TRU: FID SAI INT VAL IND FUN AGENTE:BROWN 318.244 F F F F F F
BROTHERS HARR
PUTM EUROPEAN UNIT TRUST AGENTE:HSBC BANK PLC 83.541 F F F C F F
FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED AGENTE:HSBC BANK PLC 317.034 F F F F F F
WEST YORKSHIRE PENSION FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 1 F F A C C C
SIME DARBY HONG KONG RETIREMENT PLAN 198.740 F F A F F C
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK
RELIANCE TRUST COMPANY 140 F F F F F F
STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD 140 F F F F F F
SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN 19.012 F F F F F F
NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED 174.102 F F F F F F
LEGAL AND GENERAL UCITS ETF PLC 48.803 F F F F F F
VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND 2.693.492 F F F F F F
VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND II: INTERNATIONAL INDEX 4.758 F F F F F F
PORTFOLIO AGENTE:BROWN BROTHERS HARR
VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND 1.993.776 F F F F F F
WESPATH FUNDS TRUST 3.252 F F F F F F
INVESCO S AND P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF 32.687 F F F F F F
DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1 446 F F F F F F
DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2 1.500 F F F F F F
DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2 1.537 F F F F F F
PB SSGA INTL EQ TAX 5.546 F F F F F F
AIF 21117 LPIP AKTIER GLOBALE VI 3.212 F F F F F F
C9W CITW FD PARAMETRIC 4.434 F F F F F F
RWSF CIT EAFE 79.969 F F F F F F
FIDELITY COMMON CONTRACTUAL FUND II AGENTE:BROWN 845.641 F F F F F F
BROTHERS HARR
THE BANK OF NEW YORK MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE 34.251 F F F F F F
INVESTMENT FUND PLAN
CF DV ACWI EX-U.S. IMI FUND 9.111 F F F F F F
INVESCO FUNDS 33.632.791 F F F F F F
THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW 28.241 F F F F F F
BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES DYNAMIC EUROPEAN 1.510.405 F F F F F F
EQUITY FUND
FOREST FOUNDATION 298 F C F F F F
STEWARDSHIP FOUNDATION 1.629 F C F F F F
1975 IRREV TRUST OF C D WEYERHAEUSER 4.394 F C F F F F
CDW 73 IRR PARA GL 4.353 F C F F F F
NN PP1NV NN FINANCIALS FUND 18.080 F F F F F F
FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY ZERO INTERNATIONAL 66.672 F F F F F F
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR
ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION 604.813 F F F F F F
INVESCO GLOBAL SMALL CAP EQUITY POOL 296.278 F F F F F F
CEP DEP IP GLOBAL SMALLER COS 1.136.608 F F F F F F
CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY 15.899.178 F F F F F F
CEP DEP IP GLOBAL EQUITY FUND 4.035.927 F F F F F F
CEP DEP IP EUROPEAN EQTY INCOME 5.296.728 F F F F F F
IP GLOBAL EQUITY EX UK PENSION FD 385.653 F F F F F F
CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD 1.625.000 F F F F F F
CEP DEP IP GLOBAL TARGETED RE FUND 4.543.399 F F F F F F
PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL 7.031 F F F F F F
PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND AGENTE:BROWN 22.090 F F F F F F
BROTHERS HARR
POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC 9.821 F F F F F F
PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX-US PORT 294.959 F F F F F F
BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD 43.667 F F F F F F
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB 36.390 F F F F F F
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING 227.551 F F F F F F
IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF 1.468 F F F F F F
AXA MPS FINANCIAL DAC 700.000 F F F F F F
BLACKROCK GLOBAL FUNDS 5.695.335 F F F F F F
DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF 1.210 F F F F F F
SEATTLE CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 15.630 F C F F F F
ZURICH INVESTMENTS LIFE S.P.A. AGENTE:BNP PARIBAS SECURITIES 462.709 F F F F F F
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SERVICES
BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY 501.887 F F F F F F
BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED 116.638 F F F F F F
POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA 241 F F F F F F
PORTFOLIO
HP INC MASTER TRUST 6.980 F F F F F F
CASEY FP HOSKING GLOBAL 101.350 F F F F F F
MSV LIFE P L C 664.218 F F F F F F
USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS 3.124 F F F F F F
LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS 1 F F F F F F
NATIONAL SECURITY LLC DEFINED BENEFIT BENEFIT PLANGROUP
TRUST
3M ERIP RAFI EAFE 48.371 F C F F F F
CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD 1.340 F F F F F F
ALLIANZGI FONDS TOB AGENTE:BP2S-FRANKFURT 14.410 F F A F F C
INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED INCOME FUND 25.380 F F F F F F
BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD 178.006 F F F F F F
PHC NT SMALL CAP 121.953 F F F F F F
BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV 405.558 F F F F F F
FLORIDA RETIREMENT SYSTEM 1 F F F F F F
PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND 37.720 F F F F F F
INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM 1 F F F F F F
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO 1 F F F F F F
SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST 51.222 F F F F F F
UMC BENEFIT BOARD, INC 29.228 F F F F F F
ALLIANZGI FONDS PF1 AGENTE:BP2S-FRANKFURT 34.860 F F A F F C
UPS GROUP TRUST 42.463 F F F F F F
PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL 4.203 F F F F F F
DEVELOPED MRKTS INDEX FUND
COLTRANE MASTER FUND LP 8.733.077 F F F F F F
ALLIANCEBERNSTEIN FUND DYNAMIC 8.533 F F F F F F
SILVER INVESCO EURO EQ INDIA 892.385 F F F F F F
MKF 194.553 F F F F F F
INVESCO ASSET MANAGEMENT LTD 462.548 F F F F F F
LYXOR EURO STOXX 136.797 F F F F F F
LYXOR INDEX FUND LYXOR STOXX 178.735 F F F F F F
MUL-LYXOR ITALIA EQUITY PIR 43.721 F F F F F F
ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH 6.240 F F A F F C
AGENTE:BP2S-FRANKFURT
LYXOR MSCI EMU SMALL CAP 309.260 F F F F F F
MU LUX LYXOR EURO STOXX BANKS 287.950 F F F F F F
AMUNDI FUNDS II PIONEER FLEXOP 230.756 F F F F F F
CPR INVEST-GLOBAL SILVER AGE 38.000 F F F F F F
A.A. - BNP PAM -ISR 1.764.307 F F A F A A
ROPS EURP P 403.098 F F F F F F
UBS ACTIONS EURO RENDEMENT 73.177 F F F F F F
ROPS-SMART INDEX EURO 267.293 F F F F F F
FPS RETRAITE 1.771.968 F F F F F F
FPS CRR BTP 158.064 F F F F F F
ALLIANZGI FONDS PAK AGENTE:BP2S-FRANKFURT 6.660 F F A F F C
ASSURDIX 36 F F F F F F
SEEYOND ACTIONS EUROPEENNES 2.031 F F F F F F
SEEYOND FACTOR INVESTING 68.663 F F F F F F
AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR 36.441 F F F F F F
AMUNDI INDEX MSCI EUROPE 38.000 F F F F F F
ALGERT GLOBAL EQUITY MARKET NEUTRAL MASTER FUND II LP 20.167 F F F F F F
RICHIEDENTE:JP MORGAN SECURITIES LTD
HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LIMITED C/O HORSEMAN 367.300 F F F F F F
CAPITAL MGMT LTD RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS
INTERNATIONAL LIMITED
GOVERNMENT OF NORWAY RICHIEDENTE:CBNY SA GOVERNMENT 337.016 F F F F F F
OF NORWAY
NORGES BANK RICHIEDENTE:CBNY SA NORGES BANK 31.951 F F F F F F
CH0526 - UBS (CH) INSTITUTIONAL FUND - EQUITIES GLOBAL SMALL 49.716 F F F F F F
CAP PASSIVE II RICHIEDENTE:UBS CH AG FM CLIENT ASSETS
NN (L) AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU 25.596 F F F F F F
ALLIANZGI FONDS ESMT AGENTE:BP2S-FRANKFURT 9.770 F F A F F C
UBS FUND MGT (CH) AG CH0516/UBSCHIF2-EGSCPII RICHIEDENTE:UBS 448.150 F F F F F F
CH AG FM CLIENT ASSETS



BANCO BPM S.p.A. Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019

ELENCO PARTECIPANTI

Elenco dei n. 2.819 soci, portatori di n. 533.425.099 azioni, intervenuti all’Assemblea dei Soci.

RISULTATI ALLE VOTAZIONI

NOMINATIVO PARTECIPANTE Ordinaria
DELEGANTI E RAPPRESENTATI Parziale Totale 1 2 3 4 5 6

Pagina: 33
F: Favorevole; C: Contrario; A: Astenuto; -: Non Votante; X: Assente alla votazione

WM POOL - EQUITIES TRUST NO.72 RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW 283.567 F F F F F F
YORK SA M1HKGE MLCI WMP EQ 72
CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW RICHIEDENTE:CBHK S/A CBOSC OSF 261.442 F F F F F F
WGSS02
CBOSC-CBGS-WGSS07 RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA 20.245 F F F F F F
CBOSC ATF OSF-WGSS07
CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 10 51.133 F F F F F F
RICHIEDENTE:CBHK-CFSIL RE CFS INVEST FD 10
CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER 3.273 F F F F F F
FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND
RICHIEDENTE:CBHK-CTL AS TST OF BPF-BWEIF-C
COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LIMITED. RICHIEDENTE:CBHK 280.377 F F F F F F
S/A CFSIL COMMONWEALTH GL SF 23
HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST RICHIEDENTE:CBHK SA 209.878 F F F F F F
HP PL HPST HOSKING P LLP
INVESCO POOLED INVESTMENT FUND - EUROPE FUND 1.640.011 F F F F F F
RICHIEDENTE:CBHK SA BCT INVESCO PIF EF
IRISH LIFE ASSURANCE. RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE 5.968 F F F F F F
ASSURANCE CO
ALLIANZGI FONDS AFE AGENTE:BP2S-FRANKFURT 13.603 F F A F F C
LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED 610.590 F F F F F F
RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEGAL AND GENERAL
LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST. 33.303 F F F F F F
RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST
SOCIALLY RESPONSIBLE DEVELOPED MARKETS FUNDAMENTAL INDEX 1.822 F F F F F F
CTF RICHIEDENTE:CBNY-SOCIALLY RESP DVLP MKTS
STICHTING PGGM DEPOSITARY RICHIEDENTE:CBLDN SA STICHTING 256.908 F F C F C C
PGGM DEPOSITORY
DOMINI IMPACT INTERNATIONAL EQUITY FUND AGENTE:STATE 235.783 F C F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
INTERNATIONAL MONETARY FUND AGENTE:STATE STREET BANK 79.819 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF AGENTE:STATE STREET 1.580.820 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY ETF 390.777 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
DUPONT PENSION TRUST AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 112.268 F F F F F F
COMPANY
INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST AGENTE:STATE STREET BANK 157.774 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
AXA ASSICURAZIONI SPA AGENTE:BNPPSS MADRID BRANCH 70.000 F F F F F F
IAM NATIONAL PENSION FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND 12 F C C F C C
TRUST COMPANY
STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS 48.035 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
BMO GLOBAL BANKS HEDGED TO CAD INDEX ETF AGENTE:STATE 3.291 F F C F F C
STREET BANK AND TRUST COMPANY
UBS (US) GROUP TRUST AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 100.925 F F F F F F
COMPANY
UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST AGENTE:STATE STREET 94.728 F C F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA AGENTE:STATE 4.637 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND AGENTE:STATE 12 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
FEG SELECT, LLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 59.593 F C F F F F
COMPANY
FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, INC. AGENTE:STATE 20.149 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF 12.704 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
PARVEST AGENTE:BP2S LUXEMBOURG 1.109.294 F F A F A A
FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF 49.158 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
FRANKLIN FTSE EUROPE EX U.K. INDEX ETF AGENTE:STATE STREET 27.216 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE 2.286 F F F F F F
HEDGED ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
MERCER GE INTERNATIONAL EQUITY FUND AGENTE:STATE STREET 39.712 F F F F F F
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BANK AND TRUST COMPANY
THE NEW ECONOMY FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND 18.879.061 F F F F F F
TRUST COMPANY
HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 537.531 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
TCW INTERNATIONAL SMALL CAP FUND AGENTE:STATE STREET 16.845 F F F C F F
BANK AND TRUST COMPANY
CATHOLIC ENDOWMENT FUND, LP AGENTE:STATE STREET BANK 21.390 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND 113.898 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
INVESCO MULTI SERIES FUNDS, LLC- INVESCO GLOBAL TARGETED 110.679 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND AGENTE:BNP PARIBAS 2S 23.079 F F F F F F
-LDN
RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC AGENTE:STATE STREET 200.336 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC AGENTE:STATE STREET 278.176 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
NEBRASKA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS 147.459 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND AGENTE:STATE 21.944 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
KP INTERNATIONAL EQUITY FUND AGENTE:STATE STREET BANK 98.821 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM AGENTE:STATE 171.590 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
GTAA PANTHER FUND L.P AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 10.334 F F F F F F
COMPANY
MERCER QIF CCF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 54.557 F F F F F F
COMPANY
RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC AGENTE:STATE STREET BANK 598.850 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
CITY OF NEW YORK GROUP TRUST AGENTE:STATE STREET BANK 38.205 A F F F F F
AND TRUST COMPANY
AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND AGENTE:BNP SS 100.528 F C F F F F
SIDNEY BRANCH
GTAA PINEBRIDGE LP AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 79.931 F F F F F F
COMPANY
FIDELITY INTERNATIONAL HIGH QUALITY INDEX ETF 10.999 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
PIMCO TACTICAL OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD. 2.846.810 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
LVS II SPE XXXI LLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 30.166.844 F F F F F F
COMPANY
PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC AGENTE:STATE 12.439 F C F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND LLC 109.825 F C F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL 163.900 F C F F F F
FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION FUND 265.970 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION PORTFOLIO 550.759 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
STATE STREET IRELAND UNIT TRUST AGENTE:STATE STREET BANK 7.740 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
INFO COMMUNI MEDIA DEVELOPMENT AUTHORITY AGENTE:BP2S 16.285 F F F F F F
SINGAPORE
SMEAD INTERNATIONAL VALUE FUND LP AGENTE:STATE STREET 42.620 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY 14.027 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY 292.700 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 324.629 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF 23.641 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
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CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 488.367 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS AGENTE:STATE STREET BANK AND 110.327 F F F F F F
TRUST COMPANY
VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF 22.082 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX 56.827 F F F F F F
ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED 4.260 F F F F F F
FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
FCP GERISO AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 723 F F A F A A
VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF AGENTE:STATE STREET 41.523 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND 146.378 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND 173.019 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF AGENTE:STATE 4.903 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN 58.921 F F F F F F
TR AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY 33.959 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF AGENTE:STATE STREET BANK 9.986 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON 18.301 F F F F F F
TRUST FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING COMMON TR 74.988 F F F F F F
F AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX NON-LENDING COMMON 10.197 F F F F F F
TR FD AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
FCP BNPP ACTIONS ENTREPRENEURS AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 1.086.237 F F A F A A
SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT 2.062.549 F F F F F F
RETIREMENT PL AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR 29.284 F F F F F F
FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND AGENTE:STATE 556.289 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND AGENTE:STATE 8.392.040 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
MULTIOPPORTUNITIES SICAV AGENTE:STATE STREET BANK AND 844.929 F F F F F F
TRUST COMPANY
UBS ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 66.589 F F F F F F
ISHARES MSCI EAFE SMALL CAP ETF AGENTE:STATE STREET BANK 6.062.409 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
ISHARES MSCI EUROPE SMALL-CAP ETF AGENTE:STATE STREET 324.770 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
ISHARES EUROPE ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 355.721 F F F F F F
COMPANY
ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF AGENTE:STATE STREET BANK 77.139 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
FCPE PARFUMS C.DIOR AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 252.760 F F A F A A
ISHARES CORE MSCI EAFE ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND 5.888.085 F F F F F F
TRUST COMPANY
ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF 856.100 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF 171.811 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF AGENTE:STATE STREET BANK 526.911 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY AGENTE:STATE 4.635 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC AGENTE:STATE STREET 352.602 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
IBM 401K PLUS PLAN AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST 281.187 F F F F F F
COMPANY
OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM AGENTE:STATE 1.902 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND AGENTE:STATE STREET 74.173 F F F F F F
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BANK AND TRUST COMPANY
SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF AGENTE:STATE STREET BANK AND 30.907 F F F F F F
TRUST COMPANY
ING DIRECT AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU 130.090 F F F F F F
MAIF INVEST RESPO EUROPE AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 722.073 F F A F A A
MORGAN STANLEY VAR INS FUND, INC. GLOBAL STRATEGIST 215 F F F F F F
PORTFOLIO AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
MSCI EAFE SMALL CAP PROV INDEX SEC COMMON TR F 346.940 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET BANK 982.397 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET 28.480 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
ISHARES VII PLC AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY 2.524.543 F F F F F F
ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY AGENTE:STATE STREET 9.991 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 BS UCITS ETF 863.489 F F F F F F
DE AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 30-15 UCITS ETF 1.613.813 F F F F F F
(DE) AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE) 489.867 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF 1.158.047 F F F F F F
(DE) AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
FCPE HARMONY AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 101.804 F F A F A A
BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF 1.052.914 F F F F F F
(DE) AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
BLACKROCK AM SCH AG OBO BIFS WORLD EX SW SMALL CAP EQ 6.684 F F F F F F
INDEX F AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC 25.848 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
MANAGED PENSION FUNDS LIMITED AGENTE:STATE STREET BANK 69.059 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN AGENTE:STATE 27.559 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND AGENTE:STATE STREET 42.600 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND 30.943 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND 61.624 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
THE TRUSTEES OF THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT FUND 117.260 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MULTI ASS UN TR 808.287 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
BNP EURO VALEURS DURAB AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 993.788 F F A F A A
M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN INDEX TRACKER 26.896 F F F F F F
FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET RETURN FUND 146.394 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS AGENTE:STATE STREET BANK 217.510 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
M+G INVESTMENT FUNDS (4)- M+G EPISODE GROWTH FUND 2.750.211 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND 13.646 F F F F F F
FD AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ 72.491 F F F F F F
INDEX F AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND 4.357 F F F F F F
FUND AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ 45.548 F F F C F F
F AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND AGENTE:STATE STREET 9.297 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND 100.644 F F F F F F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY
FCPE BMS ACTIONS AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 78.201 F F A F A A
RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST AGENTE:STATE 1.609.761 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
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SUNSUPER SUPERANNUATION FUND AGENTE:STATE STREET BANK 20.020 F F F F F F
AND TRUST COMPANY
VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1 AGENTE:STATE STREET 215.199 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2 AGENTE:STATE STREET 460.415 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD AGENTE:STATE 310.854 F F F F F F
STREET BANK AND TRUST COMPANY
JOSHUA GREEN CORPORATION AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 6.889 F C F F F F
JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02 AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 2.045 F F F F F F
WHEELS COMMON INVESTMENT FUND AGENTE:NORTHERN TRUST 14.484 F F F F F F
COMPANY
DFI LP EQUITY (PASSIVE) AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 583 F F F F F F
HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC AGENTE:NORTHERN TRUST 438.047 F F F F F F
COMPANY
LESAFFRE EQUILIBRE RESPONS SOLIDAIR AGENTE:BNP PARIBAS 155.916 F F A F A A
2S-PARIS
NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F 39.110 F F F F F F
NONLEND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
SENTINEL INTERNATIONAL TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST 11.199 F C F F F F
COMPANY
NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND AGENTE:NORTHERN TRUST 5.530 F C F F F F
COMPANY
HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST AGENTE:NORTHERN 179.215 F F F F F F
TRUST COMPANY
FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 50.171 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS 1.228.044 F F F F F F
TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM AGENTE:NORTHERN 1 F F F F F F
TRUST COMPANY
UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS AGENTE:NORTHERN TRUST 63.018 F F F F F F
COMPANY
FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST 11.008 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
HSBC GLOBAL EQUITY FUND. AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 29.943 F F F F F F
FCPE FONDS BOEHRINGER AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 176.331 F F A F A A
HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND AGENTE:NORTHERN 58.050 F F F F F F
TRUST COMPANY
NATWEST TRUSTEE AND DEP SERV LTD AS TR OF KES STRAT INV 13.452 F F F F F F
FUND AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS AGENTE:NORTHERN TRUST 107.414 F F F F F F
COMPANY
STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME) 70.279 F F C F C C
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO 156.431 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 63 AGENTE:NORTHERN 532.334 F F F F F F
TRUST COMPANY
HOSKING GLOBAL FUND PLC AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 2.729.029 F F F F F F
MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF 19.522 F F F F F F
CHICAGO AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND 4.711 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TRUST AGENTE:NORTHERN 965.391 F F F F F F
TRUST COMPANY
MULTIPAR SOLIDAIRE DYNA SR AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 3.236.466 F F A F A A
LEGAL & GENERAL INTERNATIONAL INDEX TRUST 102.217 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST AGENTE:NORTHERN TRUST 57.118 F F F F F F
COMPANY
LEGAL & GENERAL ICAV AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY 51.638 F F F F F F
LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 1.215 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I 177.677 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 3.867 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY
STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR HET LEVENSMIDD 156.310 F F F F F F
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AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD
VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP FLERFAKTOR 109.424 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD
VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP INDEKS I 2.357 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD
STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG 9.489 F F F F F F
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD
FCPE MULTIPAR EQ. SOC. RES AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 1.368.379 F F A F A A
STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED 372.384 F F C F F C
EQUITY
MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF 1 F F F F F F
MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF 1 F F F F F F
MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND 69.813 F F F F F F
ETF
TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF 1 F F F F F F
THE WAWANESA MUTUAL INSURANCE COMPANY 180.373 F F F F F F
ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND 170.774 F F A F F C
AXA WORLD FUNDS 850.000 F F F F F F
M&G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1 126.149 F F F F F F
ALLIANZ AZIONI ITALIA ALL STARS 1.650.000 F F A F F C
FCPE MULTIPAR ACTS SR AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 1.911.737 F F A F A A
ALLIANZ ITALIA 50 SPECIAL 75.000 F F A F F C
EURIZON PIR ITALIA AZIONI 75.322 F F F F F F
EURIZON AZIONI ITALIA 561.777 F F F F F F
EURIZON PROGETTO ITALIA 40 637.520 F F F F F F
EURIZON PROGETTO ITALIA 70 631.190 F F F F F F
BNP PARIBAS ACT EUR RESP AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 458.902 F F A F A A
AMADABLUM PAN EUROPEAN EQUITY FUND AGENTE:BROWN 333.827 F F F F F F
BROTHERS HA-LU
FCP NF COLLINES INVEST 3 AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 3.469.612 F F A F A A
FCP SYCOMORE EUROPEAN RECOVERY AGENTE:BNP PARIBAS 200.000 F F F F F F
2S-PARIS
FCPE FDS DIVERSIF.TEL 1 AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 56.806 F F A F A A
FCPE SAUR EPARGNE AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 262.471 F F A F A A
SAKKARAH 7 AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 31.059 F F F F F F
CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS AGENTE:BNP PARIBAS 102.596 F C C F C C
2S-PARIS
FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES AGENTE:BNP PARIBAS 531.232 F F F F F F
2S-PARIS
FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES AGENTE:BNP PARIBAS 2.149.871 F F C F F F
2S-PARIS
VILLIERS DIVERSIFIE BNP PAM AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS 2.560.528 F F C C C C
BANQUE PICTET & CIE SA AGENTE:PICTET & CIE 821.937 F F F F F F
PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNITIES FUND AGENTE:BROWN 357.399 F F F F F F
BROTHERS HARR
PICTET E CIE EUROPE SA AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE) 666.666 F F F F F F
INVESTIMO AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 1.485.179 F F F F F F
QUAESTIO CAPITAL FUND AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE 1.215.013 F F F F F F
GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND AGENTE:JP MORGAN 948 F F F F F F
CHASE BANK
VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND AGENTE:JP 14.500 F F F F F F
MORGAN CHASE BANK
CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN AGENTE:JP 22.230 F F F F F F
MORGAN CHASE BANK
SAS TRUSTEE CORPORATION AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 5.400 F F F F F F
UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD AGENTE:JP MORGAN CHASE 29.458 F F F F F F
BANK
VANGUARD ETHICALLY CONSCIOUS INTERNATIONAL SHARES INDEX 6.676 F F F F F F
FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK
CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED AGENTE:JP MORGAN 678.456 F F F F F F
CHASE BANK
VANGUARD FUNDS PLC AGENTE:BROWN BROTHERS HARR 472.315 F F F F F F
ONEPATH GLOBAL SHARES - SMALL CAP (UNHEDGED) INDEXPOOL 99.813 F F F F F F
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK
WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE 139.227 F F F F F F
BANK
BT WHOLESALE MULTI-MANAGER INTERNATIONAL SHARE FUND 46.672 F F F F F F
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK
UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN 51.662 F F F F F F
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CHASE BANK
FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR 7.072 F F F F F F
TILT INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK
T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX AGENTE:JP MORGAN 5.632 F F F F F F
CHASE BANK
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO AGENTE:JP 2 F F F F F F
MORGAN CHASE BANK
VANGUARD ESG INTERNATIONAL STOCK ETF AGENTE:JP MORGAN 19.169 F F F F F F
CHASE BANK
VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND AGENTE:JP 12.010.174 F F F F F F
MORGAN CHASE BANK
MTB FOR GOVERNMENT PENSION FD45828 AGENTE:JP MORGAN 169.920 F F F F F F
CHASE BANK
SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F AGENTE:BROWN 131.307 F F F F F F
BROTHERS HARR
STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN AGENTE:JP 151.624 F F C F F C
MORGAN CHASE BANK
BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR RETIREMENT FUND AGENTE:JP 19.924 F F F F F F
MORGAN CHASE BANK
BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND AGENTE:JP 1 F F F F F F
MORGAN CHASE BANK
BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND AGENTE:JP 62.036 F F F F F F
MORGAN CHASE BANK
JPMORGAN BETABUILDERS EUROPE ETF AGENTE:JP MORGAN CHASE 236.878 F F F F F F
BANK
VANGUARD INTERNATIONAL SMALL COMPANIES INDEX FUND 78.928 F F F F F F
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK
IA CLARINGTON GLOBAL MULTI ASSET FUND AGENTE:RBC INVESTOR 6.314 F F F F F F
SERVICE
D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION AGENTE:CREDIT 323.659 F F F F F F
SUISSE SECURI
D. E. SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION AGENTE:CREDIT 100.114 F F F F F F
SUISSE SECURI
FCP AVIVA INVESTORS SMALL & MID CAPS EUR AGENTE:BNP PARIBAS 765.000 F C C F C C
2S-PARIS
VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC AGENTE:BROWN BROTHERS 436.878 F F F F F F
HARR
EUROPACIFIC GROWTH FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 59.907.284 F F F F F F
ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND AGENTE:JP MORGAN 7.166 F F F F F F
CHASE BANK
AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED AGENTE:JP MORGAN CHASE 85.529 F C C F C C
BANK
AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV C AVIVA INVESTORS 38.910 F C C F C C
CONTINENTAL EUROPEAN EQUITY FUND AGENTE:JP MORGAN CHASE
BANK
BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT 5.072.028 F F F F F F
FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS AGENTE:JP MORGAN CHASE
BANK
AMEREN HEALTH AND WELFARE TRUST AGENTE:JP MORGAN CHASE 469.518 F F F F F F
BANK
AMERICAN UNIVERSITY AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 9.276 F F F F F F
MSCI WORLD SMALL CAP EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B 37.029 F F F F F F
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK
AXA BELGIUM S A AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK 1.442 F F F F F F
WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD AGENTE:STATE STREET 103.884 F F F F F F
BANK AND TRUST COMPANY
FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL 166.826 F F F F F F
INDEX FUND AGENTE:BROWN BROTHERS HARR
NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL AGENTE:JP MORGAN 263.584 F F F F F F
CHASE BANK
AI GLOBAL EQUITY FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 58.070 F F F F F F
KOWLOON MOTOR BUS COMPANY (1933) LIMITED-MONTHLY RATED 189.248 F F A F F C
EMPLOYEES PROVIDENT FUND SCHEME
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK
FTSE ALL WORLD INDEX FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 85.714 F F F F F F
REASSURE LIMITED AGENTE:HSBC BANK PLC 412.349 F F F C F F
AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 184.276 F F F F F F
FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED AGENTE:HSBC BANK PLC 179.528 F F F F F F
HSBC EUROPEAN INDEX FUND AGENTE:HSBC BANK PLC 378.422 F F F F F F
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HSBC ETFS AGENTE:HSBC BANK PLC 18.312 F F F F F F
HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS AGENTE:HSBC BANK PLC 9.346 F F F F F F

335.721.399
GARLATO ROBERTO 1.004 F F F X X X

1.004
GARONZI TIZIANO 10.109 F F F F F F
- PER DELEGA DI

LESO ROSANNA 1.397 F F F F F F
TORNIERI DINO 381 F F F F F F
BENIN MAURIZIO 31.644 F F F F F F
SCALA CLAUDIO 7.700 F F F F F F
CUNEGO IOLE 481 F F F F F F

51.712
GASPARATO CESARINA 9.716 F F F F F F

9.716
GASPARINETTI ALESSANDRO 118 X X X X X X

118
GASPARRI ALBERTO 2.321 F F F F F F

2.321
GATTI DEBORA ADELE 908 F F F F F X

908
GATTI GIAMPAOLO 6.134 F F X X X X

6.134
GATTO GIANCARLO 192 F F F F F F
- PER DELEGA DI

BIONDANI FRANCESCO 2.009 F F F F F F
RUFFATO GRAZIANO 9.018 F F F F F F

11.219
GELMETTI DONATELLA 513 F F F F F F

513
GHELLERE SERGIO 12.933 F F F F F F

12.933
GHERARDI EVANDRO 0
- IN RAPPRESENTANZA DI

ISTITUTO DIOCESANO SOSTENTAMENTO CLERO DIOCESI REGGIO 50.005 F F F F F F
EMILIA E GUASTALLA

50.005
GHIOLDI ALDO ERMINIO 4.085 F F F F F F

4.085
GHIRARDO GIORGIA 226 F F F F F F

226
GHIRELLI GRAZIANO ALESSANDRO 3.429 F F X X X X

3.429
GHIRO LUCIA 2.197 F F F F F F

2.197
GIACOMETTI MARTA 0
- PER DELEGA DI

BRIGHENTI ALBERTO 33 F X X X X X
33

GIANESINI PLINIO 1.318 X X X X X X
- PER DELEGA DI

LANA LUIGI 371 X X X X X X
CORRADI DARIO 949 X X X X X X
ASTEGNO AUGUSTO 18.278 X X X X X X
DE SANTI GINO 1.336 X X X X X X
NARDI MIRCO 2.657 X X X X X X
ZANCONATO ANNALISA 1.274 X X X X X X
DISCONZI LUIGI 126 X X X X X X
METTIFOGO RODOLFO 3.155 X X X X X X
CLERICI GIOVANNI LUIGI 2.278 X X X X X X

31.742
GINEVRA EDOARDO MARIA 12.635 F F F F F F

12.635
GIORDANI GIANCARLO 14 F F X X X X

14
GIRALDI RENATO 2.070 F F F F F F

2.070
GIRARDI CLAUDIO 7.024 X X X X X X
- PER DELEGA DI
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DEBORTOLI FABIO 337 X X X X X X
7.361

GIRELLI SERGIO 57 F F F F F F
- PER DELEGA DI

SALVETTI LUIGI 9.239 F F F F F F
9.296

GIROLDI GIOVANNI 1.407 F F F F F F
1.407

GIUSTI FLAVIO 23.004 F F X X X X
- PER DELEGA DI

GIUSTI RICCARDO 533 F F X X X X
23.537

GOTTARDELLI ALBERTO 100 X X X X X X
100

GOVERNO MAURIZIO DOMENICO 864 F F F F F F
- PER DELEGA DI

TIRAPELLE STEFANO 577 F F F F F F
TREGNAGHI ENRICO 5.000 F F F F F F
FOCHESATO LAURA 1.365 F F F F F F
GROMENEDA CARLO 1.553 F F F F F F
LIEBSCHER HANS ACHIM 3.000 F F F F F F
RAMPONI LEONARDO MANSUETO 34 F F F F F F

12.393
GOVI ENRICO 50 X X X X X X

50
GRANDI ROI 1.186 F F F F F F

1.186
GREGO GIANNI 2.018 F F F F F F

2.018
GRETTER CLAUDIO 2.000 X F F F F F

2.000
GUARNERI MONICA 1.818 F F F F F F

1.818
GUASTALLA ERMENEGILDA 2.302 F F F F F X

2.302
GUASTELLA VITTORIO 9.118 F F F F F F

9.118
GUERRA ANTONIETTA 750 F F F F F F

750
GUERRA FLAVIO 472 F F F F F F

472
HRELJA MARIA GIULIANA 1.170 F F F F F F

1.170
ISOLAN RENZO 137 X F X X X X

137
LAITI CARLO 165.585 F F X X X X

165.585
LANDI PAOLO 3.500 F F F F F F
- PER DELEGA DI

ASS.POPOLARE CREMA PER IL TERRITORIO 278.278 F F F F F F
EUROPA FACTOR S.P.A. 7.458 F F F F F F

289.236
LANDI STEFANO 2.738 X X X X X X

2.738
LANZA ROBERTO 905 F F X X X X

905
LANZUOLO LUIGI 762 F F F F F F

762
LAURO STEFANIA 38 F F F F F F

38
LAZZATI MARCELLO 1.001.447 F F F F F F

1.001.447
LEALI MARIANGELA 990 F F F F F F

990
LECCI PAOLO 438 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CARMINATI MASSIMO 26.880 F F F F F F
TODISCO MARZIA 8.400 F F F F F F
METELLI ALBERTO 9.348 F F F F F F
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ZANETTI MARIO 13.440 F F F F F F
ANESSI CRISTIANO 9.762 F F F F F F
BOTTI SILVIA 9.000 F F F F F F
FACCOLI ANGELO 20.360 F F F F F F
VISCONTI GIORGIO 10.000 F F F F F F
AZZINI CARLANTONIO 11.779 F F F F F F
TONONI GIOVANNI 10.500 F F F F F F

129.907
LELLI ADELMO 3.479 F F F F F F

3.479
LELLI RICCARDO 368 F F F F F F

368
LEMMO ENRICO 2.007 F F X X X X

2.007
LEO ANDREA 0
- IN RAPPRESENTANZA DI

ARTEKASA NOVARA S.R.L. 1.000 F F F F F F
1.000

LIGOZZI MIRKO 546 F F F F F F
- PER DELEGA DI

RAIMONDO MARIA 2.050 F F F F F F
2.596

LOCATELLI ADRIANA 1.361 F F F F F F
- PER DELEGA DI

TIRABOSCHI CLAUDIO 70.000 F F F F F F
MIRO RADICI FAMILY OF COMPANIES S.P.A. 75.065 F F F F F F

146.426
LODI LUCA 28 F F F F F F

28
LONARDI DORIANO 1.000 F X X X X X

1.000
LONARDI PIERO SERGIO 79.359 F F F F F F

79.359
LORA SILVIA 11 F F X X X X

11
LORENZETTO ANTONIO 120 X F F F F F

120
LORENZETTO GIOVANNI 100 X F F F F F

100
LORENZINI GIUSEPPE 3.834 F F F F F F
- PER DELEGA DI

VALLAZZA ADOLFO 117 F F F F F F
SALA EZIO ROMANO 118 F F F F F F
FLISI FABRIZIO 13.713 F F F F F F
ZANANDREIS SABRINA 1.694 F F F F F F
PRANOVI LUCIANO 12.000 F F F F F F
SCAVAZZA MARIA GRAZIA 1.117 F F F F F F
PASOTTI FRANCESCO 4.454 F F F F F F
PASOTTI FRANCA 3.745 F F F F F F

40.792
LOVATI AUGUSTO 9 F F F F F F

9
LOVINO ANDREA 116 F F X X X X

116
LOVINO GIACOMO 70 F F X X X X

70
LUGO GUGLIELMO 1.042 F F F F F X

1.042
MACCANI GIOVANNA 3.619 F F F F F F

3.619
MAESTRI GIORGIO 150 F F F F F F

150
MAFFEZZOLI GIANCARLO 34.357 F F F F F F
- PER DELEGA DI

FASOLI VITTORINA 35.299 F F F F F F
PASOTTI MAURO FRANCESCO 12.917 F F F F F F
PASOTTI LUCA 9.717 F F F F F F
SQUARZONI GIULIANO 4.323 F F F F F F
RIZZI LIDIA 1.727 F F F F F F
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MAFFEZZOLI ALFONSO 9.808 F F F F F F
108.148

MAGGI ALESSIA 1.160 F F F F F F
- PER DELEGA DI

TOMMASONE MADDALENA 46.000 F F F F F F
47.160

MAGGI ANGELO RAFFAELE 464 F F F F F F
464

MAGNANI AUGUSTO 10 F F F F F F
10

MAGNANI GIUSEPPE 4.500 F F X X X X
- PER DELEGA DI

BARATELLA LUIGIA 4.500 F F X X X X
9.000

MAGUGLIANI ALBERTO 7.964 F F F F F F
- PER DELEGA DI

MAGUGLIANI RICCARDO 2.082 F F F F F F
UBOLDI AUGUSTA 425 F F F F F F

10.471
MAI PIERO 621 F F X X X X

621
MAIOCCHI MARIO 1.019 F F F F F X

1.019
MANARA EDOARDO 250 F F X X X X
- PER DELEGA DI

PEROTTI ANGELA 180 F F X X X X
MANARA FEDERICA 170 F F X X X X
GASPARI ELISABETTA 2.210 F F X X X X
CUSSOLOTTO GIANFRANCO 2.320 F F X X X X
TONOLI ROBERTO 8.384 F F X X X X

13.514
MANARA FRANCO 500 X X X X X X

500
MANCINI FRANCA MARIA 639.884 F F F F F F

639.884
MANCINI MARIA SUSANNA 545 X X X X X X

545
MANTOVANELLI GIANFRANCO 390 F F X X X X

390
MANTOVANI STEFANO 1.154 X X X X X X

1.154
MANZONI LUCA 1.329 F F F F F F

1.329
MARAI TRANQUILLO 100 F F F F F F
- PER DELEGA DI

BURATO ANTONIO 6.100 F F F F F F
6.200

MARCAZZAN GEMMA 100 F F F F F F
100

MARCHESINI ALBERTO 2.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

PELLINI STEFANO 55.000 F F F F F F
57.000

MARCHESINI FLAVIO 804 F F F F F F
804

MARCHESINI LUIGINA 1.734 F F F F F F
1.734

MARCHESINI STEFANO 544 F F F F F F
544

MARCHETTI FABRIZIO 34.054 F F F F F F
34.054

MARCHETTO CORRADO 1.447 F F F F F F
1.447

MARCOLONGO LEOPOLDO 34.000 F F F F F F
34.000

MARCOLONGO NICOLA 2.000 F F F F F F
2.000

MARCOMINI WALTER 546 F F X X X X
546
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MARCONI ANDREA 11.373 F F F F F F
11.373

MARCUZZO RINO 18.000 F F X X X X
- PER DELEGA DI

MAGNAGUAGNO PAOLA 8.000 F F X X X X
MAGNAGUAGNO LUISA 2.500 F F X X X X
SPAGNOL FLORA 1.447 F F X X X X

29.947
MARCUZZO RINO(*) 18.000 X X X X X X

18.000
MARENGHI MASSIMO 8.814 F F F F F F

8.814
MARIN ALBERTO 0
- PER DELEGA DI

SATTI PAOLA 655 F F X X X X
SATTI SERGIO 1.954 F F X X X X

2.609
MARIN DARIO 5.301 F F F F F F

5.301
MARINO MAURIZIO 7.570 F F F F F F

7.570
MARIOTTO FRANCO 262 F F F F F F

262
MARTINI ANDREA 1.833 F F F F F F

1.833
MASSAGRANDE NATALINA 1.241 F F F F F F

1.241
MASSARI LAURA 405 F X X X X X

405
MASSIGNAN ENRICO 963 F F F F F F

963
MASTROTTO MIRANDA 2.683 F F F F F F

2.683
MATTIOLI MICHELE 21.260 X X X X X X

21.260
MAZZARELLA LIANA 5.848 F F F F F F

5.848
MAZZI LUCA 100 F F F F F F
- PER DELEGA DI

MAZZI GILBERTO 2.866 F F F F F F
2.966

MAZZINI LUCA 308 F F F F F F
308

MAZZO COSTANTINO 3.668 F F F F F F
3.668

MAZZOCCHI GIANNI 954 F F F F F F
954

MEDA VINICIO 569 F F F F F F
569

MEDINI STEFANO 15 X X X X X X
15

MELCHIORI GIANCARLA 47 F F F F F F
47

MELIZZI VINCENZO 9 F F F F F F
- PER DELEGA DI

MELIZZI ROLANDO 470 F F F F F F
MASSEI MARIA GIOVANNA 116 F F F F F F

595
MELLA MASSIMO 3.600 X X X X X X

3.600
MELOTTI ALBERTO 7.714 F F F F F F

7.714
MELOTTI GIUSEPPE 2.398 F F F F F F

2.398
MELOTTO ANTONIO 227 F F F F F F

227
MENATO LUCA 30 F F F F F F

30
MENEGARDI GIUSEPPE 661 F F F F F F
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661
MENEGAZZI ANTONIO 386 F F F F F F

386
MENEGHELLI FRANCESCA 50 F F F F F F

50
MENEGHELLO LUCIA 4.909 A F F F F F

4.909
MENEGHIN PIERGIORGIO 1.668 F F X X X X

1.668
MENGALI MORENA 1 F F F F F F

1
MENICALLI MASSIMO 53 F F X X X X

53
MENINI IGINO 0
- PER DELEGA DI

CARCERERI MARIA TERESA 142 F F F F F F
142

MENSI CARMELA 1.440 F F F F F F
1.440

MERCANTI GIUSEPPE 13.659 F F F F F F
13.659

MIALICH ANDREA 1.126 F F X X X X
1.126

MIATELLO EZIO 2.278 F F F F F F
2.278

MICHELETTO ROBERTO 0
- PER DELEGA DI

CHIARELLO DAMIANA 195 F F F F F F
195

MICHELONI LUCIANO 2.117 X X X X X X
2.117

MIGLIORANZI LUIGI 1.335 C F C F F F
- PER DELEGA DI

SARTORI GIORGIO 11.426 C F C F F F
BURRI GIANFRANCO 2.947 C F C F F F

15.708
MIGLIORINI ALBERTO 2.000 F F F F F F

2.000
MILANESIO MARINA 1.068 F F F F F X

1.068
MILANI MARIO 5.532 F F F X X X

5.532
MILITELLO ANDREA 200 F F X X X X

200
MINOTTI FRANCESCO 3.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

FUSCO ANDREA 40.000 F F F F F F
MARIGNETTI MADDALENA 1.605 F F F F F F
AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SOCIETA GESTIONE DEL RISPARMIO 10.000 F F F F F F
SPA
AZ MULTI ASSET 2.000.000 F F F F F F
AZ FUND 1 1.242.830 F F F F F F
AZIMUT ALISEO 939.620 F F F F F F
AZIMUT TREND ITA 240.000 F F F F F F
CATTOLICA POPOLARE SOCIETA` COOPERATIVA 2.278 F F F F F F
IBL ISTITUTO BANCARIO DEL LAVORO SPA 269.129 F F F F F F
CATTOLICA PARTECIPAZIONI S.R.L 1.391.877 F F F F F F
AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SGR SPA 5.114 F F F F F F
MINOTTI MAURIZIO 5.000 F F F F F F
BRESCIANINI MARIA ELENA 181 F F F F F F
ASSOCIAZIONE NAZIONALE FRA LE BANCHE POPOLARI 25.488 F F F F F F
ISTITUTO ATESINO DI SVILUPPO - ISA SPA 559.060 F F F F F F
LETTA GIANNI 1.605 F F F F F F

6.736.787
MINOZZI MASSIMO 4.350 F F X X X X

4.350
MINZON PAOLA GIOVANNA 7.195 X X X X X X

7.195
MIOZZI OTELLO 101 F F F F F F
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101
MIRIAMOLI MIRANDA 2.000 F F X X X X

2.000
MISCHI REMO 181 F F F F F X

181
MIZZON ANDREA 150 F F F F F F

150
MOLINA ROBERTO 1.189 F F F F F F

1.189
MOLINARI MAURO 4.725 F F F F F F

4.725
MOLINO FLAVIO 5.000 F F F F F F

5.000
MONTAGNANI EDOARDO 389 F A F F F F

389
MONTAGNER MANUELA 2.048 F F F F F F

2.048
MONTEVERDE MARIO 100 F F F F F F

100
MONTRESOR ANGELO 1.170 F F F F F F

1.170
MORANDI LUCA 9.764 F F F F F F

9.764
MORELLI SERGIO 20.000 F F A A A F

20.000
MORELLI VITTORIO 4.881 F F F F F F
- PER DELEGA DI

MORELLI ANGELA GABRIELLA 81 F F F F F F
EFINVEST DI MARIAGABRIELLA E PAOLA BASSO-S.A.S. 9.600 F F F F F F

14.562
MORETTI GIULIANO 235 F F F F F F

235
MORETTI LUIGI 38.154 F F X F F F
- PER DELEGA DI

BETTURINI ANGELA 25.457 F F X F F F
INSELVINI ALESSANDRA 7.630 F F X F F F
MORETTI SARA BARBARA 228 F F X F F F
REGALI LUIGI 33.426 F F X F F F
PASINELLI GIGLIOLA 13.345 F F X F F F
SCALVINI MICHELE 13.500 F F X F F F
ANTOCI GIUSEPPE 15.351 F F X F F F

147.091
MORGANTE VINCENZO 5.007 F F F F F F

5.007
MOSCONI MARIA LUISA 1.020 F F F F F F

1.020
MOSTI FERNANDO 10 F F F F F F

10
MUNARETTI LUCA 1.879 F F F F F F

1.879
MURARI MICHELE 2.051 F F F F F F

2.051
MURARO ALDO 25 C F F F F C

25
MUSU GERARDO 10.007 F X X X X X

10.007
NAGNI GABRIELE ENRICO 0
- PER DELEGA DI

CAMERATA ESTILIA 4.100 C C C C C C
4.100

NALE GIORGIO 7.880 X X X X X X
7.880

NANA SONIA 420 F F F F F F
- PER DELEGA DI

QUINTILIANI LUCIO 182.655 F F F F F F
183.075

NAZZARO FILOMENA 1.132 X X F F F F
1.132

NEGRETTI ROSETTA 100 F F F F F F
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100
NEGRI JAMETTI FABIO 4.001 F F F F F F

4.001
NEGRI LUIGINA 805 F F F F F F

805
NEGRINI CLAUDIO 775 F F F F F F

775
NIATO RENATO 110 X X X X X X

110
NICOLETTI FEDERICO 3 F F F F F F

3
NICOLIS CESARE 2.505 X X X X X X

2.505
NIERO OLIVANA 246 F F F X X X

246
NIGRO MAURIZIO 3.047 F F F F F F

3.047
NISSOLI MASSIMO 4.738 F F F F F F

4.738
NIVOLI MAURO 0
- PER DELEGA DI

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO 22.278.658 F F A A A A
RICHIEDENTE:QUAGLIA GIOVANNI

22.278.658
NOTARI AIDA MARIA 781 F F F F F F

781
OGLIOSI GUIDO 106 X X X X X X

106
OGOMEGBUNAM EMMANUEL 7.514 F F X X X X

7.514
OLIVIERI ANNALISA 15.000 F F X X X X

15.000
ONGARO NEVIO 1.125 F F F F F C

1.125
ORSIANI ALFONSO 1.570 F F F F X X

1.570
ORSIANI PIETRO 1.570 F F F F X X
- PER DELEGA DI

BORGHETTI ANGELO 5.200 F F F F X X
6.770

OSCURI GERARDO 180 X X X X X X
180

OTTOBONI GIOVANNI 3.084 X X X X X X
3.084

OTTOBONI LORENZO 6.451 F F F F F X
6.451

OTTOLINA ANNIBALE 10.719 F F F F F F
10.719

PACHERA GIOVANNI 1.488 F F F F F F
1.488

PADOVANI DIEGO 3.483 F F F X X X
3.483

PADOVANI LORENZO 51 F F F F F F
51

PADOVANI MARIA ROSA 15.350 F F F F F F
15.350

PADOVANI NEDDA 1.046 F F F F F F
1.046

PADOVANI RENZO 4.605 F F X X X X
- PER DELEGA DI

BENCIOLINI ALBERTO 5.535 F F X X X X
TINAZZI DARIO 14.285 F F X X X X
LODI DIONE 15.202 F F X X X X
DI CANOSSA GUIDALBERTO 3.631 F F X X X X
VALOTTO FRANCO 9.719 F F X X X X
GAETANI ISABELLA 6.590 F F X X X X
TARABINI MICHAEL 195 F F X X X X
CETTO FRANCESCA 736 F F X X X X

60.498
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PANERAI STEFANO 1.369 F F F F F F
1.369

PANETTA GIUSEPPE 27.896 F F F F F F
27.896

PAOLONI MAURO 15 F F F F F F
15

PARENTE FRANCO 500 F F F F F F
500

PARIGI VALTER 2.257 F F F F F F
2.257

PARISI FABIO 2.722 X X X X X X
2.722

PAROLIN TIZIANA 0
- PER DELEGA DI

TONIN SERGIO 805 F F X X X X
805

PAROLINI ANDREA 6.274 F F F F F F
6.274

PAROLINI FRANCESCO 6.274 F F F F F F
- PER DELEGA DI

PAROLINI MARCO 6.274 F F F F F F
12.548

PAROLINI GIANNANTONIO 172.337 F F F F F F
- PER DELEGA DI

TRAMONTE VILMA 10.192 F F F F F F
STANZIAL MASSIMO 10.339 F F F F F F

192.868
PASINI ALESSANDRO 1.512 F F F F F F

1.512
PASQUALI GRAZIANO 5.000 F F F F F F

5.000
PASQUALI LUIGI 2.100 F F F F F F

2.100
PASSAFIUME ALFIERI MARCO 0
- PER DELEGA DI

SOCIETA` CATTOLICA DI ASSICURAZIONE COOP. A R.L. 85.616 F F F F F F
85.616

PASSARINI CLAUDIO 2.355 F F F F F F
2.355

PASSARINI FEDERICA ANTONIETTA 406 F F F F F F
406

PATTARO BARBARA 36 X X X X X X
36

PATTI MASSIMO 1.217 F F X X X X
1.217

PAVESI CARLO 59 F F F F F F
59

PAVONI TIZIANO 100 F F X X X X
- PER DELEGA DI

TRONCATTI PIERLUIGI 8.510 F F X X X X
BIANCHI ALESSANDRO 33.076 F F X X X X
SEGHETTI CLAUDIO 18.319 F F X X X X
PERIN DIRCE 10.000 F F X X X X
CLERICI CARLO 8.000 F F X X X X
NIBOLI ORLANDO 161.935 F F X X X X
FASSIO MARIO WALTER 30.005 F F X X X X
FERALPI SIDERURGICA S.P.A. 2.565 F F X X X X
PASINI GIUSEPPE 226 F F X X X X
CAPRA PIERLAMBERTO 1.365 F F X X X X
MASON STEFANO 20.791 F F X X X X
LIZZERI LUIGI 20.200 F F X X X X

315.092
PECORA MARCELLA 0
- PER DELEGA DI

BIN CORRADO 1.000 X X X X X X
1.000

PEDONE FRANCESCO 10.261 F F F F F F
10.261

PEDRINI STEFANO 204 F F F F X X
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- PER DELEGA DI
PEDRETTI DANIELE 20.000 F F F F X X
RAVELLINI LUCA FRANCESCO 18.917 F F F F X X
C.B.L. S.R.L. 9.477 F F F F X X
ELETTRODOTTI CANTAMESSA & CO. SPA 7.616 F F F F X X
PEZZOTTA IVAN 18.000 F F F F X X
BALDASSARI CESARE 19.200 F F F F X X
CASTELLANI GIACOMO 10.782 F F F F X X
CASTEDIL S.P.A. 3.640 F F F F X X

107.836
PEDROLLO GIULIO 5.361 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CITY PUMPS S.R.L. 129.000 F F F F F F
PEDROLLO SILVANO 51.729 F F F F F F
PIZZOLO OLIMPIA 144 F F F F F F
PEDROLLO S.P.A. 215.000 F F F F F F

- IN RAPPRESENTANZA DI
LINZ ELECTRIC S.P.A. 86.000 F F F F F F

487.234
PEGORARO LUCIANA 5.141 F F F F F F

5.141
PELLAGATTI GIORGIO 22.171 F F F F F F

22.171
PELLE EMANUELA 147 F F X X X X

147
PELLEGRINI CIPOLLA CARLO 689 X F F F F F

689
PELLEGRINI LUCIANO 488 F F F F F F

488
PELLEGRINI ROBERTO 638 F F F F F F

638
PENAZZI LOREDANA 82 F F F F F F
- PER DELEGA DI

MARAI GRAZIELLA 979 F F F F F F
1.061

PERES MASSIMILIANO 5.538 F F F F F F
5.538

PERICO ROBERTO 27.328 F F F F F F
27.328

PERINA MATTEO 6.500 F F X X X X
- PER DELEGA DI

PERINA VALTER 1.960 F F X X X X
CAMPAGNOLA ORIELLA 5.390 F F X X X X

13.850
PERINI ALESSANDRO 3 F X X X X X

3
PERLATI TIZIANO 13.345 X X X X X X
- PER DELEGA DI

LONARDONI MARTINA 205 X X X X X X
13.550

PERLATO FAUSTO 1.309 F F X X X X
1.309

PEROLI ENZO 3.761 F F F F F F
3.761

PERSICO DANIELA 349 F F X X X X
349

PETTERLINI GIUSEPPE 16.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

PETTERLINI MATTEO 12.000 F F F F F F
SCARAZZAI GINA 8.000 F F F F F F

36.000
PIAZZA DIEGO 1.139 F X X X X X

1.139
PIAZZA SUSANNA 0
- PER DELEGA DI

GRELLA MASSIMILIANO 412 F F X X X X
412

PICCININI PARIDE 1.008 F F F F F F
1.008
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PICCOLI MARCELLO 200 F F F F F F
200

PICCOLI ROLANDO 739 F F F F F F
739

PICCOLI STEFANIA 858 X X X X X X
858

PIETRAROTA PAOLO 9.624 A F A F F A
- PER DELEGA DI

PIETRAROTA CHIARA 597 A F A F F A
PIETRAROTA GIOVANNA PAOLA 178 A F A F F A

10.399
PIMAZZONI MARIA 1.050 F F F F F F

1.050
PIOLA BARBARA 154 X X X X X X

154
PIRAN SIMONE 111 F X X X X X

111
PIROVINE ALBERTO 650 F F F F F F

650
PISCIOTTA NICOLETTA 14.028 F F X X X X

14.028
PIVA MARIA 3 F F F F F F

3
POLATI GIULIO 0
- PER DELEGA DI

TADDEI ELENA 1.013 F F X X X X
1.013

POLETTO MANOLO 422 F F X X X X
422

POLETTO PAOLO 20.000 X F F F F F
20.000

POLI EMANUELE 1 X X F F F F
1

POLI MASSIMILIANO 84 X X X X X X
84

POLICANTE FLAVIO 1.896 F F F F F F
1.896

POSENATO GIUSEPPE 33.611 X X X X X X
33.611

POZZAN ALBERTO 354 F F F F F F
354

POZZATI DANIELE 250 F X X X X X
250

PRATI DE PELLATI GIOVANNI 1.371 F F F F F F
1.371

PRATO MIRIAM 181 F F F F F X
181

PRIORI MARCELLO 11.997 F F F F F F
11.997

PROSPERI GIANFRANCO 1.500 F F X X X X
1.500

PROVINI MONICA 1.043 F F F F F F
1.043

PUJIA FRANCESCO 243 F F F F F F
243

PULA PIER ANTONIO 1.913 F F F F X X
1.913

QUERENGHI LUISA 1.264 X X X X X X
1.264

RABBI GIORGIO 176 X X X X X X
176

RANGONI MACHIAVELLI CLAUDIO 192.628 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CASAROTTI ELENA 6.884 F F F F F F
BARBIERI GRAZIELLA 5.095 F F F F F F

- IN RAPPRESENTANZA DI
FONDAZIONE RANGONI MACHIAVELLI 21.828 F F F F F F

226.435
RAVANELLI FABIO 318.257 F F F F F F
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- IN RAPPRESENTANZA DI
MIRATO S.P.A. 58.021 F F F F F F
MOLTIPLICA S.P.A. 57.139 F F F F F F

433.417
RAVAZZIN MARTINO 6 X X X X X X

6
RAVEDONI MASSIMO 703 F F F F F F

703
RENZI GIANCARLO LUIGI 336 F F F F F F
- PER DELEGA DI

SAROLO ALFREDO 2.000 F F F F F F
SARIM SRL 6.461 F F F F F F
NIZZI ALBERTO 8.959 F F F F F F
POZZER CORRADO 2.869 F F F F F F
FAEDO ALESSANDRO 9.741 F F F F F F
DAL CONTE ROBERTO 3.500 F F F F F F
MARRI ISA 2.227 F F F F F F
FORTUNA GIUSEPPE 8.473 F F F F F F

44.566
RHO ROBERTO 2.017 F F F F F F

2.017
RICCHEBUONO BARBARA 829 F F F F F F

829
RIDOLFI TERESA 12.044 A F F F F F

12.044
RIGHETTI CRISTIANO 12.331 F F F F F F

12.331
RIGHETTI MARCO 1.872 F F F F F F
- PER DELEGA DI

DE BORTOLI ULDANIA 628 F F F F F F
2.500

RIGHETTI MASSIMINO 10 F F F F F F
- PER DELEGA DI

BANTERLE LINO 908 F F F F F F
CAMPAGNOLA RITA 288 F F F F F F

1.206
RIGO DANILO 4.593 F F X X X X

4.593
RIGO LEONARDO 2.128 F F F F F F

2.128
RIGODANZA OTTAVIO 115.205 F F X X X X

115.205
RIGON SERGIO 6.298 F F F F F F

6.298
RIGON SISTO 500 F F F F F F

500
RIGONI GIANNI 200 X X X X X X

200
RILIEVO PAOLA 10 F F X X X X

10
RINALDI GIANLUCA 2.370 F F F F F F

2.370
RINALDI MARIA PIA 1.027 F F F F F F

1.027
RISCASSI ARNE 1.146 F F F F F F

1.146
RIZZA MARCO 517 F F F F X X

517
RIZZATTI ANTONIO 13.126 F F F F F F

13.126
RIZZI RENATO 17.000 X F F F F F

17.000
RIZZOTTI GUIDO 188 X X X X X X

188
RIZZOTTO ADELE 1.156 F F X X X X

1.156
RIZZOTTO DOLORES 1.219 F F F F F F

1.219
ROBBI VANIA FLAVIA MARIA 2.862 F X X X X X
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2.862
ROBERTI MARIA GIUSTINA 1.000 F F F F F F

1.000
ROCCIA MASSIMO 3.071 F F F F F F

3.071
ROLANDO ROBERTA 1.100 X X X X X X

1.100
ROMANO DONATO 419 F F X X X X
- PER DELEGA DI

VANOGLIO IVANO ANGELO 8.964 F F X X X X
ALCAINI GIAN BATTISTA 11.000 F F X X X X
CARRARA ALDO 10.006 F F X X X X
MILESI FRANCESCO 10.001 F F X X X X

40.390
RONCA MAURO 425 C F F F F F

425
ROSICA ROBERTO 742 F F F F F F

742
ROSSI ALBERTO 17.000 X X X X X X

17.000
ROSSI CLAUDIA 1.000 F F F F F F

1.000
ROSSIGNOLI CECILIA 7.632 F F F F F F
- PER DELEGA DI

MAGNAN BRUNO 3.075 F F F F F F
10.707

ROSSIN ILENIA 1.873 F F F F F F
1.873

ROSSINI ANDREA 882 F F F F F F
882

ROSSINI ANGIOLINO DOMENICO 766 F F F F F F
766

ROTA BARBARA 929 F F F F F F
929

ROVIARO CRISTIANO 2.953 F F X X X X
2.953

RUFFO GUGLIELMO 1.937 X X X X X X
- PER DELEGA DI

GROSSULE GIUSEPPE 134 X X X X X X
RUFFO RICCARDO 406 X X X X X X
RUFFO ENRICO 1.046 X X X X X X
CAPRINI NADIA 320 X X X X X X

3.843
RUFFO MIRTO 579 F F F F F F

579
RUFFONI CLAUDIO 200 F F F F F F

200
RUFFONI MARIA ANGELA 971 F F F F F F

971
RUGOLOTTO GIAMBATTISTA 50 F F F F F F

50
SABBADIN GIULIO 1.264 F F X X X X
- PER DELEGA DI

FERRI MARCO 8.422 F F X X X X
ZAMBELLI LUCA 175.736 F F X X X X
SAVIO LUIGI 15.000 F F X X X X

200.422
SACCANI ANDREA 49 F F F F X X

49
SAIBENE FABRIZIO 3.131 F F F F F F

3.131
SALEMI FRANCESCO 106 F F X X X X
- PER DELEGA DI

FACCONI MARINO 15 F F X X X X
OMETTO PAOLA 15 F F X X X X
ZUIN WILLIAM 15 F F X X X X
GIORGI MARINA 15 F F X X X X
ANDREAGGI FABRIZIO 15 F F X X X X
ANDREAGGI LORENZO 15 F F X X X X
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BALLINI EZIO 15 F F X X X X
CUCINIELLO ERSILIA 15 F F X X X X
VENEZIANI ALICE 15 F F X X X X
SALVETTI SIMONE 15 F F X X X X
BOSIO LORENZO 15 F F X X X X
ANDREOLETTI GIACOMO 15 F F X X X X
PAVONI FRANCA 15 F F X X X X
SALEMI MONICA 21 F F X X X X
SALEMI CLAUDIO 21 F F X X X X
FINAZZI MARIA CHIARA 21 F F X X X X
BONDIONI LUCIA PIERINA 15 F F X X X X
SCARATTI ANGELA 15 F F X X X X
BRONTESI TIZIANA 15 F F X X X X
ROTA LAURA 15 F F X X X X
LOFARO GAETANO 15 F F X X X X
TREZZA PAOLA 15 F F X X X X
STIO CARMELA 15 F F X X X X

469
SALEMI GIOVANNI 21 F F X X X X
- PER DELEGA DI

SANCHIRICO NATALINA 100 F F X X X X
AMPOLLINI GIUSEPPINA MARIA 100 F F X X X X
ANSANI ALADINO 100 F F X X X X
MORGANTE GIROLAMO 102 F F X X X X
GHEDA EMANUELA 102 F F X X X X
MORGANTE ROBERTO 102 F F X X X X
RIZZO PIERGIOVANNI 100 F F X X X X
COLOMBO FRANCESCO 100 F F X X X X
CIMINO ANGELA 100 F F X X X X

927
SALVARO MARA 420 F F F F F F

420
SALVATERRA PATRIZIA 321 F F F F F F

321
SAMA` SAVERIO 300 F F F F F F

300
SANCHIRICO ANNAMARIA 138 F F F F F F

138
SANDRI RENZO MARIA 45.713 X X X X X X

45.713
SANTI CARLO 250 X X X X X X
- PER DELEGA DI

ERBICE GIANFRANCO 480 X X X X X X
BUSATO ROBERTO 11.891 X X X X X X
PASI ORIETTA 2.517 X X X X X X

15.138
SANTI DARIO 550 F F X X X X

550
SANTI MARCO 3.000 X X X X X X
- PER DELEGA DI

FILIPPINI LUIGI 4.659 X X X X X X
7.659

SANTINI MICOL ANDREA 1.000 F F F F F F
1.000

SARTORI ANDREA 0
- PER DELEGA DI

PATUZZI CLAUDIO 819 F F F F F F
819

SARTORI DARIO 2.551 F F F F F F
2.551

SARTORI GIOVANNI 1.804 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CIMAN GIOVANNI 1.216 F F F F F F
FRATTA GIOVANNI 800 F F F F F F
POZZA LEONIDA 498 F F F F F F
BESCHIN ETTORE 20.000 F F F F F F
RAMPO PIETRO 245 F F F F F F

24.563
SARTORI MARIO 5.940 F F X X X X
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5.940
SATRAGNO RICCARDO 1.303 F F F F F X

1.303
SAURI ENEREA PAOLA 1.999 F F F F F F

1.999
SAVIOTTI PIER FRANCESCO 263.910 F F F F F F

263.910
SAVOIA SIRIA 16.964 F F F F F F

16.964
SAVORELLI GIANPAOLO 6.582 F F F F F F

6.582
SCALZINI ALESSANDRA 63 F F F F F F

63
SCARCELLA PAOLO 10.000 F F F F F F

10.000
SCARPATO CIRO 5.103 X X X X X X

5.103
SCHIAVI ANDREA 5.569 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CONTI VALERIA 419 F F F F F F
5.988

SCHIAVO LUIGI 20.304 X X X X X X
20.304

SCHIAVON PAOLO 1.401 F F X X X X
1.401

SEGA MASSIMILIANO 10 F F F F F F
10

SEGALA VANNA 1.669 F F F F F F
- PER DELEGA DI

VENTURI BRUNO 12.557 F F F F F F
14.226

SEGATTINI CHRISTIAN 387 X X X X X X
- PER DELEGA DI

BONAFINI ANNA LISA 5.561 X X X X X X
5.948

SENNO ANTONIO 0
- IN RAPPRESENTANZA DI

BASILICA CATTEDRALE DI SAN MARCO 34.736 X X X X X X
34.736

SERBELLONI MILENA MARIA 1 F F F F F F
1

SEREGNI RICCARDO 227 F F F F F F
227

SERPELLONI FRANCO 6.393 F F F F F F
6.393

SGANZERLA NICOLA 1.401 F F X X X X
1.401

SGUAZZI PATRIZIO 17.006 F F F F F F
17.006

SGURELLI GERMANA 293 F F F F F X
293

SIGNANI MARIO 1.098 F F F F F X
1.098

SIGNORI MONICA 0
- PER DELEGA DI

SCATTOLINI ARIANNA 2.020 X X X X X X
2.020

SIGNORINI CARLA 226 F F F F F F
226

SIGNORINI GIAN ANTONIO 2.905 F F F F F F
2.905

SIGNORINI STEFANO 22.804 X X X X X X
22.804

SIMEONI CESARE 19.200 F F X X X X
19.200

SIMEONI GIORDANO 17.924 F F F F F F
- PER DELEGA DI

VERONESI BRUNO 9.828 F F F F F F
VERONESI GIORDANO 39.273 F F F F F F
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RIELLO PIERANTONIO 290 F F F F F F
BRIOSI ANTONELLO 80.041 F F F F F F
ZINELLI GIOVANNI 22.000 F F F F F F
RGI SRL 700.000 F F F F F F

869.356
SIMONE GIOVANNI 1.860 F F F F F F

1.860
SISTO ROSALBA (DELEGATO COMPUTERSHARE SPA RAPP. DESIGNATO 0
EX ATR. 135 UNDECIES TUF)
- PER DELEGA DI

GENERALI AMBITION 1.096.147 F F F F F F
GIE ALLEANZA OBBLIGAZIONARIO 2.106.709 F F F F F F

3.202.856
SMIZZER PAOLO 1.650 F F F F F F

1.650
SNAIDERBAUR FABRIZIO 208 F F F F F F

208
SOFFIATI GIANNA 868 F F F F F F

868
SOLFA GIOVANNI 653 F F F F F F

653
SOLIANI GIANFRANCO 95.712 F F X X X X

95.712
SONA MARIA CRISTINA 0
- PER DELEGA DI

BUSSINELLO IRMA 3.269 F F F F F F
3.269

SONATO ALFONSO 30.305 F F F F F F
30.305

SPAGNA ANGIOLINO 673 F F F F F F
673

SPANU MASSIMILIANO 690 F F F F F F
690

SPERANZA GIUSEPPE 20.879 F F X X X X
20.879

SPIAZZI GIOVANNA 806 F F F F F F
806

SPONSELLI GIOVANNI 12.041 F F A F A C
12.041

SPROCATTI PAOLO 100 F F X X X X
100

SQUARZONI GIOVANNI 1.915 F F X X X X
1.915

SQUICCIARINI VITO 454 F F X X X X
- PER DELEGA DI

FUSELLI PIERANTONIO 28.329 F F X X X X
GHISALBERTI GIUSEPPINA 12.000 F F X X X X
OBERTI RINO 14.001 F F X X X X
CARUGO ANTONIO 13.885 F F X X X X

68.669
STECCANELLA LUCIA 431 F F X X X X

431
STELLO GIORGIO 210 F F F F F F

210
STERZI GRAZIELLA 100 F F F F F F

100
STERZI LUIGI 5.515 F X X X X X

5.515
STERZI RINO 536 F F X X X X

536
STEVAN MARIA CLAUDIA 11.845 X X X X X X

11.845
STEVANELLO GLORIA 0
- PER DELEGA DI

BIANCHI DANIELE 198 F F X X X X
198

STIO GAETANO 313 F X X X X X
- PER DELEGA DI

BOSIO ALESSANDRA 15 F X X X X X
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FOSTINELLI FELICE 15 F X X X X X
BELLICINI PIERGIORGIO 15 F X X X X X
FOSTINELLI ELISABETTA 15 F X X X X X
BELLICINI MATTEO 15 F X X X X X
BASSI GIACOMO 15 F X X X X X
PIOVANI INES DINA 15 F X X X X X
TIRELLI SILVIA 15 F X X X X X
TIRELLI ILARIA 15 F X X X X X
TIRELLI GIACOMO GIOVANNI 15 F X X X X X
BASSI TIZIANA 15 F X X X X X
BIAVATI LUCA 15 F X X X X X
NODARI MARIO 15 F X X X X X
BASSI SANDRA 721 F X X X X X
VENEZIANI PIETRO GIOVANNI 15 F X X X X X
PIREDDU SIMON 15 F X X X X X
BERTOGLIO ALICE 15 F X X X X X
BRESCIANI ELISA 138 F X X X X X
RIBOLI ANNA 348 F X X X X X
VISINONI VITTORIA 15 F X X X X X
CASTELLINI LORENZO 351 F X X X X X
ANDREOLETTI CLAUDIA 15 F X X X X X
FRIGERIO GABRIELE 15 F X X X X X
MARCHESI VINCENZA 15 F X X X X X
BADINELLI PIERGIORGIO 15 F X X X X X
STIO ROCCO 15 F X X X X X
LOFARO GIUSEPPINA 15 F X X X X X
VIGONI NADIA MARIA EMMA 15 F X X X X X
FABBIAN ANTONELLA 15 F X X X X X
DE LORENZI FABIO 15 F X X X X X
DAMIOLINI SIMONE 15 F X X X X X
BASSI ANNA MARIA 15 F X X X X X
BELLICINI CAMILLA 15 F X X X X X

2.306
STIO GAETANO(*) 313 X X X X X X

313
STRANO ANTONINO 26.504 F F X X X X

26.504
STREISON ELIZABETA 0
- PER DELEGA DI

GIUSTI ROLANDO 10 F F F F F F
10

STRIPPOLI MICHELE 229 F F F F F F
229

STUANI FRANCESCA 300 F F F F F F
300

TABARINI PAOLO 25 X X X X X X
25

TACCHELLA GIUSEPPE 1.205 F F F X X X
1.205

TAMBALO TERESA 0
- PER DELEGA DI

GRELLA GINO 689 F F F F F F
689

TAMELLINI GIORGIO 3.200 F F F F F F
- PER DELEGA DI

ZANTEDESCHI ROBERTO 191 F F F F F F
TAMELLINI MAURIZIO 2.006 F F F F F F
FRANCESCHETTI LAURA 225 F F F F F F

5.622
TAMIAZZO MARCO 688 X X X X X X

688
TAMMA FRANCESCA 1.426 F F F F F F

1.426
TARANTINI GRAZIANO 11.833 F F F F F F

11.833
TAVELLA FLAVIO 5.540 F F F F F F

5.540
TAVELLA IVANA 210 F F F F F F

210
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TAVERNA PIERANGELO 0
- IN RAPPRESENTANZA DI

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI ALESSANDRIA 4.123.081 F F X X X X
4.123.081

TEBALDI PAOLO 0
- PER DELEGA DI

MUSOLA LAURA PATRIZIA 180 F F F F F F
180

TEDOLDI SILVIA 19 F F F F F F
19

TENEDINI CARLO 50 F F F X X X
50

TESSARI LIVIO 2.868 F F F F F F
2.868

TESTI PAOLO 12.414 F F F F F F
12.414

TEZZA RENATO 5.000 F F F F F F
5.000

TINELLI CRISTINA 776 F F F F F X
776

TINELLI ROSANNA 1.703 F F F F F X
1.703

TOMASELLA LORIS 14.704 F F F F F F
- PER DELEGA DI

DELL`ANTONIA MARA 1.226 F F F F F F
PARO PIERANDREA 500 F F F F F F
PARO ALESSANDRO 500 F F F F F F

16.930
TOMELLERI SILVANO 3.926 F F X X X X

3.926
TOMEZZOLI LUCIANO 4.666 C C X X X X
- PER DELEGA DI

TOMEZZOLI VERONICA 213 C C X X X X
TOMEZZOLI TANCREDI 213 C C X X X X
TOMEZZOLI ILARIA 27 C C X X X X
ZANETTI ADRIANA 460 C C X X X X

5.579
TOMIOZZO MARIO 1.190 F F F X X X
- PER DELEGA DI

ZANDERIGO TERESINA 155 F F F X X X
GUGOLE LUIGINO 696 F F F X X X
RAMPO FRANCA 78 F F F X X X

2.119
TOMMASI DARIO 4.000.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

TOMMASI EZIO 600.000 F F F F F F
ANTOLINI LUCIANA 3.696 F F F F F F
TOMMASI DAVIDE 137 F F F F F F
TOMMASI PAOLA 3.652 F F F F F F
TOMMASI GIANCARLO 5.478 F F F F F F
TOMMASI PIERANGELO 3.652 F F F F F F
CUBI DORA 3.760 F F F F F F
TOMMASI BARBARA 11.043 F F F F F F
VANTINI GIUSEPPE 92.000 F F F F F F
TOMMASI FRANCO 600.000 F F F F F F
TOMMASI SERGIO 608.652 F F F F F F
TOMMASI STEFANO 5.878 F F F F F F
TOMMASI PIERGIORGIO 37.998 F F F F F F
TOMMASI MICHELA 37.948 F F F F F F
TOMMASI ERICA 12.788 F F F F F F
RIOLFI DIOMIRA 5.860 F F F F F F
TOMMASI FRANCESCA 3.793 F F F F F F

6.036.335
TOMMASI DORIANO 100 C F X X X X

100
TOMMASI GIANNI 100 F F X X X X

100
TOMMASI MICHELE 43 F F F F F F

43
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TOMMASI MICHELE 1.346 F F F F F F
1.346

TOMMASINI FABIO 120.000 X X X X X X
120.000

TORAZZI MAURIZIO 581 X X X X X X
581

TORRICELLI COSTANZA 3.186 F F F F F F
3.186

TOSARELLO ENZO 3 F F F F F X
3

TOSATTO MARCELLINO 6.000 F F F F F F
6.000

TOSI ANDREA 5.000 A A A A F F
5.000

TOSI MAURO 2.864 F F F F F F
2.864

TOSI PAOLO 0
- PER DELEGA DI

RIGON ADRIANA 240 F C X X X X
240

TOSI PIETRO GIUSEPPE 2.661 F F F F F F
2.661

TRENTIN TIZIANO 14.867 X X X X X X
14.867

TUBINI PAOLO 12.684 F F F F F F
12.684

TUFANO GENNARO 827 F F F F F F
827

TURATA ALBINO 0
- PER DELEGA DI

VICENZI LUCIA 120 F F F F F X
120

TURCHI ENRICO 435 F F F F F F
435

TURETTA ANTONIO 1.600 F F F F X X
1.600

TURRI GIANDOMENICO 1.001 F F F F F F
1.001

TURRINA MARCO FEDERICO ALESSANDR 60.091 F F F F F F
60.091

UGHES MARCO 3.317 F F F F F F
3.317

UGLIETTI GIUSEPPE 1.352 F F F F F F
1.352

VAILATI LUIGI SILVIO 2.429 F F F F F F
2.429

VAL GIANPIETRO 30.611 F F F F F F
30.611

VALDESTURLI IVANO 405 F F F F F F
405

VALEA FEDERICO 441 F F X X X X
441

VALLANA PAOLO 21.109 F X X X X X
21.109

VALORI MARCO GIORGIO 1.332 F F F F F F
1.332

VANETTI LUCA 1.303 F F F F F F
1.303

VANTI BRUNO MARCO 10 F F X X X X
- PER DELEGA DI

AGOSTINI GIUSEPPE 81 F F X X X X
CASON LICIA 81 F F X X X X
CORDIOLI ADRIANO ALBINO 116 F F X X X X

288
VANTINI VITTORIO 2.532 F F F F F F

2.532
VANZO GIOVANNI 1.000 F F F F F F

1.000
VARALTA ANDREA 5.000 F F F F F F
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5.000
VARALTA DANIELE 24.000 F F F F F F

24.000
VENTO GIANCLAUDIO 538 F F F F F F

538
VENUTI GIANFRANCO 6.400 F F F F F F

6.400
VERDI MARCO 319 F F F F F F

319
VERDOLIN DINO 362 F F F F F F
- PER DELEGA DI

SPIAZZI AMALIA ROSA 2.333 F F F F F F
2.695

VERNOCCHI GIANNI 133 F F F F F F
133

VERZINI ENRICO 0
- PER DELEGA DI

BIGNONI ANTONIO 1.701 F F X X X X
1.701

VESENTINI CLARA 2.000 F F F F F F
2.000

VEZZALINI GIAN CARLO 9.991 F F F F F F
9.991

VEZZARI GIUSEPPE 4.489 X X X X X X
- PER DELEGA DI

MORINI ADRIANA 2.192 X X X X X X
CASTAGNA FRANCO 70 X X X X X X
PRESSI CONCETTA 70 X X X X X X
CASTELLO MARIA STELLA 2.772 X X X X X X

9.593
VIGNAGA AGOSTINO 1.008 F F X X X X

1.008
VILLA FEDERICO AMBROGIO 375 F F X X X X

375
VILLA RANDOLFO 67.030 F F X X X X

67.030
VIMERCATI CARLO 160 F F F F F F
- PER DELEGA DI

CEFIS MARCO 168.277 F F F F F F
- IN RAPPRESENTANZA DI

FONDAZIONE COMUNITA`BERGAMASCA ONLUS 213.214 F F F F F F
381.651

VIRGILLI ROSETTA 852 F C X X X X
852

VISENTIN GABRIELE 1.066 X X X X X X
1.066

VISENTINI DANIELE 134 X X X X X X
134

VITALE FEDERICO 200 F F X X X X
200

VITALE SALVATORE 200 F F X X X X
200

VIVIANI AUGUSTO 1.469 F F F F F F
- PER DELEGA DI

RAGUSA MARIA 1.778 F F F F F F
VERZE` ISABELLA 60.000 F F F F F F
CONTRI PAOLO 60.000 F F F F F F

123.247
VIVIANI GIOVANNA 226 F F F F F F

226
VIZZARDI SERAFINO 0
- PER DELEGA DI

MANENTI STEFANIA 25.000 F F F F F F
L ALTRA META S.R.L. 800 F F F F F F
FINAZZI CINZIA 25.500 F F F F F F
LOCATELLI GIACOMO 100 F F F F F F
LOCATELLI MARIANNA 100 F F F F F F
UNGARELLI GABRIELLA 138 F F F F F F
OLIVARI RINALDO 35.000 F F F F F F
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PIEVANI ROBERTO 120.932 F F F F F F
PIEVANI ANDREA 109.506 F F F F F F
BOTTONIFICIO B.A.P. S.P.A. 200.000 F F F F F F
MARCHETTI GIOVANNI 30.000 F F F F F F
MODINA SERGIO 140.000 F F F F F F
CHERUBINI EMILIO LUIGI 6.417 F F F F F F
FINAZZI GIANFRANCO 5.000 F F F F F F

698.493
VOLPATO LUISA 2.000 F F F F F F
- PER DELEGA DI

BOGONI NICOLA 2.365 F F F F F F
4.365

ZACCHI GIANLUIGI 115 F F X X X X
115

ZACCONE ALESSANDRO 22 F F F F F F
22

ZAGO ENRICO 69 F F F F F F
69

ZAMBETTI FABRIZIO 6.613 F F F F F F
6.613

ZAMBON TULLIO 4.696 X X X X X X
4.696

ZAMBONI RAFFAELLO 47 F F F F F F
47

ZAMPERIOLI PAOLO 1.002 F F F F F F
1.002

ZAMPIERI GINO 0
- IN RAPPRESENTANZA DI

CASA DEL CLERO DI VERONA PRESSO CURIA VESCOVILE 8.020 F F F F F F
DIOCESI DI VERONA 58.286 F F F F F F
OPERA DIOC.S.PIETRO MARTIRE PER LA PRESERVAZIONE DELLA 53.078 F F F F F F
FEDE
CENTRO CARRARO-LUGO-CORSI 15.778 F F F F F F

135.162
ZAMPINI GIACOMO 6.096 X X X F F F

6.096
ZAMPINI SILVANO 100 F X X X X X

100
ZANATTA FRANCO 193 F F F F F F

193
ZANCHI GIANNI PIETRO 330 F F F F F F
- PER DELEGA DI

ZANCHI ARMANDO 20 F F F F F F
350

ZANCO ERICA 20 F F X X X X
20

ZANELLA ENNORE 500 F F X X X X
500

ZANELLA GIORGIO 2.325 F F X X X X
2.325

ZANETTA FRANCO 11.442 F F F F F F
11.442

ZANETTI ANGELO 5.665 F F F F F F
5.665

ZANETTI GIANCARLO 7.158 F X X X X X
- PER DELEGA DI

ROSSI CLAUDIO 5.378 F X X X X X
ROSSI FLAMINIO 10.359 F X X X X X
BERTOLETTI LUIGI 7.333 F X X X X X
ROSSI RAFFAELE 17.596 F X X X X X
ZERBINI BRUNA 6.726 F X X X X X
CREMONINI GIORGIO 13.077 F X X X X X
AVESANI LUCIANO 6.054 F X X X X X
PERETTI GAETANO 821 F X X X X X

74.502
ZANINI DANIELA 531 F F F F F F

531
ZANINI TOMMASO 53.491 F F F F F F
- PER DELEGA DI
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VENERI MARIELLA 4.292 F F F F F F
57.783

ZANOLLI MARISA 37.870 X F F F F F
37.870

ZANONI MAURIZIO 10.000 F F F F F F
10.000

ZANONI ROMANO 7.500 F F F F F F
- PER DELEGA DI

ZIVELONGHI COSTANZA 39.000 F F F F F F
LA CASA DEL LATTONIERE SRL 3.720 F F F F F F

50.220
ZANOTTI DIEGO 5.504 F F F F F F

5.504
ZANOTTI FRANCO 2.597 F F F F F F
- PER DELEGA DI

NICOLIS FABRIZIO 840 F F F F F F
MODENA GIANCARLO 65 F F F F F F
CAPRINI MARILENA 6.786 F F F F F F
LOGICA DINO 66.690 F F F F F F
DALLE PEZZE GIANCARLO 17.200 F F F F F F
VERONESI MARCELLO 10.987 F F F F F F

105.165
ZANOTTO ALESSANDRO 2.306 X X X X X X

2.306
ZARATTINI MARIELLA 18.633 F F F F F F

18.633
ZARDINI GIANFRANCO 4.503 F F F F F F
- PER DELEGA DI

ZARDINI STEFANO 594 F F F F F F
MONTRESOR NADIA 4.508 F F F F F F

9.605
ZAVATER CHIARA 0
- PER DELEGA DI

FANTIN CLAUDIO 225 F F X X X X
FANTIN ERNESTO 280 F F X X X X

505
ZECCHIN ANNA ROSA 206 X X X X X X

206
ZECCHIN RENZO GIACOMO 609 X X X X X X

609
ZECCHINELLI ALFONSO 17.106 X X F F F F

17.106
ZEFFERINO MICHELE 10.038 F F F F F F

10.038
ZEGGIOTTI LUIGI 912 F F F F F F

912
ZENARI FRANCO 82.892 F F F F F F
- PER DELEGA DI

ZAGO MARA 3.806 F F F F F F
BRESSAN RITA 24.264 F F F F F F
SCANDOLARA ORESTE 10.162 F F F F F F

121.124
ZENTI NICOLA 10.006 F F F F F F

10.006
ZENTILINI DANTE 861 F F F F F F

861
ZIGGIOTTO LUCIO 30.000 F F F F F F

30.000
ZILIOTTO PIERLUIGI 226 F F F X X X

226
ZINCARELLI MAURIZIO SAVERIO 1.736 X X X X X X

1.736
ZITO JENNIFER 0
- PER DELEGA DI

BERTOLI LORIS 1.078 F F X X X X
1.078

ZIVIANI PIETRO 334 F F F F F F
334

ZORZI GIUSEPPE 1.500 F F F F F F
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- PER DELEGA DI
CIMADOR GIUSEPPINA 1.702 F F F F F F

3.202
ZORZI SERGIA 10.000 F F F F F F

10.000
ZORZIN SERGIO 962 F F F F F F

962
ZUCCHETTI CRISTINA 38.885 F F F F F F

38.885
ZUGLIANI DOMENICO RICCARDO 13.275 X X X X X X

13.275
ZUMERLE MAURIZIO 100 X F F F F F

100
Legenda:

1 OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018 BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP
2 OGGETTO 2 - INTEGRAZIONE CORRISPETTIVI SOCIETA` DI REVISIONE
3 OGGETTO 3 lett. a) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Relazione sulle politiche di remunerazione
4 OGGETTO 3 lett. b) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Criteri per la determinazione del compenso in caso di conclusione o cessazione anticipata rapporto di

lavoro/carica
5 OGGETTO 3 lett. c) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Piano di compensi basato su azioni di Banco BPM SpA
6 OGGETTO 4 - RICHIESTA AUTORIZZAZIONE ACQUISTO E DISPOSIZIONE AZIONI PROPRIE A SERVIZIO DEI PIANI DI COMPENSI



 

F.to Carlo Fratta Pasini 

F.to Michele Tommasi 

F.to Claudia Chiecchi 

F.to Marco Porceddu Cilione Notaio (L.S.) 



ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI
Verona, sabato 6 aprile 2019

Scrutatori incaricati di sottoscrivere il verbale e di presidiare lo svolgimento delle operazioni di
voto

1. Claudia Chiecchi

2. Tommasi Michele

Assistenti incaricati di presidiare le postazioni adibite alla registrazione dei contrari e degli
astenuti
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4. Avesani Stefano

5. Baldisserotto Walter

6. Benato Niccolo'

7. Boninsegna Nicola

8. Borin Andrea

9. Brendolan Cathia

10. Brunelli Manuel

11. Cailotto Jhon

12. Carradore Riccardo

13. Castaldelli Luca

14. Cavini Paolo

15. Contro Nicola

16. Cracco Massimo

17. Dal Moro Alberto

18. Dalceri Massimo

19. De Lucca Stefano

20. Di Domenico Giovanni

21. Fartushny Danylo

22. Florio Davide

23. Giacopuzzi Elisa

24. Grigoletti Matteo

25. Lanciai Milena

26. Lonardi Marco

27. Magagna Martina

28. Marotti Gaetano
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29. Matarrese Marco

30. Munari Alberto

31. Muracchioli Mauro

32. Panarotto Claudio

33. Peserico Alvise

34. Piazzi Antonio

35. Pollicino Manuela

36. Provolo Marco

37. Russo Marco

38. Savoia Siria

39. Todeschini Serena

40. Tubini Paolo
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BANCO BPM S.p.A.

Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018 BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP

CONTRARI
Cognome Tot. Voti Proprio Delega

Pagina 1
Azionisti: 25 Persone: 12 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 17 **Ddelega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita)

RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica

*RA* rappresentante designato

D** Delegante del rappresentante designato

10024 BERGAMIN VALERIA 803 803 0
*** BERGAMIN MONICA 841 0 841
10025 RONCA MAURO 425 425 0
*RA* CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM) 20.382 0 20.382
3049 MIGLIORANZI LUIGI 1.335 1.335 0
*** SARTORI GIORGIO 11.426 0 11.426
*** BURRI GIANFRANCO 2.947 0 2.947
3128 MURARO ALDO 25 25 0
4043 TOMMASI DORIANO 100 100 0
4074 NAGNI GABRIELE ENRICO 0 0 0
*** CAMERATA ESTILIA 4.100 0 4.100
5140 BALLERINI UGO 2.050 2.050 0
6048 TOMEZZOLI LUCIANO 4.666 4.666 0
*** TOMEZZOLI VERONICA 213 0 213
*** TOMEZZOLI TANCREDI 213 0 213
*** TOMEZZOLI ILARIA 27 0 27
*** ZANETTI ADRIANA 460 0 460
8061 GALASSINI FRANCA 45.674 45.674 0

Totale voti 95.687
Percentuale votanti % 0,018081
Percentuale Capitale % 0,006315

ho00455
Casella di testo
Allegato "C" atto
Rep. N. 62858/25006





BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018  BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP 

ASTENUTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 2 

Azionisti:  13 Persone: 10 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 5 Azionisti in delega: 8 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST        38.205             0        38.205 

13004  DIMCA GEORGES             0             0             0 

**D    DL PARTNERS A FUND LP    12.338.779             0    12.338.779 

**D    DL PARTNERS OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD    57.848.226             0    57.848.226 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)         4.392             0         4.392 

3004   CASOLO LORENZO        18.002        18.002             0 

4134   PIETRAROTA PAOLO         9.624         9.624             0 

***    PIETRAROTA CHIARA           597             0           597 

***    PIETRAROTA GIOVANNA PAOLA           178             0           178 

4135   RIDOLFI TERESA        12.044        12.044             0 

4136   MENEGHELLO LUCIA         4.909         4.909             0 

8007   TOSI ANDREA         5.000         5.000             0 

 

Totale voti  70.279.956 

Percentuale votanti % 13,280435 

Percentuale Capitale %  4,638383 

 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018  BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP 

NON VOTANTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 3 

Azionisti:  0 Persone: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

 

Totale voti  0 

Percentuale votanti % 0,000000 

Percentuale Capitale %  0,000000 

 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018  BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 4 

Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

10001  CAPITONI MATTEO           728           728             0 

10002  ZARDINI GIANFRANCO         9.605         4.503         5.102 

10003  DE CHECCHI GIANCARLO           300           300             0 

10004  ZANOTTI FRANCO       105.165         2.597       102.568 

10005  SALVATERRA PATRIZIA           321           321             0 

10006  CASTAGNA NATALE         2.521         2.521             0 

10007  TARANTINI GRAZIANO        11.833        11.833             0 

10008  CORTINOVIS EZIO         1.008         1.008             0 

10010  PERLATO FAUSTO         1.309         1.309             0 

10011  RILIEVO PAOLA            10            10             0 

10013  BONGIOVANNI DINO           452           452             0 

10014  GUASTALLA ERMENEGILDA         2.302         2.302             0 

10015  OTTOBONI LORENZO         6.451         6.451             0 

10016  LUGO GUGLIELMO         1.042         1.042             0 

10017  FANTONI GABRIELE         1.714         1.714             0 

10018  BELLANTI GIANCARLO             0             0             0 

DE*    CORVALLIS S.P.A. A SOCIO UNICO        14.003             0        14.003 

RL*    PADOVA CONTROLLI S.R.L.         9.138         9.138             0 

10019  FERARRI SIMONE FRANCESCO            12             0            12 

10020  MANZONI LUCA         1.329         1.329             0 

10021  CAUGLIA MARCO            10            10             0 

10022  LOCATELLI ADRIANA        71.361         1.361        70.000 

DE*    MIRO RADICI FAMILY OF COMPANIES S.P.A.        75.065             0        75.065 

10023  BIANCARDI ANTONIO             0             0             0 

RL*    SOLANA SPA           954           954             0 

10028  ZITO JENNIFER         1.078             0         1.078 

10029  VALEA FEDERICO           441           441             0 

13001  MANCINI FRANCA MARIA       639.884       639.884             0 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND     2.252.369             0     2.252.369 

**D    NN (L)        25.596             0        25.596 

**D    ING DIRECT       130.090             0       130.090 

**D    AMADABLUM PAN EUROPEAN EQUITY FUND       333.827             0       333.827 

**D    PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNITIES FUND       357.399             0       357.399 

**D    VANGUARD FUNDS PLC       472.315             0       472.315 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F       131.307             0       131.307 

**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC       436.878             0       436.878 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND       166.826             0       166.826 

**D    FID SAL STR TRU: FID SAI INT VAL IND FUN       318.244             0       318.244 

**D    VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND II: INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO         4.758             0         4.758 

**D    FIDELITY COMMON CONTRACTUAL FUND II       845.641             0       845.641 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY ZERO INTERNATIONAL        66.672             0        66.672 

**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        22.090             0        22.090 

**D    ZURICH INVESTMENTS LIFE S.P.A.       462.709             0       462.709 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018  BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 5 

Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    ALLIANZGI FONDS TOB        14.410             0        14.410 

**D    ALLIANZGI FONDS PF1        34.860             0        34.860 

**D    ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH         6.240             0         6.240 

**D    ALLIANZGI FONDS PAK         6.660             0         6.660 

**D    ALLIANZGI FONDS ESMT         9.770             0         9.770 

**D    ALLIANZGI FONDS AFE        13.603             0        13.603 

**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        70.000             0        70.000 

**D    PARVEST     1.109.294             0     1.109.294 

**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        23.079             0        23.079 

**D    AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND       100.528             0       100.528 

**D    INFO COMMUNI MEDIA DEVELOPMENT AUTHORITY        16.285             0        16.285 

**D    FCP GERISO           723             0           723 

**D    FCP BNPP ACTIONS ENTREPRENEURS     1.086.237             0     1.086.237 

**D    FCPE PARFUMS C.DIOR       252.760             0       252.760 

**D    MAIF INVEST RESPO EUROPE       722.073             0       722.073 

**D    FCPE HARMONY       101.804             0       101.804 

**D    BNP EURO VALEURS DURAB       993.788             0       993.788 

**D    FCPE BMS ACTIONS        78.201             0        78.201 

**D    LESAFFRE EQUILIBRE RESPONS SOLIDAIR       155.916             0       155.916 

**D    FCPE FONDS BOEHRINGER       176.331             0       176.331 

**D    MULTIPAR SOLIDAIRE DYNA SR     3.236.466             0     3.236.466 

**D    FCPE MULTIPAR EQ. SOC. RES     1.368.379             0     1.368.379 

**D    FCPE MULTIPAR ACTS SR     1.911.737             0     1.911.737 

**D    BNP PARIBAS ACT EUR RESP       458.902             0       458.902 

**D    FCP NF COLLINES INVEST 3     3.469.612             0     3.469.612 

**D    FCP SYCOMORE EUROPEAN RECOVERY       200.000             0       200.000 

**D    FCPE FDS DIVERSIF.TEL 1        56.806             0        56.806 

**D    FCPE SAUR EPARGNE       262.471             0       262.471 

**D    SAKKARAH 7        31.059             0        31.059 

**D    CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS       102.596             0       102.596 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES       531.232             0       531.232 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES     2.149.871             0     2.149.871 

**D    VILLIERS DIVERSIFIE BNP PAM     2.560.528             0     2.560.528 

**D    BANQUE PICTET & CIE SA       821.937             0       821.937 

**D    PICTET E CIE EUROPE SA       666.666             0       666.666 

**D    INVESTIMO     1.485.179             0     1.485.179 

**D    QUAESTIO CAPITAL FUND     1.215.013             0     1.215.013 

**D    GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND           948             0           948 

**D    VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND        14.500             0        14.500 

**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN        22.230             0        22.230 

**D    SAS TRUSTEE CORPORATION         5.400             0         5.400 

**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD        29.458             0        29.458 

**D    VANGUARD ETHICALLY CONSCIOUS INTERNATIONAL SHARES INDEX FUND         6.676             0         6.676 

**D    CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED       678.456             0       678.456 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018  BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    ONEPATH GLOBAL SHARES - SMALL CAP (UNHEDGED) INDEXPOOL        99.813             0        99.813 

**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST       139.227             0       139.227 

**D    BT WHOLESALE MULTI-MANAGER INTERNATIONAL SHARE FUND        46.672             0        46.672 

**D    UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND        51.662             0        51.662 

**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR TILT INDEX FUND         7.072             0         7.072 

**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX         5.632             0         5.632 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO             2             0             2 

**D    VANGUARD ESG INTERNATIONAL STOCK ETF        19.169             0        19.169 

**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND    12.010.174             0    12.010.174 

**D    MTB FOR GOVERNMENT PENSION FD45828       169.920             0       169.920 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN       151.624             0       151.624 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR RETIREMENT FUND        19.924             0        19.924 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND             1             0             1 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND        62.036             0        62.036 

**D    JPMORGAN BETABUILDERS EUROPE ETF       236.878             0       236.878 

**D    VANGUARD INTERNATIONAL SMALL COMPANIES INDEX FUND        78.928             0        78.928 

**D    IA CLARINGTON GLOBAL MULTI ASSET FUND         6.314             0         6.314 

**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION       323.659             0       323.659 

**D    D. E. SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION       100.114             0       100.114 

**D    FCP AVIVA INVESTORS SMALL & MID CAPS EUR       765.000             0       765.000 

**D    EUROPACIFIC GROWTH FUND    59.907.284             0    59.907.284 

**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         7.166             0         7.166 

**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED        85.529             0        85.529 

**D    AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV C AVIVA INVESTORS CONTINENTAL EUROPEAN EQUITY FUND        38.910             0        38.910 

**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS     5.072.028             0     5.072.028 

**D    AMEREN HEALTH AND WELFARE TRUST       469.518             0       469.518 

**D    AMERICAN UNIVERSITY         9.276             0         9.276 

**D    MSCI WORLD SMALL CAP EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B        37.029             0        37.029 

**D    AXA BELGIUM S A         1.442             0         1.442 

**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       103.884             0       103.884 

**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL       263.584             0       263.584 

**D    AI GLOBAL EQUITY FUND        58.070             0        58.070 

**D    KOWLOON MOTOR BUS COMPANY (1933) LIMITED-MONTHLY RATED EMPLOYEES PROVIDENT FUND SCHEME       189.248             0       189.248 

**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        85.714             0        85.714 

**D    REASSURE LIMITED       412.349             0       412.349 

**D    AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND       184.276             0       184.276 

**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED       179.528             0       179.528 

**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       378.422             0       378.422 

**D    HSBC ETFS        18.312             0        18.312 

**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         9.346             0         9.346 

**D    PUTM EUROPEAN UNIT TRUST        83.541             0        83.541 

**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED       317.034             0       317.034 

**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND             1             0             1 

**D    SIME DARBY HONG KONG RETIREMENT PLAN       198.740             0       198.740 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018  BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    RELIANCE TRUST COMPANY           140             0           140 

**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD           140             0           140 

**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        19.012             0        19.012 

**D    NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED       174.102             0       174.102 

**D    LEGAL AND GENERAL UCITS ETF PLC        48.803             0        48.803 

**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND     2.693.492             0     2.693.492 

**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.993.776             0     1.993.776 

**D    WESPATH FUNDS TRUST         3.252             0         3.252 

**D    INVESCO S AND P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF        32.687             0        32.687 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1           446             0           446 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2         1.500             0         1.500 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2         1.537             0         1.537 

**D    PB SSGA INTL EQ TAX         5.546             0         5.546 

**D    AIF 21117 LPIP AKTIER GLOBALE VI         3.212             0         3.212 

**D    C9W CITW FD PARAMETRIC         4.434             0         4.434 

**D    RWSF CIT EAFE        79.969             0        79.969 

**D    THE BANK OF NEW YORK MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN        34.251             0        34.251 

**D    CF DV ACWI EX-U.S. IMI FUND         9.111             0         9.111 

**D    INVESCO FUNDS    33.632.791             0    33.632.791 

**D    THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW        28.241             0        28.241 

**D    BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES DYNAMIC EUROPEAN EQUITY FUND     1.510.405             0     1.510.405 

**D    FOREST FOUNDATION           298             0           298 

**D    STEWARDSHIP FOUNDATION         1.629             0         1.629 

**D    1975 IRREV TRUST OF C D WEYERHAEUSER         4.394             0         4.394 

**D    CDW 73 IRR PARA GL         4.353             0         4.353 

**D    NN PP1NV NN FINANCIALS FUND        18.080             0        18.080 

**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION       604.813             0       604.813 

**D    INVESCO GLOBAL SMALL CAP EQUITY POOL       296.278             0       296.278 

**D    CEP DEP IP GLOBAL SMALLER COS     1.136.608             0     1.136.608 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY    15.899.178             0    15.899.178 

**D    CEP DEP IP GLOBAL EQUITY FUND     4.035.927             0     4.035.927 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQTY INCOME     5.296.728             0     5.296.728 

**D    IP GLOBAL EQUITY EX UK PENSION FD       385.653             0       385.653 

**D    CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD     1.625.000             0     1.625.000 

**D    CEP DEP IP GLOBAL TARGETED RE FUND     4.543.399             0     4.543.399 

**D    PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL         7.031             0         7.031 

**D    POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC         9.821             0         9.821 

**D    PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX-US PORT       294.959             0       294.959 

**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD        43.667             0        43.667 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB        36.390             0        36.390 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING       227.551             0       227.551 

**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         1.468             0         1.468 

**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       700.000             0       700.000 

**D    BLACKROCK GLOBAL FUNDS     5.695.335             0     5.695.335 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         1.210             0         1.210 

**D    SEATTLE CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        15.630             0        15.630 

**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       501.887             0       501.887 

**D    BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED       116.638             0       116.638 

**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO           241             0           241 

**D    HP INC MASTER TRUST         6.980             0         6.980 

**D    CASEY FP HOSKING GLOBAL       101.350             0       101.350 

**D    MSV LIFE P L C       664.218             0       664.218 

**D    USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS         3.124             0         3.124 

**D    LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC DEFINED BENEFIT BENEFI             1             0

             1 

**D    3M ERIP RAFI EAFE        48.371             0        48.371 

**D    CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD         1.340             0         1.340 

**D    INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED INCOME FUND        25.380             0        25.380 

**D    BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD       178.006             0       178.006 

**D    PHC NT SMALL CAP       121.953             0       121.953 

**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       405.558             0       405.558 

**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND        37.720             0        37.720 

**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 

**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        51.222             0        51.222 

**D    UMC BENEFIT BOARD, INC        29.228             0        29.228 

**D    UPS GROUP TRUST        42.463             0        42.463 

**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         4.203             0         4.203 

**D    COLTRANE MASTER FUND LP     8.733.077             0     8.733.077 

**D    ALLIANCEBERNSTEIN FUND DYNAMIC         8.533             0         8.533 

**D    SILVER INVESCO EURO EQ INDIA       892.385             0       892.385 

**D    MKF       194.553             0       194.553 

**D    INVESCO ASSET MANAGEMENT LTD       462.548             0       462.548 

**D    LYXOR EURO STOXX       136.797             0       136.797 

**D    LYXOR INDEX FUND LYXOR STOXX       178.735             0       178.735 

**D    MUL-LYXOR ITALIA EQUITY PIR        43.721             0        43.721 

**D    LYXOR MSCI EMU SMALL CAP       309.260             0       309.260 

**D    MU LUX LYXOR EURO STOXX BANKS       287.950             0       287.950 

**D    AMUNDI FUNDS II PIONEER FLEXOP       230.756             0       230.756 

**D    CPR INVEST-GLOBAL SILVER AGE        38.000             0        38.000 

**D    A.A. - BNP PAM -ISR     1.764.307             0     1.764.307 

**D    ROPS EURP P       403.098             0       403.098 

**D    UBS ACTIONS EURO RENDEMENT        73.177             0        73.177 

**D    ROPS-SMART INDEX EURO       267.293             0       267.293 

**D    FPS RETRAITE     1.771.968             0     1.771.968 

**D    FPS CRR BTP       158.064             0       158.064 

**D    ASSURDIX            36             0            36 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    SEEYOND ACTIONS EUROPEENNES         2.031             0         2.031 

**D    SEEYOND FACTOR INVESTING        68.663             0        68.663 

**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        36.441             0        36.441 

**D    AMUNDI INDEX MSCI EUROPE        38.000             0        38.000 

**D    ALGERT GLOBAL EQUITY MARKET NEUTRAL MASTER FUND II LP        20.167             0        20.167 

**D    HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LIMITED C/O HORSEMAN CAPITAL MGMT LTD       367.300             0       367.300 

**D    GOVERNMENT OF NORWAY       337.016             0       337.016 

**D    NORGES BANK        31.951             0        31.951 

**D    CH0526 - UBS (CH) INSTITUTIONAL FUND - EQUITIES GLOBAL SMALL CAP PASSIVE II        49.716             0        49.716 

**D    UBS FUND MGT (CH) AG CH0516/UBSCHIF2-EGSCPII       448.150             0       448.150 

**D    WM POOL - EQUITIES TRUST NO.72       283.567             0       283.567 

**D    CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW       261.442             0       261.442 

**D    CBOSC-CBGS-WGSS07        20.245             0        20.245 

**D    CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 10        51.133             0        51.133 

**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND         3.273             0         3.273 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LIMITED.       280.377             0       280.377 

**D    HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST       209.878             0       209.878 

**D    INVESCO POOLED INVESTMENT FUND - EUROPE FUND     1.640.011             0     1.640.011 

**D    IRISH LIFE ASSURANCE.         5.968             0         5.968 

**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED       610.590             0       610.590 

**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST.        33.303             0        33.303 

**D    SOCIALLY RESPONSIBLE DEVELOPED MARKETS FUNDAMENTAL INDEX CTF         1.822             0         1.822 

**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       256.908             0       256.908 

**D    DOMINI IMPACT INTERNATIONAL EQUITY FUND       235.783             0       235.783 

**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        79.819             0        79.819 

**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF     1.580.820             0     1.580.820 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY ETF       390.777             0       390.777 

**D    DUPONT PENSION TRUST       112.268             0       112.268 

**D    INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST       157.774             0       157.774 

**D    IAM NATIONAL PENSION FUND            12             0            12 

**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        48.035             0        48.035 

**D    BMO GLOBAL BANKS HEDGED TO CAD INDEX ETF         3.291             0         3.291 

**D    UBS (US) GROUP TRUST       100.925             0       100.925 

**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST        94.728             0        94.728 

**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA         4.637             0         4.637 

**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND            12             0            12 

**D    FEG SELECT, LLC        59.593             0        59.593 

**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, INC.        20.149             0        20.149 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF        12.704             0        12.704 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF        49.158             0        49.158 

**D    FRANKLIN FTSE EUROPE EX U.K. INDEX ETF        27.216             0        27.216 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.286             0         2.286 

**D    MERCER GE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.712             0        39.712 

**D    THE NEW ECONOMY FUND    18.879.061             0    18.879.061 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       537.531             0       537.531 

**D    TCW INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        16.845             0        16.845 

**D    CATHOLIC ENDOWMENT FUND, LP        21.390             0        21.390 

**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND       113.898             0       113.898 

**D    INVESCO MULTI SERIES FUNDS, LLC- INVESCO GLOBAL TARGETED       110.679             0       110.679 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC       200.336             0       200.336 

**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC       278.176             0       278.176 

**D    NEBRASKA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS       147.459             0       147.459 

**D    INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND        21.944             0        21.944 

**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        98.821             0        98.821 

**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM       171.590             0       171.590 

**D    GTAA PANTHER FUND L.P        10.334             0        10.334 

**D    MERCER QIF CCF        54.557             0        54.557 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC       598.850             0       598.850 

**D    GTAA PINEBRIDGE LP        79.931             0        79.931 

**D    FIDELITY INTERNATIONAL HIGH QUALITY INDEX ETF        10.999             0        10.999 

**D    PIMCO TACTICAL OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD.     2.846.810             0     2.846.810 

**D    LVS II SPE XXXI LLC    30.166.844             0    30.166.844 

**D    PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC        12.439             0        12.439 

**D    PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND LLC       109.825             0       109.825 

**D    PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND       163.900             0       163.900 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION FUND       265.970             0       265.970 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION PORTFOLIO       550.759             0       550.759 

**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         7.740             0         7.740 

**D    SMEAD INTERNATIONAL VALUE FUND LP        42.620             0        42.620 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        14.027             0        14.027 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY       292.700             0       292.700 

**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM       324.629             0       324.629 

**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF        23.641             0        23.641 

**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       488.367             0       488.367 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.327             0       110.327 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        22.082             0        22.082 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        56.827             0        56.827 

**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND         4.260             0         4.260 

**D    VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF        41.523             0        41.523 

**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND       146.378             0       146.378 

**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND       173.019             0       173.019 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         4.903             0         4.903 

**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        58.921             0        58.921 

**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        33.959             0        33.959 

**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF         9.986             0         9.986 

**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND        18.301             0        18.301 

**D    SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING COMMON TR F        74.988             0        74.988 

**D    STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX NON-LENDING COMMON TR FD        10.197             0        10.197 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.062.549             0     2.062.549 

**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND        29.284             0        29.284 

**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       556.289             0       556.289 

**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     8.392.040             0     8.392.040 

**D    MULTIOPPORTUNITIES SICAV       844.929             0       844.929 

**D    UBS ETF        66.589             0        66.589 

**D    ISHARES MSCI EAFE SMALL CAP ETF     6.062.409             0     6.062.409 

**D    ISHARES MSCI EUROPE SMALL-CAP ETF       324.770             0       324.770 

**D    ISHARES EUROPE ETF       355.721             0       355.721 

**D    ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF        77.139             0        77.139 

**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     5.888.085             0     5.888.085 

**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       856.100             0       856.100 

**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF       171.811             0       171.811 

**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       526.911             0       526.911 

**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         4.635             0         4.635 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC       352.602             0       352.602 

**D    IBM 401K PLUS PLAN       281.187             0       281.187 

**D    OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM         1.902             0         1.902 

**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND        74.173             0        74.173 

**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        30.907             0        30.907 

**D    MORGAN STANLEY VAR INS FUND, INC. GLOBAL STRATEGIST PORTFOLIO           215             0           215 

**D    MSCI EAFE SMALL CAP PROV INDEX SEC COMMON TR F       346.940             0       346.940 

**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       982.397             0       982.397 

**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        28.480             0        28.480 

**D    ISHARES VII PLC     2.524.543             0     2.524.543 

**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY         9.991             0         9.991 

**D    ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 BS UCITS ETF DE       863.489             0       863.489 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 30-15 UCITS ETF (DE)     1.613.813             0     1.613.813 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       489.867             0       489.867 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)     1.158.047             0     1.158.047 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)     1.052.914             0     1.052.914 

**D    BLACKROCK AM SCH AG OBO BIFS WORLD EX SW SMALL CAP EQ INDEX F         6.684             0         6.684 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        25.848             0        25.848 

**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        69.059             0        69.059 

**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN        27.559             0        27.559 

**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        42.600             0        42.600 

**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        30.943             0        30.943 

**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND        61.624             0        61.624 

**D    THE TRUSTEES OF THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT FUND       117.260             0       117.260 

**D    NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MULTI ASS UN TR       808.287             0       808.287 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN INDEX TRACKER FUND        26.896             0        26.896 

**D    MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET RETURN FUND       146.394             0       146.394 

**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS       217.510             0       217.510 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (4)- M+G EPISODE GROWTH FUND     2.750.211             0     2.750.211 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        13.646             0        13.646 

**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F        72.491             0        72.491 

**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND         4.357             0         4.357 

**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F        45.548             0        45.548 

**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         9.297             0         9.297 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND       100.644             0       100.644 

**D    RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST     1.609.761             0     1.609.761 

**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        20.020             0        20.020 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1       215.199             0       215.199 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2       460.415             0       460.415 

**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       310.854             0       310.854 

**D    JOSHUA GREEN CORPORATION         6.889             0         6.889 

**D    JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02         2.045             0         2.045 

**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        14.484             0        14.484 

**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)           583             0           583 

**D    HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC       438.047             0       438.047 

**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        39.110             0        39.110 

**D    SENTINEL INTERNATIONAL TRUST        11.199             0        11.199 

**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND         5.530             0         5.530 

**D    HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST       179.215             0       179.215 

**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        50.171             0        50.171 

**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.228.044             0     1.228.044 

**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        63.018             0        63.018 

**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST        11.008             0        11.008 

**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND.        29.943             0        29.943 

**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND        58.050             0        58.050 

**D    NATWEST TRUSTEE AND DEP SERV LTD AS TR OF KES STRAT INV FUND        13.452             0        13.452 

**D    STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS       107.414             0       107.414 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)        70.279             0        70.279 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       156.431             0       156.431 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 63       532.334             0       532.334 

**D    HOSKING GLOBAL FUND PLC     2.729.029             0     2.729.029 

**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO        19.522             0        19.522 

**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         4.711             0         4.711 

**D    LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TRUST       965.391             0       965.391 

**D    LEGAL & GENERAL INTERNATIONAL INDEX TRUST       102.217             0       102.217 

**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        57.118             0        57.118 

**D    LEGAL & GENERAL ICAV        51.638             0        51.638 

**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         1.215             0         1.215 

**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       177.677             0       177.677 

**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         3.867             0         3.867 

**D    STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR HET LEVENSMIDD       156.310             0       156.310 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP FLERFAKTOR       109.424             0       109.424 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP INDEKS I         2.357             0         2.357 

**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG         9.489             0         9.489 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY       372.384             0       372.384 

**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF        69.813             0        69.813 

**D    TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    THE WAWANESA MUTUAL INSURANCE COMPANY       180.373             0       180.373 

**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       170.774             0       170.774 

**D    AXA WORLD FUNDS       850.000             0       850.000 

**D    M&G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1       126.149             0       126.149 

**D    ALLIANZ AZIONI ITALIA ALL STARS     1.650.000             0     1.650.000 

**D    ALLIANZ ITALIA 50 SPECIAL        75.000             0        75.000 

**D    EURIZON PIR ITALIA AZIONI        75.322             0        75.322 

**D    EURIZON AZIONI ITALIA       561.777             0       561.777 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 40       637.520             0       637.520 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 70       631.190             0       631.190 

13003  FUSILLI ROBERTO        20.720        18.843         1.877 

13005  CAPORUSSO GIANNI         1.422         1.422             0 

*RA*   CAPORUSSO GIANNI (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE NOI DELLA BPN)       131.483             0       131.483 

13007  MARCUZZO RINO        29.947        18.000        11.947 

13008  CANOVI ELIO       337.639         1.151       336.488 

13010  VIZZARDI SERAFINO       497.693             0       497.693 

DE*    BOTTONIFICIO B.A.P. S.P.A.       200.000             0       200.000 

DE*    L ALTRA META S.R.L.           800             0           800 

*RA*   SISTO ROSALBA (DELEGATO COMPUTERSHARE SPA RAPP.  DESIGNATO EX ATR. 135 UNDECIES TUF)     3.202.856             0     3.202.856 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)     3.035.842             0     3.035.842 

2001   SNAIDERBAUR FABRIZIO           208           208             0 

2002   NANA SONIA       183.075           420       182.655 

2003   BALDISSEROTTO WALTER           792           792             0 

2004   SAVOIA SIRIA        16.964        16.964             0 

2005   BONINSEGNA NICOLA        10.169           117        10.052 

2006   FRATTA PASINI CARLO       280.406       280.406             0 

2007   TUBINI PAOLO        12.684        12.684             0 

2008   ALZATI MASSIMO CARLO           612           612             0 

2009   BONUZZI MONICA           209           209             0 

2010   BLASI ALBERTO         1.184           850           334 

2011   MAGUGLIANI ALBERTO        10.471         7.964         2.507 

2012   MARCONI ANDREA        11.373        11.373             0 

2013   CASTELLOTTI GUIDO           565           565             0 

2014   DE ANGELIS DOMENICO        84.772        84.772             0 

2015   BONAZZI PAOLO ALESSANDRO         1.500         1.500             0 

2016   PROVINI MONICA         1.043         1.043             0 

2017   ERBA GABRIELE CAMILLO         3.955         3.955             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

2018   PAVESI CARLO            59            59             0 

2019   RAVANELLI FABIO       318.257       318.257             0 

RL*    MIRATO S.P.A.        58.021        58.021             0 

RL*    MOLTIPLICA S.P.A.        57.139        57.139             0 

2020   COMOLI MAURIZIO        12.449        12.449             0 

2021   SONATO ALFONSO        30.305        30.305             0 

2022   SAVIOTTI PIER FRANCESCO       263.910       263.910             0 

2023   BIANCHI CARLO        39.554        39.554             0 

2024   GAIONI CLAUDIO         1.000         1.000             0 

2025   OLIVIERI ANNALISA        15.000        15.000             0 

2026   PAOLONI MAURO            15            15             0 

2027   SCALZINI ALESSANDRA            63            63             0 

2028   CASTAGNA GIUSEPPE       118.530       118.530             0 

2029   PRIORI MARCELLO        11.997        11.997             0 

2030   COSENZ ANTONIA         3.738         3.738             0 

2031   D`ECCLESIA RITA LAURA           500           500             0 

2032   FRASCAROLO CARLO        10.271        10.271             0 

2033   PEDROLLO GIULIO        57.234         5.361        51.873 

DE*    CITY PUMPS S.R.L.       129.000             0       129.000 

RL*    LINZ ELECTRIC S.P.A.        86.000        86.000             0 

DE*    PEDROLLO S.P.A.       215.000             0       215.000 

2034   TESTI PAOLO        12.414        12.414             0 

2035   SPANU MASSIMILIANO           690           690             0 

2036   ALBERTI GUIDO         1.792         1.792             0 

2037   MELIZZI VINCENZO           595             9           586 

2038   VAL GIANPIETRO        30.611        30.611             0 

2039   MORETTI LUIGI       147.091        38.154       108.937 

2040   ANDREOLETTI GIUSEPPE       166.069        12.783       153.286 

2041   LECCI PAOLO       129.907           438       129.469 

2042   FACCHETTI GIAN PIETRO MARCO         2.000         2.000             0 

2043   PROSPERI GIANFRANCO         1.500         1.500             0 

2044   RIGODANZA OTTAVIO       115.205       115.205             0 

2045   ROSSI CLAUDIA         1.000         1.000             0 

2046   RIGHETTI CRISTIANO        12.331        12.331             0 

2047   TORRICELLI COSTANZA         3.186         3.186             0 

2048   RANGONI MACHIAVELLI CLAUDIO       204.607       192.628        11.979 

RL*    FONDAZIONE RANGONI MACHIAVELLI        21.828        21.828             0 

2049   VEZZALINI GIAN CARLO         9.991         9.991             0 

2050   GALBIATI PAOLA ELISABETTA MARIA           327           327             0 

2051   ARSCOTT MARIA-LOUISE        10.260        10.260             0 

2053   ANOLLI MARIO         1.172         1.172             0 

2054   MOSCONI MARIA LUISA         1.020         1.020             0 

2055   MAI PIERO           621           621             0 

2056   LONARDI PIERO SERGIO        79.359        79.359             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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2057   NEGRI JAMETTI FABIO         4.001         4.001             0 

2058   TOMMASI DARIO     6.036.335     4.000.000     2.036.335 

2059   MARINO MAURIZIO         7.570         7.570             0 

2060   CASTELLANI GIOVANNI MARCO         6.821         6.821             0 

DE*    C.E.I.CONFERENZA EPISCOPALE ITALIANA       212.522             0       212.522 

DE*    CURIA PROVINCIALIZIA STIMMATINI        14.654             0        14.654 

DE*    FONDAZIONE BAGLIANI        25.380             0        25.380 

DE*    ISPETTORIA SALESIANA LOMBARDO-EMILIANA        30.000             0        30.000 

DE*    ISTITUTO DON NICOLA MAZZA         6.513             0         6.513 

DE*    PARROCCHIA SANTA MARIA DELLA PACE         6.852             0         6.852 

2061   ZANETTA FRANCO        11.442        11.442             0 

2062   CIANCIA CHIODINI GABRIELLA           499           499             0 

2063   CROATTINI MAURIZIO         6.212         6.212             0 

2064   GALEOTTI CRISTINA           100           100             0 

2065   SGUAZZI PATRIZIO        17.006        17.006             0 

2066   CORSI LUIGI        10.497        10.497             0 

2069   SARTORI ANDREA           819             0           819 

2070   TENEDINI CARLO            50            50             0 

2074   PASINI ALESSANDRO         1.512         1.512             0 

2075   PERINI ALESSANDRO             3             3             0 

2077   FRATTA PASINI ZENO        75.484         1.249        74.235 

2078   NEGRETTI ROSETTA           100           100             0 

2080   ZAVATER CHIARA           505             0           505 

2081   LEMMO ENRICO         2.007         2.007             0 

2083   ZANINI TOMMASO        57.783        53.491         4.292 

2084   PAVONI TIZIANO       312.527           100       312.427 

DE*    FERALPI SIDERURGICA S.P.A.         2.565             0         2.565 

2085   MORELLI SERGIO        20.000        20.000             0 

2086   ZUCCHETTI CRISTINA        38.885        38.885             0 

2087   DE PASCO GIORGIA        11.323        11.323             0 

2088   SALVARO MARA           420           420             0 

2089   CIOFFI STEFANO         1.330         1.330             0 

2090   TUFANO GENNARO           827           827             0 

2091   VANETTI LUCA         1.303         1.303             0 

2092   BARANA MARTA        10.833        10.833             0 

2093   STERZI GRAZIELLA           100           100             0 

2094   SIGNORINI CARLA           226           226             0 

2095   MENEGHELLI FRANCESCA            50            50             0 

2097   PELLEGRINI ROBERTO           638           638             0 

2098   TINELLI CRISTINA           776           776             0 

2099   TURATA ALBINO           120             0           120 

2100   GIORDANI GIANCARLO            14            14             0 

2101   ZIGGIOTTO LUCIO        30.000        30.000             0 

3001   DAL POZZO LUCA         1.107         1.107             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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3002   BORRELLI EMILIO         6.901         6.901             0 

3003   CELON FRANCO         4.358         4.358             0 

3005   BIANCHI MASSIMILIANO         1.836         1.836             0 

3006   GUARNERI MONICA         1.818         1.818             0 

3007   ZANOTTI DIEGO         5.504         5.504             0 

3008   MAGNANI AUGUSTO            10            10             0 

3009   LEALI MARIANGELA           990           990             0 

3010   TEDOLDI SILVIA            19            19             0 

3011   CARADONNA GIANFRANCO MARIA             5             5             0 

3013   LAURO STEFANIA            38            38             0 

3014   RIGO LEONARDO         2.128         2.128             0 

3015   MARCHETTI FABRIZIO        34.054        34.054             0 

3016   SEGALA VANNA        14.226         1.669        12.557 

3017   CAMOZZI LODOVICO        13.478        13.478             0 

RL*    CAMOZZI GROUP SPA        22.852        22.852             0 

3018   LODI LUCA            28            28             0 

3019   TAMMA FRANCESCA         1.426         1.426             0 

3020   GRANDI ROI         1.186         1.186             0 

3021   BETTELINI GRAZIELLA           115           115             0 

3022   COLOTTI ALESSANDRO           135           135             0 

3023   BELLE` ADRIANO           963           963             0 

3024   BETTELINI GIANFRANCA           559             0           559 

3025   BASSI VERA GIUSEPPINA           354           354             0 

3026   BONFICHI ERMINIO           336           336             0 

3027   RINALDI GIANLUCA         2.370         2.370             0 

3028   DONATELLI PAOLO         6.000         6.000             0 

3029   PELLEGRINI LUCIANO           488           488             0 

3030   GANDINI ORNELA           498           498             0 

3031   PISCIOTTA NICOLETTA        14.028        14.028             0 

3032   SEREGNI RICCARDO           227           227             0 

3033   ROSSIN ILENIA         1.873         1.873             0 

3034   ZANETTI ANGELO         5.665         5.665             0 

3035   FERRARI PAOLO        69.128         4.765        64.363 

DE*    ARCIDIOCESI DI MODENA NONANTOLA       107.590             0       107.590 

DE*    SEMINARIO ARCIVESCOVILE DI MODENA        15.744             0        15.744 

3036   COTTINI DOMIZIO           293           293             0 

3038   VANTI BRUNO MARCO           288            10           278 

3039   VIMERCATI CARLO       168.437           160       168.277 

RL*    FONDAZIONE COMUNITA`BERGAMASCA ONLUS       213.214       213.214             0 

3040   FILIPPI DARIO        11.000         7.000         4.000 

3041   BOSCO GIOVANNI           243           243             0 

3042   GIROLDI GIOVANNI         1.407         1.407             0 

3044   MENATO LUCA            30            30             0 

3045   CARPENE FABIO        27.416             0        27.416 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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3046   SQUICCIARINI VITO        68.669           454        68.215 

3047   LANZA ROBERTO           905           905             0 

3048   SIMEONI CESARE        19.200        19.200             0 

3050   MAZZINI LUCA           308           308             0 

3053   CALDANA ANDREA             1             1             0 

3054   AGOSTINELLI PAOLO           226           226             0 

3055   MASSIGNAN ENRICO           963           963             0 

3056   MIZZON ANDREA           150           150             0 

3057   ZANCHI GIANNI PIETRO           350           330            20 

3058   FOCHESATO MARIO        12.732         6.852         5.880 

3059   SARTORI GIOVANNI        24.563         1.804        22.759 

3060   GOVERNO MAURIZIO DOMENICO        12.393           864        11.529 

3061   BERSAN UMBERTO         1.132         1.132             0 

3062   CALZOLARI ANTONIO           101           101             0 

3063   CANDATEN ELEONORA        20.633        10.316        10.317 

3064   TOMASELLA LORIS        16.930        14.704         2.226 

3065   PIRAN SIMONE           111           111             0 

3066   PIAZZA DIEGO         1.139         1.139             0 

3068   MARIN DARIO         5.301         5.301             0 

3069   RUGOLOTTO GIAMBATTISTA            50            50             0 

3070   GARONZI TIZIANO        51.712        10.109        41.603 

3071   CONTIN REMO        24.320        18.000         6.320 

3072   CONTERNO PIERANGELO       112.733         3.278       109.455 

3073   PAROLIN TIZIANA           805             0           805 

3074   UGHES MARCO         3.317         3.317             0 

3078   FALZONE CARMELO GIANCARLO         1.503         1.503             0 

3079   SPIAZZI GIOVANNA           806           806             0 

3080   RUFFONI MARIA ANGELA           971           971             0 

3081   PACHERA GIOVANNI         1.488         1.488             0 

3082   CALZAVARA BRUNO           627           627             0 

3083   MELOTTO ANTONIO           227           227             0 

3084   MISCHI REMO           181           181             0 

3085   PRATO MIRIAM           181           181             0 

3086   TOMMASI GIANNI           100           100             0 

3088   MENEGHIN PIERGIORGIO         1.668         1.668             0 

3089   FRANCIOSI SILVIA           581           581             0 

3090   STIO GAETANO         2.306           313         1.993 

3091   BERGAMASCHI RENATO         2.428         2.428             0 

3092   DORENTI EDOARDO        35.972        35.972             0 

3095   BERTAIOLA FRANCA         3.546         3.546             0 

3096   ERBISTI ATTILIO         2.194         1.459           735 

3097   BERTAGNA ROBERTO           143           143             0 

3098   FIGAROLI CLAUDIO           160           160             0 

3101   BONOMI ALESSANDRO           211           211             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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3102   ZANINI DANIELA           531           531             0 

3103   VITALE FEDERICO           200           200             0 

3104   MAZZARELLA LIANA         5.848         5.848             0 

3105   CANZI GIANLUCA           469           469             0 

3106   VILLA RANDOLFO        67.030        67.030             0 

3107   RUFFO MIRTO           579           579             0 

3108   DE VECCHI WALTER         2.094         2.094             0 

3110   DE PASQUALE GIUSEPPE        10.797        10.797             0 

3111   MASTROTTO MIRANDA         2.683         2.683             0 

3112   TESSARI LIVIO         2.868         2.868             0 

3114   MENINI IGINO           142             0           142 

3115   PEDRINI STEFANO        87.103           204        86.899 

DE*    C.B.L. S.R.L.         9.477             0         9.477 

DE*    CASTEDIL S.P.A.         3.640             0         3.640 

DE*    ELETTRODOTTI CANTAMESSA & CO. SPA         7.616             0         7.616 

3116   RIZZA MARCO           517           517             0 

3117   STREISON ELIZABETA            10             0            10 

3118   BAZZONI SILVANO        32.000        32.000             0 

3119   PAROLINI FRANCESCO        12.548         6.274         6.274 

3120   FAEDO PAOLO         6.338         5.732           606 

3121   ZILIOTTO PIERLUIGI           226           226             0 

3122   DANESI MARIANGELA           226           226             0 

3123   GIRALDI RENATO         2.070         2.070             0 

3124   TACCHELLA GIUSEPPE         1.205         1.205             0 

3125   FILIPPINI EMILIA           592           592             0 

3126   BONETTI LUIGI         4.339         4.339             0 

3127   VIVIANI GIOVANNA           226           226             0 

3129   MASSAGRANDE NATALINA         1.241         1.241             0 

3130   DALLA BERNARDINA GIANNI           160           160             0 

3131   MORETTI GIULIANO           235           235             0 

3132   FRACCAROLI LAURA        14.957        14.957             0 

3133   SGURELLI GERMANA           293           293             0 

3134   ROSSIGNOLI CECILIA        10.707         7.632         3.075 

3135   ARRIGONI FILIPPO           100           100             0 

3136   DE SANTI MARIO        10.507        10.507             0 

3137   MELCHIORI GIANCARLA            47            47             0 

3138   ZAMBONI RAFFAELLO            47            47             0 

3139   PADOVANI DIEGO         3.483         3.483             0 

3140   PERES MASSIMILIANO         5.538         5.538             0 

3141   CORSI PAOLO         3.000         1.500         1.500 

3142   ZORZI GIUSEPPE         3.202         1.500         1.702 

3143   ZEFFERINO MICHELE        10.038        10.038             0 

4001   TOMMASI MICHELE            43            43             0 

4002   BANDERA ALESSANDRO        15.006        15.006             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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4003   CAILOTTO JHON         3.699         3.699             0 

4004   DALCERI MASSIMO         4.004         4.004             0 

4005   BRUNAZZI PATRIZIA           472           472             0 

4006   CAMPEDELLI ANGELO         1.057         1.057             0 

4007   RISCASSI ARNE         1.146         1.146             0 

4008   BERLANDA MARCO         3.204         3.204             0 

4009   ZAMPERIOLI PAOLO         1.002         1.002             0 

4010   ARDITO VINCENZO         5.323         5.323             0 

4011   SAIBENE FABRIZIO         3.131         3.131             0 

4012   CIDDA MATTEO         5.624         5.624             0 

4013   BIANCHI FRANCESCO            51            51             0 

4014   STEVANELLO GLORIA           198             0           198 

4015   SCHIAVI ANDREA         5.988         5.569           419 

4016   PELLAGATTI GIORGIO        22.171        22.171             0 

4017   CASTAGNA MAURO           383           383             0 

4018   BOSCARATO GIANCARLO           450           450             0 

4019   BOLIS STEFANO         5.163         5.163             0 

4020   STRIPPOLI MICHELE           229           229             0 

4021   PENAZZI LOREDANA         1.061            82           979 

4022   GATTO GIANCARLO        11.219           192        11.027 

4023   MAGGI ANGELO RAFFAELE           464           464             0 

4024   NISSOLI MASSIMO         4.738         4.738             0 

4025   BALDIOTTI FEDERICO         2.563         2.563             0 

4026   FAVARO LUIGI         2.850             0         2.850 

4027   GINEVRA EDOARDO MARIA        12.635        12.635             0 

4028   MOLINO FLAVIO         5.000         5.000             0 

4031   PERINA MATTEO        13.850         6.500         7.350 

4033   COMPAGNONE EDOARDO MARIA        39.829             0        39.829 

4034   SIMEONI GIORDANO       169.356        17.924       151.432 

DE*    RGI SRL       700.000             0       700.000 

4035   PERICO ROBERTO        27.328        27.328             0 

4036   BERTI DAVID        14.090         2.650        11.440 

4037   NIGRO MAURIZIO         3.047         3.047             0 

4038   GASPARRI ALBERTO         2.321         2.321             0 

4039   DEL RE PIERO         2.489         2.489             0 

4040   BOMBARDIERI FABIO       464.704        65.000       399.704 

DE*    F G H - FRANCO GNUTTI HOLDING S.P.A.     2.505.000             0     2.505.000 

DE*    ITALFIM SPA       400.000             0       400.000 

4041   CASTAGNA RENATO           726           726             0 

4042   FEBI DAVIDE         1.074             0         1.074 

4044   DALLA VAL ENRICHETTA        10.900        10.900             0 

4045   FAVALLI GIANCARLO        23.217        11.120        12.097 

4046   VILLA FEDERICO AMBROGIO           375           375             0 

4047   ZENTI NICOLA        10.006        10.006             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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4048   BAZZONI LUCIANO         4.857         4.857             0 

4049   MIOZZI OTELLO           101           101             0 

4050   COSTA GUGLIELMO           500             0           500 

4051   RAVEDONI MASSIMO           703           703             0 

4052   ROSICA ROBERTO           742           742             0 

4053   BAVERA CECILIA         2.055         2.055             0 

4054   BRIANZA PIETRO       108.310        40.000        68.310 

4055   MARCHESINI FLAVIO           804           804             0 

4057   TOSARELLO ENZO             3             3             0 

4058   BARBAN LUIGI         1.680         1.680             0 

4059   ZANETTI GIANCARLO        74.502         7.158        67.344 

4062   FEDRIGHI GIACOMO DINO        11.321         1.171        10.150 

4063   FEDRIGHI MARIA CHIARA        68.934           632        68.302 

4064   SEGA MASSIMILIANO            10            10             0 

4065   PANERAI STEFANO         1.369         1.369             0 

4066   MONTAGNER MANUELA         2.048         2.048             0 

4067   CAPUTI FABRIZIO        26.512        26.512             0 

4068   PRATI DE PELLATI GIOVANNI         1.371         1.371             0 

4069   OGOMEGBUNAM EMMANUEL         7.514         7.514             0 

4070   MELOTTI GIUSEPPE         2.398         2.398             0 

4071   FRANZONI RAFFAELLA           169           169             0 

4072   VARALTA ANDREA         5.000         5.000             0 

4075   TURRINA MARCO FEDERICO ALESSANDR        60.091        60.091             0 

4076   LANZUOLO LUIGI           762           762             0 

4077   BIANCHI ROBERTO        37.939        37.939             0 

4078   FRIGO ANTONIO         2.000         2.000             0 

4079   LOVATI AUGUSTO             9             9             0 

4080   GALLI D`ANGELO MICAELA             1             1             0 

4081   TURETTA ANTONIO         1.600         1.600             0 

4082   CAVEDON GAETANO         5.701         5.701             0 

4083   GHIRO LUCIA         2.197         2.197             0 

4085   BERNARDI STEFANO         1.400         1.400             0 

4086   TOSI MAURO         2.864         2.864             0 

4087   MIGLIORINI ALBERTO         2.000         2.000             0 

4088   SCHIAVON PAOLO         1.401         1.401             0 

4089   GARLATO ROBERTO         1.004         1.004             0 

4090   BENASSI MASSIMO           436           436             0 

4091   VALLANA PAOLO        21.109        21.109             0 

4092   BOTTI EUGENIO         1.382         1.382             0 

4093   BESCHI LAURA           178           178             0 

4094   SACCANI ANDREA            49            49             0 

4095   ZAMBETTI FABRIZIO         6.613         6.613             0 

4096   RIGHETTI MARCO         2.500         1.872           628 

4097   BARALDI ENRICO         1.537         1.537             0 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018  BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 21 

Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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4098   RUFFONI CLAUDIO           200           200             0 

4100   CESARACCIO ADRIANO           138           138             0 

4101   SIMONE GIOVANNI         1.860         1.860             0 

4103   BONATO STEFANO         2.506         2.506             0 

4104   BOSIS FABIO         4.014         4.014             0 

4105   BOARETTO RENATO         1.474         1.474             0 

4106   BESOLI BERTILLA            70            70             0 

4107   LOVINO ANDREA           116           116             0 

4108   LOVINO GIACOMO            70            70             0 

4110   MUSU GERARDO        10.007        10.007             0 

4111   MONTAGNANI EDOARDO           389           389             0 

4112   CAMPARA LEOPOLDO         2.540         2.540             0 

4113   AVALLONE FRANCESCO           208           208             0 

4115   MOLINARI MAURO         4.725         4.725             0 

4117   VENUTI GIANFRANCO         6.400         6.400             0 

4118   CINQUEPALMI FRANCESCO         1.208         1.208             0 

4119   TOMELLERI SILVANO         3.926         3.926             0 

4120   TAVELLA FLAVIO         5.540         5.540             0 

4121   BOSSINI ALBERTO MASSIMO           100           100             0 

DE*    VAL-FIN S.R.L.        34.001             0        34.001 

4122   DELBARBA NORMA            14            14             0 

4123   BISSOLI SILVANO        35.774             0        35.774 

4124   MENICALLI MASSIMO            53            53             0 

4125   POLATI GIULIO         1.013             0         1.013 

4126   PICCOLI ROLANDO           739           739             0 

4128   CANANZI ELEONORA         1.551         1.551             0 

4129   ALBERA DANIELA MARIA         2.308         2.308             0 

4130   GANDINI PAOLO        14.338         2.144        12.194 

4132   MASSARI LAURA           405           405             0 

4133   BONFANTE GIULIANO           405           405             0 

4139   FEDELI GRAZIELLA           944           944             0 

4140   GHIRARDO GIORGIA           226           226             0 

4142   CARBONI MARILENA           547           547             0 

4143   FERRARI ELISABETTA         2.306         2.306             0 

4144   RIGO DANILO         4.593         4.593             0 

4145   ROSSINI ANGIOLINO DOMENICO           766           766             0 

4146   RIZZATTI ANTONIO        13.126        13.126             0 

4147   BENVESTI IVANO           273           273             0 

4148   PADOVANI NEDDA         1.046         1.046             0 

4149   VITALE SALVATORE           200           200             0 

4150   BAETTA MARIA ADELE        22.787         1.000        21.787 

4151   VENTO GIANCLAUDIO           538           538             0 

4152   MARCOLONGO NICOLA         2.000         2.000             0 

4153   MAFFEZZOLI GIANCARLO       108.148        34.357        73.791 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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4154   DI FIORE GIUSEPPE         2.500         2.500             0 

4155   SOLIANI GIANFRANCO        95.712        95.712             0 

4156   MIATELLO EZIO         2.278         2.278             0 

4157   TURCHI ENRICO           435           435             0 

4158   VALORI MARCO GIORGIO         1.332         1.332             0 

4159   VESENTINI CLARA         2.000         2.000             0 

4160   RINALDI MARIA PIA         1.027         1.027             0 

4161   PAROLINI GIANNANTONIO       192.868       172.337        20.531 

4162   PUJIA FRANCESCO           243           243             0 

4163   BENINI GIOVANNI        32.919        16.000        16.919 

4164   MENSI CARMELA         1.440         1.440             0 

4165   EDERLE PIETRO ALBERTO       162.515       124.162        38.353 

RL*    ROSSELBA S.P.A.        97.764        97.764             0 

RL*    TENUTA DELLE RIPALTE S.P.A.        32.000        32.000             0 

4166   DOARDO GIUSEPPE         2.707         2.707             0 

4167   FILIPPOZZI LAVINIA         5.828         5.828             0 

4168   FRACCAROLI UMBERTO         2.223         2.223             0 

4169   RIZZOTTO ADELE         1.156         1.156             0 

4170   EDERLE GIANCAMILLO            19            19             0 

4171   TINELLI ROSANNA         1.703         1.703             0 

4172   SERPELLONI FRANCO         6.393         6.393             0 

4173   AGNOLI SILVANA           905           636           269 

4174   AGNOLI ANNA MARIA           821           821             0 

4175   BOSONI ANGELO           272           272             0 

4176   LELLI RICCARDO           368           368             0 

4177   SANTINI MICOL ANDREA         1.000         1.000             0 

4178   PASQUALI GRAZIANO         5.000         5.000             0 

4179   PASQUALI LUIGI         2.100         2.100             0 

4180   CORDIOLI FLAVIANO           226           226             0 

4181   VANTINI VITTORIO         2.532         2.532             0 

4183   PARENTE FRANCO           500           500             0 

4184   HRELJA MARIA GIULIANA         1.170         1.170             0 

5003   FALCOMETA` CRISTINA         1.326         1.326             0 

5004   BAICI ELIANA        88.852        88.852             0 

5005   CADAMOSTI UGO           151           151             0 

5006   CITTERIO ALBERTO         1.264         1.264             0 

5007   ANCESCHI ORNALDO         6.859         6.859             0 

5008   CAMOZZI ETTORE           650           545           105 

5010   COMPER MARIO           722           722             0 

5011   FAVARO GERMANA         1.600         1.600             0 

5012   PATTI MASSIMO         1.217         1.217             0 

5013   FINOTTI SABRINA           197           197             0 

5016   BERTELE` LUIGI        11.316         8.576         2.740 

5017   LAITI CARLO       165.585       165.585             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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5018   SMIZZER PAOLO         1.650         1.650             0 

5019   MARIN ALBERTO         2.609             0         2.609 

5020   BERENGAN LORIS        41.177           111        41.066 

5021   MEDA VINICIO           569           569             0 

5022   CHIECCHI CLAUDIA        20.149           149        20.000 

5023   BONFANTI MAURIZIO           505           505             0 

5024   RHO ROBERTO         2.017         2.017             0 

5025   ROTA BARBARA           929           929             0 

5026   ARTEGIANI RICCARDO         2.278         2.278             0 

RL*    SOCIETA` AGRICOLA ARTEGIANI S.S.         2.278         2.278             0 

5027   ZENARI FRANCO       121.124        82.892        38.232 

5028   MURARI MICHELE         2.051         2.051             0 

5029   PADOVANI RENZO        60.498         4.605        55.893 

5030   CARDONE MAURO         5.224         1.003         4.221 

DE*    EBANO S.P.A.         1.000             0         1.000 

5032   PANETTA GIUSEPPE        27.896        27.896             0 

5033   RICCHEBUONO BARBARA           829           829             0 

5034   VERDI MARCO           319           319             0 

5035   BUSOLIN ATTILIO         2.897         2.897             0 

5036   PIROVINE ALBERTO           650           650             0 

5037   SIGNANI MARIO         1.098         1.098             0 

5038   TURRI GIANDOMENICO         1.001         1.001             0 

5039   MARCOLONGO LEOPOLDO        34.000        34.000             0 

5040   GANARIN MARIANO           998           998             0 

5041   PERSICO DANIELA           349           349             0 

5042   BELCREDI REMIGIO           307           307             0 

5043   ZACCHI GIANLUIGI           115           115             0 

5044   MIALICH ANDREA         1.126         1.126             0 

5045   SABBADIN GIULIO       200.422         1.264       199.158 

5046   STRANO ANTONINO        26.504        26.504             0 

5047   CIGOLINI PIERINO         1.843         1.843             0 

5049   POZZAN ALBERTO           354           354             0 

5050   BENINI GIANLUIGI ROBERTO         8.852         8.852             0 

5051   BONNEN BEITSE        10.000        10.000             0 

5052   MARCHESINI STEFANO           544           544             0 

5053   TOSATTO MARCELLINO         6.000         6.000             0 

5055   PETTERLINI GIUSEPPE        36.000        16.000        20.000 

5056   VERNOCCHI GIANNI           133           133             0 

5058   BRESSAN PAOLO         4.096         4.096             0 

5061   OTTOLINA ANNIBALE        10.719        10.719             0 

5062   ROCCIA MASSIMO         3.071         3.071             0 

5063   BEE STEFANO         1.875         1.875             0 

5064   LORENZINI GIUSEPPE        40.792         3.834        36.958 

5065   BANDINI UGO             8             8             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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5066   GATTI GIAMPAOLO         6.134         6.134             0 

5067   FAINA FABIO         1.437         1.437             0 

5068   BENZONI GIUSEPPE         1.304         1.304             0 

5071   STUANI FRANCESCA           300           300             0 

5072   MAESTRI GIORGIO           150           150             0 

5073   BOLOGNESI GIOVANNI         1.294         1.294             0 

5074   FAGGIONATO LAURA         1.000         1.000             0 

5075   CASONI ALESSANDRA         1.393         1.393             0 

5077   DAL LAGO PIERANTONIO         3.989         3.989             0 

5078   PEGORARO LUCIANA         5.141         5.141             0 

5079   FINEZZO VITO        17.950        11.000         6.950 

5080   POZZATI DANIELE           250           250             0 

5082   BIAVA GIOVANNI        27.282         5.090        22.192 

5083   BOVO MARZIA           107           107             0 

5084   GUASTELLA VITTORIO         9.118         9.118             0 

5086   SPAGNA ANGIOLINO           673           673             0 

5087   PICCININI PARIDE         1.008         1.008             0 

5088   MONTRESOR ANGELO         1.170         1.170             0 

5090   SCARCELLA PAOLO        10.000        10.000             0 

5091   DA RONCO RENZO             3             3             0 

5092   PIVA MARIA             3             3             0 

5093   CARPI LUIGI           160           160             0 

5094   NOTARI AIDA MARIA           781           781             0 

5095   STERZI LUIGI         5.515         5.515             0 

5096   ZANONI ROMANO        46.500         7.500        39.000 

DE*    LA CASA DEL LATTONIERE SRL         3.720             0         3.720 

5097   CERADINI ALBERTO         1.333           100         1.233 

5098   ALESSIO SANDRO            10            10             0 

5099   SERBELLONI MILENA MARIA             1             1             0 

5101   VOLPATO LUISA         4.365         2.000         2.365 

5102   BOGONI GIULIANO       161.650         6.113       155.537 

5103   MUNARETTI LUCA         1.879         1.879             0 

5104   ZANONI MAURIZIO        10.000        10.000             0 

5105   ZORZI SERGIA        10.000        10.000             0 

5106   MENEGARDI GIUSEPPE           661           661             0 

5107   CASATI ELENA         1.136         1.136             0 

5108   VERZINI ENRICO         1.701             0         1.701 

5109   CERUTTI MARIO         1.123             0         1.123 

5110   CAVAIONI FABIO           433           433             0 

5111   MAGGI ALESSIA        47.160         1.160        46.000 

5112   ZACCONE ALESSANDRO            22            22             0 

5113   BERSANELLI GIAMBATTISTA         1.101             0         1.101 

5114   SALEMI GIOVANNI           927            21           906 

5115   SANCHIRICO ANNAMARIA           138           138             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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5116   ALDEGHI MARCO         2.842         2.842             0 

5117   BRAGGIO ANGELO         2.535         2.535             0 

5118   FRACCAROLLO REMO         2.754         2.754             0 

5119   MAIOCCHI MARIO         1.019         1.019             0 

5120   BASILICO MARIA GRAZIA           244           244             0 

5123   DAL CERO ATTILIO        15.000        15.000             0 

5124   RIZZOTTO DOLORES         1.219         1.219             0 

5125   ROSSINI ANDREA           882           882             0 

5126   TOMIOZZO MARIO         2.119         1.190           929 

5127   GANDINI ANGELO DOMENICO       115.318       115.318             0 

5128   BOTTURA GIOVANNI ELIA           100           100             0 

5129   MOSTI FERNANDO            10            10             0 

5130   MANTOVANELLI GIANFRANCO           390           390             0 

5131   SAMA` SAVERIO           300           300             0 

5132   PADOVANI LORENZO            51            51             0 

5133   CRISTANINI GIORGIO           500           500             0 

5134   BURATI ALBERTO         5.082         5.082             0 

5135   BOARIN LUIGI        12.039        12.039             0 

5136   CAVALIERE LAURA         4.397           315         4.082 

5137   CAVAIONI DANIELE         1.005         1.005             0 

5138   MILANESIO MARINA         1.068         1.068             0 

5139   SATRAGNO RICCARDO         1.303         1.303             0 

5141   DI MAIO MAURIZIO         9.266         9.266             0 

5142   BUSSELLI ELUDIA         1.267         1.267             0 

5143   ZAMPINI SILVANO           100           100             0 

5144   SOLFA GIOVANNI           653           653             0 

5145   BERTAGNOLI DINA           350           350             0 

5146   DAMOLI LUIGINO         5.430         1.139         4.291 

5147   MARCHESINI LUIGINA         1.734         1.734             0 

5148   GHIRELLI GRAZIANO ALESSANDRO         3.429         3.429             0 

5149   GIUSTI FLAVIO        23.537        23.004           533 

5150   MIRIAMOLI MIRANDA         2.000         2.000             0 

5151   BRUNELLI LUIGI        16.040        16.040             0 

5152   CAZZANI LORENZO           918           918             0 

5153   STELLO GIORGIO           210           210             0 

5154   TAVELLA IVANA           210           210             0 

5155   MENEGAZZI ANTONIO           386           386             0 

5156   MARCAZZAN GEMMA           100           100             0 

5157   STERZI RINO           536           536             0 

5158   BRIGHENTI ALESSANDRO         5.093            33         5.060 

5159   GIACOMETTI MARTA            33             0            33 

5160   PARIGI VALTER         2.257         2.257             0 

5161   ENDRIZZI GIULIANA           200           200             0 

5162   MERCANTI GIUSEPPE        13.659        13.659             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

5163   SOFFIATI GIANNA           868           868             0 

5164   PEROLI ENZO         3.761         3.761             0 

5165   VERDOLIN DINO         2.695           362         2.333 

5166   FERRARI GIORGIO             7             7             0 

5167   TAMBALO TERESA           689             0           689 

5168   PAROLINI ANDREA         6.274         6.274             0 

5169   FAETTINI FERNANDA            10            10             0 

6001   LIGOZZI MIRKO         2.596           546         2.050 

6002   CONFETTI MARCO EMILIO             4             4             0 

6003   MORANDI LUCA         9.764         9.764             0 

6004   BRUNI ERMANNO        35.000        35.000             0 

6005   NEGRINI CLAUDIO           775           775             0 

6006   ARATA GIANLUCA         1.377         1.377             0 

6007   VAILATI LUIGI SILVIO         2.429         2.429             0 

6008   FRANCHETTO MATTEO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE C.R.DI MODENA       450.304             0       450.304 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA     2.700.000             0     2.700.000 

6009   ALVINO ARMANDO         1.240         1.240             0 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI IMOLA        45.022             0        45.022 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TRENTO E ROVERETO       419.461             0       419.461 

6010   BORGHI GIANNI             0             0             0 

RL*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI REGGIO EMILIA PIETRO MANODORI       444.454       444.454             0 

6011   LANDI PAOLO         3.500         3.500             0 

DE*    ASS.POPOLARE CREMA PER IL TERRITORIO       278.278             0       278.278 

DE*    EUROPA FACTOR S.P.A.         7.458             0         7.458 

6012   CASADEI GIUNCHI GIANLUCA         1.332         1.332             0 

6013   NIVOLI MAURO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO    22.278.658             0    22.278.658 

6014   MONTEVERDE MARIO           100           100             0 

6015   LEO ANDREA             0             0             0 

RL*    ARTEKASA NOVARA S.R.L.         1.000         1.000             0 

6017   GIRELLI SERGIO         9.296            57         9.239 

6018   FUSI MASSIMILIANO           336           101           235 

6020   AMEN GIORGIO            10            10             0 

6021   MELOTTI ALBERTO         7.714         7.714             0 

6022   TAVERNA PIERANGELO             0             0             0 

RL*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI ALESSANDRIA     4.123.081     4.123.081             0 

6023   UGLIETTI GIUSEPPE         1.352         1.352             0 

6024   GHELLERE SERGIO        12.933        12.933             0 

6028   CENCI FRANCO        32.356           100        32.256 

6029   BENNATI EROS           300           300             0 

6030   CABASSA BRUNA           300           300             0 

6031   CARMELLINI BARBARA            33            33             0 

6032   ZANELLA ENNORE           500           500             0 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018  BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 27 

Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

6033   GUERRA ANTONIETTA           750           750             0 

6034   PEDONE FRANCESCO        10.261        10.261             0 

6035   FIENI FRANCO         4.000         4.000             0 

6036   GHIOLDI ALDO ERMINIO         4.085         4.085             0 

6037   CANFAILLA FRANCESCO        10.176        10.176             0 

6038   BEATINI ANNA         2.306         2.306             0 

6039   FLORIO MARCO         2.051         2.051             0 

6040   LORA SILVIA            11            11             0 

6041   POLETTO MANOLO           422           422             0 

6042   FOCHESATO LORENZA         2.500         2.500             0 

6043   BOTTOGLIA RODOLFO         4.300         4.300             0 

6044   CAVAZZA LUCA         1.734         1.734             0 

6046   SANTI DARIO           550           550             0 

6047   ZENTILINI DANTE           861           861             0 

6049   GELMETTI DONATELLA           513           513             0 

6050   ZAMPIERI GINO             0             0             0 

RL*    CASA DEL CLERO DI VERONA PRESSO CURIA VESCOVILE         8.020         8.020             0 

RL*    CENTRO CARRARO-LUGO-CORSI        15.778        15.778             0 

RL*    DIOCESI DI VERONA        58.286        58.286             0 

RL*    OPERA DIOC.S.PIETRO MARTIRE PER LA PRESERVAZIONE DELLA FEDE        53.078        53.078             0 

6051   ORSIANI PIETRO         6.770         1.570         5.200 

6052   CIBOTTO AUGUSTO           228           228             0 

6053   VALDESTURLI IVANO           405           405             0 

6055   MARCOMINI WALTER           546           546             0 

6056   CAIFA ROMUALDO         3.078         3.078             0 

6057   LONARDI DORIANO         1.000         1.000             0 

6058   PICCOLI MARCELLO           200           200             0 

6059   CASATI FRANCESCO         4.969         4.969             0 

6060   PADOVANI MARIA ROSA        15.350        15.350             0 

6063   SARTORI DARIO         2.551         2.551             0 

6064   ZARATTINI MARIELLA        18.633        18.633             0 

6065   COZZI CARLO GIUSEPPE         1.031           100           931 

DE*    AVVENTURA S.R.L.           138             0           138 

DE*    FIN-ARCO S.R.L.           138             0           138 

DE*    MASCAGNI SERVIZI SRL           313             0           313 

6066   CANZI ACHILLE         1.000         1.000             0 

6068   TOSI PAOLO           240             0           240 

6069   FORMAGGIO ROMANO         2.932         2.932             0 

6070   BATTUELLO ARMANDA             0             0             0 

DE*    LA SORGENTE NOVARESE S.R.L.        33.407             0        33.407 

6071   POLICANTE FLAVIO         1.896         1.896             0 

6072   GHERARDI EVANDRO             0             0             0 

RL*    ISTITUTO DIOCESANO SOSTENTAMENTO CLERO DIOCESI REGGIO EMILIA E GUASTALLA        50.005        50.005             0 

6073   PIAZZA SUSANNA           412             0           412 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

6074   NEGRI LUIGINA           805           805             0 

6075   TOSI PIETRO GIUSEPPE         2.661         2.661             0 

6076   GUERRA FLAVIO           472           472             0 

6077   RIGHETTI MASSIMINO         1.206            10         1.196 

6078   SAVORELLI GIANPAOLO         6.582         6.582             0 

6079   CASTAGNA FLAVIO         4.531         4.531             0 

7001   CAVAZZA ROBERTO         4.505         4.505             0 

7002   ZANATTA FRANCO           193           193             0 

7003   MINOTTI FRANCESCO        51.391         3.000        48.391 

DE*    ASSOCIAZIONE NAZIONALE FRA LE BANCHE POPOLARI        25.488             0        25.488 

DE*    AZ FUND 1     1.242.830             0     1.242.830 

DE*    AZ MULTI ASSET     2.000.000             0     2.000.000 

DE*    AZIMUT ALISEO       939.620             0       939.620 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SGR SPA         5.114             0         5.114 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SOCIETA GESTIONE DEL RISPARMIO SPA        10.000             0        10.000 

DE*    AZIMUT TREND ITA       240.000             0       240.000 

DE*    CATTOLICA PARTECIPAZIONI S.R.L     1.391.877             0     1.391.877 

DE*    CATTOLICA POPOLARE SOCIETA` COOPERATIVA         2.278             0         2.278 

DE*    IBL ISTITUTO BANCARIO DEL LAVORO SPA       269.129             0       269.129 

DE*    ISTITUTO ATESINO DI SVILUPPO - ISA SPA       559.060             0       559.060 

7004   BASILE STEFANO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE ENPAM    17.475.000             0    17.475.000 

7005   BISTAFFA PAOLO           853           530           323 

DE*    ARTIGIANFIDI ITALIA        42.713             0        42.713 

7006   DAL PRA` TERESIANO           400           400             0 

7007   VIVIANI AUGUSTO       123.247         1.469       121.778 

7008   CAVESTRO STEFANO       424.146             0       424.146 

DE*    CALZEDONIA HOLDING SPA    17.479.876             0    17.479.876 

7009   GAETA RAFFAELE        28.441        28.441             0 

7011   BOSSINI GIOVANNI       332.181        83.393       248.788 

RL*    BABO S.R.L.       269.063       269.063             0 

RL*    BO-INVEST S.R.L.       204.550       204.550             0 

RL*    BOFIN SRL       234.561       234.561             0 

RL*    FINBO S.R.L.       191.659       191.659             0 

RL*    LA FENICE 2015 S.R.L.       268.416       268.416             0 

7012   FERONE LUCIO        45.848         1.779        44.069 

7013   CIGOLINI MARCO         5.207         5.207             0 

7014   MOLINA ROBERTO         1.189         1.189             0 

7015   ROMANO DONATO        40.390           419        39.971 

7017   FERRARI ADRIANO           723           723             0 

7018   BLOTTO MAURIZIO         1.737         1.737             0 

7019   ZANCO ERICA            20            20             0 

7022   MARTINI ANDREA         1.833         1.833             0 

7026   ANTONELLI FABIO         1.496             0         1.496 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

7027   ROVIARO CRISTIANO         2.953         2.953             0 

7028   VIGNAGA AGOSTINO         1.008         1.008             0 

7029   BUDA MASSIMILIANO           100           100             0 

7030   GASPARATO CESARINA         9.716         9.716             0 

7031   LELLI ADELMO         3.479         3.479             0 

7032   DAL BOSCO GIUSEPPE           600           600             0 

7033   CAREGARI GIAMPIETRO        10.000        10.000             0 

7034   SIGNORINI GIAN ANTONIO         2.905         2.905             0 

7035   BIFFI MAURO           213           213             0 

7036   PASSAFIUME ALFIERI MARCO             0             0             0 

DE*    SOCIETA` CATTOLICA DI ASSICURAZIONE COOP. A R.L.        85.616             0        85.616 

7037   PASSARINI FEDERICA ANTONIETTA           406           406             0 

7038   PASSARINI CLAUDIO         2.355         2.355             0 

7039   SALEMI FRANCESCO           469           106           363 

7041   BRESCIANI STEFANO         1.685           170         1.515 

7042   BIASIN ELIGIO        60.979        60.979             0 

7043   BENINI NATALIA         2.000         2.000             0 

7044   FILIPPI ANGELO           111           111             0 

7045   FASOLI GIULIA           111           111             0 

7046   VARALTA DANIELE        24.000        24.000             0 

7047   TAMELLINI GIORGIO         5.622         3.200         2.422 

7048   ROBERTI MARIA GIUSTINA         1.000         1.000             0 

7050   VIRGILLI ROSETTA           852           852             0 

7051   TEZZA RENATO         5.000         5.000             0 

7052   DONISI ANDREA             1             1             0 

7056   PIMAZZONI MARIA         1.050         1.050             0 

7057   GREGO GIANNI         2.018         2.018             0 

8001   FRANZINI RICCARDO         4.779         2.084         2.695 

8002   GALLUZZI AGOSTINO             2             2             0 

8003   TOMMASI MICHELE         1.346         1.346             0 

8004   TEBALDI PAOLO           180             0           180 

8006   FIOCCHI PAOLO            86            86             0 

8008   BOTTARDI ENZO         9.645         9.645             0 

8009   MANARA EDOARDO        13.514           250        13.264 

8010   MILITELLO ANDREA           200           200             0 

8011   GALBUSERA MAURO        51.335        51.335             0 

8012   BERNAZZANI FABRIZIO EUGENIO         5.261         5.261             0 

8013   MAZZI LUCA         2.966           100         2.866 

8014   SAURI ENEREA PAOLA         1.999         1.999             0 

8015   CENTOMO ANDREA           160           160             0 

8017   GAMBEL EDOARDO LUIGI IMPERIO           157           157             0 

8019   BEZZI SIMONA           450           450             0 

8020   BERTONCELLI GABRIELE         9.000         9.000             0 

8021   BRUNONI GIAMPAOLO           545           545             0 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 6 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 1 - APPROVAZIONE BILANCIO 2018  BANCO BPM, BP PROPERTY E SGS BP 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 30 

Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

8023   FORNARO VASCO           898           898             0 

8024   NIERO OLIVANA           246           246             0 

8025   MENGALI MORENA             1             1             0 

8026   DE GIOVANNI LORENZO        27.220        27.220             0 

8027   FERRARI SERGIO         1.330         1.330             0 

8028   BORGNA PIERLUIGI        11.000        11.000             0 

8030   SONA MARIA CRISTINA         3.269             0         3.269 

8031   VANZO GIOVANNI         1.000         1.000             0 

8032   CLEMENTI GUERRINO           272           272             0 

8033   MAGNANI GIUSEPPE         9.000         4.500         4.500 

8034   COMINOTTI MARIA GRAZIA           640           640             0 

8035   DI MARCO MARIA TERESA        24.534           226        24.308 

DE*    CASCINA ITALIA SOCIETA` PER AZIONI UNIPERSONALE        25.005             0        25.005 

8036   SGANZERLA NICOLA         1.401         1.401             0 

8037   PULA PIER ANTONIO         1.913         1.913             0 

8038   ZAGO ENRICO            69            69             0 

8039   RIGON SERGIO         6.298         6.298             0 

8040   RIGON SISTO           500           500             0 

8041   SQUARZONI GIOVANNI         1.915         1.915             0 

8042   STECCANELLA LUCIA           431           431             0 

8043   BELLOMI GUIDO           683           683             0 

8044   BUSSOLA LUIGINO         2.900         2.900             0 

8045   MARIOTTO FRANCO           262           262             0 

8046   COZZARIZZA PAOLO         1.054           480           574 

8047   MARENGHI MASSIMO         8.814         8.814             0 

8048   ORSIANI ALFONSO         1.570         1.570             0 

8050   FAZION CLAUDIO        22.000        22.000             0 

8051   BELLUCO GABRIELE             2             2             0 

8052   SPROCATTI PAOLO           100           100             0 

8053   FERRARI VITTORIO           710           710             0 

8054   PELLE EMANUELA           147           147             0 

8056   CAPUCCI WANNI        34.960             0        34.960 

8057   MAZZO COSTANTINO         3.668         3.668             0 

8059   ZORZIN SERGIO           962           962             0 

8060   DI GABRIELE PIER GIORGIO         2.177         2.177             0 

8062   MORGANTE VINCENZO         5.007         5.007             0 

8065   MARCHESINI ALBERTO        57.000         2.000        55.000 

8066   BERETTA MICHELE            34            34             0 

9001   RENZI GIANCARLO LUIGI        38.105           336        37.769 

DE*    SARIM SRL         6.461             0         6.461 

9003   SPERANZA GIUSEPPE        20.879        20.879             0 

9004   SARTORI MARIO         5.940         5.940             0 

9006   FAISSOLA MATTEO         4.233         4.233             0 

9008   ARROBBIO PAOLO         4.735         4.735             0 
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Azionisti:  2.626 Persone: 754 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 730 Azionisti in delega: 1.896 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

9009   MAZZOCCHI GIANNI           954           954             0 

9010   ONGARO NEVIO         1.125         1.125             0 

9011   SPONSELLI GIOVANNI        12.041        12.041             0 

9016   CASTAGNARO CARLA         3.587         3.587             0 

9017   CHECCOZZO CLAUDIO         1.012         1.012             0 

9018   MARCHETTO CORRADO         1.447         1.447             0 

9019   ZEGGIOTTI LUIGI           912           912             0 

9020   MICHELETTO ROBERTO           195             0           195 

9021   CUSIMANO FRANCESCO         3.618         3.618             0 

9022   MINOZZI MASSIMO         4.350         4.350             0 

9023   MILANI MARIO         5.532         5.532             0 

9024   ZANELLA GIORGIO         2.325         2.325             0 

9025   NICOLETTI FEDERICO             3             3             0 

9026   CHESINI VALENTINO         4.000         4.000             0 

9027   DURANTE ROBERTO         5.400         5.400             0 

9028   MORELLI VITTORIO         4.962         4.881            81 

DE*    EFINVEST DI MARIAGABRIELLA E PAOLA BASSO-S.A.S.         9.600             0         9.600 

9034   BERTOCCHINI MARCELLO             0             0             0 

RL*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI LUCCA    18.790.399    18.790.399             0 

9035   COLOGNORI ELVIRA           608           608             0 

9036   MARAI TRANQUILLO         6.200           100         6.100 

9037   ROBBI VANIA FLAVIA MARIA         2.862         2.862             0 

9038   ZIVIANI PIETRO           334           334             0 

9039   CHINI ALDO         3.619         3.619             0 

9040   MACCANI GIOVANNA         3.619         3.619             0 

9041   GATTI DEBORA ADELE           908           908             0 

9043   LAZZATI MARCELLO     1.001.447     1.001.447             0 

990000 CONTI GIUSEPPE        10.000        10.000             0 

 

Totale voti  458.823.539 

Percentuale votanti % 86,701483 

Percentuale Capitale %  30,281742 
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Azionisti:  39 Persone: 9 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 36 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND       100.528             0       100.528 

**D    CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS       102.596             0       102.596 

**D    FCP AVIVA INVESTORS SMALL & MID CAPS EUR       765.000             0       765.000 

**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED        85.529             0        85.529 

**D    AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV C AVIVA INVESTORS CONTINENTAL EUROPEAN EQUITY FUND        38.910             0        38.910 

**D    FOREST FOUNDATION           298             0           298 

**D    STEWARDSHIP FOUNDATION         1.629             0         1.629 

**D    1975 IRREV TRUST OF C D WEYERHAEUSER         4.394             0         4.394 

**D    CDW 73 IRR PARA GL         4.353             0         4.353 

**D    SEATTLE CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        15.630             0        15.630 

**D    3M ERIP RAFI EAFE        48.371             0        48.371 

**D    DOMINI IMPACT INTERNATIONAL EQUITY FUND       235.783             0       235.783 

**D    IAM NATIONAL PENSION FUND            12             0            12 

**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST        94.728             0        94.728 

**D    FEG SELECT, LLC        59.593             0        59.593 

**D    PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC        12.439             0        12.439 

**D    PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND LLC       109.825             0       109.825 

**D    PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND       163.900             0       163.900 

**D    JOSHUA GREEN CORPORATION         6.889             0         6.889 

**D    SENTINEL INTERNATIONAL TRUST        11.199             0        11.199 

**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND         5.530             0         5.530 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)        18.475             0        18.475 

4074   NAGNI GABRIELE ENRICO             0             0             0 

***    CAMERATA ESTILIA         4.100             0         4.100 

5097   CERADINI ALBERTO           100           100             0 

***    BENETTI LUIGINO         1.233             0         1.233 

6048   TOMEZZOLI LUCIANO         4.666         4.666             0 

***    TOMEZZOLI VERONICA           213             0           213 

***    TOMEZZOLI TANCREDI           213             0           213 

***    TOMEZZOLI ILARIA            27             0            27 

***    ZANETTI ADRIANA           460             0           460 

6068   TOSI PAOLO             0             0             0 

***    RIGON ADRIANA           240             0           240 

7050   VIRGILLI ROSETTA           852           852             0 

 

Totale voti  1.897.715 

Percentuale votanti % 0,358631 

Percentuale Capitale %  0,125247 
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ASTENUTI 
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Azionisti:  10 Persone: 6 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 8 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13004  DIMCA GEORGES             0             0             0 

**D    DL PARTNERS A FUND LP    12.338.779             0    12.338.779 

**D    DL PARTNERS OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD    57.848.226             0    57.848.226 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)        10.266             0        10.266 

4111   MONTAGNANI EDOARDO           389           389             0 

8007   TOSI ANDREA         5.000         5.000             0 

 

Totale voti  70.202.660 

Percentuale votanti % 13,266944 

Percentuale Capitale %  4,633282 
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Azionisti:  0 Persone: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

 

Totale voti  0 

Percentuale votanti % 0,000000 

Percentuale Capitale %  0,000000 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

10001  CAPITONI MATTEO           728           728             0 

10002  ZARDINI GIANFRANCO         9.605         4.503         5.102 

10004  ZANOTTI FRANCO       105.165         2.597       102.568 

10005  SALVATERRA PATRIZIA           321           321             0 

10006  CASTAGNA NATALE         2.521         2.521             0 

10007  TARANTINI GRAZIANO        11.833        11.833             0 

10008  CORTINOVIS EZIO         1.008         1.008             0 

10010  PERLATO FAUSTO         1.309         1.309             0 

10011  RILIEVO PAOLA            10            10             0 

10013  BONGIOVANNI DINO           452           452             0 

10014  GUASTALLA ERMENEGILDA         2.302         2.302             0 

10015  OTTOBONI LORENZO         6.451         6.451             0 

10016  LUGO GUGLIELMO         1.042         1.042             0 

10017  FANTONI GABRIELE         1.714         1.714             0 

10018  BELLANTI GIANCARLO             0             0             0 

DE*    CORVALLIS S.P.A. A SOCIO UNICO        14.003             0        14.003 

RL*    PADOVA CONTROLLI S.R.L.         9.138         9.138             0 

10019  FERARRI SIMONE FRANCESCO            12             0            12 

10020  MANZONI LUCA         1.329         1.329             0 

10021  CAUGLIA MARCO            10            10             0 

10022  LOCATELLI ADRIANA        71.361         1.361        70.000 

DE*    MIRO RADICI FAMILY OF COMPANIES S.P.A.        75.065             0        75.065 

10023  BIANCARDI ANTONIO             0             0             0 

RL*    SOLANA SPA           954           954             0 

10024  BERGAMIN VALERIA         1.644           803           841 

10025  RONCA MAURO           425           425             0 

10028  ZITO JENNIFER         1.078             0         1.078 

10029  VALEA FEDERICO           441           441             0 

13001  MANCINI FRANCA MARIA       639.884       639.884             0 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND     2.252.369             0     2.252.369 

**D    NN (L)        25.596             0        25.596 

**D    ING DIRECT       130.090             0       130.090 

**D    AMADABLUM PAN EUROPEAN EQUITY FUND       333.827             0       333.827 

**D    PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNITIES FUND       357.399             0       357.399 

**D    VANGUARD FUNDS PLC       472.315             0       472.315 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F       131.307             0       131.307 

**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC       436.878             0       436.878 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND       166.826             0       166.826 

**D    FID SAL STR TRU: FID SAI INT VAL IND FUN       318.244             0       318.244 

**D    VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND II: INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO         4.758             0         4.758 

**D    FIDELITY COMMON CONTRACTUAL FUND II       845.641             0       845.641 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY ZERO INTERNATIONAL        66.672             0        66.672 

**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        22.090             0        22.090 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    ZURICH INVESTMENTS LIFE S.P.A.       462.709             0       462.709 

**D    ALLIANZGI FONDS TOB        14.410             0        14.410 

**D    ALLIANZGI FONDS PF1        34.860             0        34.860 

**D    ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH         6.240             0         6.240 

**D    ALLIANZGI FONDS PAK         6.660             0         6.660 

**D    ALLIANZGI FONDS ESMT         9.770             0         9.770 

**D    ALLIANZGI FONDS AFE        13.603             0        13.603 

**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        70.000             0        70.000 

**D    PARVEST     1.109.294             0     1.109.294 

**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        23.079             0        23.079 

**D    INFO COMMUNI MEDIA DEVELOPMENT AUTHORITY        16.285             0        16.285 

**D    FCP GERISO           723             0           723 

**D    FCP BNPP ACTIONS ENTREPRENEURS     1.086.237             0     1.086.237 

**D    FCPE PARFUMS C.DIOR       252.760             0       252.760 

**D    MAIF INVEST RESPO EUROPE       722.073             0       722.073 

**D    FCPE HARMONY       101.804             0       101.804 

**D    BNP EURO VALEURS DURAB       993.788             0       993.788 

**D    FCPE BMS ACTIONS        78.201             0        78.201 

**D    LESAFFRE EQUILIBRE RESPONS SOLIDAIR       155.916             0       155.916 

**D    FCPE FONDS BOEHRINGER       176.331             0       176.331 

**D    MULTIPAR SOLIDAIRE DYNA SR     3.236.466             0     3.236.466 

**D    FCPE MULTIPAR EQ. SOC. RES     1.368.379             0     1.368.379 

**D    FCPE MULTIPAR ACTS SR     1.911.737             0     1.911.737 

**D    BNP PARIBAS ACT EUR RESP       458.902             0       458.902 

**D    FCP NF COLLINES INVEST 3     3.469.612             0     3.469.612 

**D    FCP SYCOMORE EUROPEAN RECOVERY       200.000             0       200.000 

**D    FCPE FDS DIVERSIF.TEL 1        56.806             0        56.806 

**D    FCPE SAUR EPARGNE       262.471             0       262.471 

**D    SAKKARAH 7        31.059             0        31.059 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES       531.232             0       531.232 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES     2.149.871             0     2.149.871 

**D    VILLIERS DIVERSIFIE BNP PAM     2.560.528             0     2.560.528 

**D    BANQUE PICTET & CIE SA       821.937             0       821.937 

**D    PICTET E CIE EUROPE SA       666.666             0       666.666 

**D    INVESTIMO     1.485.179             0     1.485.179 

**D    QUAESTIO CAPITAL FUND     1.215.013             0     1.215.013 

**D    GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND           948             0           948 

**D    VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND        14.500             0        14.500 

**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN        22.230             0        22.230 

**D    SAS TRUSTEE CORPORATION         5.400             0         5.400 

**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD        29.458             0        29.458 

**D    VANGUARD ETHICALLY CONSCIOUS INTERNATIONAL SHARES INDEX FUND         6.676             0         6.676 

**D    CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED       678.456             0       678.456 

**D    ONEPATH GLOBAL SHARES - SMALL CAP (UNHEDGED) INDEXPOOL        99.813             0        99.813 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST       139.227             0       139.227 

**D    BT WHOLESALE MULTI-MANAGER INTERNATIONAL SHARE FUND        46.672             0        46.672 

**D    UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND        51.662             0        51.662 

**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR TILT INDEX FUND         7.072             0         7.072 

**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX         5.632             0         5.632 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO             2             0             2 

**D    VANGUARD ESG INTERNATIONAL STOCK ETF        19.169             0        19.169 

**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND    12.010.174             0    12.010.174 

**D    MTB FOR GOVERNMENT PENSION FD45828       169.920             0       169.920 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN       151.624             0       151.624 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR RETIREMENT FUND        19.924             0        19.924 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND             1             0             1 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND        62.036             0        62.036 

**D    JPMORGAN BETABUILDERS EUROPE ETF       236.878             0       236.878 

**D    VANGUARD INTERNATIONAL SMALL COMPANIES INDEX FUND        78.928             0        78.928 

**D    IA CLARINGTON GLOBAL MULTI ASSET FUND         6.314             0         6.314 

**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION       323.659             0       323.659 

**D    D. E. SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION       100.114             0       100.114 

**D    EUROPACIFIC GROWTH FUND    59.907.284             0    59.907.284 

**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         7.166             0         7.166 

**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS     5.072.028             0     5.072.028 

**D    AMEREN HEALTH AND WELFARE TRUST       469.518             0       469.518 

**D    AMERICAN UNIVERSITY         9.276             0         9.276 

**D    MSCI WORLD SMALL CAP EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B        37.029             0        37.029 

**D    AXA BELGIUM S A         1.442             0         1.442 

**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       103.884             0       103.884 

**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL       263.584             0       263.584 

**D    AI GLOBAL EQUITY FUND        58.070             0        58.070 

**D    KOWLOON MOTOR BUS COMPANY (1933) LIMITED-MONTHLY RATED EMPLOYEES PROVIDENT FUND SCHEME       189.248             0       189.248 

**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        85.714             0        85.714 

**D    REASSURE LIMITED       412.349             0       412.349 

**D    AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND       184.276             0       184.276 

**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED       179.528             0       179.528 

**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       378.422             0       378.422 

**D    HSBC ETFS        18.312             0        18.312 

**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         9.346             0         9.346 

**D    PUTM EUROPEAN UNIT TRUST        83.541             0        83.541 

**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED       317.034             0       317.034 

**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND             1             0             1 

**D    SIME DARBY HONG KONG RETIREMENT PLAN       198.740             0       198.740 

**D    RELIANCE TRUST COMPANY           140             0           140 

**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD           140             0           140 

**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        19.012             0        19.012 

**D    NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED       174.102             0       174.102 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    LEGAL AND GENERAL UCITS ETF PLC        48.803             0        48.803 

**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND     2.693.492             0     2.693.492 

**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.993.776             0     1.993.776 

**D    WESPATH FUNDS TRUST         3.252             0         3.252 

**D    INVESCO S AND P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF        32.687             0        32.687 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1           446             0           446 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2         1.500             0         1.500 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2         1.537             0         1.537 

**D    PB SSGA INTL EQ TAX         5.546             0         5.546 

**D    AIF 21117 LPIP AKTIER GLOBALE VI         3.212             0         3.212 

**D    C9W CITW FD PARAMETRIC         4.434             0         4.434 

**D    RWSF CIT EAFE        79.969             0        79.969 

**D    THE BANK OF NEW YORK MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN        34.251             0        34.251 

**D    CF DV ACWI EX-U.S. IMI FUND         9.111             0         9.111 

**D    INVESCO FUNDS    33.632.791             0    33.632.791 

**D    THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW        28.241             0        28.241 

**D    BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES DYNAMIC EUROPEAN EQUITY FUND     1.510.405             0     1.510.405 

**D    NN PP1NV NN FINANCIALS FUND        18.080             0        18.080 

**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION       604.813             0       604.813 

**D    INVESCO GLOBAL SMALL CAP EQUITY POOL       296.278             0       296.278 

**D    CEP DEP IP GLOBAL SMALLER COS     1.136.608             0     1.136.608 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY    15.899.178             0    15.899.178 

**D    CEP DEP IP GLOBAL EQUITY FUND     4.035.927             0     4.035.927 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQTY INCOME     5.296.728             0     5.296.728 

**D    IP GLOBAL EQUITY EX UK PENSION FD       385.653             0       385.653 

**D    CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD     1.625.000             0     1.625.000 

**D    CEP DEP IP GLOBAL TARGETED RE FUND     4.543.399             0     4.543.399 

**D    PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL         7.031             0         7.031 

**D    POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC         9.821             0         9.821 

**D    PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX-US PORT       294.959             0       294.959 

**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD        43.667             0        43.667 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB        36.390             0        36.390 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING       227.551             0       227.551 

**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         1.468             0         1.468 

**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       700.000             0       700.000 

**D    BLACKROCK GLOBAL FUNDS     5.695.335             0     5.695.335 

**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         1.210             0         1.210 

**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       501.887             0       501.887 

**D    BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED       116.638             0       116.638 

**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO           241             0           241 

**D    HP INC MASTER TRUST         6.980             0         6.980 

**D    CASEY FP HOSKING GLOBAL       101.350             0       101.350 

**D    MSV LIFE P L C       664.218             0       664.218 

**D    USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS         3.124             0         3.124 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC DEFINED BENEFIT BENEFI             1             0

             1 

**D    CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD         1.340             0         1.340 

**D    INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED INCOME FUND        25.380             0        25.380 

**D    BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD       178.006             0       178.006 

**D    PHC NT SMALL CAP       121.953             0       121.953 

**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       405.558             0       405.558 

**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND        37.720             0        37.720 

**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 

**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        51.222             0        51.222 

**D    UMC BENEFIT BOARD, INC        29.228             0        29.228 

**D    UPS GROUP TRUST        42.463             0        42.463 

**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         4.203             0         4.203 

**D    COLTRANE MASTER FUND LP     8.733.077             0     8.733.077 

**D    ALLIANCEBERNSTEIN FUND DYNAMIC         8.533             0         8.533 

**D    SILVER INVESCO EURO EQ INDIA       892.385             0       892.385 

**D    MKF       194.553             0       194.553 

**D    INVESCO ASSET MANAGEMENT LTD       462.548             0       462.548 

**D    LYXOR EURO STOXX       136.797             0       136.797 

**D    LYXOR INDEX FUND LYXOR STOXX       178.735             0       178.735 

**D    MUL-LYXOR ITALIA EQUITY PIR        43.721             0        43.721 

**D    LYXOR MSCI EMU SMALL CAP       309.260             0       309.260 

**D    MU LUX LYXOR EURO STOXX BANKS       287.950             0       287.950 

**D    AMUNDI FUNDS II PIONEER FLEXOP       230.756             0       230.756 

**D    CPR INVEST-GLOBAL SILVER AGE        38.000             0        38.000 

**D    A.A. - BNP PAM -ISR     1.764.307             0     1.764.307 

**D    ROPS EURP P       403.098             0       403.098 

**D    UBS ACTIONS EURO RENDEMENT        73.177             0        73.177 

**D    ROPS-SMART INDEX EURO       267.293             0       267.293 

**D    FPS RETRAITE     1.771.968             0     1.771.968 

**D    FPS CRR BTP       158.064             0       158.064 

**D    ASSURDIX            36             0            36 

**D    SEEYOND ACTIONS EUROPEENNES         2.031             0         2.031 

**D    SEEYOND FACTOR INVESTING        68.663             0        68.663 

**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        36.441             0        36.441 

**D    AMUNDI INDEX MSCI EUROPE        38.000             0        38.000 

**D    ALGERT GLOBAL EQUITY MARKET NEUTRAL MASTER FUND II LP        20.167             0        20.167 

**D    HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LIMITED C/O HORSEMAN CAPITAL MGMT LTD       367.300             0       367.300 

**D    GOVERNMENT OF NORWAY       337.016             0       337.016 

**D    NORGES BANK        31.951             0        31.951 

**D    CH0526 - UBS (CH) INSTITUTIONAL FUND - EQUITIES GLOBAL SMALL CAP PASSIVE II        49.716             0        49.716 

**D    UBS FUND MGT (CH) AG CH0516/UBSCHIF2-EGSCPII       448.150             0       448.150 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    WM POOL - EQUITIES TRUST NO.72       283.567             0       283.567 

**D    CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW       261.442             0       261.442 

**D    CBOSC-CBGS-WGSS07        20.245             0        20.245 

**D    CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 10        51.133             0        51.133 

**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND         3.273             0         3.273 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LIMITED.       280.377             0       280.377 

**D    HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST       209.878             0       209.878 

**D    INVESCO POOLED INVESTMENT FUND - EUROPE FUND     1.640.011             0     1.640.011 

**D    IRISH LIFE ASSURANCE.         5.968             0         5.968 

**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED       610.590             0       610.590 

**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST.        33.303             0        33.303 

**D    SOCIALLY RESPONSIBLE DEVELOPED MARKETS FUNDAMENTAL INDEX CTF         1.822             0         1.822 

**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       256.908             0       256.908 

**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        79.819             0        79.819 

**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF     1.580.820             0     1.580.820 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY ETF       390.777             0       390.777 

**D    DUPONT PENSION TRUST       112.268             0       112.268 

**D    INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST       157.774             0       157.774 

**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        48.035             0        48.035 

**D    BMO GLOBAL BANKS HEDGED TO CAD INDEX ETF         3.291             0         3.291 

**D    UBS (US) GROUP TRUST       100.925             0       100.925 

**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA         4.637             0         4.637 

**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND            12             0            12 

**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, INC.        20.149             0        20.149 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF        12.704             0        12.704 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF        49.158             0        49.158 

**D    FRANKLIN FTSE EUROPE EX U.K. INDEX ETF        27.216             0        27.216 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.286             0         2.286 

**D    MERCER GE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.712             0        39.712 

**D    THE NEW ECONOMY FUND    18.879.061             0    18.879.061 

**D    HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       537.531             0       537.531 

**D    TCW INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        16.845             0        16.845 

**D    CATHOLIC ENDOWMENT FUND, LP        21.390             0        21.390 

**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND       113.898             0       113.898 

**D    INVESCO MULTI SERIES FUNDS, LLC- INVESCO GLOBAL TARGETED       110.679             0       110.679 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC       200.336             0       200.336 

**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC       278.176             0       278.176 

**D    NEBRASKA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS       147.459             0       147.459 

**D    INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND        21.944             0        21.944 

**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        98.821             0        98.821 

**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM       171.590             0       171.590 

**D    GTAA PANTHER FUND L.P        10.334             0        10.334 

**D    MERCER QIF CCF        54.557             0        54.557 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC       598.850             0       598.850 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST        38.205             0        38.205 

**D    GTAA PINEBRIDGE LP        79.931             0        79.931 

**D    FIDELITY INTERNATIONAL HIGH QUALITY INDEX ETF        10.999             0        10.999 

**D    PIMCO TACTICAL OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD.     2.846.810             0     2.846.810 

**D    LVS II SPE XXXI LLC    30.166.844             0    30.166.844 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION FUND       265.970             0       265.970 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION PORTFOLIO       550.759             0       550.759 

**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         7.740             0         7.740 

**D    SMEAD INTERNATIONAL VALUE FUND LP        42.620             0        42.620 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        14.027             0        14.027 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY       292.700             0       292.700 

**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM       324.629             0       324.629 

**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF        23.641             0        23.641 

**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       488.367             0       488.367 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.327             0       110.327 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        22.082             0        22.082 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        56.827             0        56.827 

**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND         4.260             0         4.260 

**D    VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF        41.523             0        41.523 

**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND       146.378             0       146.378 

**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND       173.019             0       173.019 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         4.903             0         4.903 

**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        58.921             0        58.921 

**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        33.959             0        33.959 

**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF         9.986             0         9.986 

**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND        18.301             0        18.301 

**D    SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING COMMON TR F        74.988             0        74.988 

**D    STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX NON-LENDING COMMON TR FD        10.197             0        10.197 

**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.062.549             0     2.062.549 

**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND        29.284             0        29.284 

**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       556.289             0       556.289 

**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     8.392.040             0     8.392.040 

**D    MULTIOPPORTUNITIES SICAV       844.929             0       844.929 

**D    UBS ETF        66.589             0        66.589 

**D    ISHARES MSCI EAFE SMALL CAP ETF     6.062.409             0     6.062.409 

**D    ISHARES MSCI EUROPE SMALL-CAP ETF       324.770             0       324.770 

**D    ISHARES EUROPE ETF       355.721             0       355.721 

**D    ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF        77.139             0        77.139 

**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     5.888.085             0     5.888.085 

**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       856.100             0       856.100 

**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF       171.811             0       171.811 

**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       526.911             0       526.911 

**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         4.635             0         4.635 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC       352.602             0       352.602 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    IBM 401K PLUS PLAN       281.187             0       281.187 

**D    OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM         1.902             0         1.902 

**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND        74.173             0        74.173 

**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        30.907             0        30.907 

**D    MORGAN STANLEY VAR INS FUND, INC. GLOBAL STRATEGIST PORTFOLIO           215             0           215 

**D    MSCI EAFE SMALL CAP PROV INDEX SEC COMMON TR F       346.940             0       346.940 

**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       982.397             0       982.397 

**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        28.480             0        28.480 

**D    ISHARES VII PLC     2.524.543             0     2.524.543 

**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY         9.991             0         9.991 

**D    ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 BS UCITS ETF DE       863.489             0       863.489 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 30-15 UCITS ETF (DE)     1.613.813             0     1.613.813 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       489.867             0       489.867 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)     1.158.047             0     1.158.047 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)     1.052.914             0     1.052.914 

**D    BLACKROCK AM SCH AG OBO BIFS WORLD EX SW SMALL CAP EQ INDEX F         6.684             0         6.684 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        25.848             0        25.848 

**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        69.059             0        69.059 

**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN        27.559             0        27.559 

**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        42.600             0        42.600 

**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        30.943             0        30.943 

**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND        61.624             0        61.624 

**D    THE TRUSTEES OF THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT FUND       117.260             0       117.260 

**D    NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MULTI ASS UN TR       808.287             0       808.287 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN INDEX TRACKER FUND        26.896             0        26.896 

**D    MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET RETURN FUND       146.394             0       146.394 

**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS       217.510             0       217.510 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (4)- M+G EPISODE GROWTH FUND     2.750.211             0     2.750.211 

**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        13.646             0        13.646 

**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F        72.491             0        72.491 

**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND         4.357             0         4.357 

**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F        45.548             0        45.548 

**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         9.297             0         9.297 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND       100.644             0       100.644 

**D    RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST     1.609.761             0     1.609.761 

**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        20.020             0        20.020 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1       215.199             0       215.199 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2       460.415             0       460.415 

**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       310.854             0       310.854 

**D    JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02         2.045             0         2.045 

**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        14.484             0        14.484 

**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)           583             0           583 

**D    HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC       438.047             0       438.047 

**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        39.110             0        39.110 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST       179.215             0       179.215 

**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        50.171             0        50.171 

**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.228.044             0     1.228.044 

**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        63.018             0        63.018 

**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST        11.008             0        11.008 

**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND.        29.943             0        29.943 

**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND        58.050             0        58.050 

**D    NATWEST TRUSTEE AND DEP SERV LTD AS TR OF KES STRAT INV FUND        13.452             0        13.452 

**D    STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS       107.414             0       107.414 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)        70.279             0        70.279 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       156.431             0       156.431 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 63       532.334             0       532.334 

**D    HOSKING GLOBAL FUND PLC     2.729.029             0     2.729.029 

**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO        19.522             0        19.522 

**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         4.711             0         4.711 

**D    LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TRUST       965.391             0       965.391 

**D    LEGAL & GENERAL INTERNATIONAL INDEX TRUST       102.217             0       102.217 

**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        57.118             0        57.118 

**D    LEGAL & GENERAL ICAV        51.638             0        51.638 

**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         1.215             0         1.215 

**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       177.677             0       177.677 

**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         3.867             0         3.867 

**D    STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR HET LEVENSMIDD       156.310             0       156.310 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP FLERFAKTOR       109.424             0       109.424 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP INDEKS I         2.357             0         2.357 

**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG         9.489             0         9.489 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY       372.384             0       372.384 

**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF        69.813             0        69.813 

**D    TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    THE WAWANESA MUTUAL INSURANCE COMPANY       180.373             0       180.373 

**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       170.774             0       170.774 

**D    AXA WORLD FUNDS       850.000             0       850.000 

**D    M&G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1       126.149             0       126.149 

**D    ALLIANZ AZIONI ITALIA ALL STARS     1.650.000             0     1.650.000 

**D    ALLIANZ ITALIA 50 SPECIAL        75.000             0        75.000 

**D    EURIZON PIR ITALIA AZIONI        75.322             0        75.322 

**D    EURIZON AZIONI ITALIA       561.777             0       561.777 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 40       637.520             0       637.520 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 70       631.190             0       631.190 

13003  FUSILLI ROBERTO        20.720        18.843         1.877 

13005  CAPORUSSO GIANNI         1.422         1.422             0 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

*RA*   CAPORUSSO GIANNI (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE NOI DELLA BPN)       131.483             0       131.483 

13007  MARCUZZO RINO        29.947        18.000        11.947 

13008  CANOVI ELIO       337.639         1.151       336.488 

13010  VIZZARDI SERAFINO       497.693             0       497.693 

DE*    BOTTONIFICIO B.A.P. S.P.A.       200.000             0       200.000 

DE*    L ALTRA META S.R.L.           800             0           800 

*RA*   SISTO ROSALBA (DELEGATO COMPUTERSHARE SPA RAPP.  DESIGNATO EX ATR. 135 UNDECIES TUF)     3.202.856             0     3.202.856 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)     3.031.875             0     3.031.875 

2001   SNAIDERBAUR FABRIZIO           208           208             0 

2002   NANA SONIA       183.075           420       182.655 

2003   BALDISSEROTTO WALTER           792           792             0 

2004   SAVOIA SIRIA        16.964        16.964             0 

2005   BONINSEGNA NICOLA        10.169           117        10.052 

2006   FRATTA PASINI CARLO       280.406       280.406             0 

2007   TUBINI PAOLO        12.684        12.684             0 

2008   ALZATI MASSIMO CARLO           612           612             0 

2009   BONUZZI MONICA           209           209             0 

2010   BLASI ALBERTO         1.184           850           334 

2011   MAGUGLIANI ALBERTO        10.471         7.964         2.507 

2012   MARCONI ANDREA        11.373        11.373             0 

2013   CASTELLOTTI GUIDO           565           565             0 

2014   DE ANGELIS DOMENICO        84.772        84.772             0 

2015   BONAZZI PAOLO ALESSANDRO         1.500         1.500             0 

2016   PROVINI MONICA         1.043         1.043             0 

2017   ERBA GABRIELE CAMILLO         3.955         3.955             0 

2018   PAVESI CARLO            59            59             0 

2019   RAVANELLI FABIO       318.257       318.257             0 

RL*    MIRATO S.P.A.        58.021        58.021             0 

RL*    MOLTIPLICA S.P.A.        57.139        57.139             0 

2020   COMOLI MAURIZIO        12.449        12.449             0 

2021   SONATO ALFONSO        30.305        30.305             0 

2022   SAVIOTTI PIER FRANCESCO       263.910       263.910             0 

2023   BIANCHI CARLO        39.554        39.554             0 

2024   GAIONI CLAUDIO         1.000         1.000             0 

2025   OLIVIERI ANNALISA        15.000        15.000             0 

2026   PAOLONI MAURO            15            15             0 

2027   SCALZINI ALESSANDRA            63            63             0 

2028   CASTAGNA GIUSEPPE       118.530       118.530             0 

2029   PRIORI MARCELLO        11.997        11.997             0 

2030   COSENZ ANTONIA         3.738         3.738             0 

2031   D`ECCLESIA RITA LAURA           500           500             0 

2032   FRASCAROLO CARLO        10.271        10.271             0 

2033   PEDROLLO GIULIO        57.234         5.361        51.873 

DE*    CITY PUMPS S.R.L.       129.000             0       129.000 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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RL*    LINZ ELECTRIC S.P.A.        86.000        86.000             0 

DE*    PEDROLLO S.P.A.       215.000             0       215.000 

2034   TESTI PAOLO        12.414        12.414             0 

2035   SPANU MASSIMILIANO           690           690             0 

2036   ALBERTI GUIDO         1.792         1.792             0 

2037   MELIZZI VINCENZO           595             9           586 

2038   VAL GIANPIETRO        30.611        30.611             0 

2039   MORETTI LUIGI       147.091        38.154       108.937 

2040   ANDREOLETTI GIUSEPPE       166.069        12.783       153.286 

2041   LECCI PAOLO       129.907           438       129.469 

2042   FACCHETTI GIAN PIETRO MARCO         2.000         2.000             0 

2043   PROSPERI GIANFRANCO         1.500         1.500             0 

2044   RIGODANZA OTTAVIO       115.205       115.205             0 

2045   ROSSI CLAUDIA         1.000         1.000             0 

2046   RIGHETTI CRISTIANO        12.331        12.331             0 

2047   TORRICELLI COSTANZA         3.186         3.186             0 

2048   RANGONI MACHIAVELLI CLAUDIO       204.607       192.628        11.979 

RL*    FONDAZIONE RANGONI MACHIAVELLI        21.828        21.828             0 

2049   VEZZALINI GIAN CARLO         9.991         9.991             0 

2050   GALBIATI PAOLA ELISABETTA MARIA           327           327             0 

2051   ARSCOTT MARIA-LOUISE        10.260        10.260             0 

2053   ANOLLI MARIO         1.172         1.172             0 

2054   MOSCONI MARIA LUISA         1.020         1.020             0 

2055   MAI PIERO           621           621             0 

2056   LONARDI PIERO SERGIO        79.359        79.359             0 

2057   NEGRI JAMETTI FABIO         4.001         4.001             0 

2058   TOMMASI DARIO     6.036.335     4.000.000     2.036.335 

2059   MARINO MAURIZIO         7.570         7.570             0 

2060   CASTELLANI GIOVANNI MARCO         6.821         6.821             0 

DE*    C.E.I.CONFERENZA EPISCOPALE ITALIANA       212.522             0       212.522 

DE*    CURIA PROVINCIALIZIA STIMMATINI        14.654             0        14.654 

DE*    FONDAZIONE BAGLIANI        25.380             0        25.380 

DE*    ISPETTORIA SALESIANA LOMBARDO-EMILIANA        30.000             0        30.000 

DE*    ISTITUTO DON NICOLA MAZZA         6.513             0         6.513 

DE*    PARROCCHIA SANTA MARIA DELLA PACE         6.852             0         6.852 

2061   ZANETTA FRANCO        11.442        11.442             0 

2062   CIANCIA CHIODINI GABRIELLA           499           499             0 

2063   CROATTINI MAURIZIO         6.212         6.212             0 

2064   GALEOTTI CRISTINA           100           100             0 

2065   SGUAZZI PATRIZIO        17.006        17.006             0 

2066   CORSI LUIGI        10.497        10.497             0 

2069   SARTORI ANDREA           819             0           819 

2070   TENEDINI CARLO            50            50             0 

2074   PASINI ALESSANDRO         1.512         1.512             0 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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    D** Delegante del rappresentante designato 

 

2077   FRATTA PASINI ZENO        75.484         1.249        74.235 

2078   NEGRETTI ROSETTA           100           100             0 

2080   ZAVATER CHIARA           505             0           505 

2081   LEMMO ENRICO         2.007         2.007             0 

2083   ZANINI TOMMASO        57.783        53.491         4.292 

2084   PAVONI TIZIANO       312.527           100       312.427 

DE*    FERALPI SIDERURGICA S.P.A.         2.565             0         2.565 

2085   MORELLI SERGIO        20.000        20.000             0 

2086   ZUCCHETTI CRISTINA        38.885        38.885             0 

2087   DE PASCO GIORGIA        11.323        11.323             0 

2088   SALVARO MARA           420           420             0 

2089   CIOFFI STEFANO         1.330         1.330             0 

2090   TUFANO GENNARO           827           827             0 

2091   VANETTI LUCA         1.303         1.303             0 

2092   BARANA MARTA        10.833        10.833             0 

2093   STERZI GRAZIELLA           100           100             0 

2094   SIGNORINI CARLA           226           226             0 

2095   MENEGHELLI FRANCESCA            50            50             0 

2097   PELLEGRINI ROBERTO           638           638             0 

2098   TINELLI CRISTINA           776           776             0 

2099   TURATA ALBINO           120             0           120 

2100   GIORDANI GIANCARLO            14            14             0 

2101   ZIGGIOTTO LUCIO        30.000        30.000             0 

3001   DAL POZZO LUCA         1.107         1.107             0 

3002   BORRELLI EMILIO         6.901         6.901             0 

3003   CELON FRANCO         4.358         4.358             0 

3004   CASOLO LORENZO        18.002        18.002             0 

3005   BIANCHI MASSIMILIANO         1.836         1.836             0 

3006   GUARNERI MONICA         1.818         1.818             0 

3007   ZANOTTI DIEGO         5.504         5.504             0 

3008   MAGNANI AUGUSTO            10            10             0 

3009   LEALI MARIANGELA           990           990             0 

3010   TEDOLDI SILVIA            19            19             0 

3011   CARADONNA GIANFRANCO MARIA             5             5             0 

3013   LAURO STEFANIA            38            38             0 

3014   RIGO LEONARDO         2.128         2.128             0 

3015   MARCHETTI FABRIZIO        34.054        34.054             0 

3016   SEGALA VANNA        14.226         1.669        12.557 

3017   CAMOZZI LODOVICO        13.478        13.478             0 

RL*    CAMOZZI GROUP SPA        22.852        22.852             0 

3018   LODI LUCA            28            28             0 

3019   TAMMA FRANCESCA         1.426         1.426             0 

3020   GRANDI ROI         1.186         1.186             0 

3021   BETTELINI GRAZIELLA           115           115             0 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 06 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 2 - INTEGRAZIONE CORRISPETTIVI SOCIETA` DI REVISIONE 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 16 

Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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3022   COLOTTI ALESSANDRO           135           135             0 

3023   BELLE` ADRIANO           963           963             0 

3024   BETTELINI GIANFRANCA           559             0           559 

3025   BASSI VERA GIUSEPPINA           354           354             0 

3026   BONFICHI ERMINIO           336           336             0 

3027   RINALDI GIANLUCA         2.370         2.370             0 

3028   DONATELLI PAOLO         6.000         6.000             0 

3029   PELLEGRINI LUCIANO           488           488             0 

3030   GANDINI ORNELA           498           498             0 

3031   PISCIOTTA NICOLETTA        14.028        14.028             0 

3032   SEREGNI RICCARDO           227           227             0 

3033   ROSSIN ILENIA         1.873         1.873             0 

3034   ZANETTI ANGELO         5.665         5.665             0 

3035   FERRARI PAOLO        69.128         4.765        64.363 

DE*    ARCIDIOCESI DI MODENA NONANTOLA       107.590             0       107.590 

DE*    SEMINARIO ARCIVESCOVILE DI MODENA        15.744             0        15.744 

3036   COTTINI DOMIZIO           293           293             0 

3038   VANTI BRUNO MARCO           288            10           278 

3039   VIMERCATI CARLO       168.437           160       168.277 

RL*    FONDAZIONE COMUNITA`BERGAMASCA ONLUS       213.214       213.214             0 

3040   FILIPPI DARIO        11.000         7.000         4.000 

3041   BOSCO GIOVANNI           243           243             0 

3042   GIROLDI GIOVANNI         1.407         1.407             0 

3044   MENATO LUCA            30            30             0 

3045   CARPENE FABIO        27.416             0        27.416 

3046   SQUICCIARINI VITO        68.669           454        68.215 

3047   LANZA ROBERTO           905           905             0 

3048   SIMEONI CESARE        19.200        19.200             0 

3049   MIGLIORANZI LUIGI        15.708         1.335        14.373 

3050   MAZZINI LUCA           308           308             0 

3053   CALDANA ANDREA             1             1             0 

3054   AGOSTINELLI PAOLO           226           226             0 

3055   MASSIGNAN ENRICO           963           963             0 

3056   MIZZON ANDREA           150           150             0 

3057   ZANCHI GIANNI PIETRO           350           330            20 

3058   FOCHESATO MARIO        12.732         6.852         5.880 

3059   SARTORI GIOVANNI        24.563         1.804        22.759 

3060   GOVERNO MAURIZIO DOMENICO        12.393           864        11.529 

3061   BERSAN UMBERTO         1.132         1.132             0 

3062   CALZOLARI ANTONIO           101           101             0 

3063   CANDATEN ELEONORA        20.633        10.316        10.317 

3064   TOMASELLA LORIS        16.930        14.704         2.226 

3068   MARIN DARIO         5.301         5.301             0 

3069   RUGOLOTTO GIAMBATTISTA            50            50             0 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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3070   GARONZI TIZIANO        51.712        10.109        41.603 

3071   CONTIN REMO        24.320        18.000         6.320 

3072   CONTERNO PIERANGELO       112.733         3.278       109.455 

3073   PAROLIN TIZIANA           805             0           805 

3074   UGHES MARCO         3.317         3.317             0 

3078   FALZONE CARMELO GIANCARLO         1.503         1.503             0 

3079   SPIAZZI GIOVANNA           806           806             0 

3080   RUFFONI MARIA ANGELA           971           971             0 

3081   PACHERA GIOVANNI         1.488         1.488             0 

3082   CALZAVARA BRUNO           627           627             0 

3083   MELOTTO ANTONIO           227           227             0 

3084   MISCHI REMO           181           181             0 

3085   PRATO MIRIAM           181           181             0 

3086   TOMMASI GIANNI           100           100             0 

3088   MENEGHIN PIERGIORGIO         1.668         1.668             0 

3089   FRANCIOSI SILVIA           581           581             0 

3091   BERGAMASCHI RENATO         2.428         2.428             0 

3092   DORENTI EDOARDO        35.972        35.972             0 

3096   ERBISTI ATTILIO         2.194         1.459           735 

3097   BERTAGNA ROBERTO           143           143             0 

3098   FIGAROLI CLAUDIO           160           160             0 

3101   BONOMI ALESSANDRO           211           211             0 

3102   ZANINI DANIELA           531           531             0 

3103   VITALE FEDERICO           200           200             0 

3104   MAZZARELLA LIANA         5.848         5.848             0 

3105   CANZI GIANLUCA           469           469             0 

3106   VILLA RANDOLFO        67.030        67.030             0 

3107   RUFFO MIRTO           579           579             0 

3108   DE VECCHI WALTER         2.094         2.094             0 

3110   DE PASQUALE GIUSEPPE        10.797        10.797             0 

3111   MASTROTTO MIRANDA         2.683         2.683             0 

3112   TESSARI LIVIO         2.868         2.868             0 

3114   MENINI IGINO           142             0           142 

3115   PEDRINI STEFANO        87.103           204        86.899 

DE*    C.B.L. S.R.L.         9.477             0         9.477 

DE*    CASTEDIL S.P.A.         3.640             0         3.640 

DE*    ELETTRODOTTI CANTAMESSA & CO. SPA         7.616             0         7.616 

3116   RIZZA MARCO           517           517             0 

3117   STREISON ELIZABETA            10             0            10 

3118   BAZZONI SILVANO        32.000        32.000             0 

3119   PAROLINI FRANCESCO        12.548         6.274         6.274 

3120   FAEDO PAOLO         6.338         5.732           606 

3121   ZILIOTTO PIERLUIGI           226           226             0 

3122   DANESI MARIANGELA           226           226             0 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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3123   GIRALDI RENATO         2.070         2.070             0 

3124   TACCHELLA GIUSEPPE         1.205         1.205             0 

3125   FILIPPINI EMILIA           592           592             0 

3126   BONETTI LUIGI         4.339         4.339             0 

3127   VIVIANI GIOVANNA           226           226             0 

3128   MURARO ALDO            25            25             0 

3129   MASSAGRANDE NATALINA         1.241         1.241             0 

3131   MORETTI GIULIANO           235           235             0 

3132   FRACCAROLI LAURA        14.957        14.957             0 

3133   SGURELLI GERMANA           293           293             0 

3134   ROSSIGNOLI CECILIA        10.707         7.632         3.075 

3135   ARRIGONI FILIPPO           100           100             0 

3136   DE SANTI MARIO        10.507        10.507             0 

3137   MELCHIORI GIANCARLA            47            47             0 

3138   ZAMBONI RAFFAELLO            47            47             0 

3139   PADOVANI DIEGO         3.483         3.483             0 

3140   PERES MASSIMILIANO         5.538         5.538             0 

3141   CORSI PAOLO         3.000         1.500         1.500 

3142   ZORZI GIUSEPPE         3.202         1.500         1.702 

3143   ZEFFERINO MICHELE        10.038        10.038             0 

3144   DI GIOVANNI LAURA           100           100             0 

3145   DE FANTI CELINA         7.000         7.000             0 

3146   BREONI ALDO        58.001             1        58.000 

3147   PELLEGRINI CIPOLLA CARLO           689           689             0 

4001   TOMMASI MICHELE            43            43             0 

4002   BANDERA ALESSANDRO        15.006        15.006             0 

4003   CAILOTTO JHON         3.699         3.699             0 

4004   DALCERI MASSIMO         4.004         4.004             0 

4005   BRUNAZZI PATRIZIA           472           472             0 

4006   CAMPEDELLI ANGELO         1.057         1.057             0 

4007   RISCASSI ARNE         1.146         1.146             0 

4008   BERLANDA MARCO         3.204         3.204             0 

4009   ZAMPERIOLI PAOLO         1.002         1.002             0 

4010   ARDITO VINCENZO         5.323         5.323             0 

4011   SAIBENE FABRIZIO         3.131         3.131             0 

4012   CIDDA MATTEO         5.624         5.624             0 

4013   BIANCHI FRANCESCO            51            51             0 

4014   STEVANELLO GLORIA           198             0           198 

4015   SCHIAVI ANDREA         5.988         5.569           419 

4016   PELLAGATTI GIORGIO        22.171        22.171             0 

4017   CASTAGNA MAURO           383           383             0 

4018   BOSCARATO GIANCARLO           450           450             0 

4019   BOLIS STEFANO         5.163         5.163             0 

4020   STRIPPOLI MICHELE           229           229             0 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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4021   PENAZZI LOREDANA         1.061            82           979 

4022   GATTO GIANCARLO        11.219           192        11.027 

4023   MAGGI ANGELO RAFFAELE           464           464             0 

4024   NISSOLI MASSIMO         4.738         4.738             0 

4025   BALDIOTTI FEDERICO         2.563         2.563             0 

4026   FAVARO LUIGI         2.850             0         2.850 

4027   GINEVRA EDOARDO MARIA        12.635        12.635             0 

4028   MOLINO FLAVIO         5.000         5.000             0 

4031   PERINA MATTEO        13.850         6.500         7.350 

4033   COMPAGNONE EDOARDO MARIA        39.829             0        39.829 

4034   SIMEONI GIORDANO       169.356        17.924       151.432 

DE*    RGI SRL       700.000             0       700.000 

4035   PERICO ROBERTO        27.328        27.328             0 

4036   BERTI DAVID        14.090         2.650        11.440 

4037   NIGRO MAURIZIO         3.047         3.047             0 

4038   GASPARRI ALBERTO         2.321         2.321             0 

4039   DEL RE PIERO         2.489         2.489             0 

4040   BOMBARDIERI FABIO       464.704        65.000       399.704 

DE*    F G H - FRANCO GNUTTI HOLDING S.P.A.     2.505.000             0     2.505.000 

DE*    ITALFIM SPA       400.000             0       400.000 

4041   CASTAGNA RENATO           726           726             0 

4042   FEBI DAVIDE         1.074             0         1.074 

4043   TOMMASI DORIANO           100           100             0 

4044   DALLA VAL ENRICHETTA        10.900        10.900             0 

4045   FAVALLI GIANCARLO        23.217        11.120        12.097 

4046   VILLA FEDERICO AMBROGIO           375           375             0 

4047   ZENTI NICOLA        10.006        10.006             0 

4048   BAZZONI LUCIANO         4.857         4.857             0 

4049   MIOZZI OTELLO           101           101             0 

4050   COSTA GUGLIELMO           500             0           500 

4051   RAVEDONI MASSIMO           703           703             0 

4052   ROSICA ROBERTO           742           742             0 

4053   BAVERA CECILIA         2.055         2.055             0 

4054   BRIANZA PIETRO       108.310        40.000        68.310 

4055   MARCHESINI FLAVIO           804           804             0 

4057   TOSARELLO ENZO             3             3             0 

4058   BARBAN LUIGI         1.680         1.680             0 

4062   FEDRIGHI GIACOMO DINO        11.321         1.171        10.150 

4063   FEDRIGHI MARIA CHIARA        68.934           632        68.302 

4064   SEGA MASSIMILIANO            10            10             0 

4065   PANERAI STEFANO         1.369         1.369             0 

4066   MONTAGNER MANUELA         2.048         2.048             0 

4067   CAPUTI FABRIZIO        26.512        26.512             0 

4068   PRATI DE PELLATI GIOVANNI         1.371         1.371             0 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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4069   OGOMEGBUNAM EMMANUEL         7.514         7.514             0 

4070   MELOTTI GIUSEPPE         2.398         2.398             0 

4071   FRANZONI RAFFAELLA           169           169             0 

4072   VARALTA ANDREA         5.000         5.000             0 

4075   TURRINA MARCO FEDERICO ALESSANDR        60.091        60.091             0 

4076   LANZUOLO LUIGI           762           762             0 

4077   BIANCHI ROBERTO        37.939        37.939             0 

4078   FRIGO ANTONIO         2.000         2.000             0 

4079   LOVATI AUGUSTO             9             9             0 

4080   GALLI D`ANGELO MICAELA             1             1             0 

4081   TURETTA ANTONIO         1.600         1.600             0 

4082   CAVEDON GAETANO         5.701         5.701             0 

4083   GHIRO LUCIA         2.197         2.197             0 

4085   BERNARDI STEFANO         1.400         1.400             0 

4086   TOSI MAURO         2.864         2.864             0 

4087   MIGLIORINI ALBERTO         2.000         2.000             0 

4088   SCHIAVON PAOLO         1.401         1.401             0 

4089   GARLATO ROBERTO         1.004         1.004             0 

4092   BOTTI EUGENIO         1.382         1.382             0 

4093   BESCHI LAURA           178           178             0 

4094   SACCANI ANDREA            49            49             0 

4095   ZAMBETTI FABRIZIO         6.613         6.613             0 

4096   RIGHETTI MARCO         2.500         1.872           628 

4097   BARALDI ENRICO         1.537         1.537             0 

4098   RUFFONI CLAUDIO           200           200             0 

4101   SIMONE GIOVANNI         1.860         1.860             0 

4103   BONATO STEFANO         2.506         2.506             0 

4104   BOSIS FABIO         4.014         4.014             0 

4105   BOARETTO RENATO         1.474         1.474             0 

4106   BESOLI BERTILLA            70            70             0 

4107   LOVINO ANDREA           116           116             0 

4108   LOVINO GIACOMO            70            70             0 

4112   CAMPARA LEOPOLDO         2.540         2.540             0 

4113   AVALLONE FRANCESCO           208           208             0 

4115   MOLINARI MAURO         4.725         4.725             0 

4117   VENUTI GIANFRANCO         6.400         6.400             0 

4118   CINQUEPALMI FRANCESCO         1.208         1.208             0 

4119   TOMELLERI SILVANO         3.926         3.926             0 

4120   TAVELLA FLAVIO         5.540         5.540             0 

4121   BOSSINI ALBERTO MASSIMO           100           100             0 

DE*    VAL-FIN S.R.L.        34.001             0        34.001 

4122   DELBARBA NORMA            14            14             0 

4124   MENICALLI MASSIMO            53            53             0 

4125   POLATI GIULIO         1.013             0         1.013 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 06 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 2 - INTEGRAZIONE CORRISPETTIVI SOCIETA` DI REVISIONE 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 21 

Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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4126   PICCOLI ROLANDO           739           739             0 

4128   CANANZI ELEONORA         1.551         1.551             0 

4129   ALBERA DANIELA MARIA         2.308         2.308             0 

4130   GANDINI PAOLO        14.338         2.144        12.194 

4134   PIETRAROTA PAOLO        10.399         9.624           775 

4135   RIDOLFI TERESA        12.044        12.044             0 

4136   MENEGHELLO LUCIA         4.909         4.909             0 

4139   FEDELI GRAZIELLA           944           944             0 

4140   GHIRARDO GIORGIA           226           226             0 

4142   CARBONI MARILENA           547           547             0 

4143   FERRARI ELISABETTA         2.306         2.306             0 

4144   RIGO DANILO         4.593         4.593             0 

4145   ROSSINI ANGIOLINO DOMENICO           766           766             0 

4146   RIZZATTI ANTONIO        13.126        13.126             0 

4147   BENVESTI IVANO           273           273             0 

4148   PADOVANI NEDDA         1.046         1.046             0 

4149   VITALE SALVATORE           200           200             0 

4150   BAETTA MARIA ADELE        22.787         1.000        21.787 

4151   VENTO GIANCLAUDIO           538           538             0 

4152   MARCOLONGO NICOLA         2.000         2.000             0 

4153   MAFFEZZOLI GIANCARLO       108.148        34.357        73.791 

4155   SOLIANI GIANFRANCO        95.712        95.712             0 

4156   MIATELLO EZIO         2.278         2.278             0 

4157   TURCHI ENRICO           435           435             0 

4158   VALORI MARCO GIORGIO         1.332         1.332             0 

4159   VESENTINI CLARA         2.000         2.000             0 

4160   RINALDI MARIA PIA         1.027         1.027             0 

4161   PAROLINI GIANNANTONIO       192.868       172.337        20.531 

4162   PUJIA FRANCESCO           243           243             0 

4163   BENINI GIOVANNI        32.919        16.000        16.919 

4164   MENSI CARMELA         1.440         1.440             0 

4165   EDERLE PIETRO ALBERTO       162.515       124.162        38.353 

RL*    ROSSELBA S.P.A.        97.764        97.764             0 

RL*    TENUTA DELLE RIPALTE S.P.A.        32.000        32.000             0 

4168   FRACCAROLI UMBERTO         2.223         2.223             0 

4169   RIZZOTTO ADELE         1.156         1.156             0 

4170   EDERLE GIANCAMILLO            19            19             0 

4171   TINELLI ROSANNA         1.703         1.703             0 

4172   SERPELLONI FRANCO         6.393         6.393             0 

4173   AGNOLI SILVANA           905           636           269 

4174   AGNOLI ANNA MARIA           821           821             0 

4176   LELLI RICCARDO           368           368             0 

4177   SANTINI MICOL ANDREA         1.000         1.000             0 

4178   PASQUALI GRAZIANO         5.000         5.000             0 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 06 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 2 - INTEGRAZIONE CORRISPETTIVI SOCIETA` DI REVISIONE 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 22 

Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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4179   PASQUALI LUIGI         2.100         2.100             0 

4180   CORDIOLI FLAVIANO           226           226             0 

4181   VANTINI VITTORIO         2.532         2.532             0 

4183   PARENTE FRANCO           500           500             0 

4184   HRELJA MARIA GIULIANA         1.170         1.170             0 

4185   ZUMERLE MAURIZIO           100           100             0 

4186   LORENZETTO GIOVANNI           100           100             0 

4187   RIZZI RENATO        17.000        17.000             0 

5003   FALCOMETA` CRISTINA         1.326         1.326             0 

5004   BAICI ELIANA        88.852        88.852             0 

5005   CADAMOSTI UGO           151           151             0 

5006   CITTERIO ALBERTO         1.264         1.264             0 

5007   ANCESCHI ORNALDO         6.859         6.859             0 

5008   CAMOZZI ETTORE           650           545           105 

5010   COMPER MARIO           722           722             0 

5011   FAVARO GERMANA         1.600         1.600             0 

5012   PATTI MASSIMO         1.217         1.217             0 

5013   FINOTTI SABRINA           197           197             0 

5016   BERTELE` LUIGI        11.316         8.576         2.740 

5017   LAITI CARLO       165.585       165.585             0 

5018   SMIZZER PAOLO         1.650         1.650             0 

5019   MARIN ALBERTO         2.609             0         2.609 

5020   BERENGAN LORIS        41.177           111        41.066 

5021   MEDA VINICIO           569           569             0 

5022   CHIECCHI CLAUDIA        20.149           149        20.000 

5023   BONFANTI MAURIZIO           505           505             0 

5024   RHO ROBERTO         2.017         2.017             0 

5025   ROTA BARBARA           929           929             0 

5026   ARTEGIANI RICCARDO         2.278         2.278             0 

RL*    SOCIETA` AGRICOLA ARTEGIANI S.S.         2.278         2.278             0 

5027   ZENARI FRANCO       121.124        82.892        38.232 

5028   MURARI MICHELE         2.051         2.051             0 

5029   PADOVANI RENZO        60.498         4.605        55.893 

5030   CARDONE MAURO         5.224         1.003         4.221 

DE*    EBANO S.P.A.         1.000             0         1.000 

5032   PANETTA GIUSEPPE        27.896        27.896             0 

5033   RICCHEBUONO BARBARA           829           829             0 

5034   VERDI MARCO           319           319             0 

5035   BUSOLIN ATTILIO         2.897         2.897             0 

5036   PIROVINE ALBERTO           650           650             0 

5037   SIGNANI MARIO         1.098         1.098             0 

5038   TURRI GIANDOMENICO         1.001         1.001             0 

5039   MARCOLONGO LEOPOLDO        34.000        34.000             0 

5040   GANARIN MARIANO           998           998             0 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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5041   PERSICO DANIELA           349           349             0 

5042   BELCREDI REMIGIO           307           307             0 

5043   ZACCHI GIANLUIGI           115           115             0 

5044   MIALICH ANDREA         1.126         1.126             0 

5045   SABBADIN GIULIO       200.422         1.264       199.158 

5046   STRANO ANTONINO        26.504        26.504             0 

5047   CIGOLINI PIERINO         1.843         1.843             0 

5049   POZZAN ALBERTO           354           354             0 

5050   BENINI GIANLUIGI ROBERTO         8.852         8.852             0 

5051   BONNEN BEITSE        10.000        10.000             0 

5052   MARCHESINI STEFANO           544           544             0 

5053   TOSATTO MARCELLINO         6.000         6.000             0 

5055   PETTERLINI GIUSEPPE        36.000        16.000        20.000 

5056   VERNOCCHI GIANNI           133           133             0 

5058   BRESSAN PAOLO         4.096         4.096             0 

5061   OTTOLINA ANNIBALE        10.719        10.719             0 

5062   ROCCIA MASSIMO         3.071         3.071             0 

5063   BEE STEFANO         1.875         1.875             0 

5064   LORENZINI GIUSEPPE        40.792         3.834        36.958 

5065   BANDINI UGO             8             8             0 

5066   GATTI GIAMPAOLO         6.134         6.134             0 

5067   FAINA FABIO         1.437         1.437             0 

5068   BENZONI GIUSEPPE         1.304         1.304             0 

5071   STUANI FRANCESCA           300           300             0 

5072   MAESTRI GIORGIO           150           150             0 

5073   BOLOGNESI GIOVANNI         1.294         1.294             0 

5074   FAGGIONATO LAURA         1.000         1.000             0 

5075   CASONI ALESSANDRA         1.393         1.393             0 

5077   DAL LAGO PIERANTONIO         3.989         3.989             0 

5078   PEGORARO LUCIANA         5.141         5.141             0 

5079   FINEZZO VITO        17.950        11.000         6.950 

5082   BIAVA GIOVANNI        27.282         5.090        22.192 

5083   BOVO MARZIA           107           107             0 

5084   GUASTELLA VITTORIO         9.118         9.118             0 

5086   SPAGNA ANGIOLINO           673           673             0 

5087   PICCININI PARIDE         1.008         1.008             0 

5088   MONTRESOR ANGELO         1.170         1.170             0 

5090   SCARCELLA PAOLO        10.000        10.000             0 

5091   DA RONCO RENZO             3             3             0 

5092   PIVA MARIA             3             3             0 

5093   CARPI LUIGI           160           160             0 

5094   NOTARI AIDA MARIA           781           781             0 

5096   ZANONI ROMANO        46.500         7.500        39.000 

DE*    LA CASA DEL LATTONIERE SRL         3.720             0         3.720 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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5098   ALESSIO SANDRO            10            10             0 

5099   SERBELLONI MILENA MARIA             1             1             0 

5101   VOLPATO LUISA         4.365         2.000         2.365 

5102   BOGONI GIULIANO       161.650         6.113       155.537 

5103   MUNARETTI LUCA         1.879         1.879             0 

5104   ZANONI MAURIZIO        10.000        10.000             0 

5105   ZORZI SERGIA        10.000        10.000             0 

5106   MENEGARDI GIUSEPPE           661           661             0 

5107   CASATI ELENA         1.136         1.136             0 

5108   VERZINI ENRICO         1.701             0         1.701 

5109   CERUTTI MARIO         1.123             0         1.123 

5110   CAVAIONI FABIO           433           433             0 

5111   MAGGI ALESSIA        47.160         1.160        46.000 

5112   ZACCONE ALESSANDRO            22            22             0 

5113   BERSANELLI GIAMBATTISTA         1.101             0         1.101 

5114   SALEMI GIOVANNI           927            21           906 

5115   SANCHIRICO ANNAMARIA           138           138             0 

5116   ALDEGHI MARCO         2.842         2.842             0 

5117   BRAGGIO ANGELO         2.535         2.535             0 

5118   FRACCAROLLO REMO         2.754         2.754             0 

5119   MAIOCCHI MARIO         1.019         1.019             0 

5120   BASILICO MARIA GRAZIA           244           244             0 

5123   DAL CERO ATTILIO        15.000        15.000             0 

5124   RIZZOTTO DOLORES         1.219         1.219             0 

5125   ROSSINI ANDREA           882           882             0 

5126   TOMIOZZO MARIO         2.119         1.190           929 

5127   GANDINI ANGELO DOMENICO       115.318       115.318             0 

5128   BOTTURA GIOVANNI ELIA           100           100             0 

5129   MOSTI FERNANDO            10            10             0 

5130   MANTOVANELLI GIANFRANCO           390           390             0 

5131   SAMA` SAVERIO           300           300             0 

5132   PADOVANI LORENZO            51            51             0 

5133   CRISTANINI GIORGIO           500           500             0 

5135   BOARIN LUIGI        12.039        12.039             0 

5136   CAVALIERE LAURA         4.397           315         4.082 

5137   CAVAIONI DANIELE         1.005         1.005             0 

5138   MILANESIO MARINA         1.068         1.068             0 

5139   SATRAGNO RICCARDO         1.303         1.303             0 

5140   BALLERINI UGO         2.050         2.050             0 

5141   DI MAIO MAURIZIO         9.266         9.266             0 

5142   BUSSELLI ELUDIA         1.267         1.267             0 

5144   SOLFA GIOVANNI           653           653             0 

5145   BERTAGNOLI DINA           350           350             0 

5146   DAMOLI LUIGINO         5.430         1.139         4.291 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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5147   MARCHESINI LUIGINA         1.734         1.734             0 

5148   GHIRELLI GRAZIANO ALESSANDRO         3.429         3.429             0 

5149   GIUSTI FLAVIO        23.537        23.004           533 

5150   MIRIAMOLI MIRANDA         2.000         2.000             0 

5151   BRUNELLI LUIGI        16.040        16.040             0 

5152   CAZZANI LORENZO           918           918             0 

5153   STELLO GIORGIO           210           210             0 

5154   TAVELLA IVANA           210           210             0 

5155   MENEGAZZI ANTONIO           386           386             0 

5156   MARCAZZAN GEMMA           100           100             0 

5157   STERZI RINO           536           536             0 

5160   PARIGI VALTER         2.257         2.257             0 

5161   ENDRIZZI GIULIANA           200           200             0 

5162   MERCANTI GIUSEPPE        13.659        13.659             0 

5163   SOFFIATI GIANNA           868           868             0 

5164   PEROLI ENZO         3.761         3.761             0 

5165   VERDOLIN DINO         2.695           362         2.333 

5166   FERRARI GIORGIO             7             7             0 

5167   TAMBALO TERESA           689             0           689 

5168   PAROLINI ANDREA         6.274         6.274             0 

5169   FAETTINI FERNANDA            10            10             0 

5170   POLETTO PAOLO        20.000        20.000             0 

6001   LIGOZZI MIRKO         2.596           546         2.050 

6002   CONFETTI MARCO EMILIO             4             4             0 

6003   MORANDI LUCA         9.764         9.764             0 

6004   BRUNI ERMANNO        35.000        35.000             0 

6005   NEGRINI CLAUDIO           775           775             0 

6006   ARATA GIANLUCA         1.377         1.377             0 

6007   VAILATI LUIGI SILVIO         2.429         2.429             0 

6008   FRANCHETTO MATTEO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE C.R.DI MODENA       450.304             0       450.304 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA     2.700.000             0     2.700.000 

6009   ALVINO ARMANDO         1.240         1.240             0 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI IMOLA        45.022             0        45.022 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TRENTO E ROVERETO       419.461             0       419.461 

6010   BORGHI GIANNI             0             0             0 

RL*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI REGGIO EMILIA PIETRO MANODORI       444.454       444.454             0 

6011   LANDI PAOLO         3.500         3.500             0 

DE*    ASS.POPOLARE CREMA PER IL TERRITORIO       278.278             0       278.278 

DE*    EUROPA FACTOR S.P.A.         7.458             0         7.458 

6012   CASADEI GIUNCHI GIANLUCA         1.332         1.332             0 

6013   NIVOLI MAURO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO    22.278.658             0    22.278.658 

6014   MONTEVERDE MARIO           100           100             0 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

6015   LEO ANDREA             0             0             0 

RL*    ARTEKASA NOVARA S.R.L.         1.000         1.000             0 

6017   GIRELLI SERGIO         9.296            57         9.239 

6018   FUSI MASSIMILIANO           336           101           235 

6020   AMEN GIORGIO            10            10             0 

6021   MELOTTI ALBERTO         7.714         7.714             0 

6022   TAVERNA PIERANGELO             0             0             0 

RL*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI ALESSANDRIA     4.123.081     4.123.081             0 

6023   UGLIETTI GIUSEPPE         1.352         1.352             0 

6024   GHELLERE SERGIO        12.933        12.933             0 

6028   CENCI FRANCO        32.356           100        32.256 

6029   BENNATI EROS           300           300             0 

6030   CABASSA BRUNA           300           300             0 

6031   CARMELLINI BARBARA            33            33             0 

6032   ZANELLA ENNORE           500           500             0 

6033   GUERRA ANTONIETTA           750           750             0 

6034   PEDONE FRANCESCO        10.261        10.261             0 

6036   GHIOLDI ALDO ERMINIO         4.085         4.085             0 

6037   CANFAILLA FRANCESCO        10.176        10.176             0 

6038   BEATINI ANNA         2.306         2.306             0 

6039   FLORIO MARCO         2.051         2.051             0 

6040   LORA SILVIA            11            11             0 

6041   POLETTO MANOLO           422           422             0 

6042   FOCHESATO LORENZA         2.500         2.500             0 

6043   BOTTOGLIA RODOLFO         4.300         4.300             0 

6046   SANTI DARIO           550           550             0 

6047   ZENTILINI DANTE           861           861             0 

6049   GELMETTI DONATELLA           513           513             0 

6050   ZAMPIERI GINO             0             0             0 

RL*    CASA DEL CLERO DI VERONA PRESSO CURIA VESCOVILE         8.020         8.020             0 

RL*    CENTRO CARRARO-LUGO-CORSI        15.778        15.778             0 

RL*    DIOCESI DI VERONA        58.286        58.286             0 

RL*    OPERA DIOC.S.PIETRO MARTIRE PER LA PRESERVAZIONE DELLA FEDE        53.078        53.078             0 

6051   ORSIANI PIETRO         6.770         1.570         5.200 

6052   CIBOTTO AUGUSTO           228           228             0 

6053   VALDESTURLI IVANO           405           405             0 

6055   MARCOMINI WALTER           546           546             0 

6056   CAIFA ROMUALDO         3.078         3.078             0 

6058   PICCOLI MARCELLO           200           200             0 

6059   CASATI FRANCESCO         4.969         4.969             0 

6060   PADOVANI MARIA ROSA        15.350        15.350             0 

6063   SARTORI DARIO         2.551         2.551             0 

6064   ZARATTINI MARIELLA        18.633        18.633             0 

6065   COZZI CARLO GIUSEPPE         1.031           100           931 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

DE*    AVVENTURA S.R.L.           138             0           138 

DE*    FIN-ARCO S.R.L.           138             0           138 

DE*    MASCAGNI SERVIZI SRL           313             0           313 

6066   CANZI ACHILLE         1.000         1.000             0 

6067   ISOLAN RENZO           137           137             0 

6069   FORMAGGIO ROMANO         2.932         2.932             0 

6070   BATTUELLO ARMANDA             0             0             0 

DE*    LA SORGENTE NOVARESE S.R.L.        33.407             0        33.407 

6071   POLICANTE FLAVIO         1.896         1.896             0 

6072   GHERARDI EVANDRO             0             0             0 

RL*    ISTITUTO DIOCESANO SOSTENTAMENTO CLERO DIOCESI REGGIO EMILIA E GUASTALLA        50.005        50.005             0 

6073   PIAZZA SUSANNA           412             0           412 

6074   NEGRI LUIGINA           805           805             0 

6075   TOSI PIETRO GIUSEPPE         2.661         2.661             0 

6076   GUERRA FLAVIO           472           472             0 

6077   RIGHETTI MASSIMINO         1.206            10         1.196 

6078   SAVORELLI GIANPAOLO         6.582         6.582             0 

6079   CASTAGNA FLAVIO         4.531         4.531             0 

6080   ZANOLLI MARISA        37.870        37.870             0 

6081   GRETTER CLAUDIO         2.000         2.000             0 

7001   CAVAZZA ROBERTO         4.505         4.505             0 

7002   ZANATTA FRANCO           193           193             0 

7003   MINOTTI FRANCESCO        51.391         3.000        48.391 

DE*    ASSOCIAZIONE NAZIONALE FRA LE BANCHE POPOLARI        25.488             0        25.488 

DE*    AZ FUND 1     1.242.830             0     1.242.830 

DE*    AZ MULTI ASSET     2.000.000             0     2.000.000 

DE*    AZIMUT ALISEO       939.620             0       939.620 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SGR SPA         5.114             0         5.114 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SOCIETA GESTIONE DEL RISPARMIO SPA        10.000             0        10.000 

DE*    AZIMUT TREND ITA       240.000             0       240.000 

DE*    CATTOLICA PARTECIPAZIONI S.R.L     1.391.877             0     1.391.877 

DE*    CATTOLICA POPOLARE SOCIETA` COOPERATIVA         2.278             0         2.278 

DE*    IBL ISTITUTO BANCARIO DEL LAVORO SPA       269.129             0       269.129 

DE*    ISTITUTO ATESINO DI SVILUPPO - ISA SPA       559.060             0       559.060 

7004   BASILE STEFANO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE ENPAM    17.475.000             0    17.475.000 

7005   BISTAFFA PAOLO           853           530           323 

DE*    ARTIGIANFIDI ITALIA        42.713             0        42.713 

7006   DAL PRA` TERESIANO           400           400             0 

7007   VIVIANI AUGUSTO       123.247         1.469       121.778 

7008   CAVESTRO STEFANO       424.146             0       424.146 

DE*    CALZEDONIA HOLDING SPA    17.479.876             0    17.479.876 

7009   GAETA RAFFAELE        28.441        28.441             0 

7011   BOSSINI GIOVANNI       332.181        83.393       248.788 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

RL*    BABO S.R.L.       269.063       269.063             0 

RL*    BO-INVEST S.R.L.       204.550       204.550             0 

RL*    BOFIN SRL       234.561       234.561             0 

RL*    FINBO S.R.L.       191.659       191.659             0 

RL*    LA FENICE 2015 S.R.L.       268.416       268.416             0 

7012   FERONE LUCIO        45.848         1.779        44.069 

7013   CIGOLINI MARCO         5.207         5.207             0 

7014   MOLINA ROBERTO         1.189         1.189             0 

7015   ROMANO DONATO        40.390           419        39.971 

7017   FERRARI ADRIANO           723           723             0 

7018   BLOTTO MAURIZIO         1.737         1.737             0 

7019   ZANCO ERICA            20            20             0 

7022   MARTINI ANDREA         1.833         1.833             0 

7026   ANTONELLI FABIO         1.496             0         1.496 

7027   ROVIARO CRISTIANO         2.953         2.953             0 

7028   VIGNAGA AGOSTINO         1.008         1.008             0 

7029   BUDA MASSIMILIANO           100           100             0 

7030   GASPARATO CESARINA         9.716         9.716             0 

7031   LELLI ADELMO         3.479         3.479             0 

7032   DAL BOSCO GIUSEPPE           600           600             0 

7033   CAREGARI GIAMPIETRO        10.000        10.000             0 

7034   SIGNORINI GIAN ANTONIO         2.905         2.905             0 

7035   BIFFI MAURO           213           213             0 

7036   PASSAFIUME ALFIERI MARCO             0             0             0 

DE*    SOCIETA` CATTOLICA DI ASSICURAZIONE COOP. A R.L.        85.616             0        85.616 

7037   PASSARINI FEDERICA ANTONIETTA           406           406             0 

7038   PASSARINI CLAUDIO         2.355         2.355             0 

7039   SALEMI FRANCESCO           469           106           363 

7041   BRESCIANI STEFANO         1.685           170         1.515 

7042   BIASIN ELIGIO        60.979        60.979             0 

7043   BENINI NATALIA         2.000         2.000             0 

7044   FILIPPI ANGELO           111           111             0 

7045   FASOLI GIULIA           111           111             0 

7046   VARALTA DANIELE        24.000        24.000             0 

7047   TAMELLINI GIORGIO         5.622         3.200         2.422 

7048   ROBERTI MARIA GIUSTINA         1.000         1.000             0 

7049   FACCINI MIRELLA           205           205             0 

7051   TEZZA RENATO         5.000         5.000             0 

7052   DONISI ANDREA             1             1             0 

7056   PIMAZZONI MARIA         1.050         1.050             0 

7057   GREGO GIANNI         2.018         2.018             0 

8001   FRANZINI RICCARDO         4.779         2.084         2.695 

8003   TOMMASI MICHELE         1.346         1.346             0 

8004   TEBALDI PAOLO           180             0           180 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

8006   FIOCCHI PAOLO            86            86             0 

8008   BOTTARDI ENZO         9.645         9.645             0 

8009   MANARA EDOARDO        13.514           250        13.264 

8010   MILITELLO ANDREA           200           200             0 

8011   GALBUSERA MAURO        51.335        51.335             0 

8012   BERNAZZANI FABRIZIO EUGENIO         5.261         5.261             0 

8013   MAZZI LUCA         2.966           100         2.866 

8014   SAURI ENEREA PAOLA         1.999         1.999             0 

8015   CENTOMO ANDREA           160           160             0 

8017   GAMBEL EDOARDO LUIGI IMPERIO           157           157             0 

8020   BERTONCELLI GABRIELE         9.000         9.000             0 

8021   BRUNONI GIAMPAOLO           545           545             0 

8023   FORNARO VASCO           898           898             0 

8024   NIERO OLIVANA           246           246             0 

8025   MENGALI MORENA             1             1             0 

8026   DE GIOVANNI LORENZO        27.220        27.220             0 

8027   FERRARI SERGIO         1.330         1.330             0 

8028   BORGNA PIERLUIGI        11.000        11.000             0 

8030   SONA MARIA CRISTINA         3.269             0         3.269 

8031   VANZO GIOVANNI         1.000         1.000             0 

8032   CLEMENTI GUERRINO           272           272             0 

8033   MAGNANI GIUSEPPE         9.000         4.500         4.500 

8034   COMINOTTI MARIA GRAZIA           640           640             0 

8035   DI MARCO MARIA TERESA        24.534           226        24.308 

DE*    CASCINA ITALIA SOCIETA` PER AZIONI UNIPERSONALE        25.005             0        25.005 

8036   SGANZERLA NICOLA         1.401         1.401             0 

8037   PULA PIER ANTONIO         1.913         1.913             0 

8038   ZAGO ENRICO            69            69             0 

8039   RIGON SERGIO         6.298         6.298             0 

8040   RIGON SISTO           500           500             0 

8041   SQUARZONI GIOVANNI         1.915         1.915             0 

8042   STECCANELLA LUCIA           431           431             0 

8043   BELLOMI GUIDO           683           683             0 

8044   BUSSOLA LUIGINO         2.900         2.900             0 

8045   MARIOTTO FRANCO           262           262             0 

8046   COZZARIZZA PAOLO         1.054           480           574 

8047   MARENGHI MASSIMO         8.814         8.814             0 

8048   ORSIANI ALFONSO         1.570         1.570             0 

8050   FAZION CLAUDIO        22.000        22.000             0 

8051   BELLUCO GABRIELE             2             2             0 

8052   SPROCATTI PAOLO           100           100             0 

8053   FERRARI VITTORIO           710           710             0 

8054   PELLE EMANUELA           147           147             0 

8056   CAPUCCI WANNI        34.960             0        34.960 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

8057   MAZZO COSTANTINO         3.668         3.668             0 

8059   ZORZIN SERGIO           962           962             0 

8060   DI GABRIELE PIER GIORGIO         2.177         2.177             0 

8061   GALASSINI FRANCA        45.674        45.674             0 

8062   MORGANTE VINCENZO         5.007         5.007             0 

8065   MARCHESINI ALBERTO        57.000         2.000        55.000 

8066   BERETTA MICHELE            34            34             0 

9001   RENZI GIANCARLO LUIGI        38.105           336        37.769 

DE*    SARIM SRL         6.461             0         6.461 

9003   SPERANZA GIUSEPPE        20.879        20.879             0 

9004   SARTORI MARIO         5.940         5.940             0 

9006   FAISSOLA MATTEO         4.233         4.233             0 

9008   ARROBBIO PAOLO         4.735         4.735             0 

9009   MAZZOCCHI GIANNI           954           954             0 

9010   ONGARO NEVIO         1.125         1.125             0 

9011   SPONSELLI GIOVANNI        12.041        12.041             0 

9016   CASTAGNARO CARLA         3.587         3.587             0 

9017   CHECCOZZO CLAUDIO         1.012         1.012             0 

9018   MARCHETTO CORRADO         1.447         1.447             0 

9019   ZEGGIOTTI LUIGI           912           912             0 

9020   MICHELETTO ROBERTO           195             0           195 

9021   CUSIMANO FRANCESCO         3.618         3.618             0 

9022   MINOZZI MASSIMO         4.350         4.350             0 

9023   MILANI MARIO         5.532         5.532             0 

9024   ZANELLA GIORGIO         2.325         2.325             0 

9025   NICOLETTI FEDERICO             3             3             0 

9026   CHESINI VALENTINO         4.000         4.000             0 

9027   DURANTE ROBERTO         5.400         5.400             0 

9028   MORELLI VITTORIO         4.962         4.881            81 

DE*    EFINVEST DI MARIAGABRIELLA E PAOLA BASSO-S.A.S.         9.600             0         9.600 

9034   BERTOCCHINI MARCELLO             0             0             0 

RL*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI LUCCA    18.790.399    18.790.399             0 

9035   COLOGNORI ELVIRA           608           608             0 

9036   MARAI TRANQUILLO         6.200           100         6.100 

9038   ZIVIANI PIETRO           334           334             0 

9039   CHINI ALDO         3.619         3.619             0 

9040   MACCANI GIOVANNA         3.619         3.619             0 

9041   GATTI DEBORA ADELE           908           908             0 

9043   LAZZATI MARCELLO     1.001.447     1.001.447             0 

9044   LORENZETTO ANTONIO           120           120             0 

990000 CONTI GIUSEPPE        10.000        10.000             0 

 

Totale voti  457.054.360 

Percentuale votanti % 86,374425 
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Azionisti:  2.556 Persone: 743 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 722 Azionisti in delega: 1.834 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

Percentuale Capitale %  30,164978 
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Azionisti:  37 Persone: 10 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 4 Azionisti in delega: 33 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS       102.596             0       102.596 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES     2.149.871             0     2.149.871 

**D    VILLIERS DIVERSIFIE BNP PAM     2.560.528             0     2.560.528 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN       151.624             0       151.624 

**D    FCP AVIVA INVESTORS SMALL & MID CAPS EUR       765.000             0       765.000 

**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED        85.529             0        85.529 

**D    AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV C AVIVA INVESTORS CONTINENTAL EUROPEAN EQUITY FUND        38.910             0        38.910 

**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       256.908             0       256.908 

**D    IAM NATIONAL PENSION FUND            12             0            12 

**D    BMO GLOBAL BANKS HEDGED TO CAD INDEX ETF         3.291             0         3.291 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)        70.279             0        70.279 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY       372.384             0       372.384 

13004  DIMCA GEORGES             0             0             0 

**D    DL PARTNERS A FUND LP    12.338.779             0    12.338.779 

**D    DL PARTNERS OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD    57.848.226             0    57.848.226 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)        65.989             0        65.989 

3049   MIGLIORANZI LUIGI         1.335         1.335             0 

***    SARTORI GIORGIO        11.426             0        11.426 

***    BURRI GIANFRANCO         2.947             0         2.947 

4074   NAGNI GABRIELE ENRICO             0             0             0 

***    CAMERATA ESTILIA         4.100             0         4.100 

5097   CERADINI ALBERTO           100           100             0 

***    BENETTI LUIGINO         1.233             0         1.233 

5140   BALLERINI UGO         2.050         2.050             0 

8061   GALASSINI FRANCA        45.674        45.674             0 

 

Totale voti  76.878.791 

Percentuale votanti % 15,256988 

Percentuale Capitale %  5,073898 
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Azionisti:  1.022 Persone: 13 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 1.014 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    ALLIANZGI FONDS TOB        14.410             0        14.410 

**D    ALLIANZGI FONDS PF1        34.860             0        34.860 

**D    ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH         6.240             0         6.240 

**D    ALLIANZGI FONDS PAK         6.660             0         6.660 

**D    ALLIANZGI FONDS ESMT         9.770             0         9.770 

**D    ALLIANZGI FONDS AFE        13.603             0        13.603 

**D    PARVEST     1.109.294             0     1.109.294 

**D    FCP GERISO           723             0           723 

**D    FCP BNPP ACTIONS ENTREPRENEURS     1.086.237             0     1.086.237 

**D    FCPE PARFUMS C.DIOR       252.760             0       252.760 

**D    MAIF INVEST RESPO EUROPE       722.073             0       722.073 

**D    FCPE HARMONY       101.804             0       101.804 

**D    BNP EURO VALEURS DURAB       993.788             0       993.788 

**D    FCPE BMS ACTIONS        78.201             0        78.201 

**D    LESAFFRE EQUILIBRE RESPONS SOLIDAIR       155.916             0       155.916 

**D    FCPE FONDS BOEHRINGER       176.331             0       176.331 

**D    MULTIPAR SOLIDAIRE DYNA SR     3.236.466             0     3.236.466 

**D    FCPE MULTIPAR EQ. SOC. RES     1.368.379             0     1.368.379 

**D    FCPE MULTIPAR ACTS SR     1.911.737             0     1.911.737 

**D    BNP PARIBAS ACT EUR RESP       458.902             0       458.902 

**D    FCP NF COLLINES INVEST 3     3.469.612             0     3.469.612 

**D    FCPE FDS DIVERSIF.TEL 1        56.806             0        56.806 

**D    FCPE SAUR EPARGNE       262.471             0       262.471 

**D    KOWLOON MOTOR BUS COMPANY (1933) LIMITED-MONTHLY RATED EMPLOYEES PROVIDENT FUND SCHEME       189.248             0       189.248 

**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND             1             0             1 

**D    SIME DARBY HONG KONG RETIREMENT PLAN       198.740             0       198.740 

**D    A.A. - BNP PAM -ISR     1.764.307             0     1.764.307 

**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       170.774             0       170.774 

**D    ALLIANZ AZIONI ITALIA ALL STARS     1.650.000             0     1.650.000 

**D    ALLIANZ ITALIA 50 SPECIAL        75.000             0        75.000 

13005  CAPORUSSO GIANNI         1.422         1.422             0 

*RA*   CAPORUSSO GIANNI (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE NOI DELLA BPN)       131.483             0       131.483 

13008  CANOVI ELIO         1.151         1.151             0 

***    GERVASINI MARIA GABRIELLA         1.000             0         1.000 

***    MEALE DAVIDE VALTER         1.000             0         1.000 

***    CARNIGLIA ELENA GIULIA           738             0           738 

***    CARLINI MARCO         2.500             0         2.500 

***    GRASSI MARIACRISTINA         1.565             0         1.565 

***    DISCO GAETANO            34             0            34 

***    GIRONI CASIRAGHI ANGELA           125             0           125 

***    ORSANIGO INNOCENTA           500             0           500 

***    BERTULETTI CLAUDIO            15             0            15 

***    ROVERSI LEONARDO         9.312             0         9.312 
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Azionisti:  1.022 Persone: 13 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 1.014 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    PINOTTI MARIAGABRIELLA         1.565             0         1.565 

***    BIGANZOLI DANIELA ISABELLA            15             0            15 

***    RECALCATI ANDREA           293             0           293 

***    MONDONI MARCO           832             0           832 

***    LEVATI ANDREA             2             0             2 

***    GALIMBERTI PIERANGELA         2.915             0         2.915 

***    CATALANO CARMELO           182             0           182 

***    CORTI GABRIELLA         3.832             0         3.832 

***    TARLARINI ALICE           831             0           831 

***    PAPETTI DOMENICO           185             0           185 

***    BOCCALETTI DINO             8             0             8 

***    CERIOTTI ANNA MARIA         1.565             0         1.565 

***    SPECCHIO GIUSEPPE         5.945             0         5.945 

***    FONTANA CATERINA            71             0            71 

***    RAVASI LILIANA MARIA           277             0           277 

***    GAMBERINI VALERIA           232             0           232 

***    TAMAGNINI ELISABETTA MARIA AGNESE            78             0            78 

***    LUINI GIAN CARLO         1.283             0         1.283 

***    BOEHM ANGELO           919             0           919 

***    OLINA LUCIA        10.960             0        10.960 

***    SIGNORINI MARINA           230             0           230 

***    BANDINO ANTONIO            71             0            71 

***    BRIGNOLE ELSA         2.075             0         2.075 

***    MARINOZZI DANIELA           132             0           132 

***    TAMAGNINI LUIGI MARIA ANGELO           175             0           175 

***    SCERINI RENATO             2             0             2 

***    LIVIO PAOLO           753             0           753 

***    DOCCI ALESSANDRO           216             0           216 

***    DOCCI FRANCESCA            31             0            31 

***    SALA GIUSEPPINA         2.273             0         2.273 

***    TOGNONI CRISTINA           973             0           973 

***    TUFARIELLO CARLO        14.000             0        14.000 

***    MIROLDI BRUNA            11             0            11 

***    CALLONI LUIGI         1.017             0         1.017 

***    CROCI PAOLO FRANCO ANT           158             0           158 

***    MENICHELLA ANTONELLA         1.578             0         1.578 

***    BATTOCCHIO MAURIZIO         5.447             0         5.447 

***    COCCO MARIO           655             0           655 

***    TERZANO ELIANA           157             0           157 

***    TERLIZZI MARIA         2.796             0         2.796 

***    SEVERICO EMANUELE           837             0           837 

***    DELL`ERBA GRAZIA         3.068             0         3.068 

***    ROMANONI GIAN LUIGI         1.631             0         1.631 

***    FLESCA MADDALENA         1.585             0         1.585 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 06 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. a) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Relazione sulle politiche di remunerazione 

ASTENUTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 4 

Azionisti:  1.022 Persone: 13 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 1.014 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    FORMENTI ANNA        10.000             0        10.000 

***    RANCATI AMBROGIO           342             0           342 

***    BALLESTRAZZI GIANNINA           451             0           451 

***    CECALUPO ROSA           260             0           260 

***    DONATI FRANCESCA           126             0           126 

***    ARESI LAURA         1.806             0         1.806 

***    COLOMBO PIERA           408             0           408 

***    ACQUAVIVA CLAUDIO GIUSEPPE         1.000             0         1.000 

***    ACQUAVIVA CRISTINA         1.000             0         1.000 

***    PIVIDORI BIANCA           213             0           213 

***    TRABUCCHI MARIA CLEOFE         1.357             0         1.357 

***    PISTILLO STEFANIA ANNA           388             0           388 

***    RIVOLTA ROSELLINA           102             0           102 

***    DETTORI SALVATORE         1.480             0         1.480 

***    SCARPETTINI DANIELA           409             0           409 

***    FOLCIO CARLO           156             0           156 

***    TAGLIABUE ALBINA         1.010             0         1.010 

***    RIVA DARIO         4.783             0         4.783 

***    TOTTI RAFFAELLA           138             0           138 

***    RIVA PIERLUIGI         1.089             0         1.089 

***    MAGGIOLINI ANTONIO         9.294             0         9.294 

***    CRIPPA BENEDETTA         2.306             0         2.306 

***    BIANCHI IDA           154             0           154 

***    LEVATI ELISA         1.724             0         1.724 

***    ANTONIAZZI ALESSANDRO         2.562             0         2.562 

***    FEDERICO GERARDO         1.424             0         1.424 

***    GIORGETTI ALBERTO        60.000             0        60.000 

***    LONGONI ANDREA           209             0           209 

***    LONGONI DIEGO           209             0           209 

***    FREZZINI LINO            10             0            10 

***    BERGOMI LORENZO           102             0           102 

***    BERGOMI FRANCESCA           102             0           102 

***    BRIOSCHI TIZIANA           166             0           166 

***    BERGOMI ELENA           102             0           102 

***    LATTUADA CESARE           958             0           958 

***    LATTUADA BENEDETTA           529             0           529 

***    LATTUADA CECILIA ALESSIA MARIA           264             0           264 

***    FANTINI CLAUDIA MARIA GELTRUDE L           108             0           108 

***    CAMOSI MAURIZIO           460             0           460 

***    CARMINA STEFANO         3.024             0         3.024 

***    CANOVI LAURA            74             0            74 

***    GRADINI ANNUNZIATA           212             0           212 

***    BORIN ADRIANO           946             0           946 

***    VITALE RAFFAELE           184             0           184 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 06 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. a) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Relazione sulle politiche di remunerazione 

ASTENUTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 5 

Azionisti:  1.022 Persone: 13 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 1.014 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    VIGANO GIUSEPPINA           139             0           139 

***    TETTAMANZI VERONICA            51             0            51 

***    ANDREONI MARIO           212             0           212 

***    SONVICO GILBERTO         1.483             0         1.483 

***    ANDREONI ANNAMARIA           218             0           218 

***    DI PAOLO ANNAMARIA         2.409             0         2.409 

***    SCAION TIZIANA         1.755             0         1.755 

***    DONA` CLAUDIO           102             0           102 

***    DONA` ANDREA            42             0            42 

***    STUCCHI PAOLO         1.875             0         1.875 

***    CONFETTA MASSIMO            10             0            10 

***    CARATI GIANCARLO         1.648             0         1.648 

***    PERUZZI LORIS OSVALDO         8.158             0         8.158 

***    CAMPANA PAOLA GIUSEPPINA        10.323             0        10.323 

***    SANVITO ALBERTO PAOLO           416             0           416 

***    SANVITO ANDREA GIUSEPPE           416             0           416 

***    SANVITO FRANCESCO DAVIDE           416             0           416 

***    CHIELLO ANNA         2.164             0         2.164 

***    PICCOLI SILVIA           763             0           763 

***    GRASSI MARIA LUISA         2.613             0         2.613 

***    PIURI ILARIA           250             0           250 

***    COLOMBO GERMANO        15.078             0        15.078 

***    CASTELNUOVO ROBERTA           124             0           124 

***    RAVASIO PATRIZIA           756             0           756 

***    BARBAGLIA ALESSANDRO         1.566             0         1.566 

***    ACERBI CLAUDIA         1.000             0         1.000 

***    NESPOLI ROSALIA         2.586             0         2.586 

***    SPINELLI ENRICA             1             0             1 

***    MELZI GIULIANO         1.622             0         1.622 

***    MACIONI CLAUDIO        28.993             0        28.993 

***    DE LUCA LOREDANA         3.194             0         3.194 

***    CATIN BRUNA            21             0            21 

***    ALBA ROBERTO         6.304             0         6.304 

***    MANZIN NAZARENA         4.861             0         4.861 

***    GOLTARA MARCO           738             0           738 

***    DONZELLI MARILENA         4.824             0         4.824 

***    BOMBINO PASQUALE           937             0           937 

***    LIVIO PIERCARLO            34             0            34 

***    INTERNO` FIORA           104             0           104 

***    MUSSIDA ALMASIO MATILDE             7             0             7 

***    MONTESANO FELICE         1.205             0         1.205 

***    CORRADINI DONATELLA        19.637             0        19.637 

***    GARBERO GIANANTONIO         2.000             0         2.000 

***    MASSARI CLAUDIO         4.000             0         4.000 
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Azionisti:  1.022 Persone: 13 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 1.014 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    BIELLA ALESSANDRO           178             0           178 

***    BERGOMI MARIAGRAZIA            47             0            47 

***    PEREGO GABRIELLA           917             0           917 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)     2.958.578             0     2.958.578 

2085   MORELLI SERGIO        20.000        20.000             0 

3091   BERGAMASCHI RENATO         2.428         2.428             0 

3092   DORENTI EDOARDO        35.972        35.972             0 

4134   PIETRAROTA PAOLO         9.624         9.624             0 

***    PIETRAROTA CHIARA           597             0           597 

***    PIETRAROTA GIOVANNA PAOLA           178             0           178 

6013   NIVOLI MAURO             0             0             0 

**D    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO    22.278.658             0    22.278.658 

8007   TOSI ANDREA         5.000         5.000             0 

9011   SPONSELLI GIOVANNI        12.041        12.041             0 

 

Totale voti  45.368.733 

Percentuale votanti % 9,003656 

Percentuale Capitale %  2,994276 
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Azionisti:  0 Persone: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

 

Totale voti  0 

Percentuale votanti % 0,000000 

Percentuale Capitale %  0,000000 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

10001  CAPITONI MATTEO           728           728             0 

10002  ZARDINI GIANFRANCO         9.605         4.503         5.102 

10004  ZANOTTI FRANCO       105.165         2.597       102.568 

10005  SALVATERRA PATRIZIA           321           321             0 

10006  CASTAGNA NATALE         2.521         2.521             0 

10007  TARANTINI GRAZIANO        11.833        11.833             0 

10008  CORTINOVIS EZIO         1.008         1.008             0 

10013  BONGIOVANNI DINO           452           452             0 

10014  GUASTALLA ERMENEGILDA         2.302         2.302             0 

10015  OTTOBONI LORENZO         6.451         6.451             0 

10016  LUGO GUGLIELMO         1.042         1.042             0 

10017  FANTONI GABRIELE         1.714         1.714             0 

10020  MANZONI LUCA         1.329         1.329             0 

10021  CAUGLIA MARCO            10            10             0 

10022  LOCATELLI ADRIANA        71.361         1.361        70.000 

DE*    MIRO RADICI FAMILY OF COMPANIES S.P.A.        75.065             0        75.065 

10024  BERGAMIN VALERIA         1.644           803           841 

10025  RONCA MAURO           425           425             0 

13001  MANCINI FRANCA MARIA       639.884       639.884             0 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND     2.252.369             0     2.252.369 

**D    NN (L)        25.596             0        25.596 

**D    ING DIRECT       130.090             0       130.090 

**D    AMADABLUM PAN EUROPEAN EQUITY FUND       333.827             0       333.827 

**D    PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNITIES FUND       357.399             0       357.399 

**D    VANGUARD FUNDS PLC       472.315             0       472.315 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F       131.307             0       131.307 

**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC       436.878             0       436.878 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND       166.826             0       166.826 

**D    FID SAL STR TRU: FID SAI INT VAL IND FUN       318.244             0       318.244 

**D    VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND II: INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO         4.758             0         4.758 

**D    FIDELITY COMMON CONTRACTUAL FUND II       845.641             0       845.641 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY ZERO INTERNATIONAL        66.672             0        66.672 

**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        22.090             0        22.090 

**D    ZURICH INVESTMENTS LIFE S.P.A.       462.709             0       462.709 

**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        70.000             0        70.000 

**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        23.079             0        23.079 

**D    AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND       100.528             0       100.528 

**D    INFO COMMUNI MEDIA DEVELOPMENT AUTHORITY        16.285             0        16.285 

**D    FCP SYCOMORE EUROPEAN RECOVERY       200.000             0       200.000 

**D    SAKKARAH 7        31.059             0        31.059 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES       531.232             0       531.232 

**D    BANQUE PICTET & CIE SA       821.937             0       821.937 

**D    PICTET E CIE EUROPE SA       666.666             0       666.666 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    INVESTIMO     1.485.179             0     1.485.179 

**D    QUAESTIO CAPITAL FUND     1.215.013             0     1.215.013 

**D    GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND           948             0           948 

**D    VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND        14.500             0        14.500 

**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN        22.230             0        22.230 

**D    SAS TRUSTEE CORPORATION         5.400             0         5.400 

**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD        29.458             0        29.458 

**D    VANGUARD ETHICALLY CONSCIOUS INTERNATIONAL SHARES INDEX FUND         6.676             0         6.676 

**D    CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED       678.456             0       678.456 

**D    ONEPATH GLOBAL SHARES - SMALL CAP (UNHEDGED) INDEXPOOL        99.813             0        99.813 

**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST       139.227             0       139.227 

**D    BT WHOLESALE MULTI-MANAGER INTERNATIONAL SHARE FUND        46.672             0        46.672 

**D    UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND        51.662             0        51.662 

**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR TILT INDEX FUND         7.072             0         7.072 

**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX         5.632             0         5.632 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO             2             0             2 

**D    VANGUARD ESG INTERNATIONAL STOCK ETF        19.169             0        19.169 

**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND    12.010.174             0    12.010.174 

**D    MTB FOR GOVERNMENT PENSION FD45828       169.920             0       169.920 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR RETIREMENT FUND        19.924             0        19.924 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND             1             0             1 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND        62.036             0        62.036 

**D    JPMORGAN BETABUILDERS EUROPE ETF       236.878             0       236.878 

**D    VANGUARD INTERNATIONAL SMALL COMPANIES INDEX FUND        78.928             0        78.928 

**D    IA CLARINGTON GLOBAL MULTI ASSET FUND         6.314             0         6.314 

**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION       323.659             0       323.659 

**D    D. E. SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION       100.114             0       100.114 

**D    EUROPACIFIC GROWTH FUND    59.907.284             0    59.907.284 

**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         7.166             0         7.166 

**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS     5.072.028             0     5.072.028 

**D    AMEREN HEALTH AND WELFARE TRUST       469.518             0       469.518 

**D    AMERICAN UNIVERSITY         9.276             0         9.276 

**D    MSCI WORLD SMALL CAP EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B        37.029             0        37.029 

**D    AXA BELGIUM S A         1.442             0         1.442 

**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       103.884             0       103.884 

**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL       263.584             0       263.584 

**D    AI GLOBAL EQUITY FUND        58.070             0        58.070 

**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        85.714             0        85.714 

**D    REASSURE LIMITED       412.349             0       412.349 

**D    AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND       184.276             0       184.276 

**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED       179.528             0       179.528 

**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       378.422             0       378.422 

**D    HSBC ETFS        18.312             0        18.312 

**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         9.346             0         9.346 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    PUTM EUROPEAN UNIT TRUST        83.541             0        83.541 

**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED       317.034             0       317.034 

**D    RELIANCE TRUST COMPANY           140             0           140 

**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD           140             0           140 

**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        19.012             0        19.012 

**D    NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED       174.102             0       174.102 

**D    LEGAL AND GENERAL UCITS ETF PLC        48.803             0        48.803 

**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND     2.693.492             0     2.693.492 

**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.993.776             0     1.993.776 

**D    WESPATH FUNDS TRUST         3.252             0         3.252 

**D    INVESCO S AND P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF        32.687             0        32.687 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1           446             0           446 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2         1.500             0         1.500 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2         1.537             0         1.537 

**D    PB SSGA INTL EQ TAX         5.546             0         5.546 

**D    AIF 21117 LPIP AKTIER GLOBALE VI         3.212             0         3.212 

**D    C9W CITW FD PARAMETRIC         4.434             0         4.434 

**D    RWSF CIT EAFE        79.969             0        79.969 

**D    THE BANK OF NEW YORK MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN        34.251             0        34.251 

**D    CF DV ACWI EX-U.S. IMI FUND         9.111             0         9.111 

**D    INVESCO FUNDS    33.632.791             0    33.632.791 

**D    THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW        28.241             0        28.241 

**D    BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES DYNAMIC EUROPEAN EQUITY FUND     1.510.405             0     1.510.405 

**D    FOREST FOUNDATION           298             0           298 

**D    STEWARDSHIP FOUNDATION         1.629             0         1.629 

**D    1975 IRREV TRUST OF C D WEYERHAEUSER         4.394             0         4.394 

**D    CDW 73 IRR PARA GL         4.353             0         4.353 

**D    NN PP1NV NN FINANCIALS FUND        18.080             0        18.080 

**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION       604.813             0       604.813 

**D    INVESCO GLOBAL SMALL CAP EQUITY POOL       296.278             0       296.278 

**D    CEP DEP IP GLOBAL SMALLER COS     1.136.608             0     1.136.608 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY    15.899.178             0    15.899.178 

**D    CEP DEP IP GLOBAL EQUITY FUND     4.035.927             0     4.035.927 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQTY INCOME     5.296.728             0     5.296.728 

**D    IP GLOBAL EQUITY EX UK PENSION FD       385.653             0       385.653 

**D    CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD     1.625.000             0     1.625.000 

**D    CEP DEP IP GLOBAL TARGETED RE FUND     4.543.399             0     4.543.399 

**D    PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL         7.031             0         7.031 

**D    POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC         9.821             0         9.821 

**D    PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX-US PORT       294.959             0       294.959 

**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD        43.667             0        43.667 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB        36.390             0        36.390 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING       227.551             0       227.551 

**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         1.468             0         1.468 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       700.000             0       700.000 

**D    BLACKROCK GLOBAL FUNDS     5.695.335             0     5.695.335 

**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         1.210             0         1.210 

**D    SEATTLE CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        15.630             0        15.630 

**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       501.887             0       501.887 

**D    BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED       116.638             0       116.638 

**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO           241             0           241 

**D    HP INC MASTER TRUST         6.980             0         6.980 

**D    CASEY FP HOSKING GLOBAL       101.350             0       101.350 

**D    MSV LIFE P L C       664.218             0       664.218 

**D    USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS         3.124             0         3.124 

**D    LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC DEFINED BENEFIT BENEFI             1             0

             1 

**D    3M ERIP RAFI EAFE        48.371             0        48.371 

**D    CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD         1.340             0         1.340 

**D    INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED INCOME FUND        25.380             0        25.380 

**D    BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD       178.006             0       178.006 

**D    PHC NT SMALL CAP       121.953             0       121.953 

**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       405.558             0       405.558 

**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND        37.720             0        37.720 

**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 

**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        51.222             0        51.222 

**D    UMC BENEFIT BOARD, INC        29.228             0        29.228 

**D    UPS GROUP TRUST        42.463             0        42.463 

**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         4.203             0         4.203 

**D    COLTRANE MASTER FUND LP     8.733.077             0     8.733.077 

**D    ALLIANCEBERNSTEIN FUND DYNAMIC         8.533             0         8.533 

**D    SILVER INVESCO EURO EQ INDIA       892.385             0       892.385 

**D    MKF       194.553             0       194.553 

**D    INVESCO ASSET MANAGEMENT LTD       462.548             0       462.548 

**D    LYXOR EURO STOXX       136.797             0       136.797 

**D    LYXOR INDEX FUND LYXOR STOXX       178.735             0       178.735 

**D    MUL-LYXOR ITALIA EQUITY PIR        43.721             0        43.721 

**D    LYXOR MSCI EMU SMALL CAP       309.260             0       309.260 

**D    MU LUX LYXOR EURO STOXX BANKS       287.950             0       287.950 

**D    AMUNDI FUNDS II PIONEER FLEXOP       230.756             0       230.756 

**D    CPR INVEST-GLOBAL SILVER AGE        38.000             0        38.000 

**D    ROPS EURP P       403.098             0       403.098 

**D    UBS ACTIONS EURO RENDEMENT        73.177             0        73.177 

**D    ROPS-SMART INDEX EURO       267.293             0       267.293 

**D    FPS RETRAITE     1.771.968             0     1.771.968 

**D    FPS CRR BTP       158.064             0       158.064 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    ASSURDIX            36             0            36 

**D    SEEYOND ACTIONS EUROPEENNES         2.031             0         2.031 

**D    SEEYOND FACTOR INVESTING        68.663             0        68.663 

**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        36.441             0        36.441 

**D    AMUNDI INDEX MSCI EUROPE        38.000             0        38.000 

**D    ALGERT GLOBAL EQUITY MARKET NEUTRAL MASTER FUND II LP        20.167             0        20.167 

**D    HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LIMITED C/O HORSEMAN CAPITAL MGMT LTD       367.300             0       367.300 

**D    GOVERNMENT OF NORWAY       337.016             0       337.016 

**D    NORGES BANK        31.951             0        31.951 

**D    CH0526 - UBS (CH) INSTITUTIONAL FUND - EQUITIES GLOBAL SMALL CAP PASSIVE II        49.716             0        49.716 

**D    UBS FUND MGT (CH) AG CH0516/UBSCHIF2-EGSCPII       448.150             0       448.150 

**D    WM POOL - EQUITIES TRUST NO.72       283.567             0       283.567 

**D    CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW       261.442             0       261.442 

**D    CBOSC-CBGS-WGSS07        20.245             0        20.245 

**D    CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 10        51.133             0        51.133 

**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND         3.273             0         3.273 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LIMITED.       280.377             0       280.377 

**D    HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST       209.878             0       209.878 

**D    INVESCO POOLED INVESTMENT FUND - EUROPE FUND     1.640.011             0     1.640.011 

**D    IRISH LIFE ASSURANCE.         5.968             0         5.968 

**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED       610.590             0       610.590 

**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST.        33.303             0        33.303 

**D    SOCIALLY RESPONSIBLE DEVELOPED MARKETS FUNDAMENTAL INDEX CTF         1.822             0         1.822 

**D    DOMINI IMPACT INTERNATIONAL EQUITY FUND       235.783             0       235.783 

**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        79.819             0        79.819 

**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF     1.580.820             0     1.580.820 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY ETF       390.777             0       390.777 

**D    DUPONT PENSION TRUST       112.268             0       112.268 

**D    INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST       157.774             0       157.774 

**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        48.035             0        48.035 

**D    UBS (US) GROUP TRUST       100.925             0       100.925 

**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST        94.728             0        94.728 

**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA         4.637             0         4.637 

**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND            12             0            12 

**D    FEG SELECT, LLC        59.593             0        59.593 

**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, INC.        20.149             0        20.149 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF        12.704             0        12.704 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF        49.158             0        49.158 

**D    FRANKLIN FTSE EUROPE EX U.K. INDEX ETF        27.216             0        27.216 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.286             0         2.286 

**D    MERCER GE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.712             0        39.712 

**D    THE NEW ECONOMY FUND    18.879.061             0    18.879.061 

**D    HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       537.531             0       537.531 

**D    TCW INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        16.845             0        16.845 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 06 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. a) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Relazione sulle politiche di remunerazione 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 13 

Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    CATHOLIC ENDOWMENT FUND, LP        21.390             0        21.390 

**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND       113.898             0       113.898 

**D    INVESCO MULTI SERIES FUNDS, LLC- INVESCO GLOBAL TARGETED       110.679             0       110.679 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC       200.336             0       200.336 

**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC       278.176             0       278.176 

**D    NEBRASKA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS       147.459             0       147.459 

**D    INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND        21.944             0        21.944 

**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        98.821             0        98.821 

**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM       171.590             0       171.590 

**D    GTAA PANTHER FUND L.P        10.334             0        10.334 

**D    MERCER QIF CCF        54.557             0        54.557 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC       598.850             0       598.850 

**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST        38.205             0        38.205 

**D    GTAA PINEBRIDGE LP        79.931             0        79.931 

**D    FIDELITY INTERNATIONAL HIGH QUALITY INDEX ETF        10.999             0        10.999 

**D    PIMCO TACTICAL OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD.     2.846.810             0     2.846.810 

**D    LVS II SPE XXXI LLC    30.166.844             0    30.166.844 

**D    PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC        12.439             0        12.439 

**D    PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND LLC       109.825             0       109.825 

**D    PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND       163.900             0       163.900 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION FUND       265.970             0       265.970 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION PORTFOLIO       550.759             0       550.759 

**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         7.740             0         7.740 

**D    SMEAD INTERNATIONAL VALUE FUND LP        42.620             0        42.620 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        14.027             0        14.027 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY       292.700             0       292.700 

**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM       324.629             0       324.629 

**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF        23.641             0        23.641 

**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       488.367             0       488.367 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.327             0       110.327 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        22.082             0        22.082 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        56.827             0        56.827 

**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND         4.260             0         4.260 

**D    VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF        41.523             0        41.523 

**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND       146.378             0       146.378 

**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND       173.019             0       173.019 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         4.903             0         4.903 

**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        58.921             0        58.921 

**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        33.959             0        33.959 

**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF         9.986             0         9.986 

**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND        18.301             0        18.301 

**D    SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING COMMON TR F        74.988             0        74.988 

**D    STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX NON-LENDING COMMON TR FD        10.197             0        10.197 

**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.062.549             0     2.062.549 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND        29.284             0        29.284 

**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       556.289             0       556.289 

**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     8.392.040             0     8.392.040 

**D    MULTIOPPORTUNITIES SICAV       844.929             0       844.929 

**D    UBS ETF        66.589             0        66.589 

**D    ISHARES MSCI EAFE SMALL CAP ETF     6.062.409             0     6.062.409 

**D    ISHARES MSCI EUROPE SMALL-CAP ETF       324.770             0       324.770 

**D    ISHARES EUROPE ETF       355.721             0       355.721 

**D    ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF        77.139             0        77.139 

**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     5.888.085             0     5.888.085 

**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       856.100             0       856.100 

**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF       171.811             0       171.811 

**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       526.911             0       526.911 

**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         4.635             0         4.635 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC       352.602             0       352.602 

**D    IBM 401K PLUS PLAN       281.187             0       281.187 

**D    OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM         1.902             0         1.902 

**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND        74.173             0        74.173 

**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        30.907             0        30.907 

**D    MORGAN STANLEY VAR INS FUND, INC. GLOBAL STRATEGIST PORTFOLIO           215             0           215 

**D    MSCI EAFE SMALL CAP PROV INDEX SEC COMMON TR F       346.940             0       346.940 

**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       982.397             0       982.397 

**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        28.480             0        28.480 

**D    ISHARES VII PLC     2.524.543             0     2.524.543 

**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY         9.991             0         9.991 

**D    ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 BS UCITS ETF DE       863.489             0       863.489 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 30-15 UCITS ETF (DE)     1.613.813             0     1.613.813 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       489.867             0       489.867 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)     1.158.047             0     1.158.047 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)     1.052.914             0     1.052.914 

**D    BLACKROCK AM SCH AG OBO BIFS WORLD EX SW SMALL CAP EQ INDEX F         6.684             0         6.684 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        25.848             0        25.848 

**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        69.059             0        69.059 

**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN        27.559             0        27.559 

**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        42.600             0        42.600 

**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        30.943             0        30.943 

**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND        61.624             0        61.624 

**D    THE TRUSTEES OF THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT FUND       117.260             0       117.260 

**D    NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MULTI ASS UN TR       808.287             0       808.287 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN INDEX TRACKER FUND        26.896             0        26.896 

**D    MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET RETURN FUND       146.394             0       146.394 

**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS       217.510             0       217.510 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (4)- M+G EPISODE GROWTH FUND     2.750.211             0     2.750.211 

**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        13.646             0        13.646 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F        72.491             0        72.491 

**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND         4.357             0         4.357 

**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F        45.548             0        45.548 

**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         9.297             0         9.297 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND       100.644             0       100.644 

**D    RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST     1.609.761             0     1.609.761 

**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        20.020             0        20.020 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1       215.199             0       215.199 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2       460.415             0       460.415 

**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       310.854             0       310.854 

**D    JOSHUA GREEN CORPORATION         6.889             0         6.889 

**D    JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02         2.045             0         2.045 

**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        14.484             0        14.484 

**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)           583             0           583 

**D    HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC       438.047             0       438.047 

**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        39.110             0        39.110 

**D    SENTINEL INTERNATIONAL TRUST        11.199             0        11.199 

**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND         5.530             0         5.530 

**D    HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST       179.215             0       179.215 

**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        50.171             0        50.171 

**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.228.044             0     1.228.044 

**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        63.018             0        63.018 

**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST        11.008             0        11.008 

**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND.        29.943             0        29.943 

**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND        58.050             0        58.050 

**D    NATWEST TRUSTEE AND DEP SERV LTD AS TR OF KES STRAT INV FUND        13.452             0        13.452 

**D    STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS       107.414             0       107.414 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       156.431             0       156.431 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 63       532.334             0       532.334 

**D    HOSKING GLOBAL FUND PLC     2.729.029             0     2.729.029 

**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO        19.522             0        19.522 

**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         4.711             0         4.711 

**D    LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TRUST       965.391             0       965.391 

**D    LEGAL & GENERAL INTERNATIONAL INDEX TRUST       102.217             0       102.217 

**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        57.118             0        57.118 

**D    LEGAL & GENERAL ICAV        51.638             0        51.638 

**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         1.215             0         1.215 

**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       177.677             0       177.677 

**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         3.867             0         3.867 

**D    STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR HET LEVENSMIDD       156.310             0       156.310 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP FLERFAKTOR       109.424             0       109.424 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP INDEKS I         2.357             0         2.357 

**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG         9.489             0         9.489 
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**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF        69.813             0        69.813 

**D    TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    THE WAWANESA MUTUAL INSURANCE COMPANY       180.373             0       180.373 

**D    AXA WORLD FUNDS       850.000             0       850.000 

**D    M&G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1       126.149             0       126.149 

**D    EURIZON PIR ITALIA AZIONI        75.322             0        75.322 

**D    EURIZON AZIONI ITALIA       561.777             0       561.777 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 40       637.520             0       637.520 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 70       631.190             0       631.190 

13003  FUSILLI ROBERTO        20.720        18.843         1.877 

13010  VIZZARDI SERAFINO       497.693             0       497.693 

DE*    BOTTONIFICIO B.A.P. S.P.A.       200.000             0       200.000 

DE*    L ALTRA META S.R.L.           800             0           800 

*RA*   SISTO ROSALBA (DELEGATO COMPUTERSHARE SPA RAPP.  DESIGNATO EX ATR. 135 UNDECIES TUF)     3.202.856             0     3.202.856 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)        36.049             0        36.049 

2001   SNAIDERBAUR FABRIZIO           208           208             0 

2002   NANA SONIA       183.075           420       182.655 

2003   BALDISSEROTTO WALTER           792           792             0 

2004   SAVOIA SIRIA        16.964        16.964             0 

2005   BONINSEGNA NICOLA        10.169           117        10.052 

2006   FRATTA PASINI CARLO       280.406       280.406             0 

2007   TUBINI PAOLO        12.684        12.684             0 

2008   ALZATI MASSIMO CARLO           612           612             0 

2009   BONUZZI MONICA           209           209             0 

2010   BLASI ALBERTO         1.184           850           334 

2011   MAGUGLIANI ALBERTO        10.471         7.964         2.507 

2012   MARCONI ANDREA        11.373        11.373             0 

2013   CASTELLOTTI GUIDO           565           565             0 

2014   DE ANGELIS DOMENICO        84.772        84.772             0 

2015   BONAZZI PAOLO ALESSANDRO         1.500         1.500             0 

2016   PROVINI MONICA         1.043         1.043             0 

2017   ERBA GABRIELE CAMILLO         3.955         3.955             0 

2018   PAVESI CARLO            59            59             0 

2019   RAVANELLI FABIO       318.257       318.257             0 

RL*    MIRATO S.P.A.        58.021        58.021             0 

RL*    MOLTIPLICA S.P.A.        57.139        57.139             0 

2020   COMOLI MAURIZIO        12.449        12.449             0 

2021   SONATO ALFONSO        30.305        30.305             0 

2022   SAVIOTTI PIER FRANCESCO       263.910       263.910             0 

2023   BIANCHI CARLO        39.554        39.554             0 

2024   GAIONI CLAUDIO         1.000         1.000             0 

2026   PAOLONI MAURO            15            15             0 
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2027   SCALZINI ALESSANDRA            63            63             0 

2028   CASTAGNA GIUSEPPE       118.530       118.530             0 

2029   PRIORI MARCELLO        11.997        11.997             0 

2030   COSENZ ANTONIA         3.738         3.738             0 

2031   D`ECCLESIA RITA LAURA           500           500             0 

2032   FRASCAROLO CARLO        10.271        10.271             0 

2033   PEDROLLO GIULIO        57.234         5.361        51.873 

DE*    CITY PUMPS S.R.L.       129.000             0       129.000 

RL*    LINZ ELECTRIC S.P.A.        86.000        86.000             0 

DE*    PEDROLLO S.P.A.       215.000             0       215.000 

2034   TESTI PAOLO        12.414        12.414             0 

2035   SPANU MASSIMILIANO           690           690             0 

2037   MELIZZI VINCENZO           595             9           586 

2038   VAL GIANPIETRO        30.611        30.611             0 

2040   ANDREOLETTI GIUSEPPE       166.069        12.783       153.286 

2041   LECCI PAOLO       129.907           438       129.469 

2042   FACCHETTI GIAN PIETRO MARCO         2.000         2.000             0 

2045   ROSSI CLAUDIA         1.000         1.000             0 

2046   RIGHETTI CRISTIANO        12.331        12.331             0 

2047   TORRICELLI COSTANZA         3.186         3.186             0 

2048   RANGONI MACHIAVELLI CLAUDIO       204.607       192.628        11.979 

RL*    FONDAZIONE RANGONI MACHIAVELLI        21.828        21.828             0 

2049   VEZZALINI GIAN CARLO         9.991         9.991             0 

2050   GALBIATI PAOLA ELISABETTA MARIA           327           327             0 

2051   ARSCOTT MARIA-LOUISE        10.260        10.260             0 

2053   ANOLLI MARIO         1.172         1.172             0 

2054   MOSCONI MARIA LUISA         1.020         1.020             0 

2056   LONARDI PIERO SERGIO        79.359        79.359             0 

2057   NEGRI JAMETTI FABIO         4.001         4.001             0 

2058   TOMMASI DARIO     6.036.335     4.000.000     2.036.335 

2059   MARINO MAURIZIO         7.570         7.570             0 

2060   CASTELLANI GIOVANNI MARCO         6.821         6.821             0 

DE*    C.E.I.CONFERENZA EPISCOPALE ITALIANA       212.522             0       212.522 

DE*    CURIA PROVINCIALIZIA STIMMATINI        14.654             0        14.654 

DE*    FONDAZIONE BAGLIANI        25.380             0        25.380 

DE*    ISPETTORIA SALESIANA LOMBARDO-EMILIANA        30.000             0        30.000 

DE*    ISTITUTO DON NICOLA MAZZA         6.513             0         6.513 

DE*    PARROCCHIA SANTA MARIA DELLA PACE         6.852             0         6.852 

2061   ZANETTA FRANCO        11.442        11.442             0 

2062   CIANCIA CHIODINI GABRIELLA           499           499             0 

2063   CROATTINI MAURIZIO         6.212         6.212             0 

2064   GALEOTTI CRISTINA           100           100             0 

2065   SGUAZZI PATRIZIO        17.006        17.006             0 

2066   CORSI LUIGI        10.497        10.497             0 
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2069   SARTORI ANDREA           819             0           819 

2070   TENEDINI CARLO            50            50             0 

2074   PASINI ALESSANDRO         1.512         1.512             0 

2077   FRATTA PASINI ZENO        75.484         1.249        74.235 

2078   NEGRETTI ROSETTA           100           100             0 

2083   ZANINI TOMMASO        57.783        53.491         4.292 

2086   ZUCCHETTI CRISTINA        38.885        38.885             0 

2087   DE PASCO GIORGIA        11.323        11.323             0 

2088   SALVARO MARA           420           420             0 

2089   CIOFFI STEFANO         1.330         1.330             0 

2090   TUFANO GENNARO           827           827             0 

2091   VANETTI LUCA         1.303         1.303             0 

2092   BARANA MARTA        10.833        10.833             0 

2093   STERZI GRAZIELLA           100           100             0 

2094   SIGNORINI CARLA           226           226             0 

2095   MENEGHELLI FRANCESCA            50            50             0 

2097   PELLEGRINI ROBERTO           638           638             0 

2098   TINELLI CRISTINA           776           776             0 

2099   TURATA ALBINO           120             0           120 

2101   ZIGGIOTTO LUCIO        30.000        30.000             0 

3001   DAL POZZO LUCA         1.107         1.107             0 

3002   BORRELLI EMILIO         6.901         6.901             0 

3003   CELON FRANCO         4.358         4.358             0 

3005   BIANCHI MASSIMILIANO         1.836         1.836             0 

3006   GUARNERI MONICA         1.818         1.818             0 

3007   ZANOTTI DIEGO         5.504         5.504             0 

3008   MAGNANI AUGUSTO            10            10             0 

3009   LEALI MARIANGELA           990           990             0 

3010   TEDOLDI SILVIA            19            19             0 

3011   CARADONNA GIANFRANCO MARIA             5             5             0 

3013   LAURO STEFANIA            38            38             0 

3014   RIGO LEONARDO         2.128         2.128             0 

3015   MARCHETTI FABRIZIO        34.054        34.054             0 

3016   SEGALA VANNA        14.226         1.669        12.557 

3018   LODI LUCA            28            28             0 

3019   TAMMA FRANCESCA         1.426         1.426             0 

3020   GRANDI ROI         1.186         1.186             0 

3021   BETTELINI GRAZIELLA           115           115             0 

3022   COLOTTI ALESSANDRO           135           135             0 

3023   BELLE` ADRIANO           963           963             0 

3024   BETTELINI GIANFRANCA           559             0           559 

3025   BASSI VERA GIUSEPPINA           354           354             0 

3026   BONFICHI ERMINIO           336           336             0 

3027   RINALDI GIANLUCA         2.370         2.370             0 
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3028   DONATELLI PAOLO         6.000         6.000             0 

3029   PELLEGRINI LUCIANO           488           488             0 

3030   GANDINI ORNELA           498           498             0 

3032   SEREGNI RICCARDO           227           227             0 

3033   ROSSIN ILENIA         1.873         1.873             0 

3034   ZANETTI ANGELO         5.665         5.665             0 

3035   FERRARI PAOLO        69.128         4.765        64.363 

DE*    ARCIDIOCESI DI MODENA NONANTOLA       107.590             0       107.590 

DE*    SEMINARIO ARCIVESCOVILE DI MODENA        15.744             0        15.744 

3039   VIMERCATI CARLO       168.437           160       168.277 

RL*    FONDAZIONE COMUNITA`BERGAMASCA ONLUS       213.214       213.214             0 

3040   FILIPPI DARIO        11.000         7.000         4.000 

3042   GIROLDI GIOVANNI         1.407         1.407             0 

3044   MENATO LUCA            30            30             0 

3050   MAZZINI LUCA           308           308             0 

3053   CALDANA ANDREA             1             1             0 

3054   AGOSTINELLI PAOLO           226           226             0 

3055   MASSIGNAN ENRICO           963           963             0 

3056   MIZZON ANDREA           150           150             0 

3057   ZANCHI GIANNI PIETRO           350           330            20 

3058   FOCHESATO MARIO        12.732         6.852         5.880 

3059   SARTORI GIOVANNI        24.563         1.804        22.759 

3060   GOVERNO MAURIZIO DOMENICO        12.393           864        11.529 

3061   BERSAN UMBERTO         1.132         1.132             0 

3062   CALZOLARI ANTONIO           101           101             0 

3063   CANDATEN ELEONORA        20.633        10.316        10.317 

3064   TOMASELLA LORIS        16.930        14.704         2.226 

3068   MARIN DARIO         5.301         5.301             0 

3069   RUGOLOTTO GIAMBATTISTA            50            50             0 

3070   GARONZI TIZIANO        51.712        10.109        41.603 

3072   CONTERNO PIERANGELO       112.733         3.278       109.455 

3074   UGHES MARCO         3.317         3.317             0 

3078   FALZONE CARMELO GIANCARLO         1.503         1.503             0 

3079   SPIAZZI GIOVANNA           806           806             0 

3080   RUFFONI MARIA ANGELA           971           971             0 

3081   PACHERA GIOVANNI         1.488         1.488             0 

3082   CALZAVARA BRUNO           627           627             0 

3083   MELOTTO ANTONIO           227           227             0 

3084   MISCHI REMO           181           181             0 

3085   PRATO MIRIAM           181           181             0 

3089   FRANCIOSI SILVIA           581           581             0 

3096   ERBISTI ATTILIO         2.194         1.459           735 

3102   ZANINI DANIELA           531           531             0 

3104   MAZZARELLA LIANA         5.848         5.848             0 
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3105   CANZI GIANLUCA           469           469             0 

3107   RUFFO MIRTO           579           579             0 

3108   DE VECCHI WALTER         2.094         2.094             0 

3110   DE PASQUALE GIUSEPPE        10.797        10.797             0 

3111   MASTROTTO MIRANDA         2.683         2.683             0 

3112   TESSARI LIVIO         2.868         2.868             0 

3114   MENINI IGINO           142             0           142 

3115   PEDRINI STEFANO        87.103           204        86.899 

DE*    C.B.L. S.R.L.         9.477             0         9.477 

DE*    CASTEDIL S.P.A.         3.640             0         3.640 

DE*    ELETTRODOTTI CANTAMESSA & CO. SPA         7.616             0         7.616 

3116   RIZZA MARCO           517           517             0 

3117   STREISON ELIZABETA            10             0            10 

3118   BAZZONI SILVANO        32.000        32.000             0 

3119   PAROLINI FRANCESCO        12.548         6.274         6.274 

3120   FAEDO PAOLO         6.338         5.732           606 

3121   ZILIOTTO PIERLUIGI           226           226             0 

3122   DANESI MARIANGELA           226           226             0 

3123   GIRALDI RENATO         2.070         2.070             0 

3124   TACCHELLA GIUSEPPE         1.205         1.205             0 

3125   FILIPPINI EMILIA           592           592             0 

3126   BONETTI LUIGI         4.339         4.339             0 

3127   VIVIANI GIOVANNA           226           226             0 

3128   MURARO ALDO            25            25             0 

3129   MASSAGRANDE NATALINA         1.241         1.241             0 

3131   MORETTI GIULIANO           235           235             0 

3132   FRACCAROLI LAURA        14.957        14.957             0 

3133   SGURELLI GERMANA           293           293             0 

3134   ROSSIGNOLI CECILIA        10.707         7.632         3.075 

3135   ARRIGONI FILIPPO           100           100             0 

3136   DE SANTI MARIO        10.507        10.507             0 

3137   MELCHIORI GIANCARLA            47            47             0 

3138   ZAMBONI RAFFAELLO            47            47             0 

3139   PADOVANI DIEGO         3.483         3.483             0 

3140   PERES MASSIMILIANO         5.538         5.538             0 

3141   CORSI PAOLO         3.000         1.500         1.500 

3142   ZORZI GIUSEPPE         3.202         1.500         1.702 

3143   ZEFFERINO MICHELE        10.038        10.038             0 

3144   DI GIOVANNI LAURA           100           100             0 

3145   DE FANTI CELINA         7.000         7.000             0 

3146   BREONI ALDO        58.001             1        58.000 

3147   PELLEGRINI CIPOLLA CARLO           689           689             0 

4001   TOMMASI MICHELE            43            43             0 

4002   BANDERA ALESSANDRO        15.006        15.006             0 
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4003   CAILOTTO JHON         3.699         3.699             0 

4004   DALCERI MASSIMO         4.004         4.004             0 

4005   BRUNAZZI PATRIZIA           472           472             0 

4006   CAMPEDELLI ANGELO         1.057         1.057             0 

4007   RISCASSI ARNE         1.146         1.146             0 

4008   BERLANDA MARCO         3.204         3.204             0 

4009   ZAMPERIOLI PAOLO         1.002         1.002             0 

4010   ARDITO VINCENZO         5.323         5.323             0 

4011   SAIBENE FABRIZIO         3.131         3.131             0 

4012   CIDDA MATTEO         5.624         5.624             0 

4015   SCHIAVI ANDREA         5.988         5.569           419 

4016   PELLAGATTI GIORGIO        22.171        22.171             0 

4017   CASTAGNA MAURO           383           383             0 

4018   BOSCARATO GIANCARLO           450           450             0 

4019   BOLIS STEFANO         5.163         5.163             0 

4020   STRIPPOLI MICHELE           229           229             0 

4021   PENAZZI LOREDANA         1.061            82           979 

4022   GATTO GIANCARLO        11.219           192        11.027 

4023   MAGGI ANGELO RAFFAELE           464           464             0 

4024   NISSOLI MASSIMO         4.738         4.738             0 

4025   BALDIOTTI FEDERICO         2.563         2.563             0 

4026   FAVARO LUIGI         2.850             0         2.850 

4027   GINEVRA EDOARDO MARIA        12.635        12.635             0 

4028   MOLINO FLAVIO         5.000         5.000             0 

4033   COMPAGNONE EDOARDO MARIA        39.829             0        39.829 

4034   SIMEONI GIORDANO       169.356        17.924       151.432 

DE*    RGI SRL       700.000             0       700.000 

4035   PERICO ROBERTO        27.328        27.328             0 

4037   NIGRO MAURIZIO         3.047         3.047             0 

4038   GASPARRI ALBERTO         2.321         2.321             0 

4039   DEL RE PIERO         2.489         2.489             0 

4040   BOMBARDIERI FABIO       464.704        65.000       399.704 

DE*    F G H - FRANCO GNUTTI HOLDING S.P.A.     2.505.000             0     2.505.000 

DE*    ITALFIM SPA       400.000             0       400.000 

4042   FEBI DAVIDE         1.074             0         1.074 

4045   FAVALLI GIANCARLO        23.217        11.120        12.097 

4047   ZENTI NICOLA        10.006        10.006             0 

4048   BAZZONI LUCIANO         4.857         4.857             0 

4049   MIOZZI OTELLO           101           101             0 

4050   COSTA GUGLIELMO           500             0           500 

4051   RAVEDONI MASSIMO           703           703             0 

4052   ROSICA ROBERTO           742           742             0 

4053   BAVERA CECILIA         2.055         2.055             0 

4054   BRIANZA PIETRO       108.310        40.000        68.310 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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4055   MARCHESINI FLAVIO           804           804             0 

4057   TOSARELLO ENZO             3             3             0 

4058   BARBAN LUIGI         1.680         1.680             0 

4062   FEDRIGHI GIACOMO DINO        11.321         1.171        10.150 

4063   FEDRIGHI MARIA CHIARA        68.934           632        68.302 

4064   SEGA MASSIMILIANO            10            10             0 

4065   PANERAI STEFANO         1.369         1.369             0 

4066   MONTAGNER MANUELA         2.048         2.048             0 

4067   CAPUTI FABRIZIO        26.512        26.512             0 

4068   PRATI DE PELLATI GIOVANNI         1.371         1.371             0 

4070   MELOTTI GIUSEPPE         2.398         2.398             0 

4071   FRANZONI RAFFAELLA           169           169             0 

4072   VARALTA ANDREA         5.000         5.000             0 

4075   TURRINA MARCO FEDERICO ALESSANDR        60.091        60.091             0 

4076   LANZUOLO LUIGI           762           762             0 

4078   FRIGO ANTONIO         2.000         2.000             0 

4079   LOVATI AUGUSTO             9             9             0 

4080   GALLI D`ANGELO MICAELA             1             1             0 

4081   TURETTA ANTONIO         1.600         1.600             0 

4082   CAVEDON GAETANO         5.701         5.701             0 

4083   GHIRO LUCIA         2.197         2.197             0 

4085   BERNARDI STEFANO         1.400         1.400             0 

4086   TOSI MAURO         2.864         2.864             0 

4087   MIGLIORINI ALBERTO         2.000         2.000             0 

4089   GARLATO ROBERTO         1.004         1.004             0 

4092   BOTTI EUGENIO         1.382         1.382             0 

4093   BESCHI LAURA           178           178             0 

4094   SACCANI ANDREA            49            49             0 

4095   ZAMBETTI FABRIZIO         6.613         6.613             0 

4096   RIGHETTI MARCO         2.500         1.872           628 

4097   BARALDI ENRICO         1.537         1.537             0 

4098   RUFFONI CLAUDIO           200           200             0 

4101   SIMONE GIOVANNI         1.860         1.860             0 

4104   BOSIS FABIO         4.014         4.014             0 

4111   MONTAGNANI EDOARDO           389           389             0 

4112   CAMPARA LEOPOLDO         2.540         2.540             0 

4113   AVALLONE FRANCESCO           208           208             0 

4115   MOLINARI MAURO         4.725         4.725             0 

4117   VENUTI GIANFRANCO         6.400         6.400             0 

4118   CINQUEPALMI FRANCESCO         1.208         1.208             0 

4120   TAVELLA FLAVIO         5.540         5.540             0 

4122   DELBARBA NORMA            14            14             0 

4126   PICCOLI ROLANDO           739           739             0 

4128   CANANZI ELEONORA         1.551         1.551             0 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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4129   ALBERA DANIELA MARIA         2.308         2.308             0 

4130   GANDINI PAOLO        14.338         2.144        12.194 

4135   RIDOLFI TERESA        12.044        12.044             0 

4136   MENEGHELLO LUCIA         4.909         4.909             0 

4139   FEDELI GRAZIELLA           944           944             0 

4140   GHIRARDO GIORGIA           226           226             0 

4142   CARBONI MARILENA           547           547             0 

4145   ROSSINI ANGIOLINO DOMENICO           766           766             0 

4146   RIZZATTI ANTONIO        13.126        13.126             0 

4147   BENVESTI IVANO           273           273             0 

4148   PADOVANI NEDDA         1.046         1.046             0 

4150   BAETTA MARIA ADELE        22.787         1.000        21.787 

4151   VENTO GIANCLAUDIO           538           538             0 

4152   MARCOLONGO NICOLA         2.000         2.000             0 

4153   MAFFEZZOLI GIANCARLO       108.148        34.357        73.791 

4156   MIATELLO EZIO         2.278         2.278             0 

4157   TURCHI ENRICO           435           435             0 

4158   VALORI MARCO GIORGIO         1.332         1.332             0 

4159   VESENTINI CLARA         2.000         2.000             0 

4160   RINALDI MARIA PIA         1.027         1.027             0 

4161   PAROLINI GIANNANTONIO       192.868       172.337        20.531 

4162   PUJIA FRANCESCO           243           243             0 

4163   BENINI GIOVANNI        32.919        16.000        16.919 

4164   MENSI CARMELA         1.440         1.440             0 

4165   EDERLE PIETRO ALBERTO       162.515       124.162        38.353 

RL*    ROSSELBA S.P.A.        97.764        97.764             0 

RL*    TENUTA DELLE RIPALTE S.P.A.        32.000        32.000             0 

4170   EDERLE GIANCAMILLO            19            19             0 

4171   TINELLI ROSANNA         1.703         1.703             0 

4172   SERPELLONI FRANCO         6.393         6.393             0 

4173   AGNOLI SILVANA           905           636           269 

4174   AGNOLI ANNA MARIA           821           821             0 

4176   LELLI RICCARDO           368           368             0 

4177   SANTINI MICOL ANDREA         1.000         1.000             0 

4178   PASQUALI GRAZIANO         5.000         5.000             0 

4179   PASQUALI LUIGI         2.100         2.100             0 

4180   CORDIOLI FLAVIANO           226           226             0 

4181   VANTINI VITTORIO         2.532         2.532             0 

4183   PARENTE FRANCO           500           500             0 

4184   HRELJA MARIA GIULIANA         1.170         1.170             0 

4185   ZUMERLE MAURIZIO           100           100             0 

4186   LORENZETTO GIOVANNI           100           100             0 

4187   RIZZI RENATO        17.000        17.000             0 

5003   FALCOMETA` CRISTINA         1.326         1.326             0 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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5004   BAICI ELIANA        88.852        88.852             0 

5005   CADAMOSTI UGO           151           151             0 

5006   CITTERIO ALBERTO         1.264         1.264             0 

5007   ANCESCHI ORNALDO         6.859         6.859             0 

5016   BERTELE` LUIGI        11.316         8.576         2.740 

5018   SMIZZER PAOLO         1.650         1.650             0 

5020   BERENGAN LORIS        41.177           111        41.066 

5021   MEDA VINICIO           569           569             0 

5022   CHIECCHI CLAUDIA        20.149           149        20.000 

5023   BONFANTI MAURIZIO           505           505             0 

5024   RHO ROBERTO         2.017         2.017             0 

5025   ROTA BARBARA           929           929             0 

5027   ZENARI FRANCO       121.124        82.892        38.232 

5028   MURARI MICHELE         2.051         2.051             0 

5030   CARDONE MAURO         5.224         1.003         4.221 

DE*    EBANO S.P.A.         1.000             0         1.000 

5032   PANETTA GIUSEPPE        27.896        27.896             0 

5033   RICCHEBUONO BARBARA           829           829             0 

5034   VERDI MARCO           319           319             0 

5035   BUSOLIN ATTILIO         2.897         2.897             0 

5036   PIROVINE ALBERTO           650           650             0 

5037   SIGNANI MARIO         1.098         1.098             0 

5038   TURRI GIANDOMENICO         1.001         1.001             0 

5039   MARCOLONGO LEOPOLDO        34.000        34.000             0 

5040   GANARIN MARIANO           998           998             0 

5047   CIGOLINI PIERINO         1.843         1.843             0 

5049   POZZAN ALBERTO           354           354             0 

5052   MARCHESINI STEFANO           544           544             0 

5053   TOSATTO MARCELLINO         6.000         6.000             0 

5055   PETTERLINI GIUSEPPE        36.000        16.000        20.000 

5056   VERNOCCHI GIANNI           133           133             0 

5058   BRESSAN PAOLO         4.096         4.096             0 

5061   OTTOLINA ANNIBALE        10.719        10.719             0 

5062   ROCCIA MASSIMO         3.071         3.071             0 

5063   BEE STEFANO         1.875         1.875             0 

5064   LORENZINI GIUSEPPE        40.792         3.834        36.958 

5065   BANDINI UGO             8             8             0 

5067   FAINA FABIO         1.437         1.437             0 

5068   BENZONI GIUSEPPE         1.304         1.304             0 

5071   STUANI FRANCESCA           300           300             0 

5072   MAESTRI GIORGIO           150           150             0 

5073   BOLOGNESI GIOVANNI         1.294         1.294             0 

5074   FAGGIONATO LAURA         1.000         1.000             0 

5075   CASONI ALESSANDRA         1.393         1.393             0 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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5077   DAL LAGO PIERANTONIO         3.989         3.989             0 

5078   PEGORARO LUCIANA         5.141         5.141             0 

5079   FINEZZO VITO        17.950        11.000         6.950 

5082   BIAVA GIOVANNI        27.282         5.090        22.192 

5084   GUASTELLA VITTORIO         9.118         9.118             0 

5086   SPAGNA ANGIOLINO           673           673             0 

5087   PICCININI PARIDE         1.008         1.008             0 

5088   MONTRESOR ANGELO         1.170         1.170             0 

5090   SCARCELLA PAOLO        10.000        10.000             0 

5091   DA RONCO RENZO             3             3             0 

5092   PIVA MARIA             3             3             0 

5093   CARPI LUIGI           160           160             0 

5094   NOTARI AIDA MARIA           781           781             0 

5096   ZANONI ROMANO        46.500         7.500        39.000 

DE*    LA CASA DEL LATTONIERE SRL         3.720             0         3.720 

5099   SERBELLONI MILENA MARIA             1             1             0 

5101   VOLPATO LUISA         4.365         2.000         2.365 

5102   BOGONI GIULIANO       161.650         6.113       155.537 

5103   MUNARETTI LUCA         1.879         1.879             0 

5104   ZANONI MAURIZIO        10.000        10.000             0 

5105   ZORZI SERGIA        10.000        10.000             0 

5106   MENEGARDI GIUSEPPE           661           661             0 

5107   CASATI ELENA         1.136         1.136             0 

5110   CAVAIONI FABIO           433           433             0 

5111   MAGGI ALESSIA        47.160         1.160        46.000 

5112   ZACCONE ALESSANDRO            22            22             0 

5115   SANCHIRICO ANNAMARIA           138           138             0 

5116   ALDEGHI MARCO         2.842         2.842             0 

5117   BRAGGIO ANGELO         2.535         2.535             0 

5118   FRACCAROLLO REMO         2.754         2.754             0 

5119   MAIOCCHI MARIO         1.019         1.019             0 

5120   BASILICO MARIA GRAZIA           244           244             0 

5123   DAL CERO ATTILIO        15.000        15.000             0 

5124   RIZZOTTO DOLORES         1.219         1.219             0 

5125   ROSSINI ANDREA           882           882             0 

5126   TOMIOZZO MARIO         2.119         1.190           929 

5127   GANDINI ANGELO DOMENICO       115.318       115.318             0 

5128   BOTTURA GIOVANNI ELIA           100           100             0 

5129   MOSTI FERNANDO            10            10             0 

5131   SAMA` SAVERIO           300           300             0 

5132   PADOVANI LORENZO            51            51             0 

5133   CRISTANINI GIORGIO           500           500             0 

5136   CAVALIERE LAURA         4.397           315         4.082 

5137   CAVAIONI DANIELE         1.005         1.005             0 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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5138   MILANESIO MARINA         1.068         1.068             0 

5139   SATRAGNO RICCARDO         1.303         1.303             0 

5141   DI MAIO MAURIZIO         9.266         9.266             0 

5142   BUSSELLI ELUDIA         1.267         1.267             0 

5144   SOLFA GIOVANNI           653           653             0 

5145   BERTAGNOLI DINA           350           350             0 

5146   DAMOLI LUIGINO         5.430         1.139         4.291 

5147   MARCHESINI LUIGINA         1.734         1.734             0 

5151   BRUNELLI LUIGI        16.040        16.040             0 

5152   CAZZANI LORENZO           918           918             0 

5153   STELLO GIORGIO           210           210             0 

5154   TAVELLA IVANA           210           210             0 

5155   MENEGAZZI ANTONIO           386           386             0 

5156   MARCAZZAN GEMMA           100           100             0 

5160   PARIGI VALTER         2.257         2.257             0 

5161   ENDRIZZI GIULIANA           200           200             0 

5162   MERCANTI GIUSEPPE        13.659        13.659             0 

5163   SOFFIATI GIANNA           868           868             0 

5164   PEROLI ENZO         3.761         3.761             0 

5165   VERDOLIN DINO         2.695           362         2.333 

5166   FERRARI GIORGIO             7             7             0 

5167   TAMBALO TERESA           689             0           689 

5168   PAROLINI ANDREA         6.274         6.274             0 

5169   FAETTINI FERNANDA            10            10             0 

5170   POLETTO PAOLO        20.000        20.000             0 

5171   POLI EMANUELE             1             1             0 

6001   LIGOZZI MIRKO         2.596           546         2.050 

6002   CONFETTI MARCO EMILIO             4             4             0 

6003   MORANDI LUCA         9.764         9.764             0 

6004   BRUNI ERMANNO        35.000        35.000             0 

6005   NEGRINI CLAUDIO           775           775             0 

6006   ARATA GIANLUCA         1.377         1.377             0 

6007   VAILATI LUIGI SILVIO         2.429         2.429             0 

6008   FRANCHETTO MATTEO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE C.R.DI MODENA       450.304             0       450.304 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA     2.700.000             0     2.700.000 

6009   ALVINO ARMANDO         1.240         1.240             0 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI IMOLA        45.022             0        45.022 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TRENTO E ROVERETO       419.461             0       419.461 

6011   LANDI PAOLO         3.500         3.500             0 

DE*    ASS.POPOLARE CREMA PER IL TERRITORIO       278.278             0       278.278 

DE*    EUROPA FACTOR S.P.A.         7.458             0         7.458 

6012   CASADEI GIUNCHI GIANLUCA         1.332         1.332             0 

6014   MONTEVERDE MARIO           100           100             0 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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6015   LEO ANDREA             0             0             0 

RL*    ARTEKASA NOVARA S.R.L.         1.000         1.000             0 

6017   GIRELLI SERGIO         9.296            57         9.239 

6018   FUSI MASSIMILIANO           336           101           235 

6021   MELOTTI ALBERTO         7.714         7.714             0 

6023   UGLIETTI GIUSEPPE         1.352         1.352             0 

6024   GHELLERE SERGIO        12.933        12.933             0 

6028   CENCI FRANCO        32.356           100        32.256 

6029   BENNATI EROS           300           300             0 

6030   CABASSA BRUNA           300           300             0 

6033   GUERRA ANTONIETTA           750           750             0 

6034   PEDONE FRANCESCO        10.261        10.261             0 

6036   GHIOLDI ALDO ERMINIO         4.085         4.085             0 

6037   CANFAILLA FRANCESCO        10.176        10.176             0 

6038   BEATINI ANNA         2.306         2.306             0 

6047   ZENTILINI DANTE           861           861             0 

6049   GELMETTI DONATELLA           513           513             0 

6050   ZAMPIERI GINO             0             0             0 

RL*    CASA DEL CLERO DI VERONA PRESSO CURIA VESCOVILE         8.020         8.020             0 

RL*    CENTRO CARRARO-LUGO-CORSI        15.778        15.778             0 

RL*    DIOCESI DI VERONA        58.286        58.286             0 

RL*    OPERA DIOC.S.PIETRO MARTIRE PER LA PRESERVAZIONE DELLA FEDE        53.078        53.078             0 

6051   ORSIANI PIETRO         6.770         1.570         5.200 

6053   VALDESTURLI IVANO           405           405             0 

6058   PICCOLI MARCELLO           200           200             0 

6059   CASATI FRANCESCO         4.969         4.969             0 

6060   PADOVANI MARIA ROSA        15.350        15.350             0 

6063   SARTORI DARIO         2.551         2.551             0 

6064   ZARATTINI MARIELLA        18.633        18.633             0 

6065   COZZI CARLO GIUSEPPE         1.031           100           931 

DE*    AVVENTURA S.R.L.           138             0           138 

DE*    FIN-ARCO S.R.L.           138             0           138 

DE*    MASCAGNI SERVIZI SRL           313             0           313 

6066   CANZI ACHILLE         1.000         1.000             0 

6069   FORMAGGIO ROMANO         2.932         2.932             0 

6070   BATTUELLO ARMANDA             0             0             0 

DE*    LA SORGENTE NOVARESE S.R.L.        33.407             0        33.407 

6071   POLICANTE FLAVIO         1.896         1.896             0 

6072   GHERARDI EVANDRO             0             0             0 

RL*    ISTITUTO DIOCESANO SOSTENTAMENTO CLERO DIOCESI REGGIO EMILIA E GUASTALLA        50.005        50.005             0 

6074   NEGRI LUIGINA           805           805             0 

6075   TOSI PIETRO GIUSEPPE         2.661         2.661             0 

6076   GUERRA FLAVIO           472           472             0 

6077   RIGHETTI MASSIMINO         1.206            10         1.196 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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    D** Delegante del rappresentante designato 

 

6078   SAVORELLI GIANPAOLO         6.582         6.582             0 

6079   CASTAGNA FLAVIO         4.531         4.531             0 

6080   ZANOLLI MARISA        37.870        37.870             0 

6081   GRETTER CLAUDIO         2.000         2.000             0 

6082   ZECCHINELLI ALFONSO        17.106        17.106             0 

6083   ARTIOLI NERINO           640           640             0 

6084   BONINSEGNA NADIA NATALINA           642           642             0 

6085   NAZZARO FILOMENA         1.132         1.132             0 

7001   CAVAZZA ROBERTO         4.505         4.505             0 

7002   ZANATTA FRANCO           193           193             0 

7003   MINOTTI FRANCESCO        51.391         3.000        48.391 

DE*    ASSOCIAZIONE NAZIONALE FRA LE BANCHE POPOLARI        25.488             0        25.488 

DE*    AZ FUND 1     1.242.830             0     1.242.830 

DE*    AZ MULTI ASSET     2.000.000             0     2.000.000 

DE*    AZIMUT ALISEO       939.620             0       939.620 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SGR SPA         5.114             0         5.114 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SOCIETA GESTIONE DEL RISPARMIO SPA        10.000             0        10.000 

DE*    AZIMUT TREND ITA       240.000             0       240.000 

DE*    CATTOLICA PARTECIPAZIONI S.R.L     1.391.877             0     1.391.877 

DE*    CATTOLICA POPOLARE SOCIETA` COOPERATIVA         2.278             0         2.278 

DE*    IBL ISTITUTO BANCARIO DEL LAVORO SPA       269.129             0       269.129 

DE*    ISTITUTO ATESINO DI SVILUPPO - ISA SPA       559.060             0       559.060 

7004   BASILE STEFANO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE ENPAM    17.475.000             0    17.475.000 

7005   BISTAFFA PAOLO           853           530           323 

DE*    ARTIGIANFIDI ITALIA        42.713             0        42.713 

7006   DAL PRA` TERESIANO           400           400             0 

7007   VIVIANI AUGUSTO       123.247         1.469       121.778 

7008   CAVESTRO STEFANO       424.146             0       424.146 

DE*    CALZEDONIA HOLDING SPA    17.479.876             0    17.479.876 

7009   GAETA RAFFAELE        28.441        28.441             0 

7011   BOSSINI GIOVANNI       332.181        83.393       248.788 

RL*    BABO S.R.L.       269.063       269.063             0 

RL*    BO-INVEST S.R.L.       204.550       204.550             0 

RL*    BOFIN SRL       234.561       234.561             0 

RL*    FINBO S.R.L.       191.659       191.659             0 

RL*    LA FENICE 2015 S.R.L.       268.416       268.416             0 

7012   FERONE LUCIO        45.848         1.779        44.069 

7013   CIGOLINI MARCO         5.207         5.207             0 

7014   MOLINA ROBERTO         1.189         1.189             0 

7017   FERRARI ADRIANO           723           723             0 

7022   MARTINI ANDREA         1.833         1.833             0 

7026   ANTONELLI FABIO         1.496             0         1.496 

7029   BUDA MASSIMILIANO           100           100             0 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

7030   GASPARATO CESARINA         9.716         9.716             0 

7031   LELLI ADELMO         3.479         3.479             0 

7032   DAL BOSCO GIUSEPPE           600           600             0 

7034   SIGNORINI GIAN ANTONIO         2.905         2.905             0 

7036   PASSAFIUME ALFIERI MARCO             0             0             0 

DE*    SOCIETA` CATTOLICA DI ASSICURAZIONE COOP. A R.L.        85.616             0        85.616 

7037   PASSARINI FEDERICA ANTONIETTA           406           406             0 

7038   PASSARINI CLAUDIO         2.355         2.355             0 

7043   BENINI NATALIA         2.000         2.000             0 

7044   FILIPPI ANGELO           111           111             0 

7045   FASOLI GIULIA           111           111             0 

7046   VARALTA DANIELE        24.000        24.000             0 

7047   TAMELLINI GIORGIO         5.622         3.200         2.422 

7048   ROBERTI MARIA GIUSTINA         1.000         1.000             0 

7051   TEZZA RENATO         5.000         5.000             0 

7052   DONISI ANDREA             1             1             0 

7056   PIMAZZONI MARIA         1.050         1.050             0 

7057   GREGO GIANNI         2.018         2.018             0 

8001   FRANZINI RICCARDO         4.779         2.084         2.695 

8003   TOMMASI MICHELE         1.346         1.346             0 

8004   TEBALDI PAOLO           180             0           180 

8006   FIOCCHI PAOLO            86            86             0 

8008   BOTTARDI ENZO         9.645         9.645             0 

8011   GALBUSERA MAURO        51.335        51.335             0 

8012   BERNAZZANI FABRIZIO EUGENIO         5.261         5.261             0 

8013   MAZZI LUCA         2.966           100         2.866 

8014   SAURI ENEREA PAOLA         1.999         1.999             0 

8015   CENTOMO ANDREA           160           160             0 

8017   GAMBEL EDOARDO LUIGI IMPERIO           157           157             0 

8020   BERTONCELLI GABRIELE         9.000         9.000             0 

8023   FORNARO VASCO           898           898             0 

8024   NIERO OLIVANA           246           246             0 

8025   MENGALI MORENA             1             1             0 

8026   DE GIOVANNI LORENZO        27.220        27.220             0 

8027   FERRARI SERGIO         1.330         1.330             0 

8028   BORGNA PIERLUIGI        11.000        11.000             0 

8030   SONA MARIA CRISTINA         3.269             0         3.269 

8031   VANZO GIOVANNI         1.000         1.000             0 

8032   CLEMENTI GUERRINO           272           272             0 

8034   COMINOTTI MARIA GRAZIA           640           640             0 

8035   DI MARCO MARIA TERESA        24.534           226        24.308 

DE*    CASCINA ITALIA SOCIETA` PER AZIONI UNIPERSONALE        25.005             0        25.005 

8037   PULA PIER ANTONIO         1.913         1.913             0 

8038   ZAGO ENRICO            69            69             0 
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FAVOREVOLI 
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Pagina 30 

Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

8039   RIGON SERGIO         6.298         6.298             0 

8040   RIGON SISTO           500           500             0 

8044   BUSSOLA LUIGINO         2.900         2.900             0 

8045   MARIOTTO FRANCO           262           262             0 

8046   COZZARIZZA PAOLO         1.054           480           574 

8047   MARENGHI MASSIMO         8.814         8.814             0 

8048   ORSIANI ALFONSO         1.570         1.570             0 

8050   FAZION CLAUDIO        22.000        22.000             0 

8056   CAPUCCI WANNI        34.960             0        34.960 

8057   MAZZO COSTANTINO         3.668         3.668             0 

8059   ZORZIN SERGIO           962           962             0 

8060   DI GABRIELE PIER GIORGIO         2.177         2.177             0 

8062   MORGANTE VINCENZO         5.007         5.007             0 

8065   MARCHESINI ALBERTO        57.000         2.000        55.000 

8066   BERETTA MICHELE            34            34             0 

9001   RENZI GIANCARLO LUIGI        38.105           336        37.769 

DE*    SARIM SRL         6.461             0         6.461 

9006   FAISSOLA MATTEO         4.233         4.233             0 

9008   ARROBBIO PAOLO         4.735         4.735             0 

9009   MAZZOCCHI GIANNI           954           954             0 

9010   ONGARO NEVIO         1.125         1.125             0 

9016   CASTAGNARO CARLA         3.587         3.587             0 

9017   CHECCOZZO CLAUDIO         1.012         1.012             0 

9018   MARCHETTO CORRADO         1.447         1.447             0 

9019   ZEGGIOTTI LUIGI           912           912             0 

9020   MICHELETTO ROBERTO           195             0           195 

9021   CUSIMANO FRANCESCO         3.618         3.618             0 

9023   MILANI MARIO         5.532         5.532             0 

9025   NICOLETTI FEDERICO             3             3             0 

9028   MORELLI VITTORIO         4.962         4.881            81 

DE*    EFINVEST DI MARIAGABRIELLA E PAOLA BASSO-S.A.S.         9.600             0         9.600 

9036   MARAI TRANQUILLO         6.200           100         6.100 

9038   ZIVIANI PIETRO           334           334             0 

9039   CHINI ALDO         3.619         3.619             0 

9040   MACCANI GIOVANNA         3.619         3.619             0 

9041   GATTI DEBORA ADELE           908           908             0 

9043   LAZZATI MARCELLO     1.001.447     1.001.447             0 

9044   LORENZETTO ANTONIO           120           120             0 

990000 CONTI GIUSEPPE        10.000        10.000             0 

 

Totale voti  381.644.804 

Percentuale votanti % 75,739356 

Percentuale Capitale %  25,188048 
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Azionisti:  1.289 Persone: 598 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 588 Azionisti in delega: 701 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. b) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Criteri per la determinazione del compenso in caso di conclusione o cessazione anticipata rapporto di 

lavoro/carica 

CONTRARI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 1 

Azionisti:  23 Persone: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 22 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    VILLIERS DIVERSIFIE BNP PAM     2.560.528             0     2.560.528 

**D    REASSURE LIMITED       412.349             0       412.349 

**D    PUTM EUROPEAN UNIT TRUST        83.541             0        83.541 

**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND             1             0             1 

**D    TCW INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        16.845             0        16.845 

**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F        45.548             0        45.548 

13004  DIMCA GEORGES             0             0             0 

**D    DL PARTNERS A FUND LP    12.338.779             0    12.338.779 

**D    DL PARTNERS OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD    57.848.226             0    57.848.226 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)        62.232             0        62.232 

4074   NAGNI GABRIELE ENRICO             0             0             0 

***    CAMERATA ESTILIA         4.100             0         4.100 

5140   BALLERINI UGO         2.050         2.050             0 

 

Totale voti  73.374.199 

Percentuale votanti % 14,557888 

Percentuale Capitale %  4,842599 
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Pagina 2 

Azionisti:  992 Persone: 12 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 984 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13005  CAPORUSSO GIANNI         1.422         1.422             0 

*RA*   CAPORUSSO GIANNI (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE NOI DELLA BPN)       131.483             0       131.483 

13008  CANOVI ELIO         1.151         1.151             0 

***    GERVASINI MARIA GABRIELLA         1.000             0         1.000 

***    MEALE DAVIDE VALTER         1.000             0         1.000 

***    CARNIGLIA ELENA GIULIA           738             0           738 

***    CARLINI MARCO         2.500             0         2.500 

***    GRASSI MARIACRISTINA         1.565             0         1.565 

***    DISCO GAETANO            34             0            34 

***    GIRONI CASIRAGHI ANGELA           125             0           125 

***    ORSANIGO INNOCENTA           500             0           500 

***    BERTULETTI CLAUDIO            15             0            15 

***    ROVERSI LEONARDO         9.312             0         9.312 

***    PINOTTI MARIAGABRIELLA         1.565             0         1.565 

***    BIGANZOLI DANIELA ISABELLA            15             0            15 

***    RECALCATI ANDREA           293             0           293 

***    MONDONI MARCO           832             0           832 

***    LEVATI ANDREA             2             0             2 

***    GALIMBERTI PIERANGELA         2.915             0         2.915 

***    CATALANO CARMELO           182             0           182 

***    CORTI GABRIELLA         3.832             0         3.832 

***    TARLARINI ALICE           831             0           831 

***    PAPETTI DOMENICO           185             0           185 

***    BOCCALETTI DINO             8             0             8 

***    CERIOTTI ANNA MARIA         1.565             0         1.565 

***    SPECCHIO GIUSEPPE         5.945             0         5.945 

***    FONTANA CATERINA            71             0            71 

***    RAVASI LILIANA MARIA           277             0           277 

***    GAMBERINI VALERIA           232             0           232 

***    TAMAGNINI ELISABETTA MARIA AGNESE            78             0            78 

***    LUINI GIAN CARLO         1.283             0         1.283 

***    BOEHM ANGELO           919             0           919 

***    OLINA LUCIA        10.960             0        10.960 

***    SIGNORINI MARINA           230             0           230 

***    BANDINO ANTONIO            71             0            71 

***    BRIGNOLE ELSA         2.075             0         2.075 

***    MARINOZZI DANIELA           132             0           132 

***    TAMAGNINI LUIGI MARIA ANGELO           175             0           175 

***    SCERINI RENATO             2             0             2 

***    LIVIO PAOLO           753             0           753 

***    DOCCI ALESSANDRO           216             0           216 

***    DOCCI FRANCESCA            31             0            31 

***    SALA GIUSEPPINA         2.273             0         2.273 
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Azionisti:  992 Persone: 12 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 984 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    TOGNONI CRISTINA           973             0           973 

***    TUFARIELLO CARLO        14.000             0        14.000 

***    MIROLDI BRUNA            11             0            11 

***    CALLONI LUIGI         1.017             0         1.017 

***    CROCI PAOLO FRANCO ANT           158             0           158 

***    MENICHELLA ANTONELLA         1.578             0         1.578 

***    BATTOCCHIO MAURIZIO         5.447             0         5.447 

***    COCCO MARIO           655             0           655 

***    TERZANO ELIANA           157             0           157 

***    TERLIZZI MARIA         2.796             0         2.796 

***    SEVERICO EMANUELE           837             0           837 

***    DELL`ERBA GRAZIA         3.068             0         3.068 

***    ROMANONI GIAN LUIGI         1.631             0         1.631 

***    FLESCA MADDALENA         1.585             0         1.585 

***    FORMENTI ANNA        10.000             0        10.000 

***    RANCATI AMBROGIO           342             0           342 

***    BALLESTRAZZI GIANNINA           451             0           451 

***    CECALUPO ROSA           260             0           260 

***    DONATI FRANCESCA           126             0           126 

***    ARESI LAURA         1.806             0         1.806 

***    COLOMBO PIERA           408             0           408 

***    ACQUAVIVA CLAUDIO GIUSEPPE         1.000             0         1.000 

***    ACQUAVIVA CRISTINA         1.000             0         1.000 

***    PIVIDORI BIANCA           213             0           213 

***    TRABUCCHI MARIA CLEOFE         1.357             0         1.357 

***    PISTILLO STEFANIA ANNA           388             0           388 

***    RIVOLTA ROSELLINA           102             0           102 

***    DETTORI SALVATORE         1.480             0         1.480 

***    SCARPETTINI DANIELA           409             0           409 

***    FOLCIO CARLO           156             0           156 

***    TAGLIABUE ALBINA         1.010             0         1.010 

***    RIVA DARIO         4.783             0         4.783 

***    TOTTI RAFFAELLA           138             0           138 

***    RIVA PIERLUIGI         1.089             0         1.089 

***    MAGGIOLINI ANTONIO         9.294             0         9.294 

***    CRIPPA BENEDETTA         2.306             0         2.306 

***    BIANCHI IDA           154             0           154 

***    LEVATI ELISA         1.724             0         1.724 

***    ANTONIAZZI ALESSANDRO         2.562             0         2.562 

***    FEDERICO GERARDO         1.424             0         1.424 

***    GIORGETTI ALBERTO        60.000             0        60.000 

***    LONGONI ANDREA           209             0           209 

***    LONGONI DIEGO           209             0           209 
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Oggetto: OGGETTO 3 lett. b) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Criteri per la determinazione del compenso in caso di conclusione o cessazione anticipata rapporto di 

lavoro/carica 
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Pagina 4 

Azionisti:  992 Persone: 12 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 984 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    FREZZINI LINO            10             0            10 

***    BERGOMI LORENZO           102             0           102 

***    BERGOMI FRANCESCA           102             0           102 

***    BRIOSCHI TIZIANA           166             0           166 

***    BERGOMI ELENA           102             0           102 

***    LATTUADA CESARE           958             0           958 

***    LATTUADA BENEDETTA           529             0           529 

***    LATTUADA CECILIA ALESSIA MARIA           264             0           264 

***    FANTINI CLAUDIA MARIA GELTRUDE L           108             0           108 

***    CAMOSI MAURIZIO           460             0           460 

***    CARMINA STEFANO         3.024             0         3.024 

***    CANOVI LAURA            74             0            74 

***    GRADINI ANNUNZIATA           212             0           212 

***    BORIN ADRIANO           946             0           946 

***    VITALE RAFFAELE           184             0           184 

***    VIGANO GIUSEPPINA           139             0           139 

***    TETTAMANZI VERONICA            51             0            51 

***    ANDREONI MARIO           212             0           212 

***    SONVICO GILBERTO         1.483             0         1.483 

***    ANDREONI ANNAMARIA           218             0           218 

***    DI PAOLO ANNAMARIA         2.409             0         2.409 

***    SCAION TIZIANA         1.755             0         1.755 

***    DONA` CLAUDIO           102             0           102 

***    DONA` ANDREA            42             0            42 

***    STUCCHI PAOLO         1.875             0         1.875 

***    CONFETTA MASSIMO            10             0            10 

***    CARATI GIANCARLO         1.648             0         1.648 

***    PERUZZI LORIS OSVALDO         8.158             0         8.158 

***    CAMPANA PAOLA GIUSEPPINA        10.323             0        10.323 

***    SANVITO ALBERTO PAOLO           416             0           416 

***    SANVITO ANDREA GIUSEPPE           416             0           416 

***    SANVITO FRANCESCO DAVIDE           416             0           416 

***    CHIELLO ANNA         2.164             0         2.164 

***    PICCOLI SILVIA           763             0           763 

***    GRASSI MARIA LUISA         2.613             0         2.613 

***    PIURI ILARIA           250             0           250 

***    COLOMBO GERMANO        15.078             0        15.078 

***    CASTELNUOVO ROBERTA           124             0           124 

***    RAVASIO PATRIZIA           756             0           756 

***    BARBAGLIA ALESSANDRO         1.566             0         1.566 

***    ACERBI CLAUDIA         1.000             0         1.000 

***    NESPOLI ROSALIA         2.586             0         2.586 

***    SPINELLI ENRICA             1             0             1 
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Azionisti:  992 Persone: 12 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 984 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    MELZI GIULIANO         1.622             0         1.622 

***    MACIONI CLAUDIO        28.993             0        28.993 

***    DE LUCA LOREDANA         3.194             0         3.194 

***    CATIN BRUNA            21             0            21 

***    ALBA ROBERTO         6.304             0         6.304 

***    MANZIN NAZARENA         4.861             0         4.861 

***    GOLTARA MARCO           738             0           738 

***    DONZELLI MARILENA         4.824             0         4.824 

***    BOMBINO PASQUALE           937             0           937 

***    LIVIO PIERCARLO            34             0            34 

***    INTERNO` FIORA           104             0           104 

***    MUSSIDA ALMASIO MATILDE             7             0             7 

***    MONTESANO FELICE         1.205             0         1.205 

***    CORRADINI DONATELLA        19.637             0        19.637 

***    GARBERO GIANANTONIO         2.000             0         2.000 

***    MASSARI CLAUDIO         4.000             0         4.000 

***    BIELLA ALESSANDRO           178             0           178 

***    BERGOMI MARIAGRAZIA            47             0            47 

***    PEREGO GABRIELLA           917             0           917 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)     2.947.430             0     2.947.430 

2085   MORELLI SERGIO        20.000        20.000             0 

3091   BERGAMASCHI RENATO         2.428         2.428             0 

3092   DORENTI EDOARDO        35.972        35.972             0 

5097   CERADINI ALBERTO           100           100             0 

***    BENETTI LUIGINO         1.233             0         1.233 

6013   NIVOLI MAURO             0             0             0 

**D    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO    22.278.658             0    22.278.658 

6037   CANFAILLA FRANCESCO        10.176        10.176             0 

8007   TOSI ANDREA         5.000         5.000             0 

 

Totale voti  25.771.541 

Percentuale votanti % 5,113231 

Percentuale Capitale %  1,700887 

 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 06 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. b) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Criteri per la determinazione del compenso in caso di conclusione o cessazione anticipata rapporto di 

lavoro/carica 

NON VOTANTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 6 

Azionisti:  0 Persone: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

 

Totale voti  0 

Percentuale votanti % 0,000000 

Percentuale Capitale %  0,000000 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 575 Azionisti in delega: 746 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

10001  CAPITONI MATTEO           728           728             0 

10002  ZARDINI GIANFRANCO         9.605         4.503         5.102 

10004  ZANOTTI FRANCO       105.165         2.597       102.568 

10005  SALVATERRA PATRIZIA           321           321             0 

10006  CASTAGNA NATALE         2.521         2.521             0 

10007  TARANTINI GRAZIANO        11.833        11.833             0 

10008  CORTINOVIS EZIO         1.008         1.008             0 

10013  BONGIOVANNI DINO           452           452             0 

10014  GUASTALLA ERMENEGILDA         2.302         2.302             0 

10015  OTTOBONI LORENZO         6.451         6.451             0 

10016  LUGO GUGLIELMO         1.042         1.042             0 

10017  FANTONI GABRIELE         1.714         1.714             0 

10020  MANZONI LUCA         1.329         1.329             0 

10021  CAUGLIA MARCO            10            10             0 

10022  LOCATELLI ADRIANA        71.361         1.361        70.000 

DE*    MIRO RADICI FAMILY OF COMPANIES S.P.A.        75.065             0        75.065 

10024  BERGAMIN VALERIA         1.644           803           841 

10025  RONCA MAURO           425           425             0 

13001  MANCINI FRANCA MARIA       639.884       639.884             0 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND     2.252.369             0     2.252.369 

**D    NN (L)        25.596             0        25.596 

**D    ING DIRECT       130.090             0       130.090 

**D    AMADABLUM PAN EUROPEAN EQUITY FUND       333.827             0       333.827 

**D    PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNITIES FUND       357.399             0       357.399 

**D    VANGUARD FUNDS PLC       472.315             0       472.315 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F       131.307             0       131.307 

**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC       436.878             0       436.878 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND       166.826             0       166.826 

**D    FID SAL STR TRU: FID SAI INT VAL IND FUN       318.244             0       318.244 

**D    VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND II: INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO         4.758             0         4.758 

**D    FIDELITY COMMON CONTRACTUAL FUND II       845.641             0       845.641 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY ZERO INTERNATIONAL        66.672             0        66.672 

**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        22.090             0        22.090 

**D    ZURICH INVESTMENTS LIFE S.P.A.       462.709             0       462.709 

**D    ALLIANZGI FONDS TOB        14.410             0        14.410 

**D    ALLIANZGI FONDS PF1        34.860             0        34.860 

**D    ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH         6.240             0         6.240 

**D    ALLIANZGI FONDS PAK         6.660             0         6.660 

**D    ALLIANZGI FONDS ESMT         9.770             0         9.770 

**D    ALLIANZGI FONDS AFE        13.603             0        13.603 

**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        70.000             0        70.000 

**D    PARVEST     1.109.294             0     1.109.294 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 575 Azionisti in delega: 746 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        23.079             0        23.079 

**D    AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND       100.528             0       100.528 

**D    INFO COMMUNI MEDIA DEVELOPMENT AUTHORITY        16.285             0        16.285 

**D    FCP GERISO           723             0           723 

**D    FCP BNPP ACTIONS ENTREPRENEURS     1.086.237             0     1.086.237 

**D    FCPE PARFUMS C.DIOR       252.760             0       252.760 

**D    MAIF INVEST RESPO EUROPE       722.073             0       722.073 

**D    FCPE HARMONY       101.804             0       101.804 

**D    BNP EURO VALEURS DURAB       993.788             0       993.788 

**D    FCPE BMS ACTIONS        78.201             0        78.201 

**D    LESAFFRE EQUILIBRE RESPONS SOLIDAIR       155.916             0       155.916 

**D    FCPE FONDS BOEHRINGER       176.331             0       176.331 

**D    MULTIPAR SOLIDAIRE DYNA SR     3.236.466             0     3.236.466 

**D    FCPE MULTIPAR EQ. SOC. RES     1.368.379             0     1.368.379 

**D    FCPE MULTIPAR ACTS SR     1.911.737             0     1.911.737 

**D    BNP PARIBAS ACT EUR RESP       458.902             0       458.902 

**D    FCP NF COLLINES INVEST 3     3.469.612             0     3.469.612 

**D    FCP SYCOMORE EUROPEAN RECOVERY       200.000             0       200.000 

**D    FCPE FDS DIVERSIF.TEL 1        56.806             0        56.806 

**D    FCPE SAUR EPARGNE       262.471             0       262.471 

**D    SAKKARAH 7        31.059             0        31.059 

**D    CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS       102.596             0       102.596 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES       531.232             0       531.232 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES     2.149.871             0     2.149.871 

**D    BANQUE PICTET & CIE SA       821.937             0       821.937 

**D    PICTET E CIE EUROPE SA       666.666             0       666.666 

**D    INVESTIMO     1.485.179             0     1.485.179 

**D    QUAESTIO CAPITAL FUND     1.215.013             0     1.215.013 

**D    GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND           948             0           948 

**D    VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND        14.500             0        14.500 

**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN        22.230             0        22.230 

**D    SAS TRUSTEE CORPORATION         5.400             0         5.400 

**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD        29.458             0        29.458 

**D    VANGUARD ETHICALLY CONSCIOUS INTERNATIONAL SHARES INDEX FUND         6.676             0         6.676 

**D    CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED       678.456             0       678.456 

**D    ONEPATH GLOBAL SHARES - SMALL CAP (UNHEDGED) INDEXPOOL        99.813             0        99.813 

**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST       139.227             0       139.227 

**D    BT WHOLESALE MULTI-MANAGER INTERNATIONAL SHARE FUND        46.672             0        46.672 

**D    UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND        51.662             0        51.662 

**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR TILT INDEX FUND         7.072             0         7.072 

**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX         5.632             0         5.632 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO             2             0             2 

**D    VANGUARD ESG INTERNATIONAL STOCK ETF        19.169             0        19.169 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 575 Azionisti in delega: 746 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND    12.010.174             0    12.010.174 

**D    MTB FOR GOVERNMENT PENSION FD45828       169.920             0       169.920 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN       151.624             0       151.624 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR RETIREMENT FUND        19.924             0        19.924 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND             1             0             1 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND        62.036             0        62.036 

**D    JPMORGAN BETABUILDERS EUROPE ETF       236.878             0       236.878 

**D    VANGUARD INTERNATIONAL SMALL COMPANIES INDEX FUND        78.928             0        78.928 

**D    IA CLARINGTON GLOBAL MULTI ASSET FUND         6.314             0         6.314 

**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION       323.659             0       323.659 

**D    D. E. SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION       100.114             0       100.114 

**D    FCP AVIVA INVESTORS SMALL & MID CAPS EUR       765.000             0       765.000 

**D    EUROPACIFIC GROWTH FUND    59.907.284             0    59.907.284 

**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         7.166             0         7.166 

**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED        85.529             0        85.529 

**D    AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV C AVIVA INVESTORS CONTINENTAL EUROPEAN EQUITY FUND        38.910             0        38.910 

**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS     5.072.028             0     5.072.028 

**D    AMEREN HEALTH AND WELFARE TRUST       469.518             0       469.518 

**D    AMERICAN UNIVERSITY         9.276             0         9.276 

**D    MSCI WORLD SMALL CAP EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B        37.029             0        37.029 

**D    AXA BELGIUM S A         1.442             0         1.442 

**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       103.884             0       103.884 

**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL       263.584             0       263.584 

**D    AI GLOBAL EQUITY FUND        58.070             0        58.070 

**D    KOWLOON MOTOR BUS COMPANY (1933) LIMITED-MONTHLY RATED EMPLOYEES PROVIDENT FUND SCHEME       189.248             0       189.248 

**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        85.714             0        85.714 

**D    AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND       184.276             0       184.276 

**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED       179.528             0       179.528 

**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       378.422             0       378.422 

**D    HSBC ETFS        18.312             0        18.312 

**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         9.346             0         9.346 

**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED       317.034             0       317.034 

**D    SIME DARBY HONG KONG RETIREMENT PLAN       198.740             0       198.740 

**D    RELIANCE TRUST COMPANY           140             0           140 

**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD           140             0           140 

**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        19.012             0        19.012 

**D    NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED       174.102             0       174.102 

**D    LEGAL AND GENERAL UCITS ETF PLC        48.803             0        48.803 

**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND     2.693.492             0     2.693.492 

**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.993.776             0     1.993.776 

**D    WESPATH FUNDS TRUST         3.252             0         3.252 

**D    INVESCO S AND P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF        32.687             0        32.687 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1           446             0           446 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 575 Azionisti in delega: 746 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2         1.500             0         1.500 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2         1.537             0         1.537 

**D    PB SSGA INTL EQ TAX         5.546             0         5.546 

**D    AIF 21117 LPIP AKTIER GLOBALE VI         3.212             0         3.212 

**D    C9W CITW FD PARAMETRIC         4.434             0         4.434 

**D    RWSF CIT EAFE        79.969             0        79.969 

**D    THE BANK OF NEW YORK MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN        34.251             0        34.251 

**D    CF DV ACWI EX-U.S. IMI FUND         9.111             0         9.111 

**D    INVESCO FUNDS    33.632.791             0    33.632.791 

**D    THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW        28.241             0        28.241 

**D    BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES DYNAMIC EUROPEAN EQUITY FUND     1.510.405             0     1.510.405 

**D    FOREST FOUNDATION           298             0           298 

**D    STEWARDSHIP FOUNDATION         1.629             0         1.629 

**D    1975 IRREV TRUST OF C D WEYERHAEUSER         4.394             0         4.394 

**D    CDW 73 IRR PARA GL         4.353             0         4.353 

**D    NN PP1NV NN FINANCIALS FUND        18.080             0        18.080 

**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION       604.813             0       604.813 

**D    INVESCO GLOBAL SMALL CAP EQUITY POOL       296.278             0       296.278 

**D    CEP DEP IP GLOBAL SMALLER COS     1.136.608             0     1.136.608 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY    15.899.178             0    15.899.178 

**D    CEP DEP IP GLOBAL EQUITY FUND     4.035.927             0     4.035.927 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQTY INCOME     5.296.728             0     5.296.728 

**D    IP GLOBAL EQUITY EX UK PENSION FD       385.653             0       385.653 

**D    CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD     1.625.000             0     1.625.000 

**D    CEP DEP IP GLOBAL TARGETED RE FUND     4.543.399             0     4.543.399 

**D    PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL         7.031             0         7.031 

**D    POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC         9.821             0         9.821 

**D    PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX-US PORT       294.959             0       294.959 

**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD        43.667             0        43.667 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB        36.390             0        36.390 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING       227.551             0       227.551 

**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         1.468             0         1.468 

**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       700.000             0       700.000 

**D    BLACKROCK GLOBAL FUNDS     5.695.335             0     5.695.335 

**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         1.210             0         1.210 

**D    SEATTLE CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        15.630             0        15.630 

**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       501.887             0       501.887 

**D    BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED       116.638             0       116.638 

**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO           241             0           241 

**D    HP INC MASTER TRUST         6.980             0         6.980 

**D    CASEY FP HOSKING GLOBAL       101.350             0       101.350 

**D    MSV LIFE P L C       664.218             0       664.218 

**D    USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS         3.124             0         3.124 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 06 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. b) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Criteri per la determinazione del compenso in caso di conclusione o cessazione anticipata rapporto di 

lavoro/carica 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 11 

Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 575 Azionisti in delega: 746 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC DEFINED BENEFIT BENEFI             1             0

             1 

**D    3M ERIP RAFI EAFE        48.371             0        48.371 

**D    CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD         1.340             0         1.340 

**D    INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED INCOME FUND        25.380             0        25.380 

**D    BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD       178.006             0       178.006 

**D    PHC NT SMALL CAP       121.953             0       121.953 

**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       405.558             0       405.558 

**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND        37.720             0        37.720 

**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 

**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        51.222             0        51.222 

**D    UMC BENEFIT BOARD, INC        29.228             0        29.228 

**D    UPS GROUP TRUST        42.463             0        42.463 

**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         4.203             0         4.203 

**D    COLTRANE MASTER FUND LP     8.733.077             0     8.733.077 

**D    ALLIANCEBERNSTEIN FUND DYNAMIC         8.533             0         8.533 

**D    SILVER INVESCO EURO EQ INDIA       892.385             0       892.385 

**D    MKF       194.553             0       194.553 

**D    INVESCO ASSET MANAGEMENT LTD       462.548             0       462.548 

**D    LYXOR EURO STOXX       136.797             0       136.797 

**D    LYXOR INDEX FUND LYXOR STOXX       178.735             0       178.735 

**D    MUL-LYXOR ITALIA EQUITY PIR        43.721             0        43.721 

**D    LYXOR MSCI EMU SMALL CAP       309.260             0       309.260 

**D    MU LUX LYXOR EURO STOXX BANKS       287.950             0       287.950 

**D    AMUNDI FUNDS II PIONEER FLEXOP       230.756             0       230.756 

**D    CPR INVEST-GLOBAL SILVER AGE        38.000             0        38.000 

**D    A.A. - BNP PAM -ISR     1.764.307             0     1.764.307 

**D    ROPS EURP P       403.098             0       403.098 

**D    UBS ACTIONS EURO RENDEMENT        73.177             0        73.177 

**D    ROPS-SMART INDEX EURO       267.293             0       267.293 

**D    FPS RETRAITE     1.771.968             0     1.771.968 

**D    FPS CRR BTP       158.064             0       158.064 

**D    ASSURDIX            36             0            36 

**D    SEEYOND ACTIONS EUROPEENNES         2.031             0         2.031 

**D    SEEYOND FACTOR INVESTING        68.663             0        68.663 

**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        36.441             0        36.441 

**D    AMUNDI INDEX MSCI EUROPE        38.000             0        38.000 

**D    ALGERT GLOBAL EQUITY MARKET NEUTRAL MASTER FUND II LP        20.167             0        20.167 

**D    HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LIMITED C/O HORSEMAN CAPITAL MGMT LTD       367.300             0       367.300 

**D    GOVERNMENT OF NORWAY       337.016             0       337.016 

**D    NORGES BANK        31.951             0        31.951 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 575 Azionisti in delega: 746 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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**D    CH0526 - UBS (CH) INSTITUTIONAL FUND - EQUITIES GLOBAL SMALL CAP PASSIVE II        49.716             0        49.716 

**D    UBS FUND MGT (CH) AG CH0516/UBSCHIF2-EGSCPII       448.150             0       448.150 

**D    WM POOL - EQUITIES TRUST NO.72       283.567             0       283.567 

**D    CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW       261.442             0       261.442 

**D    CBOSC-CBGS-WGSS07        20.245             0        20.245 

**D    CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 10        51.133             0        51.133 

**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND         3.273             0         3.273 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LIMITED.       280.377             0       280.377 

**D    HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST       209.878             0       209.878 

**D    INVESCO POOLED INVESTMENT FUND - EUROPE FUND     1.640.011             0     1.640.011 

**D    IRISH LIFE ASSURANCE.         5.968             0         5.968 

**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED       610.590             0       610.590 

**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST.        33.303             0        33.303 

**D    SOCIALLY RESPONSIBLE DEVELOPED MARKETS FUNDAMENTAL INDEX CTF         1.822             0         1.822 

**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       256.908             0       256.908 

**D    DOMINI IMPACT INTERNATIONAL EQUITY FUND       235.783             0       235.783 

**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        79.819             0        79.819 

**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF     1.580.820             0     1.580.820 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY ETF       390.777             0       390.777 

**D    DUPONT PENSION TRUST       112.268             0       112.268 

**D    INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST       157.774             0       157.774 

**D    IAM NATIONAL PENSION FUND            12             0            12 

**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        48.035             0        48.035 

**D    BMO GLOBAL BANKS HEDGED TO CAD INDEX ETF         3.291             0         3.291 

**D    UBS (US) GROUP TRUST       100.925             0       100.925 

**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST        94.728             0        94.728 

**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA         4.637             0         4.637 

**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND            12             0            12 

**D    FEG SELECT, LLC        59.593             0        59.593 

**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, INC.        20.149             0        20.149 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF        12.704             0        12.704 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF        49.158             0        49.158 

**D    FRANKLIN FTSE EUROPE EX U.K. INDEX ETF        27.216             0        27.216 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.286             0         2.286 

**D    MERCER GE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.712             0        39.712 

**D    THE NEW ECONOMY FUND    18.879.061             0    18.879.061 

**D    HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       537.531             0       537.531 

**D    CATHOLIC ENDOWMENT FUND, LP        21.390             0        21.390 

**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND       113.898             0       113.898 

**D    INVESCO MULTI SERIES FUNDS, LLC- INVESCO GLOBAL TARGETED       110.679             0       110.679 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC       200.336             0       200.336 

**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC       278.176             0       278.176 

**D    NEBRASKA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS       147.459             0       147.459 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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**D    INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND        21.944             0        21.944 

**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        98.821             0        98.821 

**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM       171.590             0       171.590 

**D    GTAA PANTHER FUND L.P        10.334             0        10.334 

**D    MERCER QIF CCF        54.557             0        54.557 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC       598.850             0       598.850 

**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST        38.205             0        38.205 

**D    GTAA PINEBRIDGE LP        79.931             0        79.931 

**D    FIDELITY INTERNATIONAL HIGH QUALITY INDEX ETF        10.999             0        10.999 

**D    PIMCO TACTICAL OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD.     2.846.810             0     2.846.810 

**D    LVS II SPE XXXI LLC    30.166.844             0    30.166.844 

**D    PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC        12.439             0        12.439 

**D    PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND LLC       109.825             0       109.825 

**D    PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND       163.900             0       163.900 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION FUND       265.970             0       265.970 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION PORTFOLIO       550.759             0       550.759 

**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         7.740             0         7.740 

**D    SMEAD INTERNATIONAL VALUE FUND LP        42.620             0        42.620 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        14.027             0        14.027 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY       292.700             0       292.700 

**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM       324.629             0       324.629 

**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF        23.641             0        23.641 

**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       488.367             0       488.367 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.327             0       110.327 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        22.082             0        22.082 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        56.827             0        56.827 

**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND         4.260             0         4.260 

**D    VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF        41.523             0        41.523 

**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND       146.378             0       146.378 

**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND       173.019             0       173.019 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         4.903             0         4.903 

**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        58.921             0        58.921 

**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        33.959             0        33.959 

**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF         9.986             0         9.986 

**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND        18.301             0        18.301 

**D    SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING COMMON TR F        74.988             0        74.988 

**D    STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX NON-LENDING COMMON TR FD        10.197             0        10.197 

**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.062.549             0     2.062.549 

**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND        29.284             0        29.284 

**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       556.289             0       556.289 

**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     8.392.040             0     8.392.040 

**D    MULTIOPPORTUNITIES SICAV       844.929             0       844.929 

**D    UBS ETF        66.589             0        66.589 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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**D    ISHARES MSCI EAFE SMALL CAP ETF     6.062.409             0     6.062.409 

**D    ISHARES MSCI EUROPE SMALL-CAP ETF       324.770             0       324.770 

**D    ISHARES EUROPE ETF       355.721             0       355.721 

**D    ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF        77.139             0        77.139 

**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     5.888.085             0     5.888.085 

**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       856.100             0       856.100 

**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF       171.811             0       171.811 

**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       526.911             0       526.911 

**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         4.635             0         4.635 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC       352.602             0       352.602 

**D    IBM 401K PLUS PLAN       281.187             0       281.187 

**D    OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM         1.902             0         1.902 

**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND        74.173             0        74.173 

**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        30.907             0        30.907 

**D    MORGAN STANLEY VAR INS FUND, INC. GLOBAL STRATEGIST PORTFOLIO           215             0           215 

**D    MSCI EAFE SMALL CAP PROV INDEX SEC COMMON TR F       346.940             0       346.940 

**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       982.397             0       982.397 

**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        28.480             0        28.480 

**D    ISHARES VII PLC     2.524.543             0     2.524.543 

**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY         9.991             0         9.991 

**D    ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 BS UCITS ETF DE       863.489             0       863.489 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 30-15 UCITS ETF (DE)     1.613.813             0     1.613.813 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       489.867             0       489.867 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)     1.158.047             0     1.158.047 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)     1.052.914             0     1.052.914 

**D    BLACKROCK AM SCH AG OBO BIFS WORLD EX SW SMALL CAP EQ INDEX F         6.684             0         6.684 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        25.848             0        25.848 

**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        69.059             0        69.059 

**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN        27.559             0        27.559 

**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        42.600             0        42.600 

**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        30.943             0        30.943 

**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND        61.624             0        61.624 

**D    THE TRUSTEES OF THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT FUND       117.260             0       117.260 

**D    NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MULTI ASS UN TR       808.287             0       808.287 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN INDEX TRACKER FUND        26.896             0        26.896 

**D    MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET RETURN FUND       146.394             0       146.394 

**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS       217.510             0       217.510 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (4)- M+G EPISODE GROWTH FUND     2.750.211             0     2.750.211 

**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        13.646             0        13.646 

**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F        72.491             0        72.491 

**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND         4.357             0         4.357 

**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         9.297             0         9.297 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND       100.644             0       100.644 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 575 Azionisti in delega: 746 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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**D    RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST     1.609.761             0     1.609.761 

**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        20.020             0        20.020 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1       215.199             0       215.199 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2       460.415             0       460.415 

**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       310.854             0       310.854 

**D    JOSHUA GREEN CORPORATION         6.889             0         6.889 

**D    JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02         2.045             0         2.045 

**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        14.484             0        14.484 

**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)           583             0           583 

**D    HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC       438.047             0       438.047 

**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        39.110             0        39.110 

**D    SENTINEL INTERNATIONAL TRUST        11.199             0        11.199 

**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND         5.530             0         5.530 

**D    HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST       179.215             0       179.215 

**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        50.171             0        50.171 

**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.228.044             0     1.228.044 

**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        63.018             0        63.018 

**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST        11.008             0        11.008 

**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND.        29.943             0        29.943 

**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND        58.050             0        58.050 

**D    NATWEST TRUSTEE AND DEP SERV LTD AS TR OF KES STRAT INV FUND        13.452             0        13.452 

**D    STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS       107.414             0       107.414 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)        70.279             0        70.279 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       156.431             0       156.431 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 63       532.334             0       532.334 

**D    HOSKING GLOBAL FUND PLC     2.729.029             0     2.729.029 

**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO        19.522             0        19.522 

**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         4.711             0         4.711 

**D    LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TRUST       965.391             0       965.391 

**D    LEGAL & GENERAL INTERNATIONAL INDEX TRUST       102.217             0       102.217 

**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        57.118             0        57.118 

**D    LEGAL & GENERAL ICAV        51.638             0        51.638 

**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         1.215             0         1.215 

**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       177.677             0       177.677 

**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         3.867             0         3.867 

**D    STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR HET LEVENSMIDD       156.310             0       156.310 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP FLERFAKTOR       109.424             0       109.424 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP INDEKS I         2.357             0         2.357 

**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG         9.489             0         9.489 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY       372.384             0       372.384 

**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF             1             0             1 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF        69.813             0        69.813 

**D    TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    THE WAWANESA MUTUAL INSURANCE COMPANY       180.373             0       180.373 

**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       170.774             0       170.774 

**D    AXA WORLD FUNDS       850.000             0       850.000 

**D    M&G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1       126.149             0       126.149 

**D    ALLIANZ AZIONI ITALIA ALL STARS     1.650.000             0     1.650.000 

**D    ALLIANZ ITALIA 50 SPECIAL        75.000             0        75.000 

**D    EURIZON PIR ITALIA AZIONI        75.322             0        75.322 

**D    EURIZON AZIONI ITALIA       561.777             0       561.777 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 40       637.520             0       637.520 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 70       631.190             0       631.190 

13003  FUSILLI ROBERTO        20.720        18.843         1.877 

13010  VIZZARDI SERAFINO       497.693             0       497.693 

DE*    BOTTONIFICIO B.A.P. S.P.A.       200.000             0       200.000 

DE*    L ALTRA META S.R.L.           800             0           800 

*RA*   SISTO ROSALBA (DELEGATO COMPUTERSHARE SPA RAPP.  DESIGNATO EX ATR. 135 UNDECIES TUF)     3.202.856             0     3.202.856 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)        50.954             0        50.954 

2001   SNAIDERBAUR FABRIZIO           208           208             0 

2002   NANA SONIA       183.075           420       182.655 

2003   BALDISSEROTTO WALTER           792           792             0 

2004   SAVOIA SIRIA        16.964        16.964             0 

2005   BONINSEGNA NICOLA        10.169           117        10.052 

2006   FRATTA PASINI CARLO       280.406       280.406             0 

2007   TUBINI PAOLO        12.684        12.684             0 

2008   ALZATI MASSIMO CARLO           612           612             0 

2009   BONUZZI MONICA           209           209             0 

2010   BLASI ALBERTO         1.184           850           334 

2011   MAGUGLIANI ALBERTO        10.471         7.964         2.507 

2012   MARCONI ANDREA        11.373        11.373             0 

2013   CASTELLOTTI GUIDO           565           565             0 

2014   DE ANGELIS DOMENICO        84.772        84.772             0 

2015   BONAZZI PAOLO ALESSANDRO         1.500         1.500             0 

2016   PROVINI MONICA         1.043         1.043             0 

2017   ERBA GABRIELE CAMILLO         3.955         3.955             0 

2018   PAVESI CARLO            59            59             0 

2019   RAVANELLI FABIO       318.257       318.257             0 

RL*    MIRATO S.P.A.        58.021        58.021             0 

RL*    MOLTIPLICA S.P.A.        57.139        57.139             0 

2020   COMOLI MAURIZIO        12.449        12.449             0 

2021   SONATO ALFONSO        30.305        30.305             0 

2022   SAVIOTTI PIER FRANCESCO       263.910       263.910             0 

2023   BIANCHI CARLO        39.554        39.554             0 
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2024   GAIONI CLAUDIO         1.000         1.000             0 

2026   PAOLONI MAURO            15            15             0 

2027   SCALZINI ALESSANDRA            63            63             0 

2028   CASTAGNA GIUSEPPE       118.530       118.530             0 

2029   PRIORI MARCELLO        11.997        11.997             0 

2030   COSENZ ANTONIA         3.738         3.738             0 

2031   D`ECCLESIA RITA LAURA           500           500             0 

2032   FRASCAROLO CARLO        10.271        10.271             0 

2033   PEDROLLO GIULIO        57.234         5.361        51.873 

DE*    CITY PUMPS S.R.L.       129.000             0       129.000 

RL*    LINZ ELECTRIC S.P.A.        86.000        86.000             0 

DE*    PEDROLLO S.P.A.       215.000             0       215.000 

2034   TESTI PAOLO        12.414        12.414             0 

2035   SPANU MASSIMILIANO           690           690             0 

2037   MELIZZI VINCENZO           595             9           586 

2038   VAL GIANPIETRO        30.611        30.611             0 

2039   MORETTI LUIGI       147.091        38.154       108.937 

2040   ANDREOLETTI GIUSEPPE       166.069        12.783       153.286 

2041   LECCI PAOLO       129.907           438       129.469 

2042   FACCHETTI GIAN PIETRO MARCO         2.000         2.000             0 

2045   ROSSI CLAUDIA         1.000         1.000             0 

2046   RIGHETTI CRISTIANO        12.331        12.331             0 

2047   TORRICELLI COSTANZA         3.186         3.186             0 

2048   RANGONI MACHIAVELLI CLAUDIO       204.607       192.628        11.979 

RL*    FONDAZIONE RANGONI MACHIAVELLI        21.828        21.828             0 

2049   VEZZALINI GIAN CARLO         9.991         9.991             0 

2050   GALBIATI PAOLA ELISABETTA MARIA           327           327             0 

2051   ARSCOTT MARIA-LOUISE        10.260        10.260             0 

2053   ANOLLI MARIO         1.172         1.172             0 

2054   MOSCONI MARIA LUISA         1.020         1.020             0 

2056   LONARDI PIERO SERGIO        79.359        79.359             0 

2057   NEGRI JAMETTI FABIO         4.001         4.001             0 

2058   TOMMASI DARIO     6.036.335     4.000.000     2.036.335 

2059   MARINO MAURIZIO         7.570         7.570             0 

2060   CASTELLANI GIOVANNI MARCO         6.821         6.821             0 

DE*    C.E.I.CONFERENZA EPISCOPALE ITALIANA       212.522             0       212.522 

DE*    CURIA PROVINCIALIZIA STIMMATINI        14.654             0        14.654 

DE*    FONDAZIONE BAGLIANI        25.380             0        25.380 

DE*    ISPETTORIA SALESIANA LOMBARDO-EMILIANA        30.000             0        30.000 

DE*    ISTITUTO DON NICOLA MAZZA         6.513             0         6.513 

DE*    PARROCCHIA SANTA MARIA DELLA PACE         6.852             0         6.852 

2061   ZANETTA FRANCO        11.442        11.442             0 

2062   CIANCIA CHIODINI GABRIELLA           499           499             0 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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2064   GALEOTTI CRISTINA           100           100             0 

2065   SGUAZZI PATRIZIO        17.006        17.006             0 

2066   CORSI LUIGI        10.497        10.497             0 

2069   SARTORI ANDREA           819             0           819 

2074   PASINI ALESSANDRO         1.512         1.512             0 

2077   FRATTA PASINI ZENO        75.484         1.249        74.235 

2078   NEGRETTI ROSETTA           100           100             0 

2083   ZANINI TOMMASO        57.783        53.491         4.292 

2086   ZUCCHETTI CRISTINA        38.885        38.885             0 

2087   DE PASCO GIORGIA        11.323        11.323             0 

2088   SALVARO MARA           420           420             0 

2089   CIOFFI STEFANO         1.330         1.330             0 

2090   TUFANO GENNARO           827           827             0 

2091   VANETTI LUCA         1.303         1.303             0 

2092   BARANA MARTA        10.833        10.833             0 

2093   STERZI GRAZIELLA           100           100             0 

2094   SIGNORINI CARLA           226           226             0 

2095   MENEGHELLI FRANCESCA            50            50             0 

2097   PELLEGRINI ROBERTO           638           638             0 

2098   TINELLI CRISTINA           776           776             0 

2099   TURATA ALBINO           120             0           120 

2101   ZIGGIOTTO LUCIO        30.000        30.000             0 

3001   DAL POZZO LUCA         1.107         1.107             0 

3002   BORRELLI EMILIO         6.901         6.901             0 

3003   CELON FRANCO         4.358         4.358             0 

3005   BIANCHI MASSIMILIANO         1.836         1.836             0 

3006   GUARNERI MONICA         1.818         1.818             0 

3007   ZANOTTI DIEGO         5.504         5.504             0 

3008   MAGNANI AUGUSTO            10            10             0 

3009   LEALI MARIANGELA           990           990             0 

3010   TEDOLDI SILVIA            19            19             0 

3011   CARADONNA GIANFRANCO MARIA             5             5             0 

3013   LAURO STEFANIA            38            38             0 

3014   RIGO LEONARDO         2.128         2.128             0 

3015   MARCHETTI FABRIZIO        34.054        34.054             0 

3016   SEGALA VANNA        14.226         1.669        12.557 

3018   LODI LUCA            28            28             0 

3019   TAMMA FRANCESCA         1.426         1.426             0 

3020   GRANDI ROI         1.186         1.186             0 

3021   BETTELINI GRAZIELLA           115           115             0 

3022   COLOTTI ALESSANDRO           135           135             0 

3023   BELLE` ADRIANO           963           963             0 

3024   BETTELINI GIANFRANCA           559             0           559 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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3025   BASSI VERA GIUSEPPINA           354           354             0 

3026   BONFICHI ERMINIO           336           336             0 

3027   RINALDI GIANLUCA         2.370         2.370             0 

3028   DONATELLI PAOLO         6.000         6.000             0 

3029   PELLEGRINI LUCIANO           488           488             0 

3030   GANDINI ORNELA           498           498             0 

3032   SEREGNI RICCARDO           227           227             0 

3033   ROSSIN ILENIA         1.873         1.873             0 

3034   ZANETTI ANGELO         5.665         5.665             0 

3035   FERRARI PAOLO        69.128         4.765        64.363 

DE*    ARCIDIOCESI DI MODENA NONANTOLA       107.590             0       107.590 

DE*    SEMINARIO ARCIVESCOVILE DI MODENA        15.744             0        15.744 

3039   VIMERCATI CARLO       168.437           160       168.277 

RL*    FONDAZIONE COMUNITA`BERGAMASCA ONLUS       213.214       213.214             0 

3040   FILIPPI DARIO        11.000         7.000         4.000 

3042   GIROLDI GIOVANNI         1.407         1.407             0 

3044   MENATO LUCA            30            30             0 

3049   MIGLIORANZI LUIGI        15.708         1.335        14.373 

3050   MAZZINI LUCA           308           308             0 

3053   CALDANA ANDREA             1             1             0 

3054   AGOSTINELLI PAOLO           226           226             0 

3055   MASSIGNAN ENRICO           963           963             0 

3056   MIZZON ANDREA           150           150             0 

3057   ZANCHI GIANNI PIETRO           350           330            20 

3058   FOCHESATO MARIO        12.732         6.852         5.880 

3059   SARTORI GIOVANNI        24.563         1.804        22.759 

3060   GOVERNO MAURIZIO DOMENICO        12.393           864        11.529 

3061   BERSAN UMBERTO         1.132         1.132             0 

3062   CALZOLARI ANTONIO           101           101             0 

3063   CANDATEN ELEONORA        20.633        10.316        10.317 

3064   TOMASELLA LORIS        16.930        14.704         2.226 

3068   MARIN DARIO         5.301         5.301             0 

3069   RUGOLOTTO GIAMBATTISTA            50            50             0 

3070   GARONZI TIZIANO        51.712        10.109        41.603 

3072   CONTERNO PIERANGELO       112.733         3.278       109.455 

3074   UGHES MARCO         3.317         3.317             0 

3078   FALZONE CARMELO GIANCARLO         1.503         1.503             0 

3079   SPIAZZI GIOVANNA           806           806             0 

3080   RUFFONI MARIA ANGELA           971           971             0 

3081   PACHERA GIOVANNI         1.488         1.488             0 

3082   CALZAVARA BRUNO           627           627             0 

3083   MELOTTO ANTONIO           227           227             0 

3084   MISCHI REMO           181           181             0 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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3085   PRATO MIRIAM           181           181             0 

3089   FRANCIOSI SILVIA           581           581             0 

3096   ERBISTI ATTILIO         2.194         1.459           735 

3102   ZANINI DANIELA           531           531             0 

3104   MAZZARELLA LIANA         5.848         5.848             0 

3105   CANZI GIANLUCA           469           469             0 

3107   RUFFO MIRTO           579           579             0 

3108   DE VECCHI WALTER         2.094         2.094             0 

3110   DE PASQUALE GIUSEPPE        10.797        10.797             0 

3111   MASTROTTO MIRANDA         2.683         2.683             0 

3112   TESSARI LIVIO         2.868         2.868             0 

3114   MENINI IGINO           142             0           142 

3115   PEDRINI STEFANO        87.103           204        86.899 

DE*    C.B.L. S.R.L.         9.477             0         9.477 

DE*    CASTEDIL S.P.A.         3.640             0         3.640 

DE*    ELETTRODOTTI CANTAMESSA & CO. SPA         7.616             0         7.616 

3116   RIZZA MARCO           517           517             0 

3117   STREISON ELIZABETA            10             0            10 

3118   BAZZONI SILVANO        32.000        32.000             0 

3119   PAROLINI FRANCESCO        12.548         6.274         6.274 

3120   FAEDO PAOLO         6.338         5.732           606 

3123   GIRALDI RENATO         2.070         2.070             0 

3125   FILIPPINI EMILIA           592           592             0 

3126   BONETTI LUIGI         4.339         4.339             0 

3127   VIVIANI GIOVANNA           226           226             0 

3128   MURARO ALDO            25            25             0 

3129   MASSAGRANDE NATALINA         1.241         1.241             0 

3131   MORETTI GIULIANO           235           235             0 

3132   FRACCAROLI LAURA        14.957        14.957             0 

3133   SGURELLI GERMANA           293           293             0 

3134   ROSSIGNOLI CECILIA        10.707         7.632         3.075 

3136   DE SANTI MARIO        10.507        10.507             0 

3137   MELCHIORI GIANCARLA            47            47             0 

3138   ZAMBONI RAFFAELLO            47            47             0 

3140   PERES MASSIMILIANO         5.538         5.538             0 

3141   CORSI PAOLO         3.000         1.500         1.500 

3142   ZORZI GIUSEPPE         3.202         1.500         1.702 

3143   ZEFFERINO MICHELE        10.038        10.038             0 

3144   DI GIOVANNI LAURA           100           100             0 

3145   DE FANTI CELINA         7.000         7.000             0 

3146   BREONI ALDO        58.001             1        58.000 

3147   PELLEGRINI CIPOLLA CARLO           689           689             0 

4001   TOMMASI MICHELE            43            43             0 
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4002   BANDERA ALESSANDRO        15.006        15.006             0 

4003   CAILOTTO JHON         3.699         3.699             0 

4004   DALCERI MASSIMO         4.004         4.004             0 

4005   BRUNAZZI PATRIZIA           472           472             0 

4006   CAMPEDELLI ANGELO         1.057         1.057             0 

4007   RISCASSI ARNE         1.146         1.146             0 

4008   BERLANDA MARCO         3.204         3.204             0 

4009   ZAMPERIOLI PAOLO         1.002         1.002             0 

4010   ARDITO VINCENZO         5.323         5.323             0 

4011   SAIBENE FABRIZIO         3.131         3.131             0 

4012   CIDDA MATTEO         5.624         5.624             0 

4015   SCHIAVI ANDREA         5.988         5.569           419 

4016   PELLAGATTI GIORGIO        22.171        22.171             0 

4017   CASTAGNA MAURO           383           383             0 

4018   BOSCARATO GIANCARLO           450           450             0 

4019   BOLIS STEFANO         5.163         5.163             0 

4020   STRIPPOLI MICHELE           229           229             0 

4021   PENAZZI LOREDANA         1.061            82           979 

4022   GATTO GIANCARLO        11.219           192        11.027 

4023   MAGGI ANGELO RAFFAELE           464           464             0 

4024   NISSOLI MASSIMO         4.738         4.738             0 

4025   BALDIOTTI FEDERICO         2.563         2.563             0 

4026   FAVARO LUIGI         2.850             0         2.850 

4027   GINEVRA EDOARDO MARIA        12.635        12.635             0 

4028   MOLINO FLAVIO         5.000         5.000             0 

4033   COMPAGNONE EDOARDO MARIA        39.829             0        39.829 

4034   SIMEONI GIORDANO       169.356        17.924       151.432 

DE*    RGI SRL       700.000             0       700.000 

4035   PERICO ROBERTO        27.328        27.328             0 

4037   NIGRO MAURIZIO         3.047         3.047             0 

4038   GASPARRI ALBERTO         2.321         2.321             0 

4039   DEL RE PIERO         2.489         2.489             0 

4040   BOMBARDIERI FABIO       464.704        65.000       399.704 

DE*    F G H - FRANCO GNUTTI HOLDING S.P.A.     2.505.000             0     2.505.000 

DE*    ITALFIM SPA       400.000             0       400.000 

4042   FEBI DAVIDE         1.074             0         1.074 

4045   FAVALLI GIANCARLO        23.217        11.120        12.097 

4047   ZENTI NICOLA        10.006        10.006             0 

4048   BAZZONI LUCIANO         4.857         4.857             0 

4049   MIOZZI OTELLO           101           101             0 

4050   COSTA GUGLIELMO           500             0           500 

4051   RAVEDONI MASSIMO           703           703             0 

4052   ROSICA ROBERTO           742           742             0 
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Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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4053   BAVERA CECILIA         2.055         2.055             0 

4054   BRIANZA PIETRO       108.310        40.000        68.310 

4055   MARCHESINI FLAVIO           804           804             0 

4057   TOSARELLO ENZO             3             3             0 

4058   BARBAN LUIGI         1.680         1.680             0 

4062   FEDRIGHI GIACOMO DINO        11.321         1.171        10.150 

4063   FEDRIGHI MARIA CHIARA        68.934           632        68.302 

4064   SEGA MASSIMILIANO            10            10             0 

4065   PANERAI STEFANO         1.369         1.369             0 

4066   MONTAGNER MANUELA         2.048         2.048             0 

4067   CAPUTI FABRIZIO        26.512        26.512             0 

4068   PRATI DE PELLATI GIOVANNI         1.371         1.371             0 

4070   MELOTTI GIUSEPPE         2.398         2.398             0 

4071   FRANZONI RAFFAELLA           169           169             0 

4072   VARALTA ANDREA         5.000         5.000             0 

4075   TURRINA MARCO FEDERICO ALESSANDR        60.091        60.091             0 

4076   LANZUOLO LUIGI           762           762             0 

4078   FRIGO ANTONIO         2.000         2.000             0 

4079   LOVATI AUGUSTO             9             9             0 

4080   GALLI D`ANGELO MICAELA             1             1             0 

4081   TURETTA ANTONIO         1.600         1.600             0 

4082   CAVEDON GAETANO         5.701         5.701             0 

4083   GHIRO LUCIA         2.197         2.197             0 

4085   BERNARDI STEFANO         1.400         1.400             0 

4086   TOSI MAURO         2.864         2.864             0 

4087   MIGLIORINI ALBERTO         2.000         2.000             0 

4092   BOTTI EUGENIO         1.382         1.382             0 

4093   BESCHI LAURA           178           178             0 

4094   SACCANI ANDREA            49            49             0 

4095   ZAMBETTI FABRIZIO         6.613         6.613             0 

4096   RIGHETTI MARCO         2.500         1.872           628 

4097   BARALDI ENRICO         1.537         1.537             0 

4098   RUFFONI CLAUDIO           200           200             0 

4101   SIMONE GIOVANNI         1.860         1.860             0 

4104   BOSIS FABIO         4.014         4.014             0 

4111   MONTAGNANI EDOARDO           389           389             0 

4112   CAMPARA LEOPOLDO         2.540         2.540             0 

4113   AVALLONE FRANCESCO           208           208             0 

4115   MOLINARI MAURO         4.725         4.725             0 

4117   VENUTI GIANFRANCO         6.400         6.400             0 

4118   CINQUEPALMI FRANCESCO         1.208         1.208             0 

4120   TAVELLA FLAVIO         5.540         5.540             0 

4122   DELBARBA NORMA            14            14             0 
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4126   PICCOLI ROLANDO           739           739             0 

4128   CANANZI ELEONORA         1.551         1.551             0 

4129   ALBERA DANIELA MARIA         2.308         2.308             0 

4130   GANDINI PAOLO        14.338         2.144        12.194 

4134   PIETRAROTA PAOLO        10.399         9.624           775 

4135   RIDOLFI TERESA        12.044        12.044             0 

4136   MENEGHELLO LUCIA         4.909         4.909             0 

4139   FEDELI GRAZIELLA           944           944             0 

4140   GHIRARDO GIORGIA           226           226             0 

4142   CARBONI MARILENA           547           547             0 

4145   ROSSINI ANGIOLINO DOMENICO           766           766             0 

4146   RIZZATTI ANTONIO        13.126        13.126             0 

4147   BENVESTI IVANO           273           273             0 

4148   PADOVANI NEDDA         1.046         1.046             0 

4150   BAETTA MARIA ADELE        22.787         1.000        21.787 

4151   VENTO GIANCLAUDIO           538           538             0 

4152   MARCOLONGO NICOLA         2.000         2.000             0 

4153   MAFFEZZOLI GIANCARLO       108.148        34.357        73.791 

4156   MIATELLO EZIO         2.278         2.278             0 

4157   TURCHI ENRICO           435           435             0 

4158   VALORI MARCO GIORGIO         1.332         1.332             0 

4159   VESENTINI CLARA         2.000         2.000             0 

4160   RINALDI MARIA PIA         1.027         1.027             0 

4161   PAROLINI GIANNANTONIO       192.868       172.337        20.531 

4162   PUJIA FRANCESCO           243           243             0 

4163   BENINI GIOVANNI        32.919        16.000        16.919 

4164   MENSI CARMELA         1.440         1.440             0 

4165   EDERLE PIETRO ALBERTO       162.515       124.162        38.353 

RL*    ROSSELBA S.P.A.        97.764        97.764             0 

RL*    TENUTA DELLE RIPALTE S.P.A.        32.000        32.000             0 

4170   EDERLE GIANCAMILLO            19            19             0 

4171   TINELLI ROSANNA         1.703         1.703             0 

4172   SERPELLONI FRANCO         6.393         6.393             0 

4173   AGNOLI SILVANA           905           636           269 

4174   AGNOLI ANNA MARIA           821           821             0 

4176   LELLI RICCARDO           368           368             0 

4177   SANTINI MICOL ANDREA         1.000         1.000             0 

4178   PASQUALI GRAZIANO         5.000         5.000             0 

4179   PASQUALI LUIGI         2.100         2.100             0 

4180   CORDIOLI FLAVIANO           226           226             0 

4181   VANTINI VITTORIO         2.532         2.532             0 

4183   PARENTE FRANCO           500           500             0 

4184   HRELJA MARIA GIULIANA         1.170         1.170             0 
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4185   ZUMERLE MAURIZIO           100           100             0 

4186   LORENZETTO GIOVANNI           100           100             0 

4187   RIZZI RENATO        17.000        17.000             0 

5003   FALCOMETA` CRISTINA         1.326         1.326             0 

5004   BAICI ELIANA        88.852        88.852             0 

5005   CADAMOSTI UGO           151           151             0 

5006   CITTERIO ALBERTO         1.264         1.264             0 

5007   ANCESCHI ORNALDO         6.859         6.859             0 

5016   BERTELE` LUIGI        11.316         8.576         2.740 

5018   SMIZZER PAOLO         1.650         1.650             0 

5020   BERENGAN LORIS        41.177           111        41.066 

5021   MEDA VINICIO           569           569             0 

5022   CHIECCHI CLAUDIA        20.149           149        20.000 

5023   BONFANTI MAURIZIO           505           505             0 

5024   RHO ROBERTO         2.017         2.017             0 

5025   ROTA BARBARA           929           929             0 

5027   ZENARI FRANCO       121.124        82.892        38.232 

5028   MURARI MICHELE         2.051         2.051             0 

5030   CARDONE MAURO         5.224         1.003         4.221 

DE*    EBANO S.P.A.         1.000             0         1.000 

5032   PANETTA GIUSEPPE        27.896        27.896             0 

5033   RICCHEBUONO BARBARA           829           829             0 

5034   VERDI MARCO           319           319             0 

5035   BUSOLIN ATTILIO         2.897         2.897             0 

5036   PIROVINE ALBERTO           650           650             0 

5037   SIGNANI MARIO         1.098         1.098             0 

5038   TURRI GIANDOMENICO         1.001         1.001             0 

5039   MARCOLONGO LEOPOLDO        34.000        34.000             0 

5040   GANARIN MARIANO           998           998             0 

5047   CIGOLINI PIERINO         1.843         1.843             0 

5049   POZZAN ALBERTO           354           354             0 

5052   MARCHESINI STEFANO           544           544             0 

5053   TOSATTO MARCELLINO         6.000         6.000             0 

5055   PETTERLINI GIUSEPPE        36.000        16.000        20.000 

5056   VERNOCCHI GIANNI           133           133             0 

5058   BRESSAN PAOLO         4.096         4.096             0 

5061   OTTOLINA ANNIBALE        10.719        10.719             0 

5062   ROCCIA MASSIMO         3.071         3.071             0 

5063   BEE STEFANO         1.875         1.875             0 

5064   LORENZINI GIUSEPPE        40.792         3.834        36.958 

5065   BANDINI UGO             8             8             0 

5067   FAINA FABIO         1.437         1.437             0 

5068   BENZONI GIUSEPPE         1.304         1.304             0 
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5071   STUANI FRANCESCA           300           300             0 

5072   MAESTRI GIORGIO           150           150             0 

5073   BOLOGNESI GIOVANNI         1.294         1.294             0 

5074   FAGGIONATO LAURA         1.000         1.000             0 

5075   CASONI ALESSANDRA         1.393         1.393             0 

5077   DAL LAGO PIERANTONIO         3.989         3.989             0 

5078   PEGORARO LUCIANA         5.141         5.141             0 

5079   FINEZZO VITO        17.950        11.000         6.950 

5082   BIAVA GIOVANNI        27.282         5.090        22.192 

5084   GUASTELLA VITTORIO         9.118         9.118             0 

5086   SPAGNA ANGIOLINO           673           673             0 

5087   PICCININI PARIDE         1.008         1.008             0 

5088   MONTRESOR ANGELO         1.170         1.170             0 

5090   SCARCELLA PAOLO        10.000        10.000             0 

5091   DA RONCO RENZO             3             3             0 

5092   PIVA MARIA             3             3             0 

5093   CARPI LUIGI           160           160             0 

5094   NOTARI AIDA MARIA           781           781             0 

5096   ZANONI ROMANO        46.500         7.500        39.000 

DE*    LA CASA DEL LATTONIERE SRL         3.720             0         3.720 

5099   SERBELLONI MILENA MARIA             1             1             0 

5101   VOLPATO LUISA         4.365         2.000         2.365 

5102   BOGONI GIULIANO       161.650         6.113       155.537 

5103   MUNARETTI LUCA         1.879         1.879             0 

5104   ZANONI MAURIZIO        10.000        10.000             0 

5105   ZORZI SERGIA        10.000        10.000             0 

5106   MENEGARDI GIUSEPPE           661           661             0 

5110   CAVAIONI FABIO           433           433             0 

5111   MAGGI ALESSIA        47.160         1.160        46.000 

5112   ZACCONE ALESSANDRO            22            22             0 

5115   SANCHIRICO ANNAMARIA           138           138             0 

5116   ALDEGHI MARCO         2.842         2.842             0 

5117   BRAGGIO ANGELO         2.535         2.535             0 

5118   FRACCAROLLO REMO         2.754         2.754             0 

5119   MAIOCCHI MARIO         1.019         1.019             0 

5120   BASILICO MARIA GRAZIA           244           244             0 

5123   DAL CERO ATTILIO        15.000        15.000             0 

5124   RIZZOTTO DOLORES         1.219         1.219             0 

5125   ROSSINI ANDREA           882           882             0 

5127   GANDINI ANGELO DOMENICO       115.318       115.318             0 

5128   BOTTURA GIOVANNI ELIA           100           100             0 

5129   MOSTI FERNANDO            10            10             0 

5131   SAMA` SAVERIO           300           300             0 
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5132   PADOVANI LORENZO            51            51             0 

5133   CRISTANINI GIORGIO           500           500             0 

5136   CAVALIERE LAURA         4.397           315         4.082 

5138   MILANESIO MARINA         1.068         1.068             0 

5139   SATRAGNO RICCARDO         1.303         1.303             0 

5141   DI MAIO MAURIZIO         9.266         9.266             0 

5142   BUSSELLI ELUDIA         1.267         1.267             0 

5144   SOLFA GIOVANNI           653           653             0 

5145   BERTAGNOLI DINA           350           350             0 

5146   DAMOLI LUIGINO         5.430         1.139         4.291 

5147   MARCHESINI LUIGINA         1.734         1.734             0 

5151   BRUNELLI LUIGI        16.040        16.040             0 

5152   CAZZANI LORENZO           918           918             0 

5153   STELLO GIORGIO           210           210             0 

5154   TAVELLA IVANA           210           210             0 

5155   MENEGAZZI ANTONIO           386           386             0 

5156   MARCAZZAN GEMMA           100           100             0 

5160   PARIGI VALTER         2.257         2.257             0 

5161   ENDRIZZI GIULIANA           200           200             0 

5162   MERCANTI GIUSEPPE        13.659        13.659             0 

5163   SOFFIATI GIANNA           868           868             0 

5164   PEROLI ENZO         3.761         3.761             0 

5165   VERDOLIN DINO         2.695           362         2.333 

5166   FERRARI GIORGIO             7             7             0 

5167   TAMBALO TERESA           689             0           689 

5168   PAROLINI ANDREA         6.274         6.274             0 

5169   FAETTINI FERNANDA            10            10             0 

5170   POLETTO PAOLO        20.000        20.000             0 

5171   POLI EMANUELE             1             1             0 

6001   LIGOZZI MIRKO         2.596           546         2.050 

6002   CONFETTI MARCO EMILIO             4             4             0 

6003   MORANDI LUCA         9.764         9.764             0 

6004   BRUNI ERMANNO        35.000        35.000             0 

6005   NEGRINI CLAUDIO           775           775             0 

6006   ARATA GIANLUCA         1.377         1.377             0 

6007   VAILATI LUIGI SILVIO         2.429         2.429             0 

6008   FRANCHETTO MATTEO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE C.R.DI MODENA       450.304             0       450.304 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA     2.700.000             0     2.700.000 

6009   ALVINO ARMANDO         1.240         1.240             0 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI IMOLA        45.022             0        45.022 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TRENTO E ROVERETO       419.461             0       419.461 

6011   LANDI PAOLO         3.500         3.500             0 
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DE*    ASS.POPOLARE CREMA PER IL TERRITORIO       278.278             0       278.278 

DE*    EUROPA FACTOR S.P.A.         7.458             0         7.458 

6012   CASADEI GIUNCHI GIANLUCA         1.332         1.332             0 

6014   MONTEVERDE MARIO           100           100             0 

6015   LEO ANDREA             0             0             0 

RL*    ARTEKASA NOVARA S.R.L.         1.000         1.000             0 

6017   GIRELLI SERGIO         9.296            57         9.239 

6018   FUSI MASSIMILIANO           336           101           235 

6021   MELOTTI ALBERTO         7.714         7.714             0 

6023   UGLIETTI GIUSEPPE         1.352         1.352             0 

6024   GHELLERE SERGIO        12.933        12.933             0 

6028   CENCI FRANCO        32.356           100        32.256 

6029   BENNATI EROS           300           300             0 

6030   CABASSA BRUNA           300           300             0 

6033   GUERRA ANTONIETTA           750           750             0 

6034   PEDONE FRANCESCO        10.261        10.261             0 

6036   GHIOLDI ALDO ERMINIO         4.085         4.085             0 

6038   BEATINI ANNA         2.306         2.306             0 

6047   ZENTILINI DANTE           861           861             0 

6049   GELMETTI DONATELLA           513           513             0 

6050   ZAMPIERI GINO             0             0             0 

RL*    CASA DEL CLERO DI VERONA PRESSO CURIA VESCOVILE         8.020         8.020             0 

RL*    CENTRO CARRARO-LUGO-CORSI        15.778        15.778             0 

RL*    DIOCESI DI VERONA        58.286        58.286             0 

RL*    OPERA DIOC.S.PIETRO MARTIRE PER LA PRESERVAZIONE DELLA FEDE        53.078        53.078             0 

6051   ORSIANI PIETRO         6.770         1.570         5.200 

6053   VALDESTURLI IVANO           405           405             0 

6058   PICCOLI MARCELLO           200           200             0 

6060   PADOVANI MARIA ROSA        15.350        15.350             0 

6063   SARTORI DARIO         2.551         2.551             0 

6064   ZARATTINI MARIELLA        18.633        18.633             0 

6065   COZZI CARLO GIUSEPPE         1.031           100           931 

DE*    AVVENTURA S.R.L.           138             0           138 

DE*    FIN-ARCO S.R.L.           138             0           138 

DE*    MASCAGNI SERVIZI SRL           313             0           313 

6066   CANZI ACHILLE         1.000         1.000             0 

6069   FORMAGGIO ROMANO         2.932         2.932             0 

6070   BATTUELLO ARMANDA             0             0             0 

DE*    LA SORGENTE NOVARESE S.R.L.        33.407             0        33.407 

6071   POLICANTE FLAVIO         1.896         1.896             0 

6072   GHERARDI EVANDRO             0             0             0 

RL*    ISTITUTO DIOCESANO SOSTENTAMENTO CLERO DIOCESI REGGIO EMILIA E GUASTALLA        50.005        50.005             0 

6074   NEGRI LUIGINA           805           805             0 
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6075   TOSI PIETRO GIUSEPPE         2.661         2.661             0 

6076   GUERRA FLAVIO           472           472             0 

6077   RIGHETTI MASSIMINO         1.206            10         1.196 

6078   SAVORELLI GIANPAOLO         6.582         6.582             0 

6079   CASTAGNA FLAVIO         4.531         4.531             0 

6080   ZANOLLI MARISA        37.870        37.870             0 

6081   GRETTER CLAUDIO         2.000         2.000             0 

6082   ZECCHINELLI ALFONSO        17.106        17.106             0 

6083   ARTIOLI NERINO           640           640             0 

6084   BONINSEGNA NADIA NATALINA           642           642             0 

6085   NAZZARO FILOMENA         1.132         1.132             0 

7001   CAVAZZA ROBERTO         4.505         4.505             0 

7002   ZANATTA FRANCO           193           193             0 

7003   MINOTTI FRANCESCO        51.391         3.000        48.391 

DE*    ASSOCIAZIONE NAZIONALE FRA LE BANCHE POPOLARI        25.488             0        25.488 

DE*    AZ FUND 1     1.242.830             0     1.242.830 

DE*    AZ MULTI ASSET     2.000.000             0     2.000.000 

DE*    AZIMUT ALISEO       939.620             0       939.620 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SGR SPA         5.114             0         5.114 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SOCIETA GESTIONE DEL RISPARMIO SPA        10.000             0        10.000 

DE*    AZIMUT TREND ITA       240.000             0       240.000 

DE*    CATTOLICA PARTECIPAZIONI S.R.L     1.391.877             0     1.391.877 

DE*    CATTOLICA POPOLARE SOCIETA` COOPERATIVA         2.278             0         2.278 

DE*    IBL ISTITUTO BANCARIO DEL LAVORO SPA       269.129             0       269.129 

DE*    ISTITUTO ATESINO DI SVILUPPO - ISA SPA       559.060             0       559.060 

7004   BASILE STEFANO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE ENPAM    17.475.000             0    17.475.000 

7005   BISTAFFA PAOLO           853           530           323 

DE*    ARTIGIANFIDI ITALIA        42.713             0        42.713 

7006   DAL PRA` TERESIANO           400           400             0 

7007   VIVIANI AUGUSTO       123.247         1.469       121.778 

7008   CAVESTRO STEFANO       424.146             0       424.146 

DE*    CALZEDONIA HOLDING SPA    17.479.876             0    17.479.876 

7009   GAETA RAFFAELE        28.441        28.441             0 

7011   BOSSINI GIOVANNI       332.181        83.393       248.788 

RL*    BABO S.R.L.       269.063       269.063             0 

RL*    BO-INVEST S.R.L.       204.550       204.550             0 

RL*    BOFIN SRL       234.561       234.561             0 

RL*    FINBO S.R.L.       191.659       191.659             0 

RL*    LA FENICE 2015 S.R.L.       268.416       268.416             0 

7012   FERONE LUCIO        45.848         1.779        44.069 

7013   CIGOLINI MARCO         5.207         5.207             0 

7014   MOLINA ROBERTO         1.189         1.189             0 
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7017   FERRARI ADRIANO           723           723             0 

7022   MARTINI ANDREA         1.833         1.833             0 

7026   ANTONELLI FABIO         1.496             0         1.496 

7030   GASPARATO CESARINA         9.716         9.716             0 

7031   LELLI ADELMO         3.479         3.479             0 

7032   DAL BOSCO GIUSEPPE           600           600             0 

7034   SIGNORINI GIAN ANTONIO         2.905         2.905             0 

7036   PASSAFIUME ALFIERI MARCO             0             0             0 

DE*    SOCIETA` CATTOLICA DI ASSICURAZIONE COOP. A R.L.        85.616             0        85.616 

7037   PASSARINI FEDERICA ANTONIETTA           406           406             0 

7038   PASSARINI CLAUDIO         2.355         2.355             0 

7043   BENINI NATALIA         2.000         2.000             0 

7046   VARALTA DANIELE        24.000        24.000             0 

7047   TAMELLINI GIORGIO         5.622         3.200         2.422 

7048   ROBERTI MARIA GIUSTINA         1.000         1.000             0 

7051   TEZZA RENATO         5.000         5.000             0 

7052   DONISI ANDREA             1             1             0 

7056   PIMAZZONI MARIA         1.050         1.050             0 

7057   GREGO GIANNI         2.018         2.018             0 

8001   FRANZINI RICCARDO         4.779         2.084         2.695 

8003   TOMMASI MICHELE         1.346         1.346             0 

8004   TEBALDI PAOLO           180             0           180 

8005   ZAMPINI GIACOMO         6.096         6.096             0 

8006   FIOCCHI PAOLO            86            86             0 

8008   BOTTARDI ENZO         9.645         9.645             0 

8011   GALBUSERA MAURO        51.335        51.335             0 

8012   BERNAZZANI FABRIZIO EUGENIO         5.261         5.261             0 

8013   MAZZI LUCA         2.966           100         2.866 

8014   SAURI ENEREA PAOLA         1.999         1.999             0 

8015   CENTOMO ANDREA           160           160             0 

8017   GAMBEL EDOARDO LUIGI IMPERIO           157           157             0 

8020   BERTONCELLI GABRIELE         9.000         9.000             0 

8025   MENGALI MORENA             1             1             0 

8026   DE GIOVANNI LORENZO        27.220        27.220             0 

8027   FERRARI SERGIO         1.330         1.330             0 

8028   BORGNA PIERLUIGI        11.000        11.000             0 

8030   SONA MARIA CRISTINA         3.269             0         3.269 

8031   VANZO GIOVANNI         1.000         1.000             0 

8032   CLEMENTI GUERRINO           272           272             0 

8034   COMINOTTI MARIA GRAZIA           640           640             0 

8035   DI MARCO MARIA TERESA        24.534           226        24.308 

DE*    CASCINA ITALIA SOCIETA` PER AZIONI UNIPERSONALE        25.005             0        25.005 

8037   PULA PIER ANTONIO         1.913         1.913             0 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. b) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Criteri per la determinazione del compenso in caso di conclusione o cessazione anticipata rapporto di 

lavoro/carica 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 30 

Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 575 Azionisti in delega: 746 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

8038   ZAGO ENRICO            69            69             0 

8039   RIGON SERGIO         6.298         6.298             0 

8040   RIGON SISTO           500           500             0 

8044   BUSSOLA LUIGINO         2.900         2.900             0 

8045   MARIOTTO FRANCO           262           262             0 

8046   COZZARIZZA PAOLO         1.054           480           574 

8047   MARENGHI MASSIMO         8.814         8.814             0 

8048   ORSIANI ALFONSO         1.570         1.570             0 

8050   FAZION CLAUDIO        22.000        22.000             0 

8056   CAPUCCI WANNI        34.960             0        34.960 

8057   MAZZO COSTANTINO         3.668         3.668             0 

8059   ZORZIN SERGIO           962           962             0 

8060   DI GABRIELE PIER GIORGIO         2.177         2.177             0 

8061   GALASSINI FRANCA        45.674        45.674             0 

8062   MORGANTE VINCENZO         5.007         5.007             0 

8065   MARCHESINI ALBERTO        57.000         2.000        55.000 

8066   BERETTA MICHELE            34            34             0 

9001   RENZI GIANCARLO LUIGI        38.105           336        37.769 

DE*    SARIM SRL         6.461             0         6.461 

9006   FAISSOLA MATTEO         4.233         4.233             0 

9008   ARROBBIO PAOLO         4.735         4.735             0 

9009   MAZZOCCHI GIANNI           954           954             0 

9010   ONGARO NEVIO         1.125         1.125             0 

9011   SPONSELLI GIOVANNI        12.041        12.041             0 

9016   CASTAGNARO CARLA         3.587         3.587             0 

9017   CHECCOZZO CLAUDIO         1.012         1.012             0 

9018   MARCHETTO CORRADO         1.447         1.447             0 

9019   ZEGGIOTTI LUIGI           912           912             0 

9020   MICHELETTO ROBERTO           195             0           195 

9021   CUSIMANO FRANCESCO         3.618         3.618             0 

9025   NICOLETTI FEDERICO             3             3             0 

9028   MORELLI VITTORIO         4.962         4.881            81 

DE*    EFINVEST DI MARIAGABRIELLA E PAOLA BASSO-S.A.S.         9.600             0         9.600 

9036   MARAI TRANQUILLO         6.200           100         6.100 

9038   ZIVIANI PIETRO           334           334             0 

9039   CHINI ALDO         3.619         3.619             0 

9040   MACCANI GIOVANNA         3.619         3.619             0 

9041   GATTI DEBORA ADELE           908           908             0 

9043   LAZZATI MARCELLO     1.001.447     1.001.447             0 

9044   LORENZETTO ANTONIO           120           120             0 

990000 CONTI GIUSEPPE        10.000        10.000             0 

 

Totale voti  404.871.042 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. b) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Criteri per la determinazione del compenso in caso di conclusione o cessazione anticipata rapporto di 

lavoro/carica 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 31 

Azionisti:  1.321 Persone: 585 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 575 Azionisti in delega: 746 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

Percentuale votanti % 80,328881 

Percentuale Capitale %  26,720949 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. c) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Piano di compensi basato su azioni di Banco BPM SpA 

CONTRARI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 1 

Azionisti:  26 Persone: 8 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 24 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS       102.596             0       102.596 

**D    VILLIERS DIVERSIFIE BNP PAM     2.560.528             0     2.560.528 

**D    FCP AVIVA INVESTORS SMALL & MID CAPS EUR       765.000             0       765.000 

**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED        85.529             0        85.529 

**D    AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV C AVIVA INVESTORS CONTINENTAL EUROPEAN EQUITY FUND        38.910             0        38.910 

**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND             1             0             1 

**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       256.908             0       256.908 

**D    IAM NATIONAL PENSION FUND            12             0            12 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)        70.279             0        70.279 

13004  DIMCA GEORGES             0             0             0 

**D    DL PARTNERS A FUND LP    12.338.779             0    12.338.779 

**D    DL PARTNERS OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD    57.848.226             0    57.848.226 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)        56.952             0        56.952 

4074   NAGNI GABRIELE ENRICO             0             0             0 

***    CAMERATA ESTILIA         4.100             0         4.100 

5140   BALLERINI UGO         2.050         2.050             0 

6037   CANFAILLA FRANCESCO        10.176        10.176             0 

 

Totale voti  74.140.046 

Percentuale votanti % 14,713938 

Percentuale Capitale %  4,893144 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. c) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Piano di compensi basato su azioni di Banco BPM SpA 

ASTENUTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 2 

Azionisti:  1.009 Persone: 11 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 1.003 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    PARVEST     1.109.294             0     1.109.294 

**D    FCP GERISO           723             0           723 

**D    FCP BNPP ACTIONS ENTREPRENEURS     1.086.237             0     1.086.237 

**D    FCPE PARFUMS C.DIOR       252.760             0       252.760 

**D    MAIF INVEST RESPO EUROPE       722.073             0       722.073 

**D    FCPE HARMONY       101.804             0       101.804 

**D    BNP EURO VALEURS DURAB       993.788             0       993.788 

**D    FCPE BMS ACTIONS        78.201             0        78.201 

**D    LESAFFRE EQUILIBRE RESPONS SOLIDAIR       155.916             0       155.916 

**D    FCPE FONDS BOEHRINGER       176.331             0       176.331 

**D    MULTIPAR SOLIDAIRE DYNA SR     3.236.466             0     3.236.466 

**D    FCPE MULTIPAR EQ. SOC. RES     1.368.379             0     1.368.379 

**D    FCPE MULTIPAR ACTS SR     1.911.737             0     1.911.737 

**D    BNP PARIBAS ACT EUR RESP       458.902             0       458.902 

**D    FCP NF COLLINES INVEST 3     3.469.612             0     3.469.612 

**D    FCPE FDS DIVERSIF.TEL 1        56.806             0        56.806 

**D    FCPE SAUR EPARGNE       262.471             0       262.471 

**D    A.A. - BNP PAM -ISR     1.764.307             0     1.764.307 

13005  CAPORUSSO GIANNI         1.422         1.422             0 

*RA*   CAPORUSSO GIANNI (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE NOI DELLA BPN)       131.483             0       131.483 

13008  CANOVI ELIO         1.151         1.151             0 

***    GERVASINI MARIA GABRIELLA         1.000             0         1.000 

***    MEALE DAVIDE VALTER         1.000             0         1.000 

***    CARNIGLIA ELENA GIULIA           738             0           738 

***    CARLINI MARCO         2.500             0         2.500 

***    GRASSI MARIACRISTINA         1.565             0         1.565 

***    DISCO GAETANO            34             0            34 

***    GIRONI CASIRAGHI ANGELA           125             0           125 

***    ORSANIGO INNOCENTA           500             0           500 

***    BERTULETTI CLAUDIO            15             0            15 

***    ROVERSI LEONARDO         9.312             0         9.312 

***    PINOTTI MARIAGABRIELLA         1.565             0         1.565 

***    BIGANZOLI DANIELA ISABELLA            15             0            15 

***    RECALCATI ANDREA           293             0           293 

***    MONDONI MARCO           832             0           832 

***    LEVATI ANDREA             2             0             2 

***    GALIMBERTI PIERANGELA         2.915             0         2.915 

***    CATALANO CARMELO           182             0           182 

***    CORTI GABRIELLA         3.832             0         3.832 

***    TARLARINI ALICE           831             0           831 

***    PAPETTI DOMENICO           185             0           185 

***    BOCCALETTI DINO             8             0             8 

***    CERIOTTI ANNA MARIA         1.565             0         1.565 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. c) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Piano di compensi basato su azioni di Banco BPM SpA 

ASTENUTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 3 

Azionisti:  1.009 Persone: 11 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 1.003 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    SPECCHIO GIUSEPPE         5.945             0         5.945 

***    FONTANA CATERINA            71             0            71 

***    RAVASI LILIANA MARIA           277             0           277 

***    GAMBERINI VALERIA           232             0           232 

***    TAMAGNINI ELISABETTA MARIA AGNESE            78             0            78 

***    LUINI GIAN CARLO         1.283             0         1.283 

***    BOEHM ANGELO           919             0           919 

***    OLINA LUCIA        10.960             0        10.960 

***    SIGNORINI MARINA           230             0           230 

***    BANDINO ANTONIO            71             0            71 

***    BRIGNOLE ELSA         2.075             0         2.075 

***    MARINOZZI DANIELA           132             0           132 

***    TAMAGNINI LUIGI MARIA ANGELO           175             0           175 

***    SCERINI RENATO             2             0             2 

***    LIVIO PAOLO           753             0           753 

***    DOCCI ALESSANDRO           216             0           216 

***    DOCCI FRANCESCA            31             0            31 

***    SALA GIUSEPPINA         2.273             0         2.273 

***    TOGNONI CRISTINA           973             0           973 

***    TUFARIELLO CARLO        14.000             0        14.000 

***    MIROLDI BRUNA            11             0            11 

***    CALLONI LUIGI         1.017             0         1.017 

***    CROCI PAOLO FRANCO ANT           158             0           158 

***    MENICHELLA ANTONELLA         1.578             0         1.578 

***    BATTOCCHIO MAURIZIO         5.447             0         5.447 

***    COCCO MARIO           655             0           655 

***    TERZANO ELIANA           157             0           157 

***    TERLIZZI MARIA         2.796             0         2.796 

***    SEVERICO EMANUELE           837             0           837 

***    DELL`ERBA GRAZIA         3.068             0         3.068 

***    ROMANONI GIAN LUIGI         1.631             0         1.631 

***    FLESCA MADDALENA         1.585             0         1.585 

***    FORMENTI ANNA        10.000             0        10.000 

***    RANCATI AMBROGIO           342             0           342 

***    BALLESTRAZZI GIANNINA           451             0           451 

***    CECALUPO ROSA           260             0           260 

***    DONATI FRANCESCA           126             0           126 

***    ARESI LAURA         1.806             0         1.806 

***    COLOMBO PIERA           408             0           408 

***    ACQUAVIVA CLAUDIO GIUSEPPE         1.000             0         1.000 

***    ACQUAVIVA CRISTINA         1.000             0         1.000 

***    PIVIDORI BIANCA           213             0           213 

***    TRABUCCHI MARIA CLEOFE         1.357             0         1.357 

***    PISTILLO STEFANIA ANNA           388             0           388 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. c) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Piano di compensi basato su azioni di Banco BPM SpA 

ASTENUTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 4 

Azionisti:  1.009 Persone: 11 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 1.003 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    RIVOLTA ROSELLINA           102             0           102 

***    DETTORI SALVATORE         1.480             0         1.480 

***    SCARPETTINI DANIELA           409             0           409 

***    FOLCIO CARLO           156             0           156 

***    TAGLIABUE ALBINA         1.010             0         1.010 

***    RIVA DARIO         4.783             0         4.783 

***    TOTTI RAFFAELLA           138             0           138 

***    RIVA PIERLUIGI         1.089             0         1.089 

***    MAGGIOLINI ANTONIO         9.294             0         9.294 

***    CRIPPA BENEDETTA         2.306             0         2.306 

***    BIANCHI IDA           154             0           154 

***    LEVATI ELISA         1.724             0         1.724 

***    ANTONIAZZI ALESSANDRO         2.562             0         2.562 

***    FEDERICO GERARDO         1.424             0         1.424 

***    GIORGETTI ALBERTO        60.000             0        60.000 

***    LONGONI ANDREA           209             0           209 

***    LONGONI DIEGO           209             0           209 

***    FREZZINI LINO            10             0            10 

***    BERGOMI LORENZO           102             0           102 

***    BERGOMI FRANCESCA           102             0           102 

***    BRIOSCHI TIZIANA           166             0           166 

***    BERGOMI ELENA           102             0           102 

***    LATTUADA CESARE           958             0           958 

***    LATTUADA BENEDETTA           529             0           529 

***    LATTUADA CECILIA ALESSIA MARIA           264             0           264 

***    FANTINI CLAUDIA MARIA GELTRUDE L           108             0           108 

***    CAMOSI MAURIZIO           460             0           460 

***    CARMINA STEFANO         3.024             0         3.024 

***    CANOVI LAURA            74             0            74 

***    GRADINI ANNUNZIATA           212             0           212 

***    BORIN ADRIANO           946             0           946 

***    VITALE RAFFAELE           184             0           184 

***    VIGANO GIUSEPPINA           139             0           139 

***    TETTAMANZI VERONICA            51             0            51 

***    ANDREONI MARIO           212             0           212 

***    SONVICO GILBERTO         1.483             0         1.483 

***    ANDREONI ANNAMARIA           218             0           218 

***    DI PAOLO ANNAMARIA         2.409             0         2.409 

***    SCAION TIZIANA         1.755             0         1.755 

***    DONA` CLAUDIO           102             0           102 

***    DONA` ANDREA            42             0            42 

***    STUCCHI PAOLO         1.875             0         1.875 

***    CONFETTA MASSIMO            10             0            10 

***    CARATI GIANCARLO         1.648             0         1.648 
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   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 3 lett. c) - POLITICHE DI REMUNERAZIONE - Piano di compensi basato su azioni di Banco BPM SpA 

ASTENUTI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 5 

Azionisti:  1.009 Persone: 11 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 1.003 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

***    PERUZZI LORIS OSVALDO         8.158             0         8.158 

***    CAMPANA PAOLA GIUSEPPINA        10.323             0        10.323 

***    SANVITO ALBERTO PAOLO           416             0           416 

***    SANVITO ANDREA GIUSEPPE           416             0           416 

***    SANVITO FRANCESCO DAVIDE           416             0           416 

***    CHIELLO ANNA         2.164             0         2.164 

***    PICCOLI SILVIA           763             0           763 

***    GRASSI MARIA LUISA         2.613             0         2.613 

***    PIURI ILARIA           250             0           250 

***    COLOMBO GERMANO        15.078             0        15.078 

***    CASTELNUOVO ROBERTA           124             0           124 

***    RAVASIO PATRIZIA           756             0           756 

***    BARBAGLIA ALESSANDRO         1.566             0         1.566 

***    ACERBI CLAUDIA         1.000             0         1.000 

***    NESPOLI ROSALIA         2.586             0         2.586 

***    SPINELLI ENRICA             1             0             1 

***    MELZI GIULIANO         1.622             0         1.622 

***    MACIONI CLAUDIO        28.993             0        28.993 

***    DE LUCA LOREDANA         3.194             0         3.194 

***    CATIN BRUNA            21             0            21 

***    ALBA ROBERTO         6.304             0         6.304 

***    MANZIN NAZARENA         4.861             0         4.861 

***    GOLTARA MARCO           738             0           738 

***    DONZELLI MARILENA         4.824             0         4.824 

***    BOMBINO PASQUALE           937             0           937 

***    LIVIO PIERCARLO            34             0            34 

***    INTERNO` FIORA           104             0           104 

***    MUSSIDA ALMASIO MATILDE             7             0             7 

***    MONTESANO FELICE         1.205             0         1.205 

***    CORRADINI DONATELLA        19.637             0        19.637 

***    GARBERO GIANANTONIO         2.000             0         2.000 

***    MASSARI CLAUDIO         4.000             0         4.000 

***    BIELLA ALESSANDRO           178             0           178 

***    BERGOMI MARIAGRAZIA            47             0            47 

***    PEREGO GABRIELLA           917             0           917 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)     2.966.022             0     2.966.022 

2085   MORELLI SERGIO        20.000        20.000             0 

3091   BERGAMASCHI RENATO         2.428         2.428             0 

3092   DORENTI EDOARDO        35.972        35.972             0 

6013   NIVOLI MAURO             0             0             0 

**D    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO    22.278.658             0    22.278.658 

9011   SPONSELLI GIOVANNI        12.041        12.041             0 

 

Totale voti  42.991.472 
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ASTENUTI 
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Pagina 6 

Azionisti:  1.009 Persone: 11 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 6 Azionisti in delega: 1.003 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

Percentuale votanti % 8,532148 

Percentuale Capitale %  2,837380 
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Pagina 7 

Azionisti:  0 Persone: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

 

Totale voti  0 

Percentuale votanti % 0,000000 

Percentuale Capitale %  0,000000 
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Pagina 8 

Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

10001  CAPITONI MATTEO           728           728             0 

10002  ZARDINI GIANFRANCO         9.605         4.503         5.102 

10004  ZANOTTI FRANCO       105.165         2.597       102.568 

10005  SALVATERRA PATRIZIA           321           321             0 

10006  CASTAGNA NATALE         2.521         2.521             0 

10007  TARANTINI GRAZIANO        11.833        11.833             0 

10008  CORTINOVIS EZIO         1.008         1.008             0 

10013  BONGIOVANNI DINO           452           452             0 

10014  GUASTALLA ERMENEGILDA         2.302         2.302             0 

10015  OTTOBONI LORENZO         6.451         6.451             0 

10016  LUGO GUGLIELMO         1.042         1.042             0 

10017  FANTONI GABRIELE         1.714         1.714             0 

10020  MANZONI LUCA         1.329         1.329             0 

10021  CAUGLIA MARCO            10            10             0 

10022  LOCATELLI ADRIANA        71.361         1.361        70.000 

DE*    MIRO RADICI FAMILY OF COMPANIES S.P.A.        75.065             0        75.065 

10024  BERGAMIN VALERIA         1.644           803           841 

10025  RONCA MAURO           425           425             0 

13001  MANCINI FRANCA MARIA       639.884       639.884             0 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND     2.252.369             0     2.252.369 

**D    NN (L)        25.596             0        25.596 

**D    ING DIRECT       130.090             0       130.090 

**D    AMADABLUM PAN EUROPEAN EQUITY FUND       333.827             0       333.827 

**D    PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNITIES FUND       357.399             0       357.399 

**D    VANGUARD FUNDS PLC       472.315             0       472.315 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F       131.307             0       131.307 

**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC       436.878             0       436.878 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND       166.826             0       166.826 

**D    FID SAL STR TRU: FID SAI INT VAL IND FUN       318.244             0       318.244 

**D    VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND II: INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO         4.758             0         4.758 

**D    FIDELITY COMMON CONTRACTUAL FUND II       845.641             0       845.641 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY ZERO INTERNATIONAL        66.672             0        66.672 

**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        22.090             0        22.090 

**D    ZURICH INVESTMENTS LIFE S.P.A.       462.709             0       462.709 

**D    ALLIANZGI FONDS TOB        14.410             0        14.410 

**D    ALLIANZGI FONDS PF1        34.860             0        34.860 

**D    ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH         6.240             0         6.240 

**D    ALLIANZGI FONDS PAK         6.660             0         6.660 

**D    ALLIANZGI FONDS ESMT         9.770             0         9.770 

**D    ALLIANZGI FONDS AFE        13.603             0        13.603 

**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        70.000             0        70.000 

**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        23.079             0        23.079 

**D    AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND       100.528             0       100.528 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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**D    INFO COMMUNI MEDIA DEVELOPMENT AUTHORITY        16.285             0        16.285 

**D    FCP SYCOMORE EUROPEAN RECOVERY       200.000             0       200.000 

**D    SAKKARAH 7        31.059             0        31.059 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES       531.232             0       531.232 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES     2.149.871             0     2.149.871 

**D    BANQUE PICTET & CIE SA       821.937             0       821.937 

**D    PICTET E CIE EUROPE SA       666.666             0       666.666 

**D    INVESTIMO     1.485.179             0     1.485.179 

**D    QUAESTIO CAPITAL FUND     1.215.013             0     1.215.013 

**D    GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND           948             0           948 

**D    VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND        14.500             0        14.500 

**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN        22.230             0        22.230 

**D    SAS TRUSTEE CORPORATION         5.400             0         5.400 

**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD        29.458             0        29.458 

**D    VANGUARD ETHICALLY CONSCIOUS INTERNATIONAL SHARES INDEX FUND         6.676             0         6.676 

**D    CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED       678.456             0       678.456 

**D    ONEPATH GLOBAL SHARES - SMALL CAP (UNHEDGED) INDEXPOOL        99.813             0        99.813 

**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST       139.227             0       139.227 

**D    BT WHOLESALE MULTI-MANAGER INTERNATIONAL SHARE FUND        46.672             0        46.672 

**D    UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND        51.662             0        51.662 

**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR TILT INDEX FUND         7.072             0         7.072 

**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX         5.632             0         5.632 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO             2             0             2 

**D    VANGUARD ESG INTERNATIONAL STOCK ETF        19.169             0        19.169 

**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND    12.010.174             0    12.010.174 

**D    MTB FOR GOVERNMENT PENSION FD45828       169.920             0       169.920 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN       151.624             0       151.624 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR RETIREMENT FUND        19.924             0        19.924 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND             1             0             1 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND        62.036             0        62.036 

**D    JPMORGAN BETABUILDERS EUROPE ETF       236.878             0       236.878 

**D    VANGUARD INTERNATIONAL SMALL COMPANIES INDEX FUND        78.928             0        78.928 

**D    IA CLARINGTON GLOBAL MULTI ASSET FUND         6.314             0         6.314 

**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION       323.659             0       323.659 

**D    D. E. SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION       100.114             0       100.114 

**D    EUROPACIFIC GROWTH FUND    59.907.284             0    59.907.284 

**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         7.166             0         7.166 

**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS     5.072.028             0     5.072.028 

**D    AMEREN HEALTH AND WELFARE TRUST       469.518             0       469.518 

**D    AMERICAN UNIVERSITY         9.276             0         9.276 

**D    MSCI WORLD SMALL CAP EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B        37.029             0        37.029 

**D    AXA BELGIUM S A         1.442             0         1.442 

**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       103.884             0       103.884 

**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL       263.584             0       263.584 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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**D    AI GLOBAL EQUITY FUND        58.070             0        58.070 

**D    KOWLOON MOTOR BUS COMPANY (1933) LIMITED-MONTHLY RATED EMPLOYEES PROVIDENT FUND SCHEME       189.248             0       189.248 

**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        85.714             0        85.714 

**D    REASSURE LIMITED       412.349             0       412.349 

**D    AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND       184.276             0       184.276 

**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED       179.528             0       179.528 

**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       378.422             0       378.422 

**D    HSBC ETFS        18.312             0        18.312 

**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         9.346             0         9.346 

**D    PUTM EUROPEAN UNIT TRUST        83.541             0        83.541 

**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED       317.034             0       317.034 

**D    SIME DARBY HONG KONG RETIREMENT PLAN       198.740             0       198.740 

**D    RELIANCE TRUST COMPANY           140             0           140 

**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD           140             0           140 

**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        19.012             0        19.012 

**D    NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED       174.102             0       174.102 

**D    LEGAL AND GENERAL UCITS ETF PLC        48.803             0        48.803 

**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND     2.693.492             0     2.693.492 

**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.993.776             0     1.993.776 

**D    WESPATH FUNDS TRUST         3.252             0         3.252 

**D    INVESCO S AND P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF        32.687             0        32.687 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1           446             0           446 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2         1.500             0         1.500 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2         1.537             0         1.537 

**D    PB SSGA INTL EQ TAX         5.546             0         5.546 

**D    AIF 21117 LPIP AKTIER GLOBALE VI         3.212             0         3.212 

**D    C9W CITW FD PARAMETRIC         4.434             0         4.434 

**D    RWSF CIT EAFE        79.969             0        79.969 

**D    THE BANK OF NEW YORK MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN        34.251             0        34.251 

**D    CF DV ACWI EX-U.S. IMI FUND         9.111             0         9.111 

**D    INVESCO FUNDS    33.632.791             0    33.632.791 

**D    THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW        28.241             0        28.241 

**D    BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES DYNAMIC EUROPEAN EQUITY FUND     1.510.405             0     1.510.405 

**D    FOREST FOUNDATION           298             0           298 

**D    STEWARDSHIP FOUNDATION         1.629             0         1.629 

**D    1975 IRREV TRUST OF C D WEYERHAEUSER         4.394             0         4.394 

**D    CDW 73 IRR PARA GL         4.353             0         4.353 

**D    NN PP1NV NN FINANCIALS FUND        18.080             0        18.080 

**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION       604.813             0       604.813 

**D    INVESCO GLOBAL SMALL CAP EQUITY POOL       296.278             0       296.278 

**D    CEP DEP IP GLOBAL SMALLER COS     1.136.608             0     1.136.608 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY    15.899.178             0    15.899.178 

**D    CEP DEP IP GLOBAL EQUITY FUND     4.035.927             0     4.035.927 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQTY INCOME     5.296.728             0     5.296.728 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    IP GLOBAL EQUITY EX UK PENSION FD       385.653             0       385.653 

**D    CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD     1.625.000             0     1.625.000 

**D    CEP DEP IP GLOBAL TARGETED RE FUND     4.543.399             0     4.543.399 

**D    PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL         7.031             0         7.031 

**D    POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC         9.821             0         9.821 

**D    PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX-US PORT       294.959             0       294.959 

**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD        43.667             0        43.667 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB        36.390             0        36.390 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING       227.551             0       227.551 

**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         1.468             0         1.468 

**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       700.000             0       700.000 

**D    BLACKROCK GLOBAL FUNDS     5.695.335             0     5.695.335 

**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         1.210             0         1.210 

**D    SEATTLE CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        15.630             0        15.630 

**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       501.887             0       501.887 

**D    BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED       116.638             0       116.638 

**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO           241             0           241 

**D    HP INC MASTER TRUST         6.980             0         6.980 

**D    CASEY FP HOSKING GLOBAL       101.350             0       101.350 

**D    MSV LIFE P L C       664.218             0       664.218 

**D    USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS         3.124             0         3.124 

**D    LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC DEFINED BENEFIT BENEFI             1             0

             1 

**D    3M ERIP RAFI EAFE        48.371             0        48.371 

**D    CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD         1.340             0         1.340 

**D    INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED INCOME FUND        25.380             0        25.380 

**D    BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD       178.006             0       178.006 

**D    PHC NT SMALL CAP       121.953             0       121.953 

**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       405.558             0       405.558 

**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND        37.720             0        37.720 

**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 

**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        51.222             0        51.222 

**D    UMC BENEFIT BOARD, INC        29.228             0        29.228 

**D    UPS GROUP TRUST        42.463             0        42.463 

**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         4.203             0         4.203 

**D    COLTRANE MASTER FUND LP     8.733.077             0     8.733.077 

**D    ALLIANCEBERNSTEIN FUND DYNAMIC         8.533             0         8.533 

**D    SILVER INVESCO EURO EQ INDIA       892.385             0       892.385 

**D    MKF       194.553             0       194.553 

**D    INVESCO ASSET MANAGEMENT LTD       462.548             0       462.548 

**D    LYXOR EURO STOXX       136.797             0       136.797 

**D    LYXOR INDEX FUND LYXOR STOXX       178.735             0       178.735 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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**D    MUL-LYXOR ITALIA EQUITY PIR        43.721             0        43.721 

**D    LYXOR MSCI EMU SMALL CAP       309.260             0       309.260 

**D    MU LUX LYXOR EURO STOXX BANKS       287.950             0       287.950 

**D    AMUNDI FUNDS II PIONEER FLEXOP       230.756             0       230.756 

**D    CPR INVEST-GLOBAL SILVER AGE        38.000             0        38.000 

**D    ROPS EURP P       403.098             0       403.098 

**D    UBS ACTIONS EURO RENDEMENT        73.177             0        73.177 

**D    ROPS-SMART INDEX EURO       267.293             0       267.293 

**D    FPS RETRAITE     1.771.968             0     1.771.968 

**D    FPS CRR BTP       158.064             0       158.064 

**D    ASSURDIX            36             0            36 

**D    SEEYOND ACTIONS EUROPEENNES         2.031             0         2.031 

**D    SEEYOND FACTOR INVESTING        68.663             0        68.663 

**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        36.441             0        36.441 

**D    AMUNDI INDEX MSCI EUROPE        38.000             0        38.000 

**D    ALGERT GLOBAL EQUITY MARKET NEUTRAL MASTER FUND II LP        20.167             0        20.167 

**D    HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LIMITED C/O HORSEMAN CAPITAL MGMT LTD       367.300             0       367.300 

**D    GOVERNMENT OF NORWAY       337.016             0       337.016 

**D    NORGES BANK        31.951             0        31.951 

**D    CH0526 - UBS (CH) INSTITUTIONAL FUND - EQUITIES GLOBAL SMALL CAP PASSIVE II        49.716             0        49.716 

**D    UBS FUND MGT (CH) AG CH0516/UBSCHIF2-EGSCPII       448.150             0       448.150 

**D    WM POOL - EQUITIES TRUST NO.72       283.567             0       283.567 

**D    CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW       261.442             0       261.442 

**D    CBOSC-CBGS-WGSS07        20.245             0        20.245 

**D    CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 10        51.133             0        51.133 

**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND         3.273             0         3.273 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LIMITED.       280.377             0       280.377 

**D    HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST       209.878             0       209.878 

**D    INVESCO POOLED INVESTMENT FUND - EUROPE FUND     1.640.011             0     1.640.011 

**D    IRISH LIFE ASSURANCE.         5.968             0         5.968 

**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED       610.590             0       610.590 

**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST.        33.303             0        33.303 

**D    SOCIALLY RESPONSIBLE DEVELOPED MARKETS FUNDAMENTAL INDEX CTF         1.822             0         1.822 

**D    DOMINI IMPACT INTERNATIONAL EQUITY FUND       235.783             0       235.783 

**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        79.819             0        79.819 

**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF     1.580.820             0     1.580.820 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY ETF       390.777             0       390.777 

**D    DUPONT PENSION TRUST       112.268             0       112.268 

**D    INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST       157.774             0       157.774 

**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        48.035             0        48.035 

**D    BMO GLOBAL BANKS HEDGED TO CAD INDEX ETF         3.291             0         3.291 

**D    UBS (US) GROUP TRUST       100.925             0       100.925 

**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST        94.728             0        94.728 

**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA         4.637             0         4.637 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND            12             0            12 

**D    FEG SELECT, LLC        59.593             0        59.593 

**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, INC.        20.149             0        20.149 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF        12.704             0        12.704 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF        49.158             0        49.158 

**D    FRANKLIN FTSE EUROPE EX U.K. INDEX ETF        27.216             0        27.216 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.286             0         2.286 

**D    MERCER GE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.712             0        39.712 

**D    THE NEW ECONOMY FUND    18.879.061             0    18.879.061 

**D    HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       537.531             0       537.531 

**D    TCW INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        16.845             0        16.845 

**D    CATHOLIC ENDOWMENT FUND, LP        21.390             0        21.390 

**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND       113.898             0       113.898 

**D    INVESCO MULTI SERIES FUNDS, LLC- INVESCO GLOBAL TARGETED       110.679             0       110.679 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC       200.336             0       200.336 

**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC       278.176             0       278.176 

**D    NEBRASKA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS       147.459             0       147.459 

**D    INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND        21.944             0        21.944 

**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        98.821             0        98.821 

**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM       171.590             0       171.590 

**D    GTAA PANTHER FUND L.P        10.334             0        10.334 

**D    MERCER QIF CCF        54.557             0        54.557 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC       598.850             0       598.850 

**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST        38.205             0        38.205 

**D    GTAA PINEBRIDGE LP        79.931             0        79.931 

**D    FIDELITY INTERNATIONAL HIGH QUALITY INDEX ETF        10.999             0        10.999 

**D    PIMCO TACTICAL OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD.     2.846.810             0     2.846.810 

**D    LVS II SPE XXXI LLC    30.166.844             0    30.166.844 

**D    PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC        12.439             0        12.439 

**D    PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND LLC       109.825             0       109.825 

**D    PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND       163.900             0       163.900 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION FUND       265.970             0       265.970 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION PORTFOLIO       550.759             0       550.759 

**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         7.740             0         7.740 

**D    SMEAD INTERNATIONAL VALUE FUND LP        42.620             0        42.620 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        14.027             0        14.027 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY       292.700             0       292.700 

**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM       324.629             0       324.629 

**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF        23.641             0        23.641 

**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       488.367             0       488.367 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.327             0       110.327 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        22.082             0        22.082 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        56.827             0        56.827 

**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND         4.260             0         4.260 
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**D    VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF        41.523             0        41.523 

**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND       146.378             0       146.378 

**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND       173.019             0       173.019 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         4.903             0         4.903 

**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        58.921             0        58.921 

**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        33.959             0        33.959 

**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF         9.986             0         9.986 

**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND        18.301             0        18.301 

**D    SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING COMMON TR F        74.988             0        74.988 

**D    STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX NON-LENDING COMMON TR FD        10.197             0        10.197 

**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.062.549             0     2.062.549 

**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND        29.284             0        29.284 

**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       556.289             0       556.289 

**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     8.392.040             0     8.392.040 

**D    MULTIOPPORTUNITIES SICAV       844.929             0       844.929 

**D    UBS ETF        66.589             0        66.589 

**D    ISHARES MSCI EAFE SMALL CAP ETF     6.062.409             0     6.062.409 

**D    ISHARES MSCI EUROPE SMALL-CAP ETF       324.770             0       324.770 

**D    ISHARES EUROPE ETF       355.721             0       355.721 

**D    ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF        77.139             0        77.139 

**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     5.888.085             0     5.888.085 

**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       856.100             0       856.100 

**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF       171.811             0       171.811 

**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       526.911             0       526.911 

**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         4.635             0         4.635 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC       352.602             0       352.602 

**D    IBM 401K PLUS PLAN       281.187             0       281.187 

**D    OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM         1.902             0         1.902 

**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND        74.173             0        74.173 

**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        30.907             0        30.907 

**D    MORGAN STANLEY VAR INS FUND, INC. GLOBAL STRATEGIST PORTFOLIO           215             0           215 

**D    MSCI EAFE SMALL CAP PROV INDEX SEC COMMON TR F       346.940             0       346.940 

**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       982.397             0       982.397 

**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        28.480             0        28.480 

**D    ISHARES VII PLC     2.524.543             0     2.524.543 

**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY         9.991             0         9.991 

**D    ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 BS UCITS ETF DE       863.489             0       863.489 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 30-15 UCITS ETF (DE)     1.613.813             0     1.613.813 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       489.867             0       489.867 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)     1.158.047             0     1.158.047 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)     1.052.914             0     1.052.914 

**D    BLACKROCK AM SCH AG OBO BIFS WORLD EX SW SMALL CAP EQ INDEX F         6.684             0         6.684 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        25.848             0        25.848 

**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        69.059             0        69.059 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN        27.559             0        27.559 

**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        42.600             0        42.600 

**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        30.943             0        30.943 

**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND        61.624             0        61.624 

**D    THE TRUSTEES OF THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT FUND       117.260             0       117.260 

**D    NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MULTI ASS UN TR       808.287             0       808.287 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN INDEX TRACKER FUND        26.896             0        26.896 

**D    MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET RETURN FUND       146.394             0       146.394 

**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS       217.510             0       217.510 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (4)- M+G EPISODE GROWTH FUND     2.750.211             0     2.750.211 

**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        13.646             0        13.646 

**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F        72.491             0        72.491 

**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND         4.357             0         4.357 

**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F        45.548             0        45.548 

**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         9.297             0         9.297 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND       100.644             0       100.644 

**D    RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST     1.609.761             0     1.609.761 

**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        20.020             0        20.020 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1       215.199             0       215.199 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2       460.415             0       460.415 

**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       310.854             0       310.854 

**D    JOSHUA GREEN CORPORATION         6.889             0         6.889 

**D    JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02         2.045             0         2.045 

**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        14.484             0        14.484 

**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)           583             0           583 

**D    HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC       438.047             0       438.047 

**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        39.110             0        39.110 

**D    SENTINEL INTERNATIONAL TRUST        11.199             0        11.199 

**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND         5.530             0         5.530 

**D    HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST       179.215             0       179.215 

**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        50.171             0        50.171 

**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.228.044             0     1.228.044 

**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        63.018             0        63.018 

**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST        11.008             0        11.008 

**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND.        29.943             0        29.943 

**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND        58.050             0        58.050 

**D    NATWEST TRUSTEE AND DEP SERV LTD AS TR OF KES STRAT INV FUND        13.452             0        13.452 

**D    STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS       107.414             0       107.414 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       156.431             0       156.431 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 63       532.334             0       532.334 

**D    HOSKING GLOBAL FUND PLC     2.729.029             0     2.729.029 

**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO        19.522             0        19.522 

**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         4.711             0         4.711 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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**D    LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TRUST       965.391             0       965.391 

**D    LEGAL & GENERAL INTERNATIONAL INDEX TRUST       102.217             0       102.217 

**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        57.118             0        57.118 

**D    LEGAL & GENERAL ICAV        51.638             0        51.638 

**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         1.215             0         1.215 

**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       177.677             0       177.677 

**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         3.867             0         3.867 

**D    STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR HET LEVENSMIDD       156.310             0       156.310 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP FLERFAKTOR       109.424             0       109.424 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP INDEKS I         2.357             0         2.357 

**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG         9.489             0         9.489 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY       372.384             0       372.384 

**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF        69.813             0        69.813 

**D    TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    THE WAWANESA MUTUAL INSURANCE COMPANY       180.373             0       180.373 

**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       170.774             0       170.774 

**D    AXA WORLD FUNDS       850.000             0       850.000 

**D    M&G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1       126.149             0       126.149 

**D    ALLIANZ AZIONI ITALIA ALL STARS     1.650.000             0     1.650.000 

**D    ALLIANZ ITALIA 50 SPECIAL        75.000             0        75.000 

**D    EURIZON PIR ITALIA AZIONI        75.322             0        75.322 

**D    EURIZON AZIONI ITALIA       561.777             0       561.777 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 40       637.520             0       637.520 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 70       631.190             0       631.190 

13003  FUSILLI ROBERTO        20.720        18.843         1.877 

13010  VIZZARDI SERAFINO       497.693             0       497.693 

DE*    BOTTONIFICIO B.A.P. S.P.A.       200.000             0       200.000 

DE*    L ALTRA META S.R.L.           800             0           800 

*RA*   SISTO ROSALBA (DELEGATO COMPUTERSHARE SPA RAPP.  DESIGNATO EX ATR. 135 UNDECIES TUF)     3.202.856             0     3.202.856 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)        37.642             0        37.642 

2001   SNAIDERBAUR FABRIZIO           208           208             0 

2002   NANA SONIA       183.075           420       182.655 

2003   BALDISSEROTTO WALTER           792           792             0 

2004   SAVOIA SIRIA        16.964        16.964             0 

2005   BONINSEGNA NICOLA        10.169           117        10.052 

2006   FRATTA PASINI CARLO       280.406       280.406             0 

2007   TUBINI PAOLO        12.684        12.684             0 

2008   ALZATI MASSIMO CARLO           612           612             0 

2009   BONUZZI MONICA           209           209             0 

2010   BLASI ALBERTO         1.184           850           334 

2011   MAGUGLIANI ALBERTO        10.471         7.964         2.507 

2012   MARCONI ANDREA        11.373        11.373             0 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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2013   CASTELLOTTI GUIDO           565           565             0 

2014   DE ANGELIS DOMENICO        84.772        84.772             0 

2015   BONAZZI PAOLO ALESSANDRO         1.500         1.500             0 

2016   PROVINI MONICA         1.043         1.043             0 

2017   ERBA GABRIELE CAMILLO         3.955         3.955             0 

2018   PAVESI CARLO            59            59             0 

2019   RAVANELLI FABIO       318.257       318.257             0 

RL*    MIRATO S.P.A.        58.021        58.021             0 

RL*    MOLTIPLICA S.P.A.        57.139        57.139             0 

2020   COMOLI MAURIZIO        12.449        12.449             0 

2021   SONATO ALFONSO        30.305        30.305             0 

2022   SAVIOTTI PIER FRANCESCO       263.910       263.910             0 

2023   BIANCHI CARLO        39.554        39.554             0 

2024   GAIONI CLAUDIO         1.000         1.000             0 

2026   PAOLONI MAURO            15            15             0 

2027   SCALZINI ALESSANDRA            63            63             0 

2028   CASTAGNA GIUSEPPE       118.530       118.530             0 

2029   PRIORI MARCELLO        11.997        11.997             0 

2030   COSENZ ANTONIA         3.738         3.738             0 

2031   D`ECCLESIA RITA LAURA           500           500             0 

2032   FRASCAROLO CARLO        10.271        10.271             0 

2033   PEDROLLO GIULIO        57.234         5.361        51.873 

DE*    CITY PUMPS S.R.L.       129.000             0       129.000 

RL*    LINZ ELECTRIC S.P.A.        86.000        86.000             0 

DE*    PEDROLLO S.P.A.       215.000             0       215.000 

2034   TESTI PAOLO        12.414        12.414             0 

2035   SPANU MASSIMILIANO           690           690             0 

2037   MELIZZI VINCENZO           595             9           586 

2038   VAL GIANPIETRO        30.611        30.611             0 

2039   MORETTI LUIGI       147.091        38.154       108.937 

2040   ANDREOLETTI GIUSEPPE       166.069        12.783       153.286 

2041   LECCI PAOLO       129.907           438       129.469 

2042   FACCHETTI GIAN PIETRO MARCO         2.000         2.000             0 

2045   ROSSI CLAUDIA         1.000         1.000             0 

2046   RIGHETTI CRISTIANO        12.331        12.331             0 

2047   TORRICELLI COSTANZA         3.186         3.186             0 

2048   RANGONI MACHIAVELLI CLAUDIO       204.607       192.628        11.979 

RL*    FONDAZIONE RANGONI MACHIAVELLI        21.828        21.828             0 

2049   VEZZALINI GIAN CARLO         9.991         9.991             0 

2050   GALBIATI PAOLA ELISABETTA MARIA           327           327             0 

2051   ARSCOTT MARIA-LOUISE        10.260        10.260             0 

2053   ANOLLI MARIO         1.172         1.172             0 

2054   MOSCONI MARIA LUISA         1.020         1.020             0 

2056   LONARDI PIERO SERGIO        79.359        79.359             0 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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2057   NEGRI JAMETTI FABIO         4.001         4.001             0 

2058   TOMMASI DARIO     6.036.335     4.000.000     2.036.335 

2059   MARINO MAURIZIO         7.570         7.570             0 

2060   CASTELLANI GIOVANNI MARCO         6.821         6.821             0 

DE*    C.E.I.CONFERENZA EPISCOPALE ITALIANA       212.522             0       212.522 

DE*    CURIA PROVINCIALIZIA STIMMATINI        14.654             0        14.654 

DE*    FONDAZIONE BAGLIANI        25.380             0        25.380 

DE*    ISPETTORIA SALESIANA LOMBARDO-EMILIANA        30.000             0        30.000 

DE*    ISTITUTO DON NICOLA MAZZA         6.513             0         6.513 

DE*    PARROCCHIA SANTA MARIA DELLA PACE         6.852             0         6.852 

2061   ZANETTA FRANCO        11.442        11.442             0 

2062   CIANCIA CHIODINI GABRIELLA           499           499             0 

2064   GALEOTTI CRISTINA           100           100             0 

2065   SGUAZZI PATRIZIO        17.006        17.006             0 

2066   CORSI LUIGI        10.497        10.497             0 

2069   SARTORI ANDREA           819             0           819 

2074   PASINI ALESSANDRO         1.512         1.512             0 

2077   FRATTA PASINI ZENO        75.484         1.249        74.235 

2078   NEGRETTI ROSETTA           100           100             0 

2083   ZANINI TOMMASO        57.783        53.491         4.292 

2086   ZUCCHETTI CRISTINA        38.885        38.885             0 

2087   DE PASCO GIORGIA        11.323        11.323             0 

2088   SALVARO MARA           420           420             0 

2089   CIOFFI STEFANO         1.330         1.330             0 

2090   TUFANO GENNARO           827           827             0 

2091   VANETTI LUCA         1.303         1.303             0 

2092   BARANA MARTA        10.833        10.833             0 

2093   STERZI GRAZIELLA           100           100             0 

2094   SIGNORINI CARLA           226           226             0 

2095   MENEGHELLI FRANCESCA            50            50             0 

2097   PELLEGRINI ROBERTO           638           638             0 

2098   TINELLI CRISTINA           776           776             0 

2099   TURATA ALBINO           120             0           120 

2101   ZIGGIOTTO LUCIO        30.000        30.000             0 

3001   DAL POZZO LUCA         1.107         1.107             0 

3002   BORRELLI EMILIO         6.901         6.901             0 

3003   CELON FRANCO         4.358         4.358             0 

3005   BIANCHI MASSIMILIANO         1.836         1.836             0 

3006   GUARNERI MONICA         1.818         1.818             0 

3007   ZANOTTI DIEGO         5.504         5.504             0 

3008   MAGNANI AUGUSTO            10            10             0 

3009   LEALI MARIANGELA           990           990             0 

3010   TEDOLDI SILVIA            19            19             0 

3011   CARADONNA GIANFRANCO MARIA             5             5             0 
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3013   LAURO STEFANIA            38            38             0 

3014   RIGO LEONARDO         2.128         2.128             0 

3015   MARCHETTI FABRIZIO        34.054        34.054             0 

3016   SEGALA VANNA        14.226         1.669        12.557 

3018   LODI LUCA            28            28             0 

3019   TAMMA FRANCESCA         1.426         1.426             0 

3020   GRANDI ROI         1.186         1.186             0 

3027   RINALDI GIANLUCA         2.370         2.370             0 

3029   PELLEGRINI LUCIANO           488           488             0 

3030   GANDINI ORNELA           498           498             0 

3032   SEREGNI RICCARDO           227           227             0 

3033   ROSSIN ILENIA         1.873         1.873             0 

3034   ZANETTI ANGELO         5.665         5.665             0 

3035   FERRARI PAOLO        69.128         4.765        64.363 

DE*    ARCIDIOCESI DI MODENA NONANTOLA       107.590             0       107.590 

DE*    SEMINARIO ARCIVESCOVILE DI MODENA        15.744             0        15.744 

3039   VIMERCATI CARLO       168.437           160       168.277 

RL*    FONDAZIONE COMUNITA`BERGAMASCA ONLUS       213.214       213.214             0 

3040   FILIPPI DARIO        11.000         7.000         4.000 

3042   GIROLDI GIOVANNI         1.407         1.407             0 

3044   MENATO LUCA            30            30             0 

3049   MIGLIORANZI LUIGI        15.708         1.335        14.373 

3050   MAZZINI LUCA           308           308             0 

3053   CALDANA ANDREA             1             1             0 

3054   AGOSTINELLI PAOLO           226           226             0 

3055   MASSIGNAN ENRICO           963           963             0 

3056   MIZZON ANDREA           150           150             0 

3057   ZANCHI GIANNI PIETRO           350           330            20 

3058   FOCHESATO MARIO        12.732         6.852         5.880 

3059   SARTORI GIOVANNI        24.563         1.804        22.759 

3060   GOVERNO MAURIZIO DOMENICO        12.393           864        11.529 

3061   BERSAN UMBERTO         1.132         1.132             0 

3062   CALZOLARI ANTONIO           101           101             0 

3063   CANDATEN ELEONORA        20.633        10.316        10.317 

3064   TOMASELLA LORIS        16.930        14.704         2.226 

3068   MARIN DARIO         5.301         5.301             0 

3069   RUGOLOTTO GIAMBATTISTA            50            50             0 

3070   GARONZI TIZIANO        51.712        10.109        41.603 

3072   CONTERNO PIERANGELO       112.733         3.278       109.455 

3074   UGHES MARCO         3.317         3.317             0 

3078   FALZONE CARMELO GIANCARLO         1.503         1.503             0 

3079   SPIAZZI GIOVANNA           806           806             0 

3080   RUFFONI MARIA ANGELA           971           971             0 

3081   PACHERA GIOVANNI         1.488         1.488             0 
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3083   MELOTTO ANTONIO           227           227             0 

3084   MISCHI REMO           181           181             0 

3085   PRATO MIRIAM           181           181             0 

3089   FRANCIOSI SILVIA           581           581             0 

3096   ERBISTI ATTILIO         2.194         1.459           735 

3102   ZANINI DANIELA           531           531             0 

3104   MAZZARELLA LIANA         5.848         5.848             0 

3105   CANZI GIANLUCA           469           469             0 

3107   RUFFO MIRTO           579           579             0 

3108   DE VECCHI WALTER         2.094         2.094             0 

3110   DE PASQUALE GIUSEPPE        10.797        10.797             0 

3111   MASTROTTO MIRANDA         2.683         2.683             0 

3112   TESSARI LIVIO         2.868         2.868             0 

3114   MENINI IGINO           142             0           142 

3117   STREISON ELIZABETA            10             0            10 

3118   BAZZONI SILVANO        32.000        32.000             0 

3119   PAROLINI FRANCESCO        12.548         6.274         6.274 

3123   GIRALDI RENATO         2.070         2.070             0 

3125   FILIPPINI EMILIA           592           592             0 

3126   BONETTI LUIGI         4.339         4.339             0 

3127   VIVIANI GIOVANNA           226           226             0 

3128   MURARO ALDO            25            25             0 

3129   MASSAGRANDE NATALINA         1.241         1.241             0 

3131   MORETTI GIULIANO           235           235             0 

3132   FRACCAROLI LAURA        14.957        14.957             0 

3133   SGURELLI GERMANA           293           293             0 

3134   ROSSIGNOLI CECILIA        10.707         7.632         3.075 

3136   DE SANTI MARIO        10.507        10.507             0 

3137   MELCHIORI GIANCARLA            47            47             0 

3138   ZAMBONI RAFFAELLO            47            47             0 

3140   PERES MASSIMILIANO         5.538         5.538             0 

3141   CORSI PAOLO         3.000         1.500         1.500 

3142   ZORZI GIUSEPPE         3.202         1.500         1.702 

3143   ZEFFERINO MICHELE        10.038        10.038             0 

3144   DI GIOVANNI LAURA           100           100             0 

3145   DE FANTI CELINA         7.000         7.000             0 

3146   BREONI ALDO        58.001             1        58.000 

3147   PELLEGRINI CIPOLLA CARLO           689           689             0 

4001   TOMMASI MICHELE            43            43             0 

4002   BANDERA ALESSANDRO        15.006        15.006             0 

4003   CAILOTTO JHON         3.699         3.699             0 

4004   DALCERI MASSIMO         4.004         4.004             0 

4005   BRUNAZZI PATRIZIA           472           472             0 

4006   CAMPEDELLI ANGELO         1.057         1.057             0 
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4007   RISCASSI ARNE         1.146         1.146             0 

4008   BERLANDA MARCO         3.204         3.204             0 

4009   ZAMPERIOLI PAOLO         1.002         1.002             0 

4010   ARDITO VINCENZO         5.323         5.323             0 

4011   SAIBENE FABRIZIO         3.131         3.131             0 

4012   CIDDA MATTEO         5.624         5.624             0 

4015   SCHIAVI ANDREA         5.988         5.569           419 

4016   PELLAGATTI GIORGIO        22.171        22.171             0 

4017   CASTAGNA MAURO           383           383             0 

4018   BOSCARATO GIANCARLO           450           450             0 

4019   BOLIS STEFANO         5.163         5.163             0 

4020   STRIPPOLI MICHELE           229           229             0 

4021   PENAZZI LOREDANA         1.061            82           979 

4022   GATTO GIANCARLO        11.219           192        11.027 

4023   MAGGI ANGELO RAFFAELE           464           464             0 

4024   NISSOLI MASSIMO         4.738         4.738             0 

4025   BALDIOTTI FEDERICO         2.563         2.563             0 

4026   FAVARO LUIGI         2.850             0         2.850 

4027   GINEVRA EDOARDO MARIA        12.635        12.635             0 

4028   MOLINO FLAVIO         5.000         5.000             0 

4033   COMPAGNONE EDOARDO MARIA        39.829             0        39.829 

4034   SIMEONI GIORDANO       169.356        17.924       151.432 

DE*    RGI SRL       700.000             0       700.000 

4035   PERICO ROBERTO        27.328        27.328             0 

4037   NIGRO MAURIZIO         3.047         3.047             0 

4038   GASPARRI ALBERTO         2.321         2.321             0 

4039   DEL RE PIERO         2.489         2.489             0 

4040   BOMBARDIERI FABIO       464.704        65.000       399.704 

DE*    F G H - FRANCO GNUTTI HOLDING S.P.A.     2.505.000             0     2.505.000 

DE*    ITALFIM SPA       400.000             0       400.000 

4042   FEBI DAVIDE         1.074             0         1.074 

4045   FAVALLI GIANCARLO        23.217        11.120        12.097 

4047   ZENTI NICOLA        10.006        10.006             0 

4048   BAZZONI LUCIANO         4.857         4.857             0 

4049   MIOZZI OTELLO           101           101             0 

4050   COSTA GUGLIELMO           500             0           500 

4051   RAVEDONI MASSIMO           703           703             0 

4052   ROSICA ROBERTO           742           742             0 

4053   BAVERA CECILIA         2.055         2.055             0 

4054   BRIANZA PIETRO       108.310        40.000        68.310 

4055   MARCHESINI FLAVIO           804           804             0 

4057   TOSARELLO ENZO             3             3             0 

4058   BARBAN LUIGI         1.680         1.680             0 

4062   FEDRIGHI GIACOMO DINO        11.321         1.171        10.150 
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4063   FEDRIGHI MARIA CHIARA        68.934           632        68.302 

4064   SEGA MASSIMILIANO            10            10             0 

4065   PANERAI STEFANO         1.369         1.369             0 

4066   MONTAGNER MANUELA         2.048         2.048             0 

4067   CAPUTI FABRIZIO        26.512        26.512             0 

4068   PRATI DE PELLATI GIOVANNI         1.371         1.371             0 

4070   MELOTTI GIUSEPPE         2.398         2.398             0 

4071   FRANZONI RAFFAELLA           169           169             0 

4072   VARALTA ANDREA         5.000         5.000             0 

4075   TURRINA MARCO FEDERICO ALESSANDR        60.091        60.091             0 

4076   LANZUOLO LUIGI           762           762             0 

4078   FRIGO ANTONIO         2.000         2.000             0 

4079   LOVATI AUGUSTO             9             9             0 

4080   GALLI D`ANGELO MICAELA             1             1             0 

4082   CAVEDON GAETANO         5.701         5.701             0 

4083   GHIRO LUCIA         2.197         2.197             0 

4085   BERNARDI STEFANO         1.400         1.400             0 

4086   TOSI MAURO         2.864         2.864             0 

4087   MIGLIORINI ALBERTO         2.000         2.000             0 

4092   BOTTI EUGENIO         1.382         1.382             0 

4095   ZAMBETTI FABRIZIO         6.613         6.613             0 

4096   RIGHETTI MARCO         2.500         1.872           628 

4097   BARALDI ENRICO         1.537         1.537             0 

4098   RUFFONI CLAUDIO           200           200             0 

4101   SIMONE GIOVANNI         1.860         1.860             0 

4104   BOSIS FABIO         4.014         4.014             0 

4111   MONTAGNANI EDOARDO           389           389             0 

4112   CAMPARA LEOPOLDO         2.540         2.540             0 

4113   AVALLONE FRANCESCO           208           208             0 

4115   MOLINARI MAURO         4.725         4.725             0 

4117   VENUTI GIANFRANCO         6.400         6.400             0 

4118   CINQUEPALMI FRANCESCO         1.208         1.208             0 

4120   TAVELLA FLAVIO         5.540         5.540             0 

4122   DELBARBA NORMA            14            14             0 

4126   PICCOLI ROLANDO           739           739             0 

4128   CANANZI ELEONORA         1.551         1.551             0 

4129   ALBERA DANIELA MARIA         2.308         2.308             0 

4130   GANDINI PAOLO        14.338         2.144        12.194 

4134   PIETRAROTA PAOLO        10.399         9.624           775 

4135   RIDOLFI TERESA        12.044        12.044             0 

4136   MENEGHELLO LUCIA         4.909         4.909             0 

4139   FEDELI GRAZIELLA           944           944             0 

4140   GHIRARDO GIORGIA           226           226             0 

4142   CARBONI MARILENA           547           547             0 
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4145   ROSSINI ANGIOLINO DOMENICO           766           766             0 

4146   RIZZATTI ANTONIO        13.126        13.126             0 

4147   BENVESTI IVANO           273           273             0 

4148   PADOVANI NEDDA         1.046         1.046             0 

4150   BAETTA MARIA ADELE        22.787         1.000        21.787 

4151   VENTO GIANCLAUDIO           538           538             0 

4152   MARCOLONGO NICOLA         2.000         2.000             0 

4153   MAFFEZZOLI GIANCARLO       108.148        34.357        73.791 

4156   MIATELLO EZIO         2.278         2.278             0 

4157   TURCHI ENRICO           435           435             0 

4158   VALORI MARCO GIORGIO         1.332         1.332             0 

4159   VESENTINI CLARA         2.000         2.000             0 

4160   RINALDI MARIA PIA         1.027         1.027             0 

4161   PAROLINI GIANNANTONIO       192.868       172.337        20.531 

4162   PUJIA FRANCESCO           243           243             0 

4163   BENINI GIOVANNI        32.919        16.000        16.919 

4164   MENSI CARMELA         1.440         1.440             0 

4165   EDERLE PIETRO ALBERTO       162.515       124.162        38.353 

RL*    ROSSELBA S.P.A.        97.764        97.764             0 

RL*    TENUTA DELLE RIPALTE S.P.A.        32.000        32.000             0 

4170   EDERLE GIANCAMILLO            19            19             0 

4171   TINELLI ROSANNA         1.703         1.703             0 

4172   SERPELLONI FRANCO         6.393         6.393             0 

4173   AGNOLI SILVANA           905           636           269 

4174   AGNOLI ANNA MARIA           821           821             0 

4176   LELLI RICCARDO           368           368             0 

4177   SANTINI MICOL ANDREA         1.000         1.000             0 

4178   PASQUALI GRAZIANO         5.000         5.000             0 

4179   PASQUALI LUIGI         2.100         2.100             0 

4180   CORDIOLI FLAVIANO           226           226             0 

4181   VANTINI VITTORIO         2.532         2.532             0 

4183   PARENTE FRANCO           500           500             0 

4184   HRELJA MARIA GIULIANA         1.170         1.170             0 

4185   ZUMERLE MAURIZIO           100           100             0 

4186   LORENZETTO GIOVANNI           100           100             0 

4187   RIZZI RENATO        17.000        17.000             0 

5003   FALCOMETA` CRISTINA         1.326         1.326             0 

5004   BAICI ELIANA        88.852        88.852             0 

5005   CADAMOSTI UGO           151           151             0 

5006   CITTERIO ALBERTO         1.264         1.264             0 

5007   ANCESCHI ORNALDO         6.859         6.859             0 

5016   BERTELE` LUIGI        11.316         8.576         2.740 

5018   SMIZZER PAOLO         1.650         1.650             0 

5020   BERENGAN LORIS        41.177           111        41.066 
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5021   MEDA VINICIO           569           569             0 

5022   CHIECCHI CLAUDIA        20.149           149        20.000 

5023   BONFANTI MAURIZIO           505           505             0 

5024   RHO ROBERTO         2.017         2.017             0 

5025   ROTA BARBARA           929           929             0 

5027   ZENARI FRANCO       121.124        82.892        38.232 

5028   MURARI MICHELE         2.051         2.051             0 

5030   CARDONE MAURO         5.224         1.003         4.221 

DE*    EBANO S.P.A.         1.000             0         1.000 

5032   PANETTA GIUSEPPE        27.896        27.896             0 

5033   RICCHEBUONO BARBARA           829           829             0 

5034   VERDI MARCO           319           319             0 

5035   BUSOLIN ATTILIO         2.897         2.897             0 

5036   PIROVINE ALBERTO           650           650             0 

5037   SIGNANI MARIO         1.098         1.098             0 

5038   TURRI GIANDOMENICO         1.001         1.001             0 

5039   MARCOLONGO LEOPOLDO        34.000        34.000             0 

5040   GANARIN MARIANO           998           998             0 

5047   CIGOLINI PIERINO         1.843         1.843             0 

5049   POZZAN ALBERTO           354           354             0 

5052   MARCHESINI STEFANO           544           544             0 

5053   TOSATTO MARCELLINO         6.000         6.000             0 

5055   PETTERLINI GIUSEPPE        36.000        16.000        20.000 

5056   VERNOCCHI GIANNI           133           133             0 

5058   BRESSAN PAOLO         4.096         4.096             0 

5061   OTTOLINA ANNIBALE        10.719        10.719             0 

5062   ROCCIA MASSIMO         3.071         3.071             0 

5064   LORENZINI GIUSEPPE        40.792         3.834        36.958 

5065   BANDINI UGO             8             8             0 

5071   STUANI FRANCESCA           300           300             0 

5072   MAESTRI GIORGIO           150           150             0 

5073   BOLOGNESI GIOVANNI         1.294         1.294             0 

5074   FAGGIONATO LAURA         1.000         1.000             0 

5075   CASONI ALESSANDRA         1.393         1.393             0 

5077   DAL LAGO PIERANTONIO         3.989         3.989             0 

5078   PEGORARO LUCIANA         5.141         5.141             0 

5079   FINEZZO VITO        17.950        11.000         6.950 

5082   BIAVA GIOVANNI        27.282         5.090        22.192 

5084   GUASTELLA VITTORIO         9.118         9.118             0 

5086   SPAGNA ANGIOLINO           673           673             0 

5087   PICCININI PARIDE         1.008         1.008             0 

5088   MONTRESOR ANGELO         1.170         1.170             0 

5090   SCARCELLA PAOLO        10.000        10.000             0 

5091   DA RONCO RENZO             3             3             0 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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5092   PIVA MARIA             3             3             0 

5093   CARPI LUIGI           160           160             0 

5094   NOTARI AIDA MARIA           781           781             0 

5096   ZANONI ROMANO        46.500         7.500        39.000 

DE*    LA CASA DEL LATTONIERE SRL         3.720             0         3.720 

5097   CERADINI ALBERTO         1.333           100         1.233 

5099   SERBELLONI MILENA MARIA             1             1             0 

5101   VOLPATO LUISA         4.365         2.000         2.365 

5102   BOGONI GIULIANO       161.650         6.113       155.537 

5103   MUNARETTI LUCA         1.879         1.879             0 

5104   ZANONI MAURIZIO        10.000        10.000             0 

5105   ZORZI SERGIA        10.000        10.000             0 

5106   MENEGARDI GIUSEPPE           661           661             0 

5110   CAVAIONI FABIO           433           433             0 

5111   MAGGI ALESSIA        47.160         1.160        46.000 

5112   ZACCONE ALESSANDRO            22            22             0 

5115   SANCHIRICO ANNAMARIA           138           138             0 

5116   ALDEGHI MARCO         2.842         2.842             0 

5117   BRAGGIO ANGELO         2.535         2.535             0 

5118   FRACCAROLLO REMO         2.754         2.754             0 

5119   MAIOCCHI MARIO         1.019         1.019             0 

5120   BASILICO MARIA GRAZIA           244           244             0 

5123   DAL CERO ATTILIO        15.000        15.000             0 

5124   RIZZOTTO DOLORES         1.219         1.219             0 

5125   ROSSINI ANDREA           882           882             0 

5127   GANDINI ANGELO DOMENICO       115.318       115.318             0 

5128   BOTTURA GIOVANNI ELIA           100           100             0 

5129   MOSTI FERNANDO            10            10             0 

5131   SAMA` SAVERIO           300           300             0 

5132   PADOVANI LORENZO            51            51             0 

5133   CRISTANINI GIORGIO           500           500             0 

5136   CAVALIERE LAURA         4.397           315         4.082 

5138   MILANESIO MARINA         1.068         1.068             0 

5139   SATRAGNO RICCARDO         1.303         1.303             0 

5141   DI MAIO MAURIZIO         9.266         9.266             0 

5142   BUSSELLI ELUDIA         1.267         1.267             0 

5144   SOLFA GIOVANNI           653           653             0 

5145   BERTAGNOLI DINA           350           350             0 

5146   DAMOLI LUIGINO         5.430         1.139         4.291 

5147   MARCHESINI LUIGINA         1.734         1.734             0 

5151   BRUNELLI LUIGI        16.040        16.040             0 

5152   CAZZANI LORENZO           918           918             0 

5153   STELLO GIORGIO           210           210             0 

5154   TAVELLA IVANA           210           210             0 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

5155   MENEGAZZI ANTONIO           386           386             0 

5156   MARCAZZAN GEMMA           100           100             0 

5160   PARIGI VALTER         2.257         2.257             0 

5161   ENDRIZZI GIULIANA           200           200             0 

5162   MERCANTI GIUSEPPE        13.659        13.659             0 

5163   SOFFIATI GIANNA           868           868             0 

5164   PEROLI ENZO         3.761         3.761             0 

5165   VERDOLIN DINO         2.695           362         2.333 

5166   FERRARI GIORGIO             7             7             0 

5167   TAMBALO TERESA           689             0           689 

5168   PAROLINI ANDREA         6.274         6.274             0 

5169   FAETTINI FERNANDA            10            10             0 

5170   POLETTO PAOLO        20.000        20.000             0 

5171   POLI EMANUELE             1             1             0 

6001   LIGOZZI MIRKO         2.596           546         2.050 

6002   CONFETTI MARCO EMILIO             4             4             0 

6003   MORANDI LUCA         9.764         9.764             0 

6004   BRUNI ERMANNO        35.000        35.000             0 

6005   NEGRINI CLAUDIO           775           775             0 

6006   ARATA GIANLUCA         1.377         1.377             0 

6007   VAILATI LUIGI SILVIO         2.429         2.429             0 

6008   FRANCHETTO MATTEO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE C.R.DI MODENA       450.304             0       450.304 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA     2.700.000             0     2.700.000 

6009   ALVINO ARMANDO         1.240         1.240             0 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI IMOLA        45.022             0        45.022 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TRENTO E ROVERETO       419.461             0       419.461 

6011   LANDI PAOLO         3.500         3.500             0 

DE*    ASS.POPOLARE CREMA PER IL TERRITORIO       278.278             0       278.278 

DE*    EUROPA FACTOR S.P.A.         7.458             0         7.458 

6012   CASADEI GIUNCHI GIANLUCA         1.332         1.332             0 

6014   MONTEVERDE MARIO           100           100             0 

6015   LEO ANDREA             0             0             0 

RL*    ARTEKASA NOVARA S.R.L.         1.000         1.000             0 

6017   GIRELLI SERGIO         9.296            57         9.239 

6018   FUSI MASSIMILIANO           336           101           235 

6021   MELOTTI ALBERTO         7.714         7.714             0 

6023   UGLIETTI GIUSEPPE         1.352         1.352             0 

6024   GHELLERE SERGIO        12.933        12.933             0 

6028   CENCI FRANCO        32.356           100        32.256 

6029   BENNATI EROS           300           300             0 

6030   CABASSA BRUNA           300           300             0 

6033   GUERRA ANTONIETTA           750           750             0 

6034   PEDONE FRANCESCO        10.261        10.261             0 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

6036   GHIOLDI ALDO ERMINIO         4.085         4.085             0 

6038   BEATINI ANNA         2.306         2.306             0 

6047   ZENTILINI DANTE           861           861             0 

6049   GELMETTI DONATELLA           513           513             0 

6050   ZAMPIERI GINO             0             0             0 

RL*    CASA DEL CLERO DI VERONA PRESSO CURIA VESCOVILE         8.020         8.020             0 

RL*    CENTRO CARRARO-LUGO-CORSI        15.778        15.778             0 

RL*    DIOCESI DI VERONA        58.286        58.286             0 

RL*    OPERA DIOC.S.PIETRO MARTIRE PER LA PRESERVAZIONE DELLA FEDE        53.078        53.078             0 

6053   VALDESTURLI IVANO           405           405             0 

6058   PICCOLI MARCELLO           200           200             0 

6060   PADOVANI MARIA ROSA        15.350        15.350             0 

6063   SARTORI DARIO         2.551         2.551             0 

6064   ZARATTINI MARIELLA        18.633        18.633             0 

6065   COZZI CARLO GIUSEPPE         1.031           100           931 

DE*    AVVENTURA S.R.L.           138             0           138 

DE*    FIN-ARCO S.R.L.           138             0           138 

DE*    MASCAGNI SERVIZI SRL           313             0           313 

6066   CANZI ACHILLE         1.000         1.000             0 

6069   FORMAGGIO ROMANO         2.932         2.932             0 

6070   BATTUELLO ARMANDA             0             0             0 

DE*    LA SORGENTE NOVARESE S.R.L.        33.407             0        33.407 

6071   POLICANTE FLAVIO         1.896         1.896             0 

6072   GHERARDI EVANDRO             0             0             0 

RL*    ISTITUTO DIOCESANO SOSTENTAMENTO CLERO DIOCESI REGGIO EMILIA E GUASTALLA        50.005        50.005             0 

6074   NEGRI LUIGINA           805           805             0 

6075   TOSI PIETRO GIUSEPPE         2.661         2.661             0 

6076   GUERRA FLAVIO           472           472             0 

6077   RIGHETTI MASSIMINO         1.206            10         1.196 

6078   SAVORELLI GIANPAOLO         6.582         6.582             0 

6079   CASTAGNA FLAVIO         4.531         4.531             0 

6080   ZANOLLI MARISA        37.870        37.870             0 

6081   GRETTER CLAUDIO         2.000         2.000             0 

6082   ZECCHINELLI ALFONSO        17.106        17.106             0 

6083   ARTIOLI NERINO           640           640             0 

6084   BONINSEGNA NADIA NATALINA           642           642             0 

6085   NAZZARO FILOMENA         1.132         1.132             0 

7001   CAVAZZA ROBERTO         4.505         4.505             0 

7002   ZANATTA FRANCO           193           193             0 

7003   MINOTTI FRANCESCO        51.391         3.000        48.391 

DE*    ASSOCIAZIONE NAZIONALE FRA LE BANCHE POPOLARI        25.488             0        25.488 

DE*    AZ FUND 1     1.242.830             0     1.242.830 

DE*    AZ MULTI ASSET     2.000.000             0     2.000.000 

DE*    AZIMUT ALISEO       939.620             0       939.620 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SGR SPA         5.114             0         5.114 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SOCIETA GESTIONE DEL RISPARMIO SPA        10.000             0        10.000 

DE*    AZIMUT TREND ITA       240.000             0       240.000 

DE*    CATTOLICA PARTECIPAZIONI S.R.L     1.391.877             0     1.391.877 

DE*    CATTOLICA POPOLARE SOCIETA` COOPERATIVA         2.278             0         2.278 

DE*    IBL ISTITUTO BANCARIO DEL LAVORO SPA       269.129             0       269.129 

DE*    ISTITUTO ATESINO DI SVILUPPO - ISA SPA       559.060             0       559.060 

7004   BASILE STEFANO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE ENPAM    17.475.000             0    17.475.000 

7005   BISTAFFA PAOLO           853           530           323 

DE*    ARTIGIANFIDI ITALIA        42.713             0        42.713 

7006   DAL PRA` TERESIANO           400           400             0 

7007   VIVIANI AUGUSTO       123.247         1.469       121.778 

7008   CAVESTRO STEFANO       424.146             0       424.146 

DE*    CALZEDONIA HOLDING SPA    17.479.876             0    17.479.876 

7009   GAETA RAFFAELE        28.441        28.441             0 

7011   BOSSINI GIOVANNI       332.181        83.393       248.788 

RL*    BABO S.R.L.       269.063       269.063             0 

RL*    BO-INVEST S.R.L.       204.550       204.550             0 

RL*    BOFIN SRL       234.561       234.561             0 

RL*    FINBO S.R.L.       191.659       191.659             0 

RL*    LA FENICE 2015 S.R.L.       268.416       268.416             0 

7012   FERONE LUCIO        45.848         1.779        44.069 

7013   CIGOLINI MARCO         5.207         5.207             0 

7014   MOLINA ROBERTO         1.189         1.189             0 

7017   FERRARI ADRIANO           723           723             0 

7022   MARTINI ANDREA         1.833         1.833             0 

7026   ANTONELLI FABIO         1.496             0         1.496 

7030   GASPARATO CESARINA         9.716         9.716             0 

7031   LELLI ADELMO         3.479         3.479             0 

7032   DAL BOSCO GIUSEPPE           600           600             0 

7034   SIGNORINI GIAN ANTONIO         2.905         2.905             0 

7036   PASSAFIUME ALFIERI MARCO             0             0             0 

DE*    SOCIETA` CATTOLICA DI ASSICURAZIONE COOP. A R.L.        85.616             0        85.616 

7037   PASSARINI FEDERICA ANTONIETTA           406           406             0 

7038   PASSARINI CLAUDIO         2.355         2.355             0 

7043   BENINI NATALIA         2.000         2.000             0 

7046   VARALTA DANIELE        24.000        24.000             0 

7047   TAMELLINI GIORGIO         5.622         3.200         2.422 

7048   ROBERTI MARIA GIUSTINA         1.000         1.000             0 

7051   TEZZA RENATO         5.000         5.000             0 

7052   DONISI ANDREA             1             1             0 

7056   PIMAZZONI MARIA         1.050         1.050             0 

7057   GREGO GIANNI         2.018         2.018             0 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

8001   FRANZINI RICCARDO         4.779         2.084         2.695 

8003   TOMMASI MICHELE         1.346         1.346             0 

8004   TEBALDI PAOLO           180             0           180 

8005   ZAMPINI GIACOMO         6.096         6.096             0 

8006   FIOCCHI PAOLO            86            86             0 

8007   TOSI ANDREA         5.000         5.000             0 

8008   BOTTARDI ENZO         9.645         9.645             0 

8011   GALBUSERA MAURO        51.335        51.335             0 

8012   BERNAZZANI FABRIZIO EUGENIO         5.261         5.261             0 

8013   MAZZI LUCA         2.966           100         2.866 

8014   SAURI ENEREA PAOLA         1.999         1.999             0 

8015   CENTOMO ANDREA           160           160             0 

8017   GAMBEL EDOARDO LUIGI IMPERIO           157           157             0 

8020   BERTONCELLI GABRIELE         9.000         9.000             0 

8025   MENGALI MORENA             1             1             0 

8026   DE GIOVANNI LORENZO        27.220        27.220             0 

8027   FERRARI SERGIO         1.330         1.330             0 

8028   BORGNA PIERLUIGI        11.000        11.000             0 

8030   SONA MARIA CRISTINA         3.269             0         3.269 

8031   VANZO GIOVANNI         1.000         1.000             0 

8032   CLEMENTI GUERRINO           272           272             0 

8034   COMINOTTI MARIA GRAZIA           640           640             0 

8035   DI MARCO MARIA TERESA        24.534           226        24.308 

DE*    CASCINA ITALIA SOCIETA` PER AZIONI UNIPERSONALE        25.005             0        25.005 

8038   ZAGO ENRICO            69            69             0 

8039   RIGON SERGIO         6.298         6.298             0 

8040   RIGON SISTO           500           500             0 

8044   BUSSOLA LUIGINO         2.900         2.900             0 

8045   MARIOTTO FRANCO           262           262             0 

8046   COZZARIZZA PAOLO         1.054           480           574 

8047   MARENGHI MASSIMO         8.814         8.814             0 

8050   FAZION CLAUDIO        22.000        22.000             0 

8056   CAPUCCI WANNI        34.960             0        34.960 

8057   MAZZO COSTANTINO         3.668         3.668             0 

8059   ZORZIN SERGIO           962           962             0 

8060   DI GABRIELE PIER GIORGIO         2.177         2.177             0 

8061   GALASSINI FRANCA        45.674        45.674             0 

8062   MORGANTE VINCENZO         5.007         5.007             0 

8065   MARCHESINI ALBERTO        57.000         2.000        55.000 

8066   BERETTA MICHELE            34            34             0 

9001   RENZI GIANCARLO LUIGI        38.105           336        37.769 

DE*    SARIM SRL         6.461             0         6.461 

9006   FAISSOLA MATTEO         4.233         4.233             0 

9008   ARROBBIO PAOLO         4.735         4.735             0 
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Azionisti:  1.271 Persone: 566 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 557 Azionisti in delega: 714 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

9009   MAZZOCCHI GIANNI           954           954             0 

9010   ONGARO NEVIO         1.125         1.125             0 

9016   CASTAGNARO CARLA         3.587         3.587             0 

9017   CHECCOZZO CLAUDIO         1.012         1.012             0 

9018   MARCHETTO CORRADO         1.447         1.447             0 

9019   ZEGGIOTTI LUIGI           912           912             0 

9020   MICHELETTO ROBERTO           195             0           195 

9021   CUSIMANO FRANCESCO         3.618         3.618             0 

9025   NICOLETTI FEDERICO             3             3             0 

9028   MORELLI VITTORIO         4.962         4.881            81 

DE*    EFINVEST DI MARIAGABRIELLA E PAOLA BASSO-S.A.S.         9.600             0         9.600 

9036   MARAI TRANQUILLO         6.200           100         6.100 

9038   ZIVIANI PIETRO           334           334             0 

9039   CHINI ALDO         3.619         3.619             0 

9040   MACCANI GIOVANNA         3.619         3.619             0 

9041   GATTI DEBORA ADELE           908           908             0 

9043   LAZZATI MARCELLO     1.001.447     1.001.447             0 

9044   LORENZETTO ANTONIO           120           120             0 

990000 CONTI GIUSEPPE        10.000        10.000             0 

 

Totale voti  386.744.788 

Percentuale votanti % 76,753914 

Percentuale Capitale %  25,524640 
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Pagina 1 

Azionisti:  37 Persone: 8 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 34 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    ALLIANZGI FONDS TOB        14.410             0        14.410 

**D    ALLIANZGI FONDS PF1        34.860             0        34.860 

**D    ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH         6.240             0         6.240 

**D    ALLIANZGI FONDS PAK         6.660             0         6.660 

**D    ALLIANZGI FONDS ESMT         9.770             0         9.770 

**D    ALLIANZGI FONDS AFE        13.603             0        13.603 

**D    CAISSE DES DEPOTS ET CONSIGNATIONS       102.596             0       102.596 

**D    VILLIERS DIVERSIFIE BNP PAM     2.560.528             0     2.560.528 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN       151.624             0       151.624 

**D    FCP AVIVA INVESTORS SMALL & MID CAPS EUR       765.000             0       765.000 

**D    AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED        85.529             0        85.529 

**D    AVIVA INVESTORS INVESTMENT FUNDS ICV C AVIVA INVESTORS CONTINENTAL EUROPEAN EQUITY FUND        38.910             0        38.910 

**D    KOWLOON MOTOR BUS COMPANY (1933) LIMITED-MONTHLY RATED EMPLOYEES PROVIDENT FUND SCHEME       189.248             0       189.248 

**D    WEST YORKSHIRE PENSION FUND             1             0             1 

**D    SIME DARBY HONG KONG RETIREMENT PLAN       198.740             0       198.740 

**D    STICHTING PGGM DEPOSITARY       256.908             0       256.908 

**D    IAM NATIONAL PENSION FUND            12             0            12 

**D    BMO GLOBAL BANKS HEDGED TO CAD INDEX ETF         3.291             0         3.291 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME)        70.279             0        70.279 

**D    STICHTING PENSIOENFONDS PGB UBS- GLOBAL EQUAL WEIGHTED EQUITY       372.384             0       372.384 

**D    ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND       170.774             0       170.774 

**D    ALLIANZ AZIONI ITALIA ALL STARS     1.650.000             0     1.650.000 

**D    ALLIANZ ITALIA 50 SPECIAL        75.000             0        75.000 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)        42.374             0        42.374 

3128   MURARO ALDO            25            25             0 

4074   NAGNI GABRIELE ENRICO             0             0             0 

***    CAMERATA ESTILIA         4.100             0         4.100 

9010   ONGARO NEVIO         1.125         1.125             0 

9011   SPONSELLI GIOVANNI        12.041        12.041             0 

 

Totale voti  6.836.032 

Percentuale votanti % 1,357856 

Percentuale Capitale %  0,451169 
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Azionisti:  27 Persone: 7 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 26 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    PARVEST     1.109.294             0     1.109.294 

**D    FCP GERISO           723             0           723 

**D    FCP BNPP ACTIONS ENTREPRENEURS     1.086.237             0     1.086.237 

**D    FCPE PARFUMS C.DIOR       252.760             0       252.760 

**D    MAIF INVEST RESPO EUROPE       722.073             0       722.073 

**D    FCPE HARMONY       101.804             0       101.804 

**D    BNP EURO VALEURS DURAB       993.788             0       993.788 

**D    FCPE BMS ACTIONS        78.201             0        78.201 

**D    LESAFFRE EQUILIBRE RESPONS SOLIDAIR       155.916             0       155.916 

**D    FCPE FONDS BOEHRINGER       176.331             0       176.331 

**D    MULTIPAR SOLIDAIRE DYNA SR     3.236.466             0     3.236.466 

**D    FCPE MULTIPAR EQ. SOC. RES     1.368.379             0     1.368.379 

**D    FCPE MULTIPAR ACTS SR     1.911.737             0     1.911.737 

**D    BNP PARIBAS ACT EUR RESP       458.902             0       458.902 

**D    FCP NF COLLINES INVEST 3     3.469.612             0     3.469.612 

**D    FCPE FDS DIVERSIF.TEL 1        56.806             0        56.806 

**D    FCPE SAUR EPARGNE       262.471             0       262.471 

**D    A.A. - BNP PAM -ISR     1.764.307             0     1.764.307 

13004  DIMCA GEORGES             0             0             0 

**D    DL PARTNERS A FUND LP    12.338.779             0    12.338.779 

**D    DL PARTNERS OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD    57.848.226             0    57.848.226 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)         5.389             0         5.389 

4134   PIETRAROTA PAOLO         9.624         9.624             0 

***    PIETRAROTA CHIARA           597             0           597 

***    PIETRAROTA GIOVANNA PAOLA           178             0           178 

6013   NIVOLI MAURO             0             0             0 

**D    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO    22.278.658             0    22.278.658 

 

Totale voti  109.687.258 

Percentuale votanti % 21,787413 

Percentuale Capitale %  7,239213 
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Azionisti:  0 Persone: 0 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 0 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

 

Totale voti  0 

Percentuale votanti % 0,000000 

Percentuale Capitale %  0,000000 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 535 Azionisti in delega: 1.668 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

10001  CAPITONI MATTEO           728           728             0 

10002  ZARDINI GIANFRANCO         9.605         4.503         5.102 

10004  ZANOTTI FRANCO       105.165         2.597       102.568 

10005  SALVATERRA PATRIZIA           321           321             0 

10006  CASTAGNA NATALE         2.521         2.521             0 

10007  TARANTINI GRAZIANO        11.833        11.833             0 

10008  CORTINOVIS EZIO         1.008         1.008             0 

10013  BONGIOVANNI DINO           452           452             0 

10017  FANTONI GABRIELE         1.714         1.714             0 

10020  MANZONI LUCA         1.329         1.329             0 

10021  CAUGLIA MARCO            10            10             0 

10022  LOCATELLI ADRIANA        71.361         1.361        70.000 

DE*    MIRO RADICI FAMILY OF COMPANIES S.P.A.        75.065             0        75.065 

10024  BERGAMIN VALERIA         1.644           803           841 

10025  RONCA MAURO           425           425             0 

13001  MANCINI FRANCA MARIA       639.884       639.884             0 

13002  GARBUIO ROBERTA             0             0             0 

**D    SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND     2.252.369             0     2.252.369 

**D    NN (L)        25.596             0        25.596 

**D    ING DIRECT       130.090             0       130.090 

**D    AMADABLUM PAN EUROPEAN EQUITY FUND       333.827             0       333.827 

**D    PIONEER FLEXIBLE OPPORTUNITIES FUND       357.399             0       357.399 

**D    VANGUARD FUNDS PLC       472.315             0       472.315 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F       131.307             0       131.307 

**D    VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC       436.878             0       436.878 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: SPARTAN TOTAL INTERNATIONAL INDEX FUND       166.826             0       166.826 

**D    FID SAL STR TRU: FID SAI INT VAL IND FUN       318.244             0       318.244 

**D    VARIABLE INSURANCE PRODUCTS FUND II: INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO         4.758             0         4.758 

**D    FIDELITY COMMON CONTRACTUAL FUND II       845.641             0       845.641 

**D    FIDELITY SALEM STREET TRUST: FIDELITY ZERO INTERNATIONAL        66.672             0        66.672 

**D    PINEBRIDGE DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND        22.090             0        22.090 

**D    ZURICH INVESTMENTS LIFE S.P.A.       462.709             0       462.709 

**D    AXA ASSICURAZIONI SPA        70.000             0        70.000 

**D    JANUS HEND INSTIT EUROP INDEX OPP FUND        23.079             0        23.079 

**D    AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND       100.528             0       100.528 

**D    INFO COMMUNI MEDIA DEVELOPMENT AUTHORITY        16.285             0        16.285 

**D    FCP SYCOMORE EUROPEAN RECOVERY       200.000             0       200.000 

**D    SAKKARAH 7        31.059             0        31.059 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES       531.232             0       531.232 

**D    FONDS DE RESERVE POUR LES RETRAITES     2.149.871             0     2.149.871 

**D    BANQUE PICTET & CIE SA       821.937             0       821.937 

**D    PICTET E CIE EUROPE SA       666.666             0       666.666 

**D    INVESTIMO     1.485.179             0     1.485.179 

**D    QUAESTIO CAPITAL FUND     1.215.013             0     1.215.013 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 535 Azionisti in delega: 1.668 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND           948             0           948 

**D    VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND        14.500             0        14.500 

**D    CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN        22.230             0        22.230 

**D    SAS TRUSTEE CORPORATION         5.400             0         5.400 

**D    UBS ASSET MANAGEMENT LIFE LTD        29.458             0        29.458 

**D    VANGUARD ETHICALLY CONSCIOUS INTERNATIONAL SHARES INDEX FUND         6.676             0         6.676 

**D    CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED       678.456             0       678.456 

**D    ONEPATH GLOBAL SHARES - SMALL CAP (UNHEDGED) INDEXPOOL        99.813             0        99.813 

**D    WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST       139.227             0       139.227 

**D    BT WHOLESALE MULTI-MANAGER INTERNATIONAL SHARE FUND        46.672             0        46.672 

**D    UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND        51.662             0        51.662 

**D    FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR TILT INDEX FUND         7.072             0         7.072 

**D    T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX         5.632             0         5.632 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO             2             0             2 

**D    VANGUARD ESG INTERNATIONAL STOCK ETF        19.169             0        19.169 

**D    VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND    12.010.174             0    12.010.174 

**D    MTB FOR GOVERNMENT PENSION FD45828       169.920             0       169.920 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR RETIREMENT FUND        19.924             0        19.924 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FUND             1             0             1 

**D    BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND        62.036             0        62.036 

**D    JPMORGAN BETABUILDERS EUROPE ETF       236.878             0       236.878 

**D    VANGUARD INTERNATIONAL SMALL COMPANIES INDEX FUND        78.928             0        78.928 

**D    IA CLARINGTON GLOBAL MULTI ASSET FUND         6.314             0         6.314 

**D    D.E SHAW COUNTRY GLOBAL ALPHA EXTENSION       323.659             0       323.659 

**D    D. E. SHAW VALUE ALL COUNTRY ALPHA EXTENSION       100.114             0       100.114 

**D    EUROPACIFIC GROWTH FUND    59.907.284             0    59.907.284 

**D    ISHARES ALLCOUNTRY EQUITY INDEX FUND         7.166             0         7.166 

**D    BLACKROCK INSTITUTIONAL TRUST COMPANY N.A. INVESTMENT FUNDS FOR EMPLOYEE BENEFIT TRUSTS     5.072.028             0     5.072.028 

**D    AMEREN HEALTH AND WELFARE TRUST       469.518             0       469.518 

**D    AMERICAN UNIVERSITY         9.276             0         9.276 

**D    MSCI WORLD SMALL CAP EQUITY ESG SCREENED INDEX FUND B        37.029             0        37.029 

**D    AXA BELGIUM S A         1.442             0         1.442 

**D    WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD       103.884             0       103.884 

**D    NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL       263.584             0       263.584 

**D    AI GLOBAL EQUITY FUND        58.070             0        58.070 

**D    FTSE ALL WORLD INDEX FUND        85.714             0        85.714 

**D    REASSURE LIMITED       412.349             0       412.349 

**D    AI STRATEGIC GLOBAL EQUITY FUND       184.276             0       184.276 

**D    FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED       179.528             0       179.528 

**D    HSBC EUROPEAN INDEX FUND       378.422             0       378.422 

**D    HSBC ETFS        18.312             0        18.312 

**D    HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS         9.346             0         9.346 

**D    PUTM EUROPEAN UNIT TRUST        83.541             0        83.541 

**D    FRIENDS LIFE FUNDS LIMITED       317.034             0       317.034 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 535 Azionisti in delega: 1.668 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    RELIANCE TRUST COMPANY           140             0           140 

**D    STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD           140             0           140 

**D    SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN        19.012             0        19.012 

**D    NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED       174.102             0       174.102 

**D    LEGAL AND GENERAL UCITS ETF PLC        48.803             0        48.803 

**D    VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND     2.693.492             0     2.693.492 

**D    VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND     1.993.776             0     1.993.776 

**D    WESPATH FUNDS TRUST         3.252             0         3.252 

**D    INVESCO S AND P EUROPE 350 EQUAL WEIGHT INDEX ETF        32.687             0        32.687 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1           446             0           446 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2         1.500             0         1.500 

**D    DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2         1.537             0         1.537 

**D    PB SSGA INTL EQ TAX         5.546             0         5.546 

**D    AIF 21117 LPIP AKTIER GLOBALE VI         3.212             0         3.212 

**D    C9W CITW FD PARAMETRIC         4.434             0         4.434 

**D    RWSF CIT EAFE        79.969             0        79.969 

**D    THE BANK OF NEW YORK MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN        34.251             0        34.251 

**D    CF DV ACWI EX-U.S. IMI FUND         9.111             0         9.111 

**D    INVESCO FUNDS    33.632.791             0    33.632.791 

**D    THE UNIVERSITY COURT OF THE UNIVERSITY OF GLASGOW        28.241             0        28.241 

**D    BCT POOLED INVESTMENT FUND SERIES DYNAMIC EUROPEAN EQUITY FUND     1.510.405             0     1.510.405 

**D    FOREST FOUNDATION           298             0           298 

**D    STEWARDSHIP FOUNDATION         1.629             0         1.629 

**D    1975 IRREV TRUST OF C D WEYERHAEUSER         4.394             0         4.394 

**D    CDW 73 IRR PARA GL         4.353             0         4.353 

**D    NN PP1NV NN FINANCIALS FUND        18.080             0        18.080 

**D    ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION       604.813             0       604.813 

**D    INVESCO GLOBAL SMALL CAP EQUITY POOL       296.278             0       296.278 

**D    CEP DEP IP GLOBAL SMALLER COS     1.136.608             0     1.136.608 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY    15.899.178             0    15.899.178 

**D    CEP DEP IP GLOBAL EQUITY FUND     4.035.927             0     4.035.927 

**D    CEP DEP IP EUROPEAN EQTY INCOME     5.296.728             0     5.296.728 

**D    IP GLOBAL EQUITY EX UK PENSION FD       385.653             0       385.653 

**D    CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD     1.625.000             0     1.625.000 

**D    CEP DEP IP GLOBAL TARGETED RE FUND     4.543.399             0     4.543.399 

**D    PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL         7.031             0         7.031 

**D    POWERSHARES GLOBAL FUNDS IRELAND PLC         9.821             0         9.821 

**D    PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX-US PORT       294.959             0       294.959 

**D    BNYMTCIL GLG EUROPEAN EQ ALTER TRAD        43.667             0        43.667 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB        36.390             0        36.390 

**D    CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING       227.551             0       227.551 

**D    IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF         1.468             0         1.468 

**D    AXA MPS FINANCIAL DAC       700.000             0       700.000 

**D    BLACKROCK GLOBAL FUNDS     5.695.335             0     5.695.335 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 535 Azionisti in delega: 1.668 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF         1.210             0         1.210 

**D    SEATTLE CITY EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM        15.630             0        15.630 

**D    BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY       501.887             0       501.887 

**D    BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED       116.638             0       116.638 

**D    POWERSHARES PUREBETA FTSE DEVELOPED EX NORTHAMERICA PORTFOLIO           241             0           241 

**D    HP INC MASTER TRUST         6.980             0         6.980 

**D    CASEY FP HOSKING GLOBAL       101.350             0       101.350 

**D    MSV LIFE P L C       664.218             0       664.218 

**D    USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS         3.124             0         3.124 

**D    LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC DEFINED BENEFIT BENEFI             1             0

             1 

**D    3M ERIP RAFI EAFE        48.371             0        48.371 

**D    CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD         1.340             0         1.340 

**D    INVESCO PERPETUAL GLOBAL TARGETED INCOME FUND        25.380             0        25.380 

**D    BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD       178.006             0       178.006 

**D    PHC NT SMALL CAP       121.953             0       121.953 

**D    BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV       405.558             0       405.558 

**D    FLORIDA RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND        37.720             0        37.720 

**D    INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO             1             0             1 

**D    SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST        51.222             0        51.222 

**D    UMC BENEFIT BOARD, INC        29.228             0        29.228 

**D    UPS GROUP TRUST        42.463             0        42.463 

**D    PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND         4.203             0         4.203 

**D    COLTRANE MASTER FUND LP     8.733.077             0     8.733.077 

**D    ALLIANCEBERNSTEIN FUND DYNAMIC         8.533             0         8.533 

**D    SILVER INVESCO EURO EQ INDIA       892.385             0       892.385 

**D    MKF       194.553             0       194.553 

**D    INVESCO ASSET MANAGEMENT LTD       462.548             0       462.548 

**D    LYXOR EURO STOXX       136.797             0       136.797 

**D    LYXOR INDEX FUND LYXOR STOXX       178.735             0       178.735 

**D    MUL-LYXOR ITALIA EQUITY PIR        43.721             0        43.721 

**D    LYXOR MSCI EMU SMALL CAP       309.260             0       309.260 

**D    MU LUX LYXOR EURO STOXX BANKS       287.950             0       287.950 

**D    AMUNDI FUNDS II PIONEER FLEXOP       230.756             0       230.756 

**D    CPR INVEST-GLOBAL SILVER AGE        38.000             0        38.000 

**D    ROPS EURP P       403.098             0       403.098 

**D    UBS ACTIONS EURO RENDEMENT        73.177             0        73.177 

**D    ROPS-SMART INDEX EURO       267.293             0       267.293 

**D    FPS RETRAITE     1.771.968             0     1.771.968 

**D    FPS CRR BTP       158.064             0       158.064 

**D    ASSURDIX            36             0            36 

**D    SEEYOND ACTIONS EUROPEENNES         2.031             0         2.031 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 535 Azionisti in delega: 1.668 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

**D    SEEYOND FACTOR INVESTING        68.663             0        68.663 

**D    AMUNDI ETF FTSE ITALIA PIR UCITS ETF DR        36.441             0        36.441 

**D    AMUNDI INDEX MSCI EUROPE        38.000             0        38.000 

**D    ALGERT GLOBAL EQUITY MARKET NEUTRAL MASTER FUND II LP        20.167             0        20.167 

**D    HORSEMAN EUROPEAN SELECT FUND LIMITED C/O HORSEMAN CAPITAL MGMT LTD       367.300             0       367.300 

**D    GOVERNMENT OF NORWAY       337.016             0       337.016 

**D    NORGES BANK        31.951             0        31.951 

**D    CH0526 - UBS (CH) INSTITUTIONAL FUND - EQUITIES GLOBAL SMALL CAP PASSIVE II        49.716             0        49.716 

**D    UBS FUND MGT (CH) AG CH0516/UBSCHIF2-EGSCPII       448.150             0       448.150 

**D    WM POOL - EQUITIES TRUST NO.72       283.567             0       283.567 

**D    CBOSC ATF CBGS-WGSS02 NEW       261.442             0       261.442 

**D    CBOSC-CBGS-WGSS07        20.245             0        20.245 

**D    CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 10        51.133             0        51.133 

**D    CITITRUST LIMITED AS TRUSTEE OF BLACKROCK PREMIER FUNDS-BLACKROCK WORLD EQUITY INDEX FUND         3.273             0         3.273 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LIMITED.       280.377             0       280.377 

**D    HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST       209.878             0       209.878 

**D    INVESCO POOLED INVESTMENT FUND - EUROPE FUND     1.640.011             0     1.640.011 

**D    IRISH LIFE ASSURANCE.         5.968             0         5.968 

**D    LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS MANAGEMENT LIMITED       610.590             0       610.590 

**D    LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT TRUST.        33.303             0        33.303 

**D    SOCIALLY RESPONSIBLE DEVELOPED MARKETS FUNDAMENTAL INDEX CTF         1.822             0         1.822 

**D    DOMINI IMPACT INTERNATIONAL EQUITY FUND       235.783             0       235.783 

**D    INTERNATIONAL MONETARY FUND        79.819             0        79.819 

**D    SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF     1.580.820             0     1.580.820 

**D    SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL LARGE COMPANY ETF       390.777             0       390.777 

**D    DUPONT PENSION TRUST       112.268             0       112.268 

**D    INSTITUTIONAL RETIREMENT TRUST       157.774             0       157.774 

**D    STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS PLANS        48.035             0        48.035 

**D    UBS (US) GROUP TRUST       100.925             0       100.925 

**D    UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST        94.728             0        94.728 

**D    THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF CALIFORNIA         4.637             0         4.637 

**D    VALIC COMPANY I - ASSET ALLOCATION FUND            12             0            12 

**D    FEG SELECT, LLC        59.593             0        59.593 

**D    FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, INC.        20.149             0        20.149 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE ETF        12.704             0        12.704 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE ITALY ETF        49.158             0        49.158 

**D    FRANKLIN FTSE EUROPE EX U.K. INDEX ETF        27.216             0        27.216 

**D    FRANKLIN TEMPLETON ETF TRUST - FRANKLIN FTSE EUROPE HEDGED ETF         2.286             0         2.286 

**D    MERCER GE INTERNATIONAL EQUITY FUND        39.712             0        39.712 

**D    THE NEW ECONOMY FUND    18.879.061             0    18.879.061 

**D    HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT TRUST       537.531             0       537.531 

**D    TCW INTERNATIONAL SMALL CAP FUND        16.845             0        16.845 

**D    CATHOLIC ENDOWMENT FUND, LP        21.390             0        21.390 

**D    TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF MULTI-ASSET FUND       113.898             0       113.898 
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**D    INVESCO MULTI SERIES FUNDS, LLC- INVESCO GLOBAL TARGETED       110.679             0       110.679 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY IV PLC       200.336             0       200.336 

**D    MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC       278.176             0       278.176 

**D    NEBRASKA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS       147.459             0       147.459 

**D    INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND        21.944             0        21.944 

**D    KP INTERNATIONAL EQUITY FUND        98.821             0        98.821 

**D    MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION SYSTEM       171.590             0       171.590 

**D    GTAA PANTHER FUND L.P        10.334             0        10.334 

**D    MERCER QIF CCF        54.557             0        54.557 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC       598.850             0       598.850 

**D    CITY OF NEW YORK GROUP TRUST        38.205             0        38.205 

**D    GTAA PINEBRIDGE LP        79.931             0        79.931 

**D    FIDELITY INTERNATIONAL HIGH QUALITY INDEX ETF        10.999             0        10.999 

**D    PIMCO TACTICAL OPPORTUNITIES MASTER FUND LTD.     2.846.810             0     2.846.810 

**D    LVS II SPE XXXI LLC    30.166.844             0    30.166.844 

**D    PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC        12.439             0        12.439 

**D    PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND LLC       109.825             0       109.825 

**D    PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND       163.900             0       163.900 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION FUND       265.970             0       265.970 

**D    THRIVENT PARTNER WORLDWIDE ALLOCATION PORTFOLIO       550.759             0       550.759 

**D    STATE STREET IRELAND UNIT TRUST         7.740             0         7.740 

**D    SMEAD INTERNATIONAL VALUE FUND LP        42.620             0        42.620 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED COMPANY        14.027             0        14.027 

**D    SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED COMPANY       292.700             0       292.700 

**D    CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM       324.629             0       324.629 

**D    DELTASHARES S+P INTERNATIONAL MANAGED RISK ETF        23.641             0        23.641 

**D    CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM       488.367             0       488.367 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL FUNDS       110.327             0       110.327 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP INDEX ETF        22.082             0        22.082 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX NORTH AMERICA INDEX ETF        56.827             0        56.827 

**D    VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA EQT IND POOLED FUND         4.260             0         4.260 

**D    VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF        41.523             0        41.523 

**D    VANGUARD INVESTMENTS II COMMON CONTRACTUAL FUND       146.378             0       146.378 

**D    VANGUARD INVESTMENTS COMMON CONTRACTUAL FUND       173.019             0       173.019 

**D    VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX ETF         4.903             0         4.903 

**D    WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS FOR EMPLOYEE BEN TR        58.921             0        58.921 

**D    PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & ANNUITY COMPANY        33.959             0        33.959 

**D    SPDR EURO STOXX SMALL CAP ETF         9.986             0         9.986 

**D    SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX NONLENDING QP COMMON TRUST FUND        18.301             0        18.301 

**D    SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX NON-LENDING COMMON TR F        74.988             0        74.988 

**D    STATE STREET RAFI DEVELOP EX-US INDEX NON-LENDING COMMON TR FD        10.197             0        10.197 

**D    SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR TAXEXEMPT RETIREMENT PL     2.062.549             0     2.062.549 

**D    MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - LENDING COMMON TR FUND        29.284             0        29.284 

**D    VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND       556.289             0       556.289 
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**D    VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND     8.392.040             0     8.392.040 

**D    MULTIOPPORTUNITIES SICAV       844.929             0       844.929 

**D    UBS ETF        66.589             0        66.589 

**D    ISHARES MSCI EAFE SMALL CAP ETF     6.062.409             0     6.062.409 

**D    ISHARES MSCI EUROPE SMALL-CAP ETF       324.770             0       324.770 

**D    ISHARES EUROPE ETF       355.721             0       355.721 

**D    ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF        77.139             0        77.139 

**D    ISHARES CORE MSCI EAFE ETF     5.888.085             0     5.888.085 

**D    ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL STOCK ETF       856.100             0       856.100 

**D    ISHARES CORE MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED MARKETS ETF       171.811             0       171.811 

**D    ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF       526.911             0       526.911 

**D    CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPANY         4.635             0         4.635 

**D    RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC       352.602             0       352.602 

**D    IBM 401K PLUS PLAN       281.187             0       281.187 

**D    OREGON PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM         1.902             0         1.902 

**D    COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND        74.173             0        74.173 

**D    SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF        30.907             0        30.907 

**D    MORGAN STANLEY VAR INS FUND, INC. GLOBAL STRATEGIST PORTFOLIO           215             0           215 

**D    MSCI EAFE SMALL CAP PROV INDEX SEC COMMON TR F       346.940             0       346.940 

**D    ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY       982.397             0       982.397 

**D    ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY        28.480             0        28.480 

**D    ISHARES VII PLC     2.524.543             0     2.524.543 

**D    ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY         9.991             0         9.991 

**D    ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 BS UCITS ETF DE       863.489             0       863.489 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 30-15 UCITS ETF (DE)     1.613.813             0     1.613.813 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX UCITS ETF (DE)       489.867             0       489.867 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE SMALL 200 UCITS ETF (DE)     1.158.047             0     1.158.047 

**D    BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 600 UCITS ETF (DE)     1.052.914             0     1.052.914 

**D    BLACKROCK AM SCH AG OBO BIFS WORLD EX SW SMALL CAP EQ INDEX F         6.684             0         6.684 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND LLC        25.848             0        25.848 

**D    MANAGED PENSION FUNDS LIMITED        69.059             0        69.059 

**D    THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION PLAN        27.559             0        27.559 

**D    FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND        42.600             0        42.600 

**D    FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY BALANCED INT FUND        30.943             0        30.943 

**D    HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK EQUITY TRACKER FUND        61.624             0        61.624 

**D    THE TRUSTEES OF THE GE UK PENSION COMMON INVESTMENT FUND       117.260             0       117.260 

**D    NATWEST TR+DEP SERV LTD ATO ST. JAMES`S PL MULTI ASS UN TR       808.287             0       808.287 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN INDEX TRACKER FUND        26.896             0        26.896 

**D    MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET RETURN FUND       146.394             0       146.394 

**D    STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS       217.510             0       217.510 

**D    M+G INVESTMENT FUNDS (4)- M+G EPISODE GROWTH FUND     2.750.211             0     2.750.211 

**D    VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD EX - UK EQT IND FD        13.646             0        13.646 

**D    VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV EUROPE EX-UK EQ INDEX F        72.491             0        72.491 

**D    VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE GLOB ALL CAP IND FUND         4.357             0         4.357 
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**D    SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F        45.548             0        45.548 

**D    SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND         9.297             0         9.297 

**D    PINEBRIDGE GLOBAL DYNAMIC ASSET ALLOCATION FUND       100.644             0       100.644 

**D    RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST     1.609.761             0     1.609.761 

**D    SUNSUPER SUPERANNUATION FUND        20.020             0        20.020 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1       215.199             0       215.199 

**D    VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2       460.415             0       460.415 

**D    CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD       310.854             0       310.854 

**D    JOSHUA GREEN CORPORATION         6.889             0         6.889 

**D    JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02         2.045             0         2.045 

**D    WHEELS COMMON INVESTMENT FUND        14.484             0        14.484 

**D    DFI LP EQUITY (PASSIVE)           583             0           583 

**D    HOSKING PARTNERS EQUITY FUND LLC       438.047             0       438.047 

**D    NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX F NONLEND        39.110             0        39.110 

**D    SENTINEL INTERNATIONAL TRUST        11.199             0        11.199 

**D    NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND         5.530             0         5.530 

**D    HOSKING PARTNERS GLOBAL EQUITY TRUST       179.215             0       179.215 

**D    FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST        50.171             0        50.171 

**D    NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS TRUST     1.228.044             0     1.228.044 

**D    STATE UNIVERSITIES RETIREMENT SYSTEM             1             0             1 

**D    UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS        63.018             0        63.018 

**D    FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST        11.008             0        11.008 

**D    HSBC GLOBAL EQUITY FUND.        29.943             0        29.943 

**D    HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND        58.050             0        58.050 

**D    NATWEST TRUSTEE AND DEP SERV LTD AS TR OF KES STRAT INV FUND        13.452             0        13.452 

**D    STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS       107.414             0       107.414 

**D    PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO       156.431             0       156.431 

**D    COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 63       532.334             0       532.334 

**D    HOSKING GLOBAL FUND PLC     2.729.029             0     2.729.029 

**D    MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO        19.522             0        19.522 

**D    LEGAL & GENERAL GLOBAL EQUITY INDEX FUND         4.711             0         4.711 

**D    LEGAL & GENERAL EUROPEAN INDEX TRUST       965.391             0       965.391 

**D    LEGAL & GENERAL INTERNATIONAL INDEX TRUST       102.217             0       102.217 

**D    SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST        57.118             0        57.118 

**D    LEGAL & GENERAL ICAV        51.638             0        51.638 

**D    LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         1.215             0         1.215 

**D    BLACKROCK AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME I       177.677             0       177.677 

**D    LGPS CENTRAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME         3.867             0         3.867 

**D    STICHTING BEDRIJFSTAKPENSIOENFONDS VOOR HET LEVENSMIDD       156.310             0       156.310 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP FLERFAKTOR       109.424             0       109.424 

**D    VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL SMALL CAP INDEKS I         2.357             0         2.357 

**D    STICHTING BEDRIJFST VOOR HET BEROEPSVERVOER OVER DE WEG         9.489             0         9.489 

**D    MACKENZIE INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION DEVELOPED EUR INDEX ETF             1             0             1 
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**D    MACKENZIE MAX DIVERSIFICATION ALL WORLD DEVELOPED IND ETF        69.813             0        69.813 

**D    TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF             1             0             1 

**D    THE WAWANESA MUTUAL INSURANCE COMPANY       180.373             0       180.373 

**D    AXA WORLD FUNDS       850.000             0       850.000 

**D    M&G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1       126.149             0       126.149 

**D    EURIZON PIR ITALIA AZIONI        75.322             0        75.322 

**D    EURIZON AZIONI ITALIA       561.777             0       561.777 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 40       637.520             0       637.520 

**D    EURIZON PROGETTO ITALIA 70       631.190             0       631.190 

13003  FUSILLI ROBERTO        20.720        18.843         1.877 

13005  CAPORUSSO GIANNI         1.422         1.422             0 

*RA*   CAPORUSSO GIANNI (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE NOI DELLA BPN)       131.483             0       131.483 

13008  CANOVI ELIO       337.639         1.151       336.488 

13010  VIZZARDI SERAFINO       497.693             0       497.693 

DE*    BOTTONIFICIO B.A.P. S.P.A.       200.000             0       200.000 

DE*    L ALTRA META S.R.L.           800             0           800 

*RA*   SISTO ROSALBA (DELEGATO COMPUTERSHARE SPA RAPP.  DESIGNATO EX ATR. 135 UNDECIES TUF)     3.202.856             0     3.202.856 

*RA*   CANOVI ELIO (RAPPRESENTANTE ASSOCIAZIONE BPM 1865 BANCO BPM)     3.012.853             0     3.012.853 

2001   SNAIDERBAUR FABRIZIO           208           208             0 

2002   NANA SONIA       183.075           420       182.655 

2003   BALDISSEROTTO WALTER           792           792             0 

2004   SAVOIA SIRIA        16.964        16.964             0 

2005   BONINSEGNA NICOLA        10.169           117        10.052 

2006   FRATTA PASINI CARLO       280.406       280.406             0 

2007   TUBINI PAOLO        12.684        12.684             0 

2008   ALZATI MASSIMO CARLO           612           612             0 

2009   BONUZZI MONICA           209           209             0 

2010   BLASI ALBERTO         1.184           850           334 

2011   MAGUGLIANI ALBERTO        10.471         7.964         2.507 

2012   MARCONI ANDREA        11.373        11.373             0 

2013   CASTELLOTTI GUIDO           565           565             0 

2014   DE ANGELIS DOMENICO        84.772        84.772             0 

2015   BONAZZI PAOLO ALESSANDRO         1.500         1.500             0 

2016   PROVINI MONICA         1.043         1.043             0 

2017   ERBA GABRIELE CAMILLO         3.955         3.955             0 

2018   PAVESI CARLO            59            59             0 

2019   RAVANELLI FABIO       318.257       318.257             0 

RL*    MIRATO S.P.A.        58.021        58.021             0 

RL*    MOLTIPLICA S.P.A.        57.139        57.139             0 

2020   COMOLI MAURIZIO        12.449        12.449             0 

2021   SONATO ALFONSO        30.305        30.305             0 

2022   SAVIOTTI PIER FRANCESCO       263.910       263.910             0 

2023   BIANCHI CARLO        39.554        39.554             0 

2024   GAIONI CLAUDIO         1.000         1.000             0 



BANCO BPM S.p.A.  

Assemblea Ordinaria del 06 aprile 2019 

 
   LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE 

Oggetto: OGGETTO 4 - RICHIESTA AUTORIZZAZIONE ACQUISTO E DISPOSIZIONE AZIONI PROPRIE A SERVIZIO DEI PIANI DI COMPENSI 

FAVOREVOLI 
Cognome  Tot. Voti         Proprio         Delega 

Pagina 13 

Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 535 Azionisti in delega: 1.668 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

2026   PAOLONI MAURO            15            15             0 

2027   SCALZINI ALESSANDRA            63            63             0 

2028   CASTAGNA GIUSEPPE       118.530       118.530             0 

2029   PRIORI MARCELLO        11.997        11.997             0 

2030   COSENZ ANTONIA         3.738         3.738             0 

2031   D`ECCLESIA RITA LAURA           500           500             0 

2032   FRASCAROLO CARLO        10.271        10.271             0 

2033   PEDROLLO GIULIO        57.234         5.361        51.873 

DE*    CITY PUMPS S.R.L.       129.000             0       129.000 

RL*    LINZ ELECTRIC S.P.A.        86.000        86.000             0 

DE*    PEDROLLO S.P.A.       215.000             0       215.000 

2034   TESTI PAOLO        12.414        12.414             0 

2035   SPANU MASSIMILIANO           690           690             0 

2037   MELIZZI VINCENZO           595             9           586 

2038   VAL GIANPIETRO        30.611        30.611             0 

2039   MORETTI LUIGI       147.091        38.154       108.937 

2040   ANDREOLETTI GIUSEPPE       166.069        12.783       153.286 

2041   LECCI PAOLO       129.907           438       129.469 

2042   FACCHETTI GIAN PIETRO MARCO         2.000         2.000             0 

2045   ROSSI CLAUDIA         1.000         1.000             0 

2046   RIGHETTI CRISTIANO        12.331        12.331             0 

2047   TORRICELLI COSTANZA         3.186         3.186             0 

2048   RANGONI MACHIAVELLI CLAUDIO       204.607       192.628        11.979 

RL*    FONDAZIONE RANGONI MACHIAVELLI        21.828        21.828             0 

2049   VEZZALINI GIAN CARLO         9.991         9.991             0 

2050   GALBIATI PAOLA ELISABETTA MARIA           327           327             0 

2051   ARSCOTT MARIA-LOUISE        10.260        10.260             0 

2053   ANOLLI MARIO         1.172         1.172             0 

2054   MOSCONI MARIA LUISA         1.020         1.020             0 

2056   LONARDI PIERO SERGIO        79.359        79.359             0 

2057   NEGRI JAMETTI FABIO         4.001         4.001             0 

2058   TOMMASI DARIO     6.036.335     4.000.000     2.036.335 

2059   MARINO MAURIZIO         7.570         7.570             0 

2060   CASTELLANI GIOVANNI MARCO         6.821         6.821             0 

DE*    C.E.I.CONFERENZA EPISCOPALE ITALIANA       212.522             0       212.522 

DE*    CURIA PROVINCIALIZIA STIMMATINI        14.654             0        14.654 

DE*    FONDAZIONE BAGLIANI        25.380             0        25.380 

DE*    ISPETTORIA SALESIANA LOMBARDO-EMILIANA        30.000             0        30.000 

DE*    ISTITUTO DON NICOLA MAZZA         6.513             0         6.513 

DE*    PARROCCHIA SANTA MARIA DELLA PACE         6.852             0         6.852 

2061   ZANETTA FRANCO        11.442        11.442             0 

2062   CIANCIA CHIODINI GABRIELLA           499           499             0 

2064   GALEOTTI CRISTINA           100           100             0 

2065   SGUAZZI PATRIZIO        17.006        17.006             0 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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2066   CORSI LUIGI        10.497        10.497             0 

2069   SARTORI ANDREA           819             0           819 

2074   PASINI ALESSANDRO         1.512         1.512             0 

2077   FRATTA PASINI ZENO        75.484         1.249        74.235 

2078   NEGRETTI ROSETTA           100           100             0 

2083   ZANINI TOMMASO        57.783        53.491         4.292 

2085   MORELLI SERGIO        20.000        20.000             0 

2086   ZUCCHETTI CRISTINA        38.885        38.885             0 

2087   DE PASCO GIORGIA        11.323        11.323             0 

2088   SALVARO MARA           420           420             0 

2089   CIOFFI STEFANO         1.330         1.330             0 

2090   TUFANO GENNARO           827           827             0 

2091   VANETTI LUCA         1.303         1.303             0 

2092   BARANA MARTA        10.833        10.833             0 

2093   STERZI GRAZIELLA           100           100             0 

2094   SIGNORINI CARLA           226           226             0 

2095   MENEGHELLI FRANCESCA            50            50             0 

2097   PELLEGRINI ROBERTO           638           638             0 

2101   ZIGGIOTTO LUCIO        30.000        30.000             0 

3001   DAL POZZO LUCA         1.107         1.107             0 

3002   BORRELLI EMILIO         6.901         6.901             0 

3003   CELON FRANCO         4.358         4.358             0 

3005   BIANCHI MASSIMILIANO         1.836         1.836             0 

3006   GUARNERI MONICA         1.818         1.818             0 

3007   ZANOTTI DIEGO         5.504         5.504             0 

3008   MAGNANI AUGUSTO            10            10             0 

3009   LEALI MARIANGELA           990           990             0 

3010   TEDOLDI SILVIA            19            19             0 

3011   CARADONNA GIANFRANCO MARIA             5             5             0 

3013   LAURO STEFANIA            38            38             0 

3014   RIGO LEONARDO         2.128         2.128             0 

3015   MARCHETTI FABRIZIO        34.054        34.054             0 

3016   SEGALA VANNA        14.226         1.669        12.557 

3018   LODI LUCA            28            28             0 

3019   TAMMA FRANCESCA         1.426         1.426             0 

3020   GRANDI ROI         1.186         1.186             0 

3027   RINALDI GIANLUCA         2.370         2.370             0 

3029   PELLEGRINI LUCIANO           488           488             0 

3030   GANDINI ORNELA           498           498             0 

3032   SEREGNI RICCARDO           227           227             0 

3033   ROSSIN ILENIA         1.873         1.873             0 

3034   ZANETTI ANGELO         5.665         5.665             0 

3035   FERRARI PAOLO        69.128         4.765        64.363 

DE*    ARCIDIOCESI DI MODENA NONANTOLA       107.590             0       107.590 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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DE*    SEMINARIO ARCIVESCOVILE DI MODENA        15.744             0        15.744 

3039   VIMERCATI CARLO       168.437           160       168.277 

RL*    FONDAZIONE COMUNITA`BERGAMASCA ONLUS       213.214       213.214             0 

3040   FILIPPI DARIO        11.000         7.000         4.000 

3042   GIROLDI GIOVANNI         1.407         1.407             0 

3044   MENATO LUCA            30            30             0 

3049   MIGLIORANZI LUIGI        15.708         1.335        14.373 

3050   MAZZINI LUCA           308           308             0 

3053   CALDANA ANDREA             1             1             0 

3054   AGOSTINELLI PAOLO           226           226             0 

3055   MASSIGNAN ENRICO           963           963             0 

3056   MIZZON ANDREA           150           150             0 

3057   ZANCHI GIANNI PIETRO           350           330            20 

3058   FOCHESATO MARIO        12.732         6.852         5.880 

3059   SARTORI GIOVANNI        24.563         1.804        22.759 

3060   GOVERNO MAURIZIO DOMENICO        12.393           864        11.529 

3061   BERSAN UMBERTO         1.132         1.132             0 

3062   CALZOLARI ANTONIO           101           101             0 

3063   CANDATEN ELEONORA        20.633        10.316        10.317 

3064   TOMASELLA LORIS        16.930        14.704         2.226 

3068   MARIN DARIO         5.301         5.301             0 

3069   RUGOLOTTO GIAMBATTISTA            50            50             0 

3070   GARONZI TIZIANO        51.712        10.109        41.603 

3072   CONTERNO PIERANGELO       112.733         3.278       109.455 

3074   UGHES MARCO         3.317         3.317             0 

3078   FALZONE CARMELO GIANCARLO         1.503         1.503             0 

3079   SPIAZZI GIOVANNA           806           806             0 

3080   RUFFONI MARIA ANGELA           971           971             0 

3081   PACHERA GIOVANNI         1.488         1.488             0 

3083   MELOTTO ANTONIO           227           227             0 

3089   FRANCIOSI SILVIA           581           581             0 

3091   BERGAMASCHI RENATO         2.428         2.428             0 

3092   DORENTI EDOARDO        35.972        35.972             0 

3096   ERBISTI ATTILIO         2.194         1.459           735 

3102   ZANINI DANIELA           531           531             0 

3104   MAZZARELLA LIANA         5.848         5.848             0 

3105   CANZI GIANLUCA           469           469             0 

3107   RUFFO MIRTO           579           579             0 

3108   DE VECCHI WALTER         2.094         2.094             0 

3110   DE PASQUALE GIUSEPPE        10.797        10.797             0 

3111   MASTROTTO MIRANDA         2.683         2.683             0 

3112   TESSARI LIVIO         2.868         2.868             0 

3114   MENINI IGINO           142             0           142 

3117   STREISON ELIZABETA            10             0            10 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 535 Azionisti in delega: 1.668 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 

    RL* rappresentanza legale alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

    *RA* rappresentante designato 

    D** Delegante del rappresentante designato 

 

3118   BAZZONI SILVANO        32.000        32.000             0 

3119   PAROLINI FRANCESCO        12.548         6.274         6.274 

3123   GIRALDI RENATO         2.070         2.070             0 

3125   FILIPPINI EMILIA           592           592             0 

3126   BONETTI LUIGI         4.339         4.339             0 

3127   VIVIANI GIOVANNA           226           226             0 

3129   MASSAGRANDE NATALINA         1.241         1.241             0 

3131   MORETTI GIULIANO           235           235             0 

3132   FRACCAROLI LAURA        14.957        14.957             0 

3134   ROSSIGNOLI CECILIA        10.707         7.632         3.075 

3136   DE SANTI MARIO        10.507        10.507             0 

3137   MELCHIORI GIANCARLA            47            47             0 

3138   ZAMBONI RAFFAELLO            47            47             0 

3140   PERES MASSIMILIANO         5.538         5.538             0 

3141   CORSI PAOLO         3.000         1.500         1.500 

3142   ZORZI GIUSEPPE         3.202         1.500         1.702 

3143   ZEFFERINO MICHELE        10.038        10.038             0 

3144   DI GIOVANNI LAURA           100           100             0 

3145   DE FANTI CELINA         7.000         7.000             0 

3146   BREONI ALDO        58.001             1        58.000 

3147   PELLEGRINI CIPOLLA CARLO           689           689             0 

4001   TOMMASI MICHELE            43            43             0 

4002   BANDERA ALESSANDRO        15.006        15.006             0 

4003   CAILOTTO JHON         3.699         3.699             0 

4004   DALCERI MASSIMO         4.004         4.004             0 

4005   BRUNAZZI PATRIZIA           472           472             0 

4006   CAMPEDELLI ANGELO         1.057         1.057             0 

4007   RISCASSI ARNE         1.146         1.146             0 

4008   BERLANDA MARCO         3.204         3.204             0 

4009   ZAMPERIOLI PAOLO         1.002         1.002             0 

4010   ARDITO VINCENZO         5.323         5.323             0 

4011   SAIBENE FABRIZIO         3.131         3.131             0 

4012   CIDDA MATTEO         5.624         5.624             0 

4015   SCHIAVI ANDREA         5.988         5.569           419 

4016   PELLAGATTI GIORGIO        22.171        22.171             0 

4017   CASTAGNA MAURO           383           383             0 

4018   BOSCARATO GIANCARLO           450           450             0 

4019   BOLIS STEFANO         5.163         5.163             0 

4020   STRIPPOLI MICHELE           229           229             0 

4021   PENAZZI LOREDANA         1.061            82           979 

4022   GATTO GIANCARLO        11.219           192        11.027 

4023   MAGGI ANGELO RAFFAELE           464           464             0 

4024   NISSOLI MASSIMO         4.738         4.738             0 

4025   BALDIOTTI FEDERICO         2.563         2.563             0 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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4026   FAVARO LUIGI         2.850             0         2.850 

4027   GINEVRA EDOARDO MARIA        12.635        12.635             0 

4028   MOLINO FLAVIO         5.000         5.000             0 

4033   COMPAGNONE EDOARDO MARIA        39.829             0        39.829 

4034   SIMEONI GIORDANO       169.356        17.924       151.432 

DE*    RGI SRL       700.000             0       700.000 

4035   PERICO ROBERTO        27.328        27.328             0 

4037   NIGRO MAURIZIO         3.047         3.047             0 

4038   GASPARRI ALBERTO         2.321         2.321             0 

4039   DEL RE PIERO         2.489         2.489             0 

4040   BOMBARDIERI FABIO       464.704        65.000       399.704 

DE*    F G H - FRANCO GNUTTI HOLDING S.P.A.     2.505.000             0     2.505.000 

DE*    ITALFIM SPA       400.000             0       400.000 

4042   FEBI DAVIDE         1.074             0         1.074 

4045   FAVALLI GIANCARLO        23.217        11.120        12.097 

4047   ZENTI NICOLA        10.006        10.006             0 

4048   BAZZONI LUCIANO         4.857         4.857             0 

4049   MIOZZI OTELLO           101           101             0 

4050   COSTA GUGLIELMO           500             0           500 

4051   RAVEDONI MASSIMO           703           703             0 

4052   ROSICA ROBERTO           742           742             0 

4053   BAVERA CECILIA         2.055         2.055             0 

4054   BRIANZA PIETRO       108.310        40.000        68.310 

4055   MARCHESINI FLAVIO           804           804             0 

4058   BARBAN LUIGI         1.680         1.680             0 

4064   SEGA MASSIMILIANO            10            10             0 

4065   PANERAI STEFANO         1.369         1.369             0 

4066   MONTAGNER MANUELA         2.048         2.048             0 

4067   CAPUTI FABRIZIO        26.512        26.512             0 

4068   PRATI DE PELLATI GIOVANNI         1.371         1.371             0 

4070   MELOTTI GIUSEPPE         2.398         2.398             0 

4071   FRANZONI RAFFAELLA           169           169             0 

4072   VARALTA ANDREA         5.000         5.000             0 

4075   TURRINA MARCO FEDERICO ALESSANDR        60.091        60.091             0 

4076   LANZUOLO LUIGI           762           762             0 

4078   FRIGO ANTONIO         2.000         2.000             0 

4079   LOVATI AUGUSTO             9             9             0 

4080   GALLI D`ANGELO MICAELA             1             1             0 

4082   CAVEDON GAETANO         5.701         5.701             0 

4083   GHIRO LUCIA         2.197         2.197             0 

4085   BERNARDI STEFANO         1.400         1.400             0 

4086   TOSI MAURO         2.864         2.864             0 

4087   MIGLIORINI ALBERTO         2.000         2.000             0 

4092   BOTTI EUGENIO         1.382         1.382             0 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 

Azionisti in proprio: 535 Azionisti in delega: 1.668 **D delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica (votazione effettuata alla postazione assistita) 
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4095   ZAMBETTI FABRIZIO         6.613         6.613             0 

4096   RIGHETTI MARCO         2.500         1.872           628 

4097   BARALDI ENRICO         1.537         1.537             0 

4098   RUFFONI CLAUDIO           200           200             0 

4101   SIMONE GIOVANNI         1.860         1.860             0 

4104   BOSIS FABIO         4.014         4.014             0 

4111   MONTAGNANI EDOARDO           389           389             0 

4112   CAMPARA LEOPOLDO         2.540         2.540             0 

4113   AVALLONE FRANCESCO           208           208             0 

4115   MOLINARI MAURO         4.725         4.725             0 

4117   VENUTI GIANFRANCO         6.400         6.400             0 

4118   CINQUEPALMI FRANCESCO         1.208         1.208             0 

4120   TAVELLA FLAVIO         5.540         5.540             0 

4122   DELBARBA NORMA            14            14             0 

4126   PICCOLI ROLANDO           739           739             0 

4130   GANDINI PAOLO        14.338         2.144        12.194 

4135   RIDOLFI TERESA        12.044        12.044             0 

4136   MENEGHELLO LUCIA         4.909         4.909             0 

4140   GHIRARDO GIORGIA           226           226             0 

4142   CARBONI MARILENA           547           547             0 

4145   ROSSINI ANGIOLINO DOMENICO           766           766             0 

4146   RIZZATTI ANTONIO        13.126        13.126             0 

4147   BENVESTI IVANO           273           273             0 

4148   PADOVANI NEDDA         1.046         1.046             0 

4150   BAETTA MARIA ADELE        22.787         1.000        21.787 

4151   VENTO GIANCLAUDIO           538           538             0 

4152   MARCOLONGO NICOLA         2.000         2.000             0 

4153   MAFFEZZOLI GIANCARLO       108.148        34.357        73.791 

4156   MIATELLO EZIO         2.278         2.278             0 

4157   TURCHI ENRICO           435           435             0 

4158   VALORI MARCO GIORGIO         1.332         1.332             0 

4159   VESENTINI CLARA         2.000         2.000             0 

4160   RINALDI MARIA PIA         1.027         1.027             0 

4161   PAROLINI GIANNANTONIO       192.868       172.337        20.531 

4162   PUJIA FRANCESCO           243           243             0 

4163   BENINI GIOVANNI        32.919        16.000        16.919 

4164   MENSI CARMELA         1.440         1.440             0 

4170   EDERLE GIANCAMILLO            19            19             0 

4172   SERPELLONI FRANCO         6.393         6.393             0 

4173   AGNOLI SILVANA           905           636           269 

4174   AGNOLI ANNA MARIA           821           821             0 

4176   LELLI RICCARDO           368           368             0 

4177   SANTINI MICOL ANDREA         1.000         1.000             0 

4178   PASQUALI GRAZIANO         5.000         5.000             0 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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4179   PASQUALI LUIGI         2.100         2.100             0 

4180   CORDIOLI FLAVIANO           226           226             0 

4181   VANTINI VITTORIO         2.532         2.532             0 

4183   PARENTE FRANCO           500           500             0 

4184   HRELJA MARIA GIULIANA         1.170         1.170             0 

4185   ZUMERLE MAURIZIO           100           100             0 

4186   LORENZETTO GIOVANNI           100           100             0 

4187   RIZZI RENATO        17.000        17.000             0 

5003   FALCOMETA` CRISTINA         1.326         1.326             0 

5004   BAICI ELIANA        88.852        88.852             0 

5005   CADAMOSTI UGO           151           151             0 

5006   CITTERIO ALBERTO         1.264         1.264             0 

5007   ANCESCHI ORNALDO         6.859         6.859             0 

5016   BERTELE` LUIGI        11.316         8.576         2.740 

5018   SMIZZER PAOLO         1.650         1.650             0 

5020   BERENGAN LORIS        41.177           111        41.066 

5021   MEDA VINICIO           569           569             0 

5022   CHIECCHI CLAUDIA        20.149           149        20.000 

5023   BONFANTI MAURIZIO           505           505             0 

5024   RHO ROBERTO         2.017         2.017             0 

5025   ROTA BARBARA           929           929             0 

5027   ZENARI FRANCO       121.124        82.892        38.232 

5028   MURARI MICHELE         2.051         2.051             0 

5030   CARDONE MAURO         5.224         1.003         4.221 

DE*    EBANO S.P.A.         1.000             0         1.000 

5032   PANETTA GIUSEPPE        27.896        27.896             0 

5033   RICCHEBUONO BARBARA           829           829             0 

5034   VERDI MARCO           319           319             0 

5035   BUSOLIN ATTILIO         2.897         2.897             0 

5036   PIROVINE ALBERTO           650           650             0 

5038   TURRI GIANDOMENICO         1.001         1.001             0 

5039   MARCOLONGO LEOPOLDO        34.000        34.000             0 

5040   GANARIN MARIANO           998           998             0 

5047   CIGOLINI PIERINO         1.843         1.843             0 

5049   POZZAN ALBERTO           354           354             0 

5052   MARCHESINI STEFANO           544           544             0 

5053   TOSATTO MARCELLINO         6.000         6.000             0 

5055   PETTERLINI GIUSEPPE        36.000        16.000        20.000 

5056   VERNOCCHI GIANNI           133           133             0 

5058   BRESSAN PAOLO         4.096         4.096             0 

5061   OTTOLINA ANNIBALE        10.719        10.719             0 

5062   ROCCIA MASSIMO         3.071         3.071             0 

5064   LORENZINI GIUSEPPE        40.792         3.834        36.958 

5065   BANDINI UGO             8             8             0 
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Azionisti:  2.203 Persone: 545 DE* delega alla persona fisica sopra indicata con il numero della scheda magnetica 
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5071   STUANI FRANCESCA           300           300             0 

5072   MAESTRI GIORGIO           150           150             0 

5073   BOLOGNESI GIOVANNI         1.294         1.294             0 

5074   FAGGIONATO LAURA         1.000         1.000             0 

5075   CASONI ALESSANDRA         1.393         1.393             0 

5077   DAL LAGO PIERANTONIO         3.989         3.989             0 

5078   PEGORARO LUCIANA         5.141         5.141             0 

5079   FINEZZO VITO        17.950        11.000         6.950 

5082   BIAVA GIOVANNI        27.282         5.090        22.192 

5084   GUASTELLA VITTORIO         9.118         9.118             0 

5086   SPAGNA ANGIOLINO           673           673             0 

5087   PICCININI PARIDE         1.008         1.008             0 

5088   MONTRESOR ANGELO         1.170         1.170             0 

5090   SCARCELLA PAOLO        10.000        10.000             0 

5091   DA RONCO RENZO             3             3             0 

5092   PIVA MARIA             3             3             0 

5093   CARPI LUIGI           160           160             0 

5094   NOTARI AIDA MARIA           781           781             0 

5096   ZANONI ROMANO        46.500         7.500        39.000 

DE*    LA CASA DEL LATTONIERE SRL         3.720             0         3.720 

5097   CERADINI ALBERTO         1.333           100         1.233 

5099   SERBELLONI MILENA MARIA             1             1             0 

5101   VOLPATO LUISA         4.365         2.000         2.365 

5102   BOGONI GIULIANO       161.650         6.113       155.537 

5103   MUNARETTI LUCA         1.879         1.879             0 

5104   ZANONI MAURIZIO        10.000        10.000             0 

5105   ZORZI SERGIA        10.000        10.000             0 

5106   MENEGARDI GIUSEPPE           661           661             0 

5110   CAVAIONI FABIO           433           433             0 

5111   MAGGI ALESSIA        47.160         1.160        46.000 

5112   ZACCONE ALESSANDRO            22            22             0 

5115   SANCHIRICO ANNAMARIA           138           138             0 

5117   BRAGGIO ANGELO         2.535         2.535             0 

5118   FRACCAROLLO REMO         2.754         2.754             0 

5123   DAL CERO ATTILIO        15.000        15.000             0 

5124   RIZZOTTO DOLORES         1.219         1.219             0 

5125   ROSSINI ANDREA           882           882             0 

5127   GANDINI ANGELO DOMENICO       115.318       115.318             0 

5128   BOTTURA GIOVANNI ELIA           100           100             0 

5129   MOSTI FERNANDO            10            10             0 

5131   SAMA` SAVERIO           300           300             0 

5132   PADOVANI LORENZO            51            51             0 

5133   CRISTANINI GIORGIO           500           500             0 

5136   CAVALIERE LAURA         4.397           315         4.082 
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5137   CAVAIONI DANIELE         1.005         1.005             0 

5140   BALLERINI UGO         2.050         2.050             0 

5141   DI MAIO MAURIZIO         9.266         9.266             0 

5142   BUSSELLI ELUDIA         1.267         1.267             0 

5144   SOLFA GIOVANNI           653           653             0 

5145   BERTAGNOLI DINA           350           350             0 

5146   DAMOLI LUIGINO         5.430         1.139         4.291 

5147   MARCHESINI LUIGINA         1.734         1.734             0 

5151   BRUNELLI LUIGI        16.040        16.040             0 

5152   CAZZANI LORENZO           918           918             0 

5153   STELLO GIORGIO           210           210             0 

5154   TAVELLA IVANA           210           210             0 

5155   MENEGAZZI ANTONIO           386           386             0 

5156   MARCAZZAN GEMMA           100           100             0 

5160   PARIGI VALTER         2.257         2.257             0 

5161   ENDRIZZI GIULIANA           200           200             0 

5162   MERCANTI GIUSEPPE        13.659        13.659             0 

5163   SOFFIATI GIANNA           868           868             0 

5164   PEROLI ENZO         3.761         3.761             0 

5165   VERDOLIN DINO         2.695           362         2.333 

5166   FERRARI GIORGIO             7             7             0 

5167   TAMBALO TERESA           689             0           689 

5168   PAROLINI ANDREA         6.274         6.274             0 

5169   FAETTINI FERNANDA            10            10             0 

5170   POLETTO PAOLO        20.000        20.000             0 

5171   POLI EMANUELE             1             1             0 

6001   LIGOZZI MIRKO         2.596           546         2.050 

6002   CONFETTI MARCO EMILIO             4             4             0 

6003   MORANDI LUCA         9.764         9.764             0 

6005   NEGRINI CLAUDIO           775           775             0 

6006   ARATA GIANLUCA         1.377         1.377             0 

6007   VAILATI LUIGI SILVIO         2.429         2.429             0 

6008   FRANCHETTO MATTEO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE C.R.DI MODENA       450.304             0       450.304 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA     2.700.000             0     2.700.000 

6009   ALVINO ARMANDO         1.240         1.240             0 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI IMOLA        45.022             0        45.022 

DE*    FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TRENTO E ROVERETO       419.461             0       419.461 

6011   LANDI PAOLO         3.500         3.500             0 

DE*    ASS.POPOLARE CREMA PER IL TERRITORIO       278.278             0       278.278 

DE*    EUROPA FACTOR S.P.A.         7.458             0         7.458 

6012   CASADEI GIUNCHI GIANLUCA         1.332         1.332             0 

6014   MONTEVERDE MARIO           100           100             0 

6015   LEO ANDREA             0             0             0 
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RL*    ARTEKASA NOVARA S.R.L.         1.000         1.000             0 

6017   GIRELLI SERGIO         9.296            57         9.239 

6018   FUSI MASSIMILIANO           336           101           235 

6021   MELOTTI ALBERTO         7.714         7.714             0 

6023   UGLIETTI GIUSEPPE         1.352         1.352             0 

6024   GHELLERE SERGIO        12.933        12.933             0 

6028   CENCI FRANCO        32.356           100        32.256 

6029   BENNATI EROS           300           300             0 

6030   CABASSA BRUNA           300           300             0 

6033   GUERRA ANTONIETTA           750           750             0 

6034   PEDONE FRANCESCO        10.261        10.261             0 

6036   GHIOLDI ALDO ERMINIO         4.085         4.085             0 

6037   CANFAILLA FRANCESCO        10.176        10.176             0 

6038   BEATINI ANNA         2.306         2.306             0 

6047   ZENTILINI DANTE           861           861             0 

6049   GELMETTI DONATELLA           513           513             0 

6050   ZAMPIERI GINO             0             0             0 

RL*    CASA DEL CLERO DI VERONA PRESSO CURIA VESCOVILE         8.020         8.020             0 

RL*    CENTRO CARRARO-LUGO-CORSI        15.778        15.778             0 

RL*    DIOCESI DI VERONA        58.286        58.286             0 

RL*    OPERA DIOC.S.PIETRO MARTIRE PER LA PRESERVAZIONE DELLA FEDE        53.078        53.078             0 

6053   VALDESTURLI IVANO           405           405             0 

6058   PICCOLI MARCELLO           200           200             0 

6060   PADOVANI MARIA ROSA        15.350        15.350             0 

6063   SARTORI DARIO         2.551         2.551             0 

6064   ZARATTINI MARIELLA        18.633        18.633             0 

6065   COZZI CARLO GIUSEPPE         1.031           100           931 

DE*    AVVENTURA S.R.L.           138             0           138 

DE*    FIN-ARCO S.R.L.           138             0           138 

DE*    MASCAGNI SERVIZI SRL           313             0           313 

6066   CANZI ACHILLE         1.000         1.000             0 

6069   FORMAGGIO ROMANO         2.932         2.932             0 

6070   BATTUELLO ARMANDA             0             0             0 

DE*    LA SORGENTE NOVARESE S.R.L.        33.407             0        33.407 

6071   POLICANTE FLAVIO         1.896         1.896             0 

6072   GHERARDI EVANDRO             0             0             0 

RL*    ISTITUTO DIOCESANO SOSTENTAMENTO CLERO DIOCESI REGGIO EMILIA E GUASTALLA        50.005        50.005             0 

6074   NEGRI LUIGINA           805           805             0 

6075   TOSI PIETRO GIUSEPPE         2.661         2.661             0 

6076   GUERRA FLAVIO           472           472             0 

6077   RIGHETTI MASSIMINO         1.206            10         1.196 

6078   SAVORELLI GIANPAOLO         6.582         6.582             0 

6079   CASTAGNA FLAVIO         4.531         4.531             0 

6080   ZANOLLI MARISA        37.870        37.870             0 
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6081   GRETTER CLAUDIO         2.000         2.000             0 

6082   ZECCHINELLI ALFONSO        17.106        17.106             0 

6083   ARTIOLI NERINO           640           640             0 

6084   BONINSEGNA NADIA NATALINA           642           642             0 

6085   NAZZARO FILOMENA         1.132         1.132             0 

7001   CAVAZZA ROBERTO         4.505         4.505             0 

7002   ZANATTA FRANCO           193           193             0 

7003   MINOTTI FRANCESCO        51.391         3.000        48.391 

DE*    ASSOCIAZIONE NAZIONALE FRA LE BANCHE POPOLARI        25.488             0        25.488 

DE*    AZ FUND 1     1.242.830             0     1.242.830 

DE*    AZ MULTI ASSET     2.000.000             0     2.000.000 

DE*    AZIMUT ALISEO       939.620             0       939.620 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SGR SPA         5.114             0         5.114 

DE*    AZIMUT CAPITAL MANAGEMENT SOCIETA GESTIONE DEL RISPARMIO SPA        10.000             0        10.000 

DE*    AZIMUT TREND ITA       240.000             0       240.000 

DE*    CATTOLICA PARTECIPAZIONI S.R.L     1.391.877             0     1.391.877 

DE*    CATTOLICA POPOLARE SOCIETA` COOPERATIVA         2.278             0         2.278 

DE*    IBL ISTITUTO BANCARIO DEL LAVORO SPA       269.129             0       269.129 

DE*    ISTITUTO ATESINO DI SVILUPPO - ISA SPA       559.060             0       559.060 

7004   BASILE STEFANO             0             0             0 

DE*    FONDAZIONE ENPAM    17.475.000             0    17.475.000 

7005   BISTAFFA PAOLO           853           530           323 

DE*    ARTIGIANFIDI ITALIA        42.713             0        42.713 

7006   DAL PRA` TERESIANO           400           400             0 

7007   VIVIANI AUGUSTO       123.247         1.469       121.778 

7008   CAVESTRO STEFANO       424.146             0       424.146 

DE*    CALZEDONIA HOLDING SPA    17.479.876             0    17.479.876 

7009   GAETA RAFFAELE        28.441        28.441             0 

7011   BOSSINI GIOVANNI       332.181        83.393       248.788 

RL*    BABO S.R.L.       269.063       269.063             0 

RL*    BO-INVEST S.R.L.       204.550       204.550             0 

RL*    BOFIN SRL       234.561       234.561             0 

RL*    FINBO S.R.L.       191.659       191.659             0 

RL*    LA FENICE 2015 S.R.L.       268.416       268.416             0 

7012   FERONE LUCIO        45.848         1.779        44.069 

7013   CIGOLINI MARCO         5.207         5.207             0 

7014   MOLINA ROBERTO         1.189         1.189             0 

7017   FERRARI ADRIANO           723           723             0 

7022   MARTINI ANDREA         1.833         1.833             0 

7026   ANTONELLI FABIO         1.496             0         1.496 

7030   GASPARATO CESARINA         9.716         9.716             0 

7031   LELLI ADELMO         3.479         3.479             0 

7032   DAL BOSCO GIUSEPPE           600           600             0 

7034   SIGNORINI GIAN ANTONIO         2.905         2.905             0 
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7036   PASSAFIUME ALFIERI MARCO             0             0             0 

DE*    SOCIETA` CATTOLICA DI ASSICURAZIONE COOP. A R.L.        85.616             0        85.616 

7037   PASSARINI FEDERICA ANTONIETTA           406           406             0 

7038   PASSARINI CLAUDIO         2.355         2.355             0 

7043   BENINI NATALIA         2.000         2.000             0 

7046   VARALTA DANIELE        24.000        24.000             0 

7047   TAMELLINI GIORGIO         5.622         3.200         2.422 

7048   ROBERTI MARIA GIUSTINA         1.000         1.000             0 

7051   TEZZA RENATO         5.000         5.000             0 

7052   DONISI ANDREA             1             1             0 

7056   PIMAZZONI MARIA         1.050         1.050             0 

7057   GREGO GIANNI         2.018         2.018             0 

8001   FRANZINI RICCARDO         4.779         2.084         2.695 

8003   TOMMASI MICHELE         1.346         1.346             0 

8004   TEBALDI PAOLO           180             0           180 

8005   ZAMPINI GIACOMO         6.096         6.096             0 

8006   FIOCCHI PAOLO            86            86             0 

8007   TOSI ANDREA         5.000         5.000             0 

8008   BOTTARDI ENZO         9.645         9.645             0 

8011   GALBUSERA MAURO        51.335        51.335             0 

8012   BERNAZZANI FABRIZIO EUGENIO         5.261         5.261             0 

8013   MAZZI LUCA         2.966           100         2.866 

8014   SAURI ENEREA PAOLA         1.999         1.999             0 

8015   CENTOMO ANDREA           160           160             0 

8020   BERTONCELLI GABRIELE         9.000         9.000             0 

8025   MENGALI MORENA             1             1             0 

8026   DE GIOVANNI LORENZO        27.220        27.220             0 

8027   FERRARI SERGIO         1.330         1.330             0 

8028   BORGNA PIERLUIGI        11.000        11.000             0 

8030   SONA MARIA CRISTINA         3.269             0         3.269 

8031   VANZO GIOVANNI         1.000         1.000             0 

8032   CLEMENTI GUERRINO           272           272             0 

8034   COMINOTTI MARIA GRAZIA           640           640             0 

8035   DI MARCO MARIA TERESA        24.534           226        24.308 

DE*    CASCINA ITALIA SOCIETA` PER AZIONI UNIPERSONALE        25.005             0        25.005 

8038   ZAGO ENRICO            69            69             0 

8039   RIGON SERGIO         6.298         6.298             0 

8040   RIGON SISTO           500           500             0 

8044   BUSSOLA LUIGINO         2.900         2.900             0 

8045   MARIOTTO FRANCO           262           262             0 

8046   COZZARIZZA PAOLO         1.054           480           574 

8047   MARENGHI MASSIMO         8.814         8.814             0 

8050   FAZION CLAUDIO        22.000        22.000             0 

8056   CAPUCCI WANNI        34.960             0        34.960 
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8057   MAZZO COSTANTINO         3.668         3.668             0 

8059   ZORZIN SERGIO           962           962             0 

8060   DI GABRIELE PIER GIORGIO         2.177         2.177             0 

8061   GALASSINI FRANCA        45.674        45.674             0 

8062   MORGANTE VINCENZO         5.007         5.007             0 

8065   MARCHESINI ALBERTO        57.000         2.000        55.000 

9001   RENZI GIANCARLO LUIGI        38.105           336        37.769 

DE*    SARIM SRL         6.461             0         6.461 

9006   FAISSOLA MATTEO         4.233         4.233             0 

9008   ARROBBIO PAOLO         4.735         4.735             0 

9009   MAZZOCCHI GIANNI           954           954             0 

9016   CASTAGNARO CARLA         3.587         3.587             0 

9017   CHECCOZZO CLAUDIO         1.012         1.012             0 

9018   MARCHETTO CORRADO         1.447         1.447             0 

9019   ZEGGIOTTI LUIGI           912           912             0 

9020   MICHELETTO ROBERTO           195             0           195 

9021   CUSIMANO FRANCESCO         3.618         3.618             0 

9025   NICOLETTI FEDERICO             3             3             0 

9028   MORELLI VITTORIO         4.962         4.881            81 

DE*    EFINVEST DI MARIAGABRIELLA E PAOLA BASSO-S.A.S.         9.600             0         9.600 

9036   MARAI TRANQUILLO         6.200           100         6.100 

9038   ZIVIANI PIETRO           334           334             0 

9039   CHINI ALDO         3.619         3.619             0 

9040   MACCANI GIOVANNA         3.619         3.619             0 

9043   LAZZATI MARCELLO     1.001.447     1.001.447             0 

9044   LORENZETTO ANTONIO           120           120             0 

990000 CONTI GIUSEPPE        10.000        10.000             0 

 

Totale voti  386.919.959 

Percentuale votanti % 76,854732 

Percentuale Capitale %  25,536201 

 

 



 

F.to Carlo Fratta Pasini 

F.to Michele Tommasi 

F.to Claudia Chiecchi 

F.to Marco Porceddu Cilione Notaio (L.S.) 



L’allegato al verbale assembleare Atto Rep. Gen. N. 62858 / 25006 sotto la lettera:
 “D” Relazione Finanziaria annuale alla data del 31 dicembre 2018, comprensiva dei

bilanci di esercizio alla medesima data di Banco BPM Società per Azioni, nonché delle
società incorporate nella capogruppo BP Property Management - Società Consortile a
responsabil ità limitata e Società Gestione Servizi BP - Società Consortile per azioni, con
relativi allegati,

è disponibile nel documento “Relazione Finanziaria annuale 2018” pubblicata nel sito internet
www.bancobpm.it - sezione Investor Relations / Bilanci e relazioni / Esercizio 2018;

Gli allegati al verbale assembleare Atto Rep. Gen. N. 62858 / 25006 sotto le lettere:
 "E" Relazioni illustrative del Consiglio di Amministrazione sul punto 2, punto 3 lettere a), b)

e c) e punto 4 all’ordine del giorno;
 "F" Relazione sulla Remunerazione del Gruppo Bancario Banco BPM per l'anno 2019;
 "G" Piano di compensi basati su azioni; Piano di incentivazione 2019; Documento

informativo;
sono disponibili nel sito internet www.bancobpm.it – sezione Corporate Governance /
Assemblee dei Soci / 6 aprile 2019;

L’allegato al verbale assembleare Atto Rep. Gen. N. 62858 / 25006 sotto la lettera:
 "H" Relazione sul Governo Societario e gli assetti proprietari per l'anno 2018;

è disponibile nel sito internet www.bancobpm.it – sezione Corporate Governance / Relazione
sul governo societario e gli assetti proprietari;

L’allegato al verbale assembleare Atto Rep. Gen. N. 62858 / 25006 sotto la lettera:
 "I" Dichiarazione Consolidata di carattere non Finanziario per l'anno 2018;

è disponibile nel sito internet www.bancobpm.it – sezione Corporate Governance /
Dichiarazioni consolidate di carattere non finanziario.

Tutti i citati documenti sono altresì disponibil i sul sito internet del meccanismo di stoccaggio
autorizzato www.emarketstorage.com.
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FORTE MIGLIORAMENTO DELL’ASSET QUALITY, GRAZIE A RADICALI AZIONI DI DERISKING

… UNA SOLIDA PERFORMANCE OPERATIVA …

… E AD EFFICACI AZIONI DI CAPITAL MANAGEMENT

GRUPPO BANCO BPM: 2018 UN ANNO DI CAMBIAMENTO 1/6

STOCK CREDITI DETERIORATI: -€ 18,2 MLD A DUE ANNI DALLA FUSIONE
CEDUTE SOFFERENZE PER € 17,2MLD1, OLTRE IL DOPPIO DEL TARGET INIZIALE DI PIANO INDUSTRIALE

SENSIBILE RIDUZIONE DELL’NPE RATIO E SOPRATTUTTO DEL BAD LOAN RATIO

ROBUSTA POSIZIONE DI CAPITALE: CET1 RATIO FL PROFORMA 11,5% (13,5% PHASED-IN)
ATTRAVERSO IMPORTANTI AZIONI DI CAPITAL MANAGEMENT

SUPERATI AMPIAMENTE I REQUISITI PATRIMONIALI (SREP: 9,31%). UNICA BANCA ITALIANA A CUI È
STATO RICONOSCIUTO UN MIGLIORAMENTO DEL REQUISITO «P2R»

SOLIDA CRESCITA DEI VOLUMI

IMPORTANTE RIDUZIONE DEI COSTI OPERATIVI (-8,5% VS. 2016 AL NETTO DELLE COMPONENTI
NON RICORRENTI)

STABILE LA REDDITIVITÀ «CORE»

1. Valore nominaleAssemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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11,5
7,9

11,8
7,9

18,5

10,1
3,9

31/12/2016
IAS 39

31/12/2018
(pre-ACE)

Progetto ACE 31/12/2018
(post-ACE)

1) Portafoglioclassificato come “attività in via di dismissione”al 31/12/2018
2) Corrispondea target nominale (includendo gli stralci) di €23,9mld per crediti deteriorati e €12,3mld per le sofferenze.

11,6

11,6

Target iniziale
2019 di Piano
Strategico

GRUPPO BANCO BPM: 2018 UN ANNO DI CAMBIAMENTO 2/6

Sofferenze

30,0

Inademp. Prob. +
Scaduti

1

18,0 -6,2

11,8

23,2

2

1

-60,7%
(-18,2mld)

CREDITI DETERIORATI LORDI

COMPLETATO CON
SUCCESSO IL PIANO DI
DERISKING, SUPERANDO
AMPIAMENTE GLI
OBIETTIVI DI PIANO
INDUSTRIALE 2016/2019

COMPLETATO CON
SUCCESSO IL PIANO DI
DERISKING, SUPERANDO
AMPIAMENTE GLI
OBIETTIVI DI PIANO
INDUSTRIALE 2016/2019

€mld

Sofferenze
-78,8% vs 2016

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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-4,5%

+27,0%

+6,4%

+8,5%

SOLIDA PERFORMANCE OPERATIVA,
NONOSTANTE IL MASSIVO DERISKING E LA RAZIONALIZZAZIONE DEL GRUPPO

PRINCIPALI
COMPONENTI
RISULTATO DELLA

GESTIONE
OPERATIVA

VAR.
A/A

DATI PATRIMONALI

• MARGINE DI INTERESSE

• PROVENTI OPERATIVI

• ONERI OPERATIVI

• RISULTATO DELLA GESTIONE OPERATIVA

-8,0%

+2,7%

+1,7%• C/C E DEPOSITI A VISTA

• RISPARMIO GESTITO

• IMPIEGHI NETTI A CLIENTELA IN BONIS

GRUPPO BANCO BPM: 2018 UN ANNO DI CAMBIAMENTO 3/6

VAR.
A/A PF *

-5,8%

+5,8%

* Variazioni PF al netto degli impatti derivanti dalla cessione dell’attivitàdi Banca Depositaria

Le variazioniA/A
dei risultati
economici sono
anche
influenzate
dall’introduzione
del nuovo
principio
contabile IFRS 9

55.690

97.288

78.714

-2.793

1.980

4.773

2.293

31.12.18
€MLN

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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68,4 74,4 78,7

31/12/2016
(IAS 39) PF

31/12/2017
(IAS 39) PF

31/12/2018

85,9 87,1 90,0

31/12/2016
(IAS 39)

31/12/2017
(IAS 39)

31/12/2018

26,7
20,7

17,7

31/12/2016
(IAS39)

31/12/2017
(IAS 39)

31/12/2018

Impieghi in bonis
(escl. PCT e Leasing)

€mld +4,8% €mld -33,9%

C/C e depositi a vista

+15,0%

Titoli di Stato italiani

9,9
Di cui: in
AFS/HTCS

1

17,0

1

6,6

1) I dati pro forma escludono I volumi della banca depositaria (€2,4mld nel 2016 e €3,0mld YE 2017), venduta nel 3T 2018.

€mld

GRUPPO BANCO BPM: UN ANNO DI CAMBIAMENTO 4/6
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Gen-2017 Dic-2017 Dic-2018 4T 2016 4T 2017 4T 2018Dic-2016 Dic-2017 Dic-2018

GRUPPO BANCO BPM: UN ANNO DI CAMBIAMENTO 5/6

>125%
>150%

LCR

>100% >100%

NSFR

Dato mensile Dato trimestrale

Attività stanziabili libere

--10,5% >180%

>100%

€mld

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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GRUPPO BANCO BPM: UN ANNO DI CAMBIAMENTO 6/6

Robusta capitalizzazione (11,5% CET1 FL proforma) grazie alle importanti azioni di capital
management e nonostante l’importante processo di derisking e le turbolenze di mercato che
hanno caratterizzato il 2018
SREP 2019 fissato al 9,31% (P2R in calo di 25 pb): buffer di +417 pb vs. CET 1 phase-in PF del 13,5%

10,0%

CET1
phase-in
31/12/2018

CET1
phase-in PF
31/12/2018

12,1%

SREP
2019

Buffer 2,75%

9,31%

13,5%

9,31%

4,17%

CET 1 FULLY LOADED CET 1 PHASE-IN

(STATED)
(STATED)

+28 pb +25 pb +101 pb

CET1 FL
31/12/2018

Vendita NPL
E GACS

JV Piattaforma
NPL

Accordo con
CA su Agos

CET1 FL PF
31/12/2018

11,5%
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Agenda

1. Gruppo Banco BPM: 2018 un anno di cambiamento

1. Principali fatti di rilievo

2. Sintesi risultati 2018 del Gruppo Banco BPM
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GRUPPO BANCO BPM: PRINCIPALI FATTI DI RILIEVO 2018 1/5

 Avviato il nuovo modello di rete commerciale, con la creazione di 8 aree
territoriali omogenee già in previsione della fusione di BPM SpA. Il modello è
basato sulla centralità del cliente ed elevati livelli di servizio attraverso
un’offerta specializzata

 Collocamento di un Covered Bond di € 750 milioni nell’ambito del programma
di Obbligazioni Bancarie Garantite

 BCE autorizza l’utilizzo dei modelli AIRB per la misurazione dei requisiti
patrimoniali relativi al rischio di credito a livello consolidato con estensione al
perimetro della ex BPM SpA, con efficacia dalla segnalazione del 31/03/2018

1° semestre 2018

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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GRUPPO BANCO BPM: PRINCIPALI FATTI DI RILIEVO 2018 2/5

 Perfezionato l’accordo di Bancassurance finalizzato ad una partnership
strategico-commerciale con Cattolica Assicurazioni della durata di 15 anni.

 Sottoscritto l’atto di scissione del ramo d’azienda Private Banking di Banca
Akros a favore di Banca Aletti

 Collocamento della prima emissione Senior Preferred Unsecured del Gruppo
Banco BPM per € 500 milioni

1° semestre 2018

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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GRUPPO BANCO BPM: PRINCIPALI FATTI DI RILIEVO 2018 3/5

 Conclusa l’operazione di cessione (c.d. “Project Exodus”) di un portafoglio di
crediti in sofferenza per un valore nominale lordo di € 5,1 miliardi. La cessione
rientra nell’ambito di un’operazione di cartolarizzazione assistita dalla
garanzia dello Stato italiano sui titoli senior, ai sensi del D.L. 18/2016 (“GACS”)

 Perfezionata la cessione da Banca Aletti ad Anima SGR S.p.A. dei mandati di
gestione in delega degli attivi assicurativi

1° semestre 2018
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GRUPPO BANCO BPM: PRINCIPALI FATTI DI RILIEVO 2018 4/5

 Collocamento di un Covered Bond di € 500 milioni nell’ambito del programma
di Obbligazioni Bancarie Garantite

 Perfezionata la cessione a BNP Paribas Securities Services di un ramo d’azienda
destinato all’esercizio delle attività di banca depositaria e fund administration

 Sottoscritto l’atto di scissione del ramo d’azienda Corporate & Investment
Banking di Banca Aletti a favore di Banca Akros

 Pubblicati i risultati dell’EU-Wide Stress Test, condotto dall’European Banking
Authority (EBA): confermate la capacità di generare valore e la resilienza del
Gruppo Banco BPM

2° semestre 2018
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GRUPPO BANCO BPM: PRINCIPALI FATTI DI RILIEVO 2018 5/5

 Perfezionata la fusione per incorporazione di Banca Popolare di Milano S.p.A.
nel Banco BPM S.p.A.

 Sottoscritto un Protocollo d’intesa (”MoU”) vincolante con Crédit Agricole
finalizzato a rafforzare la partnership nel settore del credito al consumo in Italia

 Approvata offerta vincolante di Elliott International LP e Credito Fondiario SpA
per la vendita di nominali € 7,8 miliardi di sofferenze (c.d. «Project ACE») tramite
cartolarizzazione e possibilità di accesso allo schema “GACS”. L’offerta
prevede l’avvio di una partnership con Credito Fondiario nel recupero crediti

2° semestre 2018
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Gennaio - Aprile 2019

GRUPPO BANCO BPM:
FATTI SUCCESSIVI ALLA CHIUSURA DELL’ESERCIZIO 2018

 Perfezionata la fusione per incorporazione delle controllate SGS BP e BP
Property Management nella capogruppo Banco BPM

 Banco BPM supera ampiamente i requisiti patrimoniali fissati da BCE («SREP»)
per il 2019 (CET1 ratio richiesto: 9,31%). Unica banca italiana a cui è stato
riconosciuto un miglioramento del requisito «P2R»

 Collocamento dell’emissione obbligazionaria Senior Preferred Unsecured con
scadenza a 3 anni, per un ammontare di € 750 milioni nell’ambito del
Programma EMTN di Banco BPM SpA

 Ottenimento da parte del Ministero dell’Economia e delle Finanze (MEF) la
garanzia di Stato (GACS) sui titoli senior della cartolarizzazione ACE

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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VICENDA «DIAMANTI»: LA REAZIONE DI BANCO BPM

 BANCO BPM HA PRONTAMENTE:

 Avviato un dialogo con i clienti per trovare una soluzione positiva

 Collaborato con autorità e associazioni di consumatori

 Disposte severe attività di audit

 Effettuato scelte di discontinuità rispetto al passato

 Rilevati accantonamenti a fronte della miglior stima dell’onere da sostenere

per la definizione dei reclami pervenuti e attesi

 LA VICENDA “DIAMANTI” HA COINVOLTO DIVERSI ISTITUTI BANCARI E, PER LA BANCA,
SI RIFERISCE AL PERIODO 2003 – 2016

 BANCO BPM È INTERVENUTA CON LA MASSIMA ATTENZIONE E TRASPARENZA

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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VICENDA «DIAMANTI»: LINEA DI AZIONE DI BANCO BPM

 Banco BPM sin dai primi mesi della sua costituzione ha
interrotto l’attività di segnalazione alla società IDB di
clientela interessata all’acquisto di diamanti

 Banco BPM ha prestato la massima attenzione al flusso
dei reclami provenienti dalla clientela costituendo e
rafforzando una specifica task force interna dedicata

INTERRUZIONE
ATTIVITA’ DI SEGNALAZIONE

COSTITUZIONE
TASK FORCE (150 RISORSE)

 N. reclami pervenuti1: 13.289
 N. transazioni completate1: 2.570
 Collaborazione con le Associazioni dei Consumatori

GESTIONE RECLAMI

 Ristoro monetario oltre al mantenimento della proprietà
della pietra da parte del cliente

 Fondo complessivo stanziato 2017-2018: € 318,3 milioni

INIZIATIVE
PER LA CLIENTELA

1) Rilevazioneal 31/01/2019. Alla data del 31/03/2019 i reclami pervenuti sono 18.430 e le transazioni perfezionate sono 3.017

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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Gennaio - Marzo 2019

VICENDA «DIAMANTI»: RECENTI AVVENIMENTI

 Dichiarato fallimento della società Intermarket Diamond Business S.p.A. da
parte del Tribunale di Milano

 Sequestro preventivo della Guardia di Finanza di circa € 84,6 milioni presso la
Banca in relazione alle indagini in corso sulla vicenda «diamanti» che
coinvolgono altri istituti bancari

 Disposta da parte del CdA la sospensione cautelare dal servizio nei confronti
di manager apicali del Gruppo

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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Agenda

1. Gruppo Banco BPM: 2018 un anno di cambiamento

2. Principali fatti di rilievo

3. Sintesi risultati 2018 del Gruppo Banco BPM
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€mld 31.12.18 31.12.17
(IAS39)

VAR. A/A

CREDITI NETTI VS. CLIENTELA (FINANZIAMENTIAL COSTO AMMORTIZZATO)

CREDITI IN BONIS 97,3 94,7 +2,7%

CREDITI DETERIORATI 6,7 13,0 -48,4%

RACCOLTA DIRETTA VS. CLIENTELA

CONTI CORRENTI E DEPOSITI 81,1 81,0 +0,2% +4,0%

TITOLI (OBBLIGAZIONI, TITOLI AL FAIR VALUE E CERTIFICATI DI DEPOSITO) 15,0 19,7 -23,6%

PRONTI CONTRO TERMINE 7,1 4,2 +70,1%

GRUPPO BANCO BPM: PRINCIPALI TREND PATRIMONIALI

VAR. A/A PF 1

1) Variazioni PF al netto degli impatti derivanti dalla cessione dell’attivitàdi Banca Depositaria
e altri eventi straordinari per il risp. amministrato

Var. influenzate
anche
dall’introduzione
dei nuovi principi
IFRS 9 e IFRS 15
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5,2
1,6

6,3

5,0

0,1

0,1

01/01/2018 31/12/2018
(post-ACE)

GRUPPO BANCO BPM: STOCK CREDITI DETERIORATI NETTI

11,6

17,7

13,0 -€6,3mld

-€11,0mld

6,7

Var. incl. IFRS 9 FTA1 Sofferenze Inademp. Prob. Scaduti

1) Al 01/01/2018, €0,2mld di Inadempienze Probabili sono state riclassificateda crediti vs clientela al costo ammortizzatoad altri attivi
finanziari. L’impatto della FTA IFRS 9 per i nuovi modelli di impairment ha avuto un effetto di riduzionedei deteriorati netti di €1,2mld al
1/01/2018 (specificamente sulle sofferenze).

8,0

9,4

0,3

6,5

6,4

0,1

Inizio Piano
Strategico

(IAS 39)

31/12/2017
(IAS 39)

€mld

-42,0%
vs 01/01/18

CONFERMATA LA
BUONA PERFORMANCE
DELLA GESTIONE DEL

CREDITO

CONFERMATA LA
BUONA PERFORMANCE
DELLA GESTIONE DEL

CREDITO
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17,5%

11,1%

Target originale
di Piano Strategico

INCIDENZA DETERIORATI LORDI E NETTI RIDOTTA SENSIBILMENTE
BEN OLTRE GLI OBIETTIVI DI PIANO STRATEGICO

24,1%
20,9%

10,8%
14,7%

10,9%
6,5%

31/12/2016
IAS 39

01/01/2018 31/12/2018
(post-ACE)

GRUPPO BANCO BPM: INCIDENZA DETERIORATI

1

NettoLordo

-4,4p.p.

-10,1p.p.

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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8,8%

4,2%

Target originale
di Piano Strategico

INCIDENZA SOFFERENZE LORDE E NETTE RIDOTTA SENSIBILMENTE
BEN OLTRE GLI OBIETTIVI DI PIANO STRATEGICO

14,9% 13,2%

3,6%
7,1%

4,9%

1,5%

31/12/2016
IAS 39

01/01/2018 31/12/2018
(post-ACE)

GRUPPO BANCO BPM: INCIDENZA SOFFERENZE

1

NettoLordo

1) Include il restatement a fini gestionali (inclusionedi una porzionedi stralci, in coerenza con il restatement effettuato nel 2017).

-3,4p.p.

-9,6p.p.
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LIVELLI DI
COPERTURA

31.12.2018
(post ACE)

31.12.2017
IAS 391

Var. a/a
(p.b.)

TOT. CREDITI
DETERIORATI 43,1% 48,8% -570

SOFFERENZE 59,6% 58,9% +70
INADEMPIENZE
PROBABILI 35,0% 32,3% +270

SCADUTI 17,5% 15,7% +180

1) Dato Pre-IFRS9. Impatto IFRS 9 FTA su coverage deteriorati (specificatamente su sofferenze) per i nuovi modelli di Impairment pari a
un aumento degli accantonamenti su crediti deteriorati di €1,2mld al 01/01/2018

 La copertura deteriorati post-ACE al 43,1% (45,3% incl. stralci) fattorizza una minore incidenza
delle Sofferenze sul totale Deteriorati (passata dal 62% di fine 2017 al 33% post-ACE, -29p.p.) e
una maggiore percentuale di posizioni secured oltre che a un minor vintage

 Copertura Sofferenze post-ACE al 59,6%, (64,0% incl. stralci), fattorizza una maggiore percentuale
di posizioni secured (75% del totale sofferenze vs 66% al 31/12/2017) e un minor vintage

 Copertura Inadempienze Probabili ulteriormente rafforzata al 35,0% (+270pb vs. fine 2017)

GRUPPO BANCO BPM: LIVELLI DI COPERTURA

Incidenza sofferenze
da 62% di fine 2017
al 33% post-ACE

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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Importi in milioni di € 31.12.2018
31.12.2017
(IAS 39)

VAR. A/A

PROVENTI OPERATIVI 4.772,9 4.483,8 +6,4%
di cui: Margine di interesse 2.292,6 2.113,4 +8,5%
di cui: Commissioni nette 1.848,8 1.950,4 -5,2%

ONERI OPERATIVI -2.792,8 -2.924,1 -4,5%
di cui: Spese per il personale -1.732,8 1.784,9 -2,9%
di cui: Altre Spese Amministrative -816,5 -872,4 -6,4%

RISULTATOGESTIONEOPERATIVA 1.980,1 1.559,6 +27,0%
Rettifiche nette su finanziamenti verso clientela -1.941,1 -1.661,0 +16,9%
Accantonamenti netti a fondi rischi ed oneri -345,3 -13,8 n.s.

RISULTATO LORDO IMPOSTE -129,7 -229,6 -43,5%
Utile (Perdita) delle attività operative cessate 0,9 762,3 -99,9%.
RISULTATODELL’ESERCIZIO SENZA BADWILL E IMPAIRMENT
SU AVVIAMENTI E CLIENT RELATIONSHIP -56,5 557,8 n.s.

Impairment Avviamenti e Client Relationship al netto imposte -2,9 -1.017,6 -99,7%
Differenza di fusione (Badwill) - 3.076,1 n.s.

RISULTATONETTO DI PERIODO -59,4 2.616,4 n.s.

GRUPPO BANCO BPM: PRINCIPALI VOCI DI CONTO ECONOMICO

Le variazioni A/A dei risultati economici sono anche influenzate
dall’introduzione del nuovo principio contabile IFRS 9

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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BANCO BPM SpA: PRINCIPALI TREND PATRIMONIALI

Importi in miliardi di € 31.12.2018
01.01.2018

Aggregato 1 VAR. A/A

CREDITI NETTI VS. CLIENTELA (FINANZIAMENTIAL COSTO AMMORTIZZATO)

CREDITI IN BONIS 97,6 95,1 +2,6%
CREDITI DETERIORATI 6,1 10,8 -43,0%

RACCOLTA DIRETTA VS. CLIENTELA

CONTI CORRENTI E DEPOSITI 80,3 80,0 +0,5%
TITOLI (OBBLIGAZIONI, TITOLI AL FAIR VALUE E CERTIFICATI DI
DEPOSITO)

19,7 26,9 -26,8%

PRONTI CONTRO TERMINE 6,9 4,0 +70,4%

FINANZIAMENTI E ALTRI DEBITI 2,0 2,8 -30,5%

1) Dati 01/01/2018
aggregati post
fusionedel Banco
BPM S.p.A. e della
ex Banca Popolare
di Milano S.p.A. e
rideterminati
tenendo conto
degli effetti
dell’applicazione
dei principi
contabili IFRS 9 e
IFRS 15
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Importi in milioni di € 31.12.2018
31.12.2017
Proforma 1 VAR. A/A

PROVENTI OPERATIVI 4.748,1 4,139,4 +14,7%
di cui: Margine di interesse 2.218,4 1.861,7 +19,2%

di cui: Commissioni nette 1.741,3 1.844,8 -5,6%

ONERI OPERATIVI -2.508,1 -2.663,8 -5,8%
di cui: Spese per il personale -1.486,3 1.526,2 -2,6%

di cui: Altre Spese Amministrative -956,9 1.068,2 -10,4%

RISULTATOGESTIONE OPERATIVA 2.240,0 1.475,6 +51,8%
Rettifiche nette su finanziamenti verso clientela -1.877,9 -1.461,5 +28,5%

Accantonamenti netti a fondi rischi ed oneri -327,5 -20,8 n.s.

RISULTATO LORDO IMPOSTE -248,1 574,5 n.s.
RISULTATONETTO SENZA BADWILL E IMPAIRMENT
SU AVVIAMENTI E CLIENT RELATIONSHIP -151,6 +591,5 n.s.

Impairment su Avviamenti e Client Relationship - -892,4 n.s.
Differenza di fusione (Badwill) - 3.230,7 n.s.

RISULTATONETTO DI PERIODO -151,6 2.929,7 n.s.

BANCO BPM SpA: PRINCIPALI VOCI DI CONTO ECONOMICO

1) Dati 31/12/2017
PF ottenuti
aggregando i
dati Banco BPM e
ex BPM S.p.A.
(incorporatanel
2018) al netto dei
rapporti
infragruppo,
provvedendo
inoltrealla
riesposizionedei
risultati economici
sulla base delle
nuove
classificazioni
previstedall’IFRS9
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PROPOSTA INERENTE LA COPERTURA DELLA PERDITA 2018

In considerazione di quanto sopra esposto e tenuto conto dell’evoluzione della
Riserva Indisponibile ex art. 6 D. Lgs 38 del 28 febbraio 2005, il Consiglio di
Amministrazione della Banca propone all’assemblea di coprire la perdita
d’eserciziomediante l’utilizzo per pari importo delle riserve di utili disponibili.

Importi in €
Perdita dell’esercizio 2018 (151.618.096)

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019
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BANCO BPM FTSE ITALY BANKS

TITOLO BANCO BPM

Nel 2018 il titolo Banco BPM è diminuito del 24,9%,
rispetto all’indice di settore sceso del 30,3%

Assemblea Ordinariadei Soci Banco BPM SpA - 6 aprile 2019



 

F.to Carlo Fratta Pasini 

F.to Michele Tommasi 

F.to Claudia Chiecchi 

F.to Marco Porceddu Cilione Notaio (L.S.) 



1

ASSEMBLEA ORDINARIA DI BANCO BPM S.P.A.

DOMANDE DEL SOCIO MARCO BAVA E RELATIVE RISPOSTE
AI SENSI DELL’ART. 127-TER DEL D.LGS. 58/1998

Il presente documento riporta le domande inviate, il 3 aprile 2019, a Banco BPM S.p.A. (“Banca” o “Banco BPM”), a mezzo
posta elettronica certificata, dal socio Marco Bava, con indicazione, per ciascuna domanda, della relativa risposta della
Banca ai sensi dell’art. 127-ter del D.Lgs. 58/1998.
Si ritiene che talune domande non siano afferenti agli argomenti posti all’ordine del giorno dell’Assemblea, ovvero
riguardino aspetti non attinenti all’attività svolta dalla Banca; in ottica di trasparenza, Banco BPM ha comunque inteso
fornire, ove disponibile, il relativo riscontro.
Le risposte sono evidenziate in neretto; la numerazione delle domande fa riferimento all’elenco trasmesso dal socio.

***
1) I certificatori di bilancio fanno anche una consulenza fiscale?

Non svolgono attività di consulenza.

2) A chi bisogna rivolgersi per proporre l’acquisto di cioccolatini promozionali?
Domanda non afferente agli argomenti posti all’ordine del giorno.

3) Avete intenzione di realizzare iniziative in favore degli azionisti come i centri medici realizzati dalla BANCA D’ALBA?
Allo stato no.

4) TIR: TASSO INTERNO DI REDDITIVITA’ MEDIO e TIP = TASSO INTERESSI PASSIVI MEDIO?
Per quanto la domanda formulata non risulti chiara, si precisa che Banco BPM non utilizza tali indicatori.

5) AVETE INTENZIONE DI CERTIFICARVI BENEFIT CORPORATION ed ISO 37001?
Non abbiamo in programma certificazioni relativamente a benefit corporation.

6) Avete intenzione di fare le assemblee anche via internet ?
Allo stato no.

7) A quanto sono ammontati i fondi europei per la formazione e per cosa li avete usati ?
La Banca non ha utilizzato fondi europei al riguardo.

8) Avete in progetto nuove acquisizioni e/o cessioni?
Si fa rinvio al Piano Industriale del Gruppo Banco BPM 2016-2019 (disponibile sul sito internet della Banca) relativamente
alle strategie sulle società prodotto. Oltre a quanto delineato per le società prodotto, allo stato attuale non vi sono
progetti di nuove acquisizioni e/o cessioni societarie.

9) Il gruppo ha cc in paesi ad alto rischio extra euro?
Il Gruppo Banco BPM non intrattiene rapporti di conto presso banche in Paesi black-list (conto nostro) salvo un conto in
Tunisia presso una banca che non presenta ad oggi elementi pregiudizievoli/sanzionatori a proprio carico.

10) Avete intenzione di trasferire la sede legale in Olanda e quella fiscale in GB? Se lo avete fatto come pensate di
comportarvi con l’uscita della GB dall’EU?
Allo stato non vi è intenzione di trasferire la sede legale e quella fiscale all’estero.

11) Avete intenzione di proporre le modifiche statutarie che raddoppiano il voto?
Allo stato no.

12) Avete call center all’estero? Se sì dove, con quanti lavoratori, di chi è la proprietà?
Allo stato la Banca non ha call center all’estero.

13) Siete iscritti a Confindustria? Se sì, quanto costa? Avete intenzione di uscirne?
Banco BPM partecipa a diverse articolazioni territoriali di Confindustria in taluni territori di radicamento del Gruppo; il
costo complessivo sostenuto è di importo non rilevante. Allo stato ne è prevista la prosecuzione nella misura in cui ciò
agevoli le relazioni commerciali nei rispettivi territori di riferimento.

14) Come è variato l’indebitamento e per cosa?
Per Banco BPM la raccolta diretta da clientela al 31 dicembre 2018 ammontava a Euro 105,2 miliardi ed evidenziava un
decremento del 2,1% rispetto agli Euro 107,5 miliardi del 31 dicembre 2017, principalmente attribuibile alla cessione
delle attività di banca depositaria avvenuta a fine settembre.
Per quanto riguarda l’esposizione interbancaria netta complessiva, al 31 dicembre 2018 ammontava a Euro -27,4
miliardi e si confrontava con il saldo di Euro -22,3 miliardi della fine del precedente esercizio. L’esposizione in BCE
ammontava a Euro 21,2 miliardi (Euro 21,3 miliardi al 31 dicembre 2017), ed era interamente composta da operazioni di
TLTRO II.
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15) A quanto ammontano gli incentivi incassati come Gruppo suddivisi per tipologia ed entità?
Nell'appendice alla Nota integrativa consolidata (pag 465) è riportata l'informativa sulle erogazioni pubbliche
percepite dal Gruppo ai sensi dell’art. 1, comma 125 della Legge 4/8/2017, n. 124 (“Legge annuale per il mercato e la
concorrenza”).

16) Da chi è composto l’OdV con nome cognome e quanto ci costa?
I componenti dell’OdV di Banco BPM, nominato nel gennaio 2017, sono Federico Maurizio d’Andrea (presidente),
Gherardo Colombo, Iole Anna Savini, Alfonso Sonato e Paolo Testi. I costi complessivi dell’OdV (compensi e spese)
sono contabilizzati nel bilancio 2018 e ammontano a Euro 150 mila (a titolo di compenso annuale cui si sono aggiunti
circa Euro 35 mila per compensi a consulenti esterni).

17) Quanto costa la sponsorizzazione il meeting di Rimini di CL ed Expo 2015 o altre? Per cosa e per quanto?
Non abbiamo sponsorizzato il meeting di Rimini.
Nel 2018 il Gruppo ha destinato alla comunità circa Euro 2,8 mln in liberalità e sponsorizzazioni per iniziative di rilevanza
sociale, di cui circa Euro 700.000 destinati alle Fondazioni (si rimanda alla Dichiarazione non finanziaria 2018).

18) Potete fornirmi l’elenco dei versamenti e dei crediti ai partiti, alle fondazioni politiche, ai politici italiani ed esteri?
Nell’ambito dell’operatività tipica della Banca, risultano in essere finanziamenti a partiti, fondazioni politiche o politici.
La Banca non fornisce informazioni specifiche sulle esposizioni creditizie dei singoli clienti, qualsiasi esse siano.

19) Avete fatto smaltimento irregolare di rifiuti tossici?
La Banca non ha svolto attività di smaltimento irregolare di rifiuti tossici.

20) Qual è stato l’investimento nei Titoli di Stato, CDO, titoli strutturati?
Relativamente all’investimento in Titoli di Stato si rimanda al fascicolo di bilancio 2018 “Esposizione al rischio sovrano”
(pag. 62 e seguenti). Per le esposizioni in titoli strutturati di credito (ABS, CDO) si fa rinvio all’informativa contenuta nel
fascicolo di bilancio tabella “C.2 Consolidato prudenziale – Esposizioni derivanti dalle principali operazioni di
cartolarizzazione di “terzi” ripartite per tipologia delle attività cartolarizzate e per tipo di esposizione” (pag. 391).

21) Quanto è costato lo scorso esercizio il servizio titoli? E chi lo fa?
L’attività di “servizio titoli” non è affidata ad alcuna società esterna ma è gestita dalla società controllata SGS
(incorporata nella capogruppo nel 2019).

22) Sono previste riduzioni di personale, ristrutturazioni? Delocalizzazioni?
Così come convenuto in sede sindacale, sono previste n. 2.100 adesioni volontarie al c.d. “fondo esuberi” e n. 400
nuove assunzioni (si veda anche il Piano Strategico del Gruppo 2016-2019, disponibile sul sito internet della Banca al
seguente indirizzo http://www.bancobpm.it/investor-relations/presentazioni/?anno=2016).

23) C’è un impegno di riacquisto di prodotti da clienti dopo un certo tempo? Come viene contabilizzato?
Non ci sono impegni a riacquistare prodotti da clienti che esulano dalla normale operatività e funzionamento della
Banca e del sistema bancario.

24) Gli amministratori attuali e del passato sono indagati per reati ambientali, riciclaggio, autoriciclaggio o altri che
riguardano la società? Con quali possibili danni alla società?
Nell'ambito della "vicenda diamanti" la Procura della Repubblica di Milano ha iscritto nel registro degli indagati alcuni
manager della Banca tra cui il Direttore Generale per ipotesi di reato di autoriciclaggio in relazione all'asserita
reimmissione nell'attività economica della banca di importi (parte delle commissioni percepite) ritenuti dalla Procura
frutto di truffa aggravata.
In relazione ad ipotesi di reati ambientali, si segnala la pendenza di una indagine presso la Procura della Repubblica di
Prato che coinvolge alcuni esponenti aziendali. I fatti contestati (abbandono di rifiuti) si sarebbero verificati in un
immobile di proprietà di Banco BPM (coinvolto soltanto per questo motivo, ovverosia in qualità di proprietario)
concesso in leasing ad una società cliente che avrebbe accumulato all’interno del compendio immobiliare rifiuti tessili.
Sussistono poi indagini che coinvolgono taluni amministratori attuali e del passato che riguardano principalmente il
reato di usura. Si precisa che, allo stato, non risultano provvedimenti di condanna a carico degli amministratori

25) Ragioni e modalità di calcolo dell’indennità di fine mandato degli amministratori.
Si fa rinvio al documento “Relazione sulla remunerazione del Gruppo bancario Banco BPM – anno 2019” e, in
particolare, al par 5.1.1 per gli Amministratori privi di contratto individuale e al par. 6.9 “Conclusione del rapporto di
lavoro e trattamenti pensionistici” (documento disponibile sul sito internet della Banca al seguente indirizzo
http://www.bancobpm.it/corporate-governance/politiche-di-remunerazione/).

26) Chi fa la valutazione degli immobili? Quanti anni dura l’incarico?
La perizia sugli immobili ex BPM al 31 dicembre 2018 è stata effettuata da Nomisma. L’incarico non ha durata
pluriennale. La valutazione degli immobili ex BP viene svolta da CRIF e Cerved per il settore residenziale e da
professionisti esterni, certificati e selezionati da una apposita struttura della Banca, per il settore corporate. L’incarico è
annuale, rinnovabile, ma revocabile con breve preavviso.
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27) Esiste una assicurazione D&O (garanzie offerte importi e sinistri coperti, soggetti attualmente coperti, quando è stata
deliberata e da che organo, componente di fringe-benefit associato, con quale broker è stata stipulata e quali
compagnie la sottoscrivono, scadenza ed effetto scissione su polizza) e quanto ci costa?
Esiste una polizza D&O con le classiche garanzie per questo genere di polizze, regolarmente approvata
dall’Amministratore Delegato su delega del Consiglio di Amministrazione della Banca e stipulata, per il tramite di Arena
Broker (società controllata da Banco BPM), con delega Generali/Zurich e Cattolica/ Unipol Sai come compagnie
coassicuratrici.
A seguito dell’’entrata in vigore del GDPR la copertura è stata estesa anche a favore del Data Protection Officer (DPO).
Il costo è in linea con le condizioni di mercato e in coerenza con l’approccio di risk transfer definito dal Gruppo
nell’ambito del framework di gestione dei rischi operativi e comunque di ammontare non significativo per la Banca. Il
costo per la copertura assicurativa della responsabilità civile dei componenti del Consiglio di Amministrazione e del
Collegio Sindacale è a carico della Banca, come da delibera delle assemblee di Banco Popolare e BPM tenutesi il 15
ottobre 2016.

28) Sono state stipulate polizze a garanzia dei prospetti informativi (relativamente ai prestiti obbligazionari)?
No.

29) Quali sono gli importi per assicurazioni non finanziarie e previdenziali (differenziati per macroarea, differenziati per
stabilimento industriale, quale struttura interna delibera e gestisce le polizze, broker utilizzato e compagnie)?
Vi sono diverse tipologie di polizze che coprono i diversi rischi della Banca: polizze R.C., R.C. professionale, polizze all
risk fabbricati, polizza BBB, polizza infortuni….
Vi sono, inoltre, le classiche polizze vita, invalidità permanente, infortuni e malattie a favore dei dipendenti del Gruppo
diversificate per banca di provenienza. Le polizze sono approvate dall’Amministratore Delegato su delega del
Consiglio di Amministrazione. Banco BPM si avvale di due broker, uno interno al gruppo e l’altro è Marsh.

30) Vorrei sapere quale è l'utilizzo della liquidità (composizione ed evoluzione mensile, tassi attivi, tipologia strumenti, rischi
di controparte, reddito finanziario ottenuto, politica di gestione, ragioni dell'incomprimibilità, quota destinata al TFR e
quali vincoli, giuridico operativi, esistono sulla liquidità)
L’utilizzo della liquidità è in funzione delle esigenze di gestione dell’ordinario corso degli affari del Gruppo. I soggetti
bancari vigilati devono operare mantenendo livelli minimi di liquidità libera imposti dalla normativa di riferimento, oltre
che seguendo le eventuali indicazioni fornite dal Regolatore (nel caso di Banco BPM, la Banca Centrale Europea).
Inoltre, il Gruppo Banco BPM si è dotato di policy e limiti interni che regolano l’esposizione al rischio di liquidità sulla
base della propensione al rischio approvata dal Consiglio di Amministrazione all’interno del Risk Appetite Framework.
Ad oggi il Gruppo opera con livelli di liquidità superiori a quelli minimi richiesti dalla regolamentazione e in piena
coerenza con i limiti previsti dalla normativa interna vigente. Tali buffer liberi di liquidità sono detenuti in prevalenza nei
cosiddetti High Quality Liquid Assets, ovvero Titoli di Stato dell’area Euro e non, con un livello di rating e di
diversificazione tale da esprimere un rischio di controparte particolarmente contenuto.

31) Vorrei sapere quali sono gli investimenti previsti per le energie rinnovabili, come verranno finanziati ed in quanto tempo
saranno recuperati tali investimenti.
Gli investimenti sono esplicitati in termini qualitativi nel DNF (documento non finanziario legato al bilancio).

32) Vi è stata retrocessione in Italia/estero di investimenti pubblicitari/sponsorizzazioni?
Trattandosi la società di un intermediario bancario, si ritiene di interpretare “posizione finanziaria netta” come
“esposizione netta nei confronti del sistema bancario”: l’indicazione è fornita nella risposta alla precedente domanda
n. 17.

33) Come viene rispettata la normativa sul lavoro dei minori?
La Banca e le società del Gruppo non impiegano minori.

34) È fatta o è prevista la certificazione etica sa8000 enas?
No. In questo momento non è prevista la citata certificazione.

35) Finanziamo l’industria degli armamenti?
Nel 2018 Banco BPM non ha deliberato operazioni di finanziamento finalizzato alla produzione di armamenti.

36) Vorrei conoscere posizione finanziaria netta di gruppo alla data dell’assemblea con tassi medi attivi e passivi storici.
Trattandosi la società di un intermediario bancario, si ritiene di interpretare “posizione finanziaria netta” come
“esposizione netta nei confronti del sistema bancario”: l’indicazione è fornita nella risposta alla precedente domanda
n. 14.

37) A quanto sono ammontate le multe Consob, Borsa ecc di quale ammontare e per cosa?
Nel corso del 2017 è stata comminata dall’AGCM una sanzione a Banco BPM per Euro 3,35 milioni in relazione alla
vicenda diamanti (sanzioni analoghe sono state comminate agli altri principali istituti di credito). La Banca ha
impugnato il provvedimento ed è attualmente pendente il giudizio di appello innanzi al Consiglio di Stato.

38) Vi sono state imposte non pagate? Se sì a quanto ammontano? Gli interessi? Le sanzioni?
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L’ammontare complessivo delle pretese avanzate dall’Amministrazione Finanziaria nell’ambito dei contenziosi fiscali
avviati che interessano il Banco BPM e le proprie società controllate ammontano alla data del 31 dicembre 2018 a
318,5 milioni (332,7 milioni al 31 dicembre 2017) di cui 306,8 milioni desumibili da avvisi di accertamento, cartelle
esattoriali e avvisi di liquidazione e 11,7 milioni desumibili dai processi verbali di constatazione notificati.
Si precisa che le pretese contenute negli avvisi di accertamento non comprendono gli eventuali interessi (ad
eccezione che per gli accertamenti relativi all’esercizio 2005 dell’ex Banca Popolare Italiana e per le passività
classificate come probabili), mentre le pretese contenute nei processi verbali di constatazione non includono né gli
interessi né le sanzioni in quanto non indicate nell’atto (ad eccezione che per le passività classificate come probabili).
L’informativa di dettaglio è fornita alle pagg. 298 e seguenti della nota integrativa consolidata.

39) Vorrei conoscere: variazione partecipazioni rispetto alla relazione in discussione.
Rispetto a quanto rappresentato nel bilancio al 31/12/2018 non si registrano variazioni significative.

40) Vorrei conoscere ad oggi minusvalenze e plusvalenze titoli quotati in Borsa all’ultima liquidazione borsistica disponibile.
Tutti i titoli classificati nelle categorie delle attività finanziarie valutate al fair value con impatto a conto economico e
valutate al fair value con impatto sulla redditività complessiva sono già iscritti in bilancio al 31 dicembre 2018 al fair
value, che per i titoli quotati coincide con la quotazione di borsa di fine esercizio. Per quanto concerne i titoli classificati
tra le attività finanziarie valutate al costo ammortizzato, è fornita l'indicazione oltre al valore d'iscrizione anche del fair
value e per differenza, quindi, si ha l'ammontare delle plusvalenze/minusvalenze rispetto alle quotazioni di borsa di fine
esercizio (pag. 238 del fascicolo di bilancio). Le informazioni sopra indicate hanno frequenza semestrale (relazione
annuale e relazione semestrale).

41) Vorrei conoscere da inizio anno ad oggi l’andamento del fatturato per settore.
I dati relativi ai ricavi dei vari settori operativi sono forniti nella Parte L della nota integrativa consolidata di Banco BPM
(pagg. 459 e seguenti).

42) Vorrei conoscere ad oggi trading su azioni proprie e del Gruppo effettuato anche per interposta società o persona
sensi art.18 DPR. 30/86 in particolare se è stato fatto anche su azioni d’altre società, con intestazione a banca estera
non tenuta a rivelare alla Consob il nome del proprietario, con riporti sui titoli in portafoglio per un valore simbolico, con
azioni in portage.
Banco BPM non ha fatto trading su azioni proprie.

43) Vorrei conoscere prezzo di acquisto azioni proprie e data di ogni lotto, e scostamento % dal prezzo di borsa.
In relazione alla delibera assunta dal Consiglio di Amministrazione di Banco BPM S.p.A. di limitare parzialmente il
rimborso delle azioni in relazione alle quali era stato esercitato il diritto di recesso in seguito alla fusione tra Banco
Popolare – Società Cooperativa (“Banco Popolare”) e Banca Popolare di Milano S.c. a r.l. (“BPM”), a seguito del rilascio
da parte di BCE della prescritta autorizzazione, Banco BPM, nel mese di ottobre 2017, ha acquistato complessive n.
4.627.461 azioni ordinarie Banco BPM (per un corrispettivo totale di Euro 14.571.850,27), di cui (i) n. 2.522.185 azioni
rivenienti dall’esercizio del diritto di recesso da parte degli ex soci e azionisti di Banco Popolare (prezzo di recesso pari
ad Euro 3,156) e (ii) n. 2.105.276 azioni rivenienti dall’esercizio del diritto di recesso da parte degli ex soci e azionisti di
BPM (prezzo di recesso pari ad Euro 3,1406).
Non sono state effettuate altre operazioni di acquisto.

44) Vorrei conoscere nominativo dei primi 20 azionisti presenti in sala con le relative % di possesso, dei rappresentanti con la
specifica del tipo di procura o delega.
In fase di apertura dell’Assemblea è fornita informativa sugli azionisti rilevanti così come risultanti dalle segnalazioni
effettuate ai sensi della normativa Consob. Si fa rinvio, inoltre, agli allegati al verbale dell’Assemblea per l’elenco
completo degli azionisti presenti e che hanno espresso voto.

45) Vorrei conoscere in particolare quali sono i fondi pensione azionisti e per quale quota?
Come rappresentato alla domanda n. 44), in fase di apertura dell’Assemblea è fornita informativa sugli azionisti rilevanti
così come risultanti dalle segnalazioni effettuate ai sensi della normativa Consob: fra questi non vi sono, allo stato, fondi
pensione.

46) Vorrei conoscere il nominativo dei giornalisti presenti in sala o che seguono l’assemblea attraverso il circuito chiuso
delle testate che rappresentano e se fra essi ve ne sono che hanno rapporti di consulenza diretta ed indiretta con
società del gruppo anche controllate e se comunque hanno ricevuto denaro o benefit direttamente o indirettamente
da società controllate, collegate, controllanti. Qualora si risponda con “non è pertinente”, denuncio il fatto al Collegio
Sindacale ai sensi dell’art. 2408 cc.
Per chi fosse interessato, è disponibile un incaricato della Banca all’ingresso della sala stampa. Non vi sono contratti di
consulenza con giornalisti che seguono il Gruppo. I rapporti con i media sono comunque gestiti nel rispetto del Codice
Etico della Banca.

47) Vorrei conoscere come sono suddivise le spese pubblicitarie per gruppo editoriale, per valutare l’indice
d’indipendenza? vi sono stati versamenti a giornali o testate giornalistiche ed internet per studi e consulenze?
Gli investimenti pubblicitari e i rapporti economici con l’editoria hanno rivestito le caratteristiche di significativa
diversificazione degli investimenti per area geografica, canale e numero di testate e misura dell’impegno economico.
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48) Vorrei conoscere il numero dei soci iscritti a libro soci, e loro suddivisione in base a fasce significative di possesso
azionario, e fra residenti in Italia ed all’estero
Il capitale sociale di Banco BPM è pari a Euro 7.100.000.000,00, rappresentato da n. 1.515.182.126 azioni ordinarie, prive
di valore nominale. Le azioni di Banco BPM sono quotate nel Mercato Telematico Azionario organizzato e gestito da
Borsa Italiana S.p.A. Gli azionisti della Banca risultano così suddivisi: Ø circa n. 240.000 depositanti presso il Gruppo
Banco BPM; Ø circa n. 125.000 depositanti presso Altri Intermediari.
Gli azionisti esteri sono circa n. 2.000 soggetti. Oltre 100 azionisti risultano avere un possesso superiore a 1 milione di
azioni.

49) Vorrei conoscere sono esistiti nell’ambito del Gruppo e della controllante e o collegate dirette o indirette rapporti di
consulenza con il collegio sindacale e società di revisione o sua controllante. a quanto sono ammontati i rimborsi spese
per entrambi?
I componenti del Collegio Sindacale di Banco BPM non hanno svolto attività di consulenza per Banco BPM.
I compensi pagati alla società di revisione e/o ad altre società appartenenti al network PWC sono indicati nella
relazione del Collegio Sindacale presente all'interno della Relazione finanziaria annuale.

50) Vorrei conoscere se vi sono stati rapporti di finanziamento diretto o indiretto di sindacati, partiti o movimenti fondazioni
politiche (come ad esempio italiani nel mondo), fondazioni ed associazioni di consumatori e/o azionisti nazionali o
internazionali nell’ambito del gruppo anche attraverso il finanziamento di iniziative specifiche richieste direttamente?
Sì. Tali finanziamenti rientrano nella normale operatività della Banca e sono erogati nel rispetto della normativa, esterna
e interna, applicabile.

51) Vorrei conoscere se vi sono tangenti pagate da fornitori? E come funziona la retrocessione di fine anno all’ufficio
acquisti e di quanto è?
No.

52) Vorrei conoscere se si sono pagate tangenti per entrare nei Paesi emergenti in particolare Cina, Russia e India?
No.

53) Vorrei conoscere se si è incassato in nero?
No.

54) Vorrei conoscere se si è fatto insider trading?
No.

55) Vorrei conoscere se vi sono dei dirigenti e/o amministratori che hanno interessenze in società fornitrici? Amministratori o
dirigenti possiedono direttamente o indirettamente quote di società fornitrici?
Non si è a conoscenza di situazioni di cui sopra che non siano gestite nel rispetto di quanto previsto dall’art. 2391
Codice Civile, dall’art. 136 del TUB, dagli artt. 148, comma 3 e 150, comma 1 del TUF e dalle raccomandazioni del
Codice di Autodisciplina, nonché in conformità alle disposizioni di legge e regolamentari (interne ed esterne) in
materia di parti correlate e/o soggetti collegati.

56) Quanto hanno guadagnato gli amministratori personalmente nelle operazioni straordinarie ?
Non vi sono stati compensi legati alle operazioni straordinarie.

57) Vorrei conoscere se totale erogazioni liberali del Gruppo e per cosa ed a chi?
La principale finalità delle erogazioni liberali è il sostegno al territorio dal punto di vista sociale, culturale e ambientale:
beneficiari degli interventi sono, in particolare, associazioni ed enti impegnati in iniziative e progetti in questi settori. Per
il dettaglio degli interventi effettuati si rimanda alla pag. 60 e seguenti della Dichiarazione consolidata di carattere non
finanziario.

58) Vorrei conoscere se ci sono giudici fra consulenti diretti ed indiretti del gruppo quali sono stati i magistrati che hanno
composto collegi arbitrarli e qual è stato il loro compenso e come si chiamano?
Non ci sono giudici fra i consulenti diretti e indiretti di nomina Banco BPM e non risultano magistrati di nomina Banco
BPM che hanno composto collegi arbitrali.

59) Vorrei conoscere se vi sono cause in corso con varie antitrust?
Non ci sono cause in corso riferite a possibili violazioni della normativa antitrust, fatta eccezione per una sanzione
irrogata da AGCM e notificata il 30 ottobre 2017 per una presunta pratica commerciale scorretta ai sensi degli artt. 20 e
21, comma 1, lett. b), c), d) e f), 22 e 23, comma 1, lett. t) del Codice del Consumo in relazione alla vicenda diamanti. Il
provvedimento è stato impugnato dalla Banca. Il giudizio è attualmente pendente presso il Consiglio di Stato.

60) Vorrei conoscere se vi sono cause penali in corso con indagini sui membri attuali e del passato del CdA e o Collegio
Sindacale per fatti che riguardano la società.
In relazione agli attuali amministratori di Banco BPM si segnala che:
a. presso il Tribunale di Barcellona Pozzo di Gotto pende un processo per contestata usura su conto corrente che
vede coinvolti alcuni esponenti del gruppo;
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b. presso il Tribunale di Foggia pende un processo penale nell’ambito del quale alcuni esponenti aziendali, in qualità
di datori di lavoro, sono stati rinviati a giudizio per i reati di omicidio colposo e lesioni colpose aggravate a seguito di un
incidente sul lavoro occorso ad un dipendente di una ditta esterna durante lo svolgimento di lavori di manutenzione
presso i locali di una dipendenza dell’istituto.
Tra i procedimenti relativi agli ex amministratori di BPM si segnala che il 20 dicembre 2017 il Tribunale di Milano ha
pronunciato sentenza di condanna di primo grado a carico dell’ex Presidente di BPM Scarl (Ponzellini) per il reato di
corruzione tra privati in ordine ad una delle operazioni contestate, sorte nell’ambito dell’attività di erogazione del
credito. Per gli altri capi di imputazione relativi ad altre operazioni contestate, tra cui, oltre alla corruzione tra privati,
erano stati individuati i reati di appropriazione indebita e infedeltà patrimoniale, il collegio ha dichiarato di non doversi
procedere per intervenuta prescrizione ed ha assolto gli imputati perché il fatto non è più previsto dalla legge come
reato o per non aver commesso il fatto o perché il fatto non costituisce reato. ll collegio ha, inoltre, respinto le richieste
di risarcimento del danno avanzate nei confronti della Banca da due associazioni di consumatori. La sentenza è stata
appellata sia dalla banca che da Ponzellini (la banca in ordine ai reati per cui l'ex Presidente è stato assolto e
Ponzellini per il reato per cui è stato condannato): il giudizio d'appello è tuttora in corso. Le associazioni dei
consumatori non hanno impugnato la sentenza favorevole alla banca che sul punto è quindi divenuta definitiva. Alla
Banca, che si era costituita parte civile, è stato inoltre riconosciuto il diritto al risarcimento del danno da liquidarsi in
separato giudizio civile. Come sopra indicato (risposta a domanda n. 24), risultano in corso alcune indagini penali che
riguardano amministratori di Banco BPM ed ex amministratori di Banco Popolare e di BPM principalmente connesse al
reato di usura.

61) Vorrei conoscere se a quanto ammontano i bond emessi e con quale banca (Credit Suisse First Boston, Goldman
Sachs, Morgan Stanley e Citigroup, JP Morgan, Merrill Lynch, Bank of America, Lehman Brothers, Deutsche Bank,
Barclays Bank, Canadian Imperial Bank of Commerce -Cibc-).
I bond collocati sugli investitori istituzionali mediante un consorzio di banche collocatrici e in essere al 31 dicembre
2018 sono pari a circa Euro 10 miliardi. L’elenco delle banche collocatrici è il seguente: Banca Akros, Banca Aletti,
Banca IMI, Barclays, BNP Paribas, Bank of America Merrill Lynch, Citigroup, Commerzbank, Credit Agricole, Credit
Suisse, Deutsche Bank, Goldman Sachs, HSBC, JP Morgan, LBBW, Lehman Brothers, Mediobanca, Natixis, Nomura, RBS,
Santander, Societe Generale, UBS e Unicredit.

62) Vorrei conoscere dettaglio costo del venduto per ciascun settore.
Per le banche tale aggregato economico non trova specifica corrispondenza nell’ambito degli schemi di conto
economico né ufficiali né riclassificati.

63) Vorrei conoscere a quanto sono ammontate le spese per:
 acquisizioni e cessioni di partecipazioni

Per la dismissione di Aletti Gestielle SGR e la riorganizzazione del comparto del Bancassurance sono state
sostenute complessivamente spese per € 4,5 milioni.

 risanamento ambientale
Nell'anno 2018 sono stati realizzati piccoli interventi sul territorio e ambiente e progetti di comunità che hanno
rappresentano circa il 4% della spesa per sponsorizzazioni e liberalità, vedi precedente punto 14 e pag 62
della Dichiarazione non finanziaria.

 quali e per cosa sono stati fatti investimenti per la tutela ambientale?
In questi ultimi anni, nell’ambito della tutela ambientale, il Gruppo Banco BPM ha investito per migliorare
l’efficienza energetica all’interno delle proprie sedi attraverso l’utilizzo delle più moderne tecnologie, oltre ad
approvvigionarsi di energia elettrica da fonti rinnovabili. Maggiori informazioni sono disponibili all’interno della
Dichiarazione consolidata di carattere non finanziario (pag. 67 e seguenti).

64) Vorrei conoscere
a. i benefici non monetari ed i bonus ed incentivi come vengono calcolati?

I benefici non monetari sono calcolati secondo quanto previsto dalla normativa per l’assoggettamento fiscale
e contributivo al riguardo. Con riferimento a bonus e incentivi, si rimanda a quanto indicato nella “Relazione
sulla remunerazione 2019” al par. 6 “caratteristiche del sistema di remunerazione.

b. quanto sono variati mediamente nell’ultimo anno gli stipendi dei managers e degli a.d. illuminati , rispetto a
quello degli impiegati e degli operai?
Non si registrano variazioni nel rapporto tra retribuzione del management e delle restanti categorie di
personale.

c. vorrei conoscere rapporto fra costo medio dei dirigenti/e non.
Il rapporto tra costo medio non dirigenti e dirigenti è pari a circa 1/3.

d. vorrei conoscere numero dei dipendenti suddivisi per categoria, ci sono state cause per mobbing, per
istigazione al suicidio, incidenti sul lavoro e con quali esiti? Personalmente non posso accettare il dogma della
riduzione assoluta del personale.
Con riferimento al numero di dipendenti suddivisi per categoria, si rimanda a quanto indicato nella relazione
finanziaria annuale 2018 del Gruppo Banco BPM, nota integrativa. Per quel che riguarda gli incidenti sul
lavoro, si rimanda alla Dichiarazione consolidata di carattere non finanziaria. Si rileva n. 1 causa per mobbing
e nessuna causa per istigazione al suicidio nel 2018.

e. quanti sono stati i dipendenti inviati in mobilità pre pensionamento e con quale età media
Nell'anno 2018 ci sono state n. 690 uscite per il Fondo di Solidarietà nel Gruppo Banco BPM.
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65) Vorrei conoscere se si sono comperate opere d’arte? Da chi e per quale ammontare?
Non si sono comprate opere d’arte nel 2018.

66) Vorrei conoscere in quali settori si sono ridotti maggiormente i costi, esclusi i vs stipendi che sono in costante rapido
aumento.
L’informazione è riportata nella Parte L della nota integrativa consolidata di Banco BPM (pagg. 459 e seguenti).

67) Vorrei conoscere. vi sono società di fatto controllate (sensi c.c.) ma non indicate nel bilancio consolidato ?
No.

68) Vorrei conoscere chi sono i fornitori di gas del Gruppo qual è il prezzo medio.
Il fornitore di gas per il Gruppo è AGSM Verona. Il costo medio è circa 0,611 Euro/smc al netto di iva.

69) Vorrei conoscere a quanto ammontano le consulenze pagate a società facenti capo al dr. Bragiotti, avv. Guido Rossi,
Erede e Berger ?
Premesso che l’accredito dei fornitori - e il conferimento dei mandati - avviene nel rispetto nella normativa, esterna e
interna, di riferimento (ivi compreso il Codice Etico della Banca), non si ravvisano a favore dei citati soggetti pagamenti
di importo significativo per la Banca.

70) Vorrei conoscere a quanto ammonta la % di quota italiana degli investimenti in ricerca e sviluppo?
Prossima al 100% in quanto Banco BPM opera quasi esclusivamente sul territorio nazionale.

71) Vorrei conoscere i costi per le assemblee e per cosa?
Per l’organizzazione della presente assemblea è previsto siano sostenuti costi per una cifra inferiore ad Euro 1 milione;
essi ricomprendono, in particolare, il noleggio degli spazi e delle attrezzature/impianti, il supporto informatico
all’accredito dei soci e alla votazione, le attività afferenti alla verbalizzazione della seduta, il pagamento dei
fornitori/consulenti.

72) Vorrei conoscere i costi per valori bollati
Si tratta di costi di ammontare non significativo per i quali negli schemi di nota integrativa previsti dalla Banca d’Italia
non è richiesta l’indicazione separata.

73) Vorrei conoscere la tracciabilità dei rifiuti tossici.
La classificazione dei rifiuti non prevede più la categoria dei rifiuti tossici; attualmente la classificazione prevede 4
categorie principali: A) Urbani: Pericolosi e Non Pericolosi; B) Speciali: Pericolosi e Non Pericolosi. Nei Pericolosi ci
sono anche i tossici e nocivi attraverso una sotto classificazione molto articolata. La gestione dei rifiuti è fatta nel più
rigoroso rispetto delle disposizioni di legge.

74) Quali auto hanno il Presidente e l’AD e quanto ci costano come dettaglio dei benefits riportati nella relazione sulla
remunerazione?
Il Presidente del Consiglio di Amministrazione non ha un’auto aziendale. All’Amministratore Delegato è stata assegnata
un’autovettura ad uso promiscuo, il cui fringe benefit è calcolato secondo la normativa vigente.

75) Dettaglio per utilizzatore dei costi per uso o noleggio di elicotteri ed aerei quanti sono gli elicotteri utilizzati di che marca
e con quale costo orario ed utilizzati da chi?
Non si sono sostenuti costi per uso o noleggio elicotteri o aerei.

se le risposte sono “le altre domande non sono pertinenti rispetto ai punti all’ordine del giorno” denuncio tale reticenza
al collegio sindacale ai sensi dell’art. 2408 cc.

76) A quanto ammontano i crediti in sofferenza?
Per Banco BPM l’informativa a livello di Gruppo è contenuta nella relazione sulla gestione e nelle tabelle di bilancio
dedicate alla qualità del credito, contenute nel fascicolo di bilancio 2018, pagg. 337 e seguenti.

77) Ci sono stati contributi a sindacati e o sindacalisti se sì a chi a che titolo e di quanto?
No.

78) C’è e quanto costa l’anticipazione su cessione crediti %?
L’anticipazione di crediti della clientela rientra nella normale attività svolta dal sistema bancario: il costo per la
clientela è generalmente inferiore rispetto ad altre operazioni di finanziamento e prevede l’applicazione di tassi
diversificati in funzione del merito creditizio.

79) C’è il preposto per il voto per delega e quanto costa?
se la risposta è: “il relativo costo non è specificamente enucleabile in quanto rientra in un più ampio insieme di attività
correlate all’assemblea degli azionisti.” oltre ad indicare gravi mancanze nel sistema di controllo, la denuncio al
collegio sindacale ai sensi dell’art. 2408 cc.



8

Il costo dell’attività svolta da Computeshare S.p.A. nella sua veste di rappresentante designato per la presente
Assemblea è ricompreso nella cifra complessiva relativa al costo dell’assemblea sopraindicata. Trattasi di importo
poco significativo.

80) A quanto ammontano gli investimenti in titoli pubblici?
Per le esposizioni in titoli pubblici si fa rinvio ai riferimenti contenuti nel fascicolo di bilancio indicati in corrispondenza
del precedente punto 20).

81) Quanto è l’indebitamento INPS e con l’agenzia delle entrate?
I debiti nei confronti dell’Erario e degli enti previdenziali sono indicati nella tabella di bilancio relativa alla composizione
delle altre passività; si veda pag. 288 del fascicolo di bilancio. Lo schema di stato patrimoniale consolidato evidenzia
alla voce passività fiscali correnti un debito di Euro 11,2 milioni (pag. 155 del fascicolo di bilancio).

82) Se si fa il consolidato fiscale e a quanto ammonta e per quali aliquote?
Il perimetro del consolidato fiscale di Banco BPM è illustrato alla pag. 276 della Relazione Finanziaria annuale.

83) Quanto è il margine di contribuzione dello scorso esercizio?
Per le banche tale aggregato economico non trova specifica corrispondenza nell’ambito degli schemi di conto
economico né ufficiali né riclassificati. Nella relazione sulla gestione viene fornita indicazione del Margine Finanziario,
che comprende il margine di interesse e il risultato delle partecipazioni valutate a patrimonio netto (pag. 38 e
seguenti).

***

Il Socio Bava ha altresì richiesto di ricevere una “Estrazione dal libro soci (art. 2422 c.c.) dei primi 100 azionisti in un file”.
Al riguardo si precisa che, ai sensi della normativa vigente, il Libro Soci è consultabile da parte dei Soci, previo
appuntamento, presso la Sede legale di Piazza Meda 4 – 20121 Milano (Affari Societari di Gruppo).
La Banca è disponibile, previo appuntamento, a consegnare al Socio l’estratto del Libro Soci relativo “ai primi 100 azionisti”
su supporto cartaceo, con spese a carico del Socio, presso la nostra Sede sociale di Piazza Meda 4 – 20121 Milano (Affari
Societari di Gruppo).
Corre comunque l’obbligo di segnalare che, in mancanza di operazioni sul capitale nel corso del 2018 (es. stacco cedola
dividendo), le informazioni degli azionisti risultanti dal Libro Soci, e quindi anche dei primi 100 per possesso azionario, sono
riferibili, allo stato attuale, alla data del 1° gennaio 2017, data in cui si è perfezionata l’operazione di fusione e
trasformazione di BPM Scarl e Banco Popolare – Società Cooperativa. Resta inteso che, ove il Socio intenda dare seguito
alla richiesta, sarà tenuto ad impegnarsi a mantenere riservate le informazioni riportate nel Libro Soci che dovesse
apprendere in sede di consultazione o riportate nell’estratto che dovesse essere consegnato.
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ASSEMBLEA ORDINARIA DI BANCO BPM S.P.A.

DOMANDE DEL SOCIO TOMMASO MARINO E RELATIVE RISPOSTE
AI SENSI DELL’ART. 127-TER DEL D.LGS. 58/1998

Il presente documento riporta le domande notificate tramite posta elettronica certificata, il 30 marzo 2019, a
Banco BPM S.p.A. (“Banca” o “Banco BPM”), dal socio Tommaso Marino con indicazione, per ciascuna
domanda, della relativa risposta della Banca ai sensi dell’art. 127-ter del D.Lgs. 58/1998.
Si ritiene che talune domande non siano afferenti agli argomenti posti all’ordine del giorno dell’Assemblea,
ovvero riguardino aspetti non attinenti all’attività svolta dalla Banca; in ottica di trasparenza, Banco BPM ha
comunque inteso fornire, ove disponibile, il relativo riscontro.
Le risposte sono evidenziate in neretto; la numerazione delle domande fa riferimento all’elenco trasmesso dal
socio.

*****
1) Le associazioni AssoBPM1865 e Noi della BPN che tipo di collaborazione svolgono con il Gruppo BPM? Chi le
presiede?
Non sono in essere collaborazioni tra le Associazioni e Banco BPM. Presidente di AssoBPM1865 è il dott. Elio
Canovi; di Noi della BPN risulta Presidente il dott. Gianni Caporusso.

2) Il Gruppo BPM ha erogato ad esse finanziamenti di che tipo?
Non sono stati erogati finanziamenti.

3) Tali associazioni dispongono di uffici nel Gruppo?
Le citate associazioni hanno a disposizione piccoli spazi ricavati all’interno del patrimonio immobiliare in uso
al Gruppo.

4) Ciascuna di essi quali e quanti iscritti rappresentano? Chi vi si può iscrivere?
Si rimanda alla documentazione istituzionale delle Associazioni, disponibile sui siti relativi.

5) Il Gruppo a quali associazioni di dipendenti ha erogato fondi? Che tipo di controllo esercita sui fondi
erogati?
Banco BPM non ha notizia circa l’esistenza di associazioni di dipendenti diverse dalle Associazioni di Azionisti
di cui alle precedenti domande n. 1), 2), 3) e 4), alle quali non sono stati erogati fondi.

6) Chi sono i presidenti delle associazioni di dipendenti riconosciute da BPM?
Banco BPM non ha notizia circa l’esistenza di associazioni di dipendenti diverse dalle Associazioni di Azionisti
di cui alle precedenti domande n. 1), 2), 3) e 4).

7) Quanti sono gli immobili residenziali a Milano di cui siamo proprietari? Quanti di questi sono vuoti? Quali di
questi sono dati in affitto ad equo canone? chi li gestisce?
Banco BPM vanta la proprietà di n. 3 unità immobiliari di categoria catastale residenziale nel comune di
Milano. Nessuna di esse è locata e la loro gestione è affidata a strutture organizzative di Banco BPM.

8) A quanto ammonta l'indebitamento verso il nostro Gruppo, da parte del Gruppo Marcegaglia?
Banco BPM, per aspetti di privacy e riservatezza nella gestione dei dati della clientela, ritiene corretto
mantenere la massima riservatezza sulla posizione di specifici singoli clienti.

9) Chi dei consiglieri indipendenti del Gruppo Banco BPM ha perso l'indipendenza e per quali ragioni?
Nessuno dei consiglieri indipendenti ha perso medio tempore l’indipendenza.

10) Che tipo di rapporti abbiamo con Rappresentanti di fondi comuni che esprimano voti in assemblea?
Banco BPM intrattiene con le funzioni competenti rapporti con molti fondi basati sul principio della
tempestività, trasparenza e su una comunicazione effettuata in via continuativa, attraverso comunicati
stampa, presentazioni e conference call, sempre nel rispetto delle normative vigenti.
Banco BPM non conosce a priori quali fondi decidano di partecipare e votare all’assemblea, se non quando
presentano formale richiesta, ovvero nei giorni a ridosso dell’assemblea stessa.
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11) Quali sono le interessenze dei dirigenti di Gruppo, con i fornitori dello stesso? Si desidera conoscere anche
quelli di minor rilievo.
Nell’ambito del processo dei controlli degli Acquisti per ogni singola richiesta di spesa vengono operati i
controlli previsti dalle normative in tema di parti correlate.

12) Quanti sono gli amministratori di Gruppo in rapporto di parentela con dipendenti e/o consulenti del
Gruppo?
Per quanto a conoscenza del Banco BPM non vi sono attualmente amministratori del Banco BPM in rapporto di
parentela con dipendenti del Gruppo.
Qualora tali esponenti dovessero detenere interessenze o svolgere incarichi consulenziali presso enti
controparti di operazioni finanziarie/commerciali/societarie con il Banco BPM, tali operazioni vengono
deliberate nel rispetto delle discipline vigenti sui conflitti di interesse.

13) Quanti sono i dirigenti del Gruppo che percepiscono erogazioni di Gruppo all'estero?
Il Gruppo non effettua erogazioni all’estero.

14) Nel Gruppo quali sono e a quanto ammontano gli investimenti detenuti in Stati o territori a fiscalità
privilegiata? Esso è mai stato multato per omessa dichiarazione di detti investimenti?
Il Gruppo non detiene partecipazioni di controllo in società residenti in Stati o territori a fiscalità privilegiata.
Nessuna multa è stata notificata.

15) Per il Gruppo, secondo la normativa vigente, quali sono gli Stati e i territori a fiscalità privilegiata? Potete
elencarli?
Vedere risposta alla domanda n. 14.

16) Quali rapporti ha Juncker con il Gruppo?
Non vi sono rapporto in essere.

17) Che tipo di accordi ha il Gruppo con il Granducato del Lussemburgo e per quali finalità? Quanti
dipendenti stazionano presso tale sede?
Il Gruppo non ha alcuna attività’ in Lussemburgo.

18) Che tipo di accordi abbiamo raggiunto con l'Agenzia delle Entrate?
Nel corso del 2018 non sono stati perfezionati accordi transattivi con l'Agenzia delle Entrate.

19) A quanto ammontano le erogazioni liberali nell'anno 2018?
La principale finalità delle erogazioni liberali è il sostegno al territorio dal punto di vista sociale, culturale e
ambientale: beneficiari degli interventi sono, in particolare, associazioni ed enti impegnati in iniziative e
progetti in questi settori. Per il dettaglio degli interventi effettuati si rimanda alla Dichiarazione consolidata di
carattere non finanziario.

20) Chi sono i membri del Consiglio di Amministrazione della Nostra Fondazione? Di quanto dispongono per gli
interventi? Possono essere erogati aiuti anche a favore di singoli in stato di necessità?
All’interno del Gruppo Banco BPM sono attive la Fondazione Banca Popolare di Novara, la Fondazione Banca
Popolare di Lodi e la Fondazione Credito Bergamasco che agiscono nel rispetto delle direttive fornite dal
Consiglio di Amministrazione in tema di politiche di spesa e responsabilità sociale con finalità di assistenza,
beneficenza e pubblico interesse.
Al fine di assicurare omogeneità di azione della Banca tra i diversi territori di tradizionale radicamento storico,
il Consiglio di Amministrazione del Gruppo ha recentemente deliberato la costituzione della Fondazione
Banca Popolare di Verona, Fondazione Banca Popolare di Milano e Fondazione Banco San Geminiano e San
Prospero operanti rispettivamente nelle aree in cui sono presenti, con la propria rete distributiva.
L’art. 5 dello Statuto di Banco BPM prevede che possa essere destinata una quota dell’utile netto di esercizio
non superiore al 2,5% per finalità di assistenza, beneficenza e pubblico interesse.
Non possono essere erogate liberalità a favore di persone fisiche. Possono beneficiare di erogazione liberale
esclusivamente le persone giuridiche senza scopo di lucro quali, a titolo esemplificativo, associazioni e
fondazioni.

21) Costi di Computershare e Spafid, suddivisi per servizi.
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Computershare S.p.A. svolge servizio relativo alla procedura informatica che regola lo svolgimento dei lavori
per un importo pari a Euro 80 mila circa (comprensivo Iva).
Il costo dell’attività svolta da Computeshare S.p.A. nella sua veste di rappresentante designato per la presente
Assemblea è ricompreso nella cifra complessiva relativa al costo dell’assemblea sopraindicata. Trattasi di
importo poco significativo.
Spafid S.p.A. non ha ricevuto incarichi per svolgere attività a supporto dell’Assemblea del 6 aprile 2019.

22) Costi d'assemblea e dei locali che la ospitano
Per l’organizzazione della presente assemblea è previsto siano sostenuti costi per una cifra inferiore ad Euro 1
milione; essi ricomprendono, in particolare, il noleggio degli spazi e delle attrezzature/impianti, il supporto
informatico all’accredito dei soci e alla votazione, le attività afferenti alla verbalizzazione della seduta, il
pagamento dei fornitori/consulenti.

23) Vi sono legali dello Stato che abbiano ricevuto incarichi diretti o indiretti dal Gruppo? In caso affermativo
quali e quanti sono? Costoro incassano per se stessi i proventi?
La banca si avvale nel corso della sua ordinaria attività della collaborazione di alcuni studi legali
convenzionati non appartenenti all’Avvocatura dello Stato. La banca non è a conoscenza di eventuali
rapporti degli stessi con la Pubblica Amministrazione.

24) Vi sono membri del Collegio Sindacale che abbiano interessenze con società fornitrici?
In base agli esiti della verifica sulla sussistenza dei requisiti di indipendenza dei Sindaci (che comprende, tra
l’altro, l’accertamento circa la presenza di rapporti, contratti o operazioni tra Banco BPM e i Sindaci stessi, ivi
inclusi i soggetti ad essi riconducibili), non risultano sussistere interessenze della specie.

25) Il Collegio Sindacale si è avvalso di consulenti? Per quali importi?
Il Collegio Sindacale si è avvalso, nel corso del 2018, della consulenza di uno studio legale in materia di
valutazione dell’ indipendenza del revisore; l’incarico è stato conferito per un corrispettivo di circa Euro 8.000.

26) Quali sono gli ex dipendenti Consob che abbiano rapporti di consulenza con il Gruppo o che ne abbiano
ricevuti incarichi?
Non sussistono rapporti con ex dipendenti Consob.

27) A quanto ammontano i prestiti nei confronti della dirigenza del Gruppo? A quale tasso?
Gli affidamenti ai Dirigenti sono regolati da appositi accordi/delibere che determinano i tassi in relazione alla
tipologia di credito.

28) Attualmente quali aziende del Gruppo sono sospese dagli obblighi assunzionali di categorie protette ex
lege 68/99?
Non sono in corso sospensioni dagli obblighi normativi citati .

29) Quante sono le categorie protette in carica e le scoperture a livello di Gruppo BPM?
Per i dati richiesti è stata presentata specifica dichiarazione annuale come previsto dalla vigente normativa.

30) Quanto ha speso l'AD complessivamente per l'esercizio del suo mandato?
Ai componenti del Consiglio di Amministrazione del Gruppo spetta il rimborso delle spese sostenute in ragione
dello svolgimento della carica. Il rimborso è effettuato a fronte dell’esibizione dei relativi giustificativi di spesa.

31) All'interno del Gruppo quali sono i conflitti d'interesse giudicati non rilevanti?
Banco BPM ha adottato misure volte ad assicurare che le operazioni nelle quali un esponente,
direttamente/indirettamente, sia portatore di un interesse, per conto proprio o di terzi, rilevante ai sensi delle
normative art. 136 D.Lgs 385/1993, Parti Correlate (Delibera Consob n. 17221 del 12 marzo 2010) o Soggetti
Collegati (circolare Banca d’Italia n. 263 del 27 dicembre 2006, titolo V, capitolo 5, e successive modifiche e
integrazioni) vengano compiute in ossequio alle medesime normative, assicurando nel contempo il rispetto
dei criteri di trasparenza, correttezza sostanziale e procedurale.

32) Il Gruppo BPM è iscritto a Confindustria? Per quale importo annuale?
Banco BPM partecipa a diverse articolazioni territoriali di Confindustria in taluni territori di radicamento del
Gruppo; il costo complessivo sostenuto è di importo non rilevante. Allo stato ne è prevista la prosecuzione
nella misura in cui ciò agevoli le relazioni commerciali nei rispettivi territori di riferimento.
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33) A quanto ammontano le spese dell'Organismo di Vigilanza? Esso si è avvalso di collaboratori esterni?
Per il 2018 sono stati corrisposti ai Componenti dell’O.d.V di Banco BPM compensi lordi pari a circa Euro 177
mila (comprensivi di IVA).
L’Organismo, anche nel corso del 2018, si è avvalso della collaborazione di un consulente legale esterno che
ha presenziato, in via permanente, alle sedute dell’OdV stesso. Il corrispettivo versato al predetto consulente
per l’attività professionale svolta è stato, per il 2018, di Euro 35.000 circa.

34) A quanto ammontano gli NPL?
Le informazioni dettagliate sui crediti deteriorati al 31.12.18 sono esposte nella Relazione finanziaria annuale
(pag. 58, 59 e 60).

35) Vi sono stati finanziamenti erogati senza le necessarie cautele?
L’erogazione del credito è effettuata nell'ambito ed in coerenza con le policy ed i regolamenti di Gruppo a
presidio della specifica attività.

36) Nel 2018 quante sono state le segnalazioni di Gruppo antiriciclaggio? Quali casistiche hanno riguardato in
particolare?
Nel 2018 sono state trasmesse a UIF 2.408 SOS (2.397 relative a Banco BPM) riguardanti:

 Riciclaggio (circa 93%),
 Voluntary disclosure (circa 6%),
 Terrorismo (inferiore a 1 %).

37) Il Gruppo quali garanzie può fornire che non finanzi, indirettamente, indirettamente e
ovviamente involontariamente, organizzazioni terroristiche? E' possibile elencare gli accorgimenti intrapresi a
riguardo?
Il Gruppo Banco BPM è dotato di un sistema di rilevazione delle liste UE/OFAC/UK di soggetti sanzionati come
affiliati a organizzazioni terroristiche, liste fornite da fonti esterne specialistiche e utilizzate in generale dal
sistema bancario; in forza di tali liste il Gruppo esercita i propri presidi di controllo, sia automatici sia manuali.

38) Il Gruppo che tipo di sanzioni ha subito nel 2018?
Nell’ambito dell’ordinaria attività della banca taluni dipendenti di Banco BPM sono stati destinatari di sanzioni
amministrative per importo non significativo relative, a titolo esemplificativo, all’omessa segnalazione di
operazione sospetta. La banca è interessata soltanto quale responsabile in solido per il pagamento delle
sanzioni i cui decreti sono stati impugnati dagli obbligati in via principale dinanzi al Tribunale ordinario.

39) Il Gruppo quali e quante ispezioni ha subito da parte di BCE e Bankitalia nel 2018?
Come noto, nel corso del normale svolgimento della propria attività, il Gruppo Banco BPM è oggetto di
accertamenti ispettivi promossi dalle Autorità di Vigilanza. Tali accertamenti ispettivi possono interessare
l’assetto organizzativo e i processi, ivi inclusi quelli che governano la gestione, rilevazione e valutazione delle
attività e passività che compongono il patrimonio netto delle società medesime. Le informazioni relative alle
ispezioni di BCE e di Banca d’Italia sono contenute nel Bilancio 2018, “Relazione sulla gestione – Altri Eventi -
Attività ispettive della Banca Centrale Europea e della Banca d’Italia”, a disposizione sul sito internet della
Banca.

40) Quanti fidi sono stati revocati nel 2018? Con quali conseguenze? Vi sono stati errori che abbiano
determinato scelte di revoca?
Sono stati revocati fidi per Euro 1.545.349.273, con una forte componente di passaggio a sofferenza.

41) Per l'uscita anticipata del rapporto di lavoro possono essere riconosciute un massimo di 24 mensilità di
remunerazione fissa? Invece per quanto riguarda la remunerazione variabile? Quali altri tipi di emolumenti si
possono ricomprendere?
Gli importi riconosciuti in vista o in occasione della conclusione anticipata del rapporto di lavoro, in base a
quanto previsto nelle disposizioni di vigilanza della Banca d’Italia, sono remunerazione variabile e
l’ammontare massimo che può essere riconosciuto ad una persona non può essere superiore a 24 mensilità di
remunerazione fissa e non può superare 2,4 milioni di euro. Altre tipologie di remunerazione variabile sono
dettagliatamente elencate nella relazione sulla remunerazione al paragrafo 5.2 (pag. 27).

42) Quanti sono i lavoratori che hanno fruito dell'uscita anticipata nel 2018 e per quale importo complessivo?
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Nella relazione sulla remunerazione al paragrafo 2.4 di pag. 66 è riportato il dettaglio dei compensi di inizio e
fine rapporto corrisposti al personale più rilevante e nella tabella di pag. 67 l’ammontare complessivo
riconosciuto a titolo di compensi di inizio e fine rapporto che ammonta a euro 578.290.

43) A quanto ammonta il gettone di presenza per i componenti del Comitato Remunerazioni? Chi determina
gli emolumenti dei suoi componenti?
Attualmente non è previsto per Banco BPM il pagamento di compensi nella forma di “gettoni di presenza”.
L’ammontare dei compensi fissi spettanti, tra l’altro, ai componenti del Comitato Remunerazioni è riportato
nella Relazione sulla Remunerazione pubblicata nei termini di legge, tra l’altro, sul sito internet del Banco BPM
– sezione Corporate Governance – Assemblee dei Soci – 6 aprile 2019.

44) Controlliamo periodici, case editrici?
No.

45) A quanto ammontano le spese sostenute nell'esercizio del proprio mandato di Graziano Tarantini e Fratta
Pasini Carlo?
Vedere risposta alla domanda n. 30.

46) Il Comitato per le erogazioni liberali nei confronti di chi ha effettuato tali erogazioni e per quali importi
complessivi?
La principale finalità delle erogazioni liberali è il sostegno al territorio dal punto di vista sociale, culturale e
ambientale: beneficiari degli interventi sono, in particolare, associazioni ed enti impegnati in iniziative e
progetti in questi settori. Per il dettaglio degli interventi effettuati si rimanda alla Dichiarazione consolidata di
carattere non finanziario.

47) Come si chiamano i componenti del Comitato per le erogazioni liberali?
Risultano membri del Comitato i seguenti signori:
Avv. Carlo Fratta Pasini, presidente del Comitato
Prof. Mario Anolli, Vice Presidente
Rag. Carlo Frascarolo
Dott.ssa Cristina Galeotti
Dott. Piero Lonardi
Prof. Mauro Paoloni
Ing. Giulio Pedrollo
Prof.ssa Costanza Torricelli

48) I compensi tra gli 11 dirigenti con responsabilità strategiche sono stati divisi in parti uguali? Quanti di
costoro hanno ottenuto una percentuale maggiore?
La delibera 18049/2011 di Consob regolamenta la modalità di compilazione delle tabelle riportate nella
relazione sulla remunerazione (a partire da pag. 72) e precisa che devono essere illustrati nominativamente i
compensi (i) dei componenti degli organi di amministrazione e di controllo nonché dei direttori generali e (ii)
quelli di eventuali dirigenti con responsabilità se hanno percepito nel corso dell’esercizio compensi maggiori
rispetto ai soggetti di cui al precedente punto (i). Per gli altri dirigenti con responsabilità strategiche le
informazioni devono essere fornite a livello aggregato ovvero sommando i compensi percepiti
individualmente da ciascun dirigente.

49) Nel Gruppo chi si occupa di erogazioni a fondo perduto destinate ad associazioni sportive? Per quali
finalità ciò avviene?
Per le erogazioni liberali si rimanda alla domanda n. 46
Per quanto riguarda le sponsorizzazioni ad associazioni sportive, l’indirizzo consolidato è quello di coniugare il
più possibile la migliore visibilità del brand Banco BPM con interventi nel mondo del sociale e della
sostenibilità, a favore di soggetti disagiati e/o bisognosi.

50) Nella Struttura del Gruppo sono indicate le società principali. Come si chiamano le società non rientranti
tra quelle principali e non menzionate nella bozza di bilancio? Tra queste vi sono società di fatto?
Nella Relazione Finanziaria Annuale (pagg. da 174 a 176) sono analiticamente indicate tutte le società
controllate in via esclusiva dal Gruppo Banco BPM.
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51) Perché nei Consigli di Amministrazione e nei Collegi Sindacali rispettivamente di Vera Assicurazioni e Vera
Protezione non siede neanche una donna? Si ritiene o no che ciò violi la legge?
La circostanza che nei consigli di amministrazione e nei collegi sindacali delle società Vera Assicurazioni e
Vera Protezione non sia presente alcuna donna non è contraria a disposizioni di legge.
In particolare, il rispetto del principio dell'equilibrio tra generi negli organi amministrativi e di controllo delle
società è contemplato, secondo specifiche previsioni normative: per le società quotate (si veda l'art. 147-ter,
comma 1-ter, D.lgs. n. 58/1998, Testo Unico della Finanza, come introdotto dalla Legge 12 luglio 2011, n. 120) e
per le società a controllo pubblico (cfr. il D.P.R. 251/2012, contenente la disciplina di dettaglio, come previsto
dalla stessa Legge 12 luglio 2011, n. 120).
Vera Assicurazioni e Vera Protezione non rientrano nelle menzionate tipologie societarie.

52) Di quanti alloggi residenziali disponiamo complessivamente a Milano? Quanti di questi sono affittati ad
equo canone e quanti sono sfitti?
Si veda la risposta formulata per la domanda n. 7.

53) Nel Gruppo chi è indagato per Truffa? Si da accenno di indagini per truffa nella bozza di bilancio! Dunque
nel Gruppo qualcuno ha ricevuto avvisi di garanzia, comunicazioni giudiziarie?
Dalla lettura del provvedimento di sequestro notificato alla banca dal Tribunale di Milano nell’ambito della
c.d. vicenda diamanti e dalle comunicazioni trasmesse dai dipendenti/esponenti alle strutture delle risorse
umane, è emerso che alcuni dipendenti ed esponenti della banca risultano indagati per truffa. Si precisa che,
sempre in tema diamanti, oltre al procedimento principale pendente presso la Procura di Milano, si ha notizia
di ulteriori indagini condotte localmente da altre Procure. Oltre al procedimento in tema diamanti, alla banca
risultano altre tre indagini per truffa a carico di dipendenti per tematiche relative all’attività ordinaria.

54) Quale Procura sta indagando?
Dalle informazioni note alla banca risultano pendenti indagini presso le Procure di Milano, Lucca, Pisa,
Bologna, Modena, Reggio Emilia, Verona, Terni. Si precisa che la banca è direttamente coinvolta unicamente
nell’indagine pendente presso la Procura milanese.

55) Il Gruppo consigliava a clienti l'acquisto di diamanti o comunque segnalava a costoro la possibilità di
acquistarne presso società specifiche? Quanto lucravamo percentualmente?
La banca svolgeva il ruolo di segnalatore dei clienti interessati all’acquisto dei diamanti nei confronti di IDB e,
sin dalla nascita del nuovo Banco BPM, ha prontamente interrotto l’attività di segnalazione e poi risolto il
contratto.
Sull’attività di segnalazione la banca ha percepito negli anni commissioni inizialmente tra il 12% e 18%
ridottesi poi a una flat fee.

56) A quali persone fisiche facevano capo tali incombenze all'interno del Gruppo?
L’attività di segnalazione di clientela interessata all’acquisto di diamanti veniva effettuata localmente dalle
strutture di rete.

57) Quanti dipendenti del Gruppo sono stati interrogati in relazione alle indagini in corso?
Il dato non è nella disponibilità della Banca. Si è a conoscenza di convocazioni di dipendenti quali persone
informate sui fatti: i relativi contenuti sono coperti da segreto istruttorio e non noti alla banca. Gli eventuali
interrogatori degli indagati vengono gestiti dagli stessi in accordo con i legali di fiducia nominati.

58) Perché il Gruppo si ritiene estraneo alla truffa? Banca Aletti come sarebbe stata ingannata?
La banca svolgeva il ruolo di segnalatore dei clienti interessati all’acquisto dei diamanti nei confronti di IDB. Lo
stesso contratto che disciplinava i rapporti tra la banca e IDB, la normativa interna del gruppo così come il
materiale promozionale realizzato da IDB e messo a disposizione della clientela, prevedeva espressamente
che sarebbe stata a carico di IDB ogni responsabilità relativa ai prodotti venduti e in particolare alle
caratteristiche degli stessi (incluso il prezzo), e che i clienti, prima di concludere l’acquisto, avrebbero potuto
rivolgere a IDB ogni richiesta di chiarimento o informazione in relazione all’operazione.

59) Il Gruppo esattamente come collaborava con IDB? Chi con essa ha firmato accordi all'interno del
Gruppo?
I rapporti venivano regolati da contratti stipulati nel corso degli anni con le diverse banche del territorio
facenti parte del gruppo Banco Popolare.
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60) Se fossimo stati estranei alla truffa, il Gruppo avrebbe promosso delle iniziative legali nei confronti di chi
truffava. Invece non abbiamo mosso un dito in tal senso. Perché?
La Banca ha avviato lo scorso dicembre un arbitrato nei confronti di IDB volto a ottenere, fra l’altro,
l’accertamento della responsabilità per inadempimento contrattuale di IDB (con conseguente risarcimento
dei danni), e dell’obbligo di indennizzo gravante sulla stessa nei confronti della Banca, in forza della clausola
di manleva contenuta negli accordi di collaborazione. L’arbitrato non ha avuto seguito a causa
dell’intervenuto fallimento di IDB.
Banco BPM, confidando pienamente nell’operato delle autorità inquirenti, ha collaborato con la magistratura,
anche con autonome iniziative, fornendo fattivo supporto nell’individuazione degli elementi necessari per fare
luce sugli eventi inerenti le vendite di IDB ai propri clienti.

61) BCE e Bankitalia hanno mai indagato su tali segnalazioni che effettuavamo alla clientela, inducendola in
errore?
BCE e Banca d’Italia, nell’ambito della loro attività di monitoraggio su base continuativa, hanno richiesto
informazioni alla banca e hanno monitorato l’evoluzione dei reclami, delle cause, delle iniziative assunte
dalla Banca nei confronti della clientela e dei connessi accantonamenti in bilancio.
Il tema dei diamanti è stato oggetto anche di un’ispezione da parte della BCE nell’ambito di una più ampia
verifica in tema di “rischi operativi” la cui fase on site si è conclusa alla fine di gennaio 2019. La Banca è in
attesa di ricevere il final report anche su tale aspetto.

62) Quali provvedimenti hanno assunto tali controllanti dal momento che sono venute a conoscenza delle
indagini a carico del nostro Gruppo e sulla sanzione di AGCOM per oltre 3 milioni di euro?
Allo stato la Banca ha ricevuto, come altre primari istituti bancari, la sanzione di AGCM nonché il sequestro
preventivo, effettuato dalla Guardia di Finanza in relazione alle indagini in corso da parte della Procura di
Milano; non risultano altri provvedimenti in corso.

63) Quante sono state le segnalazioni sospette di Gruppo? Quante di queste sono andate a buon fine?
Si rinvia alla risposta n. 36.

64)La Funzione antiriciclaggio a chi riferisce?
La Funzione Antiriciclaggio è incardinata all’interno della Funzione Compliance.

65) Quali funzioni svolge, allo stato, Maurizio Faroni? E' indagato per truffa e ostacolo alla vigilanza? Come
avrebbe ostacolato la vigilanza?
Si rinvia al comunicato stampa diffuso in data 27 febbraio 2019 contenente l’annuncio delle determinazioni
assunte dal Consiglio di Amministrazione, tra l’altro, nei confronti del Direttore Generale del Banco BPM,
Maurizio Faroni.
Maurizio Faroni ricopre allo stato la carica di Direttore Generale della banca. Il Consiglio di Amministrazione
ha disposto nei suoi confronti la sospensione cautelare dal servizio a seguito della notifica del decreto di
sequestro preventivo in relazione alla vicenda diamanti, dal quale emerge l’indagine in corso nei suoi
confronti per i reati di truffa e di ostacolo alle autorità di vigilanza. A ragione dell’indagine in corso, i fatti
contestati non sono divulgati.

66) E' vero che sia indagato Maurizio Zancanaro, della controllata Banca Aletti? Per quali reati?
Maurizio Zancanaro, ex esponente di Banca Aletti, ha rassegnato le dimissioni il 5 novembre 2018 per passare
ad altra azienda. Non essendo dipendente, per riservatezza non si possono fornire ulteriori informazioni rispetto
a quanto pubblicamente noto.

67) E' vero che nel Gruppo ci sono circa 70 indagati? Quanto abbiamo anticipato ad oggi per le loro spese
legali?
Dalle informazioni contenute nel provvedimento di sequestro preventivo notificato alla banca dal Tribunale di
Milano nell’ambito della c.d. vicenda diamanti e dalle comunicazioni trasmesse dai dipendenti/esponenti alle
competenti funzioni, è emerso che i dipendenti (alcuni di essi non più in servizio presso la banca) ed
esponenti del Gruppo che risultano indagati sono circa 42.
Al momento il nostro Istituto non ha sostenuto alcun pagamento a titolo di rimborso spese legali per gli
interessati.

68) Quali studi legali li difendono?
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Gli indagati hanno nominato propri legali di fiducia a norma del CCNL.

69) E' vero che alcuni di tali indagati nel frattempo hanno fatto carriera?
I dipendenti indagati per i fatti emersi, citati nel decreto di sequestro preventivo, non hanno avuto
avanzamenti di carriera (fatti salvi i passaggi a livello superiore di inquadramento dovuti in applicazione di
contratti collettivi nazionali o aziendali).

70) Il Gruppo conta dipendenti tratti in arresto?
Non risultano allo stato dipendenti tratti in arresto in relazione alla vicenda diamanti.
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ASSEMBLEA ORDINARIA DI BANCO BPM S.P.A.

DOMANDE DEL SOCIO IVANO FRANCESCO MATTEI E RELATIVE RISPOSTE
AI SENSI DELL’ART. 127-TER DEL D.LGS. 58/1998

Il presente documento riporta le domande consegnate tramite posta elettronica certificata, il 30 marzo 2019, a Banco BPM
S.p.A. (“Banca” o “Banco BPM”), dal socio Ivano Francesco Mattei con indicazione, per ciascuna domanda, della relativa
risposta della Banca ai sensi dell’art. 127-ter del D.Lgs. 58/1998.
Si ritiene che talune domande non siano afferenti agli argomenti posti all’ordine del giorno dell’Assemblea, ovvero
riguardino aspetti non attinenti all’attività svolta dalla Banca; in ottica di trasparenza, Banco BPM ha comunque inteso
fornire, ove disponibile, il relativo riscontro.
Le risposte sono evidenziate in neretto; la numerazione delle domande fa riferimento all’elenco trasmesso dal socio.

******
Domanda 1 - Pubblicità domande azionisti
I soci dell'impresa hanno facoltà di porre domande al Consiglio d'Amministrazione ai sensi dell'art. 127-ter del D.Lgs 58/998 e
successive integrazioni e modificazioni. Le migliori imprese pubblicano le domande giunte e le relative risposte tra la
documentazione disponibile per i soci considerando che le domande di ogni socio, ovvero di ogni partecipante al capitale
sociale, possano essere d'interesse generale, così come siano, di pari interesse, le risposte fornite da coloro che
amministrano per loro nome e conto l'impresa.
Si chiede pertanto di conoscere come mai Banco BPM S.p.A. non adotti una simile misura e consegni all'azionista la risposta
cartacea alle sue domande solo al suo ingresso in Assemblea. Eppure i soci quando presentano la domanda sono
identificati e forniscono tutti gli elementi utili per ricevere con congruo anticipo le risposte così da consentire loro di
presentarsi preparati all'unico evento in cui possono partecipare attivamente alla vita sociale.

Banco BPM si avvale del comma 3 dell’art. 127-ter del D.Lgs 58/998, fornendo in assemblea, all’inizio dell’adunanza e a
disposizione di ciascuno degli aventi diritto al voto, la risposta in formato cartaceo alle domande poste dagli azionisti.

Domanda 2 - I marchi
In occasione dell'assemblea azionisti chiamata a deliberare per l'approvazione del bilancio anno 2017, il sottoscritto ha
presentato domanda di chiarimento riguardo i marchi 1. Purtroppo, quanto prodotto dal Banco BPM non ha risposto alle
specifiche richieste dilungandosi su altri aspetti, ovvero è andata semplicemente fuori tema. Pertanto il sottoscritto si trova
a dover riaffrontare il medesimo argomento anche alla luce delle significative variazioni che hanno interessato queste
poste chiedendo esplicitamente che siano fornite risposte alle domande poste 2.
Nella Relazione 2017 erano esposti marchi per un valore totale di circa € 504 milioni. In dettaglio erano € 222 milioni per la
CGU "rete commerciale", € 263 milioni per BPM e € 19 milioni per Banca Akros (pag. 262).
Il valore dei marchi di nuova rilevazione contabile è stato determinato applicando il modello "relief of royalties" che trova
la sua fonte nello sfruttamento commerciale del marchio e della sua capacità di generare ricavi superiori rispetto a un
prodotto non "brandizzato".
Il tasso delle royalties, è stato determinato dall'esperto nel 2,41% per BPM e nel 4,47% per Banca Akros.
Viceversa, per la CGU "rete commerciale" [composta dalle Divisioni territoriali, dalla Direzione large corporate e dalla
Direzione istituzionali, enti e terzo settore] il valore del marchio è stato determinato utilizzando il modello DDM.
L'utilizzo di questa metodica valutativa crea un problema di coerenza perché nello scorso esercizio gli altri intangibili a vita
indefinita, già valutati con il medesimo modello DDM, sono stati svalutati in toto ma ha lasciato indenne questa posta
giungendo così al paradosso di considerare nulla la capacità degli avviamenti di generare extra-rendimenti con unica
eccezione il marchio che ha miracolosamente mantenuto tale capacità, seppure non si riesca a comprendere come sia
possibile tecnicamente rilevare un marchio o un qualsiasi "segno" in una sola parte della complessa macchina aziendale,
tanto più non identificata da un marchio (tra l'altro non era neppure specificato quale fosse).
Passando alla "Relazione finanziaria 2018" la verifica del valore del marchio Banca Akros è stata effettuata applicando la
medesima metodica utilizzata nell'esercizio precedente e il valore delle royalties è stato mantenuto al 4,47%.
Si rilevano però alcune importanti variazioni prive di ogni disclosure tecnica o/e di politica aziendale dovuta in
ottemperanza agli IAS/IFRS. Nell'esercizio 2018 scompaiono sia il marchio BPM (€ 263 milioni) sia la CGU "rete commerciale"
(€ 222 milioni) confluite nella nuova voce CGU "Direzioni Territoriali Retoil " soggetta, per quanto riguarda il marchio BPM, a
differente modello valutativo e che appare slegato da qualsiasi marchio.
Su tale posta sorgono numerose perplessità:

1. alla luce della normativa interna e comunitaria sul diritto stesso di rilevare la posta contabile "marchio", tra
l'altro non sembrerebbe registrato (?), come espresso nella Relazione e

2. in merito alla mancanza d'adeguata informativa sulle ragioni che sottostanno a una variazione che
interessa attivi che valgono circa 1/2 miliardo a un solo anno dalla loro contabilizzazione e dall'importante
rilevazione di badwill, e

3. sul trattamento contrabile di un asset indeterminatamente definito marchio (ma di quale marchio si
tratta?) quando dalla stessa Relazione si rileva l'abbandono dei singoli marchi (ex Banco Popolare ed ex
Banca Popolare dì Milano) a favore del nuovo marchio Banco BPM 4; e
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4. infine, su un trattamento contabile che sembrerebbe confondere i sottostanti del marchio con quelli
dell'avviamento (goodwill), ovvero con la possibilità che ha quest'ultimo d'essere riallocato tra CGU in una
riorganizzazione aziendale.

P.Q.M. si chiede di conoscere :
a) come si ritiene applicabile all'ambito bancario il modello "relief of royalties" alla luce della preclusione

normativa agli sfruttamenti commerciali del nome sono esplicitamente esclusi dalla normativa bancaria; e
b) quali esempi di sfruttamento 5 del marchio bancario siano presenti tra le prime 4 economie europee (USA,

Germania, UK, Francia; Italia);
c) come sia giunto il tecnico a valutare i tassi di remunerazione delle royalties esposti in bilancio;
d) perché si è deciso di capitalizzare dei beni intangibili che hanno rilevanza solo contabile e non ai fini di

vigilanza con ciò esponendosi alle possibili censure di un'interferenza fiscale preclusa dalle norme IAS/IFRS;
e) ancorché non sfruttabili commercialmente, come si spiega la rilevazione di asset intangibili che

dovrebbero generare un extra rendimento nel medesimo esercizio in cui è stato rilevato un badwill di circa
3 miliardi;

f) come si giustifica la cessazione del marchio BPM e il suo trasferimento a nuova voce quando è nella natura
stessa del marchio la sua autonomia rispetto ad altre attività intangibili a vita indefinita e, per definizione, la
sua intrasferibilità a una sola parte dell'intero coacervo aziendale

g) la nuova CGU è stata capitalizzata a un anno dalla fusione si chiedono le ragioni tecnico giuridiche che
sottostanno a questa importante variazione nella natura stessa della posta e perché non è stata fornita
apposita disclosure nella Relazione (rettifica ex IFRS 3);

h) come si spiega la definizione di marchio per una somma allocata a una CGU caratterizzata da un settore
di mercato, quindi a una parte dell'intero campo d'azione dell'impresa, anche alla luce della scomparsa
dei vecchi marchi e la nascita del nuovo;

i) la ex CGU "rete commerciale" era composta dalle Divisioni territoriali, dalla Direzione large corporate e
dalla Direzione istituzionali, enti e terzo settore dell'ex BP oggi la nuova CGU "Direzioni territoriali" è solo retail
(pag.264). Perché non è stata svalutata la quota che riferiva ai settori non inclusi nella nuova CGU ?

j) la valutazione dei flussi finanziari non può esimersi dal considerare elementi rettificativi conosciuti o stimabili
alla data di redazione della valutazione etra questi vi sono le pesanti vicende giudiziarie e la scarsa
performance dei risultati passati rettificati dalle enormi perdite sui crediti. Si chiede di conoscerne la
determinazione; e

Si deve premettere che i marchi iscritti nel bilancio 2018 del Gruppo Banco BPM conseguono al processo di allocazione
(cosiddetta “Purchase Price Allocation”, di seguito anche “PPA”), previsto dal principio contabile IFRS 3, del costo
dell’aggregazione aziendale rilevato:

- nell’esercizio 2007 a seguito dell’aggregazione da parte dell’ex Gruppo Banca Popolare Verona Novara dell’ex
Gruppo Banca Popolare Italiana (quest’ultima considerata come entità acquisita da un punto di vista contabile);

- nell’esercizio 2017 a seguito dell’aggregazione da parte dell’ex Gruppo Banco Popolare dell’ex Gruppo Banca
Popolare di Milano (quest’ultima considerata come entità acquisita da un punto di vista contabile).

Al riguardo si ritiene opportuno precisare preliminarmente che nonostante le operazioni di ristrutturazione societaria
successive alle aggregazioni in precedenza indicate abbiano comportato l’incorporazione nel Banco BPM della quasi
totalità delle banche controllate, il Gruppo continua tuttora ad operare con i marchi delle singole banche incorporate nelle
rispettive aree territoriali di riferimento.
Al riguado si evidenzia che lo nello Statuto Sociale all'art. 1.3 è previsto che " La Società può operare anche utilizzando, tra
gli altri, quali segni distintivi tradizionali e di rilevanza locale, “Banca Popolare di Verona”, “Banca Popolare di Verona -
Banco S.Geminiano e S.Prospero”, “Banco S. Geminiano e S. Prospero”, “Banca Popolare di Lodi”, “Banca Popolare di
Novara”, “Cassa di Risparmio di Lucca Pisa Livorno”, “Cassa di Risparmio di Lucca”, “Cassa di Risparmio di Pisa”, “Cassa di
Risparmi di Livorno”, “Credito Bergamasco”, “Banco San Marco”, “Banca Popolare del Trentino”, “Banca Popolare di
Cremona”, “Banca Popolare di Crema”, “Banco di Chiavari e della Riviera Ligure”, “Cassa di Risparmio di Imola”, “Banco
Popolare Siciliano”, “Banca di Legnano” e “Cassa di Risparmio di Alessandria”, nonché le denominazioni e/o i marchi o
segni distintivi impiegati nel corso del tempo da BP e da BPM nonché dalle società di volta in volta incorporate nella
Società.".
Pertanto il mantenimento dei marchi tradizionali (fra i quali anche "Banca Popolare di Milano o BPM") è una scelta statutaria
(peraltro approvata dalle autorità di vigilanza) che trova una precisa corrispondenza normativa nel terzo comma dell'art. 16
del D.Lgs. 356/90 che prevede: "3. Anche in deroga alle disposizioni di legge vigenti, la denominazione delle società
bancarie può contenere la denominazione degli enti originari".

Non è corretto pertanto affermare che “i singoli marchi sono stati abbandonati a favore del nuovo marchio Banco BPM”.
Quanto espresso a pag. 123 della Relazione della gestione del Gruppo evidenzia semplicemente quanto si è fatto per
promuovere la conoscenza ed il riconoscimento del marchio del Gruppo di appartenenza. Come peraltro espresso nella
citata pagina, i marchi territoriali sono stati rivisti graficamente e continuano ad essere utilizzati affiancati al nuovo naming
del Gruppo.
Tanto premesso di seguito esponiamo le risposte alle specifiche domande da lei formulate.

a) come si ritiene applicabile all’ambito bancario il modello ‘relief of royalties’ alla luce della preclusione normativa agli
sfruttamenti commerciali del nome sono esplicitamente esclusi dalla normativa bancaria
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Si premette che, diversamente da quanto da lei affermato, non ci risulta esistere alcun divieto esplicito alla cessione o allo
sfruttamento dei marchi bancari se non derivanti dall’osservanza dei limiti e delle riserve previsti dal Decreto legislativo 1°
settembre 1993, n. 385 (Testo Unico delle leggi in materia bancaria e creditizia - TUB), negli articoli - 10 (Attività bancaria),
per il quale "...2. L’esercizio dell’attività bancaria è riservato alle banche"; - 133 (Abuso di denominazione) secondo il quale
"1. L’uso, nella denominazione o in qualsivoglia segno distintivo o comunicazione rivolta al pubblico, delle parole «banca»,
«banco», «credito», «risparmio» ovvero di altre parole o locuzioni, anche in lingua straniera, idonee a trarre in inganno sulla
legittimazione allo svolgimento dell’attività bancaria è vietato a soggetti diversi dalle banche".
Ne deriva che il divieto allo sfruttamento commerciale di un marchio bancario sussiste esclusivamente nei confronti di
soggetti che non sono banche.
Quanto alla cessione dei marchi bancari essa non è infrequente quando associata alla cessione di rami d'azienda
bancaria (es. rete di sportelli).
Come esposto in premessa i marchi iscritti in bilancio derivano esclusivamente dal processo di PPA previsto dall’IFRS 3.
Il principio IFRS 3 richiede che l’acquirente rilevi separatamente un’attività immateriale (che quindi risulta distinta
dall’avviamento) nel caso in cui:
• rispetti la definizione di attività immateriale;
• il relativo fair value possa essere determinato in modo attendibile.
La definizione di attività immateriale (cfr. IAS 38) richiede che questa sia identificabile, ovvero:
• sia separabile dall’entità e venduta, trasferita, data in licenza, locata o cambiata, sia individualmente sia insieme
al relativo contratto, attività o passività, oppure
• derivi da diritti contrattuali o da altri diritti legali, indipendentemente dal fatto che tali diritti siano trasferibili o
separabili dall’entità o da altri diritti e obbligazioni.
I marchi BPM e Banca Akros rispettano la definizione di attività immateriale e potevano essere determinati in modo
attendibile.
Le prassi valutative utilizzate per determinare il valore dei marchi, anche in ambito IFRS 3, prevedono che esso sia pari al
valore attuale della stima contributo al risultato economico ascrivibile all’utilizzo dei marchi stessi.
L’approccio considerato preferibile in dottrina e nella prassi valutativa è l’utilizzo del criterio denominato “royalty relief” che
assume a riferimento della stima le teoriche ipotetiche royalty assicurate dalla ipotetica cessione in licenza del brand (ad
un soggetto autorizzato al suo utilizzo), ovvero, in altra prospettiva, il risparmio di costo dovuto al fatto di possedere il
marchio e di non dover corrispondere alcuna royalty per l’ottenimento dello stesso in licenza. Tale royalty costituisce di fatto
il reddito da capitalizzare.
Non si rilevano quindi preclusioni all’utilizzo di tale metodo ai fini della stima dei marchi bancari.
Si segnala conclusivamente che l’intero processo di Purchase Price Allocation è stato oggetto:

- in relazione all’emersione di un “bargain purchase” ad una specifica attivita di verifica sulla corretta valutazione
delle attività e delle passività al fair value effettuata anche con il supporto di un esperto terzo indipendente;

- alla verifica da parte della società di revisione
- a specifica analisi condotta dal Joint Supervisory team della BCE.

b) quali esempi di sfruttamento del marchio bancario siano presenti tra le prime 4 economie europee 8USA, Germania, UK,
Francia, Italia)
La rilevazione dei marchi registrati come attività immateriali in sede di rilevazione di un’operazione di aggregazione in
conformità a quanto previsto dal principio IFRS 3 è diffusamente riscontrabile nel sistema bancario.
L’iscrizione di marchi bancari a seguito di operazioni di aggregazione può essere riscontrata, a titolo di esempio,
esaminando i seguenti bilanci:
IntesaSanpaolo (a seguito dell’aggregazione Intesa-Sanpaolo IMI);
UBI BANCA (a seguito dell’aggregazione BPU-Banca Lombarda);
UNICREDIT (a seguito dell’aggregazione Unicredit-Capitalia);
BNP PARIBAS (a seguito dell’aggregazione Banque nationale de Paris (BNP)-Banque de Paris et des Pays-Bas);
Banco Santander.

c) come sia giunto il tecnico a valutare i tassi di remunerazione delle royalties esposti in bilancio
Nell’ambito del processo di Purchase price Allocation (PPA) dell’aggregazione tra Banco Popolare e Banca Popolare di
Milano il valore del marchio Banca AKros è stato determinato attualizzando il contributo al risultato economico della banca
ascrivibile all’utilizzo del marchio stimato in sede di applicazione della disciplina “Patent Box”. Il valore 4,47% indicato nella
relazione Finanziaria 2018 rappresenta il “royalty rate” implicito nel valore attribuito al marchio Banca Akros alla data di
rilevazione dell’operazione di aggregazione calcolato ai fini dello svolgimento dell’impairment test annuale.

d) perché si è deciso di capitalizzare dei beni intangibili che hanno rilevanza solo contabile e non ai fini di vigilanza con ciò
esponendosi alle possibili censure di un’interferenza fiscale preclusa dalle norme IAS/IFRS
Come già in precedenza illustrato, la rilevazione dei marchi in sede di aggregazione aziendale è stata effettuata in
ottemperanza a quanto previsto dalla normativa IAS/IFRS che presiede la redazione del bilancio.
Le specifiche disposizioni relative al trattamento delle attività immateriali previste dal Regolamento UE n. 575/2013 (c.d.
normativa “prudenziale”) sono considerate ai fini della determinazione dei fondi propri, ma non possono interferire con la
corretta applicazione dei principi IAS/IFRS.
Si precisa inoltre che i principi contabili prevedono che le attività e le passività iscritte in bilancio possano avere un valore
contabile diverso rispetto a quello fiscalmente riconosciuto. In tal caso, il principio IAS 12 prescrive che a fronte della
differenza tra valori contabili e fiscali debbano essere rilevate “attività per imposte anticipate” / “passività per imposte



4

differite”. Nella fattispecie, l’iscrizione dei suddetti marchi ha comportato la rilevazione di un valore contabile non
fiscalmente riconosciuto e conseguentemente si è provveduto alla rilevazione delle corrispondenti passività per imposte
differite.
Alla luce di quanto illustrato, la rilevazione dei marchi e del correlato effetto fiscale è stata effettuata esclusivamente in
ottemperanza a quanto previsto dai principi contabili internazionali di riferimento, senza che vi sia stata alcuna interferenza
da parte della normativa fiscale.

e) ancorché non sfruttabili commercialmente come si spiega la rilevazione di asset intangibili che dovrebbero generare un
extra rendimento nel medesimo esercizio in cui è stato rilevato un badwill di circa 3 miliardi
Il processo di PPA prevede una serie di passaggi cronologici ben definiti.
Nel dettaglio:
il primo di questi richiede la rilevazione al fair value di tutte le attività e le passività identificabili acquisite, ancorché non
iscritte nel bilancio della società acquisita. E’ in tale fase che si è reso necessario procedere alla rilevazione dei marchi;
l’ultimo passaggio prevede il confronto tra il costo dell’aggregazione ed il fair value delle attività nette identificate. Qualora
da tale confronto emerga che il costo dell’aggregazione è inferiore al fair value delle attività nette identificate, tale
differenza, dopo un ulteriore processo di controllo riguardante la corretta valutazione di tutte le attività e le passività al fair
value, deve essere iscritta a conto economico come “bargain purchase” (cosiddetto “badwill”).
Pertanto la rilevazione dei marchi è perfettamente coerente con l’iscrizione del badwill da lei indicato.
Al riguardo si precisa che l’attività di verifica sulla corretta valutazione delle attività e delle passività al fair value e del
relativo “bargain purchase” è stata effettuata anche con il supporto di un esperto terzo indipendente.

f) come si giustifica la cessazione del marchio BPM e il suo trasferimento a nuova voce quando è nella natura stessa del
marchio la sua autonomia rispetta ad altre attività intangibili a vita indefinita e, per definizione, la sua intrasferibilità a una
solo parte dell’intero coacervo aziendale
Si deve anzitutto precisare che il marchio BPM è tuttora iscritto in bilancio per un valore corrispondente a quello determinato
alla data della PPA (01/01/2017). In aggiunta, il suddetto marchio non è stato oggetto di alcun “trasferimento a nuova
voce”.

g) la nuova CGU è stata capitalizzata a un anno dalla fusione si chiedono le ragioni tecnico giuridiche che sottostanno a
questa importante variazione nella natura stessa della posta e perché non è stata fornita apposita disclosure nella relazione
(rettifica ex IFRS3)
Al riguardo si segnala che nel bilancio 2018 non è stata rilevata alcuna rettifica delle attività e passività conseguenti al
processo di PPA completato, in via definitiva, al 31 dicembre 2017.
Le modifiche descritte nel bilancio 2018 attengono esclusivamente al processo di conduzione del test di impairment
annuale il quale ha confermato la recuperabilità di tutti i marchi iscritti nel bilancio al 31 dicembre 2018.

h) come si spiega la definizione di marchio per una somma allocata a una CGU caratterizzata da un settore di mercato,
quindi a una parte dell’intero campo d’azione dell’impresa, anche alla luce della scomparsa dei vecchi marchi e la nascita
del nuovo
Come evidenziato nella premessa i “vecchi marchi” non sono scomparsi in quanto continuano ad essere utilizzati dal
Gruppo seppure affiancati al marchio di Gruppo.
i) la ex CGU ‘rete commerciale’ era composta dalle Divisioni territoriali, dalla Direzioni large corporate e dalla Direzione
Istituzionali, enti e terzo settore dell’ex BP oggi la nuova CGU ‘Direzioni territoriali’ è solo retali (pag 264). Perché non è stata
svalutata la quota che riferiva ai settori non inclusi nella nuova CGU?
Per effetto della riorganizzazione delle attività del Gruppo, nel corso dell’esercizio 2018, si è resa necessaria una ridefinizione
dei settori operativi, come illustrato nella “Parte L .- Informativa di settore” della nota integrativa (pag. 459 e seguenti della
Relazione finanziaria annuale 2018 del Gruppo Banco BPM).
In coerenza con i nuovi settori operativi, ai fini della conduzione del test di impairment delle attività immateriali, tra cui i
marchi, si è reso necessarie effettuare le opportune riallocazioni delle citate attività immateriali alle nuove Cash Generating
Unit (si veda in particolare quanto illustrato a pag. 267 della Relazione finanziaria annuale 2018 del Gruppo Banco BPM).
In base al test di impairment condotto al 31 dicembre 2018 (come descritto nella Relazione finanziaria annuale 2018 del
Gruppo Banco BPM, pag. 263-269) non si è reso necessario effettuare alcuna svalutazione dei marchi in quanto il valore
recuperabile della CGU a cui risultano allocati gli stessi è risultato superiore rispetto al valore di carico.

j) la valutazione dei flussi finanziari non può esimersi dal considerare elementi rettificativi conosciuti o stimabili alla data di
redazione della valutazione e tra questi vi sono le pesanti vicende giudiziari e la scarsa performance dei risultati passati
rettificati dalle enormi perdite sui crediti. Si chiede di conoscerne la determinazione.
Al riguardo si precisa che, ai fini del test di impairment, la stima dei flussi finanziari utilizzata per la determinazione del valore
recuperabile si è basata sulle proiezioni approvate dai competenti organi aziendali, che sono state elaborate sulla base di
tutte le informazioni disponibili alla data di redazione del progetto di bilancio.

Domanda 3 - Il patrimonio artistico delle banche
Nel bilancio non è esposto in alcun modo il patrimonio artistico delle banche che hanno composto nel tempo i due gruppi
bancari. Si chiede di conoscere:

a) perché nei criteri di valutazione non sono menzionati questi cespiti;
b) il valore del patrimonio artistico per banca di provenienza dei due ex Gruppi;
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c) se alla redazione del primo bilancio consolidato del Gruppo Banco BPM è stato applicato il modello valutativo di
cui all'IFRS 3 e in ipotesi contraria i criteri di valorizzazione;

d) come sono valutati nella Relazione al 31.12.2018;
e) se esistono delle perizie che ne certifichino l'autenticità e il valore di mercato; e, infine,
f) se ne chiede l'inventario descrittivo completo di valore di bilancio e di mercato e il nominativo del perito che ha

effettuato la verifica del bene.
Si forniscono le seguenti risposte:
a)Perché nei criteri di valutazione non sono menzionati questi cespiti.
I criteri di valutazione del patrimonio artistico (opere d’arte) sono illustrati nella “Parte A – Politiche contabili” della nota
integrativa, in corrispondenza della voce di bilancio “Attività materiali” di cui ne fanno parte. Di seguito si riporta un estratto
del bilancio 2018 (pagg. 195-196) contenente i criteri di valutazione del citato patrimonio artistico.

“Parte A – Politiche contabili
A.2 - PARTE RELATIVA ALLE PRINCIPALI VOCI DI BILANCIO
…
6 - Attività materiali
Criteri di classificazione
Le attività materiali comprendono i terreni, gli immobili strumentali, il patrimonio artistico, gli investimenti immobiliari, gli
impianti tecnici, i mobili e gli arredi e le attrezzature di qualsiasi tipo.
………

Criteri d’iscrizione
Le attività materiali sono inizialmente iscritte al costo che comprende, oltre al prezzo di acquisto, tutti gli eventuali oneri
accessori direttamente imputabili all’acquisto e alla messa in funzione del bene. Le spese di manutenzione straordinaria,
che comportano un incremento dei benefici economici futuri, vengono imputate ad incremento del valore dei cespiti,
mentre gli altri costi di manutenzione ordinaria sono rilevati a conto economico. ……….

Criteri di valutazione e di rilevazione delle componenti reddituali
Successivamente all’iscrizione iniziale, le attività materiali, ad esclusione di quelle rientranti nella disciplina dello IAS 2, sono
valutate al costo, dedotti eventuali ammortamenti e perdite di valore.
Le attività materiali sono sistematicamente ammortizzate lungo la loro vita utile, adottando come criterio di ammortamento
il metodo a quote costanti, ad eccezione:
• dei terreni, siano essi stati acquisiti singolarmente o incorporati nel valore dei fabbricati, in quanto hanno vita utile
indefinita. Nel caso in cui il loro valore sia incorporato nel valore del fabbricato, in virtù dell’applicazione dell’approccio per
componenti, sono considerati beni separabili dall’edificio; alla data di acquisizione, la suddivisione tra il valore del terreno e
il valore del fabbricato avviene sulla base di perizie di esperti indipendenti;
• del patrimonio artistico, in quanto la vita utile di un’opera d’arte non può essere stimata ed il suo valore è
normalmente destinato ad aumentare nel tempo.
Ad ogni chiusura di bilancio o di situazione infrannuale, se esiste qualche indicazione che dimostri che un’attività possa
aver subito una perdita di valore, si procede al confronto tra il valore di carico del cespite ed il suo valore di recupero, pari
al maggiore tra il fair value, al netto degli eventuali costi di vendita, ed il valore d’uso del bene, inteso come il valore attuale
dei flussi futuri originati dal cespite. Le eventuali rettifiche vengono rilevate a conto economico. Qualora vengano meno i
motivi che hanno portato alla rilevazione della perdita, si dà luogo ad una ripresa di valore, che non può superare il valore
che l’attività avrebbe avuto, al netto degli ammortamenti calcolati in assenza di precedenti perdite di valore.”

b) Il valore del patrimonio artistico per banca di provenienza dei due ex Gruppi
Al 31 dicembre 2018 il valore del patrimonio artistico iscritto in bilancio ammonta a Euro 12,5 milioni (di cui Euro 7,1 milioni
riconducibile all’ex Gruppo Banco BPM e 5,4 milioni all’ex Gruppo Banco Popolare); nel corso dell’esercizio 2018 non è
intervenuta alcuna movimentazione nei valori di bilancio.
In linea con le politiche contabili adottate dal Gruppo, il suddetto valore riflette il costo di prima iscrizione, il quale potrebbe
essere inferiore rispetto al relativo valore di mercato corrente.
Da ultimo, si precisa che il patrimonio artistico del Gruppo è riconducibile (i) principalmente alle attività (quadri, mobili,
sculture) acquisite a seguito delle azioni di recupero delle esposizioni creditizie avvenute in precedenti esercizi dalle
banche confluite, per mezzo di varie aggregazioni, nell’attuale Gruppo Banco BPM e (ii) in misura inferiore, ad alcuni
investimenti effettuati dalle citate banche, sempre in precedenti esercizi.

c) Se alla redazione del primo bilancio consolidato del Gruppo Banco BPM è stato applicato il modello valutativo di
cui all’IFRS 3 e in ipotesi contraria i criteri di valorizzazione
RiSPOSTA:
Ai fini della redazione del primo bilancio consolidato del Gruppo Banco BPM (ossia quello al 1 gennaio 2017) - che in linea
con il principio contabile IFRS 3 ha richiesto di rilevare al fair value le attività nette acquisite riferite all’ex Gruppo BPM
(soggetto acquisito in base alla citata disciplina contabile) - non sono state effettuate ulteriori analisi volte ad accertare una
diversa valorizzazione del patrimonio artistico rispetto ai valori di bilancio al 31 dicembre 2016 dell’ex Gruppo BPM, tenuto
anche conto della limitata significatività delle opere d’arte acquisite. Nell’ambito della categoria delle attività materiali, in
cui le opere d’arte sono classificate, le attività svolte in sede di redazione del primo bilancio consolidato sono state invece
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concentrate nella valutazione del patrimonio immobiliare dell’ex Gruppo BPM, di rilevanza ben più significativa rispetto alle
opere d’arte.

d) Come sono valutati nella Relazione al 31.12.2018
Si veda quanto già indicato nei precedenti punti a) e b).

e) Se esistono perizie che ne certifichino l’autenticità e il valore di mercato
f) Se ne chiede l’inventario descrittivo completo di valore di bilancio e di mercato e il nominativo del perito che ha
effettuato la verifica del bene.

Sulla base di quanto illustrato nel precedente punto a), la valutazione del patrimonio artistico nel bilancio 2018 del Gruppo
Banco BPM è basata sul metodo del costo (cfr. principio contabile IAS 16 par. 30). Al riguardo non esiste alcun requisito
normativo che richieda di disporre del valore di corrente mercato, né ai fini valutativi, né ai fini di disclosure di bilancio.
Tale fabbisogno informativo sarebbe invece necessario qualora, in luogo del criterio del costo, fosse adottato il metodo
alternativo rappresentato dal costo rivalutato (cfr. il principio contabile IAS 16, par. 31); allo stato attuale tale metodo non è
tuttavia adottato dal Gruppo Banco BPM (così come, nei precedenti esercizi, dai due gruppi partecipanti alla fusione del
2017). Detto criterio valutativo richiederebbe, infatti, un’attività di rivalutazione periodica ai valori correnti di mercato, con
un livello di periodicità ritenuto sufficiente affinché il valore di bilancio sia ritenuto tale da non differire in modo significativo
rispetto al valore di mercato.
Da ultimo si precisa che la suddetta politica contabile del Gruppo Banco BPM risulta essere allineata a quella seguita dai
principali competitors bancari italiani, fatto salvo il Gruppo IntesaSanpolo che, a partire dal bilancio al 31 dicembre 2017,
ha cambiato il criterio contabile di valutazione del patrimonio artistico di pregio, passando dal metodo del costo al metodo
del costo rivalutato.
A tal proposito si deve precisare che, nell’ottica di una piena valorizzazione del patrimonio artistico ereditato dai vari istituti
bancari confluiti nel Gruppo, Banco BPM ha avviato una specifica progettualità che è attualmente in corso.

Domanda 4 - Doppio binario inverso
Il Bilancio è dichiarato come redatto in adesione ai dettami IAS/IFRS. Tra le indicazioni specifiche di detti principi contabili vi
è la proibizione d'includere nel bilancio poste che scaturiscono dalla normativa fiscale (doppio binario fiscale vs civilistico)
eppure sembrerebbe che nel bilancio questo dettame sia stato infranto e non si rileva in alcun punto della relazione la
deroga al principio generale.

Alla luce di quanto fornito al sottoscritto in occasione della precedente Assemblea dei Soci si chiede di conoscere:
a) le motivazioni di tale deroga al principio generale; e
b) il valore di queste poste.

Nell’ambito della risposta a lei fornita in relazione alle domande formulate in occasione della Assemblea del 7 aprile 2018,
avevamo indicato che il valore attribuito ai marchi Banca Popolare di Milano e Banca Akros era stato determinato come
valore attuale del contributo al risultato economico delle banche e del Gruppo ascrivibile all’utilizzo dei suddetti marchi.
Nel testo della risposta avevamo ulteriormente evidenziato che: “La normativa fiscale italiana ha previsto un regime
opzionale di tassazione per i redditi derivanti dall’utilizzo di attività intangibili, tra cui i marchi (c.d. “Regime Patent Box”).
Banca Popolare di Milano aveva esercitato tale opzione per i marchi in esame. In relazione a tale esercizio Banca Popolare
di Milano aveva già dovuto calcolare il c.d. contributo economico / reddito figurativo ovvero la quota di reddito di impresa
ascrivibile ai suddetti marchi (BPM e banca Akros) incorporata nel reddito complessivo derivante dall’attività d’impresa,
che il soggetto beneficiario non avrebbe realizzato in assenza del bene immateriale stesso). Tali valutazioni sono state
assunte come base di riferimento anche ai fini della determinazione del valore di iscrizione contabile dei medesimi marchi
in applicazione del principio IFRS 3.”
Orbene quanto evidenziato nella risposta a lei già fornita (testo virgolettato) non significa che vi sia stata una interferenza
fiscale nella predisposizione del bilancio consolidato del Gruppo Banco BPM e del bilancio separato di Banco BPM. La
risposta fornita evidenziava semplicemente che, dovendo determinare il valore dei suddetti marchi nell’ambito del
processo di Purchase price Allocation (PPA) previsto dal principio contabile IFRS 3, era necessario stimare il contributo al
risultato economico della banca ascrivibile all’utilizzo dei marchi in esame. Atteso che nell’ambito della applicazione della
disciplina “Patent Box” Banca Popolare di Milano aveva già elaborato tali stime, queste ultime sono state assunte a
riferimento anche nel processo dei determinazione del valore attribuibile ai marchi nel processo di PPA. In relazione al
dubbio a Lei sorto a seguito di quanto esposto nella risposta già fornita, precisiamo ulteriormente che l’utilizzo nell’ambito
del processo di PPA delle stime relative al contributo al risultato economico della banca ascrivibile all’utilizzo dei marchi in
esame elaborate ai fini della disciplina “Patent Box” è stato preceduto da un’attività di analisi delle medesime finalizzata a
verificarne l’adeguatezza rispetto a quanto richiesto dall’applicazione del principio contabile IFRS 3. Avendo riscontrato
che le modalità di stima del contributo al risultato economico della banca ascrivibile all’utilizzo dei marchi in esame ai fini
della disciplina “Patent Box” erano allineate e compliant rispetto a quanto previsto dai principi contabili e delle prassi
valutative utilizzate in casi analoghi, le suddette stime sono state considerate valide e utilizzabili anche nel processo di stima
del valore dei marchi da iscrivere in bilancio nell’ambito del processo di PPA.
Va in conclusione ribadito che i marchi Banca Popolare di Milano e Banca Akros sono stati iscritti in bilancio solo ed
esclusivamente in quanto richiesto dai principi IAS/IFRS. A dimostrazione di ciò tali attività immateriali non sono “fiscalmente
riconosciute”. L’iscrizione di una valore contabile “non fiscalmente riconosciuto” ha reso necessaria la rilevazione delle
relative passività per imposte differite.
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Alla luce di quanto illustrato le confermiamo che il valore attribuito ai marchi Banca Popolare di Milano e Banca Akros nel
bilancio consolidato del Gruppo Banco BPM e nel bilancio separato di Banco BPM non ha subito alcuna interferenza
derivante dalla normativa fiscale tale da costituire una deroga ai principi contabili IAS/IFRS.

Domanda 5 - Salvataggio banche problematiche
In una banca che nell'esercizio fiscale 2018 — il secondo a guida dell'attuale gruppo dì Amministratori — ha perso 50,43
milioni di euro leggiamo che il Banco BPM ha sottoscritto diversi interventi di "salvataggio" di banche problematiche,
ultimo dei quali la sottoscrizione pro quota del prestito obbligazionario emesso da CARIGE.
Quest'ultima poi è stata l'apoteosi perché effettuata nonostante il principale azionista di riferimento (Malacalza), che
governava tale banca dal 2013, avesse assunto una serie di comportamenti sempre più negativi culminati nel rifiuto di
sottoscrivere un aumento di capitale spiegando che quanto presentato non era adeguato a deliberare 7. Con uno simile
scenario era prudente non aderire all'iniziativa da effettuarsi su base volontaria, così come fatto da altre banche.
Su questa decisione non ci sarebbe materia da contendere se il denaro a rischio fosse uscito dalle tasche di chi prendeva
la decisione, purtroppo, si tratta di denaro che gli azionisti hanno affidato agli Organi gestionali e che questi [a parere del
sottoscritto senza averne titolo perché non previsto dal mandato] hanno messo a rischio infrangendo il dettato di sana e
prudente amministrazione, con ciò rendendosi passibili delle eventuali azioni risarcitorie previste dal codice civile.
Espresso il pensiero del sottoscritto si chiede di conoscere:

a) le ragioni tecniche che hanno fatto decidere l'infrazione del dettato di sana e oculata gestione e aderire alla
sottoscrizione dei diversi interventi di "salvataggio", infrazione che deve essere letta anche alla luce del rifiuto
opposto da altre banche; e

b) poiché le risorse economiche sono per definizione limitate, perché si è preferito gettare denaro degli azionisti in
una simile impresa anziché prestarlo alle famiglie e alle imprese presenti sul territorio; e

c) quale beneficio si ritiene possano generare in futuro questi rischiosi interventi; e
d) se non si ritiene che viste le pesanti perdite registrate da innumerevoli piccoli azionisti sia assolutamente da

escludere un'azione nei confronti delle banche che hanno sottoscritto il prestito obbligazionario considerando sia
lo stato di necessità del debitore sia l'elevato tasso applicato sin dall'origine (13% passato poi al 16%).

Si premette che gli interventi a cui lei fa riferimento sono in realtà interventi non attuati direttamente dalla banca ma dallo
Schema Volontario del Fondo Interbancario di Tutela dei Depositi al quale Banco BPM aderisce al pari della quasi totalità
delle banche italiane.
Inoltre lei fa riferimento a diversi interventi di salvataggio sena peraltro precisare a che operazioni faccia riferimento oltre
all’intervento effettuato dallo Schema Volontario del Fondo Interbancario di Tutela dei Depositi a sostegno di banca Carige.
Atteso che quest’ultimo rappresenta l’unico intervento che ha avuto un impatto sul bilancio al 31 dicembre 2018 di Banco
BPM sottoposto all’approvazione dell’Assemblea nella giornata odierna, le risposte di seguito fornite assumo a riferimento
esclusivamente il suddetto intervento di cui è data dettagliata informativa alle pagine 184 e 185 della Relazione Finanziaria
Annuale nell’ambito della Parte A della Nota Integrativa al bilancio consolidato.
Come evidenziato in tale informativa, l’intervento di sostegno è stato deliberato dall’Assemblea delle banche aderenti allo
Schema Volontario tenutasi il 30 novembre 2018.
La motivazione dell’intervento si inquadra nell’obiettivo di minimizzare gli oneri per il sistema bancario e quindi anche per il
Banco BPM. Al riguardo vanno tenuti in debita considerazione gli scenari alternativi prefigurabili nell’ipotesi di mancata
approvazione dell’intervento di sostegno sulla base delle informazioni disponibili alla data in cui è la decisione
dell’intervento di sostegno è stata assunta. Tali diversi scenari, tra i quali figurava lo scenario di liquidazione di Banca
Carige, non sarebbero stati scevri di oneri per tutte le banche italiane. Considerata anche l’entità dei depositi protetti di
Banca Carige gli oneri prefigurabili a carico del Banco BPM a fronte di scenari alternativi all’intervento di sostegno sono stati
valutati essere ben superiori rispetto all’ammontare delle risorse finanziarie che il Banco BPM sarebbe stato chiamato a
mettere a disposizione per finanziare l’intervento di sostegno. La decisione di esprimere un voto favorevole nell’ambito
dell’Assemblea delle banche aderenti allo Schema Volontario è stata quindi assunta, come sempre, nell’esclusivo interesse
del Banco BPM e dei suoi azionisti. Al riguardo si rappresenta che tale valutazione è risultata essere allineata a quella della
quasi totalità delle banche italiane atteso che l’intervento di sostegno a favore di banca Carige è stato approvato dalla già
richiamata Assemblea con il voto favorevole di 81 banche rappresentanti il 91,7% dei depositi protetti dal FITD (le banche
che hanno espresso un voto contrario sono solo 9 e rappresentano l’1,03% dei depositi protetti).
Quanto alla sua ultima domanda sul tema, per quanto a conoscenza del Banco BPM l’operazione di emissione del prestito
subordinato da parte di Banca Carige, rappresenta un’operazione che riflette condizioni di mercato in relazione alle
caratteristiche dello strumento finanziario emesso e che è stata perfezionata nel rispetto della normativa vigente con
l’autorizzazione degli Organi di Vigilanza.

Domanda 6 - Vicenda diamanti
Nel bilancio al 31.12.2017 era esposto che la Banca aveva subito una sanzione di € 3.350.000 dall'Autorità Garante per
causa pratiche commerciali scorrette nella vendita di diamanti e che aveva presentato ricorso al TAR per ottenerne
l'annullamento mentre, nel contempo, veniva effettuata una riserva di 43 milioni di euro.
La prova della fallacità delle affermazioni contenute nel documento sono sia la sentenza negativa e le pesanti parole
utilizzate per stigmatizzare il comportamento tenuto dalla banca e il sequestro deciso dall'Autorità Giudiziaria per oltre 84
milioni e l'ulteriore stanziamento effettuato dalla banca per 275 milioni circa, con ovvii danni in capo agni azionisti.
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Eppure la notizia non è stata una bomba a ciel sereno. Da anni la stampa pubblicava ampi servizi sul "bidone" 8 servito ai
clienti bancari, ampie inchieste giornalistiche dimostravano l'enorme discrepanza tra i valori "reali" dei diamanti e quanto
pagato dai clienti 9, persino la trasmissione televisiva di denuncia Report aveva dedicato due puntate a tale pratica
spiegando ai clienti caduti nell'offerta come cercare di ottenere il giusto risarcimento.
Per evitare ulteriori danni di immagine e considerando corrette le censure sul loro operato le
altre banche iniziavano a rimborsare il 100% delle somme pagate dalla clientela mentre il Banco BPM rigettava tale
metodica giustificandosi con la scusa d'esaminare le pratiche una per una. Ciò senza considerare che i tutti i dati necessari
erano già a sue mani e che i tempi erano sempre più brucianti. L'aver posto in essere una simile tecnica dilatoria che ha
esarcebato i clienti danneggiati.
Si suppone che nella due diligence un capitolo sia stato dedicato anche a questa vicenda eppure l'AD Castagna ha
proseguito con un atteggiamento di chiusura nonostante le profonde censure contenute nella decisione che porta alla
sanzione sopra citata, agli inviti di Banca d'Italia e di coloro che erano nella possibilità di rilasciare interviste alla stampa.
Prudenza avrebbe voluto che in quel momento la banca considerasse il superiore interesse di tutti gli stakeholder e la
tutela della fiducia che costoro devono avere nella Banca n, invece no! Le frasi contenute nel bilancio dimostrano tutta la
protervia di chi non intende ragioni.
Gli sviluppi giudiziari hanno visto, la sentenza di condanna emessa dal TAR, l'imputazione di persone che lautamente
pagati ricoprivano rilevanti posizioni nel Gruppo e la tardiva costituzione di una task force di oltre 100 dipendenti,
aumentata successivamente a 150. Misure d'emergenza ma che a nulla servono se le risorse umane impegnate non hanno
chiare direttive (semplicissima quella di Banca Intesa) e poteri adatti a dirimere rapidamente le questioni di minor conto.
I dati comunicati, seppure provvisori, sono impietosi. Sui 13.300 reclami (pag.32) e relativo petitum sono stati esaminati 9.499
casi e solo 2.570 sono stati chiusi con transazione. Potenzialmente esiste il rischio di contenzioso per quasi 11.000 pratiche
oltre un numero imprecisato di clienti che potrebbero decidere di agire in futuro.
A completamento della vicenda leggiamo sulla stampa che Banco BPM ha continuato ad affrontare le richieste di
rimborso senza mutare le sue linee guida tant'è che I' A.D.U.C. avrebbe inviato comunicazioni a tal riguardo con ovvie
conseguenze anche sul valore di un titolo che è da tempo tra i più shortati dagli istituzionali.
Dimostrato che l'intero gruppo 'dirigente del Banco BPM non è esente da profonde responsabilità sulla débakle di
credibilità si chiede di sapere come mai:

a) nonostante i dettagliati resoconti esposti dalla stampa locale e nazionale l'Amministratore Delegato non abbia
sentito la necessità di un'accurata indagine interna che chiarisse tutta la vicenda evitando di nominare a cariche
apicali i presunti responsabili;

b) effettuata la nomina, non ha chiesto un passo indietro ai presunti responsabili arrivando in ipotesi di rifiuto alla loro
immediata sospensione. Si ricorda che per i gradi gerarchici inferiori i comportamenti censurabili, anche se non
coinvolgono in simile misura il buon nome della Banca, comportano forti e immediate sanzioni disciplinari;

c) Banco BPM è stata l'unica banca a non sentire l'esigenza d'adeguarsi al pressante invito rivolto da Banca d'Italia
alle banche coinvolte nella vicenda, con ovvio aggravio della posizione processuale, ex D.Lgs 231;

d) quando le altre banche coinvolte nella vicenda, hanno iniziato a liquidare il 100% delle somme reclamate,
l'Amministratore delegato non ha ritenuto di agire per il bene di tutti gli stakeholder almeno costituendo senza
indugio una task force che esaminasse tutte le vendite attendendo sino a dopo l'esplosione degli aspetti penali
della vicenda.

Si chiede altresì di conoscere:
e) Il numero totale dei contratti di vendita;
f) per singola pratica di vendita: l'ammontare del costo sostenuto dal cliente nell'acquisto delle pietre;
g) se per la pratica è stato presentato reclamo: a completamento dell'informazione di cui al precedente punto f): il

petitum, le spese legali e il costo interno di gestione sostenuto;
h) se la pratica è stata definita: a completamento delle informazioni di cui alle precedenti lettere f) e g),

l'ammontare transato, le spese legali risarcite e quelle sostenute 12.
i) la stima dei costi impliciti ed espliciti, per esempio le spese legali sostenuti e da sostenere per le attività connesse

alla vicenda;
j) quale impatto è stato stimato, in termini di diminuzione dei ricavi, per una vicenda che scuote

profondamente la fiducia che il cliente bancario medio ha nella banca di riferimento?

In relazione alle domande di cui alle lett. a) e b) si rappresenta quanto segue.
Le indagini in corso da parte della Procura di Milano e le relative operazioni di sequestro si riferiscono all’attività di
segnalazione a IDB della clientela interessata all’acquisto di diamanti nel periodo che va dal 2003 al 2016 e dunque prima
della data della fusione tra Banco Popolare e BPM.
Le prime richieste da parte dell’AGCM e della Banca d’Italia sono state ricevute da Banco BPM nell’aprile del 2017 e il primo
accesso della Guardia di Finanza volto al sequestro di atti e documenti nell’ambito del procedimento per truffa (che
all’epoca era peraltro nei confronti di ignoti) è stato effettuato a fine giugno 2017, dunque dopo la data di efficacia della
fusione e la designazione dei vertici manageriali della Banca avvenuta nel corso del 2016 nell’ambito del procedimento di
fusione.
In ogni caso, Banco BPM non appena avuto contezza della vicenda ha agito con la massima trasparenza disponendo
apposite verifiche e audit per fare piena chiarezza sugli eventi inerenti le vendite da parte di IDB di diamanti ai propri clienti.
Sempre nella logica di massima trasparenza - senza attendere gli esiti del procedimento penale attualmente in fase di
indagine - la Banca ha provveduto già a giugno dello scorso anno a sostituire i vertici delle funzioni di controllo e a
effettuare delle contestazioni disciplinari nonché, da ultimo, a sospendere in via cautelare il Direttore Generale, l’ex
Responsabile Pianificazione e Marketing Retail e l’ex Responsabile Compliance della banca.
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In relazione alle domande di cui alle lett. c) e d) si rappresenta quanto segue.
Banco BPM ha da sempre fornito massima collaborazione e trasparenza nei confronti delle Autorità, ivi incluse la Banca
d’Italia e la Banca Centrale Europea che sono state sempre tenute aggiornate di ogni sviluppo della vicenda. Si precisa
peraltro che - come emerge dal decreto di sequestro e diversamente da quanto da Lei indicato - non solo Banco BPM ma
anche le altre banche coinvolte nel procedimento penale sono state destinatarie di un avviso di garanzia per illecito
amministrativo ex D.lgs. 231/01.
Per quanto attiene alle modalità di ristoro alla clientela - fermo restando che non possiamo esprimere valutazioni sulle
iniziative poste in essere autonomamente da altre banche nei confronti della clientela – segnaliamo che la nostra banca
sta procedendo a ristorare i clienti che hanno acquistato i diamanti da IDB prevedendo nella generalità dei casi un
rimborso monetario che si aggiunge al mantenimento della proprietà della pietra da parte del cliente; questo significa che,
sommando le due componenti, il cliente si vede sostanzialmente ristorato nella sua interezza, compreso quindi quanto
corrisposto a titolo di imposte al momento dell’acquisto delle pietre. La banca, che in questa vicenda aveva il ruolo di
segnalatore verso IDB, sta quindi facendosi carico della reintegrazione dell’acquisto della clientela, indipendentemente e
ben oltre la misura delle commissioni di segnalazione all’epoca percepite.
Inoltre – diversamente da quanto da Lei indicato – la banca già a giugno dello scorso anno (quindi ben prima di quella che
Lei definisce l’“esplosione degli aspetti penali della vicenda”) ha istituito una task force per la gestione delle istanze della
clientela che è stata ulteriormente rafforzata negli ultimi mesi fino ad arrivare a circa 180 risorse.

Per quanto concerne le domande di cui alle lett. da e) a j) si segnala che le informazioni relative al numero dei reclami, alle
transazioni effettuate, al costo complessivo sostenuto e agli accantonamenti stanziati al 31 dicembre 2018 sono riportati
nella Relazione sulla gestione del gruppo, paragrafo “Altri eventi dell’esercizio - Reclami vertenze e indagini relativi
all’attività di segnalazione alla società Intermarket Diamond Business S.p.A. di clientela interessata all’acquisto di diamanti
effettuata in passati esercizi”, disponibile sul sito internet della Banca. Le informazioni sui singoli acquisti, i reclami e
l’ammontare delle singole transazioni essendo afferenti ai singoli clienti sono ovviamente soggette a vincolo di riservatezza.
Si precisa infine che i costi afferenti alle spese legali sostenute nel 2018 in relazione alla vicenda diamanti si aggirano
nell’intorno dei 500.000 e che la banca, con la massima attenzione, sta ponendo in essere ogni attività utile a ripristinare il
rapporto di fiducia nei confronti dei clienti che abbiano acquistato i diamanti da IDB e siano rimasti coinvolti in questa
vicenda, limitando così l’impatto reputazionale conseguente. Per quanto riguarda, invece, i rapporti con la clientela in
generale, la vicenda, al di là della risonanza mediatica, non ha avuto ripercussioni da segnalare sui principali indicatori
della Banca (andamento della raccolta, impieghi, apertura di nuovi rapporti, ecc.).

Domanda 7 - Fallimento società già appartenute a Coppola Danilo
Un'altra vicenda penale interessa la Banca. Il 7 ottobre 2017 è comparsa sulla stampa nazionale una poco edificante
accusa per un'altra figura di rilievo della banca che riguarda il fallimento dell'ex immobiliarista Dando Coppola e il credito
di circa 220 milioni con la retrocessione della banca tra i creditori chirografari, ovvero in pratica con l'annullamento delle
ipoteche a garanzia.
Di questo fatto non si trova alcuna menzione nella Relazione al 31.12.2017, eppure il conto economico è dal 1 gennaio
2017 al 31 dicembre 2017.
Il 24 febbraio 2018 i giudici milanesi hanno trasmesso gli atti alla Procura della Repubblica "in ordine al ravvisabile concorso"
nel reato di bancarotta per alcune persone tra cui esponente di massimo rilievo della Banca.
Il 21 novembre 2018 i PM della sezione reati finanziari della Procura di Milano hanno notificato al sig. Saviotti un avviso di
conclusione delle indagini per concorso in bancarotta.
Anche in questo caso è prevedibile un coinvolgimento della banca ai sensi del D.Lgs 231/2001 eppure nella Relazione
Finanziaria 2018 nulla viene detto su questa vicenda (pag. 28 e succ.).
Si chiede di conoscere:

a) per quale ragione nella Relazione non vi è una specifica nota illustrativa; e
b) a quanto ammonta il credito alla data di chiusura del bilancio; e
c) a quanto ammontano le svalutazioni effettuate; e
d) quanto è il petitum che le controparti hanno chiesto.

Banco BPM, per aspetti di privacy e riservatezza nella gestione dei dati della clientela, ritiene corretto mantenere la
massima riservatezza sulla posizione di specifici singoli clienti.
Si precisa tuttavia che il coinvolgimento della banca ex D.Lgs. 231/2001 è da escludere in quanto i reati fallimentari non
rientrano tra quelli individuati dalla normativa come reati presupposto ai fini della responsabilità amministrativa dell'Ente.

Domanda 8 - Proposte economiche emolumenti variabili
Dopo il secondo anno che il piano strategico 2017 — 2019 è in esecuzione possiamo dire, dai numeri ad oggi conosciuti,
che è totalmente e pesantemente fallito. I risultati netti — ergo utili disponibili — non sono neanche lontanamente raggiunti
nonostante le "sinergie" dì costi [leggasi tagli di spesa conseguenti alle pesanti riduzioni di personale e la chiusura di filiali
attuate].
Purtroppo per noi azionisti che rileviamo le pesanti perdite dell'investimento coloro che dovrebbero rispondere per questa
Waterloo continuano imperterriti a presentare proposte di emolumenti variabili, oltre che aumentare le proprie
remunerazioni anche in presenza di simili risultati.
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Possono addirittura percepirla anche soggetti che sono accusati di reati penalmente rilevanti, perché non sembrano
esserci nel Regolamento clausole di salvaguardia che consentano di bloccare l'erogazione almeno delle somme variabili
sino a completamento del percorso giudiziario.
Orbene, nonostante queste lacune del Regolamento che consentono di percepire somme e azioni anche quando gli
azionisti sono danneggiati (pag. 456), nell'Ordine del Giorno vi sono ulteriori proposte di erogazione di bonus, aumenti
salariali ecc.
Il nostro Gruppo è in forte difficoltà, ha chiuso 516 filiali (22,24%), ridotto di qualche migliaio i dipendenti, l'obiettivo di 1
miliardo di ricavi non è stato raggiunto, le vicende giudiziarie hanno danneggiato la credibilità del gruppo e, infine la
struttura della retribuzione variabile di tutti i dipendenti — salvo alcune posizioni identificate dai Regolamento —
trasformata in discrezionale.
Stigmatizzando quest'ultima modifica che fa dipendere l'erogazione della componente variabile non dai risultati raggiunti
bensì dalla benevolenza, spesso pelosa, di chi decide le erogazioni, ergo fa emergere nel tempo non i più competenti
bensì i più proni al potere personale di alcune persone, oltre che consentire erogazioni anche a dirigenti di primo piano
non nominati individualmente.
La storia dovrebbe essere maestra di vita eppure ciò non appare. Sembra di rivivere il terzo secolo D.C. quando le legioni
erano fedeli al generale che pagava loro il salario giungendo a nominarlo imperatore.

Tutto ciò esposto si domanda perché, alla luce di quanto sinora accaduto, non è stata/o ritenuta/o opportuna/o:
a) l'inclusione di una clausola under-water in applicazione della quale i risultati non raggiunti comportano il blocco

del pagamento della variabile up-front oltre che la riduzione della retribuzione variabile a cuscinetto delle future
erogazioni includendo i "paracadute" eventualmente previsti dai singoli contratti ; e

b) il riallineamento degli emolumenti di queste posizioni alle dimensioni della Banca, rispetto alle concorrenti, e agli
emolumenti percepiti dalle prime linee di quest'ultime; e

c) un cambio delle prime linee manageriali che non sono state in grado di raggiungere gli obiettivi comunicati al
mercato.

Le politiche di remunerazione prevedono condizioni (da pag. 32 a pag. 36) e clausole di malus e claw back che bloccano
il pagamento degli incentivi e/o consentono di richiedere la restituzione dei pagamenti già effettuati (cfr 6.7 pag. 44).
Per quanto riguarda i “golden parachute” sono state recepite le previsioni in materia delle disposizioni di vigilanza della
Banca d’Italia (cfr paragrafo 6.9 pag. 49).
Nel corso del 2018 sono stati effettuati interventi in materia di total compensation in linea con le best practice del sistema
che hanno interessato i principali ruoli manageriali.

Domanda 9 - Partecipazione ad Assemblea Soci in remoto
In un mondo sempre più connesso e in cui la componente "virtuale" sta divenendo la principale forma di partecipazione a
una serie di attività [a esempio non esaustivo la stipula di contratti, la formazione a distanza, anche di livello superiore ecc.]
si chiede di conoscere se la Banca ha allo studio forme di partecipazione alla vita sociale che non impongano la presenza
fisica dei soci in un luogo pre-determinato, con i relativi disagi.
La misura consentirebbe il rispetto sia delle particolari condizioni di numerosi soci che in ragione di problemi di natura fisica
non possono partecipare a tali eventi sia dell'assolvimento di concomitanti impegni che non consentano una trasferta a
Milano.
Il sottoscritto ritiene che l'odierna tecnologia consente di partecipare non solo in forma passiva a eventi quali l'annuale
Assemblea dei Soci ma anche in forma attiva.
L'utilizzo di forme di certificazione quali la blockchain consentono d'avere l'assoluta certezza sia della partecipazione del
socio sia dell'espressione della sua volontà nelle votazioni al di là di ogni ragionevole dubbio tant'è che le banche più
evolute utilizzano comunemente la blockchain per stipulare contratti anche nella giurisdizione italiana.
Inoltre, il nostro Gruppo è presente con WeBank nel mondo virtuale della finanza e non si comprende perché quello che
vale per i clienti non possa valere anche per i medesimi clienti quando rivestono la funzione di soci.

Allo stato Banco BPM non ha allo studio forme di partecipazione alla vita sociale che prevedano una componente virtuale.
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ASSEMBLEA ORDINARIA DI BANCO BPM S.P.A.

DOMANDE DEL SOCIO FRANCESCO RIMBOTTI E RELATIVE RISPOSTE
AI SENSI DELL’ART. 127-TER DEL D.LGS. 58/1998

Il presente documento riporta le domande presentate, in data 6 marzo 2019, a Banco BPM S.p.A. (“Banca” o “Banco
BPM”), dal socio Francesco Rimbotti con indicazione, per ciascuna domanda, della relativa risposta della Banca ai sensi
dell’art. 127-ter del D.Lgs. 58/1998.
Si ritiene che talune domande non siano afferenti agli argomenti posti all’ordine del giorno dell’Assemblea, ovvero
riguardino aspetti non attinenti all’attività svolta dalla Banca; in ottica di trasparenza, Banco BPM ha comunque inteso
fornire, ove disponibile, il relativo riscontro.
Le risposte sono evidenziate in neretto; la numerazione delle domande fa riferimento all’elenco trasmesso dal socio.

******

1. Quale procedura viene posta in essere ove un debitore (imprenditore) intenda cedere la propria azienda e destinare il
ricavato a deconto (parziale o totale) del debito in essere?
Nel caso in cui venga valutato il ricorso a tali procedure, si attiva una negoziazione che, in generale, tiene conto delle
possibilità di rimborso derivanti dagli asset dell’azienda, della situazione del passivo, delle garanzie in essere e da altri
elementi relativi all'impresa.

2. Esiste in Banco BPM un settore volto ad agevolare la cessione di cui sopra?
Viene coinvolta l’unità di cd. workout, supportata, ove del caso, da specialisti Real Estate e da colleghi del portfolio
management nel caso sia necessario ricercare investitori interessati.

3. Banco BPM ha avuto nel 2018 ricavi (commissioni od altri introiti) per l’attività di M & A (intermediazione di aziende)?
Nel corso del 2018 sono state svolte operazioni su Advisory M&A.
L'operatività, in stretta sinergia con la rete commerciale, è condotta da Banca Akros, competence center del Gruppo
sul tema.

4. A quanto ammontano per il 2018 i detti ricavi?
Per quanto riguarda l'ammontare delle fees percepite da Banca Akros, i clienti non danno disclosure su comunicazione
fees.

5. Al fine di agevolare la cessione dell’azienda del debitore Banco BPM attiva consulenti? Da chi sono remunerati?
Banco BPM generalmente non attiva consulenti per tali attività.

6. Banco BPM per il 2020 e seguenti intende incrementare le operazioni M&A con l’obiettivo di ridurre gli NPL?
Non esiste, allo stato, una pianificazione di tale attività. Le eventuali valutazioni verranno svolte considerando ogni volta
lo strumento più opportuno da utilizzare per detta finalità.
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Da: "Per conto di: avvpaolotebaldi@puntopec.it" <posta-certificata@pec.aruba.it>

A: segreteria@pec.bancobpmspa.it

Data: Giovedì 04 Aprile 2019 11.33AM

Oggetto: POSTA CERTIFICATA: Assemblea del 06/04/2019 - Alla cortese attenzione del Presidente
dell’Assemblea

Cronologia: Questo messaggio è stato inoltrato.

Messaggio di posta certificata

Il giorno 04/04/2019 alle ore 11:28:40 (+0200) il messaggio
"Assemblea del 06/04/2019 - Alla cortese attenzione del Presidente dell?Assemblea" è stato inviato
da "avvpaolotebaldi@puntopec.it"
indirizzato a:
segreteria@pec.bancobpmspa.it
Il messaggio originale è incluso in allegato.
Identificativo messaggio: opec2891.20190404112840.16877.481.1.62@pec.aruba.it

----- Message from "avvpaolotebaldi" <avvpaolotebaldi@puntopec.it> on Thu, 4 Apr 2019 11:28:37 +0200 -----

Alla cortese attenzione del Presidente dell’Assemblea del 06/04/2019

Vedasi allegati.
Distinti saluti.

Avv. Paolo Tebaldi
(delegato dalla socia Dott.ssa Musola Laura)
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